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KẾ HOẠCH

Tuyên dương các mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo
tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 – 2020
Thực hiện chương trình công tác năm 2020, Kế hoạch số 02- KH/ĐU, ngày 20/01/2020 của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh ; thiết thực hướng tới chào mừng kỷ niệm 130 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020), chào mừng Đại hội Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ IX, nhiệm kỳ 2020 - 2025. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xây dựng Kế hoạch Tuyên dương các mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 - 2020, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, giáo dục truyền thống và biểu dương, tôn vinh các tập thể, cá nhân tiêu biểu thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị, tạo động lực cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, hội viên, đoàn viên, người lao động, các tổ chức cơ sở Đảng và đoàn thể khối tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong thời gian tới.
Phát huy vai trò của các tổ chức Đảng, cơ quan, đơn vị và cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và người lao động trong công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị và các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, các tổ chức đoàn thể vững mạnh.  
  2. Yêu cầu

Các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến phải được suy tôn, giới thiệu từ cơ sở, đảm bảo tiêu chuẩn, thực sự tiêu biểu, có thành tích nổi bật và việc làm thiết thực, có tính lan tỏa và ảnh hưởng tốt.

Lễ tuyên dương phải được tổ chức trang trọng, tiết kiệm, tạo ấn tượng sâu sắc cho tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến được tuyên dương. 

II. TUYÊN DƯƠNG CÁC MÔ HÌNH, ĐIỂN HÌNH TIÊN TIẾN HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH GIAI ĐOẠN 2016 - 2020

 1. Đối tượng, số lượng

1.1. Đối tượng

Các chi, đảng bộ cơ sở; cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động trong Khối có thành tích xuất sắc, tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đều được xem xét tuyên dương, khen thưởng theo quy định.

 1.2. Số lượng 
 Đối với các chi, đảng bộ cơ sở: Căn cứ vào danh sách các tập thể, cá nhân đã đăng ký từ giai đoạn  năm 2016 - 2020 về xây dựng mô hình, điển hình tiên tiến và kết quả đạt được lựa chọn, giới thiệu đề nghị Đảng ủy Khối tuyên dương, khen thưởng 01 tập thể và 01 cá nhân.

 Căn cứ vào kết qủa thực tế đạt được và các tiêu chuẩn theo quy định, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối sẽ xem xét, lựa chọn các mô hình, điển hình tiên tiến để tuyên dương, khen thưởng.

 2. Tiêu chuẩn 

Đảm bảo các tiêu chuẩn nêu tại Hướng dẫn số 430/HD-SNV, ngày 21/6/2017 của Sở Nội vụ về tiêu chuẩn, hình thức biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trên địa bàn tỉnh Yên Bái. Song, nhấn mạnh một số tiêu chí sau:
2.1. Đối với tập thể

- Triển khai nghiêm túc, chất lượng việc quán triệt, học tập, tuyên truyền, việc xây dựng kế hoạch của tập thể, cá nhân thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW. Đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào chương trình hành động thực hiện nghị quyết đại hội đảng các cấp và nội dung sinh hoạt thường xuyên của chi bộ, cơ quan, đoàn thể hoặc kế hoạch triển khai nhiệm vụ công tác hằng năm.

- Tạo chuyển biến rõ nét trong thực hiện nhiệm vụ chính trị; có nhiều gương điển hình tiêu biểu được học tập và nhân rộng, đặc biệt là trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng những việc làm thiết thực, hiệu quả trong thực tiễn.

- Xây dựng và triển khai thực hiện hiệu quả, có chuyển biến rõ nét những quy định về chuẩn mực đạo đức theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, đảm bảo yêu cầu gắn thực hiện Chỉ thị 05 - CT/TW với việc quán triệt thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng. Tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp không có cá nhân suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” và không có cá nhân vi phạm phải thi hành kỷ luật.

- Đạt danh hiệu chi bộ, đảng bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên 04 năm liên tục (từ 2016 - 2019).

2.2. Đối với cá nhân 

- Có phẩm chất chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống tốt, thực sự gương mẫu, đi đầu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

- Có hành động và việc làm cụ thể, thiết thực, hiệu quả trong rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, thực hành tiết kiệm, phòng chống tham nhũng, lãng phí; tâm huyết, sáng tạo trong công tác, học tập; có nhiều cống hiến, đóng góp cho việc thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
- Là cán bộ, công chức, viên chức phải đạt danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cấp cơ sở” 04 năm liền hoặc hoàn thành thành xuất sắc nhiệm vụ 04 năm liên tục và có ít nhất 2 sáng kiến được cơ quan công nhận, xây dựng và thực hiện tốt kế hoạch cá nhân học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh hằng năm; đối với các điển hình cá nhân là đảng viên, phải có 04 năm liên tục được công nhận là “Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ” trở lên; đảng viên giữ cương vị lãnh đạo, quản lý chủ chốt phải có 04 năm liên tục được công nhận là “Đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ”.

- Là nhân viên, công nhân trực tiếp lao động, sản xuất, học tập phải được cơ sở suy tôn, được phát hiện thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, có kết quả nổi bật, tác động đến hiệu quả lao động, học tập, công tác của tập thể, cá nhân; sức lan tỏa của mô hình, điển hình trong cơ quan, tổ chức, đơn vị.

3. Hồ sơ, thủ tục 

- Tờ trình đề nghị của các chi, đảng bộ cơ sở; 

- Biên bản cuộc họp xét chọn của cấp ủy cơ sở;

- Bản báo thành tích nổi bật của tập thể, cá nhân được đề nghị tuyên dương, khen thưởng. Nội dung báo cáo thành tích ngoài những thông tin chung về tập thể, cá nhân cần báo cáo rõ, trung thực quá trình triển khai và thành tích, kết quả nổi bật đạt được trong công tác, lao động, học tập, nghiên cứu khoa học, kết quả sản xuất kinh doanh. Lưu ý báo cáo cụ thể về những điểm mới, sáng tạo, hiệu quả trong tổ chức thực hiện và thông tin cụ thể về những kết quả đạt được qua 04 năm thi đua học tập và làm theo lời Bác. 

Bên cạnh đó, nội dung báo cáo thành tích cũng cần thống kê rõ thành tích thi đua đã đạt được trong 04 năm trở lại đây và kết quả phân xếp loại tổ chức cơ sở Đảng, đảng viên, xếp loại cán bộ, công chức, viên chức và người lao động năm 2019. Báo cáo thành tích của tập thể, cá nhân phải có xác nhận của cấp ủy, chính quyền cơ quan, đơn vị cơ sở phụ trách, quản lý.
- Kế hoạch xây dựng mô hình, điển hình của tập thể, cá nhân đề nghị tuyên dương, khen thưởng;

- Bản sao các giấy khen, bằng khen, chứng nhận, giải thưởng… các cấp (nếu có);

- Trích ngang thành tích của các tập thể, cá nhân đề nghị tuyên dương, khen thưởng.

IV. TỔ CHỨC LỄ TUYÊN DƯƠNG CÁC MÔ HÌNH, ĐIỂN HÌNH TIÊN TIẾN HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH GIAI ĐOẠN 2016 - 2020
1. Thời gian, địa điểm

- Thời gian: Thời gian tổ chức dự kiến vào trung tuần tháng 5 năm 2020.
- Địa điểm: dự kiến Khu tưởng niệm Chủ tịch Hồ Chí Minh, sân vận động thành phố Yên Bái.

2. Thành phần đại biểu 

- Thường trực Tỉnh ủy;


- Lãnh đạo các Ban xây dựng Đảng tỉnh;

- Ban Chấp hành Đảng bộ khối, đại diện cấp ủy cơ sở có tập thể, cá nhân được tuyên dương;

- Đại biểu các tập thể, cá nhân được tuyên dương, khen thưởng;

- Phóng viên Báo Yên Bái, Đài Phát thanh- Truyền hình Yên Bái, Cổng Thông tin điện tử tỉnh.
3. Nội dung 

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;

- Phát biểu báo công dâng Bác;

- Tuyên dương các mô hình, điển hình tiên tiến trong thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (có kịch bản riêng).

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối 

- Xây dựng kế hoạch Tuyên dương các mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 - 2020 và chỉ đạo các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể Khối thực hiện.

- Thành lập Ban tổ chức và Hội đồng bình chọn các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cấp Đảng bộ Khối. Tiến hành đánh giá kết quả triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW giai đoạn 2016 - 2020 của các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể Khối. Ban hành quyết định tuyên dương, khen thưởng các tập thể và cá nhân đạt tiêu chuẩn. 
- Trong trường hợp cần thiết, tiến hành xác minh thông tin các mô hình, điển hình tiên tiến do các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể Khối bình xét, giới thiệu.

- Giao cho Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối:

+ Tham mưu thành lập Ban tổ chức và Hội đồng bình chọn, phương pháp, cách thức bình chọn các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến cấp Đảng bộ Khối; lên ma két, trang trí; xây dựng chương trình, kịch bản và thực hiện công tác tổ chức tại lễ tuyên dương. Chuẩn bị bài phát biểu cho lãnh đạo Đảng ủy Khối. Tham mưu sơ đồ vị trí tổ chức lễ tuyên dương phù hợp với thực tế địa điểm tổ chức.

+ Tham mưu cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối phương pháp, cách thức đánh giá kết quả triển khai, thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW giai đoạn 2016 - 2020 của các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể Khối. Phối hợp với Ban Tổ chức và Văn phòng tham mưu thực hiện công tác thi đua, khen thưởng.

- Giao cho Ban Tổ chức Đảng ủy Khối phối hợp với Ban Tuyên giáo, Văn phòng tham mưu quyết định, in giấy khen, tặng phẩm... khen thưởng các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 - 2020 cấp Đảng bộ Khối.
- Giao cho Văn phòng Đảng ủy Khối tham mưu giấy mời đại biểu cấp trên, phóng viên báo chí; văn bản triệu tập đại biểu theo thành phần. Liên hệ địa điểm và tham mưu các điều kiện vật chất tổ chức lễ tuyên dương. 

2. Đối với các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể Khối

- Căn cứ kế hoạch của Đảng ủy Khối, tiến hành bình xét, suy tôn các mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo lời Bác; lựa chọn những tập thể, cá nhân có thành tích trong việc triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị để đề nghị Ban Thường vụ Đảng ủy Khối tuyên dương, khen thưởng.

- Gửi hồ sơ đề nghị tuyên dương, khen thưởng về Đảng ủy Khối (qua Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối) chậm nhất ngày  25 /4/2020. 

Trên đây là kế hoạch Tuyên dương các mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 - 2020 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (B/c);                                                               
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (B/c);

- BTV Đảng ủy Khối (Ch/đạo);

- Các chi, đảng bộ cơ sở (T/h);

- Các Ban, Văn phòng ĐUK (T/h);

- Các đoàn thể khối (T/h);

- Lưu VP, BTG ĐUK.                           
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

BÍ THƯ

           (Đã ký)      
Hoàng Thị Chanh
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