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TÀI LIỆU SINH HOẠT CHI BỘ THÁNG 7 NĂM 2021
	THÔNG TIN HOẠT ĐỘNG CỦA ĐẢNG ỦY KHỐI



I. TIẾP TỤC XÂY DỰNG VÀ NHÂN RỘNG CÁC MÔ HÌNH, ĐIỂN HÌNH TIÊN TIẾN HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH, GIAI ĐOẠN 2021- 2023

Thực hiện Kế hoạch số 46-KH/ĐUK, ngày 02/4/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, giai đoạn 2021 - 2025. Căn cứ vào danh sách đăng ký  của các chi, đảng bộ cơ sở và ý kiến tham gia vào các mô hình, điển hình tiên tiến giai đoạn 2021- 2023 của các sở, ban, ngành và  danh sách đăng ký các mô hình, điển hinh tiên tiến của các chi, đảng bộ cơ sở, các Đoàn thể Khối. Đến nay, Đảng bộ Khối đã lựa chọn và xây dựng 22 mô hình và 10 điển hình cấp tỉnh và cấp Đảng ủy Khối. Các cơ sở đã đăng ký xây dựng 172 mô hình và 363 điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

Trên cơ sở các mô hình, điển hình tiên tiến đã được đăng ký thuwcuj hiện, các chi, đảng bộ cơ sở có các giải pháp cụ thể để việc xây dựng các mô hình, điển hình tiên tiến đảm bảo các các tiêu chí theo lộ trình thời gian theo kế hoạch. Quan tâm các giải pháp bồi dưỡng, giúp đỡ các tập thể, cá nhân đã đăng ký, phấn đấu trở thành điển hình tiên tiến giai đoạn 2021-2023 theo chỉ tiêu định hướng Đảng ủy Khối giao.

Việc đăng ký các mô hình, điển hình tiên tiến ngoài đảm bảo tiêu chí yêu cầu, cần nêu rõ việc làm theo Bác gắn với đặc thù của từng chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể cũng như các chủ trương, định hướng phát triển được nêu trong Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh đảm bảo mục tiêu «Phát triển xanh, hài hòa, bản sác, hạnh phúc», xây dựng con người Yên Bái «thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập», quan tâm nâng cao chỉ số hạnh phúc của người dân.... Ngoài ra cần bám sát Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, Nghị quyết của đơn vị và của Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.
II. KỶ NIỆM 76 NĂM NGÀY THÀNH LẬP ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI

Cách đây 76 năm, ngày 30/6/1945, Ban cán sự liên tỉnh Phú - Yên (Phú Thọ - Yên Bái) được thành lập - một mốc lịch sử quan trọng đánh dấu sự hình thành Chiến khu do đồng chí Ngô Minh Loan làm Bí thư lãnh đạo cách mạng tại hai tỉnh Yên Bái và Phú Thọ. 

Từ đây đã phát triển rộng lên Lào Cai và một phần Sơn La. Tại đây, lực lượng Đảng hoạt động có tổ chức, có nền nếp để củng cố phát triển mạnh, nên lần lượt ra đời các tổ chức như: Cứu quốc của Việt Minh; Ủy ban cách mạng lâm thời Chiến khu được thành lập. Đội du kích phát triển mạnh đã đánh bại chính quyền địch tan rã và đánh bại các cuộc tấn công của quân ngụy, quân Nhật. Đồng thời, đã giác ngộ được các chánh phó tổng đi theo và ủng hộ cách mạng, bảo vệ vững chắc an toàn căn cứ cách mạng Chiến khu. Khi thời cơ đến, từ chiến khu quân cách mạng đã tiến ra 3 hướng đi: Phú Thọ, Yên Bái và Nghĩa Lộ, để phá kho thóc Nhật chia cho nhân dân đang lúc đói khổ, một cổ hai tròng. Nhân dân càng tin tưởng đi theo cách mạng đánh đổ chính quyền địch, giải phóng và lập nên chính quyền cách mạng ở 2 tỉnh Phú Thọ, Yên Bái và huyện Phù Yên (Sơn La) góp phần tích cực vào thắng lợi vĩ đại của dân tộc trong cuộc tổng khởi nghĩa có một không hai của lịch sử cách mạng tháng Tám 1945.

Chiến khu Vần đã có vai trò quyết định trong việc chuẩn bị lực lượng để đấu tranh giành chính quyền cách mạng ở hai tỉnh Phú Thọ - Yên Bái và huyện Phù Yên (Sơn La) đồng thời là căn cứ đảm bảo cho địa phương trong công cuộc chuẩn bị đi vào cuộc kháng chiến chống Pháp quyết liệt (1946 - 1954), là nơi thành lập Ban cán sự Đảng liên tỉnh Yên Bái - Phú Thọ và là tiền thân ra đời của Đảng bộ 2 tỉnh.

Sau khi được thành lập Đảng bộ Yên Bái đã củng cố lực lượng, lãnh đạo nhân dân phát triển kinh tế, mở nhiều chiến dịch và dành được nhiều chiến thắng quan trọng đóng góp vào chiến thắng Điện Biên Phủ. 

Sau khi hòa bình lập lại, Đảng bộ tỉnh Yên Bái đã lãnh đạo nhân dân các dân tộc Yên Bái thực hiện hai nhiệm vụ chiến lược là xây dựng chủ nghĩa xã hội ở miền Bắc và đấu tranh giải phóng miền Nam. 

Trong giai đoạn 1954 – 1975, dưới sự lãnh đạo của Đảng bộ tỉnh, lực lượng vũ trang Yên Bái tiếp tục được củng cố tăng cường, phối hợp cùng lực lượng an ninh tấn công tiêu diệt bọn phỉ, triệt phá các ổ nhóm phản động, bọn gián điệp nằm vùng. 

Thực hiện chủ trương của Trung ương Đảng, tỉnh ủy và ủy ban hành chính tỉnh đã lãnh đạo nhân dân, các lực lượng vũ trang chuyển mọi hoạt động của địa phương vào thời chiến, tích cực chuẩn bị mọi mặt sẵn sàng đối phó với chiến tranh phá hoại của đế quốc Mỹ. 

Kết thúc năm 1967, các lực lượng vũ trang Yên Bái đã bắn rơi 99 máy bay Mỹ, góp phần quan trọng vào chiến thắng, đánh bại cuộc chiến tranh phá hoại bằng không quân lần thứ nhất của đế quốc Mỹ, giữ vững tiến độ thi công nhà máy thủy điện Thác Bà, sân bay Yên Bái, nhà máy Z.183, bảo đảm an toàn các kho trung chuyển chiến lược của cấp trên.

Trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước, quân và dân Yên Bái đã có nhiều thành tích đặc biệt xuất sắc trong phục vụ chiến đấu, đảm bảo giao thông vận tải, tích cực sản xuất, chi viện cho chiến trường miền Nam.

Trong 21 năm kháng chiến chống Mỹ cứu nước, Yên Bái đã đóng góp cho nhà nước 289.000 tấn lương thực, 146.000 tấn thực phẩm, vượt kế hoạch 115 - 120%. Năm 1974, Yên Bái là tỉnh đầu tiên của các tỉnh vùng núi Tây Bắc đạt 5 tấn thóc/1ha, tổng sản lượng lương thực đạt 143.000 tấn.

Đóng góp tích cực của Đảng bộ, quân và dân Yên Bái đã góp phần xứng đáng cùng quân và dân cả nước đánh thắng giặc Mỹ, giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất tổ quốc.

Sau khi tái lập tỉnh Yên Bái (10/1991), phát huy chủ nghĩa anh hùng cách mạng trong chiến đấu, bảo vệ Tổ quốc, Đảng bộ đã lãnh đạo quân và dân trong tỉnh vượt qua những khó khăn, thử thách, phát huy mọi nguồn lực, tiếp tục đổi mới, đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa.

Đặc biệt, nhiệm kỳ 2015- 2020, Đảng bộ tỉnh đã đạt được kết quả nổi bật. Kinh tế tiếp tục tăng trưởng khá, chất lượng tăng trưởng được nâng lên; cơ cấu lại nền kinh tế gắn với đổi mới mô hình tăng trưởng đạt kết quả quan trọng, tạo nền tảng cho phát triển bền vững; thu ngân sách trên địa bàn tăng nhanh, tạo thêm nguồn lực cho đầu tư phát triển. Chất lượng, hiệu quả văn hóa - xã hội có nhiều tiến bộ, bảo đảm mọi người dân đều được chăm lo, thụ hưởng các chế độ, chính sách an sinh, phúc lợi xã hội. 

Quốc phòng, an ninh được giữ vững, chính trị ổn định, trật tự an toàn xã hội được bảo đảm; chủ động khắc phục nhanh chóng, kịp thời hậu quả thiên tai, sớm ổn định cuộc sống cho nhân dân. 

Công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng đạt nhiều kết quả quan trọng; phương thức lãnh đạo của Đảng và hoạt động của chính quyền không ngừng được đổi mới, ngày càng hiệu quả; năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của các cấp ủy đảng được nâng lên; phát huy cao độ sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, khơi dậy ý chí, khát vọng vươn lên trong các tầng lớp nhân dân chung sức cùng cấp ủy, chính quyền thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của tỉnh.

Đối với Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, Trong những năm qua, mặc dù còn nhiều khó khăn, thách thức, song với quyết tâm cao, Đảng bộ khối đã tập trung lãnh đạo đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối nỗ lực phấn đấu, đạt được kết quả khá toàn diện, công tác xây dựng Đảng có nhiều điểm mới, sáng tạo, nổi bật, lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị đạt kết quả tích cực. Đã tập trung triển khai các nhiệm vụ chính trị của tỉnh theo Chương trình hành động số 18-CTr/TU, ngày 18/12/2020 và Kế hoạch số 19-KH/TU, ngày 23/02/2021 của Tỉnh ủy về thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững năm 2021, thực hiện tốt “Mục tiêu kép’  vừa phòng, chống dịch bệnh, vừa đảm bảo phát triển kinh tế-xã hội.  

Các chi, đảng bộ cơ sở đã phối hợp với chình quyền đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, nâng cao đạo đức công vụ, tăng chỉ số hài lòng của người dân, đơn vị, doanh nghiệp; tổ chức thực hiện hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do các đoàn thể, các cấp, ngành, cơ quan, doanh nghiệp phát động để nâng cao hiệu quả, tạo sức lan tỏa của phong trào thi đua như: Triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở” giai đoạn 2019-2025 và cuộc vận động “Xây dựng văn hóa doanh nghiệp Việt Nam” gắn với thực hiện Quy định về chuẩn mực đạo đức công vụ, đạo đức nghề nghiệp của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức các cơ quan, đơn vị để đảm bảo xây dựng con người Yên Bái "thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập"  theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2021 tại các chi, đảng bộ cơ sở .

Nâng cao năng lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước theo chức năng, nhiệm vụ của từng cơ quan, đơn vị. Tổ chức và thực hiện tốt công tác an sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, bảo vệ môi trường, giảm nghèo bền vững, phòng chống dịch bệnh, thiên tai…
Triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong quản lý, sử dụng tài sản công, chi thường xuyên từ ngân sách nhà nước. Các đơn vị doanh nghiệp quan tâm đẩy mạnh các giải pháp tiết kiệm chi phí, hạ giá thành sản phẩm nhằm tăng năng suất lao động, chất lượng sản phẩm, hiệu quả sản xuất kinh doanh và năng lực cạnh tranh góp phần vào sự phát triển của đơn vị.

 Triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII, Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị gắn với trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu có nhiều tác động tốt; công tác giáo dục chính trị, tư tưởng được quan tâm chú trọng; công tác tổ chức xây dựng Đảng, nhất là sắp xếp tổ chức bộ máy, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, phát triển đảng viên đạt kết quả nổi bật, công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật của Đảng được tăng cường, công tác nội chính, tư pháp, phòng chống tham nhũng được chú trọng, công tác dân vận, lãnh đạo các đoàn thể có nhiều đổi mới, an ninh trật tự được bảo đảm. Góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nheiemj kỳ 2020- 2025 ngay từ những tháng đầu và năm đầu của nhiệm kỳ.

Kế thừa và phát huy truyền thống anh hùng trong thời kỳ chiến đấu giải phóng dân tộc và bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn cách mạng mới, cán bộ, đảng viên, đoàn viên, công chức, viên chức và người lao động trong Khối  nguyện đoàn kết một lòng khắc phục mọi khó khăn, trở ngại, quyết tâm đưa Yên Bái trở thành tỉnh khá vào năm 2025 và nằm trong nhóm tỉnh phát triển hàng đầu của vùng Trung du và miền núi phía Bắc vào năm 2030.

	THÔNG TIN TRONG TỈNH



I. KẾT QUẢ BẦU CỬ ĐẠI BIỂU QUỐC HỘI KHÓA XV VÀ ĐẠI BIỂU HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN CÁC CẤP TỈNH YÊN BÁI NHIỆM KỲ 2021 - 2026

Cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân (HĐND) các cấp tỉnh Yên Bái nhiệm kỳ 2021 - 2026 đã thành công tốt đẹp, đạt yêu cầu đề ra, đảm bảo dân chủ, đúng pháp luật, an toàn, tiết kiệm, thực sự là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, là ngày hội lớn của toàn dân. 


Công tác lãnh đạo, chỉ đạo đã được triển khai toàn diện, sâu sát và cụ thể: Tổ chức trên 200 hội nghị phổ biến, quán triệt các văn bản về bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026, đặc biệt Chỉ thị số 45-CT/TW, ngày 20/6/2020 của Bộ Chính trị về lãnh đạo cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026. Làm tốt công tác chuẩn bị nhân sự giới thiệu ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026, đảm bảo có cơ cấu, thành phần hợp lý, đủ số lượng được phân bổ, đáp ứng đầy đủ các tiêu chuẩn của đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND theo quy định. Công tác kiểm tra, giám sát, đảm bảo việc chuẩn bị, tổ chức cuộc bầu cử đúng luật, tuyệt đối an toàn, nhất là công tác phòng, chống dịch COVID-19. 


Tổ chức thực hiện các nhiệm vụ được triển khai đồng bộ: Thành lập 183 Ban Chỉ đạo công tác bầu cử và 183 Ủy ban bầu cử các cấp; thành lập 1.154 Tổ bầu cử tương ứng với 1.154 khu vực bỏ phiếu. Thực hiện tốt quy trình hiệp thương giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND; đồng thời cung cấp đầy đủ, kịp thời, công khai, minh bạch về danh sách, tiểu sử, chương trình hành động của những người ứng cử để cử tri có cơ sở nghiên cứu, lựa chọn những người xứng đáng. Công tác tuyên truyền được tiến hành sâu rộng, bằng nhiều hình thức và nội dung phong phú, huy động tối đa các lực lượng tham gia tuyên truyền về bầu cử. Cùng với đó đã chủ động nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, phản bác các luận điệu sai trái, thù địch, các thông tin xấu, độc trên internet, mạng xã hội suốt thời gian trước, trong và sau cuộc bầu cử. Công tác kiểm tra, giám sát được chú trọng, Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức 02 đợt kiểm tra công tác lãnh đạo, chỉ đạo chuẩn bị tổ chức cuộc bầu cử, công tác phòng chống dịch COVID-19; Thường trực HĐND tỉnh tổ chức 03 đợt giám sát chuyên đề việc chấp hành pháp luật trong công tác tổ chức bầu cử; Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức 03 đợt kiểm tra, giám sát công tác bầu cử, qua đó đã kịp thời chỉ đạo, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc phát sinh tại cơ sở. Công tác đảm bảo an ninh trật tự được chủ động từ sớm, từ xa; phân công trách nhiệm cụ thể, rõ ràng cho các cấp, các ngành; dự kiến trước các tình huống phức tạp và phương án giải quyết không để xảy ra bị động, bất ngờ, đảm bảo tuyệt đối an ninh, an toàn để tổ chức thành công cuộc bầu cử trên địa bàn toàn tỉnh. Chủ động xây dựng các phương án, kịch bản cụ thể, chi tiết phòng, chống dịch COVID-19 đảm bảo cho tất cả cử tri được thực hiện quyền bầu cử an toàn và thuận lợi tại các khu vực bỏ phiếu, khu cách ly tập trung, các cơ sở khám, chữa bệnh hoặc cách ly tại nhà. 


Cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp tỉnh Yên Bái nhiệm kỳ 2021 - 2026 đã thành công tốt đẹp, 1.154 khu vực bỏ phiếu đã khai mạc đúng giờ theo quy định. Số cử tri đi bỏ phiếu là 590.080 người, đạt tỷ lệ 99,96% trên tổng số cử tri (cử tri khu vực cách ly tập trung bầu cử đạt 387/387 người; cử tri cách ly tại nhà bầu cử đạt 1.125/1.125 người; thị xã Nghĩa Lộ và các huyện Văn Yên, Trạm Tấu, Mù Cang Chải đạt 100% cử tri đi bầu cử; 154/173 xã đạt 100% cử tri đi bầu cử; 1.129/1.154 khu vực bỏ phiếu đạt 100% cử tri đi bầu cử. 06/06 người trúng cử đại biểu Quốc hội khóa XV, đại biểu trúng cử cao nhất đạt 96,59%, thấp nhất đạt 84,38%, trong đó lãnh đạo chủ chốt đạt trên 94%. 56/56 người trúng cử đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021 - 2026, đại biểu trúng cử cao nhất đạt 99,65%, thấp nhất đạt 78,89%. 298/298 người trúng cử đại biểu HĐND huyện nhiệm kỳ 2021 - 2026, đại biểu trúng cử cao nhất đạt 99,05%, thấp nhất đạt 71,59%. 3.639/3.649 người trúng cử đại biểu HĐND cấp xã nhiệm kỳ 2021 - 2026 (còn thiếu 10 đại biểu, trong đó huyện Văn Chấn thiếu 03 đại biểu, huyện Trấn Yên thiếu 04 đại biểu, huyện Yên Bình thiếu 02 đại biểu, huyện Lục Yên thiếu 01 đại biểu), đại biểu trúng cử cao nhất 100%, thấp nhất 50,32%. Toàn tỉnh không có đơn vị bầu cử, khu vực bỏ phiếu bị hủy kết quả bầu cử do vi phạm pháp luật nghiêm trọng hoặc phải tổ chức bầu cử lại do có dưới 50% tổng số cử tri trong danh sách tham gia bỏ phiếu hoặc phải tổ chức bầu cử thêm do bầu không đủ số lượng đại biểu được ấn định.


Bên cạnh kết quả đạt được, trong quá trình chuẩn bị triển khai bầu cử, một số nơi chưa làm tốt công tác phân bổ ứng cử viên; hướng dẫn, tuyên truyền cho cử tri về cơ cấu, số lượng đại biểu HĐND được bầu chưa kịp thời; chế độ thông tin báo cáo còn chậm. Một số thành viên của các cơ quan, đơn vị tổ chức bầu cử thiếu kinh nghiệm, năng lực có mặt còn hạn chế nên còn lúng túng trong việc triển khai, thực hiện nhiệm vụ hoặc xử lý các tình huống phát sinh. Công tác kiểm tra, giám sát, nắm tình hình biễn biến tư tưởng trong nhân dân một số nơi chưa sát sao, kịp thời, việc xử lý, giải quyết khi có vấn đề phát sinh còn lúng túng. Một số đơn vị bầu cử đại biểu HĐND xã còn bầu thiếu đại biểu cần bầu (10 đơn vị bầu cử cấp xã).


Từ cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp tỉnh Yên Bái nhiệm kỳ 2021 - 2026, một số bài học kinh nghiệm được rút ra: (1) Phải tổ chức nghiên cứu, quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 45-CT/TW, ngày 20/6/2020 của Bộ Chính trị về lãnh đạo cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 và các nghị quyết, kế hoạch, hướng dẫn của Trung ương về công tác bầu cử. (2) Phát huy vai trò lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của cấp ủy Đảng, sự giám sát chặt chẽ của HĐND, sự kiểm tra, đôn đốc của Ủy ban bầu cử, sự điều hành cụ thể, linh hoạt của UBND các cấp; huy động cả hệ thống chính trị từ tỉnh đến cơ sở vào cuộc để thực hiện tốt công tác chuẩn bị và tổ chức thắng lợi cuộc bầu cử. (3) Công tác chuẩn bị và tổ chức bầu cử phải được triển khai sớm, chủ động, quyết liệt; chuẩn bị chu đáo, đầy đủ cơ sở vật chất phục vụ cuộc bầu cử. Tổ chức tập huấn về nghiệp vụ cho các tổ chức phụ trách bầu cử các cấp để quán triệt, thống nhất về phương pháp, nghiệp vụ bầu cử. (4) Tập trung làm tốt công tác tổ chức tiếp xúc cử tri, trình bày chương trình hành động gắn với tuyên truyền, mạn đàm về tiểu sử của những người ứng cử bằng nhiều hình thức; đảm bảo an ninh, trật tự trước, trong và sau ngày bầu cử, nhất là bảo vệ tuyệt đối an toàn các khu vực bỏ phiếu trong ngày bầu cử. (5) Làm tốt công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, đặc biệt là các trường hợp ứng cử đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp; tăng cường tiếp xúc, đối thoại với nhân dân, kịp thời giải quyết những kiến nghị, khiếu nại, tố cáo hợp pháp, chính đáng của người dân. (6)  Linh hoạt trong công tác thông tin tuyên truyền, vận động toàn dân hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước, các hoạt động có liên quan đến bầu cử, nhất là phát huy trách nhiệm của công dân, tham gia bỏ phiếu sớm và đầy đủ. (7) Sáng tạo trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành; bình tĩnh trước mọi khó khăn, phức tạp; chủ động xây dựng phương án dự phòng, ứng phó với những tình huống, sự cố, dịch bệnh phát sinh, đảm bảo không bị động, bất ngờ.


Thành công của cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp tỉnh Yên Bái nhiệm kỳ 2021 - 2026 là kết quả của sự thống nhất giữa ý Đảng, lòng dân; qua cuộc bầu cử đã lựa chọn được những người tiêu biểu về đức, tài, xứng đáng đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của nhân dân; thành công của cuộc bầu cử là tiền đề tạo đà cho năm đầu tiên thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh, nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025.


II. TỈNH YÊN BÁI BAN HÀNH KẾ HOẠCH BỔ SUNG THỰC HIỆN CHỈ THỊ SỐ 05-CT/TW CỦA BỘ CHÍNH TRỊ VỀ HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH


Triển khai Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị khóa XIII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Ngày 08/6/2021 Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Kế hoạch số 36-KH/TU bổ sung nội dung thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, trong đó yêu cầu tiếp tục quán triệt, tuyên truyền sâu rộng, thường xuyên và tổ chức thực hiện có hiệu quả việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo tinh thần Chỉ thị số 05-CT/TW, với một số nội dung chính như sau:

Tổ chức quán triệt, học tập chuyên đề toàn khóa và năm 2021 của Trung ương, của Tỉnh ủy


Tổ chức học tập thảo luận chuyên đề toàn khóa - chuyên đề năm 2021 của Trung ương “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc” trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và tuyên truyền sâu rộng trong nhân dân. Liên hệ, thảo luận, bàn giải pháp triển khai thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX nhiệm kỳ 2020 - 2025; khơi dậy khát vọng, ý chí, quyết tâm xây dựng tỉnh Yên Bái phát triển nhanh, bền vững theo hướng xanh, hài hòa, bản sắc và hạnh phúc, trở thành tỉnh khá vào năm 2025 và nằm trong nhóm tỉnh phát triển hàng đầu của vùng Trung du và miền núi phía Bắc vào năm 2030. 

Tổ chức học tập, thảo luận trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và tuyên truyền sâu rộng trong nhân dân về những nội dung cơ bản của chuyên đề của tỉnh năm 2021: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu và lãnh đạo chủ chốt cấp ủy, chính quyền, đoàn thể, cơ quan, đơn vị”. Chú trọng việc liên hệ, thảo luận về thực trạng và nhiệm vụ, giải pháp học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các quy định của Trung ương, Chỉ thị số 24-CT/TU ngày 20/4/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu các cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị trong giai đoạn hiện nay gắn với thảo luận, bàn giải pháp triển khai thực hiện thắng lợi chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh về thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên
 và yêu cầu xây dựng con người Yên Bái “Thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”, khơi dậy ý chí, khát vọng đổi mới sáng tạo. Qua đó, góp phần xây dựng tỉnh Yên Bái phát triển nhanh, bền vững theo hướng xanh, hài hòa, bản sắc và hạnh phúc.


Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nội dung đột phá trong học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh 


Tăng cường vai trò, trách nhiệm và sự nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu các cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, đoàn thể chính trị - xã hội, cơ quan, đơn vị về phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, phong cách, lề lối làm việc, chủ động, tích cực, sáng tạo thực hiện tốt nhiệm vụ được giao với phương châm “trên trước, dưới sau”, “đảng viên đi trước, làng nước theo sau”; lãnh đạo chủ chốt các cấp phải thể hiện tư tưởng vững vàng, quan điểm đúng đắn, dám nghĩ, dám nói, dám làm, dám chịu trách nhiệm, hết lòng vì nước, vì dân. Qua đó, góp phần quan trọng vào việc xây dựng văn hóa, đạo đức trong Đảng và hệ thống chính trị; xây dựng con người Yên Bái “Thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”; khơi dậy ý chí, khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc; cụ thể hóa thực hiện hiệu quả mục tiêu nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân gắn với yêu cầu xây dựng cơ quan, đơn vị, trường học, tổ dân phố, thôn, bản và gia đình hạnh phúc theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh.


Tiếp tục thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ thường xuyên trong thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW gắn với Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII 
Tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị; chú trọng công tác tuyên truyền, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống đối với thế hệ trẻ. Tổ chức thực hiện nghiêm túc, thực chất việc xây dựng và thực hiện cam kết của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong việc tu dưỡng, rèn luyện hằng năm. Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc yêu cầu đưa nội dung thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và các quy định về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, quy định về chuẩn mực đạo đức công vụ, đạo đức nghề nghiệp vào chương trình, nội dung sinh hoạt chi bộ, cơ quan, đoàn thể. Tiếp tục thực hiện hiệu quả việc xây dựng, nhân rộng, tuyên dương, khen thưởng kịp thời các mô hình, điển hình tiên tiến, gương “người tốt, việc tốt” học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021 - 2025. Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch tổ chức Cuộc vận động sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí theo chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021 - 2025. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc quán triệt, tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị; việc tuyên truyền, giáo dục, giảng dạy về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, lịch sử Đảng bộ tỉnh và các địa phương, truyền thống, bản sắc văn hóa các dân tộc tỉnh Yên Bái trong các cơ sở giáo dục, đào tạo. Kịp thời rà soát, bổ sung các nhiệm vụ, giải pháp triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị năm 2021 theo các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh ủy. Thực hiện nghiêm túc việc định kỳ sơ kết, tổng kết, đánh giá, rút kinh nghiệm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị.
Việc bổ sung, xây dựng, ban hành Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW năm 2021 hoàn thành trước ngày 30/6/2021; xây dựng, cụ thể hóa chương trình, kế hoạch chuyên đề hoặc lồng ghép, bổ sung thành một nhiệm vụ trọng tâm trong chương trình, kế hoạch công tác năm 2021 của cơ quan, đơn vị; định kỳ làm tốt công tác tổng hợp, báo cáo kết quả tổ chức thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị.
	THÔNG TIN TRONG NƯỚC


I. QUỐC HỘI, CHÍNH PHỦ THÔNG QUA NGHỊ QUYẾT VỀ MUA VẮC-XIN PHÒNG, CHỐNG COVID-19 THEO CHỦ TRƯƠNG CỦA BỘ CHÍNH TRỊ, BAN BÍ THƯ 
Thực hiện chủ trương của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về công tác phòng chống dịch Covid-19, ngày 18/5/2021, Chủ tịch Quốc hội Vương Đình Huệ đã ký ban hành Nghị quyết số 1271/NQ-UBTVQH14 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sử dụng nguồn tiết kiệm chi và kinh phí còn lại của ngân sách Trung ương năm 2020 để mua vắc-xin phòng dịch Covid-19; Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính đã ký ban hành Nghị quyết số 09/NQ-CP về việc mua vắc-xin phòng dịch Covid-19.

Theo đó, Ủy ban Thường vụ Quốc hội quyết nghị sử dụng 12.100 tỷ đồng nguồn tiết kiệm chi năm 2020, giao Chính phủ chỉ đạo các bộ, cơ quan trung ương và địa phương triển khai thực hiện việc mua sắm vắc-xin phòng, chống dịch Covid-19. Theo tính toán của Bộ Y tế, dự kiến mua 150 triệu liều vắc-xin  phòng Covid-19 để tiêm phòng cho khoảng 75 triệu người, với tổng nhu cầu kinh phí ước khoảng 25.200 tỷ đồng. Trong bối cảnh dịch Covid-19 đang lây lan mạnh ở nước ta, nguồn kinh phí này là nguồn lực rất quan trọng để thực hiện Chiến lược vắc-xin của Việt Nam phòng, chống dịch Covid-19.  

Trong điều kiện hiện nay, nguồn cung ứng vắc-xin trên toàn cầu đang khan hiếm do nhu cầu tăng cao, vì vậy việc đàm phán để có đủ nguồn vắc-xin tiêm cho người dân là rất khó khăn, đòi hỏi có sự quyết tâm rất cao của Chính phủ, ngành Y tế. Theo các chuyên gia y tế, đại dịch Covid-19 đã gây ra những tổn thất nghiêm trọng, cướp đi sinh mạng của hàng triệu người trên thế giới và làm đảo lộn đời sống, kinh tế - xã hội của các quốc gia. Đến nay, đại dịch Covid-19 vẫn chưa có dấu hiệu thuyên giảm nên giải pháp vắc-xin là biện pháp hữu hiệu nhất để bảo vệ tính mạng của người dân và đưa cuộc sống trở lại bình thường. Tuy nhiên, trong điều kiện nguồn tài chính hạn hẹp, việc bảo đảm nguồn lực xã hội để tất cả người dân Việt Nam được tiếp cận vắc-xin miễn phí là thách thức rất lớn. Bên cạnh đó, việc tiếp cận nguồn vắc-xin và sử dụng hiệu quả vắc-xin trong phòng, chống dịch bệnh Covid-19 cũng đòi hỏi sự quyết tâm, bản lĩnh và trách nhiệm rất lớn của Chính phủ và các cấp, các ngành. Do vậy, Nghị quyết của Quốc hội, Chính phủ về việc mua vắc-xin thể hiện quyết tâm của Quốc hội, Chính phủ, sự đồng lòng của Nhân dân và có ý nghĩa then chốt trong cuộc chiến chống dịch Covid-19 để sớm đưa cuộc sống và kinh tế của đất nước phát triển trở lại. Có được tinh thần đoàn kết, đồng lòng, sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, doanh nghiệp và người dân, nhất định chúng ta sẽ vượt qua đợt bùng phát dịch lần thứ tư này.


Để các tầng lớp nhân dân đồng tình ủng hộ và tham gia tích cực hơn nữa trong công tác phòng chống dịch bệnh nói chung và việc mua vắc-xin phòng dịch Covid-19 theo Nghị quyết của Quốc hội, Chính phủ, trong thời gian tới, công tác tuyên truyền cần chú trọng một số nội dung sau: Một là, thông tin, tuyên truyền đầy đủ về nội dung Nghị quyết của Quốc hội, Chính phủ đến cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân, qua đó, đề cao trách nhiệm của Quốc hội, Chính phủ đối với sức khỏe nhân dân trong cuộc chiến chống dịch Covid-19. Hai là, thông tin, tuyên truyền sâu rộng Nghị quyết của Quốc hội, Chính phủ đến các tầng lớp nhân dân để mỗi một cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp có tinh thần trách nhiệm, góp phần cùng Quốc hội, Chính phủ thực hiện có hiệu quả những nội dung đã nêu trong Nghị quyết. Ba là, đẩy mạnh tuyên truyền để người dân đồng thuận, tham gia thực hiện đầy đủ, nghiêm túc chương trình tiêm chủng vắc-xin phòng dịch Covid-19 của Bộ Y tế, khẳng định việc tiêm vắc-xin là biện pháp quan trọng, hiệu quả nhất trong công tác phòng, chống dịch Covid-19 còn diễn biến phức tạp như hiện nay.

II. TIẾP TỤC THỰC HIỆN TỐT CHÍNH SÁCH ĐỐI VỚI NGƯỜI CÓ CÔNG VỚI CÁCH MẠNG

Chính sách đối với người có công với cách mạng là một trong những chính sách xã hội cơ bản và đặc biệt quan trọng ở Việt Nam, góp phần to lớn vào việc ổn định và phát triển xã hội. Thực hiện chính sách đối với người có công chính là thực hiện đạo lý, truyền thống cao quý của dân tộc “uống nước nhớ nguồn”, “đền ơn đáp nghĩa”… Trong nhiều năm qua, với sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Quốc hội, Chính phủ cùng với sự tham gia tích cực, trách nhiệm của các bộ, ban, ngành, đoàn thể, địa phương và các tầng lớp nhân dân, việc thực hiện chính sách ưu đãi người có công và thân nhân người có công ngày càng đi vào chiều sâu và đạt những kết quả quan trọng. Đặc biệt, trong năm 2020, mặc dù chịu nhiều ảnh hưởng của đại dịch Covid-19, nhưng chính sách ưu đãi người có công với cách mạng vẫn được thực hiện đầy đủ.

Bên cạnh đó, các hoạt động huy động nguồn lực của xã hội, cộng đồng chăm lo đời sống người có công với cách mạng; phong trào nhận phụng dưỡng các Bà mẹ Việt Nam Anh hùng được tiếp tục đẩy mạnh, góp phần tích cực chăm lo đời sống của các đối tượng và gia đình có công với cách mạng. Tính đến tháng 7/2020, cả nước có 4.952/138.337 Bà mẹ Việt Nam Anh hùng được các đơn vị nhận phụng dưỡng. Các hoạt động điều dưỡng, thăm hỏi, tiếp đón người có công được thực hiện chu đáo. Ngân sách Nhà nước đã hỗ trợ trên 500 tỷ đồng để tu sửa, nâng cấp mộ liệt sĩ, các công trình nghĩa trang liệt sĩ, đài tưởng niệm đảm bảo khang trang. Đến cuối năm 2020, có 99,7% hộ gia đình người có công có mức sống bằng hoặc cao hơn mức sống trung bình của nhân dân nơi cư trú; 99,5% xã, phường, thị trấn làm tốt công tác thương binh, liệt sĩ, người có công. Đặc biệt, trong năm 2020, Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội đã hướng dẫn các địa phương tặng quà Tết của Chủ tịch nước cho 1,7 triệu đối tượng người có công với cách mạng nhân dịp Tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020 với tổng kinh phí hơn 358 tỷ đồng; tặng quà nhân dịp ngày 27/7 với kinh phí hơn 330 tỷ đồng . 


Tuy nhiên, việc xây dựng, thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng vẫn còn gặp một số khó khăn, bất cập như: Hệ thống văn bản hướng dẫn một số nội dung thực hiện chính sách cho người có công còn chưa cụ thể. Công tác xác nhận đối tượng người có công còn gặp khó khăn, vẫn còn một số trường hợp đối tượng chính sách người có công chưa được giải quyết. Người có công còn gặp nhiều khó khăn về đời sống vật chất. Lực lượng cán bộ làm công tác chính sách người có công ở các cấp vẫn còn thiếu, trình độ chuyên môn và nghiệp vụ chưa cao, một số cán bộ phải kiêm nhiệm nhiều công việc dẫn đến một số nhiệm vụ công tác thực hiện còn chậm…


Để thực hiện tốt hơn nữa chính sách người có công với cách mạng, trong thời gian tới, công tác tuyên truyền cần tập trung thực hiện tốt một số nội dung sau: Thứ nhất, thông tin, tuyên truyền sâu rộng đường lối, chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với người có công; những cống hiến to lớn, ý nghĩa của người có công đối với cách mạng của dân tộc và địa phương, trong đó chú trọng quán triệt, nâng cao nhận thức của cấp ủy, chính quyền các cấp trong việc nắm vững nội dung, yêu cầu, thực hiện hướng dẫn cụ thể, kịp thời về các chính sách đối với người có công cho thân nhân người có công. Thứ hai, tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân nhằm nâng cao nhận thức sâu sắc về mục đích, giá trị to lớn, ý nghĩa nhân văn của việc thực hiện tốt chính sách đối với người có công với cách mạng ở nước ta. Thứ ba, đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, tổ chức nhiều chương trình, hoạt động tri ân tình nghĩa, thiết thực; tăng cường hơn nữa sự quan tâm, giúp đỡ về vật chất, động viên về tinh thần đối với các gia đình chính sách gặp hoàn cảnh khó khăn, các gia đình thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sĩ và người có công với cách mạng để ổn định đời sống, phát triển sản xuất kinh doanh.  
	HOẠT ĐỘNG ĐỐI NGOẠI -TÌNH HÌNH THẾ GIỚI


I. KẾT QUẢ HỘI NGHỊ ĐẶC BIỆT CÁC BỘ TRƯỞNG NGOẠI GIAO ASEAN - TRUNG QUỐC 

Ngày 07/6/2021, tại thành phố Trùng Khánh, Trung Quốc, đã diễn ra Hội nghị đặc biệt Bộ trưởng Ngoại giao ASEAN - Trung Quốc nhân Kỷ niệm 30 năm quan hệ đối tác (1991 - 2021). Tại Hội nghị, các nước đều đề cao và khẳng định tầm quan trọng chiến lược của quan hệ ASEAN - Trung Quốc đối với khu vực cũng như sự đóng góp của quan hệ này đối với sự phát triển của từng nước; đồng thời, cam kết nỗ lực thúc đẩy quan hệ đối tác chiến lược ASEAN - Trung Quốc ngày càng phát triển, trên cơ sở cùng có lợi, tôn trọng và hiểu biết lẫn nhau, đóng góp cho hòa bình, ổn định và phát triển thịnh vượng ở khu vực và trên thế giới.
Các Bộ trưởng chia sẻ nhiều định hướng phát triển quan trọng cho quan hệ hai bên trong thời gian tới, theo đó, hai bên nhất trí dành ưu tiên cao tăng cường hợp tác kiểm soát Covid-19 và thúc đẩy phục hồi. Trung Quốc khẳng định tiếp tục hỗ trợ các nước ASEAN nâng cao năng lực y tế ứng phó dịch bệnh, nghiên cứu, phát triển, sản xuất và phân phối vắc-xin, đồng thời đẩy mạnh cung cấp vắc-xin cho các nước ASEAN. Trung Quốc sẽ tích cực hợp tác với ASEAN thúc đẩy phục hồi toàn diện và bền vững thông qua hỗ trợ triển khai Khung phục hồi tổng thể ASEAN, thuận lợi hóa thương mại - đầu tư thông qua tận dụng hiệu quả Hiệp định thương mại tự do ASEAN - Trung Quốc (ACFTA) và sớm đưa Hiệp định Đối tác kinh tế toàn diện khu vực (RCEP) có hiệu lực. Các Bộ trưởng cũng nhấn mạnh tăng cường hợp tác vì mục tiêu phát triển bền vững, hướng đến tăng trưởng xanh, phục hồi bền vững, cân bằng giữa tăng trưởng và bảo vệ môi trường.... Hội nghị khẳng định duy trì môi trường hòa bình, an ninh, ổn định ở khu vực, trong đó có ở Biển Đông là quan tâm vì lợi ích chung của cả ASEAN và Trung Quốc. Các Bộ trưởng hoan nghênh Cuộc họp các quan chức cao cấp ASEAN - Trung Quốc về triển khai Tuyên bố về ứng xử của các bên ở Biển Đông (DOC) lần thứ 19 diễn ra trước đó, cam kết tiếp tục thực hiện đầy đủ và hiệu quả DOC, nối lại tiến trình đàm phán xây dựng Bộ Quy tắc ứng xử ở Biển Đông (COC) hiệu quả, thực chất, phù hợp với luật pháp quốc tế và Luật Biển năm 1982 (UNCLOS 1982).  Kết thúc Hội nghị, nước điều phối Philippines và Trung Quốc đã ra Tuyên bố Đồng Chủ tịch thông báo kết quả Hội nghị đặc biệt Bộ trưởng Ngoại giao ASEAN - Trung Quốc.

Phát biểu tại Hội nghị, Bộ trưởng Ngoại giao Việt Nam Bùi Thanh Sơn khẳng định những thành quả đạt được trong 30 năm qua, đồng thời nhấn mạnh, Việt Nam sẽ tích cực cùng các nước ASEAN và Trung Quốc tăng cường đối thoại chính trị, nâng cao hiểu biết, tin cậy và tôn trọng lẫn nhau, đẩy mạnh hợp tác toàn diện, đưa quan hệ hai bên trở thành hình mẫu của quan hệ đối tác ổn định và bền vững giữa các nước láng giềng. Về tình hình thế giới và khu vực, Bộ trưởng Bùi Thanh Sơn đề cao tầm quan trọng của nỗ lực giữa ASEAN và Trung Quốc nhằm duy trì môi trường hòa bình, an ninh, ổn định, thượng tôn pháp luật ở khu vực, thông qua hành động có trách nhiệm và hợp tác thiện chí, kiềm chế, giải quyết hòa bình các tranh chấp, khác biệt. Bộ trưởng khẳng định, Việt Nam sẽ tiếp tục cùng các nước ASEAN và Trung Quốc triển khai đầy đủ, hiệu quả Tuyên bố DOC và xây dựng Bộ Quy tắc Ứng xử ở Biển Đông (COC) hiệu lực, hiệu quả, phù hợp với luật pháp quốc tế và UNCLOS 1982…
Từ kết quả Hội nghị đặc biệt Bộ trưởng Ngoại giao ASEAN - Trung Quốc, trong thời gian tới, công tác tuyên truyền cần chú trọng một số nội dung sau: Một là, thông tin, tuyên truyền về kết quả Hội nghị, trong đó nhấn mạnh những nội dung trao đổi giữa các bộ trưởng ngoại giao ASEAN với Bộ trưởng Ngoại giao Trung Quốc. Hai là, tuyên truyền các kết quả đạt được trên các lĩnh vực hợp tác giữa ASEAN và Trung Quốc trong 3 thập kỷ qua, một số định hướng phát triển quan hệ hợp tác trong thời gian tới. Ba là, tiếp tục tuyên truyền về quan hệ đối tác hợp tác chiến lược toàn diện Việt Nam - Trung Quốc trong thời gian qua, phương hướng hợp tác trong thời gian tới.
II. MỘT SỐ KẾT QUẢ HỘI NGHỊ BỘ TRƯỞNG NGOẠI GIAO HỢP TÁC MEKONG - LAN THƯƠNG LẦN THỨ 6
Hội nghị Bộ trưởng Ngoại giao Hợp tác Mekong - Lan Thương (MLC) lần thứ 6 được tổ chức ngày 08/6/2021 tại Trùng Khánh, Trung Quốc. Tham dự Hội nghị có Bộ trưởng Ngoại giao các nước: Campuchia, Lào, Myanmar, Thái Lan, Trung Quốc và Việt Nam. Hội nghị lần này đánh dấu 5 năm hình thành và phát triển của MLC, đồng thời đề ra các định hướng cho giai đoạn tiếp theo.Tại Hội nghị, các Bộ trưởng đánh giá cao những kết quả hợp tác đã đạt được trong 5 năm qua, đồng thời khẳng định trong thời gian tới sẽ thúc đẩy MLC theo hướng củng cố quan hệ láng giềng hữu nghị, đóng góp tích cực cho phát triển kinh tế - xã hội của các nước thành viên, xây dựng Cộng đồng ASEAN và thực hiện các Mục tiêu phát triển bền vững 2030. Các Bộ trưởng nhấn mạnh những nguyên tắc hợp tác cơ bản gồm đồng thuận, bình đẳng, tham vấn lẫn nhau, chia sẻ lợi ích, tôn trọng Hiến chương Liên Hợp quốc, Hiến chương ASEAN và luật pháp quốc tế, cũng như phù hợp với các quy định và luật pháp mỗi nước.

Hội nghị đã thông qua 03 văn kiện về tăng cường hợp tác phát triển bền vững, khuyến khích hợp tác giữa các địa phương và hợp tác y học cổ truyền. Theo đó MLC sẽ chú trọng các nội dung: (1) Hợp tác nguồn nước và môi trường, Hội nghị khẳng định tầm quan trọng sống còn của hợp tác quản lý nguồn nước sông Mekong - Lan Thương và thống nhất: Đẩy mạnh phối hợp trong giải quyết các vấn đề nguồn nước chung của khu vực như: bảo vệ môi trường sinh thái, quản lý thiên tai, ứng phó biến đổi khí hậu. Giảm thiểu tác động của lũ lụt và hạn hán, bảo đảm dịch vụ vệ sinh và nước sạch; giám sát và chia sẻ thông tin nguồn nước; nâng cao năng lực quản lý và phát triển bền vững nguồn nước, và phát triển các cơ sở hạ tầng về nước. Triển khai nghiên cứu chung giữa MRC và Trung tâm nguồn nước MLC về diễn biến thuỷ văn của lưu vực sông Mekong và chiến lược thích ứng. Các Bộ trưởng nhất trí đẩy nhanh hợp tác về môi trường, đặc biệt là trong bảo tồn đa dạng sinh học, nước sạch và chất lượng không khí, cơ sở hạ tầng bền vững; xây dựng trung tâm tri thức MLC về hạ tầng xanh, phát thải thấp và bền vững; quản lý tài nguyên rừng. (2) Tăng cường hợp tác ứng phó dịch Covid-19, đặc biệt là trong bảo đảm nguồn cung thiết bị và vật liệu y tế cần thiết; sản xuất và chuyển giao công nghệ vaccine; thúc đẩy hợp tác y học cổ truyền. (3) Phục hồi kinh tế sau đại dịch thông qua thúc đẩy thương mại và đầu tư giữa 6 nước, phát triển kinh tế số, hợp tác nông nghiệp, du lịch, giáo dục, tăng cường kết nối khu vực; phối hợp xây dựng Vành đai phát triển kinh tế Mekong - Lan Thương và gắn kết với các hành lang kinh tế đã có tại khu vực. (4) Khuyến khích hợp tác giữa chính quyền địa phương 6 nước để phát huy tiềm năng và lợi thế cạnh tranh của các địa phương và nâng cao hiệu quả chung của MLC.

Tại Hội nghị, Bộ trưởng Ngoại giao Bùi Thanh Sơn đã có bài phát biểu khẳng định sự coi trọng và đóng góp hiệu quả của Việt Nam đối với MLC ngay từ những ngày đầu thành lập. Trong bối cảnh hiện nay, Bộ trưởng cho rằng, MLC cần giải quyết 3 yêu cầu cấp bách là: ứng phó thành công dịch Covid-19, duy trì tăng trưởng kinh tế và ngăn chặn suy thoái môi trường. Theo đó, Bộ trưởng Ngoại giao Bùi Thanh Sơn đề xuất 4 nhóm biện pháp chính gồm: (1) Hợp tác chia sẻ thông tin, kinh nghiệm về phòng, chống Covid-19; chuyển giao công nghệ về sản xuất vaccine một cách thiết thực, hiệu quả. (2) Tạo thuận lợi cho lưu thông hàng hóa qua biên giới, đặc biệt là những mặt hàng nông thủy sản, trái cây tươi; thông tin kịp thời cho doanh nghiệp về các yêu cầu và tiêu chuẩn tiếp cận thị trường. (3) Đẩy mạnh hợp tác quản lý và sử dụng bền vững nguồn nước sông Mekong thông qua tăng cường chia sẻ số liệu thủy văn, tham vấn xây dựng chính sách tài nguyên nước; thực hiện dự án chung về biến đổi khí hậu, thiên tai, xâm nhập mặn và tăng cường hợp tác giữa MLC và Ủy hội sông Mê Công (MRC). (4) Thúc đẩy phối hợp giữa MLC với ASEAN và các cơ chế hợp tác khu vực và tiểu vùng khác; khuyến khích sự tham gia của các địa phương vào các chương trình, hoạt động của MLC.
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1. Tiếp tục tuyên truyền việc các cấp ủy, tổ chức đảng xây dựng chương trình hành động, cụ thể hóa bằng các kế hoạch, dự án, đề án khả thi, sát với điều kiện thực tế ở địa phương, cơ quan, đơn vị để sớm đưa Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh, nghị quyết đại hội đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025 vào cuộc sống. 

2. Tiếp tục tuyên truyền Kết luận của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05 

- Tuyên truyền Kết luận của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05: Ngày 18/5/2021, Bộ Chính trị ban hành Kết luận số 01-KL/TW về “Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khoá XII về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Đội ngũ báo cáo viên tập trung tuyên truyền Kết luận của Bộ Chính trị nhằm tiếp tục nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên về nội dung, giá trị và ý nghĩa to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tuyên truyền khẳng định: Tư tưởng Hồ Chí Minh cùng với chủ nghĩa Mác - Lênin là nền tảng tư tưởng, là kim chỉ nam cho hành động của Đảng. Tư tưởng, đạo đức, phong cách của Người là động lực, nguồn sức mạnh to lớn để toàn Đảng, toàn dân và toàn quân ta phát huy nội lực, vượt qua khó khăn, thử thách, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và mọi nhiệm vụ cách mạng trong giai đoạn mới.
- Tuyên truyền bài phát biểu của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại Hội nghị sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW: Thông tin, tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên nhằm nâng cao nhận thức, sự hiểu biết sâu sắc hơn nữa về những điều căn cốt nhất trong tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, như theo gợi mở trong bài phát biểu chỉ đạo của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại Hội nghị sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05. Quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc những ý kiến chỉ đạo của đồng chí Tổng Bí thư để thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo Bác, trong đó chú trọng quán triệt, tập trung làm tốt ba vấn đề: Học tập, làm theo Bác và nêu gương của cán bộ, đảng viên.
- Tuyên truyền, giới thiệu chuyên đề toàn khóa - chuyên đề năm 2021 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”: Bám sát Đề cương chuyên đề toàn khoá - chuyên đề năm 2021 và thông tin do GS, TS. Phùng Hữu Phú, Phó Chủ tịch Thường trực Hội đồng Lý luận Trung ương cung cấp tại Hội nghị nghiên cứu, học tập chuyên đề ngày 12/6/2021 để tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và nhân dân. Tuyên truyền đậm nét về chuyên đề năm 2021 và những năm tiếp theo nhằm phát huy ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng.

- Tuyên truyền chuyên đề của tỉnh năm 2021:“Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu và lãnh đạo chủ chốt cấp ủy, chính quyền, đoàn thể, cơ quan, đơn vị”: Bám sát các nội dung trong đề cương do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy biên soạn; các văn bản, tài liệu chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện do cấp ủy ban hành để tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và nhân dân.

3. Tuyên truyền kết quả Hội nghị lần thứ 8, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Yên Bái khóa XIX: Bám sát nội dung bài phát biểu bế mạc của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy, đội ngũ báo cáo viên làm tốt công tác tuyên truyền trong cán bộ, đảng viên và nhân dân các nội dung đã được xem xét, thông qua tại Hội nghị.
4. Tuyên truyền kết quả cuộc Bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 

Trong lịch sử 15 lần tổ chức bầu cử đại biểu Quốc hội, không kể giai đoạn đất nước có chiến tranh, chưa bao giờ cuộc bầu cử nào diễn ra cam go với nhiều khó khăn, thử thách như cuộc bầu cử lần này, khi mà cùng lúc vừa phải tổ chức cuộc bầu cử thành công, đúng pháp luật, vừa phải bảo đảm an toàn trong điều kiện phòng, chống dịch Covid-19 và thực hiện tốt nhiệm vụ phục hồi, phát triển kinh tế, bảo đảm an sinh xã hội, đời sống và an toàn cho người dân. Tỷ lệ cử tri đi bầu cử đạt 99,6%; cao hơn 0,25% so với nhiệm kỳ trước; các cơ cấu kết hợp như tỷ lệ đại biểu là phụ nữ, trẻ tuổi, đại biểu là người dân tộc thiểu số, đại biểu tái cử đều đạt hoặc vượt so với chỉ tiêu đặt ra. Đặc biệt, lần đầu tiên trong các nhiệm kỳ Quốc hội, tỷ lệ đại biểu Quốc hội trúng cử là người dân tộc thiểu số đạt 17,84% - cao nhất từ trước đến nay; tỷ lệ đại biểu Quốc hội trúng cử là phụ nữ cũng đạt trên 30% - cao nhất từ Quốc hội khóa VI trở lại đây; trình độ chuyên môn của những người trúng cử đại biểu Quốc hội khóa XV cũng cao hơn so với nhiệm kỳ trước...

Tuyên truyền khẳng định, Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy ban bầu cử tỉnh đã lãnh đạo, chỉ đạo sát sao, bài bản, quyết liệt các nhiệm vụ, trong đó có nhiều điểm mới, cách làm hay, sáng tạo để tổ chức thành công tốt đẹp và toàn diện cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 trên địa bàn tỉnh. Với tỷ lệ cử tri đi bỏ phiếu đạt 99,96% - thuộc nhóm các tỉnh cao nhất cả nước, trong đó có tới 1.129/1.154 khu vực bỏ phiếu (chiếm 97,83%) có tỷ lệ cử tri đi bầu đạt 100%; 04/9 huyện, thị xã, thành phố có 100% cử tri đi bầu cử; 100% đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND tỉnh, đại biểu HĐND cấp huyện bầu đủ số lượng, đúng cơ cấu, thành phần dự kiến với tỷ lệ phiếu bầu ở mức cao (cơ bản tỷ lệ trúng cử đạt trên 95%, trong đó người cao nhất đạt 99,65%, người thấp nhất là 71,59 %); toàn tỉnh không có đơn vị bầu cử, khu vực bỏ phiếu nào phải bầu lại, bầu thêm.

5. Tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid-19
Tình hình dịch bệnh Covid-19 tiếp tục diễn biến rất phức tạp, lây lan ra nhiều tỉnh, thành trong cả nước, đội ngũ báo cáo viên đẩy mạnh tuyên truyền để mỗi người dân nêu cao ý thức trách nhiệm trong phòng, chống dịch bệnh. Tập trung tuyên truyền để các cấp, các ngành, các địa phương thực hiện tốt Kết luận số 07-KL/TW, ngày 11/6/2021 của Bộ Chính trị về một số nhiệm vụ trọng tâm tăng cường công tác phòng, chống dịch Covid-19 và phát triển kinh tế - xã hội, trong đó nhấn mạnh lợi ích của việc tiêm vaccine, tiếp tục huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị trong công tác phòng, chống dịch, thúc đẩy phát triển kinh tế, chăm lo đời sống và bảo vệ sức khoẻ của nhân dân. Tuyên truyền sự chỉ đạo quyết liệt, kịp thời, trách nhiệm của Trung ương; việc triển khai các biện pháp khẩn cấp, hiệu quả của các cơ quan chức năng các cấp trong ứng phó với tình hình mới của dịch Covid-19 thời gian qua để cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân yên tâm, tin tưởng về khả năng khống chế dịch bệnh của Việt Nam. Tuyên truyền biểu dương gương người tốt, việc tốt trong phòng, chống dịch bệnh, nhất là lực lượng tuyến đầu và những người dân tự giác, có ý thức trách nhiệm cao trong phòng, chống dịch bệnh. Tuyên truyền kêu gọi các tầng lớp nhân dân, doanh nghiệp chung tay ủng hộ, đóng góp để có nguồn lực đẩy lùi dịch bệnh, nhấn mạnh quyết định thành lập Quỹ vaccine của Chính phủ để huy động tổng hợp các nguồn lực xã hội tham gia chống dịch là quyết định hợp lòng dân, thể hiện truyền thống nhân văn, nhân ái của dân tộc ta. Tiếp tục tuyên truyền việc thực hiện yêu cầu “5K + vaccine” của Bộ Y tế, nhất là đeo khẩu trang bắt buộc tại nơi công cộng, tại các sự kiện có tập trung đông người, trên các phương tiện giao thông công cộng và khai báo y tế trung thực.
6. Tuyên truyền Chỉ thị của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong việc thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế

Ngày 02/6/2021, Ban Bí thư ban hành Chỉ thị số 04-CT/TW về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong việc thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế. Để góp phần nâng cao hiệu quả, tạo chuyển biến mạnh mẽ trong công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế, tích cực góp phần vào công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng theo Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng. Cần tập trung tuyên truyền những nội dung cơ bản của Chị thị nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng, người đứng đầu các cấp đối với công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế; xác định đây là nhiệm vụ quan trọng, xuyên suốt trong quá trình thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng. Tuyên truyền nhấn mạnh: Người đứng đầu cấp uỷ, tổ chức đảng, địa phương, cơ quan, đơn vị phải trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo và chịu trách nhiệm về công tác thu hồi tài sản tham nhũng tại cơ quan, đơn vị, địa phương mình.
BAN TUYÊN GIÁO ĐẢNG ỦY KHỐI
� Chỉ tiêu 19 Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh: “… số cán bộ, đảng viên thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương hằng năm đạt 50% trở lên, trong đó, cán bộ lãnh đạo, quản lý trong hệ thống chính trị đạt từ 70% trở lên”.
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