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	HỘI CỰU CHIẾN BINH TỈNH YÊN BÁI

HỘI CCB KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH
*
Số:  17/BC-CCB
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Yên Bái, ngày  25  tháng 12 năm 2020


BÁO CÁO
Tổng kết công tác Hội Cựu chiến binh  năm 2020
Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2021.
Thực hiện sự chỉ đạo của Đảng ủy Khối cơ quan & doanh nghiệp tỉnh và Hội Cựu chiến binh tỉnh Yên Bái, Hội Cựu chiến binh (CCB) Khối cơ quan & doanh nghiệp tỉnh đã tổ chức thực hiện  nhiệm vụ công tác năm 2019 đạt được kết quả cụ thể như sau:
A- TỔ CHỨC HỘI
Đến ngày 05/12/2020, Hội CCB Khối cơ quan & doanh nghiệp tỉnh có:
- Ban Chấp hành: 15 đ/c. Ban Thường vụ: 5 đ/c. Ban Kiểm tra: 5 đ/c.

- Tổng số cơ sở hội: 40 và 52 chi hội trực thuộc tổ chức cơ sở hội.

- Hội viên CCB từ đầu năm 2020 đến nay giảm 08 cán bộ cơ sở  hội gồm Nguyễn Bình Minh; Phạm Ngọc Tuấn; Trịnh Xuân Trượng;  Vũ Xuân Tho; Nguyễn Phúc Khánh; Trần Đình Tiến; Đỗ Lê Đô; Nguyễn Văn Viện, hiện có: 460 (Trong đó có 452 nam, 8 nữ, 426 Đảng viên, 2 tham gia chống Mỹ, 458 tham gia  Bảo vệ Tổ quốc, Thương binh 1. Dân tộc ít người: 25. Gia đình TB liệt sỹ: 07)

B- ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2020
I - Đặc điểm tình hình, nhiệm vụ

Nhiệm vụ trọng tâm của Hội Cựu chiến binh (CCB) Khối cơ quan & doanh nghiệp tỉnh  năm 2020 tập trung  triển khai, ổn định sắp xếp tổ chức hội hai cấp theo quyết định hợp nhất Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh với Đảng ủy khối doanh nghiệp tỉnh; Xây dựng, điều chỉnh, bổ sung các Kế hoạch, Chương trình công tác toàn khóa và năm 2020; Xây dựng, điều chỉnh bổ sung quy chế làm việc của Ban Chấp hành. Tổ chức các hoạt động thi đua, tuyên truyền lập thành tích thiết thực chào mừng Đại hội đảng các cấp hướng tới Đại hội lần thứ XIX tỉnh đảng bộ tỉnh Yên Bái và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của đảng. Trọng tâm là vận động các tổ chức hội, hội viên tích cực tham gia góp ý xây dựng, bảo vệ đảng, bảo chính quyền, chế độ XHCN, bảo vệ Nhân dân và thực hiện tốt 07 nhiệm vụ của Hội CCB được quy định tai Điều lệ Hội năm 2018. Đẩy mạnh thực hiện phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” chào mừng  kỷ niệm 31 năm ngày thành lập Hội CCB Việt Nam và các sự kiện trọng đại, các ngày lễ lớn trong năm. Tổ chức học tập, quán triệt cho cán bộ hội viên năm vững các Chỉ thị, Nghị quyết lãnh đạo của Đảng, tuân thủ thực hiện tốt chính sách, Pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết của Hội CCB tỉnh.Tiếp tục thực hiện có hiệu quả  công tác giáo dục chính trị tư tưởng  làm cho cán bộ, hội viên CCB luôn có bản lĩnh chính trị vững vàng tin tưởng tuyệt đối vao sự lãnh đạo của đảng thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ được giao góp phần thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị, chương trình phát triển kinh tế xã hội, sản xuất kinh doanh của các cơ quan, đơn vị và doanh nghiệp.


 II- Kết quả thực hiện nhiệm vụ năm 2020
1- Công tác chính trị tư tưởng
- Tổ chức chỉ đạo các cơ sở hội thường xuyên làm tốt công tác  giáo dục chính trị tư tưởng cho CCB trong các cơ quan đơn vị giữ gìn và phát huy bản chất truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, nắm vững đường lối chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước và Nghị quyết của cấp ủy Đảng các cấp, tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng, xây dựng bản lĩnh chính trị vững vàng, tích cực đấu tranh chống các quan điểm thù địch sai trái, nâng cao ý thức trách nhiệm chính trị góp phần xây dựng và thực hiện có hiệu quả có chất lượng các chương trình kế hoạch công tác của cơ quan, đơn vị và doanh nghiệp.
- Chỉ đạo các cơ sở hội, hội viên tích cực tham gia các hoạt động phòng chống dịch COVID – 19 vừa tổ chức phù hợp các hoạt động công tác hội đáp ứng an toàn theo các nhiệm vụ chính trị được giao trong năm như: Kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt nam (03/02/1930 - 03/02/2020 )Tuyên truyền kỷ niệm 41 năm cuộc chiến đấu bảo vệ Biên giới phía Bắc Tổ quốc (17/2/1979-17/2/2020); Tuyên truyền kỷ niệm 45 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước(30/4); Kỷ niệm ngày Quốc tế lao động (01/5); Kỷ niệm 66 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5); kỷ niệm 130 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2020); kỷ niệm 31 năm ngày truyền thống Cựu chiến binh Việt Nam (06/12), 76 năm thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, 31 năm ngày Hội quốc phòng toàn dân (22/12/2020).
- Hướng dẫn và chỉ đạo các cơ sở Hội xây dựng kế hoạch học tập và tổ chức thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị, chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
2- Kết quả thực hiện công tác Hội
-  Chỉ đạo các cơ sở hội làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, hội viên CCB; Thực hiện nghiêm túc việc quán triệt, học tập và thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, Nghị quyết TW khóa XII của Đảng, phối hợp với Đoàn TN Khối tổ chức tọa đàm “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình hiện nay” theo tinh thần Nghị quyết số 35 – NQ/TW ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị (khóa XII). Triển khai tổ chức học tập Nghị quyết đại hội đảng bộ Khối CQ & DN tỉnh lần thứ IX; Nghị quyết đại hội Đảng bộ tỉnh Yên Bái lần thứ XIX.
          - Xây dựng Nghị quyết của Ban Chấp hành về điều chỉnh các chỉ tiêu, nhiệm vụ công tác Hội năm 2020 cho phù hợp tình hình sau sáp nhập và phòng chống dịch bệnh triển khai các cơ sở Hội tổ chức thực hiện. Phối hợp với Đoàn TN Khối tổ chức ra quân tháng Thanh niên và hiến máu tình nguyện tại Bệnh viện đa khoa tỉnh. Trong năm 2020 dưới sự chỉ đạo của Đảng ủy Khối Hội CCB đã tích cực hưởng ứng các hoạt động giúp đỡ các xã Minh An huyện Văn Chấn, xã Cẩm Nhân huyện Yên Bình tri ân tặng quà các đối tượng chính sách, tham gia xóa đói, giảm nghèo, chia sẻ hỗ trợ xây dựng các tuyến đường em tới trường, thắp sáng đường quê…với số tiền gần 40.000.000đ; quyên góp ủng hộ khắc phục dịch bệnh COVID – 19 trên 10.000.000đ; chung tay ủng hộ đồng bào Miền trung khắc phục hậu quả của bão lũ với số tiền trên 140.000.000đ và nhiều hoạt động tình nghĩa khác góp phần gắn kết tình cảm tốt đẹp giữa nhân dân với đảng với các mục tiêu chung tay xây dựng Nông thôn mới. Hội viên CCB trong các cơ quan cũng như các doanh nghiệp luôn gương mẫu, tích cực tham gia xây dựng các loại quỹ như: quỹ phòng chống thiên tai bão lũ, quỹ vì người nghèo, quỹ khuyến học với số tiền hằng năm tới gần tỷ đồng.
- Hướng dẫn các cở sở Hội tổ chức thực hiện Hướng dẫn thi hành Điều lệ Hội CCB Việt Nam nhiệm kỳ (2017-2022). Trong năm luôn chủ động, kịp thời kiện toàn các cơ sở hội, cán bộ hội thiếu vắng do luân chuyển hoặc nghỉ chế độ đúng với quy định của Pháp lệnh CCB Việt Nam.
- Quan tâm lãnh đao và tổ chức tốt các hoạt động tình nghĩa như: tặng quà cho các gia đình hội viên diện chính sách dịp tết nguyên đán, thăm hỏi, động viên, tặng quà cho hội viên là Thương binh nhân ngày Thương binh – Liệt sỹ; Tổ chức gặp mặt động viên tặng quà cho các hội viên nữ nhân ngày phụ nữ Việt Nam các hoạt động trên đã góp phần động viên tạo nguồn lực tinh thần cho cán bộ, hội viên CCB phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao trong năm của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
- Tổ chức giải thể thao CCB chào mừng 31 năm ngày thành lập Hội CCB Việt Nam với 2 nội dung thi đấu là bóng chuyền hơi và bóng bàn đơn nam với gần 100 VĐV tham gia đạt kết quả tốt cả về chuyên môn và tinh thần
- Tổ chức hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết đại hội CCB các cấp và hội nghị giữa nhiệm kỳ về công tác KTGS.

- Triển khai các cơ sở hội tham gia“Cuộc thi trắc nghiệm tìm hiểu lịch sử Đảng bộ Khối CQ & DN tỉnh 65 năm xây dựng và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối CQ & DN tỉnh lần thứ IX”

- Công tác kiểm tra, giám sát:
- Hội CCB Khối đã xây dựng, điều chỉnh kế hoạch công tác kiểm tra, giám sát năm 2020 triển khai đến các cơ sở hội , triển khai thực hiện tốt, cụ thể:

- Tiến hành kiện toàn Ban Kiểm tra giám sát Cựu chiến binh Khối và 7 cơ sở sau hợp nhất.


- Sơ kết công tác KTGS giữa nhiệm kỳ các cấp hội đúng hướng dẫn của Ban Kiểm tra tỉnh hội.


* Kết quả KTGS của các cấp.


a. Ban Chấp hành Hội Khối kiểm tra.


- Kiểm tra tổ chức hội: 02 (Hội CCB Công ty CP tập đoàn Hoà Bình Minh và Bệnh viện Đa khoa tỉnh về công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai tổ chức thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm).


- Kiểm tra tổ chức hội: 02 ( Hội CCB Liên cơ quan Dân vận và Công ty cổ phần xây dựng Giao thông Yên Bái về công tác lãnh đạo, chỉ đạo, kết quả triển khai thực hiện công tác Hội năm 2020)

- Cán bộ Hội  được kiểm tra: 12 đ/c.


b. Ban kiểm tra Hội Khối kiểm tra.


- Tổ chức hội: 02 (Hội CCB Cục thuế và Công ty điện lực. Nội dung: Thực hiện nhiệm vụ KTGS giải quyết khiếu nại, tố cáo 6 tháng đầu năm.

- Tổ chức Hội: 02 (Cục Thi hành án dân sự và Công ty thủy điện Thác bà. Nội dung: Kiểm tra việc triển khai thực hiện công tác kiểm tra, giám sát theo quy định của Điều lệ Hội năm 2020 ) 

-  Cán bộ Hội được kiểm tra: 2 đ/c

c. Ban Chấp hành Hội cơ sở kiểm tra.


- Kiểm tra tổ chức hội: 10 chi hội 


- Kiểm tra hội viên: 85 đ/c.


* Tổng số hội viên được kiểm tra năm: 109/468 = 23,3%. (Trong đó cán bộ Hội cơ sở 24 đ/c, cán bộ Chi hội 10 đ/c , hội viên 75 đ/c).


d. Giải quyết khiếu nai, tố cáo : Không có.


e. Thi hành kỷ luật, đình chỉ, xoá tên : Không có.


g. Kết quả công tác phòng, chống tham nhũng lãng phí. 


Tiếp tục tuyên truyền cho cán bộ, hội viên về tham gia đấu tranh với các biểu hiện tham ô tham nhũng, lãng phí trong Cơ quan, Nhà máy, Xí nghiệp. Đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về cần kiệm liêm chính chí công vô tư.

    
Qua kiểm tra đã kết luận các cơ sở hội thực hiện tốt các nội dung được kiểm tra.

3. Kết quả bình xét phân loại tổ chức Hội, hội viên:

- Tổng số hội vên: 460, số hội viên được phân tích, xếp loại 460. Trong đó hội viên gương mẫu; 460, Hội viên vi phạm kỷ luật: Không. Kết quả xếp loại: HTXS: 90  Đ/c. HTT 370Đ/c. (Trong đó Chủ tịch, phó CT hội cơ sở 16/77 HTXS. Cán bộ Hội khối ½ HTXS.

- Tổng số hội cơ sở: 40. Được đánh giá, phân tích xếp loại: 40. Hoàn thành xuát sắc nhiệm vụ:08, Hoàn thành nhiệm vụ:32

- Tổ chức cơ sở hội được đề nghị Tỉnh hội công nhân vững mạnh xuất sắc 07 Tổ chức cơ sở hội được Hội CCB Khối công nhân vững mạnh xuất sắc:11 


- Hội CCB Khối được đề nghị Hội CCB tỉnh Công nhận VMXS .


- Khen thưởng: Có11tổ chức hội được khen thưởng từ Giấy khen Hội Khối trở lên. Có: 31 Hội viên được khen thưởng từ GK của Hội Khối trở lên.
 III- Đánh giá chung:
 Năm 2020 Ban Chấp hành Hội CCB Khối CQ&DN tỉnh đã chỉ đạo các cơ sở hội thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng; 100% cán bộ hội viên CCB đã được học tập, quán triệt nắm vững các chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, Nghị quyết Đại hội CCB các cấp và thực hiện nhiệm vụ trọng tâm của Hội Cựu chiến binh là “Tham gia góp ý xây dựng và bảo vệ Đảng, chính quyền, chế độ XHCN, bảo vệ nhân dân, xây dựng cơ quan văn hóa, an toàn, xây dựng Hội CCB trong sạch vững mạnh”. Các cấp Hội đã quán triệt, học tập và triển khai tổ chức  thực hiện có hiệu quả Nghị quyết lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Chỉ thị, hướng dẫn của Tỉnh ủy, UBND tỉnh về thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng. Hoàn thành 100% các chỉ tiêu nhiệm vụ Nghị quyết BCH Hội CCB khối đề ra cho năm 2020.
* Tuy nhiên bên cạnh những kết quả đã đạt được trong năm 2020 vẫn còn  những tồn tại khuyết điểm cần khắc phục đó là:
       - Công tác động viên cán bộ, hội viên tham gia viết tin, bài tuyên truyền về hoạt động của Hội trên các phương tiện thông tin đại chúng còn hạn chế, chưa chủ động.

- Đội ngũ cán bộ Hội CCB cơ sở đều làm kiêm nhiệm, bận công việc của cơ quan và đơn vị nên chưa đầu tư được nhiều thời gian để duy trì sinh hoạt và các hoạt động của Hội CCB cơ sở.
- Nửa đầu năm 2020 do thực hiện giãn cách xã hội, phòng chống dịch bệnh COVID – 19, nửa cuối năm chạy tiến độ thực hiện kế hoạch, chỉ tiêu và sản xuất kinh doanh của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp cho nên các cơ sở hội gặp nhiều khó khăn trong hoạt động công tác hội cũng như thực hiện các phong trào do Hội CCB Khối phát động.
- Công tác tham mưu với lãnh đạo, cấp ủy, thủ trưởng cơ quan đơn vị tạo điều kiện về thời gian, cơ sở vật chất cho Hội CCB tiến hành sinh hoạt và tổ chức các hoạt động thiếu chủ động, chưa đa dạng, chưa phong phú. 
 C- PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2021
I – Đặc điểm tình hình
 Năm 2021 là năm diễn ra Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, bầu cử đại biểu Quốc hội, HĐND các cấp, là năm đầu triển khai Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng tình hình thế giới, trong nước được dự báo tiếp tục có những diễn biến phức tạp khó lường, kinh tế trong nước vẫn còn khó khăn, tiềm ẩn nhiều rủi ro, đặt ra nhiều thách thức cho quá trình phát triển bền vững, trong đó có diễn biến phức tạp của dịch bệnh COVID – 19. Cạnh tranh thương mại, diễn biến môi trường, khí hậu khó lường. Trên địa bàn tỉnh tình hình kinh tế, chính trị ổn định, có bước phát triển khá; Năm 2021 là năm đầu thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XIX Đảng bộ tỉnh Yên Bái; Thực hiện Nghị quyết Đai hội Đảng bộ Khối CQ&DN tỉnh lần thứ IX và Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2016-2020. 
 
II – Nhiệm vụ trọng tâm năm 2021:

Năm 2021 là năm cuối thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội CCB Việt Nam lần thứ VI, là năm chuẩn bị mọi tiền đề cho đại hội CCB các cấp nhiệm kỳ 2022 - 2027. Hội CCB Khối CQ & DN tỉnh là năm thứ hai sau hợp nhất. Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Hội CCB Khối, các cơ sở hội đã chủ động, tích cực hội nhập, đoàn kết đổi mới đưa mọi hoạt động công tác Hội CCB đi vào nề nếp thực hiện tốt các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao. 
 
Phát huy những kết quả đã đạt được năm 2020, khắc phục những tồn tại, hạn chế Hội Cựu chiến binh Khối CQ&DN tỉnh năm 2021 phấn đấu thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm sau:
 
1- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả  công tác giáo dục chính trị tư tưởng làm cho cán bộ, hội viên CCB luôn cập nhật thông tin, luôn đánh giá đúng tình hình, vững vàng trận địa tư tưởng trong mọi tình huống, đấu tranh với chính mình chống “ tự diễn biến”, “ tự chuyển hóa ”. Tích cực tham gia góp ý xây dựng, bảo vệ Đảng, chính quyền, chế độ xã hội chủ nghĩa, bảo vệ nhân dân, xây dựng cơ quan văn hóa, an toàn, Hội CCB trong sạch vững mạnh.
 
2- Quán triệt và gương mẫu thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các Chỉ thị, Nghị quyết của đảng; Pháp luật của Nhà nước; Các chỉ tiêu nhiệm vụ Nghị quyết của Hội CCB các cấp góp phần xây dựng đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh học tập, xây dựng Kế hoạch cá nhân về làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo tinh thần Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị ở các cấp Hội, xây dựng Hội CCB trong sạch vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức. 
 
3- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn chỉ đạo các cơ sở hội thực hiện nghiêm túc Chỉ thị của TW, của tỉnh về việc tăng cường bảo đảm trật tự, an toàn xã hội và an toàn giao thông trong dịp tết nguyên đán Tân Sửu; Tích cực tham gia các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân với tinh thần vui tươi, lành mạnh, an toàn tiết kiệm và an toàn giao thông; Cán bộ, hội viên Cựu chiến binh không rượu chè bê tha, không tham gia cờ bạc, không đốt pháo nổ trong dịp tết. Quan tâm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần các hội viên có hoàn cảnh khó khăn, hội viên là Thương binh, hội viên đau ốm đau phải đi viện.
 
4- Nhiệm vụ trọng tâm trong quý I /2021 là: Xây dựng Kế hoạch phối hợp hoạt động giữa Hội CCB khối với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khối các cơ quan tỉnh về tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao, giáo dục truyền thống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng ý trí tự lực, tự cường cho thế hệ trẻ, Tổ chức giáo dục truyền thống cho TN và CCB tại Bảo tàng Quân khu II; Tổ chức khảo sát các hộ nghèo tại 2 xã: Minh An huyện Văn Chấn và Cảm Nhân huyện Yên Bình, tạo những phần việc cụ thể góp phần xoá đói, giảm nghèo đồng hành cùng nhân dân xây dựng nông thôn mới.


5- Rà soát, xây dựng, phát hiện bổ sung quy hoạch cán bộ Ban Chấp hành Hội CCB 2 cấp cho nhiệm kỳ 2022 – 2027. Tổ chức Hội nghị tập huấn về quy hoạch cán bộ Hội và tập huấn về công tác tổ chức Đại hội Hội CCB 2 cấp; Hiệp y với Cấp ủy cơ sở, chỉ đạo các cơ sở hội xây dựng và chốt phương án cán bộ Hội CCB nhiệm kỳ 2022 - 2027 

6- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát. Hướng dẫn các cơ sở hội triển khai có kết quả nhiệm vụ giám sát và phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền theo Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị; đấu trang chống tham nhũng, quan liêu, lãng phí; tích cực thực hiện Nghị quyết của cấp ủy, chương trình kinh tế, văn hóa – xã hội, quốc phòng – an ninh, các phong trào các cuộc vận động của cơ quan, của tỉnh. Tăng cường công tác Kiểm tra giám sát việc thực hiện các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng đại hội đảng các cấp.


7- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát. Hướng dẫn các cơ sở hội triển khai có kết quả nhiệm vụ giám sát và phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền theo Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị; đấu trang chống tham nhũng, quan liêu, lãng phí; tích cực thực hiện Nghị quyết của cấp ủy và các chương trình phát triển kinh tế, văn hóa – xã hội, củng cố Quốc phòng – An ninh, các phong trào các cuộc vận động của cơ quan, của tỉnh. Tăng cường công tác Kiểm tra giám sát việc thực hiện nhiệm vụ công tác hội, thực hiện các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng đại hội đảng các cấp.

8- Nhiệm vụ trọng tâm quý I/2021:


- Vui xuân đón Tết theo đúng các quy định của Đảng và Pháp luật Nhà nước bảo đảm an toàn tuyệt đối; Coi trọng việc thực hiện Luật phòng chống tác hại của rựơu, bia được triển khai tổ chức thực hiện từ 01/01/2020; Tích cực luyện tập tham gia có hiệu quả Hội thi thể thao Mừng Đảng, Mừng Xuân 2021 và tham gia Tết trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ” năm 2021 theo kế hoạch chung của tỉnh.

- Quan tâm chăm lo cho các gia đình hội viên thuộc diện chính sách, hội viên là Thương binh, hội viên có hoàn cảnh khó khăn, phải đi viện trong dịp Tết. 


- Phối hợp vơi Đoàn TN Khối Xây dựng kế hoạch phối hơp hoạt động năm 2021 trọng tâm là hoat động hưởng ứng tháng Thanh niên năm 2021 và kế hoạch giáo dục truyền thống yêu nước, Chủ nghĩa anh hùng cách mạng, ý trí tự lực, tự cường cho thế hệ trẻ bằng những hoạt động thiết thực, hiệu quả tại Bảo tàng QK2 và khu Di tích Đền Hùng tỉnh Phú Thọ.
 
 III- Giaỉ pháp tổ chức thực hiện 
 
- Phát huy tính tự lực tự cường và tinh thần trách nhiệm của mỗi cán bộ hội viên Cựu chiến binh với bản chất truyền thống “ Bộ đội Cụ Hồ” trong thực hiện nhiệm vụ của các cơ sở hội và Hội CCB Khối CQ & DN tỉnh.
          - Đổi mới, nâng cao chất lượng các kỳ họp Ban Chấp hành Hội CCB Khối, Ban Chấp hành hội cơ sở phát huy trí tuệ tập thể theo hướng thiết thực, hiệu quả; Tìm kiếm sáng kiến hay, giải pháp tích cực nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ sở Hội tạo được điểm nhấn; Coi trọng phong trào thi đua xây dựng hội viên CCB gương mẫu, tổ chức Hội CCB TSVM gắn với học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chuyên đề năm 2021 có 100% hội viên CCB tham gia học tập, viết thu hoạch theo phân cấp và viết cam kết thực hiện.  
          - Tích cực chủ động làm tham mưu cho Cấp ủy, thủ trưởng cơ quan trong thực hiện nhiệm vụ công tác hội, phối hợp với các đoàn thể cùng cấp, làm tốt công tác dân vận tạo sự đồng thuận cao và sức mạnh tổng hợp để thực hiện thằng lợi nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị trong năm 2021.
           Trên đây là nội dung báo cáo tổng kết công tác Hội năm 2020 và nhiệm vụ chính công tác năm 2021 của Hội Cựu Chiến binh Khối cơ quan & doanh nghiệp tỉnh Yên Bái
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