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BÁO CÁO
KẾT QUẢ CÔNG TÁC THÁNG 6, NHIỆM VỤ THÁNG 7 NĂM 2021

Thực hiện chương trình công tác năm 2021, Công đoàn Viên chức tỉnh Yên Bái báo cáo kết quả hoạt động Công đoàn tháng 6 và phương hướng, nhiệm vụ tháng 7 năm 2021 như sau:
I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC THÁNG 6 NĂM 2021.
1. Công tác đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động.
	Tiếp tục thực hiện tốt công tác tuyên truyền phòng, chống dịch; phối hợp với  chuyên môn trong việc thực hiện nghiêm các hướng dẫn, văn bản chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại cơ sở của Ban Chỉ đạo Quốc gia phòng, chống dịch bệnh Covid-19 và của Bộ Y tế (Công văn số 1096/BYT-MT ngày 23/02/2021, Công văn số 3836/CV-BCĐ ngày 05/5/2021, Công văn số 4150/BYT-MT ngày 21/5/2021) và các văn bản của tỉnh, đặc biệt là Kế hoạch số 131/KH- UBND ngày 31/5/2021 của Ủy ban Nhân dân tỉnh. Chủ động phối hợp tuyên truyền, giám sát kiểm tra việc thực hiện nội dung Chỉ thị 19/CT- TTg ngày 24/4/2020, của Thủ tướng Chính phủ, về tiếp tục thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19 trong tình hình mới; Các văn bản chỉ đạo của tỉnh về thực hiện “Mục tiêu kép” vừa chống dịch hiệu quả vừa đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội.
	Từ nguồn Quỹ “Tương trợ đoàn viên, người lao động” của Công đoàn Viên chức tỉnh đã kịp thời thăm hỏi động viên, hỗ trợ cho 09 đoàn viên thuộc đối tượng (F1) cách ly y tế tập trung theo quy định phòng chống dịch và trở lại làm việc với số tiền là 4.500.000đ.  Thăm, tặng quà 16 cháu là con của đoàn viên, CNVCLĐ thuộc Công đoàn viên chức tỉnh bị tàn tật, mắc bệnh hiểm nghèo, mỗi suất quà trị giá 500.000 đồng với tổng số tiền 8.000.000đ.
	 Công đoàn Viên chức tỉnh thăm hỏi và tặng quà cho CNVCLĐ và các cháu nhỏ tại Công đoàn cơ sở Trung tâm Công tác Xã hội và Bảo trợ xã hội tỉnh Yên Bái với số tiền là 3 triệu đồng cùng 1.000 khẩu trang và dung dịch nước sát khuẩn nhằm góp phần thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh Covid – 19 tại Trung tâm. 
“Kết nối nông sản, san sẻ yêu thương cùng nhau vượt qua đại dịch” của công chức, viên chức, lao động tỉnh Yên Bái. Để tiếp tục phát huy tinh thần xung kích “tương thân tương ái” trên các mặt trận chung tay phòng chống dịch Covid - 19 vừa đảm bảo công tác phòng chống dịch vừa hỗ trợ người nông dân tỉnh Bắc Giang đang gặp khó khăn trong tiêu thụ nông sản. Công đoàn Viên chức tỉnh Yên Bái tiếp tục tuyên truyền, vận động công chức, viên chức, người lao động ở các công đoàn cơ sở trực thuộc chung tay hỗ trợ tiêu thụ sản phẩm Vải thiều Bắc Giang. Hoạt động này nằm trong Chương trình hỗ trợ tiêu thụ 76 tấn vải thiều Bắc Giang do Cục Quản lý thị trường tỉnh và Bưu điện tỉnh được UBND tỉnh Yên Bái giao triển khai. Tính đến ngày 15/6/2021( đợt 1) đã có 26/48 công đoàn cơ sở mua với số lượng trên 10 tấn vải thiều.
	Tổng hợp đề nghị LĐLĐ tỉnh hỗ trợ khó khăn cho 02 đối tượng F1 bị cách ly tập trung có hoàn cảnh khó khăn, bị ảnh hưởng của dịch Covid-19. 
 	Đôn đốc các công đoàn cơ sở tiếp tục vận động ủng hộ “Quỹ Xã hội công đoàn” năm 2021 đến 18/6/2021 đã có 16/48 CĐCS nộp về công đoàn Viên chức tỉnh với số tiền là 76.000.000đ  đạt 50% kế hoạch giao.
2. Công tác tuyên truyền, giáo dục.
Chỉ đạo CĐCS tập trung tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; dư luận tích cực của Nhân dân trong nước và bạn bè quốc tế về kết quả Đại hội XIII; các hoạt động đối ngoại, ngoại giao của Đảng, Nhà nước.
 Tuyên truyền, phân tích những điểm mới, quan điểm nổi bật trong chỉ đạo, các mục tiêu, chỉ tiêu cụ thể, 12 nội dung định hướng phát triển đất nước giai đoạn 2021 - 2030, 06 nhiệm vụ trọng tâm, 03 khâu đột phá chiến lược trong nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng; cơ hội, thuận lợi và khó khăn, thách thức trong những năm tới.
 Các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội được Đảng, Nhà nước đề ra trong năm 2021; sự cố gắng, nỗ lực của các cấp, các ngành để giữ vững đà tăng trưởng kinh tế, vượt qua những khó khăn của đại dịch Covid-19, tạo niềm tin trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng, sự điều hành của Chính phủ.
		 Tuyên truyền kết quả và các hoạt động chào mừng thành công cuộc bầu cử; hoạt động tổng kết công tác bầu cử ở các cấp, các ngành, địa phương, đơn vị, kết quả kỳ họp thứ nhất của Quốc hội khóa XV và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.
Tuyên truyền sâu rộng các chủ trương, đường lối của Đảng chính sách pháp luật của Nhà nước trên các lĩnh vực văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao nhằm nâng cao nhận thức trong CNVCLĐ để tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trên lĩnh vực văn hoá, văn nghệ, thể thao; trong đó trọng tâm tuyên truyền về cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống Văn hoá" và cuộc vận động "Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại"; xây dựng “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”. 
Viết bài cho bản tin công đoàn  tỉnh Yên Bái số 09 năm 2021, cung cấp tài liệu, ảnh cho hoạt động Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.
3. Công tác phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS và xây dựng công đoàn vững mạnh:
Chỉ đạo các CĐCS tổ chức đánh giá kết quả hoạt động công tác công đoàn 6 tháng đầu năm. 
Thường xuyên chỉ đạo các CĐCS triển khai thực hiện việc giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, bồi dưỡng kết nạp, trong tháng đã có 07 đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng. 
Đề nghị LĐLĐ tỉnh xét đề nghị Tổng liên đoàn Lao động Việt nam tặng Kỷ niệm chương cho 01 đoàn viên công đoàn thuộc CĐCS Sở thông tin, truyền thông tỉnh Yên Bái.
Kê khai thu nhập cá nhân và BHXH đối với cán bộ chuyên trách công đoàn.
4. Công tác nữ công.
Triển khai công tác bình đẳng giới, Dân số, gia đình, trẻ em năm 2021. Chỉ đạo các CĐCS phối hợp với chuyên môn đồng cấp tổ chức các hoạt động tháng hành động vì trẻ em ngày quốc tế thiếu nhi 1/6. 
Ban Nữ công quần chúng các cấp, BCH CĐCS chủ động phối hợp với chuyên môn tích cực triển khai các hoạt động trong Tháng dự phòng lây nhiễm HIV từ mẹ sang con; trọng tâm là công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục CCVCLĐ nâng cao ý thức trách nhiệm, chủ động thực hiện các giải pháp phòng ngừa để giảm nguy cơ lây nhiễm HIV từ mẹ sang con.
 5. Công tác kiểm tra công đoàn:
 Ủy ban kiểm tra Công đoàn Viên chức tỉnh triển khai giám sát việc chấp hành Điều lệ theo kế hoạch năm 2021 tại 05 đơn vị từ ngày 22/6 đến 30/6/2021.
Thực hiện Quyết định số 129/QĐ-LĐLĐ-TC-KT ngày 11/6/2021 của Liên đoàn Lao động  tỉnh Yên Bái V/v Giám sát chuyên đề đối với Công đoàn Viên chức tỉnh Yên Bái và 02 công đoàn cơ sở trực thuộc từ ngày 22/6 – 23/6/2021.
 Đôn đốc các công đoàn cơ sở tiếp tục triển khai kế hoạch kiểm tra, giám sát tại cơ sở. Tiếp tục duy trì việc tiếp đoàn viên và người lao động theo nội quy và quy chế của LĐLĐ tỉnh; tiếp nhận, đơn thư khiếu nại và xem xét giải quyết kịp thời (nếu có phát sinh).
6.  Công tác tài chính công đoàn:
 Chỉ đạo các Công đoàn cơ sở trích chuyển 2% Kinh phí Công đoàn 6 tháng đầu năm 2021.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức tỉnh  đã chủ động xây dựng kế hoạch và chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ bám sát sự lãnh đạo của Đảng ủy khối Cơ quan & Doanh nghiệp tỉnh, sự chỉ đạo của Liên đoàn Lao động tỉnh, Công đoàn Viên chức Việt Nam. Việc chỉ đạo, triển khai thực hiện nhiệm vụ đảm bảo đúng kế hoạch.
III.  NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 7 NĂM 2021:
1. Tổ chức đợt tuyên truyền cao điểm trong năm nhằm nâng cao nhận thức cho đoàn viên CCVCLĐ hiểu rõ hơn các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về ưu đãi người có công với cách mạng; giáo dục truyền thống yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng, tinh thần tự hào dân tộc theo Kế hoạch số 124/KH-UBND ngày 21/5/2021 của Ủy ban Nhân dân tỉnh về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 74 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2021) trên địa bàn tỉnh Yên Bái.
2. Chỉ đạo công đoàn cơ sở tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam và 74 năm Ngày truyền thống công đoàn tỉnh Yên Bái.
3. Chỉ đạo CĐCS thực hiện tốt công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động; Thực hiện thăm hỏi, động viên một số gia đình thương binh, liệt sỹ nhân ngày 27/7/2020.
4. Tiếp tục đôn đốc các CĐCS phối hợp với chuyên môn nộp kinh phí, đoàn phí công đoàn đảm bảo đúng kế hoạch; tiếp tục vận động đoàn viên, lao động ủng hộ quỹ "Xã hội công đoàn” theo kế hoạch.
5. Ủy ban kiểm tra Công đoàn Viên chức tổ chức kiểm tra thực hiện Điều lệ Công đoàn Việt Nam và công tác tài chính công đoàn tại 05 CĐCS theo kế hoạch.
6. Hội nghị Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức thường kỳ, chuẩn bị nội dung cho hội nghị sơ kết 6 tháng đầu năm, triển khai phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2021.
7. Tham gia các hoạt động của Liên đoàn Lao động tỉnh, của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. 
Trên đây là báo cáo kết quả công tác công đoàn tháng 6, nhiệm vụ chủ yếu tháng 7 năm 2021, của Công đoàn Viên chức tỉnh Yên Bái.

	Nơi nhận:
- LĐLĐ tỉnh Yên Bái;
- Đảng uỷ khối CQ và DN tỉnh;
- Lưu CĐVC tỉnh.
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