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CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC TOÀN KHOÁ

Của Ban Chấp hành Hội Cựu chiến binh Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh 

 nhiệm kỳ 2017 - 2022


Căn cứ Điều lệ, Pháp lệnh Hội Cựu chiến binh Việt Nam.


Thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Cựu chiến binh (CCB) Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh nhiệm kỳ 2017 – 2022. Để phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp; Nghị quyết Đại hội Hội CCB tỉnh Yên Bái lần thứ VI.


Ban Chấp hành Hội CCB Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh điều chỉnh bổ sung chương trình công tác toàn khóa nhiệm kỳ 2017 – 2022 cụ thể như sau:


A . MỤC TIÊU PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ TỔNG QUÁT


I - Mục tiêu

Tập hợp vận động các thế hệ cán bộ, hội viên CCB phát huy bản chất truyền thống “ Bộ đội Cụ Hồ ” trên các lĩnh vực công tác, chấp hành nghiêm đường lối chủ trương chính sách của Đảng Pháp luật của nhà nước. Tích cực tham gia xây dựng và bảo vệ  Đảng, Nhà nước, chế độ XHCN, bảo vệ nhân dân. Phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Hội CCB Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; Nghị quyết Đại hội Hội Cựu chiến binh tỉnh lần thứ VI, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. Thực hiện tư tưởng chỉ đạo "Trung thành - Đoàn kết - Gương mẫu - Đổi mới". Xây dựng hội viên CCB gương mẫu, tổ chức Hội CCB trong sạch vững mạnh.


II - Phương hướng nhiệm vụ tổng quát


1 -  Công tác giáo dục chính trị tư tưởng


- Tiếp tục tăng cường bồi dưỡng cho cán bộ, hội viên CCB về Chủ nghĩa Mác - Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh. Thực hiện có hiệu quả chương trình hành động "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh". Nâng cao nhận thức chính trị, có quan điểm lập trường vững vàng, trung thành với mục tiêu lý tưởng của Đảng, Bác Hồ. Đoàn kết gương mẫu trên các lĩnh vực công tác, đổi mới tư duy, hành động và nội dung hình thức, phương pháp công tác Hội CCB  đáp ứng với yêu cầu sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá Đất nước.


- Chủ động nắm vững tình hình diễn biến tư tưởng của cán bộ, hội viên, kiên quyết đấu tranh chống các quan điểm sai trái và các biểu hiện tiêu cực, suy thoái về  tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống. Nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng, đấu tranh làm thất bại mọi âm mưu "diễn biến hoà bình", "bạo loạn lật đổ" của các thế lực thù địch.


- Chỉ đạo, hướng dẫn triển khai đến tất cả các cơ sở Hội, hội  viên CCB tích cực tự giác học tập quán triệt kịp thời các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, của Hội CCB. Tổ chức thực hiện có hiệu quả đưa các Nghị quyết của Đảng, của Hội vào cuộc sống hội viên.


- Tiến hành sơ kết, tổng kết công tác Hội CCB kịp thời rút ra những kinh nghiệm thực tiễn đặc biệt là công tác chính trị tư tưởng, cán bộ hội viên phải tuyệt đối trung thành với sự nghiệp cách mạng của Đảng, xứng đáng là chỗ dựa tin cậy của cấp ủy Đảng, chính quyền, nhất là ở cơ sở, cơ quan, đơn vị và địa phương nơi cư trú.


2 -  Công tác xây dựng phát triển tổ chức Hội và hội viên CCB


- Tổ chức thực hiện nghiêm túc và hiệu quả Nghị quyết số 09-NQ/BCT của Bộ Chính trị, Chỉ thị 487/CT-CP của Thủ tướng Chính phủ về việc: Xây dựng và phát triển tổ chức Hội, hội viên CCB trong cơ quan hành chính, sự nghiệp, doanh nghiệp nhà nước.


- Tiếp tục xây dựng, củng cố, phát triển, thành lập tổ chức Hội CCB cơ sở, kết nạp hội viên CCB những nơi có nguồn. Bồi dưỡng tập huấn nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ công tác CCB cho đội ngũ cán bộ Ban Chấp hành các cấp và đội ngũ cán bộ chi Hội. Thực hiện tốt phong trào "Xây dựng hội viên Cựu chiến binh gương mẫu, tổ chức Hội TSVM" do Trung ương Hội CCB Việt Nam phát động gắn liền với thực hiện "Học tập và làm theo tư ttưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh".

- Củng cố, kiện toàn Hội CCB cơ sở. Hàng năm xây dựng đội ngũ cán bộ hội viên đạt tiên chuẩn CCB gương mẫu, tổ chức Hội CCB đạt trong sạch vững mạnh, thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ trong tất cả các hoạt động của Hội CCB Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.


- Thực hiện tốt chức năng tham mưu để Đảng uỷ lãnh đạo công tác quy hoạch cán bộ Hội CCB. Hội viên tích cực gương mẫu tham gia xây dựng cơ quan đơn vị văn hoá, an toàn.


3 -  Công tác kiểm tra của Hội Cựu chiến binh


Phát huy tốt chức năng nhiệm vụ của Ban Kiểm tra Hội CCB Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. Tham mưu và tổ chức thực hiện giúp Ban Thường vụ và Ban Chấp hành về công tác kiểm tra giám sát của Hội. Thực hiện tốt pháp lệnh, Điều lệ Hội CCB Việt Nam, giữ vững và phát huy sự đoàn kết thống nhất trong các cơ quan, Ban ngành, Đoàn thể và Hội CCB các cấp. Kịp thời giải quyết dứt điểm các vụ việc vi phạm kỷ luật (nếu có), không để tồn đọng kéo dài.


4 - Đổi mới nâng cao chất lượng nội dung phương thức hoạt động của Hội Cựu chiến binh


- Thực hiện nghiêm Quy chế làm việc của Ban Chấp hành, Ban Kiểm tra và Nghị quyết phân công nhiệm vụ của Ban Chấp hành, Chương trình công tác của Ban chấp hành Hội Cựu chiến binh khối.


- Nâng cao năng lực tham mưu với cấp ủy Đảng và Hội CCB cấp trên lãnh đạo, chỉ đạo tập trung trọng tâm, trọng điểm để Hội CCB phấn đấu thực hiện hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ được giao.


- Hướng mạnh các hoạt động về cơ sở, tổng hợp nắm chắc tình hình tư tưởng tâm tư  nguyện vọng của cán bộ, hội viên. Chủ động kịp thời dự báo, định hướng tư tưởng và nhiệm vụ của Hội Cựu chiến binh trong từng giai đoạn.


5 - Thực hiện tốt Nghị quyết liên tịch về công tác phối hợp giáo dục truyền thụ, truyền thống yêu nước cách mạng cho thế hệ trẻ


Hội Cựu chiến binh khối – Đoàn thanh niên khối tiếp tục thực hiện có hiệu quả 4 nội dung Nghị quyết liên tịch đã được ký kết phối hợp “xây dựng thế hệ trẻ giàu lòng yêu nước, có lý tưởng cách mạng, có lối sống đẹp, có bản lĩnh,  văn hóa con người Việt Nam ”.


Làm tốt công tác giáo dục truyền thống yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng, lý tưởng đạo đức, lối sống cho đoàn viên, thanh niên bằng nhiều nội dung, hình thức phong phú, thiết thực.
6- Chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho hội viên CCB, làm tốt công tác tình nghĩa, giúp nhau khi gặp khó khăn hoạn nạn, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của hội viên Cựu chiến binh

Các cấp hội thường xuyên quan tâm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của hội viên, coi trọng tình đồng chí đồng đội, đẩy mạnh các hoạt động tình nghĩa giúp nhau lúc ốm đau và khi gặp khó khăn hoạn nạn, tạo điều kiện để hội viên gắn bó xây dựng tổ chức Hội CCB vững mạnh. 
7 – Phối hơp chặt chẽ với các ngành, đoàn thể phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ khối, Nghị quyết Đại hội Hội Cựu chiến binh nhiệm kỳ 2017-2022 và các phong trào của tỉnh, cơ quan đơn vị, địa phương phát động

- Các tổ chức Hội cơ sở tích cực, chủ động làm tốt công tác tham mưu, công tác phối hợp với các ngành, đoàn thể, cơ quan chức năng Tăng cường khối đại đoàn kết toàn Dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Giáo dục, động viên cán bộ, hội viên  phấn đấu  thực hiện các chương trình phát triển kinh tế, văn hóa- xã hội, quốc phòng- an ninh góp phần xây dựng ổn định chính trị ở cơ quan, đơn vị và địa phương nơi hội viên cư trú; Thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng, Nghị quyết Đại hội Hội Cựu chiến binh các cấp.

- Tổ chức thực hiện hoàn thành các nội dung chương trình, kế hoạch hằng năm và phấn đấu vượt mức các chỉ tiêu, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội CCB khối  nhiệm kỳ 2017 – 2022. Xây dựng Hội CCB hằng năm đạt Hoàn thành Xuất sắc nhiệm vụ.


B - CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC TRỌNG TÂM TỪNG NĂM 

I - Năm 2020

- Xây dựng Phương án kiện toàn Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Ban Kiểm tra Hội CCB Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh sau khi hợp nhất  hai tổ chức Hội

- Xây dựng bổ sung Nghị quyết phân công nhiệm vụ cho từng ủy viên Ban Chấp hành sau kiện troàn; Điều chỉnh bổ sung Kế hoạch Kiểm tra, giám sát; Kiện toàn các cơ sở Hội đúng theo Quy định của Điều lệ Hội CCB Việt Nam.


- Triển khai quán triệt phương hướng chỉ tiêu nhiệm vụ của Hội năm 2020 đồng thời nắm vững và quán triệt thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng uỷ khối và Hội CCB cấp trên.


- Xây dựng, điều chỉnh bổ sung Kế hoạch công tác Kiểm tra giám sát của BCH, Ban Kiểm tra Hội CCB Khối CQ và DN tỉnh. Tổ chức Hội nghị sơ kết Công tác Kiểm tra, giám sát giữa nhiệm kỳ. Tổ chức hội nghị sơ kết thực hiện Nghị quyết đại hội nhiệm kỳ 2017 – 2022.

- Đẩy mạnh các hoạt động thi đua lập thành tích kỷ niệm những ngày lễ lớn của đất nước (Kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; Kỷ niệm 45 năm Giải phóng hoàn toàn Miền Nam, thống nhất đất nước  (30/4/1975- 30/4/2020 ); Tổ chức các hoạt động thi đua chào mừng 75 năm Cách mạng thánh Tám và Quốc khánh (02/9) và các phong trào thi đua hướng tới chào mừng Đại hội Đảng bộ khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ IX; Đại hội Đảng bộ tỉnh Yên Bái lần thứ XIX và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.

- Phối hợp với Đoàn TNK tổ chức Ban Chấp hành Hội CCB khối đi báo công tuyên dương các điển hình tiên tiến và các hoạt động An sinh xã hội tại Pác Bó Cao Bằng.

- Tiếp tục khảo sát để tham mưu với cấp uỷ các cấp có Nghị quyết lãnh đạo, chỉ đạo sáp nhập Hội CCB cơ sở và phát triển hội viên phù hợp với tính chất nhiệm vụ từng cơ quan, đơn vị theo Chỉ thị 487/TTg của Thủ tướng Chính phủ và Nghị quyết số 09-NQ/TW của Bộ chính trị.


- Ban Kiểm tra và Thường trực Hội CCB khối kiểm tra đánh giá kết quả công tác Hội CCB cơ sở về thực hiện Pháp lệnh, Điều lệ  Hội CCB Việt Nam khóa VI.


- Tổng hợp báo cáo tháng, sơ kết quý, 6 tháng hoàn thành trước ngày 20 của tháng cuối Quý.

 
- Tổng kết công tác Hội năm 2020. Thực hiện công tác thi đua khen thưởng, xây dựng và triển khai phương hướng chỉ tiêu nhiệm vụ công tác Hội năm 2021.


- Khảo sát nguồn cán bộ, xây dựng Quy hoạch cán bộ Hội CCB Khối nhiệm kỳ 2022 – 2027.

V -  Năm 2021

- Triển khai quán triệt phương hướng chỉ tiêu nhiệm vụ của Hội năm 2021, Triển khai cho các tổ chức Hội CCB cơ sở quán triệt học tập nắm vững Nghị quyết của Đại hội Đảng các cấp. Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng. Các chỉ thị, nghị quyết của Đảng uỷ khối và Hội CCB cấp trên. 


- Đẩy mạnh các hoạt động thi đua lập thành tích kỷ niệm những ngày lễ lớn của đất nước và của tỉnh.


- Nghiên cứu đề xuất triển khai phương án tổ chức, sắp xếp các tổ chức Hội, hội viên cho phù hợp với điều kiện thực tế số, chất lượng tổ chức Hội và hội viên CCB hiện có. Động viên cơ bản lực lượng CCB được tham gia sinh hoạt Hội theo quy định của Điều lệ hội CCB Việt Nam.


- Xây dựng các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo Hội CCB cơ sở chuẩn bị các nội dung dự thảo văn kiện Đại hội và nhân sự chuẩn bị cho tổ chức Đại hội Hội CCB cơ sở nhiệm kỳ mới.


- Ban Kiểm tra và Thường trực Hội CCB khối kiểm tra đánh giá kết quả chuẩn bị và thực hiện các bước công tác kiểm tra, giám sát trước Đại hội Cựu chiến binh cơ sở.


- Tổng hợp báo cáo tháng, sơ kết quý, 6 tháng hoàn thành trước ngày 20 của tháng cuối quý.

 
- Tổng kết công tác Hội năm 2021. Thực hiện công tác thi đua khen thưởng, xây dựng và triển khai phương hướng chỉ tiêu nhiệm vụ công tác Hội năm 2022.

VI-  Năm 2022

Đây là năm cuối thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội CCB khối; Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội CCB tỉnh Yên Bái lần thứ VI và Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Cựu chiến binh Việt Nam lần thứ VI. Vì vậy Ban Chấp hành Hội CCB khối cần tập trung thực hiện tốt một số nhiệm vụ:

- Tiếp tục quán triệt, học tập nắm vững Nghị quyết của Đại hội Đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh nhiệm kỳ 2020-2025, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Yên Bái lần thứ XIX và Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng cộng sản Việt Nam.

- Đẩy mạnh các hoạt động thi đua lập thành tích kỷ niệm những ngày lễ lớn của đất nước và của tỉnh.

- Hướng dẫn và chỉ đạo, tổ chức tập huấn những nội dung cơ bản phục vụ cho Đại hội Hội CCB các cơ sở; Xây dựng Kế hoạch Đại hội CCB các cơ sở hội, Kế hoạch thông qua các báo cáo, duyệt nhân sự Ban Chấp hành Hội CCB các cơ sở hội.
- Tập trung chuẩn bị nội dung, nhân sự và các điều kiện tổ chức Đại hội đại biểu Hội CCB Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh nhiệm kỳ 2022 - 2027.
- Lập dự toán kinh phí cho Đại hội CCB Khối nhiệm kỳ 2022 – 2027; Chỉ đao các cơ sở Hội xây dựng văn kiện Đại hội cơ sở, Lịch thông qua Báo cáo và nhân sự BCH cơ sở hội; Chọn cơ sở hội Đại hội điểm chỉ đạo tổ chức chuẩn bị chu đáo cho Đại hội điểm.
C- BIỆN PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Căn cứ vào chương trình công tác toàn khoá của Ban Chấp hành Hội CCB khối, Ban Thường vụ, Thường trực Hội CCB khối sẽ cụ thể hoá tổ chức thực hiện trong từng thời kỳ cho phù hợp với nhiệm vụ chính trị được giao. 

2. Trong quá trình chỉ đạo, tổ chức thực hiện, căn cứ vào sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng uỷ khối và Hội CCB tỉnh Ban Chấp hành Hội CCB khối sẽ bổ sung, điều chỉnh vào chương trình công tác cụ thể hàng quý, 6 tháng và hàng năm để tổ chức thực hiện.

3. Thực hiện có hiệu quả truyền thống của Hội CCB Việt Nam "Trung thành - Đoàn kết - Gương mẫu - Đổi mới" Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Hội CCB khối đề cao vai trò, trách nhiệm từng đồng chí uỷ viên, tích cực chủ động phối hợp với các ngành, đoàn thể tạo thành sức mạnh tổng hợp để tổ chức thực hiện thắng lợi chương trình công tác toàn khóa nhiệm kỳ 2017-2022..

Ban Chấp hành Hội CCB Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh yêu cầu các đồng chí uỷ viên Ban Chấp hành Hội CCB khối và Hội Cựu chiến binh các cơ sở chủ động xây dựng kế hoạch công tác để thực hiện hiệu quả chương trình đã đề ra.

Nơi nhận:                                                         TM. BAN CHẤP HÀNH  

- Ban TV Đảng uỷ khối (B/c)                                                    CHỦ TỊCH
- Hội CCB tỉnh (B/c);                                                             

- Các đ/c uỷ viên BCH (T/h)

- Các cơ sở Hội (T/h)

- Lưu VP.

                                                                                             Đoàn Quyết Thắng

