Chức năng, nhiệm vụ của Công đoàn Viên chức

[bookmark: _GoBack]1. Chức năng:
a. Đại diện và bảo vệ các quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của người lao động; có trách nhiệm tham gia với Nhà nước phát triển sản xuất, giải quyết việc làm, cải thiện đời sống vật chất, tinh thần của người lao động.
b. Đại diện và tổ chức người lao động tham gia quản lý cơ quan, đơn vị, tổ chức, quản lý kinh tế xã hội, quản lý Nhà nước trong phạm vị chức năng của mình, thực hiện quyền kiểm tra giám sát hoạt động của cơ quan đơn vị, tổ chức theo quy định của pháp luật.
c. Tuyên truyền, giáo dục động viên người lao động phát huy vai trò làm chủ đất nước, thực hiện nghĩa vụ công dân, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam XHCN.
2. Nhiệm vụ được quy định theo Điều lệ Công đoàn Việt Nam:
a. Tuyên truyền, phổ biến đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhiệm vụ của tổ chức công đoàn. Tổ chức triển khai các chủ trương, nghị quyết của Liên đoàn Lao động tỉnh và nghị quyết đại hội Công đoàn Viên chức tỉnh; tổ chức phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên, CCVCLĐ.
b. Tham gia với cơ quan quản lý cùng cấp về phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, các vấn đề có liên quan đến việc làm, đời sống của người lao động thuộc phạm vi quản lý, chỉ đạo của ngành.
c. Đại diện cho công đoàn cơ sở hoặc người lao động khởi kiện, tham gia vào các vụ án về lao động và công đoàn.
d. Phát triển đoàn viên và công đoàn cơ sở, thực hiện công tác tổ chức, cán bộ theo phân cấp của Liên đoàn Lao động tỉnh, xây dựng công đoàn cơ sở vững mạnh.
e. Quản lý và sử dụng tài chính, tài sản của công đoàn theo quy định của pháp luật.

