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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Yên Bái, ngày  20  tháng 2  năm 2020


CHƯƠNG TRÌNH

Công tác toàn khóa của Ban Chấp hành Đoàn Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh khóa I; nhiệm kỳ 2020-2022
Thực hiện Quyết định số 2086–QĐ/TU ngày 19/12/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc thành lập Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, nhằm phát huy vai trò xung kích, tình nguyện, sáng tạo của tuổi trẻ trong toàn Khối đi đầu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị của tổ chức Đoàn  trong giai đoạn mới. Ban Chấp hành Đoàn thanh niên Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng chương trình công tác trong nhiệm kỳ 2020-2022 cụ thể như sau:

I. MỤC TIÊU, PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TỔNG QUÁT:

1. Mục tiêu:

Tập trung xây dựng và nâng cao vị thế của tổ chức Đoàn thanh niên trong Khối, tạo sự chuyển biến trong việc đổi mới các phương thức tập hợp đoàn kết thanh niên; chủ động tích cực trong tham mưu, tham gia thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, chăm lo, bảo vệ quyền lợi chính đáng của thanh niên.

2. Phương hướng cơ bản:

Tiếp tục đổi mới để từng bước nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn, thực hiện tốt chức năng Đoàn là “trường học Xã hội chủ nghĩa” của thế hệ trẻ.

Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, bản lĩnh chính trị cho đoàn viên thanh niên và đặc biệt là sức chiến đấu của tổ chức Đoàn, củng cố mối quan hệ gắn bó giữa tổ chức Đoàn với thanh niên, tạo sự thống nhất về chính trị, tư tưởng trong mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên.

Đẩy mạnh và phát triển sâu rộng các phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ, các loại hình hỗ trợ đoàn viên thanh niên trong học tập, công tác, rèn luyện, lập thân, lập nghiệp. Tạo môi trường cho đoàn viên, thanh niên rèn luyện, tham gia đào tạo nguồn nhân lực trẻ có chất lượng phục vụ cho sự nghiệp CNH - HĐH đất nước.

Tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, phối hợp chặt chẽ với các lực lượng xã hội trong công tác thanh niên.
3. Nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2020-2022:

3.1- Nâng cao hiệu quả giáo dục của Đoàn, thực hiện tốt chức năng Đoàn là trường học XHCN của thế hệ trẻ:

Xây dựng niềm tin, lý tưởng, đạo đức cách mạng cho đoàn viên thanh niên, hình thành bản lĩnh chính trị, ý thức tự tôn dân tộc, lối sống văn hóa, khát vọng vươn lên chống nghèo nàn, lạc hậu. Có ý thức xung kích tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng vì sự phồn vinh của đất nước, góp phần tạo nguồn nhân lực có chất lượng cao cho mục tiêu phát triển chung của toàn tỉnh.

Chỉ tiêu phấn đấu: 100% đoàn viên, thanh niên trong khối được học tập, nghiên cứu và quán triệt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước và các chương trình giáo dục của tổ chức Đoàn.

3.2 - Xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh; mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, tích cực tham gia xây dựng Đảng và các cơ quan, đơn vị trong khối:

Xây dựng tổ chức Đoàn thực sự trong sạch, vững mạnh, tạo môi trường cho đoàn viên, thanh niên rèn luyện, phấn đấu, trưởng thành, giới thiệu cho Đảng, các cơ quan, doanh nghiệp nguồn nhân lực trẻ có chất lượng cao.

Xây dựng tổ chức Đoàn thực sự là tổ chức của những người cộng sản trẻ tuổi, xứng đáng là trường học XHCN và là hạt nhân đoàn kết tập hợp, giáo dục thanh niên, chăm sóc thiếu niên, nhi đồng, xứng đáng là đội dự bị tin cậy của Đảng.
Chỉ tiêu phấn đấu: Phấn đấu trong nhiệm kỳ có ít nhất 90% cơ sở Đoàn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ,10% cơ sở hoàn thành tốt nhiệm vụ, không có cơ sở hoàn thành; không hoàn thành nhiệm vụ. Đến hết nhiệm kỳ giới thiệu cho Đảng ít nhất 250 đoàn viên ưu tú để bồi dưỡng, xem xét; kết nạp ít nhất 200 đoàn viên ưu tú vào Đảng Cộng sản Việt Nam; 100% cán bộ đoàn chủ chốt ở cơ sở có trình độ trung cấp lý luận chính trị, trình độ Đại học chuyên môn; 100% cán bộ đoàn chủ chốt là đảng viên; 100% cán bộ đoàn cơ sở được tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn hàng năm.
3.3 - Bảo vệ, chăm sóc thiếu niên, nhi đồng:

Đẩy mạnh phong trào “Nâng cánh ước mơ” và cuộc vận động xây dựng chương trình “Con đường em đến trường”. Tổ chức thiết thực có hiệu quả phong trào thanh niên tình nguyện đến các xã vùng sâu, vùng xa, giúp đỡ các em nhỏ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn vươn lên trong học tập, rèn luyện. Tổ chức tốt các hoạt động cho các em nhân dịp ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 và Tết trung thu.

Chỉ tiêu phấn đấu: 100% thiếu niên, nhi đồng là con em cán bộ trong các cơ quan, đơn vị được tham gia các hoạt động nhân dịp 1/6 và Tết trung thu. 100% cơ sở có hoạt động thăm hỏi, động viên các em tại xã kết nghĩa. Hằng năm, mỗi đoàn viên thanh niên có một việc làm thiết thực “ Vì đàn em thân yêu”. 
3.4 - Đẩy mạnh phong trào hành động cách mạng, nâng cao tinh thần xung kích tình nguyện thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, góp phần xứng đáng vào sự nghiệp CNH - HĐH đất nước:

Trong nhiệm kỳ phấn đấu thực hiện thắng lợi 5 mục tiêu cơ bản sau:

Mục tiêu 1: 100% cơ sở Đoàn và đoàn viên thanh niên trong Khối tích cực học tập, lao động sáng tạo, vươn lên làm chủ khoa học công nghệ.

Mục tiêu 2: 100% cơ sở Đoàn và đoàn viên thanh niên có hoạt động thiết thực tham gia phát triển kinh tế - xã hội, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

Mục tiêu 3: 100% cơ sở Đoàn và đoàn viên thanh niên chủ động tham gia đấu tranh phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, sẵn sàng bảo vệ Tổ quốc.

Mục tiêu 4: 100% cơ sở Đoàn và đoàn viên thanh niên tích cực tham gia giữ gìn và phát huy nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc.

Mục tiêu 5: 100% cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động chăm sóc thiếu niên nhi đồng, phấn đấu mỗi đoàn viên thanh niên có một việc làm thiết thực “Vì đàn em thân yêu”. 
II. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC TOÀN KHÓA NHIỆM KỲ 2020-2022:


1. HỘI NGHỊ BAN CHẤP HÀNH LẦN THỨ 1 (3/2020)

- Sơ kết công tác Đoàn và phong trào TN quý I năm 2020, nhiệm vụ công tác quý II/2020.

- Xem xét cho ý kiến vào các tiêu chí phân xếp loại tổ chức cơ sở đoàn, đoàn viên năm 2020.

- Sơ tổng kết các chỉ thị Nghị quyết của Đảng, đoàn cấp trên vể công tác thanh niên

- Triển khai kế hoạch Tháng thanh niên 2020.

- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.


2. HỘI NGHỊ BAN CHẤP HÀNH LẦN THỨ 2 (6/2020)

- Sơ kết công tác Đoàn 6 tháng đầu năm 2020, nhiệm vụ trong tâm 6 tháng cuối năm 2020.

- Báo cáo công tác kiểm tra giám sát 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020.

- Quán triệt và triển khai các văn bản của Đảng, đoàn cấp trên

- Tổ chức các hoạt động chào mừng và tham gia đóng góp ý kiến vào dự thảo văn kiện Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020 - 2025.

- Chỉ đạo các cơ sở phát động thi đua lập thành tích chào mừng thành công Đại hội Đảng các cấp.


- Triển khai chiến dịch thanh niên tình nguyện hè.


3. HỘI NGHỊ BAN CHẤP HÀNH LẦN THỨ 3 (9/2020)

- Sơ kết công tác Đoàn và phong trào TN 9 tháng đầu năm 2020, chương trình công tác quý IV năm 2020

- Sơ, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, đoàn cấp trên.

- Triển khai chuong trình tình nguyện mùa đông, xuân tình nguyện.


4. HỘI NGHỊ BAN CHẤP HÀNH LẦN THỨ 4 (12/2020)

- Tổng kết công tác Đoàn và phong trào TN năm 2020, đề ra phương hướng nhiệm vụ công tác đoàn năm 2021, phân loại tổ chức cơ sở Đoàn và công tác thi đua khen thưởng năm 2020.

- Báo cáo công tác Kiểm tra giám sát năm 2020, Phương hướng nhiệm vụ công tác năm 2021


5. HỘI NGHỊ BAN CHẤP HÀNH LẦN THỨ 5 (3/2021)

- Sơ kết công tác Đoàn và phong trào TN quý I năm 2021, nhiệm vụ công tác quý II/2021

- Xem xét thẩm định cho ý kiến vào các tiêu chí phân xếp loại tổ chức cơ sở đoàn năm 2021

- Sơ tổng kết các chỉ thị Nghị quyết của Đảng, đoàn cấp trên vể công tác thanh niên

- Triển khai Kế hoạch Tháng thanh niên.

- Tổ chức các hoạt động chào mừng 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021). Tổ chức toạ đàm, gặp mặt các thế hệ cán bộ Đoàn, đoàn viên tiêu biểu.

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, chào mừng bầu cử Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp khóa XV.

- Chỉ đạo các cơ sở phát động thi đua lập thành tích chào mừng thành công bầu cử Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp.


6. HỘI NGHỊ BAN CHẤP HÀNH LẦN THỨ 6 (6/2021)

- Sơ kết công tác Đoàn 6 tháng đầu năm 2021, nhiệm vụ trong tâm 6 tháng cuối năm 2021.

- Báo cáo công tác kiểm tra giám sát 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021.

- Quán triệt và triển khai các văn bản của Đảng, đoàn cấp trên.

- Ban hành 01 Nghị quyết chuyên đề của BCH Đoàn Khối các cơ quan tỉnh.

- Triển khai Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè.

7. HỘI NGHỊ BAN CHẤP HÀNH LẦN THỨ 7 (9/2021)

- Sơ kết công tác Đoàn và phong trào TN 9 tháng đầu năm 2021, chương trình công tác quý IV năm 2021

- Triển khai các chủ trương của Trung ương đoàn, của BCH Tỉnh đoàn Yên Bái về công tác chuẩn bị Đại hội đoàn các cấp, kế hoạch tổ chức đại hội đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ II, nhiệm kỳ 2022-2027.

- Sơ, tổng kết các Nghị quyết chuyên đề của đảng và đoàn cấp trên.
8. HỘI NGHỊ BAN CHẤP HÀNH LẦN THỨ  8 (12/2021)

- Tổng kết công tác Đoàn và phong trào TN năm 2021 xây dựng phương hướng nhiệm vụ công tác đoàn năm 2022 phân loại tổ chức cơ sở Đoàn và công tác thi đua khen thưởng năm 2021.

- Thông qua kế hoạch của BCH Đoàn Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về tổng kết các Nghị quyết chuyên đề phục vụ xây dựng dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ II, nhiệm kỳ 2022 – 2027.
- Báo cáo tổng kết công tác Kiểm tra giám sát của Đoàn Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh nhiệm kỳ 2017 – 2022 để phục vụ văn kiện trình Đại hội Đoàn Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ II.


- Báo cáo tổng kết công tác kiểm tra giám sát năm 2021, Xây dựng Chương trình kiểm tra giám sát năm 2022

- Quán triệt và triển khai các Nghị quyết của Đảng và Đoàn cấp trên.

- Triển khai Kế hoạch đại hội Đoàn cấp cơ sở nhiệm kỳ 2022 – 2025.

9. HỘI NGHỊ BAN CHẤP HÀNH LẦN THỨ 9 (3/2022)

- Sơ kết công tác Đoàn và phong trào TN quý I năm 2022, nhiệm vụ công tác quý II/2022.

- Phát động phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp.

- Thông qua kế hoạch tổ chức Đaị hội đại biểu Đoàn Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ II, nhiệm kỳ 2022-2027; thành lập các tiểu ban để chuẩn bị cho đại hội.

- Giải quyết các công việc theo thẩm quyền


10. HỘI NGHỊ BAN CHẤP HÀNH LẦN THỨ 10 (6/2022)

- Sơ kết công tác Đoàn 6 tháng đầu năm 2022, nhiệm vụ trong tâm 6 tháng cuối năm 2022.


- Báo cáo công tác kiểm tra giám sát 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2022.

- Quán triệt và triển khai các văn bản của Đảng, đoàn cấp trên


- Chuẩn bị nhân sự và hoàn thiện các văn bản trình Đại hội Đoàn Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ II, nhiệm kỳ 2022 – 2027.
- Chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội cấp cơ sở nhiệm kỳ 2022 - 2025 và Đại hội Đại biểu Đoàn Khối lần thứ II, nhiệm kỳ 2022 - 2027.

III. BIỆN PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Căn cứ vào chương trình công tác toàn khóa, BCH giao cho BTV hằng năm xây dựng kế hoạch, chương trình hoạt động cụ thể, phù hợp cho từng thời điểm đảm bảo yêu cầu nhiệm vụ chung trình hội ghị BCH thống nhất thông qua thực hiện.

2. Trong quá trình tổ chức thực hiện BCH cần bám sát những định hướng của Đảng ủy Khối, Tỉnh đoàn đề ra Nghị quyết chuyên đề, chương trình hành động và kế hoạch hoạt động chi tiết, cụ thể, phù hợp cho từng thời điểm và tình hình chung.

3. Các đồng chí Ủy viên BCH Đoàn Khối và BCH các cơ sở trực thuộc cần bám sát nội dung, mục tiêu, chủ chương lãnh đạo định hướng để tổ chức triển khai thực hiện ở cơ sở cho phù hợp và đạt hiệu quả cao nhất.

Trên đây là chương trình công tác toàn khóa của BCH Đoàn Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, nhiệm kỳ 2020-2022./.
	Nơi nhận:

        

- BTV Đảng ủy khối (B/c);



- BTV Tỉnh đoàn ( B/c);
- Các đ/c UV BCH khóa VIII;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;
- Lưu.






	TM . BAN CHẤP HÀNH ĐOÀN KHỐI

BÍ THƯ
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