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HƯỚNG DẪN

Triển khai các hoạt động hưởng ứng các ngày Dân số Thế giới (11/7),

ngày Dân số  Việt Nam (26/12),  ngày Gia đình Việt Nam (28/6),
 ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 và Tháng hành động vì trẻ em
Thực hiện Hướng dẫn số 05/KH-TLĐ ngày 14/5/2021 của Liên đoàn Lao động tỉnh Yên Bái, Công đoàn Viên chức tỉnh Yên Bái triển khai các hoạt động hưởng ứng các ngày Dân số Thế giới (11/7), ngày Dân số  Việt Nam (26/12),  ngày Gia đình Việt Nam (28/6), ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 và Tháng hành động vì trẻ em” và đề nghị các công đoàn cơ sở thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tăng cường sự phối kết hợp giũa công đoàn với cơ quan, đơn vị trong việc vận động đoàn viên, CCVCLĐ phát huy truyền thống tốt đẹp của gia đình Việt Nam, thực hiện nếp sống văn minh, gia đình văn hóa, xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc; tiếp tục hành động, dành sự quan tâm, chia sẻ, tạo điều kiện cho trẻ em, con đoàn viên, CCVCLĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, mắc bệnh hiểm nghèo.

- Nâng cao nhận thức của đoàn viên, CCVCLĐ tham gia các hoạt động củng cố, phát triển và nâng cao chất lượng dịch vụ kế hoạch hóa gia đình; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và nâng cao trách nhiệm của các cấp công đoàn, của đoàn viên, CNVCLĐ về công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em. 

- Vận động xã hội nhằm cải thiện điều kiện sống, tạo cơ hội để trẻ em được sống trong môi trường an toàn, lành mạnh và phát triển toàn diện. Chú trọng đẩy mạnh việc phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em, đặc biệt là xâm hại tình dục và phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em trong dịp hè. 

2. Yêu cầu

 Căn cứ tình hình, diễn biến của dịch Covid - 19 để phối hợp tổ chức các hoạt động hè, Tháng hành động vì trẻ em, ngày gia đình Việt Nam với nhiều hình thức phù hợp, thiết thực, hiệu quả, an toàn, đặc biệt là đảm bảo tốt công tác phòng, chống dịch Covid-19.

II. CHỦ ĐỀ VÀ NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN 

1. Chủ đề
- Chủ đề của ngày Gia đình Việt Nam năm 2021: "Gia đình bình an - xã hội hạnh phúc".

-  Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình: "Gia đình- nguồn lực và trách nhiệm trong phòng, chống bạo lực gia đình".

-  Tháng hành động vì trẻ em năm 2021: “Chung tay bảo đảm thực hiện quyền trẻ em, bảo vệ trẻ em trong thiên tai, dịch bệnh”.
2. Các nội dung tuyên truyền
- Tăng cường công tác tuyên truyền thông qua mạng xã hội, các hình thức phù hợp với nhiều thông điệp thiết thực và ý nghĩa; có thể tổ chức gặp mặt biểu dương "Người tốt việc tốt tiêu biểu, Gia đình văn hóa tiêu biểu" nhưng phải đảm công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tùy theo điều kiện của từng cơ quan, đơn vị.

- Tăng cường tổ chức tuyên truyền, phổ biến Luật trẻ em; Nghị định số 56/2017/NĐ-CP ngày 9/5/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật trẻ em; Chỉ thị số 18/CT-TTg ngày 16/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường các giải pháp phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em và các chương trình, kế hoạch có liên quan. Tập trung vào Tháng hành động Vì trẻ em bắt đầu từ 25/5 đến ngày 30/6/2021.
- Đẩy mạnh truyền thông về Tổng đài điện thoại quốc gia bảo vệ trẻ em 111 để cơ quan, tổ chức, đoàn viên, CNVCLĐ, người dân, trẻ em biết, liên hệ khi có nhu cầu thông tin, thông báo, tố giác hành vi xâm hại trẻ em và khi cần sự trợ giúp.
- Tranh thủ sự hỗ trợ của các cá nhân, đơn vị, các Quỹ xã hội tổ chức các hoạt động chăm lo, khen thưởng, biểu dương con đoàn viên, CCVCLĐ nhân Tháng hành động vì trẻ em, Ngày quốc tế Thiếu nhi 01/6.

- Tổ chức các hoạt động với nội dung và hình thức phù hợp với đặc điểm của đơn vị, thu hút sự tham gia của đoàn viên, CCVCLĐ gắn với chủ đề, các thông điệp trong Tháng hành động vì trẻ em năm 2021: Chung tay bảo vệ trẻ em, phòng, chống xâm hại trẻ em; Giãn cách xã hội, cơ hội kết nối gia đình; Gia đình cùng vui, đẩy lùi Covid-19; Mùa hè an toàn, lành mạnh cho mọi trẻ em; Trẻ em hãy học cách tự bảo vệ mình khỏi bị xâm hại; Nói "không" với xâm hại trẻ em.
- Tiếp tục tuyên truyền các chủ trưởng của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác DS-SKSS-KHHGĐ trên các phương tiện thông tin đại chúng, các kênh truyền thông đại chúng và các kênh truyền thông trực tiếp tại đơn vị, cơ sở tới đoàn viên, CNVCLĐ; tuyên truyền về ý nghĩa, chủ đề Ngày Dân số Thế giới, Ngày Dân số Việt Nam, Tháng hành động Quốc gia về Dân số nhằm nâng cao nhận thức, chuyển đổi hành vi về DS-SKSS-KHHGĐ trong CNVCLĐ.

- Vận động mỗi gia đình đoàn viên, CCVCLĐ nên có đủ hai con, phấn đấu giảm tình trạng sinh con thứ 3 trở lên, không lựa chọn giới tính thai nhi, giảm thiểu mất cân bằng giới tính khi sinh.

- Tùy theo điều kiện đơn vị có thể phối hợp Chi cục dân số, ban ngành liên quan tổ chức các hoạt động thiết thực như hội nghị, hội thảo, diễn đàn, tuyên truyền về những quy định pháp luật liên quan đến DS-SKSS-KHHGĐ; Tham gia với cơ quan, đơn vị tổ chức khám sức khỏe định kỳ, bệnh nghề nghiệp cho đoàn viên, CCVCLĐ, khám chuyên khoa về sức khỏe sinh sản cho lao động nữ.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với công đoàn Viên chức tỉnh. 

Hướng dẫn, chỉ đạo các công đoàn cơ sở triển khai thực hiện tốt các hoạt động nhân ngày Dân số Thế giới (11/7), ngày Dân số  Việt Nam (26/12),  ngày Gia đình Việt Nam (28/6), ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 và Tháng hành động vì trẻ em năm 2021 đảm bảo hiệu quả thiết thực.
Tổ chức thăm hỏi tặng quà cho một số trẻ em là con của CCVCLĐ thuộc Công đoàn Viên chức tỉnh bị bệnh hiểm nghèo, bị tàn tật nhân dịp ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6/2021.

2. Đối với Công đoàn cơ sở.

- Phối hợp với chuyên môn triển khai các hoạt động hưởng ứng các ngày Dân số Thế giới, ngày Dân số Việt Nam, ngày Gia đình Việt Nam, ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 và Tháng hành động vì trẻ em triển khai ở các công đoàn cơ sở; tổng hợp kết quả, báo cáo cấp trên theo yêu cầu.
- Tuyên truyền sâu rộng về nội dung các chủ đề, thông điệp truyền thông, nhiệm vụ trọng tâm liên quan đến hoạt động về công tác dân số, gia đình, trẻ em vào hoạt động công đoàn.

- Tham gia với các ban ngành đoàn thể trong việc kiểm tra, giám sát thực hiện những chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác dân số, gia đình, trẻ em tại cơ quan, đơn vị.

- Rà soát các cháu là con cán bộ, công chức, viên chức, lao động bị bệnh hiểm nghèo, bị tàn tật để trợ cấp, thăm hỏi nhân dịp ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6/2021, lập danh sách và công văn đề nghị gửi về Công đoàn Viên chức tỉnh trước ngày 28/5/2021.
Trên đây là Hướng dẫn triển khai các hoạt động hưởng ứng ngày Dân số Thế giới, ngày Dân số Việt Nam, ngày Gia đình Việt Nam, ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 và Tháng hành động vì trẻ em. Đề nghị các CĐCS triển khai thực hiện đảm bảo hiệu quả tiết thực, báo cáo kết quả về Công đoàn Viên chức tỉnh trong báo cáo 6 tháng và báo cáo năm 2021. 

	 Nơi nhận:

- Liên đoàn Lao động tỉnh;

- Đảng ủy khối CQ& DN tỉnh;

- CĐCS trực thuộc;

- Lưu: CĐVC.
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