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     CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC TỈNH                           Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

         Số: 04/KH-CĐVC                               Yên Bái, ngày 01 tháng 3 năm 2021
KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng 

đời sống văn hóa” trong công chức, viên chức, lao động năm 2021

Thực hiện Kế hoạch số 17/ KH-LĐLĐ ngày 26/02/2021 của LĐLĐ tỉnh Yên Bái  về việc triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trong công nhân, viên chức, lao động năm 2021; Công đoàn Viên chức xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tạo sự chuyển biến nhận thức về tầm quan trọng và ý nghĩa thiết thực của phong trào “Toàn dân đoàn kết xây xây dựng đời sống văn hóa” gắn với xây dựng nông thôn mới. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của tổ chức công đoàn trong phối hợp triển khai thực hiện phong trào xây dựng gia đình văn hóa, cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa.
- Xây dựng hình ảnh người cán bộ, công chức, viên chức thanh lịch, lịch sự; thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới hỏi, việc tang và lễ hội... góp phần chuyển biến mạnh mẽ trong nếp sống hằng ngày.

2. Yêu cầu

- Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây xây dựng đời sống văn hóa” phải được duy trì thường xuyên, cụ thể và thiết thực. Trong đó, chú trọng đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên và người lao động chủ động, tích cực thực hiện các nội dung phong trào xây dựng “Cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa”, “Gia đình văn hóa”.

- Các CĐCS chủ động phối hợp với chuyên môn đồng cấp triển khai thực hiện các nội dung phù hợp với thực tế, đề cao tính hiệu quả,  gắn thực hiện các nội dung phong trào với cuộc vận động xây dựng người cán bộ, công chức “Trung thành, trách nhiệm, liêm chính, sáng tạo” và đổi mói nâng cao hiệu quả hoạt động của CĐCS. 

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Công tác tuyên truyền
- Tiếp tục phổ biến đến công chức, viên chức, lao động (CCVCLĐ) Nghị quyết số 33/NQ-TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về “Xây dựng và phát triển văn hoá, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”; Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Yên Bái lần thứ XIX; Chương trình hành động số 10-CTr/TU ngày 30/10/2020 của Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh; Chương trình hành động số 18-CTr/TU ngày 18/12/2020 của Tỉnh ủy Yên Bái về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2021; Kế hoạch số 39/KH-BCĐ ngày 08/02/2021 của Ban chỉ đạo PTTDĐKXDĐSVH tỉnh về triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2021.
- Tích cực tuyên truyền, vận động CCVCLĐ thực hiện tốt phong trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, với những tiêu chuẩn như: có tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, nếp sống văn hóa lành mạnh; gương mẫu thực hiện tốt chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương, của cơ quan, đơn vị; tương thân tương ái đoàn kết giúp đỡ nhau...

2. Xây dựng “Cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa”

2.1. Mục tiêu:

- Phấn đấu có trên 90% cơ quan,  đơn vị đạt chuẩn văn hóa.  

- Phấn đấu có trên 90% gia đình công chức, viên chức đạt gia đình văn hóa.

2.2. Giải pháp thực hiện:

- Các CĐCS chủ động phối hợp với thủ trưởng cơ quan, đơn vị tuyên truyền, vận động CCVCLĐ tích cực tham gia phong trào xây dựng cơ  quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa; cụ thể hóa các nhiệm vụ, chỉ tiêu vào chương trình, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2021 của từng cơ quan, đơn vị.

- Vận động CNVCLĐ gương mẫu thực hiện phong trào với những hoạt động cụ thể: xây dựng nếp sống văn minh, tác phong làm việc công nghiệp, xây dựng môi trường văn hóa tương thân, tương ái, môi trường xanh - sạch - đẹp, xây dựng gia đình văn hóa.

- Tiếp tục triển khai có hiệu quả các phong trào "Lao động giỏi, lao động sáng tạo", “Xanh, sạch, đẹp, đảm bảo an toàn vệ sinh lao động”, “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, cuộc vận động “Công đoàn chung sức xây dựng nông thôn mới.

3. Phong trào văn hóa, văn nghệ, thể thao
- Các CĐCS tiếp tục triển khai phong trào "Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại", tăng tỷ lệ CCVCLĐ tham gia luyện tập thể thao thường xuyên; đẩy mạnh công tác xã hội hóa các hoạt động thể dục, thể thao quần chúng ở các khu dân cư, các cơ quan, đơn vị.

- CĐCS cơ quan, phối hợp với chuyên môn đồng cấp duy trì tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ thể thao: Năm 2021 phấn đấu có 100% cơ quan, đơn vị tổ chức ít nhất 01 hoạt động văn nghệ, thể thao góp phần nâng cao đời sống tinh thần cho CCVCLĐ.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công đoàn Viên chức tỉnh
- Xây dựng kế hoạch triển khai, hướng dẫn CĐCS triển khai hiệu quả các nội dung hoạt động; thường xuyên kiểm tra, đánh giá hiệu quả phong trào tại CĐCS; kịp thời động viên, khích lệ, phổ biến nhân rộng các mô hình hoạt động hiệu quả.

- Tổng hợp báo cáo kết quả theo quy định.

3. Đối với Công đoàn cơ sở
- Tham mưu cho cấp ủy, phối hợp với chuyên môn đồng cấp xây dựng kế hoạch, xác định mục tiêu, nội dung hoạt động cụ thể và tổ chức thực hiện. 

- Chú trọng công tác tuyên truyền lồng ghép nội dung phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" trong các hội nghị, các buổi sinh hoạt công đoàn, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong CCVCLĐ.

 - Phối hợp chấm điểm, đánh giá kết quả thực hiện phong trào, tham gia xét đề nghị với Ban chỉ đạo công nhận “Cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa” năm 2021.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" trong công chức, viên chức, lao động  năm 2021. Công đoàn Viên chức tỉnh đề nghị các CĐCS triển khai thực hiện, báo cáo kết quả định kỳ 06 tháng và 01 năm trong báo cáo kết quả hoạt động của CĐCS theo quy định.
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