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	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH YÊN BÁI

CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC TỈNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số: 07/KH-CĐVC
	     

Yên Bái, ngày 14 tháng 4 năm 2021


KẾ HOẠCH

Xây dựng, nhân rộng mô hình, điển hình tiên tiến học tập và
 làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
 giai đoạn 2021 - 2025


Thực hiện Kế hoạch số 46-KH/ĐUK ngày 02/4/2021 của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; Kế hoạch số 32/KH-LĐLĐ ngày 30/3/2021 của Liên đoàn Lao động tỉnh về việc “Xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021 - 2025”; Công đoàn Viên chức tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Góp phần đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo phương châm “nói đi đôi với làm”, gắn “học tập với làm theo”; nhằm tạo động lực thúc đẩy, lan tỏa sâu rộng phong trào thi đua yêu nước trong công chức, viên chức, lao động (CCVCLĐ), góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX.
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp công đoàn, của mỗi đoàn viên, CCVCLĐ, nhất là người đứng đầu ở mỗi cấp công đoàn trong việc xây dựng, nhân rộng mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và phong trào thi đua “Dân vận khéo”.
2. Yêu cầu
Lựa chọn, bồi dưỡng, giúp đỡ xây dựng điển hình đảm bảo chất lượng theo nội dung định hướng; nhân rộng mô hình vào các phong trào thi đua yêu nước trong CCVCLĐ để mang lại hiệu quả thực chất; tránh mọi biểu hiện hình thức, bệnh thành tích trong tổ chức thực hiện và thông tin, báo cáo.      

II. NỘI DUNG ĐỊNH HƯỚNG XÂY DỰNG MÔ HÌNH, ĐIỂN HÌNH TIÊN TIẾN

1.  Mô hình tập thể điển hình

- Đối tượng: Các công đoàn cơ sở

- Nội dung yêu cầu:


+ Là đơn vị thường xuyên duy trì tốt hoạt động; có sự đổi mới, sáng tạo trong công tác tuyên truyền, giáo dục, vận động đoàn viên, CCVCLĐ thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, quy định của địa phương; tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động địa phương hoặc của tổ chức Công đoàn.


+ Tổ chức quán triệt thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII, Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong đoàn viên, CCVCLĐ bằng nhiều hình thức, biện pháp sáng tạo, hiệu quả.


+ Đi đầu trong việc hưởng ứng phong trào xây dựng mô hình “dân vận khéo” theo lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh, đem lại hiệu quả thiết thực.


+ Thực hiện tốt mục tiêu cải cách hành chính; xây dựng cơ quan, đơn vị văn hóa; đi đầu trong việc hưởng ứng phong trào thi đua xây dựng văn hóa công sở; xây dựng cơ quan, đơn vị hạnh phúc.


+ Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, nhất là người đứng đầu luôn chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, quy chế, quy định của địa phương; thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương trong tư dưỡng, rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, phong cách, lề lối làm việc, chủ động, sáng tạo, hiệu quả trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao; thực hiện tốt Quy định về chuẩn mực đạo đức, nghề  nghiệp, đạo đức công vụ; không có cán bộ, công chức, đảng viên vi phạm bị kỉ luật. 


+ Duy trì, tổ chức thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua, thực hiện nghiêm túc quy chế làm việc; thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí. Hằng năm đều hoàn thành tốt nhiệm vụ công tác, chỉ tiêu thi đua được giao; có nhiều mặt hoàn thành xuất sắc, nổi trội hơn so với các cơ quan, đơn vị khác.

+ Đơn vị hằng năm đều hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên; có mặt nổi trội, xuất sắc so với các đơn vị khác.

2. Gương cá nhân điển hình tiên tiến


- Có tinh thần trách nhiệm cao, năng động, sáng tạo trong công tác; gương mẫu, đi đầu trong mọi lĩnh vực (tư tưởng chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống, mức độ hoàn thiện nhiệm vụ được giao; tinh thần đoàn kết, xây dựng tập thể, với cộng đồng…), đặc biệt là gương mẫu trong việc thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và đổi mới tác phong, lề lối làm việc. Nêu cao ý thức trong công việc xây dựng hình ảnh con người Yên Bái “Thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”.
- Đối với cá nhân giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý phải luôn gương mẫu; nêu cao trách nhiệm người đứng đầu trong việc tổ chức có hiệu quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, thực hiện chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị tổ chức các phong trào thi đua; gắn tiêu chí điển hình cá nhân lãnh đạo với tiêu chí điển hình của tập thể (cá nhân lãnh đạo, quản lý là gương điển hình tiên tiến khi tập thể do người đứng đầu là tập thể hoàn thành xuất sắc nhiêm vụ).

III. GIẢI PHÁP, TIẾN ĐỘ 

1. Giải pháp
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp công đoàn, nhất là người đứng đầu trong lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức triển khai việc xây dựng, nhân rộng mô hình, điển hình tiên tiến học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng những việc làm cụ thể, hiệu quả, thiết thực và phong trào thi đua “Dân vận khéo” thiết thực, hiệu quả.

- Thực hiện tốt việc xây dựng kế hoạch xây dựng, nhân rộng mô hình, điển hình tiên tiến học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các mô hình, điển hình “Dân vận khéo”; kịp thời khen thưởng các mô hình, điển hình tiên tiến tiêu biểu.
- Phát động phong trào thi đua học tập, làm theo các điển hình tiên tiến và tăng cường thông tin, tuyên truyền để tạo sự lan tỏa, cổ vũ, động viên kịp thời các điển hình và có giải pháp nhân rộng các mô hình, điển hình.

2. Tiến độ

- Năm 2021: Công đoàn Viên chức tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện, lựa chọn 05 mô hình, điển hình cấp cơ sở và 05 mô hình, điển hình cấp trên cơ sở; hướng dẫn các đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện.
- Năm 2023: Tổ chức sơ kết, đề nghị khen thưởng mô hình, điển hình tiên tiến học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021 - 2023; phát động, triển khai nhân rộng mô hình, điển hình tiên tiến học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2023 - 2025.

- Năm 2025: Tổ chức tổng kết, đề nghị cấp trên tuyên dương, khen thưởng mô hình, điển hình tiên tiến học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2023 - 2025.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Công đoàn Viên chức tỉnh
- Xây dựng kế hoạch và triển khai tổ chức thực hiện, lựa chọn 05 mô hình, điển hình cấp cơ sở và 05 mô hình, điển hình cấp trên cơ sở; hướng dẫn các đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện; báo cáo kết quả về LĐLĐ tỉnh định kỳ (Báo cáo 6 tháng trước ngày 20/6 và báo cáo năm trước 20/12/2021). 

- Chỉ đạo, hướng dẫn CĐCS triển khai thực hiện việc xây dựng và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.  
- Khảo sát, lựa chọn đăng ký xây dựng mô hình, điển hình tiên tiến học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và mô hình, điển hình “Dân vận khéo” gửi về Liên đoàn Lao động tỉnh.

- Phân công các đồng chí uỷ viên Ban thường vụ phụ trách các đơn vị theo dõi đôn đốc triển khai thực hiện. 

 3. Đối với Công đoàn cơ sở

Các đơn vị được lựa chọn xây dựng mô hình, điển hình tiên tiến báo cáo cấp ủy đồng cấp và hướng dẫn của Công đoàn Viên chức để xây dựng kế hoạch thực hiện tại đơn vị.

Quan tâm, giúp đỡ các tập thể, cá nhân đã đăng ký, phấn đấu trở thành điển hình tiên tiến tiến học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021 - 2023 và đoạn 2023 - 2025.

Trên đây là Kế hoạch xây dựng, nhân rộng mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021 - 2025 của Công đoàn Viên chức tỉnh; đề nghị các công đoàn cơ sở triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- ĐU Khối CQ & DN tỉnh;

- Liên đoàn Lao động tỉnh;
- Các công đoàn cơ sở;                                                                              

- Lưu: CĐVC.
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 CHỦ TỊCH

                Nguyễn Hữu Khoa


