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	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH YÊN BÁI

CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC TỈNH


Số: 16/KH-CĐVC
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

      

Yên Bái, ngày 02 tháng 7 năm 2021


KẾ HOẠCH

Thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh

học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2021
(Bổ sung Kế hoạch số 03/KH-CĐVC ngày 24/02/2021 của CĐVC tỉnh)                       
-----
Thực hiện Kế hoạch số 66-KH/ĐUK ngày 22/6/2021 của Đảng ủy khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về việc “Thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2021” (bổ sung Kế hoạch 34-KH/ĐUK, ngày 05/02/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy khối), Công đoàn Viên chức tỉnh xây dựng kế hoạch bổ sung thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Bổ sung những nội dung chuyên đề toàn khóa - chuyên đề năm 2021 của Trung ương “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc” để triển khai thực hiện tốt Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2021. Qua đó, giúp cán bộ, công chức, người lao động hiểu về những nội dung cơ bản chuyên đề toàn khóa - Chuyên đề 2021 của Trung ương.
2. Yêu cầu

Các công đoàn cơ sở truyên truyền sâu rộng, thường xuyên trong đoàn viên, người lao động và tổ chức thực hiện có hiệu quả việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”; chú trọng việc làm theo bằng những hành động và việc làm cụ thể; đề cao vai trò, trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên.
II. NỘI DUNG

1. Tham gia tổ chức học tập, thảo luận, tuyên truyền thực hiện chuyên đề năm 2021 của Trung ương “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”:
- Các công đoàn cơ sở tuyên truyền, vận động đoàn viên tích cực tham gia học tập, thảo luận về những nội dung cơ bản chuyên đề toàn khóa - chuyên đề năm 2021 của Trung ương “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý trí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”.
- Liên hệ, bàn giải pháp triển khai thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020 - 2025; khơi dậy khát vọng, ý chí quyết tâm xây dựng cơ quan vững mạnh, góp phần xây dựng Yên Bái phát triển nhanh, bền vững theo hướng xanh, hài hòa, bản sắc và hạnh phúc, trở thành tỉnh khá vào năm 2025 và nằm trong nhóm tỉnh phát triển hàng đầu của vùng Trung du miền núi phía Bắc vào năm 2030. 

- Thời gian: Trong quý III/2021.

2. Bổ sung nội dung đột phá, nhiệm vụ trọng tâm trong học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
-  Các công đoàn cơ sở tiếp tục tuyên truyền, tạo sự thống nhất trong nhận thức về tư tưởng Hồ Chí Minh, nền tảng tư tưởng của Đảng; việc học tập tư tưởng Hồ Chí Minh phải hiểu biết sâu sắc các nguyên lý cơ bản trong tư tưởng Hồ Chí Minh, phương pháp luận khoa học và cách mạng Hồ Chí Minh, xuất phát từ tư tưởng Hồ Chí Minh để vận dụng lý luận giải quyết các vấn đề trong thực tiễn công tác, sản xuất, chiến đấu, xây dựng Đảng... Học tập tư tưởng Hồ Chí Minh cần phải kết hợp chặt chẽ lý luận với thực tiễn, tăng cường tổng kết thực tiễn, cùng với nghiên cứu lý luận để tiếp tục phát triển tư tưởng Hồ Chí Minh về xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, định hướng lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam. Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là để xây dựng, rèn luyện lý tưởng, đạo đức, lối sống, nên không phải chỉ một lần, một lúc, trong một công việc mà phải thường xuyên, liên tục, lâu dài, tự giác, trong công việc hàng ngày.
- Tiếp tục cụ thể hóa thực hiện nghiêm Chỉ thị số 27/CT-TTg, ngày 08/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện hiệu quả phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở” giai đoạn 2019 - 2025 theo Quyết định 733/QĐ-TTg ngày 14/6/2019 của Thủ tướng Chính phủ và quy định về chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, đạo đức công vụ của cán bộ, công chức. Thực hiện hiệu quả mục tiêu nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân (trong đó có cán bộ, công chức); nâng cao chỉ số hạnh phúc của người dân gắn với yêu cầu xây dựng cơ quan hạnh phúc theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh Yên Bái.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Công đoàn Viên chức tỉnh

Triển khai Kế hoạch thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2021 (bổ sung) đến các công đoàn cơ sở và đôn đốc thực hiện.
Cụ thể hóa các nội dung đột phá, nhiệm vụ trọng tâm trong học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào kế hoạch, chương trình công tác để triển khai thực hiện.
2. Đối với các công đoàn cơ sở
Căn cứ kế hoạch của Công đoàn Viên chức tỉnh về bổ sung các nội dung đột phá, nhiệm vụ trọng tâm trong học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chuyên đề toàn khóa - chuyên đề năm 2021 của Trung ương “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc” để triển khai thực hiện và tuyên truyền đến đoàn viên, người lao động.
Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 03/KH-CĐVC ngày 24/02/2021 của Công đoàn Viên chức tỉnh về thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2021. 

Trên đây là Kế hoạch (bổ sung) thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2021; đề nghị các công đoàn cơ sở nghiên cứu, triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:   

- Liên đoàn Lao động tỉnh;

- ĐUK Cơ quan và DN;                                                              

- CĐCS trực thuộc; 

- Lưu: CĐVC.

                                                                                                                                                                                                           
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

  CHỦ TỊCH                                                      
(Đã ký)
                                                                                                                                                                                                             Nguyễn Hữu Khoa


