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	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH YÊN BÁI
CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc Lập - Tự do - Hạnh phúc



         Số: 03/KH- CĐVC                             Yên Bái, ngày 24 tháng 02 năm 2021

KẾ HOẠCH

Thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2021


Thực hiện Kế hoạch số 34-KH/ĐUK, ngày 05/02/2021của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; Kế hoạch số 15/KH- LĐLĐ, ngày 08/02/2021 của Liên đoàn Lao động tỉnh Yên Bái về “Thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2021”. Công đoàn Viên chức tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tiếp tục nâng cao nhận thức của công chức, viên chức, lao động (CCVCLĐ) thuộc Công đoàn Viên chức tỉnh về những nội dung cơ bản, giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tập trung cụ thể hóa, triển khai thực hiện có hiệu quả nội dung đột phá trong thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW năm 2021, góp phần tạo động lực hoàn thành thắng lợi toàn diện nhiệm vụ chính trị năm 2021, thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 110 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911 - 05/6/2021); 30 năm Ngày tái lập tỉnh Yên Bái (01/10/1991 - 01/10/2021) và các ngày lễ lớn trong năm. 

- Thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW gắn với tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị nhằm đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, góp phần xây dựng Đảng và hệ thống chính trị ngày một trong sạch, vững mạnh.

2. Yêu cầu
- Các CĐCS phải chủ động tham mưu cho cấp ủy cơ sở, phối hợp với chuyên môn đồng cấp thực hiện tốt công tác tuyên truyền, quán việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại mỗi cơ quan đơn vị; cụ thể hóa bằng những chương trình hoạt động, việc làm cụ thể, thiết thực. 
- Việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, chuyên đề năm 2021phải tạo nên khí thế thi đua sôi nổi trong CCVCLĐ, phấn đấu hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ chính trị của của mỗi cơ quan, đơn vị; hoàn thành các chỉ tiêu nhiệm vụ theo yêu cầu trong Chương trình hành động số 18-CTr/TU ngày 18/12/2020 của Tỉnh ủy và các mục tiêu, nhiệm vụ của tổ chức công đoàn năm 2021và các năm tiếp theo.
- Thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW phải gắn với đổi mới nội dung, hình thức  sinh hoạt công đoàn cơ sở, mang lại lợi ích thiết thực cho mỗi đoàn viên, người lao động. 
II. NỘI DUNG
1. Tổ chức học tập, thảo luận, tuyên truyền thực hiện chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các quy định của Trung ương, của Tỉnh ủy, của tổ chức Công đoàn về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu và lãnh đạo chủ chốt cấp ủy, công đoàn, cơ quan, đơn vị, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết đại hội Đảng các cấp ngay từ đầu năm 2021”. 

1.1. Nội dung nghiên cứu, học tập, quán triệt:

- Các CĐCS chủ động phối hợp với chuyên môn trong việc tổ chức học tập, thảo luận trong CCVCLĐ về những nội dung cơ bản chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các quy định của Trung ương, của Tỉnh ủy, của tổ chức Công đoàn về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu, lãnh đạo chủ chốt cấp ủy cơ quan, đơn vị. 

- Chú trọng việc liên hệ, thảo luận về thực trạng, nhiệm vụ giải pháp thực hiện ở công đoàn cơ sở và trách nhiệm của mỗi cán bộ công đoàn, của mỗi CCVCLĐ; gắn với thảo luận bàn giải pháp triển khai thực hiện thắng lợi chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh về thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, đoàn viên và yêu cầu xây dựng con người Yên Bái “Thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”, khơi dậy ý chí, khát vọng đổi mới sáng tạo. Qua đó, góp phần xây dựng tỉnh Yên Bái phát triển nhanh, bền vững theo hướng xanh, hài hòa, bản sắc và hạnh phúc; xây dựng đội ngũ CNVCLĐ và tổ chức Công đoàn vững mạnh.

1.2. Hình thức học tập, quán triệt:

- Lồng ghép tuyên truyền nội dung chuyên đề năm 2021 vào sinh hoạt nhân dịp kỷ niệm ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh và của địa phương; gắn với các chương trình sự kiện lớn của tổ chức công đoàn như: Kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam và 74 năm Ngày truyền thống Công đoàn tỉnh Yên Bái, Tháng Công nhân; qua các hoạt động giao lưu, tọa đàm, hội thảo, sinh hoạt câu lạc bộ… do công đoàn tổ chức.

- Thông qua sinh hoạt công đoàn: Trong nội dung sinh hoạt định kỳ của Tổ công đoàn, CĐCS lựa chọn nội dung, bố trí thời gian hợp lý để triển khai sinh hoạt chuyên đề năm 2021.

- Thông qua các hoạt động của Cấp ủy đồng cấp: CCVCLĐ là đảng viên sinh hoạt tại các chi bộ tích cực tham gia sinh hoạt và nắm bắt nội dung triển khai chuyên đề của cấp ủy.

- Đội ngũ Báo cáo viên Công đoàn nhiệm kỳ (2018 - 2023) phát huy vai trò trong việc tham gia truyền đạt, phổ biến tới đoàn viên và người lao động các nội dung chuyên đề.

2. Tập trung chỉ đạo thực hiện nội dung đột phá, nhiệm vụ trọng tâm trong học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
2.1. Nội dung đột phá:

Tăng cường vai trò, trách nhiệm và sự nêu gương của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, của công đoàn về đạo đức, lối sống, chức trách nhiệm vụ chính trị được giao. Qua đó, góp phần quan trọng vào việc xây dựng văn hóa, đạo đức trong Đảng và hệ thống chính trị, tổ chức công đoàn; xây dựng con người Yên Bái “Thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”; khơi dậy ý chí, khát vọng đổi mới sáng tạo; cụ thể hóa, thực hiện có hiệu quả mục tiêu nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân (trong đó có CCVCLĐ) gắn với yêu cầu xây dựng cơ quan, đơn vị và gia đình hạnh phúc theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh.

2.2. Các nhiệm vụ trọng tâm:

a). Tiếp tục tăng cường công tác giáo dục, chính trị, tư tưởng, định hướng dư luận xã hội; chủ động, tích cực nhận diện và đấu tranh ngăn chặn có hiệu quả sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, các biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; đẩy mạnh các hoạt động bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh với các luận điệu sai trái thù địch, nhất là trên internet và mạng xã hội; thực hiện nghiêm quy chế làm việc của cấp ủy, nội quy cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, của tổ chức công đoàn.

b). Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động nhằm phát huy hiệu quả vai trò, trách nhiệm của tổ chức Công đoàn trong thực hiện nhiệm vụ tham gia xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh; thực hiện tốt nhiệm vụ giám sát việc tu dưỡng rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên theo Quy định số 1240-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư.

c). Tiếp tục cụ thể hóa thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TTg ngày 08/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gắn với thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở” giai đoạn 2019 - 2025 theo Quyết định số 733/QĐ-TTg ngày 14/6/2019 của Thủ tướng Chính phủ và quy định về chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, đạo đức công vụ của cán bộ, công chức, viên chức. Triển khai thực hiện có hiệu quả mục tiêu nâng cao chỉ số hạnh phúc của người dân gắn với yêu cầu xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và gia đình hạnh phúc theo tinh thần Nghị quyết Đị hội XIX Đảng bộ tỉnh. 

d). Công đoàn chủ động phối hợp, tham gia xây dựng kế hoạch khắc phục kịp thời những hạn chế, khuyết điểm trong thực hiện quy chế làm việc và nhiệm vụ chính trị được giao, đặc biệt là hạn chế, khuyết điểm trong quán triệt thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường, xây dựng, chỉnh đốn Đảng, Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị đã chỉ ra qua kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2020, qua kết luận kiểm tra, thanh tra, kiểm toán của cấp có thẩm quyền.

2.3. Yêu cầu:

Căn cứ lãnh đạo của cấp ủy cơ sở, kế hoạch, chỉ đạo của công đoàn cấp trên, các CĐCS xây dựng cụ thể hóa nhiệm vụ đột phá, nhiệm vụ trọng tâm, các giải pháp chủ yếu và phân công rõ trách nhiệm, tiến độ thời gian thực hiện nhằm đạt hiệu quả, phù hợp chức năng nhiệm vụ, điều kiện của cơ quan đơn vị trong thực hiện Chỉ thị 05.   

 3. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ thường xuyên trong thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, gắn với Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII)

3.1. Tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị; chú trọng công tác tuyên truyền, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống đối với đội ngũ CNVCLĐ trẻ:

Các CĐCS đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của bộ Chính trị, gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và các quy định về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên. Trọng tâm là tuyên truyền, cổ vũ động viên kịp thời việc thực hiện nội dung đột phá, nhiệm vụ trọng tâm trong thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW theo chuyên đề 2021.

3.2. Tổ chức thực hiện nghiêm túc, thực chất việc xây dựng và thực hiện cam kết của cán bộ, đảng viên, CNVCLĐ trong việc tu dưỡng, rèn luyện về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống:
a). Nội dung yêu cầu:

- CĐCS phối hợp  trong việc rà soát, sửa đổi bổ sung nội dung bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu của cán bộ, đoàn viên, CCVCLĐ giai đoạn 2021 - 2025; nhấn mạnh trách nhiệm nêu gương theo quy định.
- Phối hợp hướng dẫn đoàn viên, CCVCLĐ nghiêm túc trong  xây dựng, đăng ký và thực hiện bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2021, phù hợp với vị trí, việc làm, chức trách, nhiệm vụ được giao của cá nhân; bám sát chủ đề nội dung đột phá năm 2021; tập trung khắc phục những hạn chế, khuyết điểm đã chỉ ra qua kiểm điểm cuối năm 2020. 

(Mẫu Bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu kèm theo Công văn số 181-CV/TU ngày 05/02/2021 của Tỉnh ủy Yên Bái)

 b). Thời gian hoàn thành: 
Theo chỉ đạo trực tiếp của cấp ủy cơ sở.

3.3. Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc yêu cầu đưa nội dung thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và các quy định định về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, CNVCLĐ; quy định về chuẩn mực đạo đức công vụ, đạo đức nghề nghiệp vào chương trình, nội dung sinh hoạt chi bộ và CĐCS:

a). Nội dung yêu cầu: 

- Đưa nội dung thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và các quy định định về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, CCVCLĐ vào chương trình, nội dung sinh hoạt thường xuyên, sinh hoạt chuyên đề của công đoàn cơ sở.

- Phối hợp tham gia kiểm tra giám sát thực hiện kiểm điểm, tự phê bình và phê bình của tập thể, cá nhân về kết quả thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và các quy định về trách nhiệm nêu gương trong đánh giá, xếp loại tổ chức đảng và đảng viên cuối năm theo hướng dẫn của cấp trên.

b). Thời gian thực hiện: 

Việc tổ chức sinh hoạt thường xuyên, sinh hoạt chuyên đề thực hiện theo quy định (Khi Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy có tài liệu tuyên truyền chuyên đề 2021, LĐLĐ tỉnh sẽ chuyển tới các cấp công đoàn sau).

3.4. Tiếp tục phối hợp thực hiện có hiệu quả kế hoạch chỉ đạo xây dựng, nhân rộng, tuyên dương, khen thưởng kịp thời các mô hình, điển hình tiên tiến, gương “người tốt, việc tốt” học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021 - 2025:   

a). Nội dung yêu cầu: 

- Dưới sự lãnh đạo của cấp ủy cơ sở, công đoàn phối hợp hướng dẫn, tạo điều kiện để các tập thể, cá nhân xây dựng mô hình, điển hình và các tiêu chí đánh giá cụ thể, sát hợp với yêu cầu, nhiệm vụ nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị giai đoạn 2020 – 2025.  

- Đẩy mạnh tuyên truyền, cổ vũ, động viên, tuyên dương, khen thưởng kịp thời các mô hình, điển hình tiên tiến tiêu biểu, gương “người tốt, việc tốt”.

b). Thời gian thực hiện: Phối hợp tổ chức thực hiện theo chỉ đạo trực tiếp của cấp ủy cơ sở. 

3.5. Phối hợp thực hiện Cuộc vận động sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí theo chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021 - 2025:

Tích cực vận động đoàn viên, CCVCLĐ tham gia hưởng ứng Cuộc vận động sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí theo chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021 - 2025 và hưởng ứng Giải báo chí toàn quốc về công tác xây dựng Đảng (Giải “Búa liềm vàng”).

3.6. Tăng cường phối hợp kiểm tra, giám sát việc quán triệt, tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị; tuyên truyền, giáo dục về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, lịch sử Đảng bộ tỉnh và các địa phương, truyền thống, bản sắc văn hóa các dân tộc tỉnh Yên Bái cho đội ngũ CNVCLĐ trẻ. 

3.7. Phối hợp thực hiện nghiêm túc việc định kỳ sơ kết, tổng kết, đánh giá, rút kinh nghiệm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị.

- Phối hợp tổ chức sơ kết đánh giá sâu sắc và toàn diện 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị giai đoạn 2016 - 2021.

- Phối hợp tuyên dương, khen thưởng động viên kịp thời các tổ chức, cá nhân có thành tích xuất sắc trong tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
2. Đối với Công đoàn Viên chức
- Căn cứ vào Kế hoạch của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh và Liên đoàn Lao động tỉnh, xây dựng kế hoạch và triển khai tổ chức thực hiện.
- Chỉ đạo, hướng dẫn CĐCS trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện chuyên đề năm 2021, chú trọng thực hiện nội dung đột phá, nhiệm vụ trọng tâm trong học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2021 gắn với việc duy trì và nâng cao chất lượng sinh hoạt công đoàn cơ sở.

- Tổng hợp báo cáo theo yêu cầu của LĐLĐ tỉnh.

 3. Đối với Công đoàn cơ sở

- Bám sát vào sự chỉ đạo của cấp ủy đồng cấp và hướng dẫn của Công đoàn Viên chức tỉnh để xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện tại đơn vị mình.

- Tổ chức tốt việc duy trì chế độ sinh hoạt CĐCS, đảm bảo về chất lượng và nội dung sinh hoạt theo chuyên đề năm 2021; hướng dẫn đoàn viên, CNVCLĐ nghiêm túc việc xây dựng, đăng ký và thực hiện bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2021 phù hợp với vị trí, việc làm, chức trách, nhiệm vụ được giao của cá nhân; bám sát chủ đề nội dung đột phá năm 2021; tập trung khắc phục những hạn chế, khuyết điểm đã chỉ ra qua kiểm điểm cuối năm 2020.

-  Phản ánh kết quả đạt được của đơn vị thành một mục riêng trong báo cáo kết quả công tác công đoàn  định kỳ 6 tháng, một năm, gửi về Công đoàn Viên chức tỉnh để tổng hợp báo cáo theo quy định (Báo cáo 6 tháng trước ngày 20/6 và báo cáo năm trước 20/12/2021). 
	Nơi nhận:   

- TT LĐLĐ tỉnh;

- ĐUK Cơ quan và DN;                                                              

- CĐCS trực thuộc; 

- Lưu: CĐVC.
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