PHÁT BIỂU
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Tại Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ IX, nhiệm kỳ 2020-2025
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	- Kính thưa Đoàn Chủ tịch Đại hội,

- Kính thưa các đồng chí đại biểu khách quý,

- Thưa toàn thể Đại hội!




Hôm nay, Đảng bộ Khối Cơ quan và Doanh nghiệp tỉnh long trọng tổ chức Đại hội đại biểu lần thứ IX nhiệm kỳ 2020 – 2025 trong không khí thi đua sôi nổi của toàn Đảng bộ, chính quyền, lực lượng vũ trang và nhân dân các dân tộc trong tỉnh đang ra sức lập thành tích chào mừng kỷ niệm 120 năm ngày thành lập tỉnh, 75 năm Ngày thành lập Đảng bộ tỉnh và chào mừng đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

 Tôi rất vui mừng, phấn khởi cùng các đồng chí lãnh đạo tỉnh về dự Đại hội. Thay mặt Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, tôi trân trọng gửi tới các đồng chí đại biểu, khách quý cùng toàn thể Đại hội những lời chúc mừng tốt đẹp nhất, chúc Đại hội thành công tốt đẹp!

Thưa toàn thể Đại hội! 

Để chuẩn bị cho Đại hội hôm nay, trong thời gian qua, Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã có nhiều buổi làm việc, cho ý kiến định hướng chuẩn bị các nội dung của Đại hội, đặc biệt là các văn kiện trình Đại hội; cùng với sự nỗ lực, cố gắng của Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đảng bộ khối và các chi, đảng bộ trực thuộc đã tạo ra tiền đề quan trọng để hôm nay Đại hội của chúng ta được trọng thể khai mạc.

Thưa toàn thể Đại hội! 

Qua công tác lãnh đạo, theo dõi thường xuyên và nghiên cứu các văn kiện trình Đại hội, tôi đánh giá cao kết quả mà Đảng bộ Khối các cơ quan và Doanh nghiệp đã đạt được trong nhiệm kỳ qua. Các đồng chí đã phát huy truyền thống đoàn kết, nỗ lực vượt qua khó khăn, xây dựng tổ chức cơ sở đảng trong sạch, vững mạnh gắn với xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và các đoàn thể vững mạnh; lãnh đạo, chỉ đạo đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác, sản xuất kinh doanh, hoàn thành khá toàn diện các chỉ tiêu, nhiệm vụ nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối, nhiệm kỳ 2015 - 2020 đề ra, góp phần tích cực cùng Đảng bộ tỉnh đạt được nhiều thành tựu quan trọng, toàn diện trên các lĩnh vực, nổi bật là:

Công tác xây dựng Đảng được triển khai có trọng tâm, trọng điểm, với nhiều điểm mới, sáng tạo và đạt kết quả khá tích cực. Trong đó: 
Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng từng bước đi vào chiều sâu, thiết thực, hiệu quả, bằng nhiều hình thức phong phú (như: Tổ chức các hội thảo khoa học, hội thi, học nghị quyết tập trung toàn Đảng bộ có mời báo cáo viên Trung ương về truyền đạt...), các nội dung quán triệt, tuyền truyền phù hợp với điều kiện thực tiễn của Đảng bộ, chất lượng được nâng lên rõ rệt. Việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng gắn với đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo tinh thần Chỉ thị số 05 của Bộ Chính trị và các quy định của Trung ương về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu các cấp được triển khai đồng bộ, đạt kết quả đáng ghi nhận, xây dựng được nhiều mô hình tập thể và cá nhân điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo Bác, gắn với những việc làm cụ thể, thiết thực. Qua đó, đã tạo được sức lan tỏa sâu rộng, có tác động tích cực trong toàn Đảng bộ, thúc đẩy phong trào thi đua yêu nước, góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
Công tác tổ chức xây dựng Đảng đã cơ bản đáp ứng tốt yêu cầu nhiệm vụ; các cấp ủy, tổ chức đảng trong Đảng bộ đã tích cực triển khai việc sắp xếp tổ chức, bộ máy, tinh giản biên chế; thường xuyên củng cố, kiện toàn tổ chức cơ sở đảng và đội ngũ cấp uỷ viên cơ sở, gắn với quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên, đáp ứng tốt yêu cầu nhiệm vụ. Công tác tạo nguồn và phát triển đảng viên được chú trọng, nhất là việc thành lập các tổ chức cơ sở đảng trong doanh nghiệp tư nhân đạt được kết quả tích cực. Quan tâm thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ, chính sách cán bộ được thực hiện kịp thời, đúng quy định.

Công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật trong Đảng được tăng cường, nhất là kiểm tra, giám sát thường xuyên việc thực hiện Điều lệ Đảng, các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; đặc biệt đã chú trọng mở rộng thực hiện kiểm tra việc xây dựng và thực hiện quy chế làm việc của cấp ủy cơ sở gắn với vai trò nêu gương của người đứng đầu cấp ủy. Qua đó, giúp cho cấp ủy, tổ chức đảng, đảng viên phát huy ưu điểm, khắc phục, sửa chữa khuyết điểm, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 

Công tác dân vận được quan tâm, có nhiều đổi mới, chất lượng, hiệu quả từng bước được nâng cao; trong đó đã chú trọng xây dựng và nhân rộng được nhiều mô hình, điển hình “Dân vận khéo”; công tác dân vận chính quyền gắn với cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính được thực hiện hiệu quả, góp phần quan trọng thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ. Các đoàn thể thực hiện tốt công tác xây dựng tổ chức đoàn, hội vững mạnh; tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên tích cực tham gia các phong thi đua yêu nước, hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị.

Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị đạt được nhiều kết quả quan trọng: Đảng ủy Khối và các cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng trong toàn Đảng bộ đã bám sát nhiệm vụ chính trị được giao, tích cực, chủ động lãnh đạo cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và cán bộ, đảng viên tham mưu và triển khai thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ của ngành, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, đóng góp quan trọng vào thành tựu chung của tỉnh trong nhiệm kỳ qua. Trong đó:

Các chi, đảng bộ trong khối các cơ quan xây dựng đảng, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể tỉnh đã lãnh đạo thực hiện tốt công tác tham mưu, tổng hợp, thẩm định giúp Tỉnh ủy đề ra nhiều chủ trương, giải pháp ban hành nhiều Nghị quyết, Chỉ thị, Đề án để triển khai thực hiện hiệu quả các Nghị quyết, Quy định của Trung ương, Nghị quyết Đại hội XVIII Đảng bộ tỉnh, góp phần quan trọng xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, củng cố niềm tin của Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng; đồng thời, tham mưu giải quyết tốt các vấn đề phát sinh trong quá trình lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của tỉnh.

Các chi, đảng bộ trong cơ quan quản lý Nhà nước đã bám sát chức năng, nhiệm vụ, tích cực, chủ động lãnh đạo cụ thể hóa các chủ trương, cơ chế, chính sách của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh và ngành dọc cấp trên thành các kế hoạch, chỉ tiêu, nhiệm vụ cụ thể của ngành, cơ quan, đơn vị mình. Đồng thời, lãnh đạo tốt việc tham mưu, đề xuất với Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành và tổ chức thực hiện hiệu quả nhiều cơ chế, chính sách, đề án và các giải pháp thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội; nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước trên các lĩnh vực; cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, đồng hành, tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy sản xuất, kinh doanh của các doanh nghiệp; bảo đảm vững chắc quốc phòng, an ninh trên địa bàn.   

Các chi, đảng bộ trong cơ quan nội chính, tư pháp đã lãnh đạo thực hiện hiệu quả công tác cải cách tư pháp, bảo đảm hoạt động điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án được thực hiện theo đúng quy định của pháp luật, không để xảy ra oan, sai, bỏ lọt tội phạm. Đồng thời, lãnh đạo thực hiện hiệu quả các giải pháp trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí trên địa bàn tỉnh.

Các chi, đảng bộ trong các đơn vị sự nghiệp đã bám sát nhiệm vụ chính trị của ngành và của tỉnh để triển khai hiệu quả các nhiệm vụ được giao; trong đó đã đẩy mạnh thực hiện cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính; thực hiện tốt phương thức đấu thầu, đặt hàng, giao nhiệm vụ cung cấp dịch vụ sự nghiệp công có sử dụng ngân sách nhà nước; chủ động đổi mới, sáng tạo, nâng cao chất lượng cung cấp dịch công, đáp ứng tốt nhu cầu của nhân dân và sự phát triển của tỉnh.

Các chi, đảng bộ trong các doanh nghiệp đã thực hiện tốt vai trò cầu nối giữa cấp ủy, chính quyền địa phương với chủ doanh nghiệp, cán bộ, đảng viên, người lao động; bám sát chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, định hướng quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh để cụ thể hóa thành chiến lược, kế hoạch sản xuất kinh doanh của đơn vị mình; nhiều việc mới, việc khó được tập trung tháo gỡ, nhất là việc tái cơ cấu doanh nghiệp, tái cơ cấu sản xuất, kinh doanh; quan tâm đầu tư đổi mới thiết bị, công nghệ, tăng năng suất lao động, bảo vệ môi trường; góp phần quan trọng chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động nông nghiệp sang phi nông nghiệp của tỉnh, thiết thực nâng cao đời sống vật cho người lao động, đóng góp tích cực cho ngân sách nhà nước và thực hiện trách nhiệm xã hội với cộng đồng, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội chung của tỉnh. 
Thay mặt Ban Thường vụ Tỉnh ủy, tôi nhiệt liệt biểu dương, ghi nhận và chúc mừng những thành tích xuất sắc mà Đảng bộ, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, chủ doanh nghiệp, công nhân, người lao động trong Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh đã đạt được trong nhiệm kỳ qua.

- Kính thưa các đồng chí đại biểu,

- Thưa toàn thể Đại hội! 
Bên cạnh những kết quả tích cực và khá toàn diện đã đạt được, trong nhiệm kỳ qua, Đảng bộ Khối cũng còn những hạn chế, khuyết điểm đã được Ban Chấp hành Đảng bộ khóa VIII thẳng thắn chỉ ra trong Báo cáo chính trị và Báo cáo kiểm điểm trình Đại hội, nhất là những hạn chế trong công tác lãnh đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và những hạn chế, khuyết điển trong xây dựng, thực hiện quy chế làm việc, trong sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt chi bộ, kiểm tra, giám sát, trong công tác tham mưu với tỉnh về thực hiện nhiệm vụ chính trị, trong phối hợp tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp,...

Với tinh thần trách nhiệm cao, thái độ nghiêm túc, cầu thị, Đại hội cần tập trung thảo luận làm rõ nguyên nhân của những khuyết điểm, hạn chế, nhất là nguyên nhân chủ quan để bàn giải pháp khắc phục ngay từ đầu nhiệm kỳ; đồng thời đề ra các nhiệm vụ, giải pháp để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ đề ra trong nhiệm kỳ tới.

- Kính thưa các đồng chí đại biểu,

- Thưa toàn thể Đại hội! 
Dự báo trong những năm tới, toàn cầu hóa, hội nhập quốc tế và cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ tư phát triển mạnh mẽ sẽ tác động sâu sắc đối với nước ta, trong đó có tỉnh Yên Bái. Trong quá trình thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ đề ra, bên cạnh những thuận lợi cơ bản, tỉnh ta cũng sẽ phải đối mặt với không ít khó khăn, thách thức. Trong bối cảnh đó, đòi hỏi Đảng bộ Khối cơ quan và Doanh nghiệp cần tiếp tục phát huy truyền thống đoàn kết, kịp thời nắm bắt thời cơ, vận hội, đẩy mạnh đổi mới sáng tạo, bắt nhịp được với xu thế phát triển mới để chủ động, tích cực tham mưu cho tỉnh thực hiện thắng lợi mọi nhiệm vụ chính trị đề ra.  

Ban Thường vụ Tỉnh uỷ nhất trí với các mục tiêu tổng quát, các chỉ tiêu chủ yếu và các đột phá đề ra trong nhiệm kỳ tới của Đảng bộ. Đồng thời, đánh giá cao sự đổi mới tư duy của các đồng chí trong việc xác định các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu, điều đó cũng đã được thể hiện rõ nét trong các bài phát biểu tham luận tại Đại hội. Sau đây tôi nhấn mạnh thêm một số nội dung để đại hội thảo luận, thống nhất quyết nghị như sau:
Một là, cần khẳng định vị trí và tầm quan trọng của Đảng bộ khối Cơ quan và Doanh nghiệp, nơi tập hợp đội ngũ cán bộ lãnh đạo chủ chốt của tỉnh, với đông đảo cán bộ, đảng viên có năng lực, trí tuệ và trình độ cao, có vai trò quan trọng, ảnh hưởng quyết định đến sự phát triển của tỉnh. Trong đó:

(1) Các chi, đảng bộ cơ quan có vai trò chủ đạo trong lãnh đạo cơ quan, đơn vị và đội ngũ cán bộ, đảng viên triển khai thực hiện kịp thời, hiệu quả các chủ trương, cơ chế, chính sách, nhiệm vụ của Đảng, Nhà nước và của tỉnh; đồng thời, đề xuất ban hành các chủ trương, cơ chế, chính sách, chương trình, đề án của tỉnh để thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ mà Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh đề ra. Trong đó, đặc biệt chú trọng tham mưu để Tỉnh ủy ban hành các chỉ thị, nghị quyết, trên cơ sở đó Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành các cơ chế, chính sách, đề án về phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị giai đoạn 2021-2025, nhất là triển khai thực hiện thắng lợi ba đột phá chiến lược và năm chương trình trọng điểm phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh được xác định trong nhiệm kỳ tới.

(2) Các chi, đảng bộ doanh nghiệp, nhất là doanh nghiệp Nhà nước và các doanh nghiệp quy mô vừa cần định hướng và phối hợp với Ban lãnh đạo doanh nghiệp thực hiện tốt vai trò dẫn dắt, cung ứng các nguồn lực, tạo điều kiện thúc đẩy các thành phần kinh tế trên địa bàn tỉnh cùng phát triển, đóng góp quan trọng vào sự phát triển của tỉnh. Do đó, cần quan tâm chăm lo phát triển doanh nghiệp bền vững, xây dựng đội ngũ quản lý, điều hành doanh nghiệp có bản lĩnh vững vàng, năng lực nổi trội, tư duy nhạy bén, thích ứng kịp thời với nền kinh tế thị trường; áp dụng mô hình quản trị doanh nghiệp tiến tiến; phát huy vai trò kết nối, phối hợp với các ngành, các địa phương và Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh, thường xuyên nắm bắt và tháo gỡ kịp thời khó khăn, vướng mắc; hoàn thiện cơ chế, chính sách, tạo hành lang pháp lý và môi trường đầu tư thông thoáng, thuận lợi để doanh nghiệp phát triển sản xuất kinh doanh. 
Bản thân mỗi doanh nghiệp trong Khối cần bám sát các định hướng, quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, khai thác tiềm năng, lợi thế của tỉnh để xây dựng chiến lược kinh doanh phù hợp, đầu tư đổi mới công nghệ, tiếp cận những thành tựu của cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ tư, ứng dụng khoa học tiên tiến, hiện đại vào quản lý và sản xuất, kinh doanh; chủ động hội nhập, phát triển thị trường, nâng cao chất lượng và sức cạnh tranh của sản phẩm gắn với bảo vệ môi trường; tích cực xây dựng văn hóa doanh nghiệp, thực hiện tốt trách nhiệm với cộng đồng, xã hội, góp phần quan trọng vào sự phát triển chung của tỉnh. 

Hai là, Đảng ủy khối và từng tổ chức cơ sở đảng trong Đảng bộ cần làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, tuyên truyền, định hướng cho mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, quản lý doanh nghiệp và người lao động thấm nhuần mục tiêu, quan điểm phát triển của tỉnh trong giai đoạn tới, trọng tâm là: Tăng cường sức mạnh đoàn kết trong Đảng, trong cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; phát huy tối đa mọi tiềm năng, lợi thế của tỉnh, huy động và sử dụng hiệu quả mọi nguồn lực; đẩy mạnh cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, thu hút đầu tư và phát triển mạnh các thành phần kinh tế, nhất là kinh tế tư nhân; đổi mới sáng tạo, ứng dụng mạnh mẽ tiến bộ khoa học - công nghệ; góp phần đưa Yên Bái phát triển bền vững, hướng tới mục tiêu phát triển xanh, hài hòa, bản sắc và hạnh phúc; góp phần hiện thực thắng lợi mục tiêu đưa Yên Bái trở thành tỉnh khá trong vùng Trung du và miền núi phía Bắc vào năm 2025 và nằm trong nhóm các tỉnh phát triển của Vùng vào năm 2035. 
Ba là, Thường xuyên chăm lo công tác tổ chức xây dựng Đảng,  nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng, có giải pháp phù hợp, thiết thực để khích lệ, động viên, phát huy tối đa năng lực, trí tuệ, sức sáng tạo của đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, quản lý doanh nghiệp, công nhân và người lao động trong Đảng bộ; khơi dậy ý chí, khát vọng phát triển, tinh thần đổi mới sáng tạo, gắn với đề cao trách nhiệm, kỷ cương, kỷ luật trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao.

Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, đảng viên trẻ, tạo nguồn nhân lực kế cận, nguồn phát triển đảng viên mới, tạo nguồn cán bộ cho hệ thống chính trị và quản lý doanh nghiệp có đủ phẩm chất, năng lực, uy tín đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới; kiên quyết sàng lọc, loại bỏ những cán bộ, đảng viên thoái hóa, biến chất, cơ hội, tham nhũng, lợi ích nhóm và không đủ năng lực, uy tín, trình độ theo quy định. 

Coi trọng đổi mới, nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt chi bộ gắn với giải quyết hiệu quả nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ sản xuất kinh doanh của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. Lựa chọn, đưa vào sinh hoạt chi bộ những nội dung thiết thực, bổ ích, phù hợp với từng tổ chức cơ sở đảng, mỗi đối tượng đảng viên, góp phần quan trọng vào nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng và đội ngũ đảng viên trong toàn Đảng bộ.

Bốn là, Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, tập trung giám sát việc xây dựng và thực hiện quy chế làm việc của chi, đảng bộ cơ sở, gắn với kiểm tra, giám sát về chức trách, nhiệm vụ của người đảng viên, nhất là vai trò nêu gương của người đứng đầu cấp ủy, tập thể lãnh đạo; kịp thời chấn chỉnh, uốn nắn, khắc phục những vi phạm.

Năm là, Tiếp tục thực hiện nghiêm túc, hiệu quả công tác xây dựng, chỉnh đốn đảng, gắn với học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh. Coi đây là việc làm thường xuyên của mỗi tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên trong toàn Đảng bộ. Trong đó, đặc biệt quan tâm xây dựng, phát huy vai trò tiền phong, gương mẫu của đội ngũ cán bộ, đảng viên, nhất là đỗi ngũ lãnh đạo quản lý, người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
Thưa các đồng chí đại biểu! 

Thưa toàn thể Đại hội!
Một nội dung quan trọng của Đại hội là bầu ra Ban Chấp hành Đảng bộ Khối khóa IX, nhiệm kỳ 2020 - 2025, bầu Bí thư Đảng ủy và bầu đại biểu đi dự Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX. Tôi đề nghị các đồng chí đại biểu nêu cao tinh thần trách nhiệm, phát huy dân chủ, bầu Ban Chấp hành khóa IX đủ tiêu chuẩn, có cơ cấu hợp lý, tiêu biểu về phẩm chất chính trị, uy tín, đủ năng lực lãnh đạo thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đề ra. Đồng thời, Đại hội cần xem xét lựa chọn những đồng chí thực sự tiêu biểu, có đủ phẩm chất, năng lực, uy tín để bầu vào Đoàn đại biểu đi dự Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX nhiệm kỳ 2020 - 2025. 

Đặc biệt, Ban Chấp hành Đảng bộ Khối cơ quan và Doanh nghiệp khóa IX, nhiệm kỳ 2020-2025 sẽ được bầu tới đây phải thực sự là trung tâm đoàn kết, là hạt nhân lãnh đạo, đổi mới tư duy, cách làm, thể hiện được đúng vai trò là cầu nối giữa cấp ủy, chính quyền với doanh nghiệp; tích cực, chủ động phối hợp nắm chắc tình hình, kịp thời đề xuất tháo gỡ khó khăn, vướng mắc thuộc thẩm quyền của tỉnh, tạo điều kiện thuận lợi thúc đẩy phát triển sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp; đồng thời, phối hợp thực hiện hiệu quả các giải pháp đẩy mạnh thu hút đầu tư vào tỉnh.

- Kính thưa các đồng chí đại biểu,

- Thưa toàn thể Đại hội!  
Phát huy truyền thống đoàn kết, ý chí tự lực, tự cường và khát vọng vươn lên của toàn Đảng bộ, Ban Thường vụ Tỉnh ủy tin tưởng rằng, các đồng chí sẽ nêu cao dân chủ, tập trung trí tuệ, giữ vững kỷ cương, hoàn thành tốt các nội dung của Đại hội. Sau Đại hội, Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh sẽ lãnh đạo và tổ chức thực hiện hoàn thành toàn diện các mục tiêu nhiệm vụ do Đại hội quyết nghị, khởi đầu cho một nhiệm kỳ mới với nhiều thành quả và thắng lợi mới.

Với niềm tin tưởng sâu sắc đó, thay mặt Ban Thường vụ Tỉnh ủy, một lần nữa, chúc các đồng chí đại biểu khách quý, các đại biểu dự đại hội mạnh khỏe, hạnh phúc, chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
Xin trân trọng cảm ơn các đồng chí!

