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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI
ĐẢNG UỶ KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH
*
Số 62 - KH/ĐUK
	   ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Yên Bái, ngày 28 tháng 5 năm 2021




KẾ HOẠCH
Thực hiện các nghị quyết Hội nghị lần thứ 5 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIX về phát triển du lịch, công nghiệp và ngành dịch vụ 
tỉnh Yên Bái, giai đoạn 2021 - 2025 
-----

           Thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TU, ngày 24/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về phát triển du lịch tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030 (Nghị quyết số 28-NQ/TU); Nghị quyết số 29-NQ/TU, ngày 24/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về phát triển công nghiệp tỉnh Yên Bái theo hướng bền vững, hiệu quả và thân thiện với môi trường giai đoạn 2021 - 2025 (Nghị quyết số 29-NQ/TU); Nghị quyết số 30-NQ/TU, ngày 24/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về phát triển ngành dịch vụ tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021 - 2025 (Nghị quyết số 30-NQ/TU), Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch quán triệt, triển khai, thực hiện như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
 	1. Mục đích
 	- Tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt nghiêm túc Nghị quyết số 28-NQ/TU, Nghị quyết số 29-NQ/TU, Nghị quyết số 30-NQ/TU để cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối nắm vững quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp về phát triển du lịch giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030; về phát triển công nghiệp theo hướng bền vững, hiệu quả và thân thiện với môi trường giai đoạn 2021 - 2025 và về phát triển ngành dịch vụ giai đoạn 2021 - 2025.  
- Tăng cường công tác tuyên truyền nhằm làm chuyển biến, thống nhất nhận thức của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động quyết tâm thực hiện các nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; quá trình thực hiện phải thận trọng, bước đi vững chắc nhằm tạo sự thống nhất cao trong Đảng và sự đồng thuận trong xã hội.
  2. Yêu cầu 
 	- Đề cao trách nhiệm, sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy; nhiệm vụ cụ thể của các ngành, cơ quan, đơn vị, đoàn thể, doanh nghiệp và trách nhiệm của người đứng đầu trong triển khai thực hiện các nghị quyết nhằm góp phần thúc đẩy phát triển du lịch, công nghiệp và phát triển ngành dịch vụ của tỉnh, giai đoạn 2021 - 2025.  
- Việc tổ chức thực hiện các nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh phải gắn với tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận, quy định của Đảng có liên quan.
II. NỘI DUNG
1. Tổ chức học tập, quán triệt các nghị quyết 
- Đảng ủy Khối tổ chức hội nghị cán bộ chủ chốt tuyên truyền, phổ biến, quán triệt nội dung các nghị quyết vào ngày 12/4/2021 (Đã hoàn thành).
- Các cấp ủy cơ sở căn cứ điều kiện, nhiệm vụ chính trị và tình hình cụ thể của cơ quan, đơn vị để chỉ đạo việc phổ biến, quán triệt các nghị quyết đến chi bộ (hoàn thành trước 30/6/2021). Xây dựng kế hoạch thực hiện phù hợp với điều kiện thực tiễn.
- Các đoàn thể khối xây dựng kế hoạch tuyên truyền và tổ chức thực hiện các nghị quyết trong đoàn viên, hội viên.
2. Nhiệm vụ 
2.1. Nhiệm vụ chung
- Các chi, đảng bộ cơ sở tăng cường công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên về vai trò, trách nhiệm của cả hệ thống chính trị, trước hết là người đứng đầu về phát triển du lịch, công nghiệp và phát triển ngành dịch vụ của tỉnh, giai đoạn 2021 - 2025. Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp để xây dựng chương trình, kế hoạch lãnh đạo, chỉ đạo và thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, giám sát việc thực hiện. Kịp thời tham mưu cho tỉnh tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình triển khai thực hiện các nghị quyết. 
- Các đoàn thể khối tích cực vận động, tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, hội viên về vị trí, vai trò, tầm quan trọng và những định hướng, quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp của Trung ương, của tỉnh về các lĩnh vực du lịch, công nghiệp và ngành dịch vụ, góp phần nâng cao tinh thần trách nhiệm, tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động trong tổ chức thực hiện.
2.2. Nhiệm vụ cụ thể
a. Đối với Nghị quyết số 28-NQ/TU, ngày 24/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về phát triển du lịch tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030
- Nâng cao nhận thức của các cấp ủy cơ sở, cán bộ, đảng viên về vị trí, vai trò của du lịch trong phát triển kinh tế - xã hội. Xác định phát triển du lịch có tính liên ngành, liên vùng, xã hội hóa cao, tạo động lực phát triển kinh tế - xã hội nhanh và bền vững là trách nhiệm của cấp ủy Đảng, các cấp, các ngành và cộng đồng xã hội. 
- Phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể khối trong việc tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên tham gia phát triển, giám sát các hoạt động du lịch; nâng cao ý thức trong thực hiện nếp sống văn minh, giữ gìn bản sắc văn hóa, xây dựng hình ảnh con người Yên Bái “thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập” nhằm tạo ấn tượng tốt đẹp đối với khách du lịch. 
- Đảng ủy Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch lãnh đạo cán bộ, đảng viên tham mưu với tỉnh và phối hợp với các cơ quan chức năng cụ thể hóa, ban hành các văn bản để lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện đảm bảo các nội dung của Nghị quyết.
b. Đối với Nghị quyết số 29-NQ/TU, ngày 24/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về phát triển công nghiệp tỉnh Yên Bái theo hướng bền vững, hiệu quả và thân thiện với môi trường giai đoạn 2021 - 2025
- Đảng ủy Khối phối hợp với Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh tuyên truyền, vận động sự vào cuộc của cộng đồng doanh nghiệp nhằm tạo sự chuyển biến sâu sắc về nhận thức, trách nhiệm của các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh đối với việc tham gia, đầu tư, phát triển công nghiệp trong điều kiện công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế. 
- Các chi, đảng bộ cơ sở tăng cường quán triệt định hướng quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển công nghiệp theo Nghị quyết số 23-NQ/TW, ngày 22/3/2018 của Bộ Chính trị về định hướng xây dựng chính sách phát triển công nghiệp quốc gia đến năm 2030 tầm nhìn đến năm 2045; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX; Chiến lược phát triển công nghiệp Việt Nam đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2035 và Nghị quyết của Tỉnh ủy nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên về phát triển công nghiệp theo hướng bền vững, hiệu quả và thân thiện với môi trường. 
- Các đoàn thể khối tăng cường các hoạt động tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, hội viên về vai trò, vị trí, tầm quan trọng của sản xuất công nghiệp và những định hướng, quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp của Trung ương, của tỉnh, từ đó nâng cao tinh thần trách nhiệm, tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động trong tổ chức thực hiện Nghị quyết.
- Đảng ủy Sở Công thương lãnh đạo cán bộ, đảng viên tham mưu cho tỉnh và phối hợp với các cơ quan chức năng cụ thể hóa, ban hành các văn bản để lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện đảm bảo các nội dung của Nghị quyết.
c. Đối với Nghị quyết số 30-NQ/TU, ngày 24/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về phát triển ngành dịch vụ tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021 -2025
- Các chi, đảng bộ cơ sở tăng cường quán triệt định hướng quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển ngành dịch vụ theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX; Đề án cơ cấu lại ngành dịch vụ đến năm 2020, định hướng đến năm 2025 ban hành theo Quyết định số 283/QĐ-TTG, ngày 19/2/2020 của Thủ tướng Chính phủ và các nghị quyết của Tỉnh ủy nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên về phát triển ngành dịch vụ tỉnh Yên Bái, giai đoạn 2021 - 2025. 
- Các đoàn thể khối tăng cường các hoạt động tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, hội viên về vai trò, vị trí, tầm quan trọng của ngành dịch vụ và những định hướng, quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp của Trung ương, của tỉnh, từ đó nâng cao tinh thần trách nhiệm, tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động trong tổ chức thực hiện Nghị quyết.
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực của ngành, cơ quan, đơn vị phụ trách, các chi, đảng bộ cơ sở lãnh đạo cán bộ, đảng viên tích cực tham mưu thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp phát triển ngành dịch được nêu trong Nghị quyết, gồm: Dịch vụ du lịch; dịch vụ thương mại; dịch vụ giáo dục và đào tạo; dịch vụ y tế, chăm sóc sức khỏe nhân dân; dịch vụ tài chính, nhân hàng, bảo hiểm; dịch vụ vận tải và dịch vụ công nghệ thông tin và truyền thông.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường vụ và các đoàn công tác của Đảng ủy Khối chỉ đạo, theo dõi, giám sát các tổ chức cơ sở Đảng thực hiện việc quán triệt, tuyên truyền, tổ chức thực hiện các nghị quyết của Tỉnh ủy. 
2. Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối chỉ đạo, hướng dẫn các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc đẩy mạnh việc tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện các nghị quyết.
3. Cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối tổ chức tuyên truyền, phổ biến nội dung trọng tâm 03 nghị quyết của Tỉnh ủy; xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện. Báo cáo kết quả triển khai tuyên truyền, phổ biến nội dung cốt lõi của các nghị quyết về Đảng uỷ Khối (qua Ban Tuyên giáo Đảng uỷ Khối) trước ngày 6/7/2021.
 	Trên đây là kế hoạch thực hiện các nghị quyết Hội nghị lần thứ 5 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIX về phát triển du lịch, công nghiệp và ngành dịch vụ tỉnh Yên Bái, giai đoạn 2021 - 2025 của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. 

	Nơi nhận:                                                                         - Thường trực Tỉnh uỷ (B/c),   
- Văn phòng Tỉnh ủy (B/c),                                                                
- Các ban, Văn phòng ĐUK, 
- Các chi, đảng bộ cơ sở,                           
- Các đoàn thể khối,
- Lưu Văn phòng ĐUK.
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