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	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Yên Bái, ngày 17  tháng 11 năm 2021


KẾ HOẠCH
Thực hiện Nghị quyết số 62-NQ/TU, ngày 26/10/2021 của Tỉnh ủy
về nâng cao chất lượng bảo vệ và chăm sóc sức khỏe nhân dân 
giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030
 
Thực hiện Nghị quyết số 62-NQ/TU, ngày 26/10/2021 của Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng bảo vệ và chăm sóc sức khỏe nhân dân giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030 (Nghị quyết 62-NQ/TU), căn cứ chức năng, nhiệm vụ theo quy định, Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện cụ thể như sau:
 
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
 
1. Mục đích

 
- Tổ chức quán triệt phổ biến, quán triệt nghiêm túc Nghị quyết số 62-NQ/TU để cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối nắm vững quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp được nêu trong Nghị quyết nhằm nâng cao chất lượng bảo vệ và chăm sóc sức khỏe nhân dân giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030.  

- Tăng cường tuyên truyền nhằm nâng cao hiểu biết của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động về quan điểm phát triển đồng bộ, toàn diện hệ thống y tế theo hướng hiện đại, dự phòng tích cực, chủ động và hiệu quả; nâng cao mức thụ hưởng của người dân trong lĩnh vực bảo vệ, chăm sóc sức khoẻ; giảm tỷ lệ mắc bệnh và tử vong do bệnh tật, nâng cao sức khỏe, thể lực, tăng tuổi thọ trung bình, số năm sống khỏe góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống và chỉ số hạnh phúc cho nhân dân.
  2. Yêu cầu 

 
- Xác định rõ, cụ thể nhiệm vụ, trách nhiệm của các chi, đảng bộ cơ sở, các tổ chức đoàn thể, vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy; nhiệm vụ cụ thể của các cơ quan, đơn vị, đoàn thể, doanh nghiệp và trách nhiệm của người đứng đầu trong triển khai thực hiện Nghị quyết số 62-NQ/TU.  

- Việc tổ chức thực hiện Nghị quyết số 62-NQ/TU trong toàn Đảng bộ phải gắn với tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận, quy định của Đảng có liên quan đến công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân. 


II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết 
- Đảng ủy Khối tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Nghị quyết tại hội nghị cán bộ chủ chốt và báo cáo viên tháng 11 năm 2021. Chuyển tài liệu học tập Nghị quyết đến cơ sở.
- Các cấp ủy cơ sở căn cứ điều kiện, nhiệm vụ chính trị và tình hình cụ thể của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp để chỉ đạo việc phổ biến, quán triệt Nghị quyết đến chi bộ hoàn thành trước 15/12/2021. 
- Các đoàn thể khối xây dựng kế hoạch tuyên truyền và tổ chức thực hiện Nghị quyết trong đoàn viên, hội viên.

2. Công tác chỉ đạo thực hiện Nghị quyết
- Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện Nghị quyết số 62-NQ/TU được gắn với việc tiếp tục quán triệt thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII về tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới, Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII về công tác dân số trong tình hình mới, các chính sách của Nhà nước và của tỉnh nhằm nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động về quan điểm, chủ trương, vai trò, vị trí, tầm quan trọng của việc bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong giai đoạn hiện nay. 
- Phát huy vai trò của các đoàn thể khối và đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong thực hiện công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khoẻ nhân dân. Tích cực vận động, khuyến khích hội viên, đoàn viên thực hiện tốt các cuộc vận động, phong trào và chương trình mục tiêu nhằm nâng cao sức khỏe, chất lượng cuộc sống cho người dân tại gia đình, cộng đồng, khu dân cư. Tích cực tham gia bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khoẻ nhân dân theo quy định của pháp luật.  
3. Cụ thể hóa các nội dung Nghị quyết số 62-NQ/TU vào chương trình, kế hoạch hoạt động của cấp ủy, tổ chức đảng, đoàn thể, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp để tổ chức thực hiện 
Các chi, đảng bộ cơ sở căn cứ nội dung cơ bản, cốt lõi của Nghị quyết số 62-NQ/TU và chức năng, nhiệm vụ, đặc điểm của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp tiến hành bổ sung các nội dung sau vào chương trình, kế hoạch công tác hằng năm để tổ chức thực hiện:

- Thực hiện tốt công tác giáo dục sức khỏe cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi trong bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe cho bản thân, gia đình và xã hội. Trong đó, chú trọng công tác tuyên truyền, vận động thực hiện nếp sống vệ sinh khoa học, lối sống lành mạnh, dinh dưỡng hợp lý, vệ sinh an toàn thực phẩm và phòng, chống dịch bệnh; thực hiện khám sàng lọc, phát hiện sớm và kiểm soát bệnh tật.

- Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về bảo hiểm y tế; nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, người lao động về vai trò, lợi ích, ý nghĩa của việc tham gia bảo hiểm y tế. Tuyên truyền, vận động các nguồn lực xã hội hóa từ các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong khối để ủng hộ, tham gia hỗ trợ một phần mức đóng bảo hiểm y tế cho một số đối tượng thuộc hộ cận nghèo, học sinh, sinh viên, đồng bào dân tộc thiểu số sinh sống tại các địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn góp phần đảm bảo an sinh xã hội.

- Tích cực tuyên truyền thực hiện các biện pháp vệ sinh phòng bệnh, truyền thông về các bệnh lây nhiễm và không lây nhiễm, các biện pháp kế hoạch hóa gia đình, vấn đề bình đẳng giới, tác hại của tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống. Tuyên truyền thực hiện các chương trình tiêm chủng mở rộng, dinh dưỡng và an toàn thực phẩm, phát triển mạnh các phong trào luyện tập thể dục, thể thao, có lối sống lành mạnh, chế độ dinh dưỡng hợp lý để nâng cao sức khoẻ, tầm vóc, thể lực của người dân.
- Đảng ủy Sở Y tế lãnh đạo cán bộ, đảng viên tích cực nghiên cứu, tham mưu cho cấp ủy, chính quyền các cấp xây dựng, triển khai thực hiện các đề án, chương trình, kế hoạch thực hiện Nghị quyết liên quan đến lĩnh vực quả quản lý nhà nước về y tế; siết chặt kỷ cương, tăng cường trách nhiệm trong các cơ sở y tế; nâng cao năng lực, hiệu quả y tế dự phòng gắn với đổi mới hệ thống y tế cơ sở; đầu tư nâng cấp cơ sở vật chất, trang thiết bị, nhân lực trong các cơ sở y tế, đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ, nâng cao chất lượng cung cấp dịch vụ y tế cho nhân dân; phát triển ngành Dược...
- Các chi, đảng bộ khối bệnh viện, cơ sở đào tạo cán bộ y tế lãnh đạo cán bộ, đảng viên, nhân viên thực hiện Nghị quyết gắn với nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh, hướng tới sự hài lòng của người bệnh. Chú trọng việc tiếp tục triển khai hiệu quả chương trình hợp tác với các bệnh viện tuyến Trung ương và quốc tế; tiếp nhận, chuyển giao kỹ thuật từ các bệnh viện Trung ương về tỉnh và từ tỉnh cho tuyến huyện, từng bước nâng cao chất lượng khám chữa bệnh. Thực hiện việc đổi mới toàn diện về phong cách, thái độ phục vụ của đội ngũ cán bộ y, bác sỹ; xây dựng bệnh viện xanh - sạch - đẹp, an toàn, văn minh. Triển khai các giải pháp nâng cao sự hài lòng của người bệnh, thực hiện tốt phong trào thi đua “Bác sỹ tận tâm, bệnh nhân hạnh phúc” tại tất cả các cơ sở khám, chữa bệnh.
 Tham mưu công tác đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, đạo đức nghề nghiệp cho đội ngũ cán bộ y, bác sỹ; xây dựng đội ngũ cán bộ, nhân viên y tế “vừa hồng vừa chuyên”, hết lòng phục vụ người bệnh, phục vụ nhân dân. Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ y, bác sỹ là người dân tộc thiểu số để góp phần nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh cho người dân.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường vụ và các đoàn công tác của Đảng ủy Khối chỉ đạo, theo dõi, giám sát các tổ chức cơ sở Đảng thực hiện việc quán triệt, tuyên truyền, tổ chức thực hiện Nghị quyết số 62 của Tỉnh ủy. 

2. Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối chỉ đạo, hướng dẫn các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc đẩy mạnh việc tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện Nghị quyết.

3. Cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối tổ chức tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết số 62 của Tỉnh ủy; cụ thể hóa nội dung Nghị quyết vào chương trình, kế hoạch hàng năm để triển khai thực hiện. 
 
Trên đây là kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 62-NQ/TU, ngày 26/10/2021 của Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng bảo vệ và chăm sóc sức khỏe nhân dân giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030 của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. 

	Nơi nhận:

- TT Tỉnh ủy,

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- TT, BTV Đảng ủy Khối,

- Các ban, Văn phòng ĐUK,

- Các tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc,

- Các đoàn thể khối,

- Ban biên tập Website ĐUK,

- Lưu Văn phòng ĐUK.
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