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	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Yên Bái, ngày 03 tháng 12 năm 2021


KẾ HOẠCH
Thực hiện Nghị quyết số 61-NQ/TU, ngày 20/10/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục lãnh đạo hiệu quả công tác giảm nghèo
 bền vững giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030
Thực hiện Nghị quyết số 61-NQ/TU, ngày 20/10/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục lãnh đạo hiệu quả công tác giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 (Nghị quyết 61-NQ/TU), căn cứ chức năng, nhiệm vụ theo quy định, Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
 1. Mục đích

 - Tổ chức quán triệt phổ biến, quán triệt nghiêm túc Nghị quyết số 61-NQ/TU để cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối nắm vững quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp được nêu trong Nghị quyết nhằm thực hiện hiệu quả công tác giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030. Từ đó, tích cực tham gia thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia, đề án, dự án, kế hoạch và hưởng ứng, ủng hộ công tác xã hội hóa từ các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, công chức, viên chức để phục vụ cho việc thực hiện các mục tiêu giảm nghèo bền vững.
- Tăng cường tuyên truyền nhằm nâng cao hiểu biết của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động về quan điểm giảm nghèo bền vững là nhiệm vụ chính trị quan trọng, thường xuyên, lâu dài của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội. Tham gia thực hiện có hiệu quả công tác giảm nghèo là điều kiện cần thiết để nâng cao đời sống vật chất và tinh thần, chỉ số hạnh phúc của người dân, góp phần đảm bảo an sinh xã hội, giữ vững ổn định chính trị, tạo môi trường thuận lợi để xây dựng tỉnh Yên Bái phát triển nhanh, bền vững theo hướng “xanh, hài hòa, bản sắc và hạnh phúc”. 
2. Yêu cầu 

- Xác định rõ, cụ thể nhiệm vụ, trách nhiệm của các chi, đảng bộ cơ sở, các tổ chức đoàn thể, vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy; nhiệm vụ cụ thể của các cơ quan, đơn vị, đoàn thể, doanh nghiệp và trách nhiệm của người đứng đầu trong triển khai thực hiện Nghị quyết số 61-NQ/TU.  

- Việc tổ chức thực hiện Nghị quyết số 61-NQ/TU trong toàn Đảng bộ phải gắn với tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 23/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giảm nghèo bền vững đến năm 2030; Chương trình hành động số 10-CTr/TU ngày 30/10/2020 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX nhiệm kỳ 2020-2025 và các văn bản của Đảng, Nhà nước có liên quan đến công tác giảm nghèo bền vững. 
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tổ chức quán triệt Nghị quyết 
- Đảng ủy Khối tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Nghị quyết lồng ghép trong các hội nghị quán triệt, tuyên truyền các nghị quyết, chỉ thị khác của Trung ương, của tỉnh và hội nghị triển khai nhiệm vụ công tác năm 2022. Chuyển tài liệu quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết đến cơ sở.
- Các cấp ủy cơ sở căn cứ điều kiện, nhiệm vụ chính trị và tình hình cụ thể của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp để phổ biến, quán triệt Nghị quyết đến chi bộ bằng hình thức phù hợp và hoàn thành trước 30/12/2021. 
- Các đoàn thể khối xây dựng kế hoạch tuyên truyền và tổ chức thực hiện Nghị quyết trong đoàn viên, hội viên.

2. Công tác chỉ đạo thực hiện Nghị quyết
- Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện Nghị quyết số 61-NQ/TU được gắn với việc phổ biến, quán triệt, tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 23/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giảm nghèo bền vững đến năm 2030; tiếp tục tuyên truyền sâu rộng các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác giảm nghèo, tạo sự đồng thuận trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động khi tham gia thực hiện công tác giảm nghèo, phấn đấu “Vì một Việt Nam không còn đói nghèo”.
- Phát huy vai trò tích cực của các đoàn thể khối và đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức các chi, đảng bộ khối Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh trong tham mưu giám sát việc thực hiện các cơ chế, chính sách, chương trình, kế hoạch giảm nghèo trên địa bàn tỉnh. 
3. Cụ thể hóa các nội dung Nghị quyết số 61-NQ/TU vào chương trình, kế hoạch hoạt động của cấp ủy, tổ chức đảng, đoàn thể, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp để tổ chức thực hiện 
- Đảng ủy Khối và các cấp ủy cơ sở cụ thể hóa nhiệm vụ tham gia thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững vào chương trình, kế hoạch công tác toàn khóa, kế hoạch hằng năm; gắn kết với nhiệm vụ tham gia phát triển kinh tế - xã hội của từng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. Xây dựng và ban hành kế hoạch của Đảng ủy Khối thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững hằng năm gắn với việc phụ trách, giúp đỡ xã Suối Bu và xã Suối Giàng huyện Văn Chấn theo sự phân công phụ trách của Tỉnh ủy. Giao nhiệm vụ cho các đoàn thể khối và vận động các doanh nghiệp hỗ trợ cho các hộ nghèo trên địa bàn các xã do Đảng ủy Khối phụ trách. 
- Tiếp tục tuyên truyền, vận động hỗ trợ các hộ nghèo, hộ đồng bào dân tộc thiểu số ở các vùng đặc biệt khó khăn, các địa phương được Tỉnh ủy giao phụ trách phát triển sản xuất, tăng thu nhập theo hướng hỗ trợ có điều kiện, có hoàn trả, hạn chế hỗ trợ trực tiếp, cho không. Góp phần tạo sự chuyển biến thực chất về thu nhập và đời sống cho người nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số; tạo việc làm, sinh kế bền vững, đem lại thu nhập hiệu quả đối với hộ nghèo, cận nghèo.

- Tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên tích cực hưởng ứng, tham gia Phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo, không để ai bị bỏ lại phía sau” và các cuộc vận động vì người nghèo. Các cấp ủy cơ sở chủ động phối hợp với cấp ủy, chính quyền các địa phương, đơn vị kết nghĩa được Tỉnh ủy giao cho lãnh đạo cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp phụ trách tuyên truyền, giới thiệu và nhân rộng các tập thể, cá nhân điển hình tiêu biểu, những kinh nghiệm hay, mô hình hiệu quả trong giảm nghèo bền vững, khơi dậy tinh thần tự giác, tự lực, tự cường, khát vọng vươn lên thoát nghèo của người nghèo, xóa bỏ tư tưởng trông chờ, ỷ lại vào sự giúp đỡ của Nhà nước và xã hội, chung tay thực hiện Phong trào “Tự nguyện đăng ký thoát nghèo” trên địa bàn tỉnh.

- Đảng ủy Sở Lao động, Thương binh và Xã hội, Đảng ủy Trường Cao đẳng Nghề tham mưu cho tỉnh sử dụng có hiệu quả nguồn lực đầu tư của Nhà nước để triển khai thực hiện các dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững; thực hiện các chính sách đào tạo nghề, tư vấn, giới thiệu việc làm cho lao động thuộc hộ nghèo, cận nghèo. Nâng cao hiệu quả hoạt động giới thiệu việc làm, tuyển dụng lao động của Trung tâm Dịch vụ việc làm và các doanh nghiệp xuất khẩu lao động hoạt động trên địa bàn tỉnh. Hỗ trợ hộ nghèo, hộ cận nghèo để có ít nhất một thành viên trong độ tuổi lao động có việc làm bền vững, phấn đấu 100% người lao động thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo được hỗ trợ đào tạo nghề, hỗ trợ kết nối, cung cấp thông tin thị trường lao động, hỗ trợ tìm việc làm. Tham mưu hỗ trợ hộ nghèo, hộ cận nghèo có nhà ở an toàn, ổn định, tăng khả năng chống chịu trước tác động của thiên tai, biến đổi khí hậu.
- Đảng ủy Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tham mưu cho tỉnh phát triển toàn diện văn hóa - xã hội, nhất là tại các địa bàn đặc biệt khó khăn, vùng đồng bào dân tộc thiểu số nhằm nâng cao trình độ dân trí và chất lượng cuộc sống vật chất, tinh thần của người dân thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo. Tham mưu đẩy mạnh Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" gắn với xây dựng nông thôn mới. 
- Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo tham mưu thực hiện hiệu quả các chủ trương, chính sách về phát triển giáo dục của Nhà nước và các đề án, chính sách của tỉnh về phát triển giáo dục, tăng tỷ lệ người dân thuộc hộ nghèo, cận nghèo được tiếp cận giáo dục, tỷ lệ trẻ em thuộc hộ nghèo, cận nghèo đi học đúng độ tuổi, tỷ lệ học sinh dân tộc học trường nội trú, bán trú.

- Đảng ủy Sở Y tế tham mưu thực hiện mục tiêu bao phủ bảo hiểm y tế toàn dân để tăng cơ hội tiếp cận cho người nghèo; củng cố, nâng cao chất lượng hệ thống y tế tuyến cơ sở, tập trung xây dựng các xã, phường, thị trấn đạt tiêu chí quốc gia về y tế. Cải thiện tình trạng dinh dưỡng và suy dinh dưỡng thấp còi, chăm sóc sức khỏe, nâng cao thể trạng và tầm vóc trẻ em 0-16 tuổi thuộc hộ nghèo, cận nghèo, vùng đặc biệt khó khăn.

- Đảng ủy Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tham mưu triển khai thực hiện các chương trình, dự án về nước sinh hoạt, xây dựng chuồng trại chăn nuôi và nhà tiêu hợp vệ sinh cho hộ nghèo, hộ cận nghèo. Đáp ứng nhu cầu sử dụng nước sạch, nước hợp vệ sinh cho sinh hoạt tại các thôn, bản đặc biệt khó khăn, đồng bào dân tộc thiểu số vùng sâu, vùng xa, cải thiện điều kiện sống, đảm bảo vệ sinh môi trường nông thôn. 

- Đảng ủy Sở Tư pháp tham mưu thực hiện có hiệu quả chính sách trợ giúp pháp lý nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cho người dân; tạo điều kiện để người nghèo tiếp cận các hoạt động trợ giúp pháp lý, góp phần mở rộng việc thực thi dân chủ ở cơ sở.

- Chi bộ Sở Thông tin và Truyền thông tham mưu cho tỉnh nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động của hệ thống thông tin cơ sở; xây dựng, củng cố hệ thống thông tin - truyền thông, các điểm cung cấp thông tin công cộng đảm bảo thông tin kịp thời đến người dân các chủ trương, của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các thông tin kinh tế, chính trị, văn hóa - xã hội, khoa học - kỹ thuật, thông tin thị trường hàng hóa, thị trường lao động…
- Các doanh nghiệp trong khối tăng cường đầu tư sản xuất kinh doanh vào lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn, vùng đồng bào dân tộc thiểu số để phát triển sản xuất, chế biến, tiêu thụ sản phẩm cho nông dân và giải quyết việc làm, chuyển dịch cơ cấu lao động góp phần nâng cao năng suất, thu nhập cho lao động thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo. Tạo thuận lợi cho hộ nghèo, hộ cận nghèo tiếp cận các chính sách chung và chính sách của tỉnh về hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp, dịch vụ, du lịch, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực... Hỗ trợ các mô hình sản xuất kinh doanh phù hợp có sự tham gia của hộ nghèo, cận nghèo. Tăng cường liên kết sản xuất, chế biến, tiêu thụ sản phẩm giữa hộ nghèo, hộ cận nghèo với doanh nghiệp thông qua các tổ chức hợp tác xã, tổ hợp tác, tổ tiết kiệm và vay vốn nhằm tạo việc làm, nâng cao thu nhập cho người thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo. Tham mưu cho tỉnh tổ chức thực hiện có hiệu quả chính sách tín dụng ưu đãi trên địa bàn, gắn việc cung cấp tín dụng ưu đãi với hướng dẫn cách làm kinh tế, khuyến nông, khuyến công và chuyển giao tiến bộ khoa học, công nghệ vào sản xuất cho hộ nghèo, hộ cận nghèo. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường vụ và các đoàn công tác của Đảng ủy Khối chỉ đạo, theo dõi, giám sát các tổ chức cơ sở Đảng thực hiện việc quán triệt, tuyên truyền, tổ chức thực hiện Nghị quyết số 61 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. 

2. Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối chỉ đạo, hướng dẫn các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc đẩy mạnh việc tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện Nghị quyết.

3. Cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối tổ chức tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết số 61 của Tỉnh ủy; cụ thể hóa nội dung Nghị quyết vào chương trình, kế hoạch hàng năm để triển khai thực hiện. 
 
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 61-NQ/TU, ngày 20/10/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục lãnh đạo hiệu quả công tác giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. 
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