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ĐẢNG ỦY KHỐI CƠ QUAN VÀ

DOANH NGHIỆP TỈNH
*
  Số 469  -CV/ĐUK
V/v báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng năm 2021 và báo cáo kết quả khắc phục hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm tự phê bình
 và phê bình năm 2020
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Yên Bái, ngày 02  tháng 12 năm 2021




Kính gửi:
- Các chi, đảng bộ cơ sở,




- Các ban, Văn phòng, Đoàn thể Khối.
Thực hiện Công văn số 506-CV/BTCTƯ, ngày 26/11/2021 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng năm 2021 và Công văn số 505-CV/BTCTU, ngày 26/11/2021 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về việc báo cáo kết quả khắc phục hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2020 theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối yêu cầu như sau:
1. Đối với các chi, đảng bộ cơ sở:
Căn cứ kết quả thực hiện Chương trình hành động số 18-CTr/TU ngày 18/12/2020 của Tỉnh ủy; Kế hoạch số 30-KH/ĐUK ngày 20/01/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2021 và Công văn số 194-CV/ĐUK ngày 23/2/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng. Đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng bộ Khối chỉ đạo, thực hiện đánh giá, xây dựng: (1) Báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ năm 2021; (2) Báo cáo kết quả khắc phục hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2020.

Hoàn thành các báo cáo về Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp trước ngày 10/12/2021 (Qua Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối).

(Đề cương và mẫu biểu gửi kèm theo Công văn; File word được đăng tải Trang Website của Đảng ủy Khối)
2. Giao Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối chủ trì phối hợp với các ban, Văn phòng, đoàn thể Khối tổng hợp xây dựng các báo cáo của Đảng ủy Khối, xin ý kiến các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Khối trước khi trình Thường trực Đảng ủy Khối xét xét báo cáo Ban Tổ chức Tỉnh ủy theo đúng nội dung, thời gian quy định.
	Nơi nhận



- Như kính gửi,

- BTV Đảng ủy Khối,

- Các Ban, VP, Đoàn thể Khối,

- Thành viên các đoàn công tác ĐUK,
- Trang Website ĐUK,
- Lưu VPĐUK.
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