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KẾ HOẠCH

Công tác tuyên truyền năm 2022
----------


Thực hiện Kế hoạch số 58-KH/TU, ngày 21/01/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác tuyên truyền năm 2022, Hướng dẫn số 38-HD/BTGTU, ngày 28/12/2021 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2022, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nâng cao nhận thức của  cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở và cán bộ, đảng viên và người lao động trong khối về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, về mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, tranh thủ mọi nguồn lực, phấn đấu hoàn thành thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ năm 2022.

- Đẩy mạnh tuyên truyền, quảng bá, giới thiệu tiềm năng, thế mạnh, phát huy giá trị văn hóa tốt đẹp, đậm đà bản sắc dân tộc; xây dựng hình ảnh con người Yên Bái “thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”, góp  phần đưa Yên Bái trở thành tỉnh khá vào năm 2025 và nằm trong nhóm tỉnh phát triển hàng đầu của vùng Trung du và miền núi phía Bắc vào năm 2030.

2. Yêu cầu

- Công tác tuyên truyền cần chủ động, thiết thực, hiệu quả, trọng tâm tạo sức lan tỏa sâu rộng. Nội dung tuyên truyền phong phú với nhiều hình thức đa dạng, phù hợp với đặc thù của từng chi, đảng bộ cơ sở, không phô trương, lãng phí. Chú trọng kết hợp tuyên truyền, giáo dục với việc đảm bảo an sinh và phúc lợi xã hội, góp phần nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động trong khối; đồng thời quan tâm thực hiện tốt công tác an sinh xã hội ở các xã vùng cao, vùng đặc biệt khó khăn do cơ quan, đơn vị được giao phụ trách. 

- Thường xuyên thông tin, tuyên truyền, định hướng dư luận xã hội; tăng cường thông tin tích cực, đấu tranh, phản bác các luận điệu xuyên tạc, thù địch ảnh hưởng đến sự phát triển chung của đất nước, của tỉnh, nhất là trên internet, mạng xã hội.

II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN

Công tác tuyên truyền năm 2022 tiếp tục bám sát và cụ thể hóa các nội dung được xác định trong Chương trình công tác toàn khóa của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Chương trình công tác năm 2022 của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Chương trình hành động số 56-CTr/TU, ngày 01/11/2021 của Tỉnh ủy về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2022; các chương trình, kế hoạch của Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, trong đó tập trung vào các nội dung chính sau:

1. Về công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, hoạt động hiệu lực, hiệu quả

- Về công tác giáo dục chính trị, tư tưởng: Tiếp tục tuyên truyền việc nghiên cứu, quán triệt, học tập và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và Chương trình hành động thực hiện nghị quyết đại hội đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025; các nghị quyết, chỉ thị, kết luận, đề án của Trung ương, của tỉnh, Đảng ủy Khối về công tác chính trị, tư tưởng, trọng tâm đẩy mạnh tuyên truyền nội dung tác phẩm “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam - Dư luận trong nước và quốc tế về bài viết của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng” và triển khai Đề án số 05-ĐA/TU, ngày 12/10/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị và nghiệp vụ cho cán bộ, đảng viên ở cơ sở, trọng tâm là đối tượng cấp ủy viên, bí thư chi bộ, cán bộ Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị-xã hội ở xã, phường, thị trấn giai đoạn 2021-2025”.
Triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm trong công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới, cụ thể: Tiếp tục thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 35-NQ/TW, Đề án số 03-ĐA/TU, ngày 27/4/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 61-KH/ĐUK, ngày 28/5/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về thực hiện Đề án số 03-ĐA/TU, ngày 27/4/2021 của Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng; đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch giai đoạn 2021-2025; kiện toàn, đổi mới hoạt động của Tổ cộng tác viên Ban Chỉ đạo 35 Đảng ủy Khối nhằm tăng cường đấu tranh trước các âm mưu, thủ đoạn chống phá cách mạng, chia rẽ, gây mất đoàn kết nội bộ, làm suy giảm lòng tin của nhân dân đối với Đảng, Nhà nước và chế độ.
- Tuyên truyền công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng gắn với thực hiện học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên: Tập trung tuyên truyền nhiệm vụ, giải pháp, kết quả thực hiện công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng theo tinh thần nghị quyết, chỉ thị, đề án chuyên đề của Trung ương, của tỉnh, Đảng ủy Khối. Trọng tâm, tuyên truyền nội dung Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, XII, Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về “Đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW và chuyên đề toàn khóa nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”, gắn với Quy định số 37-QĐ/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về những điều đảng viên không được làm; Quy định số 09-QĐ/TU ngày 30/6/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh và cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý; Quy định số 16-QĐ/TU ngày 15/11/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện văn hóa, đạo đức trong Đảng và hệ thống chính trị tại Đảng bộ tỉnh Yên Bái; Quy định số 08-QĐ/TU ngày 30/6/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc bí thư, phó bí thư, ủy viên ban thường vụ, cấp ủy viên các cấp dự sinh hoạt với chi bộ khu dân cư và chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở; các kế hoạch của Đảng ủy Khối triển khai thực hiện các kết luận, kế hoạch, quy định của Trung ương, của tỉnh 
.
Tuyên truyền về chủ trương, đường lối của Đảng về công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy về công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng; nhấn mạnh sự ủng hộ, đồng tình của cán bộ, đảng viên, nhân dân với quyết tâm phòng, chống tham nhũng của Đảng, Nhà nước.
- Về công tác tổ chức xây dựng Đảng: Tập trung tuyên truyền các nghị quyết, chỉ thị, kết luận, quy chế, quy định, đề án của Trung ương, của tỉnh, Đảng ủy Khối về công tác tổ chức xây dựng Đảng. Trọng tâm là việc xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; tuyên truyền triển khai thực hiện Đề án số 11-ĐA/TU ngày 08/08/2018 của Tỉnh ủy về “Xây dựng và tạo nguồn đội ngũ cán bộ trẻ, cán bộ nữ, cán bộ người dân tộc thiểu số thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý đến năm 2030, định hướng đến năm 2035”; kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, Nghị quyết số 19-NQ/TW của Trung ương về sắp xếp tổ chức bộ máy, tinh giảm biên chế của các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp; kết quả triển khai Đề án sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã của tỉnh Yên Bái giai đoạn 2019-2021.v.v…


- Về công tác kiểm tra, giám sát: Đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức của cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở và cán bộ, đảng viên về vị trí, vai trò, mục đích, ý nghĩa của công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật của Đảng, nhất là người đứng đầu cấp ủy, góp phần nâng cao ý thức chấp hành kỷ luật, ngăn ngừa vi phạm, hạn chế vi phạm; tuyên truyền các văn bản của Trung ương, của tỉnh, Đảng ủy Khối về công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật của Đảng và hoạt động kiểm tra, giám sát của Đảng bộ tỉnh, Đảng bộ Khối 
. 


- Về công tác dân vận: Tuyên truyền triển khai thực hiện Kế hoạch số 107-KH/ĐUK, ngày 14/01/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về thực hiện Nghị quyết số 66-NQ/TU, ngày 10/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận; Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK, ngày 25/01/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng công tác đoàn và phong trào thanh niên Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, giai đoạn 2021-2025; Chỉ thị số 01-CT/ĐUK, ngày 09/7/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về lãnh đạo, chỉ đạo Đại hội Hội Cựu chiến binh Khối và các tổ chức cơ sở hội, nhiệm kỳ 2022-2027; Chỉ thị số 02-CT/ĐUK, ngày 06/10/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về lãnh đạo, chỉ đạo Đại hội đoàn cấp cơ sở và Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, nhiệm kỳ 2022-2027.
- Tuyên truyền kết quả và hoạt động các kỳ họp Quốc hội khóa XV, kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XIX, các phiên họp của Chính phủ và Ủy ban nhân dân tỉnh diễn ra trong năm; tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các văn bản, luật hiện hành và các luật sửa đổi, bổ sung, ban hành mới được Quốc Hội thông qua có hiệu lực từ năm 2022.
2. Tuyên truyền các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, đẩy mạnh thông tin đối ngoại

2.1. Về phòng, chống dịch bệnh Covid-19 và các dịch bệnh trên người

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về kết quả đạt được trong công tác phòng, chống dịch; thường xuyên cập nhật thông tin đầy đủ, kịp thời về tình hình, diễn biến dịch bệnh Covid-19 và các nội dung chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh về công tác phòng, chống dịch bệnh; nhất là việc chủ động thích ứng an toàn, linh hoạt và kiểm soát hiệu quả dịch bệnh Covid-19 theo tinh thần “tiêm vắc xin phòng Covid-19 là quyền lợi đối với cá nhân, là trách nhiệm đối với cộng đồng”, tuyên truyền, biểu dương những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác phòng, chống dịch bệnh.
- Tăng cường tuyên truyền, cổ động về phòng, chống dịch Covid-19 để người dân nhận thức đúng, đầy đủ, tuyệt đối không chủ quan, lơ là, mất cảnh giác trước dịch bệnh; chủ động thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, tiếp tục thực hiện “5K + vắc xin + thuốc điều trị” để đảm bảo an toàn cho bản thân, gia đình và cộng đồng.
2.2. Về phát triển kinh tế

- Thông tin, tuyên truyền sâu rộng về những thành tựu phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, của tỉnh năm 2021 và thành tựu sau hơn 35 năm đối mới; phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ năm 2022 và cả nhiệm kỳ 2020 - 2025; kết quả phát triển kinh tế - xã hội hằng quý, 6 tháng và cả năm 2022 của tỉnh.  

- Tuyên truyền các quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh về phát triển kinh tế và các nghị quyết chuyên đề của Tỉnh ủy, nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh, kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội của Ủy ban nhân dân tỉnh đặc biệt tuyên truyền định hướng phát triển tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021-2030 và Nghị quyết số 23-NQ/TU ngày 20/01/2021 của Tỉnh ủy về xây dựng, phát triển thành phố Yên Bái giai đoạn 2021-2030, gắn với tuyên truyền việc triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế-xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030 trên địa bàn tỉnh, cụ thể: Về phát triển công nghiệp, tuyên truyền về chủ trương phát triển công nghiệp bền vững, hiệu quả, trở thành động lực thúc đẩy tăng trưởng kinh tế-xã hội của tỉnh; về phát triển nông nghiệp theo hướng nâng cao chất lượng, hiệu quả, giá trị gia tăng với xây dựng nông thôn mới bền vững và những kết quả đạt được trong triển khai thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, nhấn mạnh Yên Bái tiếp tục là điểm sáng trong phong trào xây dựng nông thôn mới của khu vực Tây Bắc; về phát triển dịch vụ, tuyên truyền chủ trương, chính sách của tỉnh đẩy mạnh phát triển dịch vụ, thương mại, đưa du lịch trở thành ngành kinh tế quan trọng giai đoạn 2021-2025 theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh; về thu hút đầu tư, tuyên truyền đậm nét việc triển khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả các chính sách, giải pháp, cơ chế khuyến khích, tạo điều kiện cho các nhà đầu tư và kết quả đạt được trong thu hút đầu tư, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh, xác định thu hút đầu tư và phát triển doanh nghiệp là nhiệm vụ quan trọng và tỉnh Yên Bái luôn đồng hành cùng doanh nghiệp. Tuyên truyền, cổ vũ, khuyến khích khởi nghiệp, sáng tạo, qua đó tạo điều kiện thuận lợi nhất cho kinh tế tập thể của tỉnh phát triển theo hướng hiệu quả, bền vững, góp phần thu hút đầu tư, cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh; tuyên truyền về kết quả đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, nhất là hệ thống giao thông kết nối vùng, kết nối tỉnh và giao thông nông thôn, tạo động lực thúc đẩy kinh tế-xã hội phát triển; tuyên truyền mục đích, ý nghĩa các công trình trọng điểm trên địa bàn tỉnh nhằm tạo sự đồng thuận, góp phần đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình; về thực hiện chuyển đổi số tiếp tục tuyên truyền việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 51-NQ/TU ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy và Chương trình hành động số 11-CTrHĐ/ĐUK ngày 06/10/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh và Nghị quyết Đại hội IX Đảng bộ Khối về chuyển đổi số giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030. Tập trung tuyên truyền sâu rộng việc triển khai các giải pháp thúc đẩy cải cách hành chính toàn diện, xây dựng chính quyền điện tử gắn với đô thị thông minh; việc đổi mới, hoàn thiện cơ chế, chính sách là một trong ba đột phá chiến lược thể hiện quyết tâm chính trị của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh trong nỗ lực cải cách hành chính, cải thiện mạnh mẽ môi trường đầu tư, kinh doanh, nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh của tỉnh. Quá trình chuyển đối số phải lấy người dân và doanh nghiệp làm trung tâm, với sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị; đồng thời tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức trong thực thi nhiệm vụ; tuyên truyền nâng cao nhận thức trong công tác quản lý thị trường, chống hàng giả, buôn lậu, gian lận thương mại, đặc biệt là vào dịp Tết Nguyên đán và trong các dịp nghỉ lễ, lễ hội.

2.3. Về phát triển văn hóa - xã hội

- Tiếp tục tuyên truyền quan điểm của Đảng về khơi dậy khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và sự vận dụng sáng tạo của tỉnh Yên Bái trong triển khai thực hiện.
- Tiếp tục tuyên truyền các nghị quyết, kết luận của Trung ương, của tỉnh về chăm lo, giáo dục, bồi dưỡng và phát triển con người Việt Nam, trọng tâm là tuyên truyền về Kế hoạch số 37-KH/TU ngày 09/6/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về xây dựng con người Yên Bái “thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập” và kết quả bước đầu trong triển khai thực hiện Kế hoạch; tuyên truyền việc đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh nhằm đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế; tuyên truyền việc bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống các dân tộc trong tỉnh, đặc biệt là việc nghệ thuật Xòe Thái chính thức được UNESCO ghi danh là di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại (tháng 12/2021) và Lễ công bố được tổ chức tại tỉnh Yên Bái.
- Tiếp tục tuyên truyền kết quả công tác an ninh xã hội, trọng tâm là hiệu quả đạt được trong thực hiện mục tiêu giảm nghèo tỉnh Yên Bái năm 2021; việc thực hiện đồng bộ các cơ chế, chính sách và các chương trình hành động thực hiện mục tiêu giảm nghèo theo kế hoạch của Tỉnh ủy năm 2022. Chú trọng việc tuyên truyền những kinh nghiệm tốt, cách làm hay, hiệu quả nhằm khơi dậy quyết tâm vươn lên thoát nghèo trong nhân dân. 
- Tăng cường tuyên truyền công tác y tế, dân số, tiếp tục tuyên truyền kết quả đạt được trong việc triển khai các nghị quyết, chỉ thị, đề án của Trung ương của tỉnh liên quan đến công tác y tế, dân số, trong đó tập trung tuyên truyền kết quả triển khai Kế hoạch số 97-KH/ĐUK, ngày 12/11/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về thực hiện Nghị quyết số 62-NQ/TU, ngày 26/10/2021 của Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng bảo vệ và chăm sóc sức khỏe nhân dân giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030.
- Đẩy mạnh tuyên truyền công tác quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường, trong đó nhấn mạnh sự phát triển bền vững trong mối quan hệ chặt chẽ của ba trụ cột: Kinh tế - Xã hội - Môi trường và kết quả triển khai Kế hoạch số 84-KH/ĐUK ngày 06/10/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về thực hiện Nghị quyết 50-NQ/TU, ngày 19/7/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường năng lực lãnh đạo của Đảng trong công tác quản lý tài nguyên đất đai, nước, khoáng sản trên địa bàn tỉnh Yên Bái, giai đoạn 2021-2025.

2.4. Về công tác quốc phòng - an ninh

- Tuyên truyền việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 25/12/2021 về lãnh đạo nhiệm vụ quân sự, quốc phòng năm 2022 và Chỉ thị số 23-CT/TU ngày 25/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo, chỉ đạo bảo đảm an ninh trật tự trên địa bàn tỉnh năm 2022 và các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy về tăng cường quốc phòng, an ninh, bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa trong tình hình mới. Tuyên truyền về công tác quản lý Nhà nước về an ninh trật tự và các văn bản pháp luật mới ban hành, nhất là những bộ luật Quốc hội mới thông qua; tuyên truyền nâng cao khả năng sẵn sàng chiến đấu của lực lượng vũ trang tỉnh, làm nòng cốt trong xây dựng nền quốc phòng toàn dân. 
- Tuyên truyền về kết quả 5 năm thực hiện Kết luận số 23-KL/TW ngày 22/11/2017 của Ban Bí thư về “Tăng cường chỉ đạo, quản lý, phát huy vai trò của báo chí, xuất bản trong việc ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 25/7/2018 của Bộ Chính trị về Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trên không gian mạng; Nghị quyết số 30-NQ/TW ngày 25/7/2018 của Bộ Chính trị về Chiến lược An ninh mạng quốc gia, tiếp tục tuyên truyền Luật An ninh mạng, Luật cung cấp thông tin và các quy định về sử dụng mạng xã hội hiện nay; Kế hoạch số 200/KH-UBND ngày 31/7/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về phát triển thông tin tỉnh Yên Bái đến năm 2025, tầm nhìn 2030.
- Tuyên truyền các vấn đề về dân tộc và tôn giáo; tăng cường công tác quản lý, ngăn chặn tình trạng xuất, nhập cảnh trái phép, đưa lao động ra nước ngoài không có sự quản lý của Nhà nước; tuyên truyền phòng, chống mua, bán người, nâng cao cảnh giác với tín dụng đen và các hình thức kinh doanh đa cấp trá hình, lừa đảo trên mạng xã hội. 

2.5. Về thông tin đối ngoại

- Tuyên truyền quan điểm, mục tiêu, chủ trương, đường lối đối ngoại độc lập, tự chủ, hòa bình, hợp tác và phát triển được xác định trong Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; tăng cường công tác thông tin đối ngoại trên 3 trụ cột: Đối ngoại Đảng, ngoại giao Nhà nước, ngoại giao nhân dân, mở rộng hợp tác quốc tế của Việt Nam trong năm 2022; tuyên truyền về kết quả hoạt động và vai trò của Việt Nam khi đảm nhận, gia nhập các tổ chức quốc tế, các sự kiện nổi bật trong nước và thế giới năm 2021, từ đó khẳng định vị thế, uy tín của Việt Nam trên trường quốc tế.

- Tuyên truyền về chủ quyền biển, đảo, công tác phân giới, cắm mốc và quản lý biên giới trên đất liền góp phần giữ vững chủ quyền, củng cố thúc đẩy quan hệ hữu nghị, hợp tác với các nước.
- Tiếp tục tuyên truyền mối quan hệ hữu nghị, hợp tác truyền thống giữa Yên Bái với các tỉnh bạn trong và ngoài nước, các hoạt động hợp tác phát triển kinh tế trên tuyến hành lang kinh tế Côn Minh - Lào Cai - Hà Nội - Hải Phòng - Quảng Ninh; đẩy mạnh công tác tuyên truyền biển, đảo theo chương trình phối hợp giữa Tỉnh ủy Yên Bái và Đảng ủy Quân chủng Hải Quân.
3. Tuyên truyền, cổ vũ các phong trào thi đua yêu nước, biểu dương các điển hình tiên tiến trên mọi lĩnh vực của đời sống xã hội
- Tăng cường tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động trong khối, nhất là lãnh đạo các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp về vai trò của phong trào thi đua yêu nước đối với việc hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ chính trị của đơn vị. Qua đó, tuyên truyền đẩy mạnh các phong trào, cuộc vận động: “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, “Ngày vì người nghèo”; “Cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Yên Bái thi đua thực hiện văn hóa công sở” giai đoạn 2019 - 2025; “Văn hóa doanh nghiệp” ; “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” gắn với chương trình “Hàng Việt về nông thôn”; “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”; “Vì biển đảo Việt Nam”… gắn với học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các sự kiện, các ngày kỷ niệm quan trọng của đất nước, của tỉnh, của ngành.
- Cổ vũ, động viên, phát hiện và biểu dương các nhân tố mới, điển hình tiên tiến trên mọi lĩnh vực của đời sống xã hội.

4. Tuyên truyền các sự kiện chính trị và kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh, Đảng ủy Khối
- Kỷ niệm ngày lễ lớn của đất nước: Giỗ Tổ Hùng Vương (10/3 âm lịch); 47 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2022); 136 năm Ngày Quốc tế lao động (01/5/1886-01/5/2022); 132 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2022); 68 năm Ngày chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954-07/5/2022); 75 năm Ngày thương binh liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2022); 77 năm Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945-19/8/2022); 78 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944-22/12/2022) và 33 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989-22/12/2022); tuyên truyền, kỷ niệm ngày doanh nhân Việt Nam 13/10.
- Kỷ niệm ngày lễ lớn của tỉnh, Đảng ủy Khối: 92 năm Khởi nghĩa Yên Bái (10/02/1930-10/02/2022); 122 năm Ngày thành lập tỉnh (11//4/1900-11/4/2022); 77 năm Ngày thành lập Đảng bộ tỉnh Yên Bái (30/6/1945-30/06/2022); 64 năm Ngày Bác Hồ thăm Yên Bái (25/9/1958-25/9/2022); 31 năm Ngày tái lập tỉnh Yên Bái (01/10/1991-01/10/2022); kỷ niệm 67 năm Ngày thành lập Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh (10/11/1955-10/11/2022).
- Kỷ niệm năm tròn một số ngày lễ, sự kiện lịch sử quan trọng: 50 năm Ngày Chiến thắng Hà Nội-Điện Biên Phủ trên không (18/12/1972-18/12/2022); 70 năm Chiến thắng Tây Bắc (10/12/1952-10/12/2022); 105 năm Cách mạng tháng Mười Nga (07/11/1917-07/11/2022); ngày sinh của các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, các đồng chí lãnh đạo tiền bối tiêu biểu đã từ trần: 120 năm Ngày sinh đồng chí Lê Hồng Phong, Tổng Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam (1902-2022); 110 năm Ngày sinh đồng chí Nguyễn Văn Cừ (09/7/1912-09/7/2022), Tổng Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam; 110 năm Ngày sinh đồng chí Võ Chí Công (7/8/1912-7/8/2022), Chủ tịch Hội đồng Nhà nước (nay là Chủ tịch nước); 110 năm Ngày sinh đồng chí Phạm Hùng (11/6/1912-11/6/2022), Chủ tịch Hội đồng Bộ trưởng (nay là Thủ tướng Chính phủ); 100 năm Ngày sinh đồng chí Võ Văn Kiệt, Thủ tướng Chính phủ nước CHXHCN Việt Nam (23/11/1922-23/11/2022); 110 năm năm Ngày sinh đồng chí Nguyễn Phong Sắc (01/02/1902-01/02/2022); 110 năm Ngày sinh đồng chí Tô Hiệu (1912-2022), là lãnh đạo tiền bối của Đảng và cách mạng Việt Nam. 
Bên cạnh đó cần tuyên truyền, kỷ niệm các ngày thành lập của các ngành, tuyên truyền đại hội theo nhiệm kỳ của các đoàn thể chính trị - xã hội các cấp (Đại hội Hội Chữ thập đỏ, Đại hội Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Đại hội Thể thao toàn quốc lần thứ IX, Đại hội Hội Cựu chiến binh…).
III. BIỆN PHÁP, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN CHỦ YẾU
1. Tuyên truyền trên hệ thống thông tin, truyền thông: Các trang website của các ban, sở, ngành, đoàn thể cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong khối; vận động cán bộ, đảng viên, quần chúng và người lao động trong toàn Đảng bộ tăng cường tuyên truyền, chia sẻ thông tin chính thống trên các trang cá nhân (facebook, zalo…). 
2. Thông qua hoạt động tuyên truyền miệng của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên cơ sở.
3. Thông qua sinh hoạt Đảng, sinh hoạt của các đoàn thể chính trị - xã hội. 
4. Tuyên truyền cổ động trực quan (băng-rôn, khẩu hiệu, bảng điện tử, màn hình Led…).
5. Tổ chức phát động các phong trào thi đua yêu nước, gắn biển các công trình chào mừng và biểu dương tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh vào thời điểm trước, trong và sau Đại hội XIII của Đảng.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đảng uỷ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh
- Giao Ban Tuyên giáo:

Đôn đốc các chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối triển khai thực hiện.
Phát huy vai trò, hiệu quả hoạt động của đội ngũ Tổ cộng tác viên Ban Chỉ đạo 35 và cộng tác viên dư luận xã hội Đảng ủy Khối trong việc nắm bắt tình tình và bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, chống phá Đảng, Nhà nước, chế độ, chống phá Đảng bộ và chính quyền tỉnh Yên Bái, nhất là trên không gian mạng. 
- Các ban xây dựng Đảng, Văn phòng Đảng ủy Khối: Phối hợp với Ban Tuyên giáo tham mưu tổ chức các hoạt động tuyên truyền đảm bảo theo Kế hoạch đề ra.

2. Các chi, đảng bộ trực thuộc, đoàn thể khối
Căn cứ kế hoạch của Đảng uỷ Khối chủ động tuyên truyền thực hiện bằng hình thức phù hợp với điều kiện thực tế của từng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, đoàn thể khối, trong đó tích cực chú trọng ứng dụng công nghệ 4.0 trong công tác tuyên truyền.
Cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở: Sở Thông tin và truyền thông, Báo Yên Bái, Đài Phát thanh và truyền hình tỉnh, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Hội Nhà báo, Hội Liên hiệp Văn học nghệ thuật tỉnh trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ được giao chủ động chỉ đạo cán bộ, công chức, viên chức tham mưu thực hiện tốt kế hoạch, thông tin kịp thời các sự kiện quan trọng, các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh trong năm 2022 và tích cực quảng bá, giới thiệu hình ảnh thiên nhiên, con người Yên Bái đến bạn bè trong và ngoài nước. Thường xuyên cập nhật, phát hiện, nêu gương các điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Đẩy mạnh hoạt động phối hợp với các ngành trong việc tổ chức các cuộc thi tìm hiểu, sáng tác văn học - nghệ thuật, báo chí về Yên Bái.
Trên đây là Kế hoạch công tác tuyên truyền năm 2022 của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. Yêu cầu các chi, đảng bộ trực thuộc, đoàn thể khối triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:                                                                         - Thường trực Tỉnh uỷ (B/c),                                                                    

- Ban Tuyên giáo TU (B/c),

- Ban Thường vụ ĐUK (Qua mạng nội bộ),

- Các chi, đảng bộ cơ sở (T/h),                            

- Các ban, Văn phòng ĐUK (T/h),

- Đoàn thể khối (T/h),
- Trang Thông tin điện tử ĐUK,
- Lưu Văn phòng ĐUK.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

 BÍ THƯ
Đỗ Quang Minh


� Kế hoạch số 99-KH/ĐUK, ngày 20/11/2021 của  Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch số 46-KH/ĐUK ngày 02/4/2021 về xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, giai đoạn 2021-2025 và Kế hoạch số 53-KH/ĐUK, ngày 12/4/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về tham gia Cuộc vận động sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và hưởng ứng Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng (Giải “Búa liềm vàng”) giai đoạn 2021-2025.


� Đề án số 04-ĐA/TU, ngày 01/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát trong Đảng bộ tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021-2025 và Nghị quyết số 22-NQ/ĐUK, ngày 16/04/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối về nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát của Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, trọng tâm là của tổ chức cơ sở đảng, giai đoạn 2021-2025.








