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KẾ HOẠCH
Phát động phong trào thi đua năm 2022
Thực hiện chương trình công tác của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối và nội dung phát động phong trào thi đua yêu nước của Khối giao ước thi đua các cơ quan Đảng tỉnh năm 2022. 
Hưởng ứng phong trào thi đua yêu nước do Khối giao ước thi đua các cơ quan Đảng tỉnh phát động. Cơ quan Đảng uỷ Khối xây dựng nội dung phát động phong trào thi đua năm 2022 với các nội dung sau:

I. Mục tiêu thi đua
Năm 2022 là năm thứ 2 thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng và năm thứ 3 thực hiện Nghị quyết đại hội đảng các cấp. Trên cơ sở chương trình, kế hoạch công tác của cấp ủy, cơ quan Đảng ủy Khối tập trung tham mưu, tổ chức thực hiện, phấn đấu hoàn thành toàn diện các mục tiêu, nhiệm vụ chính trị mà Đảng ủy Khối đã đề ra với mục tiêu “Phát huy ý chí, vai trò, trách nhiệm của các cấp ủy, tổ chức đảng và đội ngũ cán bộ, đảng viên, người lao động trong khối tham mưu và thực hiện linh hoạt, hiệu quả mục tiêu vừa phòng chống dịch Covid-19, vừa thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị được giao; đẩy mạnh cải cách hành chính, cải thiện thiện môi trường đầu tư và đồng hành cùng doanh nghiệp trong hoạt động sản xuất, kinh doanh; đẩy mạnh thực hiện chuyển đổi số tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và tham mưu chuyển đổi số tỉnh Yên Bái. Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, xây dựng các đoàn thể trong sạch, vững mạnh gắn với đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên; chú trọng nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, chi bộ, tăng cường công tác giáo dục, quản lý đảng viên. Thường xuyên sâu sát cơ sở, kịp thời nắm bắt và giải quyết hiệu quả các vấn đề phát sinh”.
Phát động và hưởng ứng các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng các sự kiện chính trị trọng đại của Đảng, Nhà nước, các ngày lễ, ngày kỷ niệm của quê hương, đất nước trong năm 2022, đưa phong trào thi đua thực sự trở thành động lực thúc đẩy, ý thức tự giác, trách nhiệm thường xuyên của mỗi tập thể, cá nhân, các đợt thi đua ngắn hạn, dài hạn phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị, hoàn thành và hoàn thành vượt mức kế hoạch, chỉ tiêu công tác năm 2022 của Đảng ủy Khối đề ra.

II. Nội dung phát động thi đua
1. Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối thi đua thực hiện

 Tiếp tục tham mưu đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục chính trị, tư tưởng, chủ động và nắm chắc tình hình dư luận, tâm trạng xã hội của cán bộ, đảng viên trong Khối. Triển khai kịp thời các nghị quyết, chỉ thị của Trung uơng, của tỉnh hiệu quả. Trọng tâm là tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và nghị quyết đại hội đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020 - 2025 gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
Tiếp tục đổi mới công tác giáo dục chính trị tư tưởng, da dạng hóa hình thức học tập, quán triệt nghị quyết phù hợp với từng đối tượng, gắn với xây dựng chương trình, kế hoạch để triển khai, tổ chức thực hiện, đồng thời tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện nghị quyết của Đảng; định kỳ tổ chức bồi dưỡng lý luận, cập nhật kiến thức cho cán bộ, đảng viên. Xây dựng, ban hành Đề án của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về “Nâng cao chất lượng công tác bồi dưỡng lý luận chính trị gắn với cập nhật kiến thức mới cho cán bộ, đảng viên”.

Nâng cao hiệu qủa hoạt động của Ban Chỉ đạo 35 Đảng ủy Khối; phát huy sức mạnh, sự vào cuộc của đội ngũ cán bộ, đảng viên, người lao động trong tuyên truyền, đấu tranh bảo vệ Đảng, chính quyền trước những thông tin xấu, độc của các thế lực thù địch. Chủ động nắm tình hình, diễn biến tư tưởng và dư luận xã hội; kịp thời cung cấp và định hướng thông tin để tạo sự thống nhất trong cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị.

Duy trì, nâng cao hiệu quả hoạt động của Trang thông tin điện tử Đảng bộ Khối để tích cực triển khai các chủ trương, nghị quyết, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước và góp phần đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng bộ Khối.

Xây dựng, ban hành các chương trình, kế hoạch để cụ thể hóa các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, và sơ kết, tổng kết các nghị quyết, chỉ thị theo yêu cầu. Tăng cường tuyên truyền, thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid - 19 và chủ động trong phòng chống thiên tai, bão lũ.
2. Ban Tổi chức Đảng ủy Khối thi đua thực hiện
Tham mưu triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của các cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng để thực sự là hạt nhân chính trị ở cơ sở, đảm bảo lãnh đạo cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp hoàn thành tốt chức năng, nhiệm vụ được giao.
Chỉ đạo đảng ủy cơ sở lãnh đạo tổ chức tốt đại hội các chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở, nhiệm kỳ 2022 - 2025.

Chỉ đạo rà soát, thực hiện nghiêm quy chế làm việc. Thực hiện đúng quy định về nền nếp và nguyên tắc sinh hoạt của cấp ủy, chi bộ; chú trọng việc đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt chi bộ, khắc phục tính hình thức, đơn điệu, nhất là thực hiện sinh hoạt chuyên đề đúng quy định.

Thực hiện rà soát, sắp xếp các tổ chức cơ sở đảng phù hợp và kịp thời kiện toàn cấp ủy viên, ủy viên UBKT cấp cơ sở khi có sự biến động, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.
Tiếp tục phối hợp quản lý 02 lớp đào tạo Trung cấp lý luận chính trị; tổ chức các lớp bồi dưỡng, cập nhật kiến thực cho cấp ủy viên, cán bộ làm công tác kiểm tra và các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị cho đối tượng kết nạp đảng, đối tượng đảng viên mới theo kế hoạch.

Tăng cường công tác quản lý đảng viên; thực hiện tốt công tác phát triển đảng viên mới, đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu đã đề ra, trong đó tập trung phát triển đảng viên trong doanh nghiệp.

Tăng cường sâu sát cơ sở, thực hiện nghiêm túc Quy định số 08-QĐ/TU, ngày 30/6/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc bí thư, phó bí thư, ủy viên ban thường vụ, cấp ủy viên các cấp dự sinh hoạt với chi bộ khu dân cư và chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở, để kịp thời nắm bắt tình hình và giải quyết có hiệu quả các vấn đề phát sinh, nhất là những vấn đề liên quan tới cán bộ, đảng viên, nhằm hạn chế việc đảng viên vi phạm, nhất là vi phạm pháp luật.

Thực hiện nghiêm công tác bảo vệ chính trị nội bộ; thực hiện chính sách cán bộ kịp thời, đúng quy định. Xây dựng Quy chế phối hợp với các đơn vị liên quan về công tác bảo vệ chính trị nội bộ của Đảng ủy Khối.
3. Cơ quan Ủy ban kiểm tra Đảng ủy Khối thi đua thực hiện
Cơ quan Ủy ban Kiểm tra tập trung tham mưu tổ chức thực hiện tốt kế hoạch kiểm tra, giám sát của Đảng ủy Khối và ủy ban kiểm tra Đảng ủy Khối năm 2021; tập trung lãnh đạo nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật trong Đảng, nhằm giữ gìn đoàn kết, thống nhất, kỷ cương, kỷ luật đảng. Ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”, quản lý, rèn luyện đảng viên, chủ động phòng ngừa vi phạm trong tổ chức đảng và đảng viên.
Tăng cường vai trò của cấp ủy trong lãnh đạo và chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát; tăng cường giám sát thường xuyên, giám sát chuyên đề, kiểm tra việc thực hiện các nghị quyết của Trung ương, của Tỉnh ủy, của Đảng ủy Khối và các hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của Uỷ ban Kiểm tra Trung ương.
Đề cao vai trò, trách nhiệm của uỷ ban kiểm tra các cấp trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, kịp thời, chủ động phát hiện và kiểm tra tổ chức đảng, đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm, giải quyết đơn thư tố cáo, khiếu nại theo quy định của Đảng.
Lãnh đạo tiếp tục triển khai thực hiện tốt Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối về “Nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát của Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, trọng tâm là của tổ chức cơ sở đảng, giai đoạn 2021 - 2025”; Kế hoạch số 100-KH/ĐUK, ngày 25/11/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối thực hiện Đề án số 04-ĐA/TU, ngày 01/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát, giai đoạn 2021-2025.

Đẩy mạnh tuyên truyền và triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh về công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng, lãng phí.

4. Văn phòng Đảng ủy Khối thi đua thực hiện
Bám sát các chương trình, kế hoạch của tỉnh, trọng tâm là Chương tình hành động số 56-CTr/TU, ngày 01/11/2021 của Tỉnh ủy về thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2021, chủ động tham mưu xây dựng dự thảo nội dung các báo cáo, kế hoạch, nghị quyết, kết luận và các văn bản cho Thường trực, Ban Thường vụ chất lượng, kịp thời; tham mưu xây dựng chương trình công tác tháng, quý, năm phù hợp với thực tế và yêu cầu của cấp ủy. Chủ động phục vụ chu đáo các hội nghị của cấp ủy và của cơ quan. Thực hiện công tác tài chính của đảng đảm bảo theo quy định. Thực hiện đúng quy trình các quy định mới về lưu trữ, phát hành văn bản.
Tập trung tham mưu đổi mới phương thức lãnh đạo, phong cách, lề lối làm việc của cấp ủy theo hướng tăng tính chủ động, sáng tạo của cơ sở đi đôi với đẩy mạnh hoạt động giám sát thường xuyên của cấp ủy, phù hợp với đặc thù của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, bảo đảm phương châm khoa học, thiết thực, hiệu quả. Phát huy vai trò của các Đoàn công tác của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối phụ trách, theo dõi cơ sở. 
Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính trong đảng; thực hiện nghiêm túc việc xây dựng, thực hiện quy chế làm việc của cấp ủy, phân công nhiệm vụ cấp ủy viên; tổ chức thực hiện tốt chương trình công tác toàn khóa và chương trình, kế hoạch công tác năm và hằng tháng. Thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ; thực hiện chế độ thông tin, báo cáo định kỳ, đột xuất theo quy định.

Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong lãnh đạo, quản lý, sản xuất, kinh doanh của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong khối. Trước mắt tiếp tục duy trì và thực hiện có hiệu quả việc gửi, nhận văn bản qua tin nhắn SMS, qua quét mã QR, mở rộng thực hiện phòng họp không giấy, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động. Triển khai thực hiện công tác chuyển đổi số tại Đảng ủy Khối và các chi, đảng bộ cơ sở một cách đồng bộ, hiệu quả. Triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động số 11-CTr/ĐUK, ngày 16/10/2021 của Đảng ủy Khối về thực hiện Nghị quyết số 51-NQ/TU, ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy và các văn bản khác của tỉnh về chuyển đổi số giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030”.
5. Các đoàn thể khối và đoàn thể cơ quan thi đua thực hiện 
Các đoàn thể Khối tăng cường công tác xây dựng, củng cố tổ chức vững mạnh; đẩy mạnh công tác giáo dục tư tưởng chính trị, giáo dục truyền thống, duy trì và thực hiện tốt các phong trào thi đua trong cán bộ, hội viên, đoàn viên, công chức, người lao động. Hưởng ứng các phong trào, các đợt sinh hoạt chính trị, các cuộc vận động do các đoàn thể cấp trên phát động. Thường xuyên quan tâm chăm lo đến đời sống của cán bộ, công chức, nhân viên trong cơ quan.

Công đoàn, Chi hội Cựu chiến binh cơ quan chuẩn bị chu đáo các điều kiện tổ chức đại hội nhiệm kỳ 2022 - 2027 đảm bảo yêu cầu.

Tuyên truyền cán bộ, hội viên, đoàn viên tích cực tham gia thực hiện nhiệm vụ được giao, góp phần hoàn thành nhiệm vụ của cấp ủy và của cơ quan năm 2022.
III. Các chỉ tiêu phấn đấu
+ 100% cán bộ, công chức, nhân viên đăng ký phấn đấu Hoàn thành tốt nhiệm vụ, đạt Lao động tiên tiến trở lên (trong đó có từ 15% đạt danh hiệu chiến sỹ thi đua cấp cơ sở).
- 6/6 tập thể phấn đấu đạt danh hiệu tập thể “Lao động tiên tiến”, trong đó có 02 tập thể  đạt danh hiệu “Lao động xuất sắc”. 
- Cơ quan, công đoàn và các đoàn thể của cơ quan phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Cơ quan đạt danh hiệu “Cơ quan đạt chuẩn văn hoá” năm 2022.
IV. Biện pháp tổ chức thực hiện

1. Phát động phong trào thi đua cho toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, người lao động phấn đấu hoàn thành vượt mức chỉ tiêu kế hoạch công tác năm 2022, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của Đảng ủy Khối và của cơ quan.
2. Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống; Nâng cao ý thức, trách nhiệm, kỷ luật, kỷ cương, nền nếp của cán bộ, đảng viên, công chức, người lao động trong thực hiện nhiệm vụ được giao.
3. Phát huy vai trò tiền phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên trong thực hiện tốt chức trách, nhiệm vụ được giao. Tiếp tục thực hiện tốt việc ký kết thi đua, sơ, tổng kết công tác thi đua khen thưởng kịp thời động viên tập thể, cá nhân hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Bên cạnh đó có quy định xử lý nghiêm, phù hợp đối với những cán bộ, đảng viên, công chức, nhân viên không hoàn thành nhiệm vụ được giao.
4. Giao Công đoàn cơ quan tổ chức các hoạt động hưởng ứng thi đua và tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, đoàn viên trong cơ quan thực hiện hiệu quả các nội dung thi đua nói trên.
TẬP THỂ CÁC BAN XÂY DỰNG ĐẢNG, VĂN PHÒNG, ĐOÀN THỂ
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