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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI
ĐẢNG ỦY KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH

*
    Số 117 - KH/ĐUK


	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Yên Bái, ngày 17 tháng 3 năm 2022



KẾ HOẠCH
Tổ chức thí điểm việc dạy và học trực tuyến đối với các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng kết nạp Đảng và đảng viên mới

-----------

Căn cứ Hướng dẫn số 10-HD/BTGTW và Hướng dẫn số 11-HD/BTGTW, ngày 30/9/2016 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng kết nạp Đảng và đảng viên mới;
Thực hiện Kế hoạch số 26 - KH/ĐUK, ngày 07/12/2020  của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về đào tạo, bồi dưỡng nhiệm kỳ  2020-2025; Kế hoạch số 90 - KH/ĐUK, ngày 19/10/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về đào tạo, bồi dưỡng năm 2022 và giai đoạn 2022 - 2025;

Nhằm đổi mới,thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19 trong thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng năm 2022, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xây dựng kế hoạch tổ chức thí điểm việc dạy và học trực tuyến trong trường hợp do thực hiện phòng, chống dịch không tổ chức học trực tiếp đối với các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng kết nạp Đảng và đảng viên mới cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Thông qua phương pháp giảng dạy mới, tạo điều kiện, động lực cho báo cáo viên, giảng viên đổi mới phương pháp dạy học, ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học, kiểm tra đánh giá kết quả khóa học, đồng thời thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19 theo tinh thần Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 của Chính phủ.
- Nhằm cụ thể hóa Chương trình số 11 - CTr/ĐUK, ngày 06/10/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về chuyển đổi số giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030.  
- Tạo điều kiện cho học viên trong tiếp cận, sử dụng tài liệu học tập, chủ động việc sắp xếp thời gian, không gian trong học tập, kiểm tra cuối khóa.
- Hết thời gian thí điểm, tiến hành đánh giá kết quả, hiệu quả làm căn cứ để triển khai vào những năm tiếp theo.
2. Yêu cầu
- Tổ chức lớp học trực tuyến đảm bảo thời gian theo quy định, chất lượng dạy và học và phù hợp với điều kiện thực tiễn của cơ sở về thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid - 19 theo chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh, của ngành Y tế và của Đảng ủy Khối.
- Công tác quản lý học viên nghiêm túc theo nội quy, quy định của các lớp học. 
II. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN 
1. Đối tượng:

Việc tổ chức dạy và học trực tuyến được triển khai tại các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đảng viên mới và các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng kết nạp Đảng do Đảng ủy Khối tổ chức.

2. Thời gian:

Thời gian triển khai thí điểm: Từ ngày ký ban hành kế hoạch đến hết năm 2022.
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC DẠY HỌC 
1. Nội dung dạy học

Chương trình, nội dung và tài liệu học tập thực hiện theo quy định của Ban Tuyên giáo Trung ương được cung cấp cho học viên trên nền tảng các ứng dụng công nghệ thông tin, phần mềm do Ban Tổ chức lớp học quản lý.

2. Hình thức dạy học


Kết hợp giữa việc học trực tuyến với việc học viên tự nghiên cứu trên cơ sở tài liệu được báo cáo viên, giảng viên và Ban Tổ chức lớp học cung cấp, hướng dẫn.

3. Kiểm tra, đánh giá kết quả học tập
Học viên đủ điều kiện, cuối khóa làm bài kiểm tra theo hình thức trắc nghiệm trên phần mềm, ứng dụng công nghệ thông tin do Ban Tổ chức lớp cung cấp và hướng dẫn. Kết quả làm bài thi của học viên là căn cứ để Ban Tổ chức lớp báo cáo, tham mưu Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xét trao giấy chứng nhận hoàn thành khóa học cho học viên. 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Đảng ủy Khối

* Các cơ quan tham mưu, giúp việc: 

- Giao Ban Tuyên giáo, Ban Tổ chức phối hợp với Văn phòng tham mưu Ban Thường vụ làm việc với đơn vị cung ứng dịch vụ (VNPT Yên Bái) để chuẩn bị các điều kiện triển khai kế hoạch, bao gồm: Xây dựng phần mềm; chuẩn bị nội dung, tài liệu học tập, bộ đề kiểm tra cuối khóa, quy chế quản lý lớp học; tiến hành chạy thử, tập huấn cho báo cáo viên, giảng viên, thành viên Ban Tổ chức lớp học; cuối năm 2022 tham mưu báo cáo đánh giá kết quả triển khai thực hiện trình Ban Thường vụ cho ý kiến.


- Văn phòng tham mưu kinh phí tổ chức các lớp theo quy định.

* Đối với giảng viên, báo cáo viên, cán bộ quản lý lớp học

Tích cực nghiên cứu, nâng cao trình độ ứng dụng công nghệ thông tin vào quá trình dạy học, sử dụng thành thạo các ứng dụng, phần mềm dạy học tiện ích, đơn giản và nâng cao đã được tập huấn. Chuẩn bị giáo án và bài giảng đảm bảo tính khoa học, sư phạm, chính xác, phù hợp với học viên, gắn các vấn đề lý luận với thực tiễn để học viên dễ hiểu, dễ nhớ; thực hiện trao đổi, thảo luận giữa báo cáo viên và học viên.
2. Đối với cấp ủy cơ sở
Cấp ủy cơ sở có trách nhiệm triển khai kế hoạch này tới cán bộ, đảng viên tại đơn vị. Khi có học viên đăng ký tham gia các khóa học cần cử cấp ủy viên phối hợp với Ban Tổ chức lớp học quản lý học viên, chỉ đạo, hướng dẫn học viên chuẩn bị các điều kiện tham gia, hoàn thành tốt nội quy, chương trình khóa học đề ra.
3. Đối với học viên
Chuẩn bị các điều kiện cần thiết tham gia khóa học, chấp hành nghiêm túc nội quy, chương trình các lớp học và hướng dẫn của báo cáo viên, giảng viên và Ban Tổ chức lớp học.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức thí điểm việc dạy và học trực tuyến đối với các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối. Trong quá trình thực hiện, có phát sinh vướng mắc liên hệ Tuyên giáo Đảng ủy Khối để được hướng dẫn, giải đáp.
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ (B/c),    

- Ban Thường vụ Đảng ủy Khối (T/h),
- Các ban, Văn phòng  ĐUK (T/h),    

- Các chi, đảng bộ trực thuộc (T/h),
- Lưu Ban Tuyên giáo, Văn phòng ĐUK.
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