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       Số 125 - KH/ĐUK
 
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Yên Bái, ngày 13 tháng 4 năm 2022


KẾ HOẠCH
Thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TU, ngày 26/02/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện chính sách 
bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Yên Bái
 
Thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TU, ngày 26/02/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Yên Bái (Chỉ thị 24-CT/TU), căn cứ chức năng, nhiệm vụ, Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện cụ thể như sau:
 
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
 
1. Mục đích

 
- Tổ chức phổ biến, quán triệt nghiêm túc Chỉ thị 24-CT/TU để cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối nắm vững các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế (BHXH, BHYT).  

- Tuyên truyền nhằm nâng cao hiểu biết của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động về mục tiêu phát triển đối tượng tham gia BHXH, BHYT và thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh, góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống và chỉ số hạnh phúc cho nhân dân.
  2. Yêu cầu 

 
- Xác định rõ, cụ thể nhiệm vụ chỉ đạo của cấp ủy; nhiệm vụ cụ thể của các cơ quan, đơn vị, đoàn thể, doanh nghiệp và trách nhiệm của người đứng đầu trong triển khai thực hiện Chỉ thị 24-CT/TU.  

- Việc tổ chức thực hiện Chỉ thị 24-CT/TU trong toàn Đảng bộ phải gắn với tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận, quy định của Đảng có liên quan đến lĩnh vực bảo BHXH, BHYT. 

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tổ chức học tập, quán triệt Chỉ thị 
- Đảng ủy Khối tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Chỉ thị 24-CT/TU tại hội nghị báo cáo viên tháng 4 năm 2022. Chuyển tài liệu cho các  cơ sở. 
- Các cấp ủy cơ sở căn cứ điều kiện, nhiệm vụ chính trị và tình hình cụ thể của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp để chỉ đạo việc phổ biến, quán triệt Chỉ thị 24-CT/TU đến chi bộ hoàn thành trong tháng 5/2022. 
- Các đoàn thể khối xây dựng kế hoạch tuyên truyền và tổ chức thực hiện Chỉ thị 24-CT/TU trong đoàn viên, hội viên.

2. Công tác chỉ đạo thực hiện Chỉ thị 
- Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện Chỉ thị 24-CT/TU được gắn với việc tiếp tục quán triệt thực hiện có hiệu quả các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về BHXH, BHYT, trọng tâm là Nghị quyết số 28-NQ/TW, ngày 23/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về cải cách chính sách BHXH; Nghị quyết số 20-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới. Thống nhất nhận thức trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động về vai trò của BHXH, BHYT là hai chính sách quan trọng, là một trụ cột chính của hệ thống an sinh xã hội, góp phần thực hiện tiến bộ và công bằng xã hội. Thực hiện tốt chính sách BHXH, BHYT là trách nhiệm của các cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội, doanh nghiệp và của mỗi người dân. 
- Các chi, đảng bộ cơ sở, đặc biệt là khối doanh nghiệp tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo phát triển đối tượng tham gia BHXH, BHYT. Phát huy vai trò tuyên truyền, vận động của các đoàn thể và đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong tham gia BHXH, BHYT. Vận động, hội viên, đoàn viên thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về BHXH, BHYT nhằm thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội, giảm nghèo và chăm sóc sức khỏe nhân dân trên địa bàn tỉnh.  
3. Cụ thể hóa các nội dung Chỉ thị số 24-CT/TU vào chương trình, kế hoạch hoạt động của cấp ủy, tổ chức đảng, đoàn thể, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp để tổ chức thực hiện 
Các chi, đảng bộ cơ sở, các tổ chức đoàn thể căn cứ nội dung cơ bản của Chỉ thị 24-CT/TU và chức năng, nhiệm vụ, đặc điểm của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp tiến hành bổ sung các nội dung sau vào chương trình, kế hoạch công tác hằng năm để tổ chức thực hiện: 
- Lãnh đạo cán bộ, đảng viên tham mưu cho tỉnh ban hành chính sách phù hợp với điều kiện thực tế để hỗ trợ một phần mức đóng cho một số đối tượng gặp khó khăn khi tham gia BHXH, BHYT. 
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về BHXH, BHYT nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên về vai trò, lợi ích, ý nghĩa của việc tham gia BHXH, BHYT. 
- Thực hiện quyết liệt, đồng bộ, hiệu quả các giải pháp nhằm góp phần mở rộng người tham gia BHXH bắt buộc, BHYT, nhất là đối với người lao động thuộc doanh nghiệp ngoài nhà nước, hợp tác xã, tổ hợp tác, nhóm hộ kinh doanh cá thể, học sinh, sinh viên trong toàn khối.

- Tích cực vận động, ủng hộ các nguồn lực xã hội hóa để hỗ trợ một phần mức đóng BHYT, BHXH tự nguyện cho một số đối tượng thuộc hộ cận nghèo, học sinh, sinh viên, đồng bào dân tộc thiểu số sinh sống tại các vùng có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn không được hưởng chính sách hỗ trợ đóng BHYT. 
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát công tác lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy cơ sở trong việc triển khai thực hiện chính sách, pháp luật về lao động, BHXH, BHYT, nhất là việc đóng bảo hiểm cho người lao động tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong khối.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối chỉ đạo, hướng dẫn các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc đẩy mạnh việc tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện Chỉ thị này.

2. Cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối tổ chức tuyên truyền, phổ biến Chỉ thị 24-CT/TU của Tỉnh ủy; cụ thể hóa nội dung Chỉ thị vào chương trình, kế hoạch hàng năm để triển khai thực hiện. 
 
Trên đây là kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TU, ngày 26/02/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Tỉnh ủy về về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Yên Bái của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. 
	Nơi nhận:

- TT Tỉnh ủy,

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- TT, BTV Đảng ủy Khối,
- Các ban, Văn phòng ĐUK,
- Các tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc,

- Các đoàn thể khối,

- Ban biên tập Website ĐUK,
- Lưu Văn phòng ĐUK.
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