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	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Yên Bái, ngày 18 tháng 02 năm 2022


KẾT LUẬN
Hội nghị Ban Thường vụ Đảng ủy Khối
Ngày 17/02/2022, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối tổ chức hội nghị định kỳ tháng 02/2022. Sau khi xem xét các báo cáo, văn bản, tờ trình, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối thảo luận và thống nhất kết luận:
I. Về một số nhiệm vụ trọng tâm thực hiện cuối tháng 02/2022
1. Nhiệm vụ chung
Các ban, Văn phòng, đoàn thể khối theo chức năng, nhiệm vụ, bám sát nội dung chương trình, kế hoạch của tỉnh, của Đảng ủy Khối, hoàn thành việc xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính trị năm năm 2022 đảm bảo thiết thực, hiệu quả. Xong trước ngày 28/02/2022.
Các chi, đảng bộ cơ sở hoàn thành việc xây dựng chương trình, kế hoạch lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ năm 2022, trên cơ sở bám sát nội dung chương trình hành động thực hiện nghị quyết đại hội đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020 - 2025, Chương trình hành động số 56-CTr/TU, ngày 01/11/2021 của Tỉnh ủy; nhiệm vụ do ngành dọc cấp trên giao và Kế hoạch số 108-KH/ĐUK, ngày 21/01/2022 của Đảng ủy Khối về thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2022 đảm bảo phù hợp với điều kiện thực tế và chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. Xong trước ngày 28/02/2022.
Ban Thường vụ Đảng ủy Khối và các cấp ủy cơ sở hoàn thành xây dựng Kế hoạch khắc phục khuyết điểm, hạn chế sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2021. Xong trước ngày 28/02/2022.
Tiếp tục tăng cường tuyên truyền, thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19 theo các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của tỉnh, của Đảng ủy Khối và ngành Y tế.
Giao các đoàn công tác của Đảng ủy Khối đôn đốc, chỉ đạo thực hiện; Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối, thành viên Đoàn công tác trực tiếp đôn đốc, hướng dẫn đơn vị được phân công phụ trách xây dựng các chương trình, kế hoạch năm 2022 đảm bảo yêu cầu. Giao Văn phòng tổng hợp báo cáo Ban thường vụ Đảng ủy Khối.
II. Nhiệm vụ cụ thể

1. Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối chủ trì tham mưu, thực hiện
Triển khai Kế hoạch công tác tuyên truyền năm 2022; Kế hoạch thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chuyên đề năm 2022 .
Thực hiện tốt công tác nắm bắt tình hình tư tưởng và định hướng dư luận xã hội; duy trì hiệu quả hoạt động của Ban Chỉ đạo 35 của Đảng ủy Khối.Phát huy hiệu quả hoạt động hiệu quả hoạt động của Trang Website của Đảng ủy Khối nhằm tăng cường phản ánh các hoạt động của Đảng ủy Khối và các chi, đảng bộ cơ sở.
2. Giao Ban Tổ chức Đảng ủy Khối chủ trì tham mưu, thực hiện
Tiếp tục tham mưu dự thảo các văn bản: nghị quyết phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối khóa IX, nhiệm kỳ 2020 - 2025 (Sửa đổi, bổ sung); quyết định thành lập các Đoàn công tác của Đảng ủy Khối phụ trách, theo dõi các chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc (Sửa đổi, bổ sung); quy định về phân cấp quản lý tổ chức, cán bộ của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối (Điều chỉnh, bổ sung) trình Ban Thường vụ kỳ họp tháng 3/2022.
Chỉ đạo các chi, đảng bộ cơ sở đẩy mạnh tuyên truyền, triển khai các giải pháp nhằm tạo nguồn, phát triển đảng viên mới năm 2022, nhất là phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp. Thường xuyên coi trọng nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, chi bộ.
Thực hiện công tác chính sách cán bộ và công tác bảo vệ chính trị nội bộ đảm bảo kịp thời, đúng quy định.

3. Giao Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối chủ trì tham mưu, thực hiện
Hoàn thành cuộc giám sát đối với Ban Chấp hành Chi bộ Ban Nội chính Tỉnh ủy và tiếp tục thực hiện cuộc giám sát đối với Ban Chấp hành Đảng bộ Bưu điện tỉnh Yên Bái.
Hoàn thành 02 cuộc giám sát của Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối đối với Ban Chấp hành Đảng bộ Cục Thuế tỉnh và Ban Chấp hành Đảng bộ Ngân hàng Nông nghiệp phát triển nông thôn Việt Nam Chi nhánh Bắc Yên Bái.
Tiếp tục đôn đốc cấp ủy, ủy ban kiểm tra Đảng ủy cơ sở rà soát chương trình kiểm tra, giám sát năm 2022 đảm bảo phù hợp, đảm bảo yêu cầu. Thực hiện việc thẩm định chương trình kiểm tra, giám sát năm 2022 của cấp uỷ, uỷ ban kiểm tra đảng ủy cơ sở đảm bảo quy định.
Thực hiện giám sát thường xuyên theo sự phân công phụ trách tổ chức cơ sở đảng. Đôn đốc cấp ủy, uỷ ban kiểm tra đảng uỷ cơ sở tổ chức thực hiện Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2022 theo kế hoạch. Nắm bắt và giải quyết kịp thời các đơn thư, khiếu nại đối với tổ chức đảng, đảng viên (nếu có).
4. Giao Văn phòng Đảng ủy Khối chủ trì tham mưu, thực hiện
Tiếp tục triển khai thực hiện tốt việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của Đảng ủy Khối và cấp ủy cơ sở. Xây dựng kế hoạch thực hiện chuyển đổi số năm 2022 của Đảng ủy Khối; tham mưu thành lập Ban Chỉ đạo, Tổ giúp việc Ban Thường vụ Đảng ủy Khối trong thực hiện chuyển đổi số, giai đoạn 2022 - 2025; đồng thời nghiên cứu lựa chọn một số đơn vị cơ sở thực hiện thí điểm chuyển đổi số trong năm 2022 theo lộ trình Chương trình hành động số 11-CTr/ĐUK, ngày 06/10/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối đã đề ra.
Tham mưu công khai Quyết định của Tỉnh ủy phê duyệt dự toán năm 2022 của Đảng ủy Khối; phối hợp thực hiện thanh quyết toán kinh phí tổ chức Lễ ra quân sản xuất kinh doanh năm 2022 và các hoạt động khác của Đảng ủy Khối đảm bảo đúng quy định.
Tiếp tục tham mưu thực hiện Kế hoạch “Ngày cuối tuần cùng dân và doanh nghiệp” đảm bảo thiết thực, phụ hợp, hiệu quả.
Tham mưu sửa chữa, cải tạo cơ sở vật chất phục vụ hoạt động của cơ quan Đảng ủy Khối.
5. Các đoàn thể khối
Lãnh đạo các đoàn thể khối thực hiện tốt công tác tuyên truyền, triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, pháp luật của Nhà nước theo chức năng, nhiệm vụ gắn với tuyên truyền, triển khai thực hiện nghị quyết đại hội đảng các cấp. Đoàn Thanh niên và Hội Cựu chiến binh khối tiếp tục chỉ đạo tốt đại hội cấp cơ sở và chuẩn bị các điều kiện tổ chức đại hội cấp khối đảm bảo đúng kế hoạch.
Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối đôn đốc, hướng dẫn và tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện.
II. Thống nhất quyết định các nội dung theo thẩm quyền
1. Về Tờ trình số 59-TTr/BTC, ngày 16/02/2022 của Ban Tổ chức Đảng ủy Khối về công tác tổ chức, cán bộ, đảng viên (Có nghị quyết riêng). Giao Ban Tổ chức hoàn thiện hồ sơ theo quy định.
2. Cơ bản nhất trí dự thảo Kế hoạch khắc phục khuyết điểm, hạn chế sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối 2022. Giao UBKT Đảng ủy Khối tiếp thu, hoàn thiện Kế hoạch để ban hành, tổ chức thực hiện.
3. Cơ bản nhất trí dự thảo Kế hoạch quán triệt, triển khai các nghị quyết, kết luận Hội nghị lần thư 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII. Giao UBKT Đảng ủy Khối chủ trì, phối hợp với các ban xây dựng Đảng, Văn phòng, đoàn thể khối tiếp thu, bổ sung, hoàn thiện Kế hoạch để ban hành, tổ chức thực hiện.
4. Nhất trí với báo cáo tình hình Tết nguyên đán Nhâm dần năm 2022 và báo cáo kết quả tổ chức Lễ ra quân sản xuất kinh doanh năm 2022. Giao Văn phòng, Ban Tuyên giáo hoàn thiện báo cáo để ban hành.
Căn cứ Kết luận hội nghị Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, các ban xây dựng đảng, Văn phòng, đoàn thể khối và các chi, đảng bộ cơ sở nghiêm túc tổ chức thực hiện.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (B/c),
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- Các ban XDĐ, VP, ĐT Khối,

- Các chi, đảng bộ cơ sở,

- Lưu Văn phòng ĐUK.
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