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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI
ĐẢNG UỶ KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH
*
Số 177 -BC/ĐUK

	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


 Yên Bái, ngày 25 tháng 01 năm 2022


BÁO CÁO
Kết quả công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng năm 2021
và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022
-----
Thực hiện Chương trình công tác năm 2021, Ban Chấp hành Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh báo cáo kết quả thực hiện công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng năm 2021 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022 như sau:
A. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh có 80 tổ chức cơ sở đảng (54 đảng bộ và 26 chi bộ trực thuộc) hoạt động ở nhiều loại hình khác nhau (47 tổ chức cơ sở đảng loại hình cơ quan hành chính, 10 tổ chức cơ sở đảng loại hình đơn vị sự nghiệp và 23 tổ chức cơ sở đảng loại hình doanh nghiệp) với tổng số là 4.915 đảng viên. Có 03 tổ chức đoàn thể (Đoàn thanh niên Khối, Hội Cựu chiến binh Khối và Công đoàn viên chức tỉnh). 
Ban Chấp hành Đảng bộ Khối có 25 đồng chí; Ban Thường vụ 08 đồng chí; Thường trực có 03 đồng chí. Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối có 07 đồng chí (05 đồng chí chuyên trách, 02 đồng chí kiêm chức). Có 54 ủy ban kiểm tra đảng ủy cơ sở với 180 uỷ viên ủy ban kiểm tra Đảng ủy cơ sở, 26 đồng chí Phó Bí thư Chi bộ cơ sở phụ trách công tác kiểm tra của Chi bộ.  
B. KẾT QUẢ CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT NĂM 2021
I. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật đảng 
1. Việc quán triệt, triển khai nghị quyết, chỉ thị, quy định, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh về công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật đảng
Ban Chấp hành Đảng bộ Khối, Ban Thường vụ, Thường trực Đảng ủy Khối và các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc đã thường xuyên quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng. Tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện các văn bản của Trung ương, của tỉnh của Đảng ủy Khối về công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng đến cấp uỷ, uỷ ban kiểm tra, các chi, đảng bộ trực thuộc, các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Đảng ủy Khối, các đoàn thể Khối. Qua đó đã giúp các cấp ủy, tổ chức đảng, đảng viên nắm được các quy định của Điều lệ Đảng, quy định về công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng; làm chuyển biến rõ nét trong nhận thức của cấp uỷ, uỷ ban kiểm tra Đảng ủy cơ sở và đội ngũ cán bộ, đảng viên về vai trò, vị trí, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng; tạo được sự thống nhất trong lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện hiệu quả nhiệm vụ kiểm tra, giám sát trong toàn Đảng bộ Khối.
2. Việc ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, kỷ luật đảng
Năm 2021, Đảng ủy Khối, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã ban hành và sửa đổi, bổ sung Chương trình kiểm tra, giám sát nhiệm kỳ 2020-2025 và ban hành chương trình kiểm tra, giám sát năm 2021; Báo cáo tổng kết công tác kiểm tra, giám sát năm 2020, nhiệm vụ công tác năm 2021[footnoteRef:1]; Đảng ủy Khối khen thưởng chuyên đề đối với 09 tập thể và 04 cá nhân thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát năm 2020[footnoteRef:2]. Rà soát, sửa đổi bổ sung Quy chế làm việc của Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối nhiệm kỳ 2020-2025; ban hành Quy định về giám sát đảng viên; Quy định về giải quyết tố cáo đối với đảng viên là cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quản lý[footnoteRef:3]. Ban hành Nghị quyết chuyên đề về nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát của Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, trọng tâm là của tổ chức cơ sở đảng, giai đoạn 2021 - 2025[footnoteRef:4]; sơ kết công tác kiểm tra, giám sát của Đảng ủy Khối theo quy định; xây dựng kế hoạch, các báo cáo về công tác kiểm tra, giám sát [footnoteRef:5] bảo đảm chất lượng, phù hợp, kịp thời theo các quy định của Trung ương, của tỉnh. [1:  Chương trình số 08-CTr/ĐUK, ngày 18/01/2021; Báo cáo số 60-BC/ĐUK, ngày 18/01/2021]  [2:  Theo Kế hoạch số 18-KH/ĐUK, ngày 9/10/2020 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối]  [3:  Quy chế số 13-QC/ĐUK, ngày 18/01/2021; Quy định số 05-QĐ/ĐUK, ngày 12/4/2021; Quy định số 06-QĐ/ĐUK ngày 12/2/2021]  [4:  Nghị quyết số 22-NQ/ĐUK, ngày 16/4/2021]  [5: Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch khắc phục khuyết điểm, hạn chế của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối sau kiểm điểm năm 2020 (Báo cáo số 35-BC/ĐUK, ngày 26/2/2021); Kế hoạchkhắc phục khuyết điểm, hạn chế tại Thông báo số 07-TB/UBKTTU, ngày 10/12/2020 của Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy về kết quả giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo ban hành quy chế làm việc; chương trình kiểm tra, giám sát nhiệm kỳ 2020 - 2025 (Kế hoạch số 28-KH/ĐUK, ngày 24/12/2020); Kế hoạch khắc phục khuyết điểm tại Thông báo số 12-TB/TU, ngày 04/12/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về kết luận kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện Chỉ thị số 46-CT/TW ngày 22/6/2015 của Bộ Chính trị (Kế hoạch số 33-KH/ĐUK, ngày 05/02/2021); Báo cáo kết quả thực hiện Quy định số 47-QĐ/TW, Quy định số 102-QĐ/TW và Quy định số 07-QĐ/TW của Bộ Chính trị (Báo cáo số 81-BC/ĐUK, ngày 5/5/2021); Kế hoạch quán triệt, triển khai, thực hiện các Chỉ thị của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác phòng, chống tham nhũng; công tác thi hành án hình sự tại cộng đồng và công tác thanh tra (Kế hoạch số 58-KH/ĐUK, ngày 18/5/2021); Báo cáo kết quả rà soát, đánh giá kết quả thực hiện các thông báo kết luận kiểm tra, kết quả giám sát của Ban thường vụ Đảng ủy Khối, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối trong nhiệm kỳ 2015-2020 (Báo cáo số 90-BC/ĐUK, ngày 21/5/2021); Báo cáo sơ kết việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 04 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng (Báo cáo số 92-BC/ĐUK, ngày 29/5/2021); Báo cáo kết quả rà soát, đánh giá kết quả thực hiện các thông báo kết luận kiểm tra, kết quả giám sát của Tỉnh ủy, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy trong nhiệm kỳ 2015-2020 (Báo cáo số 89-BC/ĐUK, ngày 21/5/2021); Kế hoạch thực hiện Đề án số 04-ĐA/TU, ngày 01/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát giai đoạn 2021 - 2025 (Kế hoạch số 100-KH/ĐUK, ngày 25/11/ 2021).
] 

3. Phân công cấp ủy viên, các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Đảng ủy Khối thực hiện công tác kiểm tra, giám sát
Đảng ủy Khối lãnh đạo, chỉ đạo, phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối khóa IX, nhiệm kỳ 2020-2025 và lãnh đạo các ban, văn phòng, đoàn thể khối tích cực, chủ động thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát thường xuyên thông qua dự các cuộc họp, hội nghị, qua các buổi làm việc, qua báo cáo định kỳ của các tổ chức đảng trực thuộc Đảng ủy Khối (Quyết định số 66-QĐ/ĐUK, ngày 21/8/2020).
Các đoàn kiểm tra, giám sát của Đảng ủy Khối do các đồng chí Thường trực Đảng ủy Khối làm trưởng các đoàn kiểm tra, giám sát, đến thời điểm tháng 11/2021 đã hoàn thành 08/08 cuộc theo Chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối năm 2021.
Chỉ đạo Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối căn cứ Quy chế làm việc, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng đồng chí Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối trực tiếp phụ trách, theo dõi tổ chức cơ sở đảng để thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng theo quy định, đồng thời tham mưu giúp Đảng ủy Khối triển khai thực hiện tốt các cuộc kiểm tra, giám sát. Chỉ đạo các ban xây dựng Đảng, Văn phòng, đoàn thể khối kịp thời rà soát sửa đổi, bổ sung quy chế làm việc; điều chỉnh phân công nhiệm vụ cho từng thành viên khi có thay đổi về nhân sự để thực hiện công tác kiểm tra, giám sát theo chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực, chuyên môn phụ trách.
Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối đôn đốc cấp ủy, ủy ban kiểm tra Đảng ủy cơ sở thực hiện các nhiệm vụ kiểm tra, giám sát theo đúng chương trình, kế hoạch đề ra.
Thường xuyên nắm tình hình, kết quả hoạt động công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng của Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối; kết quả hoạt động của cấp ủy, ủy ban kiểm tra đảng ủy cơ sở về công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật đảng để kịp thời có biện pháp lãnh đạo, chỉ đạo đạt hiệu quả.
II. Kết quả thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng
Năm 2021, cấp ủy và ủy ban kiểm tra các cấp trong Đảng bộ Khối tiến hành 181 cuộc kiểm tra, giám sát chuyên đề đối với 181 tổ chức đảng và 255 đảng viên (trong đó có 02 cuộc kiểm tra dấu hiệu vi phạm đối với 01 tổ chức đảng và 08 đảng viên thuộc: BCH Đảng bộ Công ty Cổ phần Dược phẩm Yên Bái và Đảng bộ Sở Tài nguyên & Môi trường tỉnh).
1. Kết quả thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng của cấp ủy và các tổ chức đảng
1.2. Kiểm tra tổ chức đảng và đảng viên
Cấp ủy các cấp trong toàn Đảng bộ đã tiến hành kiểm tra 95 tổ chức đảng cấp dưới và 592 đảng viên, trong đó: Đảng ủy Khối kiểm tra 3 tổ chức đảng và 20 đảng viên là cấp ủy viên[footnoteRef:6]; Đảng ủy cơ sở kiểm tra 92 tổ chức đảng và 99 đảng viên là cấp ủy viên; chi bộ cơ sở và chi bộ trực thuộc Đảng ủy cơ sở kiểm tra 473 đảng viên (trong đó có 26 cấp ủy viên). [6:  Gồm: Ban Chấp hành Đảng bộ Sở Khoa học và Công nghệ (06 đảng viên); Ban Chấp hành Đảng bộ Bảo hiểm xã hội tỉnh (11 đảng viên); Ban Chấp hành Chi bộ Hội Chữ thập đỏ tỉnh (03 đảng viên); ] 

Nội dung kiểm tra: Việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, quy định, quyết định, kết luận của Trung ương, của tỉnh, việc thực hiện nhiệm vụ chính trị giao. Tập trung kiểm tra công tác giáo dục chính trị tư tưởng; công tác tổ chức cán bộ; Việc lãnh đạo, chỉ đạo, xây dựng, thực hiện quy chế làm việc, sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt chi bộ; phân công nhiệm vụ của cấp ủy và ủy ban kiểm tra; Chương trình công tác toàn khóa của Ban Chấp hành; Chương trình kiểm tra, giám sát toàn khóa và năm 2021 của cấp ủy và ủy ban kiểm tra Đảng ủy…Qua kiểm tra kết luận: 95 tổ chức đảng, 592 đảng viên thực hiện cơ bản tốt nội dung được kiểm tra.
1.2. Công tác giám sát
a. Giám sát thường xuyên
Cấp ủy các cấp trong toàn Đảng bộ Khối đã lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ giám sát thường xuyên đối với tổ chức đảng cấp dưới, đảng viên theo quy định. Phân công các đồng chí ủy viên Ban Thường vụ, ủy viên Ban Chấp hành phụ trách, theo dõi địa bàn; nghe các tổ chức đảng báo cáo; qua các buổi làm việc trực tiếp; qua báo cáo định kỳ, cử cán bộ dự các hội nghị của các tổ chức đảng cấp dưới; dự kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2020 đối với các tổ chức đảng cấp dưới.
b. Giám sát chuyên đề
Cấp ủy các cấp trong toàn Đảng bộ đã tiến hành giám sát đối với 44 tổ chức đảng cấp dưới và 150 đảng viên. Trong đó, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối giám sát đối với 05 tổ chức đảngvà 27 đảng viên là cấp ủy viên[footnoteRef:7]; đảng ủy cơ sở giám sát 39 tổ chức đảng và 36 đảng viên là cấp ủy viên; chi bộ và chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở giám sát 87 đảng viên.  [7: Ban Chấp hành Chi bộ Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh Yên Bái (03 đảng viên); Ban Chấp hành Đảng bộ Công ty Cổ phần Dược phẩm Yên Bái (05 đảng viên); Ban Chấp hành Chi bộ Công ty Bảo Việt Yên Bái (03 đảng viên); Giám sát Đối với Ban Chấp hành Đảng bộ Báo Yên Bái(09 đảng viên);Giám sát Đối với Ban Chấp hành Đảng bộ Trường Chính trị tỉnh (07 đảng viên)] 

Nội dung giám sát: Việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, quy định, kết luận của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; việc thực hiện quy chế làm việc, chương trình công tác; việc phân công và thực hiện nhiệm vụ cấp ủy viên; việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn với Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị và Chỉ thị số 24-CT/TU ngày 20/4/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, cơ quan, đơn vị;  công tác cán bộ; công tác lãnh đạo đảng viên thực hiện nhiệm vụ chính trị, sản xuất, kinh doanh; Nghị quyết số 35-NQ/TW ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”. Qua giám sát: 44/44 tổ chức đảng, 150/150 đảng viên thực hiện cơ bản tốt nội dung được giám sát.
1.3.  Kiểm tra đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm
- Kiểm tra tổ chức đảng cấp dưới khi có dấu hiệu vi phạm: Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối tiến hành 02 cuộc kiểm tra dấu hiệu vi phạm và 08 đảng viên thuộc Đảng bộ Công ty Cổ phần Dược phẩm Yên Bái và Đảng bộ Sở Tài nguyên & Môi trường tỉnh.
 1.4. Thi hành kỷ luật tổ chức đảng, đảng viên của cấp ủy các cấp và chi bộ
a.Thi hành kỷ luật tổ chức đảng: Không có.
b.Thi hành kỷ luật đảng viên
Năm 2021 có 13 đảng viên trong Đảng bộ Khối vi phạm phải thi hành kỷ luật. Trong đó Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh uỷ kỷ luật 02 đảng viên (cách chức tất cả các chức vụ trong đảng 01 đảng viên, cảnh cáo 01 đảng viên) do vi phạm những điều đảng viên không được làm. Cấp ủy các cấp trong toàn Đảng bộ đã thi hành kỷ luật 11 đảng viên, bằng các hình thức: Cảnh cáo 01; Khiển trách 09; khai trừ 01 (Ban Thường vụ Đảng ủy Khối thi hành kỷ luật bằng hình thức khai trừ đối với 01 đảng viên, cấp ủy cơ sở thi hành kỷ luật 11 đảng viên), nội dung vi phạm 09 trường hợp vi phạm Chính sách dân số kế hoạch hóa gia đình, 02 trường hợp vi phạm do cố ý làm trái[footnoteRef:8].   [8: 01 đảng viên thuộc Đảng bộ Sở Xây dựng; 02  đảng viên thuộc  Đảng bộ Sở Giao thông vận tải; 01 đảng viên thuộc  Chi bộ Sở Thông tin truyền thông 01 đảng viên thuộc Chi bộ Liên minh Hợp tác xã, 01 đảng viên thuộc Đảng bộ Cục Thuế tỉnh, 01 đảng viên thuộc Đảng bộ Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, 01 đảng viên thuộc Đảng bộ Cục quản lý thị trường tỉnh.
] 

1.5. Giải quyết tố cáo, khiếu nại kỷ luật của Đảng
Từ đầu năm đến nay Đảng ủy Khối đã nhận được  04 đơn tố cáo. Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối đã tiến hành xem xét, nghiên cứu và tham mưu giải quyết như sau: (02 đơn chuyển tổ chức Đảng trực thuộc xem xét theo thẩm quyền, 02 đơn dấu tên nên không giải quyết, lưu đơn).
2. Kết quả thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của ủy ban kiểm tra các cấp
2.1.  Kiểm tra tổ chức đảng cấp dưới và đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm
a. Kiểm tra tổ chức đảng: 
 Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối, kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm đối với 01 cơ sở đảng trực thuộc, nội dung kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện công tác kiểm tra, giám sát trong giai đoạn năm 2018-2020 đối với Ban Chấp hành Đảng bộ Công ty cổ phần Dược phẩm Yên Bái. Kết quả kiểm tra tập thể và các cá nhân được kiểm tra có vi phạm khuyết điểm nhưng chưa đến mức phải xem xét, thi hành kỷ luật. 
b. Kiểm tra đảng viên: Không có
2.2. Kiểm tra tổ chức đảng cấp dưới thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng
a. Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát
Ủy ban Kiểm tra các cấp kiểm tra 44 tổ chức đảng và 145 đảng viên, trong đó UBKT Đảng ủy Khối kiểm tra 01 tổ chức Đảng và 05 đảng viên là cấp ủy viên đối với Ban Chấp hành Đảng bộ Công ty kinh doanh chế biến lâm sản xuất khẩu Yên Bái; UBKT Đảng ủy cơ sở kiểm tra 43 tổ chức đảng và 525 đảng viên. Nội dung kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật trong Đảng và kiểm tra việc thu, nộp, quản lý, sử dụng đảng phí. Qua kiểm tra Ban Chấp hành Đảng bộ đã thu, nộp và sử dụng đảng phí cơ bản đảm bảo theo quy định.
Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy cơ sở kiểm tra đối với 43 tổ chức đảng về việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật trong Đảng và kiểm tra việc thu, nộp, quản lý, sử dụng đảng phí, qua kiểm tra số tổ chức đảng thực hiện cơ bản tốt là 37, còn 06 tổ chức đảng thực hiện chưa tốt.
b. Kiểm tra việc thi hành kỷ luật trong Đảng: Không có.
2.3.Giám sát tổ chức đảng và đảng viên
a. Giám sát thường xuyên
Ủy ban kiểm tra các cấp thực hiện nhiệm vụ giám sát thường xuyên đối với tổ chức đảng, đảng viên thông qua việc phân công các thành viên ủy ban kiểm tra phụ trách, theo dõi các chi, đảng bộ trực thuộc; qua các buổi làm việc trực tiếp của thường trực ủy ban kiểm tra với tổ chức đảng; qua dự kiểm điểm, đánh giá, xếp loại tổ chức đảng và đảng viên năm 2021 đối với các tổ chức đảng; qua báo cáo định kỳ của các tổ chức đảng cấp dưới. 
b. Giám sát chuyên đề
Ủy ban kiểm tra các cấp trong toàn Đảng bộ đã giám sát 42 tổ chức đảng, 73 đảng viên. Trong đó, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối giám sát 02 tổ chức đảng, 12 đảng viên[footnoteRef:9]; ủy ban kiểm tra đảng ủy cơ sở giám sát 40 tổ chức đảng, 61 đảng viên. [9: Ban Chấp hành Chi bộ Ban Dân vận Tỉnh ủy (03 đảng viên); Ban Chấp hành Đảng bộ Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch (09 đảng viên).
] 

Nội dung giám sát: Việc chấp hành các nghị quyết, chỉ thị, quy định, kết luận của Đảng; việc chấp hành chính sách, pháp luật của Nhà nước; quy chế làm việc, nguyên tắc tập trung dân chủ, đoàn kết nội bộ; trách nhiệm nêu gương, giữ gìn phẩm chất đạo đức, lối sống của người cán bộ, đảng viên; việc thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao; việc thực hiện quy định về những điều đảng viên không được làm. Qua giám sát kết luận: 42/42 tổ chức đảng và 73/73 đảng viên được giám sát thực hiện cơ bản tốt nội dung giám sát.
2.4. Thi hành kỷ luật đảng viên: 
Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối ra Quyết định đình chỉ sinh hoạt Đảng 03 trường hợp, lý do bị khởi tố, là cán bộ, đảng viên Chi bộ Trung tâm Dịch vụ đấu giá tài sản, thuộc Đảng bộ Sở Tư pháp (Vi phạm cố ý làm lộ bí mật công tác).
2.5. Giải quyết tố cáo tổ chức đảng và đảng viên: Tham mưu giúp Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xem xét giải quyết 04 đơn tố cáo (điểm 1.5 phần II trong báo cáo này). 
2.6. Giải quyết khiếu nại kỷ luật đảng: Không có.
2.7. Kiểm tra tài chính đảng
Uỷ ban Kiểm tra Đảng ủy Khối tiến hành kiểm tra 01 tổ chức đảng với 42 đảng viên (Đảng bộ Công ty cổ phần lâm nông sản xuất khẩu Yên Bái) qua kiểm tra Ban Chấp hành Đảng bộ đã thu, nộp và sử dụng đảng phí cơ bản đảm bảo theo quy định.
Uỷ ban kiểm tra đảng ủy cơ sở tiến hành kiểm tra 43 chi bộ trực thuộc và 567 đảng viên về thu, nộp, quản lý, sử dụng đảng phí. Qua kiểm tra nhận thấy các chi bộ trực thuộc có sự phân công đồng chí cấp uỷ phụ trách công tác tài chính đảng, cơ bản chấp hành tốt việc thu, nộp, quản lý và sử dụng đảng phí.
3. Kết quả thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Đảng ủy Khối
Các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Đảng ủy Khối đã tích cực tham mưu, giúp Đảng ủy Khối tiến hành các cuộc kiểm tra, giám sát thường xuyên, chuyên đề về thực hiện nghiệp vụ công tác Đảng theo Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2021. Trong đó, Ban Tổ chức Đảng ủy Khối tham mưu ban hành Kế hoạch số 50-KH/ĐUK ngày 08/4/2021 về kiểm tra hồ sơ bổ nhiệm cán bộ, công tác quản lý hồ sơ đảng viên tại 12 đảng bộ. Qua kiểm tra đánh giá đúng thực trạng, chất lượng nghiệp vụ công tác tổ chức xây dựng Đảng, công tác quản lý hồ sơ đảng viên, hồ sơ bổ nhiệm cán bộ của cấp uỷ cơ sở và đề ra những giải pháp khắc phục tồn tại, hạn chế để nâng cao chất lượng trong thực hiện nghiệp vụ quản lý hồ sơ đảng viên và công tác tổ chức xây dựng Đảng trong Đảng bộ.  
 III. Công tác xây dựng ngành kiểm tra
1. Công tác tổ chức bộ máy và cán bộ 
Cấp ủy cơ sở thực hiện tốt công tác sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy cơ sở, năm 2021 đã kịp thời kiện toàn, bổ sung 05 Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy cơ sở của 4 đơn vị do có sự thay đổi về nhân sự.
2. Công tác đào tạo, bồi dưỡng
Quan tâm nâng cao trình độ lý luận chính trị, nghiệp vụ chuyên môn cho đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra, Trong năm đã cử 01 đồng chí thường trực Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối tham gia lớp Hoàn chỉnh trình độ Cao cấp lý luận chính trị do Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh khu vực I tổ chức; 02 đồng chí ủy viên Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối tham gia lớp bồi dưỡng nghiệp vụ ngạch kiểm tra viên tại Trung ương; 5/5 đồng chí Ủy viên UBKT chuyên trách tham gia lớp Bồi dưỡng nghiệp vụ do UBKT Tỉnh ủy tổ chức; 03 đồng chí Ủy viên UBKT chuyên trách tham gia lớp Bồi dưỡng dành cho lãnh đạo quản lý cấp phòng tại Trường Chính trị tỉnh; tổ chức mở 02 lớp Bồi dưỡng nghiệp vụ công tác kiểm tra giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng cho 226 đồng chí là Phó Bí thư các chi bộ cơ sở trực thuộc Đảng ủy Khối; Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm, Ủy viên UBKT Đảng ủy cơ sở; cán bộ các cơ quan chuyên trách, tham mưu giúp việc Đảng ủy Khối.
3. Công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến về công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng
Cấp ủy, ủy ban kiểm tra các cấp đã tập trung chỉ đạo việc tuyên truyền về công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật Đảng trên các phương tiện thông tin, kịp thời phổ biến, sao lục, đăng tải các quy định, hướng dẫn và các văn bản của cấp trên về công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật trong Đảng đến các tổ chức đảng, đảng viên để thống nhất thực hiện.
IV. Đánh giá chung
1. Ưu điểm
Đảng uỷ Khối và cấp uỷ cơ sở đã quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, tạo điều kiện thuận lợi để Ủy ban Kiểm tra thực hiện nhiệm vụ theo quy định của Điều lệ Đảng và nhiệm vụ cấp ủy giao.
Thực hiện tốt công tác tuyên truyền và triển khai các quy định, quy trình của Trung ương, Tỉnh ủy, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối về công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật trong Đảng; sửa đổi, bổ sung ban hành  một số văn bản quan trọng về công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng.
Thành lập các đoàn công tác của Đảng ủy Khối trong đó phân công nhiệm vụ các đồng chí ủy viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Đảng ủy Khối theo dõi, phụ trách các chi, đảng bộ cơ sở để tăng cường công tác giám sát của Đảng. 
Đảng ủy Khối, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy khối ban hành và tổ chức thực hiện hoàn thành chương trình kiểm tra, giám sát năm 2021. Chỉ đạo cấp ủy, ủy ban kiểm tra đảng ủy trực thuộc hoàn thành chương trình kiểm tra, giám sát năm 2021 theo kế hoạch. Nội dung kiểm tra, giám sát phù hợp với tình hình của Đảng bộ Khối. Qua đó góp phần hạn chế các vi phạm của đảng viên, tổ chức đảng, từng bước nâng cao ý thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong việc chấp hành nghiêm các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nội quy của cơ quan, đơn vị. 
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2. Hạn chế, khuyết điểm
Số cuộc kiểm tra, giám sát chuyên đề năm 2021 của Đảng ủy Khối và Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối còn ít, chưa đảm bảo theo chỉ tiêu Đề án số 04-ĐA/TU ngày 01/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh Ủy.  
Một số cấp ủy cơ sở trực thuộc chưa thực sự quyết liệt thực hiện công tác kiểm tra, giám sát; việc xây dựng chương trình kiểm tra, giám sát năm 2021 và triển khai thực hiện còn chậm so với kế hoạch đề ra. Chất lượng, hiệu quả một số cuộc kiểm tra, giám sát chưa cao, chủ yếu kiểm tra việc triển khai, quán triệt nghị quyết, chưa chú trọng kiểm tra, đánh giá hiệu quả tổ chức thực hiện các nghị quyết; việc chủ động nắm tình hình để phát hiện, xác định, kiểm tra tổ chức đảng cấp dưới, đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm còn hạn chế.
Một số ủy ban kiểm tra cơ sở chưa chủ động tham mưu cho cấp ủy thực hiện công tác kiểm tra, giám sát nên việc xây dựng chương trình kiểm tra, giám sát và tổ chức thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của cấp ủy và ủy ban kiểm tra cơ sở còn lúng túng.
Một số cấp ủy, uỷ ban kiểm tra đảng ủy cơ sở chấp hành chế độ thông tin, báo cáo còn chậm, việc lưu trữ hồ sơ còn chưa đảm bảo theo quy định.
3. Nguyên nhân của hạn chế, khuyết điểm
Việc dành thời gian nghiên cứu thực hiện các quy định, quy chế, hướng dẫn của cấp trên về công tác kiểm tra, giám sát trong Đảng của một số cấp ủy, ủy ban kiểm tra cơ sở còn ít.
Cấp ủy cơ sở trực thuộc kiêm nhiệm, công việc chuyên môn nhiều; một số đơn vị địa bàn hoạt động rộng, lực lượng cán bộ đảng viên phân tán, làm việc theo ca, theo công trình nên công tác kiểm tra, giám sát có nhiều khó khăn. 
Một số đồng chí ủy viên ủy ban kiểm tra cơ sở do mới tham gia, chưa nắm vững nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát; cá biệt có nơi chưa chủ động thực hiện nhiệm vụ, còn trông chờ vào sự chỉ đạo của cấp uỷ và uỷ ban kiểm tra cấp trên hoặc thụ động chờ việc, do vậy đã ảnh hưởng đến chất lượng, hiệu quả các cuộc kiểm tra, giám sát.
 Còn có cán bộ có tâm lý nể nang, ngại va chạm, nhất là vụ việc có liên quan đến cán bộ, đảng viên có chức vụ, làm ảnh hưởng đến chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát.
Phương pháp nắm tình hình phát hiện dấu hiệu vi phạm chưa kịp thời, chưa hiệu quả dẫn đến việc kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm còn hạn chế.


C. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2022
1.Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến nhằm làm cho các cấp ủy, tổ chức đảng, đảng viên nhận thức sâu sắc hơn về vị trí, vai trò, mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng; chú trọng quán triệt và triển khai thực hiện kịp thời, đầy đủ, đồng bộ Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và các quy định, hướng dẫn mới của cấp trên về công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng.
2. Rà soát, sửa đổi, bổ sung, ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát và tổ chức thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát theo chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh phù hợp với đặc điểm tình hình của Đảng bộ Khối.
3. Xây dựng, triển khai thực hiện nghiêm túc chương trình kiểm tra, giám sát năm 2022 của Đảng ủy Khối và của các cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy đã ban hành; đồng thời rà soát, bổ sung, tiến hành các cuộc kiểm tra, giám sát đột xuất khi có vấn đề phát sinh. Tập trung kiểm tra, giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp; việc tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII, việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và thực hiện các quy định nêu gương của cán bộ, đảng viên; việc xây dựng và thực hiện quy chế làm việc, chương trình công tác; phân công và thực hiện nhiệm vụ cấp ủy viên; việc sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt chi bộ; việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao, rèn luyện phẩm chất đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên…
4. Tập trung giải quyết những vấn đề nổi cộm, bức xúc mà cán bộ, đảng viên và người lao động quan tâm; chủ động phát hiện dấu hiệu vi phạm, kịp thời kiểm tra ngăn ngừa sai phạm của tố chức đảng, đảng viên; giải quyết dứt điểm đơn thư tố cáo, khiếu nại đối với tổ chức đảng, đảng viên (nếu có); xử lý nghiêm minh đối với tổ chức đảng, đảng viên vi phạm kỷ luật.
5. Tiếp tục quan tâm bồi dưỡng nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật cho cấp ủy, ủy ban kiểm tra các cấp nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật Đảng. 
6. Chỉ đạo Uỷ ban Kiểm tra Đảng uỷ Khối tăng cường đôn đốc, hướng dẫn cấp ủy, ủy ban kiểm tra Đảng ủy cơ sở về thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát năm 2022 và nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát.
7. Phát huy vai trò, trách nhiệm của các đoàn công tác của Đảng ủy Khối và các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành trong thực hiện nhiệm vụ giám sát ở cơ sở. Chỉ đạo cơ quan chuyên trách, tham mưu giúp việc tăng cường kiểm tra, hướng dẫn cơ sở về công tác nghiệp vụ, chuyên môn lĩnh vực được phân công.
Trên đây là Báo cáo tổng kết công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật đảng năm 2021, phương hướng, nhiệm vụ năm 2022 của Đảng uỷ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.
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- UBKT Tỉnh uỷ, 
- Phòng TM -TH UBKT TU,
- Uỷ viên BCH Đảng bộ Khối,
- Các ban XDĐ, VP, Đoàn thể Khối,
- Các chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc,
- Lưu Văn phòng ĐUK.
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