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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI

ĐẢNG ỦY KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH

*

Số 181 - KL/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Yên Bái, ngày 10 tháng 03 năm 2022


KẾT LUẬN
Hội nghị Ban Thường vụ Đảng ủy Khối

Ngày 09/3/2022, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối tổ chức hội nghị định kỳ tháng 3/2022. Sau khi xem xét các báo cáo, văn bản, tờ trình, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối thảo luận và thống nhất kết luận:
I. Về một số nhiệm vụ trọng tâm thực hiện cuối tháng 3/2022
1. Nhiệm vụ chung
- Các ban, Văn phòng, đoàn thể khối và các chi, đảng bộ cơ sở khẩn trương ban hành, tổ chức thực hiện các chương trình, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm 2022, trọng tâm là: Chương trình công tác; Chương trình kiểm tra, giám sát; Kế hoạch lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị; Kế hoạch khắc phục khuyết điểm sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình năng 2021; các kế  hoạch thực hiện Kết luận 01-KL/TW của Bộ Chính trị, Kết luận số 21-KL/TW của Ban Chấp hành Trung ương. Đồng thời, thường xuyên rà soát, điều chỉnh, bổ sung các nhiệm vụ phát sinh (nếu có) cho phù hợp, không để sót việc, thiếu việc hoặc chậm triển khai thực hiện.

- Tăng cường tuyên truyền, thực hiện nghiêm ngặt các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19 theo chỉ đạo, hướng dẫn của tỉnh, của Đảng ủy Khối và ngành Y tế; hướng tới mục tiêu đưa Yên Bái trở về tỉnh vùng xanh trên bản đồ Covid-19 theo nội dung công văn số 573/BCĐ-VX ngày 03/3/2022 của Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh Covid-19 tỉnh Yên Bái.
Giao các đoàn công tác của Đảng ủy Khối đôn đốc, chỉ đạo thực hiện.
II. Nhiệm vụ cụ thể
1. Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối chủ trì tham mưu, thực hiện
Tiếp tục triển khai kế hoạch công tác tuyên truyền năm 2022, trọng tâm là tuyên truyền các hoạt động, các ngày lễ lớn trong tháng 3/2022; kế hoạch thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tổ chức học tập, tuyên truyền, triển khai chuyên đề năm 2022; tổ chức Hội nghị Báo cáo viên tháng 3/2022.
Chỉ đạo các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối xây dựng, thực hiện thật tốt kế hoạch học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai kết luận, quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII và thực hiện Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII theo tinh thần Kế hoạch số 112-KH/ĐUK, ngày 18/2/2022 Ban Thường vụ Đảng ủy Khối; tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn Đảng bộ Khối về chủ đề “tự soi, tự sửa”. 
Thực hiện tốt công tác nắm bắt tình hình tư tưởng và định hướng dư luận xã hội; duy trì hiệu quả hoạt động của Ban Chỉ đạo 35 của Đảng ủy Khối. 
Xây dựng kế hoạch, phương án tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cho quần chúng ưu tú và đối tượng đảng viên mới phù hợp, hiệu quả, thích ứng với tình hình dịch bệnh Covid-19.

Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền sâu rộng, thường xuyên về công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên cơ sở bám sát các văn bản chỉ đạo của tỉnh và hướng dẫn của ngành Y tế.

Phối hợp với Hiệp hội doanh nghiệp tổ chức Hội nghị tuyền truyền, triển khai Nghị quyết số 11/NQ-CP, ngày 30/01/2022 của Chính phủ và tuyên truyền, triển khai về chuyển đổi số trong các doanh nghiệp.
2. Giao Ban Tổ chức Đảng ủy Khối chủ trì tham mưu, thực hiện
Ban hành Nghị quyết phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối khóa IX, nhiệm kỳ 2020 - 2025 (Sửa đổi, bổ sung); Quyết định thành lập các Đoàn công tác của Đảng ủy Khối phụ trách, theo dõi các chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc (Sửa đổi, bổ sung); Quy định về phân cấp quản lý tổ chức, cán bộ của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối (Điều chỉnh, bổ sung).
Chỉ đạo các chi, đảng bộ cơ sở đẩy mạnh tuyên truyền, triển khai các giải pháp nhằm tạo nguồn, phát triển đảng viên mới năm 2022, nhất là phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp. Thường xuyên coi trọng nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, chi bộ.
Triển khai các giải pháp nhằm hỗ trợ, giúp đỡ các chi, đảng bộ cơ sở (nhất là các chi, đảng bộ khối doanh nghiệp ngoài nhà nước) khắc phục khó khăn, hạn chế trong công tác xây dựng Đảng.
Thực hiện công tác chính sách cán bộ và công tác bảo vệ chính trị nội bộ đảm bảo kịp thời, đúng quy định.

3. Giao Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối chủ trì tham mưu, thực hiện
Tổ chức thực hiện 01 cuộc giám sát chuyên đề đối với Ban Chấp hành Đảng bộ Bưu điện tỉnh Yên Bái.
Hoàn thành 01 cuộc kiểm tra của Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối đối với Ban Chấp hành Đảng bộ Ngân hàng Nông nghiệp phát triển nông thôn Việt Nam Chi nhánh Bắc Yên Bái, lập và lưu trữ Hồ sơ theo quy định.

Tiếp tục đôn đốc cấp ủy, ủy ban kiểm tra đảng ủy cơ sở xây dựng, thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát năm 2022 đảm bảo quy định.
Thực hiện giám sát thường xuyên theo sự phân công phụ trách tổ chức cơ sở đảng. Nắm bắt và giải quyết kịp thời các đơn thư, khiếu nại đối với tổ chức đảng, đảng viên (nếu có).
4. Giao Văn phòng Đảng ủy Khối chủ trì tham mưu, thực hiện
Tiếp tục triển khai thực hiện tốt việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của Đảng ủy Khối và cấp ủy cơ sở.
Ban hành và triển khai Kế hoạch thực hiện chuyển đổi số giai đoạn 2022 - 2023 của Đảng ủy Khối; Quyết định thành lập Ban Chỉ đạo, Tổ giúp việc trong thực hiện chuyển đổi số, giai đoạn 2022 - 2023; tổ chức ra mắt các đơn vị cơ sở thực hiện thí điểm chuyển đổi số của Đảng bộ Khối. 
Triển khai việc thực hiện thí điểm nền tảng số "Sổ tay điện tử đảng viên" tỉnh Yên Bái đối với các chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng ủy Khối làm điểm theo Kế hoạch số 61-KH/TU, ngày 22/2/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
Với trách nhiệm là Trưởng Khối thi đua, xây dựng và ban hành các văn bản triển khai hoạt động của Khối thi đua các cơ quan Đảng tỉnh năm 2022 theo quy định.

Triển khai thực hiện tốt các phương án phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại cơ quan Đảng ủy Khối, gắn với thực hiện các giải pháp duy trì thực hiện tốt công tác lãnh đạo, chỉ đạo thường xuyên của Ban Thường vụ, Thường trực Đảng ủy Khối.

5. Các đoàn thể khối
Lãnh đạo các đoàn thể khối thực hiện tốt công tác tuyên truyền, triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, pháp luật của Nhà nước theo chức năng, nhiệm vụ.
Đoàn thanh niên và Hội Cựu chiến binh khối tiếp tục chỉ đạo tốt đại hội cấp cơ sở và chuẩn bị các điều kiện tổ chức đại hội cấp khối đảm bảo đúng kế hoạch phù hợp với phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
Đoàn thanh niên Khối tiếp tục các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm ngày thành lập Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh; thực hiện tốt các phòng trào tình nguyện trong Tháng Thanh niên năm 2022 và các hoạt động khác theo kế hoạch.
Công đoàn Viên chức tuyên truyền và tổ chức tốt các hoạt động nhân dịp kỷ niệm Ngày Quốc tế Phụ nữ 08/3 phù hợp trong điều kiện phòng chống dịch bệnh Covid-19.

Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối đôn đốc, hướng dẫn và tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện.
II. Thống nhất quyết định các nội dung theo thẩm quyền
1. Về Tờ trình số 62-TTr/BTC, ngày 08/3/2022 của Ban Tổ chức Đảng ủy Khối về công tác cán bộ, đảng viên (Có nghị quyết riêng). Giao Ban Tổ chức hoàn thiện hồ sơ theo quy định.
2. Cơ bản nhất trí với nội dung các văn bản do Văn phòng trình, gồm:

- Kế hoạch lãnh đạo thực hiện chuyển đổi số giai đoạn 2022 - 2023;

- Quyết định thành lập Ban Chỉ đạo và Tổ giúp việc Ban Thường vụ Đảng ủy Khối thực hiện công tác chuyển đổi số, giai đoạn 2022 - 2023;

- Quy chế làm việc của Ban Chỉ đạo chuyển đổi số Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; 

- Công văn khảo sát thực trạng ứng dụng CNTT tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

Giao Văn phòng tiếp thu ý kiến, hoàn thiện các văn bản để ban hành, tổ chức thực hiện.
3. Cơ bản nhất trí với nội dung các văn bản do Ban Tổ chức trình, gồm:
- Dự thảo Nghị quyết phân công nhiệm vụ các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ; Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh khóa IX, nhiệm kỳ 2020 - 2025 (Sửa đổi, bổ sung);
- Dự thảo Quyết định thành lập các Đoàn công tác của Đảng ủy Khối phụ trách, theo dõi các chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc (Sửa đổi, bổ sung);
- Dự thảo Quy định về phân cấp quản lý tổ chức, cán bộ của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối (Điều chỉnh, bổ sung).
Giao Ban Tổ chức tiếp thu ý kiến, hoàn thiện các văn bản để ban hành, tổ chức thực hiện.
Căn cứ Kết luận hội nghị Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, các ban xây dựng đảng, Văn phòng, đoàn thể khối và các chi, đảng bộ cơ sở nghiêm túc tổ chức thực hiện.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (B/c),
- Đ/c Trưởng ban Tuyên giáo TU (B/c),

- BTV Đảng ủy khối,

- Các ban XDĐ, VP, ĐT Khối,

- Các chi, đảng bộ cơ sở,

- Lưu Văn phòng ĐUK.
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BÍ THƯ
(Đã ký)
Đỗ Quang Minh


