	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI

ĐẢNG ỦY KHỐI CƠ QUAN 

VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH

*

Số 540 - CV/ĐUK

V/v tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết số 27-QĐ/TW ngày 06/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X và tham gia Cuộc thi viết chính luận khoa học về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch lần 2, năm 2022
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Yên Bái, ngày 18 tháng 3 năm 2022


      Kính gửi: -  Các chi bộ, đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối;
                      -  Ban Chỉ đạo 35 Đảng ủy Khối.

Thực hiện các văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh yêu cầu các chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối, Ban Chỉ đạo 35 Đảng ủy Khối triển khai, tuyên truyền thực hiện tốt một số nội dung trọng tâm sau: 
1. Thực hiện Kế hoạch số 66-KH/TU ngày 08/3/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tổng kết thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 06/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “xây dựng đội ngũ tri thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh đề nghị cấp uỷ các chi, đảng bộ cơ sở tiến hành tổng kết như sau:

- Căn cứ vào tình hình thực tiễn các chi, đảng bộ cơ sở tiến hành tổng kết Nghị quyết bằng hình thức phù hợp, đảm bảo thiết thực, hiệu quả. Nội dung báo cáo tổng kết đánh giá khái quát kết quả đạt được về triển khai Nghị quyết số 27-NQ/TW và Kết luận số 52-KL/TW, chỉ rõ tồn tại, hạn chế cần khắc phục, đề xuất mục tiêu, giải pháp xây dựng và phát triển đội ngũ trí thức của chi, đảng bộ cơ sở thời gian tới, gửi Đảng ủy Khối (qua Ban Tuyên giáo) trước ngày 15 tháng 7 năm 2022.

- Mốc thời gian tổng kết: Tính từ khi ban hành Nghị quyết 27-NQ/TW đến hết năm 2021 và kết quả thực hiện nhiệm vụ đến tháng 6 năm 2022; đề xuất nội dung phát triển đội ngũ trí thức cho giai đoạn đến năm 2030, định hướng đến năm 2045.

(Gửi kèm Công văn này đề cương báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 06/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương khóa X về “xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”.

2. Thực hiện Công văn số 358- CV/BCĐ, ngày 15/3/2022 của Ban Chỉ đạo 35 cấp tỉnh. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối yêu cầu các chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối, Ban Chỉ đạo 35 Đảng ủy Khối triển khai, thực hiện như sau:

- Tuyên truyền sâu rộng mục đích, ý nghĩa, nội dung Cuộc thi và lãnh đạo, chỉ đạo thành viên Tổ cộng tác viên Ban Chỉ đạo 35 Đảng ủy Khối tại đơn vị mình viết bài tham gia.

- Nội dung: Tập trung 03 nhóm chủ đề:

+ Nhóm 1: Bảo vệ, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác-Lênnin, tư tưởng Hồ Chí Minh; nhận diện, đấu tranh với các luận điệu xuyên tạc bản chất khoa học, cách mạng của Chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh.

+ Nhóm 2: Nhận diện và đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch chống phá Đảng, Nhà nước, con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam hiện nay và sự nghiệp đổi mới, góp phần bảo vệ, lan tỏa Nghị quyết Đại hội XIII, tác phẩm “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam” của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng.

+ Nhóm 3: Thực tiễn và kinh nghiệm tổ chức bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới.

- Số lượng: Thành viên Ban Chỉ đạo 35 Đảng ủy Khối: 07 bài, mỗi đồng chí 01 bài; thành viên Tổ thư ký, Tổ cộng tác viên Ban Chỉ đạo 35: 90 bài, 01 bài/đồng chí.

- Thời gian, địa điểm gửi bài: Trước ngày 10/7/2022 (tính theo dấu Bưu điện). Địa chỉ gửi bài: Các bài viết tham gia dự thi gồm bản in (khổ A4) và file mềm (định dạng Microsft Word) gửi về Đảng ủy Khối (qua Ban Tuyên giáo Đảng ủy) và Gmail: phonghoang84yb@gmail (có thể lệ gửi kèm). 

Tài liệu: Các đơn vị quét mã QR để nhận tài liệu. 
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Đề nghị cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở nghiêm túc triển khai thực hiện đảm bảo thời gian nêu trên.

	Nơi nhận:                                                    - Như kính gửi (T/h),
- Ban Thường vụ ĐUK,
- Lưu Văn phòng ĐUK.


	T/M BAN THƯỜNG VỤ
BÍ THƯ 
(Đã ký)
Đỗ Quang Minh


ĐỀ CƯƠNG 

Báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW 

ngày 06/8/2008 của BCH Trung ương khóa X về "Xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”

(Kèm theo Công văn số 540 -CV/ĐUK  ngày 18/3/2022 của BTV  ĐUK)
I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO TỔ CHỨC QUÁN TRIỆT, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CỦA NGHỊ QUYẾT SỐ 27-NQ/TW VÀ KẾT LUẬN 52-KL/TW 

1.  Về hoàn thiện môi trường và điều kiện thuận lợi cho hoạt động của trí thức

2. Về thực hiện chính sách trọng dụng, đãi ngộ và tôn vinh trí thức

3. Về tạo chuyển biến căn bản trong đào tạo, bồi dưỡng trí thức

4. Về đề cao trách nhiệm của trí thức, củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động các hội của trí thức

5. Về nâng cao chất lượng công tác lãnh đạo của các cấp ủy chi, đảng bộ cơ sở đối với đội ngũ trí thức của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp

III. KẾT QUẢ PHÁT TRIỂN VÀ ĐÓNG GÓP CỦA ĐỘI NGŨ TRÍ THỨC
1. Tình hình xây dựng và phát triển đội ngũ trí thức (số lượng trí thức/ tổng số cán bộ cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trình độ, độ tuổi, giới tính, dân tộc, đảng viên, chuyên ngành...)

2. Phát triển và hoạt động của các tổ chức, đoàn thể trí thức trong cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp

3. Đóng góp của đội ngũ trí thức của cơ quan, đơn vị vào qúa trình phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh

IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Kết quả đạt được

2. Hạn chế, yếu kém

- Hạn chế trong thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp của Nghị quyết

- Hạn chế trong phát triển và đóng góp đội ngũ trí thức

3. Nguyên nhân
- Nguyên nhân khách quan

- Nguyên nhân chủ quan

4. Bài học kinh nghiệm

IV. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRONG THỜI GIAN TỚI

V. ĐỀ XUẤT KIẾN NGHỊ

1. Đề xuất với Trung ương 

2. Đề xuất với Đảng ủy Khối, với tỉnh
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