3

	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI
ĐẢNG UỶ KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH

*

       Số 551 - CV/ĐUK

V/v hướng dẫn công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên năm 2022 và triển khai thực hiện Chỉ thị 10-CT/TW 
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
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Yên Bái, ngày 28 tháng 3 năm 2022


      Kính gửi: - Các chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối;   
                                        - Các đồng chí Tuyên truyền viên cấp cơ sở.                                       

Thực hiện các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của Trung ương, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối yêu cầu cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối triển khai, thực hiện tốt các nội dung sau: 

1. Về công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên năm 2022 
 
Cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối, các đồng chí báo cáo viên Đảng ủy Khối, Tuyên truyền viên cơ sở tập trung tuyên truyền vào các lĩnh vực sau:

 
1.1. Về công tác xây dựng Đảng
 
- Tiếp tục tuyên truyền về thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, khóa XII) về xây dựng, chỉnh đốn Đảng gắn với triển khai thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tuyên truyền các kết luận, quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII; tổ chức đợt sinh hoạt chính trị về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị. Gắn với tuyên truyền Quy định số 16-QĐ/TU, ngày 15/11/2021 về thực hiện văn hóa, đạo đức trong Đảng và hệ thống chính trị tại Đảng bộ tỉnh Yên Bái.

  
- Tuyên truyền các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương và kết quả triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận, quy định, đề án của Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối.

 
- Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng của tỉnh, đất nước.

 
1.2. Về phát triển kinh tế  


- Tuyên truyền, cập nhật thông tin về diễn biến dịch bệnh COVID-19 và các nội dung chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh 
về công tác phòng, chống dịch bệnh.

 
- Thông tin, tuyên truyền sâu rộng kết quả phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, của tỉnh năm 2021  và thành tựu sau hơn 35 năm đổi mới; phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ năm 2022 và cả nhiệm kỳ 2020 - 2025. 
 
1.3. Về lĩnh vực văn hóa - xã hội 

- Tuyên truyền kết qủa thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.

 
- Tuyên truyền hoạt động văn hóa, kết quả nổi bật của thể dục thể thao, nhất là thể thao thành tích cao của tỉnh năm 2021, triển vọng năm 2022.

- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền quan điểm của Đảng về khơi dậy khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc và sự vận dụng sáng tạo của tỉnh Yên Bái, trọng tâm là việc triển khai thực hiện kế hoạch nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân; việc chăm lo, giáo dục, bồi dưỡng, phát triển con người Việt Nam và xây dựng hình ảnh con người Yên Bái “Thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập” gắn với công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới. 


 
1.4. Về quốc phòng - an ninh
 
- Tuyên truyền chủ trương tăng cường quốc phòng, an ninh, bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa trong tình hình mới theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng.

 
- Tuyên truyền tình hình Biển Đông, biên giới trên đất liền; tình hình bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội của nước ta, nhất là ở các thành phố lớn, các vùng chiến lược: Tây Bắc, Tây Nguyên, Tây Nam Bộ.

 
- Tiếp tục tuyên truyền Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị về “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”.

 
1.5. Về công tác đối ngoại
 
- Tuyên truyền đường lối đối ngoại của Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; tuyên truyền kết quả các chuyến thăm của các đồng chí lãnh đạo cấp cao Đảng, Nhà nước tới các nước và lãnh đạo các nước thăm Việt Nam. 
 
- Tuyên truyền quan hệ của Việt Nam với các nước láng giềng, ASEAN, các nước lớn và các nước, đối tác quan trọng của Việt Nam. 
2. Về tuyên truyền, triển khai thực hiện Chỉ thị 10-CT/TW
 
Các chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối tuyên truyền cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên các nội dung cơ bản, cốt lõi của Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 25/9/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khí tượng, thủy văn đáp ứng yêu cầu xây dựng và bảo vệ Tổ quốc bằng hình thức phù hợp như: Thông qua sinh hoạt chi bộ, đoàn thể, các trang thông tin điện tử của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, mạng xã hội.
 
Tài liệu: Các đơn vị quét mã QR để nhận tài liệu. 

Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh đề nghị cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối triển khai thực hiện tốt nội dung trên.
	Nơi nhận:                                                                  

- Như kính gửi,
- BTV ĐUK,
- Lưu Văn phòng ĐUK.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Cao Xuân Chiểu
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