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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI

ĐẢNG ỦY KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH

*

Số 08 -QĐ/ĐUK
	 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Yên Bái, ngày 06 tháng 12 năm 2021


QUY ĐỊNH
tiêu chí đánh giá cán bộ, công chức

 thuộc diện Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quản lý

- Căn cứ Điều lệ Đảng Cộng sản Việt Nam;
- Căn cứ Luật Cán bộ, công chức; Nghị định số 90/2020/NĐ-CP ngày 13/8/2020 của Chính phủ về đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ, công chức, viên chức;
- Căn cứ Quy định số 09-QĐ/TU ngày 30/3/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Yên Bái quy định về tiêu chí đánh giá cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý; Hướng dẫn số 01-HD/TU ngày 07/12/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp; 
- Căn cứ Quyết định số 59-QĐ/ĐUK, ngày 19/8/2020 của Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về việc ban hành Quy định về phân cấp quản lý tổ chức, cán bộ;
Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh quy định tiêu chí đánh giá cán bộ, công chức thuộc diện Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quản lý như sau:

A- TIÊU CHÍ ĐÁNH GIÁ CÁN BỘ 

I- Tiêu chí về chính trị tư tưởng; đạo đức, lối sống; tác phong, lề lối làm việc; ý thức tổ chức kỷ luật 

1- Về chính trị tư tưởng

- Chấp hành nghiêm chủ trương, đường lối, quy định của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các nguyên tắc tổ chức, kỷ luật của Đảng, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình.

- Có lập trường, quan điểm, bản lĩnh chính trị vững vàng, không dao động trước mọi khó khăn, thách thức. Có tinh thần yêu nước, đặt lợi ích của Đảng, quốc gia - dân tộc, nhân dân, tập thể lên trên lợi ích cá nhân.

- Tích cực nghiên cứu, học tập, vận dụng chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, các nghị quyết, chỉ thị của Đảng; tích cực tham gia các đợt sinh hoạt chính trị và cập nhật kiến thức mới.

2- Về đạo đức, lối sống

- Có phẩm chất đạo đức trong sáng; lối sống trung thực, khiêm tốn, chân thành, giản dị. Có tinh thần đoàn kết, xây dựng, thương yêu đồng chí, đồng nghiệp. Thực hiện tốt quy định nêu gương của cán bộ, đảng viên.
- Thường xuyên chăm lo, giữ gìn uy tín của tập thể và cá nhân. Không tham nhũng, quan liêu, cơ hội, vụ lợi; không có biểu hiện suy thoái về đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. Không để người thân, người quen lợi dụng chức vụ, quyền hạn của mình để trục lợi.

3- Về tác phong, lề lối làm việc

- Có trách nhiệm với công việc, năng động, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm, linh hoạt trong thực hiện nhiệm vụ được giao.

- Có phương pháp làm việc khoa học, dân chủ, đúng nguyên tắc.

- Có tinh thần hợp tác, hướng dẫn, giúp đỡ đồng chí, đồng nghiệp.

4- Về ý thức tổ chức kỷ luật

- Chấp hành sự phân công của tổ chức, yên tâm công tác.

- Thực hiện tốt các quy định, quy chế, nội quy của địa phương, cơ quan, đơn vị nơi công tác.

- Thực hiện nghiêm túc việc kê khai và công khai tài sản, thu nhập theo đúng quy định.

- Báo cáo đầy đủ, trung thực với cấp trên; cung cấp thông tin chính xác, kịp thời, khách quan.

II- Tiêu chí về kết quả thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao

1- Tiêu chí chung

- Tích cực, chủ động và thực hiện tốt việc xây dựng cơ quan, đơn vị trong sạch, vững mạnh. Thực hiện có hiệu quả công tác cải cách hành chính, phòng, chống tham nhũng, lãng phí tại cơ quan, đơn vị.

- Tham mưu quán triệt, cụ thể hóa và tổ chức thực hiện có hiệu quả chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước tại cơ quan, đơn vị.

- Tham mưu lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát; sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm và tổ chức thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

- Giải quyết tốt các khó khăn, vướng mắc liên quan đến lĩnh vực công tác; không để cơ quan, đơn vị, cán bộ thuộc quyền quản lý có biểu hiện cửa quyền, sách nhiễu.

- Thực hiện tốt mối quan hệ phối hợp công tác, tạo sự đoàn kết, thống nhất trong nội bộ cơ quan, đơn vị, không để xảy ra hiện tượng đoàn kết xuôi chiều, hình thức.

- Không lợi ích nhóm; không bè phái, lôi kéo khi quy hoạch, đề bạt, bổ nhiệm; không chạy chức, chạy quyền, chạy thành tích, báo cáo sai sự thật.

- Thường xuyên quan tâm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, đảng viên, người lao động. Có phương pháp làm việc khoa học, dân chủ; không thô bạo, nịnh nọt cấp trên, đe nẹt cấp dưới. 
- Xây dựng và thực hiện tốt bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu hàng năm.
2- Tiêu chí theo từng vị trí công tác

2.1. Đối với cán bộ lãnh đạo, quản lý các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc của Đảng ủy (trừ các đồng chí cấp trưởng là Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Khối)
- Tổ chức thực hiện kịp thời, có chất lượng các nhiệm vụ nghiên cứu, tham mưu, đề xuất, ban hành, sơ kết, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết, đề án của cấp trên, của Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về công tác xây dựng Đảng và nhiệm vụ chính trị được giao.

- Hướng dẫn, giám sát, kiểm tra thường xuyên, kịp thời, có hiệu quả theo nhiệm vụ được phân công.

- Nắm chắc thực tiễn, sâu sát cơ sở, chủ động phối hợp trong công tác tham mưu giúp Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy giải quyết tốt những vấn đề mới nảy sinh trong lĩnh vực công tác.

- Chủ động phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị có liên quan trong thực hiện nhiệm vụ. 

- Các đồng chí lãnh đạo các ban, Văn phòng chịu trách nhiệm đối với lĩnh vực được phân công trực tiếp chỉ đạo, phụ trách.

2.2. Đối với cán bộ lãnh đạo các đoàn thể của khối

- Nắm chắc tình hình dư luận của đoàn viên, hội viên; chủ động nghiên cứu, đề xuất các chủ trương, nghị quyết, giải pháp với cấp ủy về thực hiện có hiệu quả chức năng, nhiệm vụ của đoàn thể và các nhiệm vụ cấp ủy giao.

- Tổ chức thực hiện có hiệu quả hoạt động giám sát và phản biện xã hội; tích cực tham gia xây dựng Đảng.

- Tổ chức thực hiện có hiệu quả việc hướng dẫn, kiểm tra, giám sát các nghị quyết, chương trình, kế hoạch, bảo đảm quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của tổ chức, đoàn viên, hội viên.

- Thực sự là cầu nối giữa quần chúng, đoàn viên, hội viên với Đảng, chính quyền; thực hiện tốt mối quan hệ đoàn kết, tích cực, chủ động phối hợp trong xây dựng các đoàn thể khối trong sạch, vững mạnh.
2.3. Đối với Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy khối chuyên trách

- Tổ chức thực hiện kịp thời, có chất lượng các nhiệm vụ nghiên cứu, tham mưu, đề xuất các giải pháp của Cơ quan Ủy ban Kiểm tra và Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy về công tác kiểm tra, giám sát và nhiệm vụ chính trị được giao.

- Hướng dẫn, giám sát, kiểm tra thường xuyên, kịp thời, có hiệu quả theo nhiệm vụ được phân công.

- Nắm chắc thực tiễn, sâu sát cơ sở, chủ động phối hợp trong công tác tham mưu giúp Cơ quan Ủy ban Kiểm tra và Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy giải quyết tốt những vấn đề mới nảy sinh trong lĩnh vực công tác.

- Chủ động phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị có liên quan trong thực hiện nhiệm vụ. 

2.4. Đối với chuyên viên các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Đảng ủy Khối

- Thực hiện kịp thời, có chất lượng các nhiệm vụ được giao.

- Hướng dẫn, giám sát, kiểm tra thường xuyên, kịp thời, có hiệu quả theo nhiệm vụ được phân công.

- Nắm chắc thực tiễn, sâu sát cơ sở, chủ động phối hợp trong công tác tham mưu giúp lãnh đạo cơ quan giải quyết tốt những vấn đề mới nảy sinh trong lĩnh vực công tác.

- Chủ động phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị có liên quan trong thực hiện nhiệm vụ. 

2.5. Đối với nhân viên của Đảng ủy Khối

- Thực hiện kịp thời, có chất lượng các nhiệm vụ được giao. Kịp thời đề xuất với lãnh đạo cơ quan những giải pháp để nâng cao chất lượng các nhiệm vụ được giao.

- Chủ động phối hợp chặt chẽ với các thành viên của cơ quan trong thực hiện nhiệm vụ. 

B- CÁC MỨC PHÂN XẾP LOẠI, THẨM QUYỀN, PHƯƠNG PHÁP, QUY TRÌNH VÀ THỜI HẠN ĐÁNH GIÁ CÁN BỘ 

I- Các mức phân xếp loại  

1- Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: Đạt từ 90 điểm trở lên. 

2- Hoàn thành tốt nhiệm vụ: Đạt từ 70 điểm đến dưới 90 điểm.

3- Hoàn thành nhiệm vụ: Đạt từ 50 điểm đến dưới 70 điểm.

4- Không hoàn thành nhiệm vụ: Đạt dưới 50 điểm.

Ngoài ra thực hiện xếp loại không hoàn thành nhiệm vụ nếu thuộc một trong các trường hợp sau:

- Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đánh giá là có biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, "tự diễn biến", "tự chuyển hóa".

- Cơ quan, đơn vị, lĩnh vực thuộc thẩm quyền lãnh đạo, quản lý trực tiếp xếp loại "Không hoàn thành nhiệm vụ" hoặc cơ quan, đơn vị, cá nhân thuộc quyền lãnh đạo, quản lý trực tiếp của mình liên quan đến tham ô, tham nhũng và bị xử lý kỷ luật theo quy định (trừ những trường hợp chủ động phát hiện và khắc phục xong hậu quả).

- Cá nhân bị xử lý kỷ luật trong năm đánh giá.

II- Cách chấm điểm: Theo bảng tính điểm chi tiết đối với từng nhóm chức danh cán bộ kèm theo Quy định này.

III- Phân cấp, thẩm quyền, quy trình, thời hạn đánh giá và xếp loại cán bộ

1- Phân cấp đánh giá, xếp loại cán bộ

- Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quyết định đánh giá, xếp loại đối với các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối chuyên trách; lãnh đạo các cơ chuyên trách tham mưu giúp việc Đảng ủy Khối (trừ các đồng chí là Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Khối); lãnh đạo Hội Cựu chiến binh Khối, Đoàn Thanh niên Khối; Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối chuyên trách.

- Thủ trưởng các Ban, Văn phòng, lãnh đạo các đoàn thể quyết định đánh giá, xếp loại chuyên viên, nhân viên của các Ban, Văn phòng, đoàn thể. 

2- Thẩm quyền nhận xét, đánh giá cán bộ

- Các chủ thể có thẩm quyền nhận xét, đánh giá cán bộ gồm:

+ Bản thân cán bộ tự nhận xét, đánh giá.

+ Tập thể lãnh đạo (đồng cấp) nhận xét, đánh giá.

+ Tập thể Ban, Văn phòng, Ban Thường vụ Đoàn thanh niên, Ban Thường vụ Hội Cựu chiến binh Khối nhận xét, đánh giá.
- Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quyết định nhận xét, đánh giá, xếp loại đối với các đồng chí là Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối chuyên trách; Lãnh đạo các ban, Văn phòng, đoàn thể khối (trừ các đồng chí là Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy), Ủy viên Ủy ban Kiểm tra chuyên trách Đảng ủy Khối.
- Thủ trưởng các Ban, Văn phòng, lãnh đạo các đoàn thể quyết định đánh giá, xếp loại chuyên viên, nhân viên của các Ban, Văn phòng, đoàn thể. 
3. Quy trình đánh giá cán bộ

* Đối với lãnh đạo các Ban, Văn phòng, đoàn thể khối, Ủy viên Ủy ban Kiểm tra chuyên trách Đảng ủy Khối 

- Bước 1: Cán bộ tự kiểm điểm, nhận mức xếp loại.

- Bước 2: Nhận xét, đánh giá cán bộ;

+ Tập thể lãnh đạo các Ban, Văn phòng, đoàn thể nhận xét, đánh giá (nhận xét, đánh giá, bỏ phiếu đánh giá, xếp loại; tổng hợp kết quả Báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy Khối).

- Bước 3: Xem xét, quyết định đánh giá và xếp loại cán bộ:

+ Ban Tổ chức Đảng ủy tổng hợp hồ sơ, thẩm định về quy trình, thủ tục; tập hợp ý kiến nhận xét, đánh giá của tập thể lãnh đạo đơn vị nơi công tác; cấp ủy cơ sở nơi cư trú và kết quả bỏ phiếu phân xếp loại; đề xuất nội dung đánh giá và xếp loại đối với cán bộ.

+ Ban Thường vụ Đảng ủy Khối thảo luận, xem xét, quyết định đánh giá và bỏ phiếu kín để xếp loại cán bộ.

+ Thông báo công khai kết quả đánh giá cho cán bộ được đánh giá và cơ quan trực tiếp quản lý cán bộ.

* Đối với chuyên viên các Ban, Văn phòng, đoàn thể khối

- Bước 1: Cán bộ tự kiểm điểm, nhận mức xếp loại.

- Bước 2: Nhận xét, đánh giá cán bộ;

+ Tập thể Ban, Văn phòng, đoàn thể nhận xét, đánh giá (nhận xét, đánh giá, bỏ phiếu đánh giá, xếp loại).
- Bước 3: Xem xét, quyết định đánh giá và xếp loại cán bộ:

Thủ trưởng các Ban, Văn phòng, lãnh đạo các đoàn thể quyết định đánh giá, xếp loại chuyên viên, nhân viên của các Ban, Văn phòng, đoàn thể. 
* Hoàn chỉnh và lưu hồ sơ cán bộ: Các cá nhân được đánh giá hoàn thiện hồ sơ, nộp Ban Tổ chức Đảng ủy Khối lưu hồ sơ cán bộ. Hồ sơ gồm có:

+ Bản tự kiểm điểm của cá nhân, trong đó có đánh giá, nhận xét của cấp ủy chi bộ, thủ trưởng cơ quan quản lý cán bộ.
+ Ý kiến nhận xét, đánh giá của cấp ủy nơi cư trú.

+ Phiếu bổ sung lý lịch cán bộ.

+ Bản kê khai tài sản, thu nhập (đối với đối tượng phải kê khai).
+ Bản sao các văn bằng, chứng chỉ mới trong năm (nếu có).

4. Thời hạn và mức đánh giá xếp loại cán bộ

- Hằng năm, thực hiện kiểm điểm, tự phê bình, phê bình và đánh giá, xếp loại theo 4 mức độ: hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; hoàn thành tốt nhiệm vụ; hoàn thành nhiệm vụ; không hoàn thành nhiệm vụ.

- Đối với cán bộ được bổ nhiệm, đánh giá tổng thể 1 lần vào cuối năm thứ 5 trong thời hạn bổ nhiệm, trước khi bổ nhiệm lại. Các mức xếp loại sau đánh giá gồm 4 mức như sau:

+ Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: Có 5 năm trong thời hạn được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ hoặc có 4 năm trong thời hạn được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và 1 năm hoàn thành tốt nhiệm vụ.

+ Hoàn thành tốt nhiệm vụ: Có từ 4 năm được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên và không có năm nào không hoàn thành nhiệm vụ.

+ Hoàn thành nhiệm vụ: Có từ 4 năm hoàn thành nhiệm vụ trở lên.

+ Không hoàn thành nhiệm vụ: Có từ 2 năm trở lên không hoàn thành nhiệm vụ.

- Đối với chuyên viên đánh giá tổng thể 3 năm gần nhất trước khi được bổ nhiệm. Các mức xếp loại sau đánh giá gồm 2 mức như sau:

+ Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: Có 3 năm liền được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

+ Hoàn thành tốt nhiệm vụ: Có từ 2 năm được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên và không có năm nào không hoàn thành nhiệm vụ.
C- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Quy định này thay thế các Quy định trước đây về tiêu chí đánh giá cán bộ, công chức thuộc diện Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quản lý của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh và Đảng ủy khối Doanh nghiệp tỉnh.
Các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Đảng ủy, các đoàn thể Khối phổ biến, quán triệt và tổ chức thực hiện quy định này.
Ban Tổ chức Đảng ủy Khối chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc việc thực hiện Quy định này. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, các cơ quan, đơn vị báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy (qua Ban Tổ chức Đảng ủy) để xem xét giải quyết.
	Nơi nhận:   





- BTC Tỉnh uỷ (B/c),

- Các Ban, Văn phòng, đoàn thể khối,                                             - Lưu Văn phòng ĐUK.


	T/M BAN THƯỜNG VỤ                             BÍ THƯ

(Đã ký)
Đỗ Quang Minh
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