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KẾ HOẠCH

phát triển đảng viên năm 2022
Thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ 9, nhiệm kỳ 2020 - 2025. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch phát triển đảng viên năm 2022, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

Phát huy những kết quả đạt được về công tác phát triển đảng viên trong năm 2021; đồng thời, nâng cao chất lượng kết nạp đảng viên, sàng lọc đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng nhằm xây dựng đội ngũ đảng viên thực sự tiên phong, gương mẫu, có bản lĩnh chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức trong sáng, ý thức tổ chức kỷ luật và khả năng hoàn thành nhiệm vụ, bảo đảm sự kế thừa và phát triển của Đảng, góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng, thực hiện thắng lợi mục tiêu nghị quyết đại hội đảng các cấp.

2. Yêu cầu

Các cấp ủy, tổ chức đảng thường xuyên quán triệt đầy đủ, sâu sắc tầm quan trọng nhiệm vụ phát triển và nâng cao chất lượng kết nạp đảng viên gắn với rà soát, sàng lọc, đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng, góp phần xây dựng, củng cố tổ chức đảng trong sạch, vững mạnh.

Việc kết nạp đảng viên phải gắn với nhiệm vụ xây dựng, chỉnh đốn Đảng; chú trọng phát triển đảng viên thuộc Khối doanh nghiệp; bảo đảm đúng tiêu chuẩn, điều kiện, quy trình, thủ tục theo quy định; coi trọng chất lượng, không chạy theo số lượng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên.
Việc bồi dưỡng, xem xét kết nạp Đảng phải được thực hiện thường xuyên không để tình trạng thiếu hụt về nguồn kết nạp.
II. NỘI DUNG
1. Mục tiêu

Phấn đấu hoàn thành vượt mức chỉ tiêu kết nạp đảng được xác định tại  Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối và chỉ tiêu Ban Thường vụ Tỉnh ủy giao năm 2022. Kết nạp 145 đảng viên, trong đó có 50 đảng viên trở lên là quần chúng ưu tú trong khối doanh nghiệp.
Chỉ tiêu giao các chi, đảng bộ cơ sở (Có phụ lục kèm theo).
2. Nhiệm vụ và giải pháp

(1) Tăng cường công tác tuyên truyền Chủ nghĩa Mác-Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh và đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và người lao động nhận thức đầy đủ về công tác phát triển đảng viên. 
Đổi mới, nâng cao chất lượng bồi dưỡng lý luận chính trị cho đảng viên, trong đó chú trọng nâng cao chất lượng bồi dưỡng lý luận chính trị cho quần chúng ưu tú nhận thức về Đảng để tạo nguồn kết nạp đảng viên đảm bảo chất lượng.

(2) Nâng cao chất lượng, hiệu quả đội ngũ báo cáo viên, giảng viên kiêm chức, bảo đảm thực hiện tốt công tác bồi dưỡng kiến thức, nhận thức về Đảng cho quần chúng ưu tú và đảng viên mới. 
(3) Căn cứ vào tình hình thực tế của chi bộ, đảng bộ cơ sở rà soát, phân tích, đánh giá đúng thực trạng chất lượng quần chúng để xây dựng kế hoạch tạo nguồn phát triển đảng viên; coi trọng phát triển đảng viên cả về số lượng, chất lượng.
(4) Cấp ủy các tổ chức cơ sở đảng rà soát, thống kê nguồn quần chúng có đủ tiêu chuẩn, điều kiện để bồi dưỡng, giới thiệu cho Đảng; số quần chúng ưu tú đã được cử đi học lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng trong đảng bộ, chi bộ (nguồn kết nạp phải xây dựng được gấp 1,5-2 lần chỉ tiêu kết nạp); Đồng thời căn cứ vào chỉ tiêu được giao hằng năm, Đảng ủy, chi bộ xây dựng kế hoạch cụ thể, chi tiết, chỉ đạo, hướng dẫn chi bộ trực thuộc và từng đoàn thể chính trị - xã hội thực hiện quy trình bồi dưỡng, kết nạp Đảng đảm bảo đúng quy định của Điều lệ Đảng, phấn đấu đạt và vượt chỉ tiêu, kế hoạch đề ra.

- Tăng cường công tác lãnh đạo xây dựng đoàn thể vững mạnh, gắn với việc tạo nguồn, bồi dưỡng quần chúng ưu tú giới thiệu cho Đảng. Lãnh đạo thúc đẩy các phong trào quần chúng tạo môi trường tốt cho quần chúng rèn luyện, thông qua các phong trào thi đua, phát hiện, bồi dưỡng và lựa chọn đưa vào danh sách cảm tình Đảng. Quan tâm tới công tác phát triển đảng viên mới ở các doanh nghiệp tư nhân.
- Cấp ủy cơ sở phân công cấp ủy viên trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo chi bộ và các đoàn thể chính trị - xã hội thực hiện công tác phát triển đảng viên; thường xuyên theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc và đánh giá tiến độ thực hiện công tác phát triển đảng viên đối với từng tổ chức. Chi bộ giao nhiệm vụ cho cảm tình Đảng để thử thách và có nghị quyết phân công đảng viên chính thức giúp đỡ cảm tình Đảng phấn đấu vào Đảng. Phân công cán bộ làm công tác phát triển đảng viên phải nắm chắc nghiệp vụ công tác Đảng để tham mưu thực hiện quy trình, thủ tục kết nạp đảng viên đảm bảo đúng theo quy định.
(5) Thực hiện nghiêm Hướng dẫn số 02-HD/BTCTW ngày 12/4/2021 của Ban Tổ chức Trung ương về tiêu chí, quy trình rà soát, phát hiện, giáo dục, giúp đỡ, sàng lọc và đưa đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng.  
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đảng ủy Khối

- Giao chỉ tiêu phát triển đảng viên năm 2022 cụ thể đến từng tổ chức cơ sở đảng.
- Các đoàn công tác, trực tiếp là các đồng chí được phân công phụ trách, theo dõi cơ sở đôn đốc cấp ủy cơ sở xây dựng và thực hiện kế hoạch  phát triển đảng viên hằng năm. Thường xuyên nắm tiến độ thực hiện chỉ tiêu kết nạp đảng viên của các tổ chức cơ sở đảng báo cáo Thường trực, Ban Thường vụ.
2. Các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc của Đảng ủy Khối

- Đổi mới phương pháp tuyên truyền, giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên theo hướng đa dạng, phù hợp với từng đối tượng. 
- Tham mưu mở các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng kết nạp Đảng, đảng viên mới đạt chất lượng, hiệu quả; Thực hiện tốt việc kiểm tra, đánh giá nhận thức cuối khóa bồi dưỡng bảo đảm thực chất. Thường xuyên hướng dẫn nghiệp vụ về công tác đảng viên cho cấp ủy cơ sở.

- Giao Ban Tổ chức chủ trì phối hợp với các ban xây dựng Đảng theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn cơ sở và thường xuyên tham mưu với Ban Thường vụ tổ chức thực hiện Kế hoạch này.
3. Các đoàn thể khối
Tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn cơ sở tuyên truyền, vận động, phát động các phong trào thi đua, qua đó phát hiện, bồi dưỡng những quần chúng ưu tú giới thiệu cho Đảng để xem xét, kết nạp. 
4. Các chi, đảng bộ cơ sở
- Nghiêm túc quán triệt Kế hoạch này đến cấp ủy, chi bộ trực thuộc và đảng viên; xây dựng kế hoạch phát triển đảng viên năm 2022; phân công cấp ủy viên, phụ trách, tổ chức thực hiện công tác phát triển đảng. 
Trên đây là kế hoạch phát triển đảng viên năm 2022 của Ban Thường vụ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. Yêu cầu các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc của Đảng ủy và đoàn thể Khối; các chi, đảng bộ trực thuộc nghiêm túc tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch này. 
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- Các đoàn thể Khối,
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