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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI

ĐẢNG ỦY KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH

*

Số 200 - KL/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Yên Bái, ngày 13 tháng 5 năm 2022


KẾT LUẬN
Hội nghị Ban Thường vụ Đảng ủy Khối

Ngày 11/5/2022, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối tổ chức hội nghị định kỳ tháng 5/2022. Sau khi xem xét các báo cáo, văn bản, tờ trình, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối thảo luận và thống nhất kết luận:
I. Về một số nhiệm vụ trọng tâm thực hiện tháng 5/2022
1. Nhiệm vụ chung
Các ban, Văn phòng, đoàn thể khối và các chi, đảng bộ cơ sở tiếp tục thực hiện Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2022 đã đề ra; đồng thời tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ phát sinh được giao.

Tiếp tục thực hiện linh hoạt, hiệu quả các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19 theo các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của tỉnh, của Đảng ủy Khối và ngành Y tế.
Giao các đoàn công tác của Đảng ủy Khối đôn đốc, chỉ đạo thực hiện.
2. Nhiệm vụ cụ thể
2.1. Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối chủ trì tham mưu, thực hiện
Tiếp tục triển khai kế hoạch công tác tuyên truyền năm 2022, trọng tâm là tuyên truyền các hoạt động, các ngày lễ lớn trong tháng 5/2022; kế hoạch thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, chuyên đề năm 2022; tổ chức Hội nghị Báo cáo viên tháng 5/2022. Kiểm tra một số mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đăng ký cấp tỉnh.
Tiếp tục xây dựng Đề án của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về “Nâng cao chất lượng công tác bồi dưỡng lý luận chính trị gắn với cập nhật kiến thức mới cho cán bộ, đảng viên ở cơ sở” và Kế hoạch tổ chức Cuộc thi tìm hiểu và viết về chủ đề "Đảng viên tốt, chi bộ kiểu mẫu" năm 2022 của Đảng ủy Khối.
Thực hiện tốt công tác nắm bắt tình hình tư tưởng và định hướng dư luận xã hội; duy trì hiệu quả hoạt động của Ban Chỉ đạo 35 của Đảng ủy Khối; kiện toàn Tổ cộng tác viên nắm bắt dư luận xã hội và Tổ cộng tác viên Ban Chỉ đạo 35 Đảng ủy Khối. Phát huy hiệu quả hoạt động hiệu quả hoạt động của Trang Website của Đảng ủy Khối nhằm tăng cường phản ánh các hoạt động của Đảng ủy Khối và các chi, đảng bộ cơ sở.

Ban hành Chỉ thị về lãnh đạo đại hội Công đoàn cấp cơ sở và Đại hội Công đoàn Viên chức tỉnh lần thứ VII, nhiệm kỳ 2023 - 2028.

Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền sâu rộng, thường xuyên về công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên cơ sở bám sát các văn bản chỉ đạo của tỉnh và hướng dẫn của ngành Y tế.
2.2. Giao Ban Tổ chức Đảng ủy Khối chủ trì tham mưu, thực hiện
Tiếp tục chỉ đạo cấp ủy cơ sở lãnh đạo tổ chức đại hội chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở, nhiệm kỳ 2022-2025 hoàn thành trong tháng 5/2022. Xem xét, cho ý kiến về nhân sự Đại hội Đoàn thanh niên Khối nhiệm kỳ 2022 - 2027; nhân sự Đại hội Hội Cựu chiến binh khối nhiệm kỳ 2022 - 2027. 

Triển khai thực hiện Kế hoạch thực hiện Đề án của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về xây dựng chi bộ kiểu mẫu trong Đảng bộ tỉnh Yên Bái, giai đoạn 2022 - 2025.

Tiếp tục chỉ đạo các cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở tập trung làm tốt công tác cán bộ và quản lý đội ngũ cán bộ, kịp thời kiện toàn cấp ủy cơ sở; rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2020-2025, xây dựng quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2025-2030; đẩy mạnh tuyên truyền, triển khai các giải pháp nhằm tạo nguồn, phát triển đảng viên mới năm 2022, nhất là phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp. Thường xuyên coi trọng nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, chi bộ. Rà soát, xây dựng quy hoạch cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quản lý nhiệm kỳ 2020-2025 và nhiệm kỳ 2025 - 2030 theo quy định.
Thực hiện nghiêm túc các quy định của Đảng và Nhà nước về công tác bảo vệ chính trị nội bộ, coi trọng vấn đề rà soát, thẩm định chính trị hiện nay, bảo đảm phục vụ tốt công tác cán bộ và kết nạp đảng viên.

2.3. Giao Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối chủ trì tham mưu, thực hiện
Triển khai thực hiện cuộc giám sát chuyên đề đối với Ban Chấp hành Đảng bộ Đài phát thanh - Truyền hình tỉnh.

Tiếp tục chuẩn bị Báo cáo tự kiểm tra, hồ sơ, tài liệu làm việc với Đoàn kiểm tra của UBKT Tỉnh uỷ về việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật trong Đảng và tài chính đảng đối với Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh (mốc thời gian từ ngày 01/01/2020 - 31/12/2021).
Đôn đốc cấp ủy, uỷ ban kiểm tra đảng uỷ cơ sở tổ chức thực hiện Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2022 theo kế hoạch. Nắm bắt và giải quyết kịp thời các đơn thư đối với tổ chức đảng, đảng viên và tình hình phát sinh tại cơ sở (nếu có).
2.4. Giao Văn phòng Đảng ủy Khối chủ trì tham mưu, thực hiện
Đôn đốc triển khai các nội dung thực hiện Kế hoạch số 108-KH/ĐUK, ngày 22/01/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối về thực hiện Chương trình hành động số 56-CTr/TU, ngày 01/11/2021 của Tỉnh ủy về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2022.

Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch 115-KH/ĐUK về chuyển đổi số giai đoạn 2022 - 2023; Tiếp tục rà soát đề nghị cấp mới chữ ký số và cài đặt, hướng dẫn sử dụng chữ ký số của Đảng ủy Khối, các ban xây dựng đảng, đoàn thể khối và cấp ủy cơ sở đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Làm việc với một số đơn vị làm điểm chuyển đổi số giai đoạn 2022 - 2023.
Thực hiện Kế hoạch thực hiện Chương trình “Ngày cuối tuần cùng dân và doanh nghiệp” theo quy định.
Tiếp tục triển khai phương án hỗ trợ giảm nghèo đối với xã Suối Bu và xã Suối Giàng, huyện Văn Chấn theo kế hoạch; hoàn thành việc khảo sát, lập hồ sơ đề nghị hỗ trợ 02 hộ xóa nhà dột nát năm 2022 tại xã Suối Giàng và xã Suối Bu. Phối hợp với các cơ quan liên quan và Huyện ủy Văn Chấn hỗ trợ các nội dung về xây dựng nông thôn mới đối với xã Suối Bu.

Phối hợp chuẩn bị chu đáo các nội dung phục vụ Đoàn kiểm tra của UBKT Tỉnh ủy đối với Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.
Phối hợp chuẩn bị tốt các hoạt động, hội nghị của Đảng ủy Khối trong tháng 5/2022.

2.5. Các đoàn thể khối
Thường xuyên quan tâm xây dựng, củng cố tổ chức đoàn, hội vững mạnh đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Tuyên truyền cán bộ, hội viên, đoàn viên tích cực tham gia thực hiện các phòng trào thi đua gắn với nhiệm vụ được giao, góp phần hoàn thành nhiệm vụ của cấp ủy và của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
Công đoàn Viên chức tập trung thực hiện tốt các hoạt động trong Tháng Công nhân năm 2022 đảm bảo thiết thực, hiệu quả.

Đoàn thanh niên và Hội Cựu chiến binh khối hoàn thành việc chuẩn y kết quả đại hội cấp cơ sở và chuẩn bị các điều kiện, nhất là chuẩn bị về văn kiện, nhân sự phục vụ tổ chức đại hội cấp khối đảm bảo đúng kế hoạch, trình Thường trực Đảng ủy Khối trong tháng 5/2022.

Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối đôn đốc, hướng dẫn và tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện.
II. Thống nhất quyết định các nội dung theo thẩm quyền
1. Về Tờ trình số 68 -TTr/BTC, ngày 11/5/2022 của Ban Tổ chức Đảng ủy Khối về công tác tổ chức, cán bộ, đảng viên (Có nghị quyết riêng). Giao Ban Tổ chức hoàn thiện hồ sơ theo quy định.

2. Cơ bản nhất trí Dự thảo Kế hoạch kiểm tra hồ sơ bổ nhiệm cán bộ và công tác quản lý hồ sơ đảng viên đối với chi, đảng bộ cơ sở. Giao Ban tổ chức tiếp thu, hoàn thiện Kế hoạch để ban hành, tổ chức thực hiện.
3. Cơ bản nhất trí nội dung báo cáo công tác chuẩn bị tổ chức Hội thảo Xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. Giao Ban Tuyên giáo chủ trì phối hợp với Văn phòng chuẩn bị chu đáo các điều kiện để tổ chức Hội thảo đảm bảo yêu cầu.
4. Nhất trí Dự thảo Quyết định và Kế hoạch giám sát đối với Ban Chấp hành Đảng bộ Đài Truyền thanh - Truyền hình tỉnh. Giao UBKT Đảng ủy Khối trình Thường trực Đảng ủy Khối ký, ban hành, tổ chức thực hiện.
Căn cứ Kết luận, các ban xây dựng đảng, Văn phòng, đoàn thể khối và các chi, đảng bộ cơ sở nghiêm túc tổ chức thực hiện.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (B/c),
- Đ/c Trưởng ban Tuyên giáo TU (B/c),

- BTV Đảng ủy khối,

- Các ban XDĐ, VP, ĐT Khối,

- Các chi, đảng bộ cơ sở,

- Lưu Văn phòng ĐUK.
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