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	ĐẢNG ỦY KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH
BAN TỔ CHỨC
*
Số  01-CV/BTCĐUK
	   ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

               

Yên Bái, ngày 04 tháng 5 năm 2022


Kính gửi: - Các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Đảng ủy Khối,

                         - Các đoàn thể Khối,
                         - Các chi, đảng bộ cơ sở.
Thực hiện Quy định số 12-QĐ/ĐUK ngày 29/4/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về công tác quy hoạch cán bộ, Ban Tổ chức Đảng ủy Khối đề nghị các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Đảng ủy và đoàn thể Khối; các chi, đảng bộ cơ sở tổ chức thực hiện công tác quy hoạch cán bộ, cụ thể như sau:
1. Kịp thời quán triệt, triển khai thực hiện Quy định số 12-QĐ/ĐUK ngày 29/4/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về công tác quy hoạch cán bộ.
2. Tổ chức thực hiện công tác quy hoạch ở cấp mình, trong đó:
(1) Đối với quy hoạch các chức danh cán bộ thuộc thẩm quyền quản lý của các đảng ủy, chi bộ cơ sở thì xem xét phê duyệt theo quy định và gửi quyết định phê duyệt quy hoạch và rà soát bổ sung quy hoạch báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy Khối (qua Ban Tổ chức Đảng ủy Khối) tổng hợp, theo dõi.
+ Đối với các chi bộ trực thuộc các đảng ủy cơ sở: Năm 2022 là năm tổ chức đại hội, việc rà soát bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2022-2025 đã thực hiện trước khi đại hội. Vì vậy, chỉ thực hiện rà soát bổ sung nếu thấy thực sự cần thiết. Sang năm 2023 (năm thứ 2 của đại hội) mới tiến hành xây dựng quy hoạch nhiệm kỳ kế tiếp 2025-2027. 

(2) Đối với quy hoạch và rà soát bổ sung quy hoạch các chức danh cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quản lý thì gửi tờ trình, bảng tổng hợp kết quả kiểm phiếu ở các bước và 01 bộ hồ sơ nhân sự quy hoạch gửi về Ban Tổ chức Đảng ủy Khối (trước ngày 13/5/2022) để tổng hợp, thẩm định trình Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xem xét phê duyệt theo thẩm quyền. Trên cơ sở đó làm căn cứ để xây dựng quy hoạch của Đảng ủy Khối.
4. Một số điểm về công tác quy hoạch cán bộ cần lưu ý để thực hiện:
(1) Về hệ số quy hoạch cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy và ủy ban kiểm tra các cấp từ 1,0 - 1,5 lần so với số lượng theo quy định.
(2) Một chức danh lãnh đạo, quản lý quy hoạch không quá 3 cán bộ.

(3) Một cán bộ quy hoạch không quá 3 chức danh ở cùng cấp phê duyệt quy hoạch.

(4) Không phải thực hiện quy hoạch chức danh chủ nhiệm ủy ban kiểm tra đảng ủy cơ sở, vì căn cứ vào Điểm 2.8, Khoản 2, Điều 8, Quy định số 22-QĐ/TW ngày 28/7/2021 về công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng, quy định phó bí thư đảng ủy hoặc ủy viên ban thường vụ đảng ủy làm chủ nhiệm ủy ban kiểm tra; nơi không có ban thường vụ cấp ủy thì đồng chí phó bí thư đảng ủy làm chủ nhiệm.
(5) Không thực hiện đồng thời quy trình bổ sung hoạch với quy trình bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử vào một chức danh lãnh đạo, quản lý. Việc thực hiện quy trình bổ nhiệm, giới thiệu ứng cử vào chức danh quy hoạch chỉ được thực hiện sau khi phê duyệt quy hoạch ít nhất 3 tháng.

 (6) Các trường hợp đương nhiên ra khỏi quy hoach: (1) Cán bộ quá tuổi quy hoạch; (2) Cán bộ bị cấp có thẩm quyền thi hành kỷ luật từ hình thức khiển trách trở lên (đối với cá nhân); (3) Cán bộ có kết luận của cấp có thẩm quyền không bảo đảm tiêu chuẩn chính trị của chức danh quy hoạch; (4) Cán bộ đã từ trần.
Đối với các trường hợp đương nhiên ra khỏi quy hoạch nêu trên, cấp có thẩm quyền phê duyệt quy hoạch ban hành quyết định đưa cán bộ đó ra khỏi quy hoạch không phải thực hiện quy trình bỏ phiếu theo quy định.

Lưu ý: 

- Về các trường hợp quy hoạch chức danh cán bộ diện Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quản lý đã được phê duyệt nay đưa ra khỏi quy hoạch thì các cấp ủy, cơ quan, đơn vị lập danh sách trong đó ghi rõ lý do đưa ra khỏi quy hoạch đối với từng trường hợp và gửi về Ban Tổ chức Đảng ủy Khối để tổng hợp trình ban hành Quyết định đưa ra khỏi quy hoạch.

- Về danh sách quy hoạch và rà soát bổ sung quy hoạch cán bộ diện Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quản lý trình phê duyệt: 

+ Đối với các chi bộ, đảng ủy cơ sở: Danh sách rà soát bổ sung quy hoạch ủy viên ban thường vụ đảng ủy cơ sở, bí thư, phó bí thư chi bộ, đảng ủy cơ sở nhiệm kỳ 2020 - 2025 và danh sách quy hoạch ủy viên ban thường vụ đảng ủy cơ sở, bí thư, phó bí thư chi bộ, đảng ủy cơ sở nhiệm kỳ 2025 - 2030.

+ Đối với các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc của Đảng ủy Khối: Danh sách rà soát bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo nhiệm kỳ 2020 - 2025 và danh sách quy hoạch cán bộ lãnh đạo nhiệm kỳ 2025 - 2030.

+ Đối với Đoàn thanh niên và Hội Cựu chiến binh Khối: Năm 2022 là năm tổ chức đại hội, do đó chỉ rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2022-2025 (nếu cần thiết) để chuẩn bị nhân sự đại hội; sang năm 2024 (năm thứ 2 của đại hội) mới tiến hành xây dựng quy hoạch nhiệm kỳ kế tiếp 2027 - 2032. 
(7) Phấn đấu cơ cấu, tỉ lệ quy hoạch cấp ủy và các chức danh lãnh đạo, quản lý các cấp theo hướng: Cán bộ trẻ (dưới 40 đối với cấp Đảng ủy Khối, cấp cơ sở) từ 15% trở lên, cán bộ nữ từ 25% trở lên.
Ngoài một số điểm cần lưu ý trên, đề nghị các cấp ủy cơ sở, cơ quan, đơn vị nghiên cứu kỹ nội dung đã nêu trong Quy định số 12-QĐ/ĐUK ngày 29/4/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối và các phụ lục kèm theo Quy định để tổ chức thực hiện. Trong quá trình triển khai, nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị các cấp ủy cơ sở, cơ quan, đơn vị kịp thời phản ánh về Ban Tổ chức Đảng ủy Khối để tổng hợp báo cáo Thường trực, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xem xét cho ý kiến giải quyết.
Ban Tổ chức Đảng ủy Khối đề nghị các cấp ủy cơ sở, các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Đảng ủy và đoàn thể khối quan tâm triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
- Ban Thường vụ ĐUK,

- Như kính gửi,

- Lưu Ban Tổ chức ĐUK.
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