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Số 01 -ĐA/ĐUK

	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Yên Bái, ngày 18 tháng 7 năm 2022


ĐỀ ÁN                                                                                                                     

Tăng cường công tác bồi dưỡng lý luận chính trị,                                                    bồi dưỡng nghiệp vụ xây dựng Đảng và cập nhật kiến thức mới                          cho cán bộ, đảng viên giai đoạn 2022 - 2025

-------

Phần thứ nhất
SỰ CẦN THIẾT VÀ CĂN CỨ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

I. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

Bồi dưỡng lý luận chính trị là nhiệm vụ hàng đầu của công tác chính trị tư tưởng và công tác xây dựng Đảng, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã từng dạy “Lý luận như cái kim chỉ Nam, nó chỉ phương hướng cho chúng ta trong công việc thực tế. Không có lý luận thì lúng túng như nhắm mắt lại mà đi. Có kinh nghiệm mà không có lý luận, cũng như một mắt sáng, một mắt mờ...”. Quy định số 54-QĐ/TW ngày 12/5/1999 của Bộ Chính trị chỉ rõ: “Học tập lý luận chính trị là nghĩa vụ, trách nhiệm và quyền lợi của cán bộ, đảng viên. Cán bộ, đảng viên, trước hết là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp phải có kế hoạch thường xuyên học tập, nâng cao trình độ lý luận chính trị...”. Do vậy, bồi dưỡng lý luận chính trị là một yêu cầu khách quan và là nhiệm vụ vừa mang tính cấp thiết, vừa lâu dài của tổ chức đảng và nhiệm vụ của cán bộ, đảng viên.

Thời gian qua, Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh đã luôn quan tâm đến công tác bồi dưỡng lý luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác, cập nhật kiến thức mới cho cán bộ, đảng viên với các giải pháp cụ thể. Nội dung, phương pháp bồi dưỡng đã có nhiều đổi mới; các chuyên đề được lựa chọn phù hợp với từng đối tượng; đội ngũ giảng viên kiêm chức của Đảng ủy được kiện toàn, đảm bảo số lượng và tiêu chuẩn theo quy định; chất lượng công tác bồi dưỡng từng bước được nâng lên. 
Tuy nhiên chất lượng giảng dạy, công tác quản lý và việc đánh giá đánh giá chất lượng tại các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ và cập nhật kiến thức mới cho cán bộ, đảng viên cấp cơ sở của Đảng ủy Khối còn có mặt hạn chế, đặc biệt là phương pháp, kỹ năng sư phạm, nội dung giáo trình, tài liệu một số lớp bồi dưỡng còn mang nặng tính lý luận, ít tính thực tiễn, chưa cập nhật kịp thời các văn bản chỉ đạo mới của Trung ương, của tỉnh nên chưa đáp ứng được yêu cầu trong tình hình mới.

Để tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động của các cấp ủy, tổ chức đảng về công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị và bồi dưỡng nghiệp vụ công tác, cập nhật kiến thức mới, góp phần nâng cao trình độ lý luận, nghiệp vụ công tác của đội ngũ cán bộ, đảng viên, nhằm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ IX, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối ban hành Đề án “Tăng cường công tác bồi dưỡng lý luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ xây dựng Đảng và cập nhật kiến thức mới cho cán bộ, đảng viên giai đoạn 2022 - 2025”.

II. CĂN CỨ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

- Điều lệ Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Quy định 54-QĐ/TW, ngày 12/5/1999 của Bộ Chính trị (khóa VIII) về chế độ học tập lý luận chính trị trong Đảng. 

- Quy định 164-QĐ/TW ngày 01/02/2013 của Bộ Chính trị về chế độ bồi dưỡng, cập nhật kiến thức cho đội ngũ cán bộ lãnh đạo quản lý các cấp.
- Hướng dẫn số 59-HD/BTGTW, ngày 16/6/2022 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Đảng dành cho bí thư chi bộ và cấp ủy viên cơ sở.

- Hướng dẫn số 60-HD/BTGTW, ngày 16/6/2022 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đảng viên mới.

- Hướng dẫn số 61-HD/BTGTW, ngày 16/6/2022 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện chương trình bồi dưỡng nhận thức về Đảng.

- Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ IX, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
 - Chương trình hành động số 03-CTr/ĐUK, ngày 23/7/2020 của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ IX, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
Phần thứ hai
THỰC TRẠNG CÔNG TÁC BỒI DƯỠNG LÝ LUẬN

CHÍNH TRỊ, BỒI DƯỠNG NGHIỆP VỤ XÂY DỰNG ĐẢNG
VÀ CẬP NHẬT KIẾN THỨC MỚI CHO CÁN BỘ, ĐẢNG VIÊN
GIAI ĐOẠN 2020 - 2021

I. KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH TỔ CHỨC ĐẢNG VÀ ĐẢNG VIÊN

Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh được hợp nhất từ Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh và Đảng bộ Khối doanh nghiệp tỉnh từ 01/01/2020; hoạt động theo chức năng, nhiệm vụ tại Quy định số 293-QĐ/TW và Quy định số 294-QĐ/TW của Ban Bí thư.
Đến nay, Đảng bộ Khối có 80 tổ chức cơ sở đảng, trong đó 52 đảng bộ cơ sở (với 307 chi bộ trực thuộc) và 28 chi bộ cơ sở hoạt động ở nhiều loại hình khác nhau, với 4.957 đảng viên. Đảng ủy Khối lãnh đạo 03 tổ chức đoàn thể là Đoàn thanh niên Khối, Hội cựu chiến binh Khối và Công đoàn viên chức tỉnh. Ban Chấp hành Đảng bộ Khối có 29 đồng chí, Ban Thường vụ 08 đồng chí, Thường trực có 03 đồng chí, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối có 07 đồng chí (05 chuyên trách, 02 kiêm chức), cấp ủy cơ sở có 519 đồng chí, ủy ban kiểm tra đảng ủy cơ sở 172 ủy viên.
Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh luôn được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh ủy; sự chỉ đạo, hướng dẫn, giúp đỡ về chuyên môn của các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy và sự phối hợp của các ngành, địa phương trong tỉnh. Tỷ lệ cán bộ, đảng viên và cấp ủy cơ sở có trình độ chuyên môn, lý luận chính trị cao; các đồng chí bí thư, phó bí thư cấp ủy cơ sở đều giữ các cương vị trưởng, phó các cơ quan, đoàn thể, đơn vị, doanh nghiệp lớn của tỉnh; nhiều đồng chí đã qua các cương vị bí thư, phó bí thư cấp ủy cấp huyện. Các doanh nghiệp trong khối phần lớn là doanh nghiệp nhà nước và doanh nghiệp cổ phần được chuyển đổi từ doanh nghiệp nhà nước nên việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác xây dựng Đảng có nhiều thuận lợi. 

Tuy nhiên, với đặc thù Đảng ủy Khối không có chính quyền cùng cấp; không có đầy đủ các cơ quan tham mưu, giúp việc. Số cán bộ chuyên trách cơ quan Đảng ủy Khối ít, kinh phí, cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ công tác còn khó khăn, trong khi số tổ chức cơ sở đảng trực thuộc nhiều, lại khác nhau về loại hình và nhiệm vụ chính trị. Đội ngũ cấp ủy viên cơ sở đều hoạt động kiêm nhiệm, thời gian dành cho công tác đảng hạn chế; đội ngũ cán bộ, đảng viên công tác ở nhiều lĩnh vực, nhiều vị trí việc làm khác nhau là những khó khăn ảnh hưởng đến công tác xây dựng Đảng của Đảng bộ Khối. 
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC BỒI DƯỠNG LÝ LUẬN CHÍNH TRỊ, BỒI DƯỠNG NGHIỆP VỤ VÀ CẬP NHẬT KIẾN THỨC MỚI CHO CÁN BỘ, ĐẢNG VIÊN GIAI ĐOẠN 2020 - 2021

1. Những kết quả đạt được

Thời gian qua, công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ, cập nhật kiến thức mới cho cán bộ, đảng viên (sau đây gọi tắt là công tác bồi dưỡng) được quan tâm thực hiện, hằng năm Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đều xây kế hoạch mở các lớp bồi dưỡng. Từ năm 2020 đến 2021, Đảng ủy Khối đã tổ chức được 25 lớp với 1.735 lượt cán bộ, đảng viên tham dự 
. Nhìn chung, các lớp bồi dưỡng được tổ chức có số lượng cán bộ, đảng viên tham gia đông, đối tượng rộng.
Nội dung bồi dưỡng tập trung chủ yếu là về lý luận chính trị cho đối tượng kết nạp đảng, đối tượng đảng viên mới, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác xây dựng Đảng, thông tin cập nhật tình hình thời sự, chính sách... Bên cạnh đó, hằng năm đội ngũ cán bộ, đảng viên ở các chi bộ, đảng bộ cơ sở còn tích cực tham gia các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị, tập huấn chuyên môn nghiệp vụ của Trung ương, của Tỉnh ủy và của ngành tổ chức.

Nội dung, phương pháp bồi dưỡng đã có nhiều đổi mới, các chuyên đề được lựa chọn phù hợp với từng đối tượng. Tài liệu bồi dưỡng được chuẩn bị đầy đủ, trình bày đẹp, chất lượng tốt. Các giảng viên đã tích cực áp dụng phương pháp dạy học mới “coi người học là trung tâm”. Việc xây dựng đề cương bài giảng thực hiện theo hướng tăng thời lượng bồi dưỡng kỹ năng thực hành; gắn lý luận với thực tiễn, có áp dụng công nghệ thông tin trong quá trình giảng dạy và kiểm tra. Vì vậy, chất lượng công tác bồi dưỡng từng bước được nâng lên. Sau học tập, số học viên được đánh giá, xếp loại khá, giỏi đạt tỷ lệ trên 80%.

Đội ngũ giảng viên kiêm chức của Đảng ủy Khối được kiện toàn, cơ bản đảm bảo số lượng và tiêu chuẩn theo quy định
, có phẩm chất đạo đức tốt, bản lĩnh chính trị vững vàng; trình độ lý luận chính trị và chuyên môn đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ được giao. Bên cạnh thực hiện giảng dạy tại các lớp bồi dưỡng do Đảng ủy Khối tổ chức, nhiều đồng chí còn là báo cáo viên do cấp ủy cơ sở mời. 

Cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ các lớp bồi dưỡng từng bước được nâng cao; phòng học các lớp học đều có điều hòa, loa đài, tăng âm, máy chiếu... đầy đủ.

2. Hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân

a. Hạn chế, khuyết điểm

- Các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Đảng ủy Khối và cấp ủy cơ sở có lúc chưa tích cực, chủ động trong công tác tham mưu về công tác bồi dưỡng cán bộ, đảng viên. Việc xây dựng kế hoạch và thực hiện mở lớp có lúc chưa kịp thời. Việc quản lý, đánh giá chất lượng học viên, chấm bài kiểm tra, thu hoạch còn chưa chặt chẽ.

- Nội dung giáo trình, tài liệu một số lớp bồi dưỡng còn mang nặng tính lý luận, ít tính thực tiễn; một số chuyên đề chưa cập nhật kịp thời các chỉ thị, nghị quyết, văn bản chỉ đạo mới của Trung ương, của tỉnh.

- Năng lực, trình độ của đội ngũ giảng viên chưa đồng đều, kỹ năng, nghiệp vụ sư phạm có mặt còn hạn chế. Chưa có đột phá, đổi mới sáng tạo trong tiếp cận, ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị.
- Ý thức, thái độ học tập của một bộ phận học viên chưa tốt, chưa chấp hành nghiêm nội quy, quy định của lớp học, chất lượng, hiệu quả học tập chưa cao; kết quả viết bài kiểm tra, thu hoạch cuối khoá có thời điểm chưa đánh giá đúng thực chất. 
- Việc chuẩn bị điều kiện về cơ sở vật chất, kinh phí... phục vụ công tác bồi dưỡng có lúc chưa đảm bảo tốt.

b. Nguyên nhân chủ yếu  

- Sự tác động của cơ chế thị trường, từ mạng xã hội đã tác động tiêu cực đến ý thức trách nhiệm của một bộ phận cán bộ, đảng viên trong học tập nâng cao trình độ lý luận chính trị. 
- Nội dung, chương trình, tài liệu bồi dưỡng theo quy định của Trung ương còn bất cập, chậm được bổ sung, hoàn thiện...
- Một số cấp ủy cơ sở chưa quyết liệt trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức bồi dưỡng cán bộ, đảng viên. 

- Một số giảng viên chưa nhiệt tình, tâm huyết với công việc. Không ít học viên còn có tâm lý ngại học tập, nghiên cứu lý luận, ý thức trách nhiệm, tinh thần học tập chưa cao.

Phần thứ ba
 MỤC TIÊU VÀ NHIỆM VỤ, 

GIẢI PHÁP CHỦ YẾU GIAI ĐOẠN 2022 - 2025

I.  MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung
Tạo sự chuyển biến rõ nét về nhận thức và hành động của các cấp ủy, tổ chức đảng, nhất là người đứng đầu cấp ủy, nhằm nâng cao chất lượng các lớp đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ lý luận chính trị, nghiệp vụ công tác và cập nhật kiến thức mới cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động. Tập trung vào đổi mới nội dung, phương pháp, nâng cao chất lượng bồi dưỡng; kiện toàn, nâng cao nghiệp vụ đội ngũ giảng viên kiêm chức; tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. 

2. Mục tiêu cụ thể

(1) 100% giảng viên kiêm chức của Đảng ủy Khối có đủ tiêu chuẩn về phẩm chất chính trị, đạo đức và trình độ; được bồi dưỡng về nghiệp vụ, phương pháp sư phạm. 

(2) 100% cấp ủy viên, ủy viên UBKT đảng ủy cơ sở được bồi dưỡng nghiệp vụ công tác xây dựng Đảng. 

(3) 100% học viên các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng kết nạp đảng và đảng viên mới đạt yêu cầu, được cấp chứng chỉ theo quy định.
(4) Hằng năm Đảng ủy Khối mở từ 6 đến 8 lớp bồi dưỡng lý luận chính trị, nghiệp vụ công tác xây dựng Đảng, cập nhật kiến thức mới cho các đối tượng.
(5) Tiếp tục phối hợp với Trường Chính trị tỉnh quản lý 02 lớp Trung cấp lý luận chính trị; đến năm 2025 mở thêm ít nhất 02 lớp Trung cấp lý luận chính trị. 

(6) 100% các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị đều ứng dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy, học tập và kiểm tra, đánh giá chất lượng.
(7) Hằng năm phối hợp với Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh mở ít nhất 01 lớp cập nhật kiến thức cho cán bộ lãnh đạo, quản lý doanh nghiệp.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1. Nâng cao trách nhiệm, vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ

Ban Thường vụ Đảng ủy Khối và cấp ủy cơ sở thường xuyên làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh và của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về công tác bồi dưỡng cán bộ, đảng viên
, làm cho cấp ủy viên các cấp và đội ngũ cán bộ, đảng viên trong toàn Đảng bộ Khối nhận thức đầy đủ, sâu sắc về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của việc học tập, nghiên cứu về lý luận chính trị, nghiệp vụ công tác và cập nhật kiến thức mới, coi đó là nghĩa vụ đồng thời là quyền lợi của mỗi cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên, công chức, viên chức và người lao động. 

Người đứng đầu cấp ủy, thủ trưởng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp cần nêu gương về tinh thần học tập, nghiên cứu lý luận chính trị, nghiệp vụ công tác; đề cao tính tự giác học tập, học tập suốt đời theo tấm gương của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

2. Chủ động xây dựng và tổ chức thực hiện nghiêm túc kế hoạch bồi dưỡng cán bộ, đảng viên hằng năm

Cấp ủy cơ sở thực hiện nghiêm túc việc rà soát, nắm chắc số lượng, chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp mình, dự kiến chính xác nhu cầu bồi dưỡng lý luận chính trị, nghiệp vụ công tác xây dựng Đảng, cập nhật kiến thức mới theo từng thời gian, từ đó chủ động xây dựng kế hoạch bồi dưỡng hằng năm cho phù hợp và đề xuất nhu cầu đào tạo, bồi dưỡng với Ban Thường vụ Đảng ủy Khối. Công tác bồi dưỡng phải xuất phát từ thực trạng đội ngũ cán bộ và từ yêu cầu nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

Trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ được giao, các ban xây dựng Đảng, Văn phòng, đoàn thể khối có trách nhiệm nghiên cứu, đề xuất nội dung, chương trình, dự kiến các lớp bồi dưỡng cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên; từ đó tham mưu giúp Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xây dựng kế hoạch tổ chức các lớp bồi dưỡng hoặc phối hợp một số cơ quan, đơn vị mở lớp bồi dưỡng hằng năm. Chủ động tham mưu biên tập nội dung các chuyên đề cho phù hợp, mời giảng viên, chuẩn bị kinh phí, cơ sở vật chất để tổ chức các lớp bồi dưỡng. Trong quá trình tổ chức lớp học phải tham mưu thực hiện việc theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, quản lý giảng viên và học viên, kết thúc lớp học phải có tổng kết đánh giá, rút kinh nghiệm, gửi thông báo kết quả học tập của học viên về đơn vị công tác. 

3. Nâng cao chất lượng các lớp đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị
Tiếp tục phối hợp với Trường Chính trị tỉnh quản lý 02 lớp Trung cấp lý luận chính trị; chủ động xây dựng kế hoạch để đến năm 2025 mở thêm ít nhất 02 lớp Trung cấp lý luận chính trị theo hướng linh hoạt, đáp ứng nhu cầu đạo tạo cán bộ của cơ sở.
Đổi mới việc xây dựng chương trình, kế hoạch mở lớp, chương trình giảng dạy theo hướng phát huy vai trò tích cực, chủ động, tự nghiên cứu của người học. Thời gian các lớp cần phân bổ hợp lý giữa các nội dung: Giảng bài trên lớp, định hướng các chuyên đề, phương pháp tiếp cận, nghiên cứu tài liệu và thời gian học viên tự nghiên cứu. Linh hoạt trong việc tổ chức học tập và tổ chức bế giảng lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng đảng, đảng viên mới theo điều kiện cụ thể, đặc biệt là tổ chức bế giảng tại các khu di tích lịch sử, các địa chỉ đỏ trong và ngoài tỉnh; tổ chức cho các học viên học thuộc các bài Quốc ca, Quốc tế ca.
Tổ chức thao giảng, dự giờ, đánh giá chất lượng giảng viên kiêm chức; bảo đảm số lượng và nâng cao chất lượng giảng viên kiêm chức. Giảng viên kiêm chức xây dựng giáo án theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương; kịp thời cập nhật bổ sung chỉ thị, nghị quyết của Đảng, cấp ủy các cấp vào bài giảng; quan tâm vận dụng, liên hệ thực tiễn tại Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh để minh họa, làm rõ các vấn đề lý luận và thực tiễn. Sử dụng linh hoạt các phương pháp giảng bài, chú trọng ứng dụng phương tiện, bài giảng điện tử vào giảng dạy.

Tăng cường công tác quản lý lớp theo đúng nội quy, quy chế lớp học đề ra; tổ chức duy trì việc sắp xếp chỗ ngồi học viên theo sơ đồ; linh hoạt trong thời điểm và hình thức điểm danh bằng nhiều phương thức: sử dụng mã vạch, phần mềm nhận dạng. Lấy kết quả rèn luyện và bài thi để xếp loại học viên cuối khóa. Sau mỗi khóa học, Ban Tuyên giáo gửi thông báo kết quả học tập và rèn luyện của học viên cho cấp uỷ nơi học viên công tác để tiếp tục theo dõi, bồi dưỡng, giúp đỡ học viên.

Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào các chương trình bồi dưỡng lý luận chính trị; đổi mới hình thức thi cuối khóa, chú trọng hình thức thi trắc nghiệm trực tuyến, thực hiện việc kiểm tra, đánh giá nhận thức cuối khóa học bảo đảm chính xác, khách quan. Xây dựng phần mềm làm bài trực tuyến; quản lý, đăng nhập bằng tài khoản, mật khẩu.

4. Nâng cao chất lượng các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ và cập nhật kiến thức mới cho cán bộ, đảng viên 
Nội dung, chương trình các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ và cập nhật kiến thức mới cần bám sát vào giáo trình, tài liệu bồi dưỡng do các cơ quan Trung ương biên soạn, song cần phải cập nhật đường lối, chủ trương, nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; các đề án, chỉ thị, nghị quyết, kế hoạch của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh, của Đảng ủy Khối mới ban hành và tình hình thực tiễn của Đảng bộ Khối vào bài giảng; tăng cường những nội dung bài giảng về tiềm năng thế mạnh của địa phương, truyền thống lịch sử, bản sắc văn hóa của tỉnh, đạo đức công vụ, đạo đức nghề nghiệp của cán bộ, công chức, viên chức. 

Chú trọng cập nhật kiến thức mới tại các hội nghị thông tin chuyên đề (như Cuộc cách mạng công nghiệp 4.0, chuyển đổi số....). Cùng với đó, cần đa dạng hóa các hình thức bồi dưỡng (trực tiếp hoặc trực tuyến) như: Hội nghị chuyên đề, tọa đàm, trao đổi, hội thảo, lồng ghép vào nội dung sinh hoạt cấp ủy, chi bộ, nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác bồi dưỡng.

Đổi mới phương pháp bồi dưỡng theo hướng mỗi lớp học xác định rõ từng đối tượng để có phương pháp bồi dưỡng phù hợp, đảm bảo dễ hiểu, dễ nhớ, hiệu quả cao. Tăng cường sự tương tác giữa giảng viên và học viên, giữa học viên với học viên như: Thảo luận, tọa đàm, học gắn với trải nghiệm, tham quan các mô hình thực tiễn. Thực hiện bồi dưỡng theo phương châm thiết thực, hiệu quả. Cán bộ, đảng viên yếu, thiếu mặt nào thì bồi dưỡng mặt đó. Chú trọng mời báo cáo viên là các chuyên gia của Trung ương, của tỉnh, lãnh đạo các sở, ngành tham gia giảng dạy hoặc báo cáo các chuyên đề để nâng cao chất lượng các bài giảng.

Gắn kết chặt chẽ giữa công tác cập nhật kiến thức mới với quán triệt, tuyên truyền, triển khai các chủ trương, chính sách, nghị quyết, chương trình, đề án... của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh cho cán bộ, đảng viên, người lao động, nhất là trong các doanh nghiệp. Định kỳ hàng năm phối hợp với các ban, sở, ngành, đoàn thể tỉnh và Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh mở các lớp chuyên đề cập nhật kiến thức mới cho đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý và cán bộ, đảng viên thuộc Đảng bộ Khối.
 5. Nâng cao chất lượng đội ngũ giảng viên kiêm chức và đội ngũ cấp ủy viên, báo cáo viên, tuyên truyền viên cơ sở

Ban Thường vụ Đảng ủy Khối và cấp ủy các cơ sở tiếp tục quan tâm kiện toàn, nâng cao chất lượng đội ngũ giảng viên kiêm chức và báo cáo viên cấp cơ sở. Lựa chọn những đồng chí có bản lĩnh chính trị vững vàng, có phẩm chất đạo đức tốt; có trình độ, nhận thức tốt có nhiều kinh nghiệm trong công tác, nhiệt tình trách nhiệm, tâm huyết với công việc để phân công làm giảng viên, báo cáo viên các lớp bồi dưỡng. 

Phát huy vai trò của đội ngũ báo cáo viên của Đảng ủy Khối và đội ngũ tuyên truyền viên cơ sở bảo đảm thực hiện nghiêm quy chế hoạt động, góp phần nâng cao chất lượng tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quan tâm cung cấp các thông tin, tài liệu, tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng nghiệp vụ sư phạm cho đội ngũ giảng viên kiêm chức, cấp ủy viên, báo cáo viên cơ sở. Tạo điều kiện thuận lợi để giảng viên tự học tập, nghiên cứu, trao đổi học hỏi kinh nghiệm, nâng cao trình độ mọi mặt. Ưu tiên các giảng viên đứng lớp là người có trình độ cao, vững về chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị, có nghiệp vụ sư phạm giỏi và am hiểu kiến thức thực tiễn. 

6. Nâng cao hiệu quả phối hợp giữa các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Đảng ủy Khối
Các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Đảng ủy Khối tăng cường phối hợp trong việc xác định mục tiêu, xây dựng kế hoạch giai đoạn, hằng năm và tổ chức thực hiện công tác bồi dưỡng lý luận chính trị,                                                    bồi dưỡng nghiệp vụ công tác và cập nhật kiến thức mới cho cán bộ, đảng viên, người lao động trong khối.
Ban Tổ chức Đảng uỷ Khối chịu trách nhiệm chủ trì chiêu sinh và thẩm định tiêu chuẩn, lập danh sách học viên các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ, bồi dưỡng lý luận chính trị và cập nhật kiến thức mới do Đảng ủy Khối mở và các lớp Trung cấp lý luận chính trị, Cao cấp lý luận chính trị theo chỉ tiêu Tỉnh ủy giao.
Ban Tuyên giáo chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch mở lớp, kế hoạch giảng dạy, quản lý lớp và đánh giá chất lượng học viên các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị cho đối tượng kết nạp đảng và đảng viên mới và lớp bồi dưỡng nghiệp vụ, cập nhật kiến thức mới theo phân công của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối. Tham mưu xây dựng chuyên mục riêng trên Trang Website của Đảng ủy Khối để đăng tải thông tin, tài liệu liên quan đến công tác bồi dưỡng, cập nhật kiến thức cho cán bộ, đảng viên trong Đảng bộ Khối. Thẩm định nội dung chương trình, tài liệu các lớp bồi dưỡng theo chức năng, nhiệm vụ được giao; tiến hành lấy phiếu điều tra xã hội học, xin ý kiến phản hồi của người học trong các lớp bồi dưỡng do Đảng ủy Khối tổ chức; gửi thông báo kết quả học tập của học viên về đơn vị công tác.

Văn phòng Đảng ủy Khối đảm bảo các điều kiện cần thiết phục vụ hội nghị, lớp học; kịp thời giải quyết các chế độ đối với giảng viên, học viên theo quy định.

7. Tăng cường cơ sở vật chất, phương tiện, điều kiện kỹ thuật cho các lớp bồi dưỡng 

Ban Thường vụ Đảng ủy Khối tiếp tục tạo điều kiện về cơ sở vật chất, phương tiện, điều kiện kỹ thuật cho các lớp bồi dưỡng. Giải quyết kịp thời các chế độ chính sách đối với giảng viên, báo cáo viên và học viên các lớp bồi dưỡng theo quy định. 

Các ban chuyên môn nghiên cứu xây dựng, biên soạn và cung cấp các tài liệu cho các học viên lớp bồi dưỡng lý luận chính trị và các lớp bồi dưỡng, cập nhật kiến thức mới cho cán bộ, đảng viên. 

Cấp ủy cơ sở phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp chỉ đạo tăng cường đầu tư kinh phí, cơ sở vật chất, trang thiết bị và in ấn tài liệu nhằm đảm bảo đáp ứng một cách tốt nhất nhu cầu của giảng viên, báo cáo viên và học viên các lớp bồi dưỡng do đơn vị mình tổ chức.
Phần thứ tư
TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh chỉ đạo triển khai, thực hiện Đề án. 

2. Các ban xây dựng Đảng, Văn phòng, đoàn thể khối cụ thể hóa nội dung của Đề án vào các chương trình, kế hoạch thuộc lĩnh vực chuyên môn được giao. Chủ động tham mưu giúp Ban Thường vụ Đảng ủy Khối tổ chức thực hiện có hiệu quả nội dung Đề án.

3. Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối chủ trì tham mưu Ban Thường vụ triển khai, thực hiện Đề án; theo dõi, đôn đốc các ban, Văn phòng, đoàn thể khối và các tổ chức cơ sở đảng tổ chức thực hiện các nội dung của Đề án và định kỳ báo cáo kết quả việc triển khai, thực hiện Đề án.

4. Các chi, đảng bộ cơ sở căn cứ Đề án kịp thời xây dựng kế hoạch quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện nghiêm túc Đề án; định kỳ hàng năm báo cáo kết quả với Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.

Đề án này được phổ biến đến chi bộ.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy,                                                          
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- Ban Thường vụ Đảng ủy Khối,

- Các ban xây dựng Đảng, Văn phòng, 
  đoàn thể Khối,

- Các chi, đảng bộ cơ sở,

- Lưu Văn phòng ĐUK.                                                            
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

BÍ THƯ

(Đã ký)
Đỗ Quang Minh


� Tổng số 25 lớp bồi dưỡng chính trị, trong đó: Lớp bồi dưỡng kết nạp đảng có 06 lớp cho 305 học viên; lớp bồi dưỡng đảng viên mới có 06 lớp cho 328 học viên; bồi dưỡng lý luận chính trị cho bí thư cấp ủy có 04 lớp cho 253 học viên; bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ có 08 lớp cho 599 học viên; bồi dưỡng cập nhật kiến thức mới có 01 lớp với 250 học viên.


� Tổng số 09 đ/c đều có trình độ cao cấp về LLCT, trình độ chuyên môn Đại học; 02 đồng chí có chứng chỉ nghiệp vụ sư phạm giảng dạy lý luận chính trị.


� Quy định 54-QĐ/TW, ngày 12/5/1999 của Bộ Chính trị (khóa VIII) về chế độ học tập lý luận chính trị trong Đảng; Quy định 164-QĐ/TW ngày 01/02/2013 của Bộ Chính trị về chế độ bồi dưỡng, cập nhật kiến thức cho đội ngũ cán bộ lãnh đạo quản lý các cấp; Nghị định 101/2017-NĐ/CP, ngày 01/9/2017 của Chính phủ về  đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức; Hướng dẫn 103-HD/BTGTW ngày 30/9/2019 của Ban tuyên giáo Trung ương về Học tập tài liệu tham khảo bồi dưỡng, cập nhật kiến thức cho cán bộ, đảng viên ở cơ sở; Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30/3/2018 của Bộ Tài chính quy định về lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức
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