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KẾ HOẠCH
Tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện
Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành 
Trung ương Đảng khóa XIII
Thực hiện Kế hoạch số 90-KH/TU, ngày 18/7/2022 của Tỉnh ủy về tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII, Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền các nội dung văn kiện Hội nghị Trung ương 5 khóa XIII tới cấp ủy, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động. Xây dựng kế hoạch, chương trình hành động thực hiện các nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 khóa XIII bảo đảm thiết thực, hiệu quả, phù hợp điều kiện thực tiễn.
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ theo tinh thần Hội nghị Trung ương 5 khóa XIII, đưa Nghị quyết nhanh chóng đi vào thực tiễn đời sống. Đưa việc học tập và triển khai thực hiện văn kiện Hội nghị thực sự trở thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong cấp ủy, tổ chức đảng và các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
2. Yêu cầu
- Việc tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai và tổ chức thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 khóa XIII phải được tiến hành nghiêm túc, khẩn trương, chất lượng, hiệu quả. Tăng cường đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện.
- Cấp ủy, người đứng đầu cấp ủy chịu trách nhiệm về chất lượng tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, xây dựng kế hoạch, chương trình hành động và kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết tại các chi, đảng bộ cơ sở, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong khối.

- Công tác tuyên truyền việc nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai và tổ chức thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 khóa XIII phải đảm bảo tiến hành thường xuyên, toàn diện, đồng bộ, thống nhất, kịp thời, phong phú, sinh động.

II. NỘI DUNG, TÀI LIỆU, ĐỐI TƯỢNG HỌC TẬP, QUÁN TRIỆT
1. Nội dung học tập, quán triệt
- Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 16/6/2022 về tiếp tục đổi mới, hoàn thiện thể chế, chính sách, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý và sử dụng đất, tạo động lực đưa nước ta trở thành nước phát triển có thu nhập cao.

- Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 16/6/2022 về nông nghiệp, nông dân, nông thôn đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045.
- Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 16/6/2022 về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới.
- Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 16/6/2022 về tăng cường củng cố, xây dựng tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên trong giai đoạn mới.
2. Tài liệu

- Tài liệu học tập các văn kiện Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII.

- Tài liệu nghiên cứu các văn kiện Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII.

- Tài liệu Hỏi - đáp các văn kiện Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII.

3. Đối tượng học tập, quán triệt và công tác thông tin tuyên truyền 
- Tổ chức học tập, quán triệt cho toàn bộ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong toàn khối.
- Thông tin, tuyên truyền đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên.
III. HÌNH THỨC TỔ CHỨC

1. Đảng ủy Khối tổ chức điểm cầu tham dự Hội nghị toàn quốc thành phần dự là lãnh đạo cấp ủy các chi, đảng bộ khối đơn vị sự nghiệp, trường học, doanh nghiệp và cán bộ, đảng viên cơ quan Đảng ủy Khối (Đã thực hiện).
2. Các chi, đảng bộ cơ sở

- Tổ chức hội nghị học tập, quán triệt đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức.

- Thời gian: 01 ngày, xong trước ngày 20/8/2022.
- Báo cáo viên: Do đồng chí bí thư hoặc phó bí thư cấp ủy trực tiếp truyền đạt, quán triệt (Có thể mời lãnh đạo Thường trực, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quán triệt tại hội nghị).

IV. XÂY DỰNG KẾ HOẠCH THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT

- Sau khi nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết Hội nghị lần thứ 5 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII, Đảng ủy Khối và các chi, đảng bộ cơ sở xây dựng kế hoạch hoặc chương trình hành động thực hiện Nghị quyết đảm bảo sát hợp với đặc điểm tình hình, nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ và các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong khối.
- Thời gian hoàn thành xây dựng, ban hành kế hoạch, chương trình hành động thực hiện các Nghị quyết: Trong quý III năm 2022.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh
1.1. Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối
- Tham mưu công tác kiểm tra, giám sát, theo dõi, đôn đốc việc tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết trong toàn Đảng bộ theo nội dung của kế hoạch này; tổng hợp xây dựng báo cáo của Đảng ủy Khối về kết quả nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 Đảng khóa XIII.

- Chỉ đạo, hướng dẫn đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền, phổ biến rộng rãi nội dung cơ bản, cốt lõi của các Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 khóa XIII đến các đối tượng cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên.

- Tham mưu dự thảo kế hoạch của Đảng ủy Khối thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 16/6/2022 về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới.
1.2. Giao Ban Tổ chức Đảng ủy Khối
Tham mưu dự thảo kế hoạch của Đảng ủy Khối thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 16/6/2022 về tăng cường củng cố, xây dựng tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên trong giai đoạn mới. 

1.3. Giao Ủy ban kiểm tra Đảng ủy Khối
- Phối hợp với Ban Tuyên giáo thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối thực hiện Kế hoạch này.

- Bổ sung nội dung kế hoạch này vào chương trình kiểm tra giám sát của Ủy ban kiểm tra năm 2022.
- Tham mưu dự thảo kế hoạch của Đảng ủy Khối thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 16/6/2022 về tiếp tục đổi mới, hoàn thiện thể chế, chính sách, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý và sử dụng đất, tạo động lực đưa nước ta trở thành nước phát triển có thu nhập cao. 
1.4. Giao Văn phòng Đảng ủy Khối
- Tham mưu dự thảo kế hoạch của Đảng ủy Khối thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 16/6/2022 về nông nghiệp, nông dân, nông thôn đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045.
- Bổ sung nội dung kế hoạch này vào chương trình công tác năm 2022 của Đảng ủy Khối.

1.5. Các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối

- Xây dựng, triển khai kế hoạch tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện các Nghị quyết Hội nghị lần thứ 5 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII. Xây dựng kế hoạch, chương trình hành động thực hiện các nghị quyết phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, đặc điểm tình hình của từng tổ chức, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
- Báo cáo kết quả nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện các Nghị quyết Hội nghị lần thứ 5 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII gửi Đảng ủy Khối (Qua Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối) trước ngày 20/8/2022.

Trên đây là Kế hoạch học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện các Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.
	 Nơi nhận:

 - Thường trực Tỉnh ủy,

 - Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

 - Ban Thường vụ Đảng ủy Khối,

 - Các chi, đảng bộ cơ sở,

 - Các đoàn thể khối,

 - Lưu Văn phòng ĐUK.
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