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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI

ĐẢNG ỦY KHỐI CƠ QUAN VÀ

DOANH NGHIỆP TỈNH

*

Số 02 - ĐA/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

 Yên Bái, ngày 05 tháng 8 năm 2022


ĐỀ ÁN

Hợp nhất Đảng bộ Trường Cao đẳng Sư phạm Yên Bái, Đảng bộ 
Trường Cao đẳng Văn hóa, Nghệ thuật và Du lịch Yên Bái, Đảng bộ Trường Cao đẳng Y tế Yên Bái thành Đảng bộ Trường Cao đẳng Yên Bái 
------------

Phần thứ nhất

SỰ CẦN THIẾT VÀ CĂN CỨ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

I. SỰ CẦN THIẾT

Đảng bộ Trường Cao đẳng Sư phạm Yên Bái, Đảng bộ Trường Cao đẳng Văn hóa, Nghệ thuật và Du lịch Yên Bái, Đảng bộ Trường Cao đẳng Y tế Yên Bái hiện là 3 đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh Yên Bái. Trong suốt những năm qua, các Đảng bộ đã bám sát các chỉ thị, nghị quyết, quy định, hướng dẫn của Đảng và chức năng, nhiệm vụ của Đảng bộ Khối để lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt công tác xây dựng, củng cố tổ chức Đảng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên, góp phần xây dựng tổ chức Đảng trong sạch, vững mạnh; phối hợp lãnh đạo thực hiện có hiệu quả các chủ trương, nhiệm vụ công tác của các cơ quan, đơn vị; đóng góp vào kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị và phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của tỉnh. 

Thực hiện Nghị quyết của Đại hội Đảng bộ tỉnh khóa XIX về tiếp tục thực hiện tinh gọn bộ máy theo tinh thần Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017, Hội nghị lần thứ sáu, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII, một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hiệu lực hiệu quả, Uỷ ban nhân dân tỉnh Yên Bái đã phê duyệt Đề án số 01/ĐA-UBND ngày 10/3/2022 về việc sáp nhập nguyên trạng Trường Cao đẳng Văn hóa, Nghệ thuật và Du lịch Yên Bái, Trường Cao đẳng Sư phạm Yên Bái, Trường Mần non thực hành trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo Yên Bái vào Trường Cao đẳng Y tế Yên Bái và đổi tên thành Trường Cao đẳng Yên Bái và trình Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội. Ngày 29/4/2022, Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội đã ban hành Quyết định số 377/QĐ-LĐTBXH về việc sáp nhập nguyên trạng Trường Cao đẳng Văn hóa, Nghệ thuật và Du lịch; Trường Cao đẳng Sư phạm Yên Bái, Trường Mầm non Thực hành trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo vào Trường Cao đẳng Y tế Yên Bái và đổi tên thành Trường Cao đẳng Yên Bái. 

Theo quy định tại Khoản 2, Điều 10, Chương II của Điều lệ Đảng: “Tổ chức cơ sở đảng được lập tại đơn vị cơ sở hành chính, sự nghiệp, kinh tế hoặc công tác...”. Do vậy, việc hợp nhất Đảng bộ Trường Cao đẳng Sư phạm Yên Bái, Đảng bộ Trường Cao đẳng Văn hóa, Nghệ thuật và Du lịch Yên Bái, Đảng bộ Trường Cao đẳng Y tế Yên Bái thành Đảng bộ Trường Cao đẳng Yên Bái là cần thiết, phù hợp với nguyên tắc tổ chức và cơ cấu của tổ chức đảng theo quy định của Điều lệ Đảng.

II. CĂN CỨ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

1. Căn cứ pháp lý

- Điều lệ Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Quy định số 24-QĐ/TW ngày 30/7/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về thi hành Điều lệ Đảng.

- Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của BCH Trung ương Đảng khóa XII một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.

- Đề án số 01/ĐA-UBND ngày 10/3/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái về việc sáp nhập nguyên trạng Trường Cao đẳng Văn hóa, Nghệ thuật và Du lịch Yên Bái, Trường Cao đẳng Sư phạm Yên Bái, Trường Mần non thực hành trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo Yên Bái vào Trường Cao đẳng Y tế Yên Bái và đổi tên thành Trường Cao đẳng Yên Bái.

- Quyết định số 377/QĐ-LĐTBXH ngày 29/4/2022 của Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội về việc sáp nhập nguyên trạng Trường Cao đẳng Văn hóa, Nghệ thuật và Du lịch Yên Bái, Trường Cao đẳng Sư phạm Yên Bái, Trường Mầm non Thực hành trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo vào Trường Cao đẳng Y tế Yên Bái và đổi tên thành Trường Cao đẳng Yên Bái.

2. Cơ sở thực tiễn

Do thực hiện việc sáp nhập Trường Cao đẳng Văn hóa, Nghệ thuật và Du lịch Yên Bái, Trường Cao đẳng Sư phạm Yên Bái, Trường Mầm non Thực hành trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo vào Trường Cao đẳng Y tế Yên Bái và đổi tên thành Trường Cao đẳng Yên Bái, nên tổ chức đảng và các đoàn thể chính trị xã hội cũng phải có sự thống nhất về mặt tổ chức, để đảm bảo sự hoạt động của các tổ chức đúng theo điều lệ quy định.
Phần thứ 2

THỰC TRẠNG CỦA ĐẢNG BỘ TRƯỜNG CAO ĐẲNG SƯ PHẠM YÊN BÁI, TRƯỜNG CAO ĐẲNG VĂN HÓA, NGHỆ THUẬT VÀ DU LỊCH, TRƯỜNG CAO ĐẲNG Y TẾ, TRƯỜNG CAO ĐẲNG YÊN BÁI
I. ĐẢNG BỘ TRƯỜNG CAO ĐẲNG  SƯ PHẠM YÊN BÁI

1. Chức năng, nhiệm vụ 

Đảng bộ Trường Cao đẳng Sư phạm Yên Bái là đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo Quy định số 97-QĐ/TW ngày 22/3/2004 của Ban Bí thư về chức năng, nhiệm vụ của đảng bộ, chi bộ cơ sở trong các đơn vị sự nghiệp.
2. Chi bộ trực thuộc và đảng viên


- Chi bộ trực thuộc: 03 chi bộ (Chi bộ các Phòng chức năng, Chi bộ Tự Nhiên - Xã hội, Chi bộ Bộ môn chung - Ngoại ngữ - Mầm non).

- Đảng viên: Tổng số 75 đảng viên (trong đó tiếp nhận 27 đảng viên chuyển từ Chi bộ Trường mần non Thực hành, trực thuộc Đảng bộ phường Đồng Tâm, Đảng bộ Thành phố Yên Bái về sinh hoạt tại Đảng bộ), chính thức: 73, dự bị: 02, nam: 13, nữ: 62, dân tộc: 07. Trình độ chuyên môn (tiến sĩ: 3, thạc sĩ, CKII: 32, đại học: 40). Trình độ LLCT (cao cấp: 05; trung cấp: 26).

(Biểu số 1 kèm theo)

 
3. Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ, UBKT Đảng ủy


- Ban Chấp hành Đảng bộ: 08 đồng chí (nam: 01, nữ: 07, dân tộc: 01). Trình độ chuyên môn (thạc sĩ: 07, đại học: 01). Trình độ LLCT (cao cấp: 04, trung cấp: 04).


- Ban Thường vụ Đảng ủy: 03 đồng chí (nữ: 03, dân tộc: 0). Trình độ chuyên môn (thạc sĩ: 03). Trình độ LLCT (cao cấp: 03).

- Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy: 03 đồng chí (nữ: 03, dân tộc: 0). Trình độ chuyên môn (thạc sĩ: 03). Trình độ LLCT (cao cấp: 01, trung cấp: 02).
II. ĐẢNG BỘ TRƯỜNG CAO ĐẲNG VĂN HÓA, NGHỆ THUẬT VÀ DU LỊCH 
1. Chức năng, nhiệm vụ

Đảng bộ Trường Cao đẳng Văn hóa, Nghệ thuật và Du lịch là đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo Quy định số 97-QĐ/TW ngày 22/3/2004 của Ban Bí thư về chức năng, nhiệm vụ của đảng bộ, chi bộ cơ sở trong các đơn vị sự nghiệp.
2. Chi bộ trực thuộc và Đảng viên 

- Chi bộ trực thuộc: 03 chi bộ (Chi bộ đào tạo Nghệ thuật, Chi bộ Văn phòng, Chi bộ đào tạo tổng hợp). 

- Đảng viên: Tổng số 30 đảng viên, đảng viên chính thức 30, nam 14, nữ 16, dân tộc: 0. Trình độ chuyên môn (tiến sỹ: 01, thạc sỹ: 14, cử nhân 15). Lý luận chính trị (cao cấp: 05, trung cấp: 20).

(Biểu số 2 kèm theo)

3. Ban Chấp hành Đảng bộ, UBKT Đảng ủy

- Ban Chấp hành Đảng bộ: 07 đồng chí (nam: 04, nữ: 03, dân tộc: 02). Trình độ chuyên môn (tiến sỹ: 01, thạc sỹ: 05, cử nhân: 01). Trình độ LLCT (cao cấp: 04, trung cấp: 03).

- Ủy ban kiểm tra Đảng ủy: 02 đồng chí, khuyết 01 đồng chí (nam: 01, nữ: 01, dân tộc: 02). Trình độ chuyên môn (thạc sỹ 01, cử nhân 01). Trình độ LLCT: cao cấp 02. 

III. ĐẢNG BỘ TRƯỜNG CAO ĐẲNG Y TẾ 
1. Chức năng, nhiệm vụ

Đảng bộ trường Cao đẳng Y tế là đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo Quy định số 97-QĐ/TW ngày 22/3/2004 của Ban Bí thư về chức năng, nhiệm vụ của đảng bộ, chi bộ cơ sở trong các đơn vị sự nghiệp.
2. Chi bộ trực thuộc và đảng viên

- Chi bộ trực thuộc: 02 chi bộ (Chi bộ I, Chi bộ II).
- Đảng viên: Tổng số 28 đảng viên, chính thức: 25, dự bị: 03, nam: 08, nữ: 20, dân tộc: 02. Trình độ chuyên môn (sau đại học: 19, đại học: 09). Trình độ LLCT (cao cấp: 04, trung cấp: 08).

(Biểu số 3 kèm theo)

3. Ban Chấp hành Đảng bộ, UBKT Đảng ủy

- Ban Chấp hành: 05 (nam: 03, nữ: 02, dân tộc: 0). Trình độ chuyên môn (04 sau đại học, 01 đại học). Trình độ LLCT (cao cấp: 04, trung cấp: 01).

- Ủy ban kiểm tra: 03 (nam: 01, nữ: 02, dân tộc: 0). Trình độ chuyên môn (thạc sĩ: 02, đại học: 02). Trình độ LLCT (01 cao cấp, 01 trung cấp).

IV. TRƯỜNG CAO ĐẲNG YÊN BÁI
1. Ban Giám hiệu hiện nay: Gồm 7 đồng chí, Hiệu trưởng và 06 Phó Hiệu trưởng.

2. Các phòng chuyên môn: có 03 phòng, gồm:

(1) Phòng hành chính - Quản trị.

(2) Phòng Đào tạo – Khảo thí và nghiên cứu khoa học.

(3) Phòng Công tác chính trị và học sinh sinh viên.

3. Các khoa chuyên môn: có 6 khoa, gồm:

(1) Khoa Khoa học cơ bản.

(2) Khoa Sư phạm.

(3) Khoa Văn hóa - Du lịch.

(4) Khoa Nghệ thuật.

(5) Khoa Y - Dược.

(6) Khoa Ngoại ngữ - Tin học.

4. Trung tâm Thực hành, Bồi dưỡng và Tổ chức sự kiện.

5. Trường Mầm non Thực hành chất lượng cao.

Phần thứ 3

QUAN ĐIỂM, PHƯƠNG ÁN HỢP NHẤT ĐẢNG BỘ TRƯỜNG CAO ĐẲNG SƯ PHẠM YÊN BÁI, TRƯỜNG CAO ĐẲNG VĂN HÓA, NGHỆ THUẬT VÀ DU LỊCH, TRƯỜNG CAO ĐẲNG Y TẾ 
I. QUAN ĐIỂM

Bám sát các văn bản hướng dẫn của Trung ương và của Tỉnh. Việc hợp nhất 3 đảng bộ đặt dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo thống nhất của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối; các cấp ủy, tổ chức đảng phải làm tốt công tác tư tưởng, tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động của đội ngũ cán bộ, đảng viên.

Việc hợp nhất phải đảm bảo tính tổng thể, đồng bộ, đúng nguyên tắc, quy định, giữ vững ổn định tổ chức, phát huy vai trò của cấp ủy, tổ chức đảng, nguyên tắc tập trung dân chủ, giữ vững kỷ luật, kỷ cương trong Đảng, vừa thực hiện kiện toàn, sắp xếp, vừa đảm bảo triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị được giao.
II. MỤC TIÊU

Thực hiện việc hợp nhất Đảng bộ Trường Cao đẳng Sư phạm Yên Bái, Đảng bộ Trường Cao đẳng Văn hóa, Nghệ thuật và Du lịch, Đảng bộ Trường Cao đẳng Y tế thành Đảng bộ Trường Cao đẳng Yên Bái để đảm bảo sự thống nhất về mặt tổ chức theo quy định của Điều lệ Đảng.

III. PHƯƠNG ÁN HỢP NHẤT 
1. Về tên gọi của tổ chức cơ sở đảng sau hợp nhất: ĐẢNG BỘ TRƯỜNG CAO ĐẲNG YÊN BÁI
2. Thẩm quyền quyết định hợp nhất: Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.
3. Vị trí, chức năng, nhiệm vụ của Đảng bộ trường Cao đẳng Yên Bái sau hợp nhất

3.1. Vị trí: Đảng bộ trường Cao đẳng Yên Bái là đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh Yên Bái, là đảng bộ cấp trên trực tiếp của các chi bộ trực thuộc. 
3.2. Chức năng, nhiệm vụ: Thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo Quy định số 97-QĐ/TW ngày 22/3/2004 của Ban Bí thư về chức năng, nhiệm vụ của đảng bộ, chi bộ cơ sở trong các đơn vị sự nghiệp.
4. Về tổ chức, bộ máy

Trên cơ sở tổ chức bộ máy của Trường cao đẳng Yên Bái, phương án sắp xếp tổ chức bộ máy của Đảng bộ Trường Cao đẳng Yên Bái như sau:

4.1. Về tổ chức 
Đảng bộ Trường Cao đẳng Yên Bái có 7 chi bộ trực thuộc với 133 đảng viên, gồm:

(1) Chi bộ Hành chính quản trị, tổ chức sự kiện, có 20 đảng viên.
(2) Chi bộ Đào tạo, công tác học sinh sinh viên, có 15 đảng viên.
(3) Chi bộ Y - Dược, có 15 đảng viên.
(4) Chi bộ Nghệ thuật, Văn hóa, du lịch, có 20 đảng viên.

(5) Chi bộ Sư phạm, có 17 đảng viên.

(6) Chi bộ Khoa học cơ bản, Ngoại ngữ - tin học, có 18 đảng viên.

(7) Chi bộ Trường Mầm non thực hành chất lượng cao, có 28 đảng viên.
(Biểu số 4, 5, 6, 7, 8, 9,10 kèm theo)
4.2. Về bộ máy
4.2.1. Ban Chấp hành Đảng bộ: 15 đồng chí, cơ cấu gồm: 

+ Ban Giám hiệu: 07 đồng chí.
+ Bí thư chi bộ trực thuộc: 07 đồng chí.
+ Đại diện đoàn thể của đơn vị: Bí thư đoàn thanh niên. 
                           (Biểu số 11 kèm theo)
4.2.2. Ban Thường vụ Đảng ủy: 05 đồng chí, cơ cấu gồm: Hiệu trưởng, Phó Hiệu Trưởng phụ trách Sư phạm, Phó Hiệu Trưởng phụ trách Y - Dược,  Phó Hiệu Trưởng phụ trách Văn hóa, Nghệ thuật và Du lịch, Bí thư Chi bộ Khoa Khoa học cơ bản. 
                           (Biểu số 12 kèm theo)
4.2.3. Chức danh Bí thư Đảng ủy: Đồng chí Đặng Đình Thắng, Hiệu trưởng Trường Cao đẳng Yên Bái.

4.2.4. Chức danh Phó Bí thư Đảng ủy: Đồng chí Đỗ Thị Thanh Thuỷ, Phó Hiệu trưởng phụ trách Sư phạm.

4.2.5. Ủy ban kiểm tra Đảng ủy: 03 đồng chí, cơ cấu gồm: Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra, Phó chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra, 01 Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy.

(Biểu số 13 kèm theo)
4.2.6. Tổ chức Đoàn thể hội: Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Hội sinh viên…sẽ được kiện toàn ngay sau khi có Quyết định hợp nhất 03 Đảng bộ.

5. Về tư cách pháp nhân, sử dụng con dấu

Sau khi hợp nhất và ổn định hoạt động, đề nghị cơ quan chức năng thu hồi 03 con dấu của Đảng bộ Trường Cao đẳng Sư phạm Yên Bái, Đảng bộ trường Cao đẳng Văn hóa, Nghệ thuật và Du lịch và Đảng bộ Trường Cao đẳng Y tế; đồng thời làm thủ cấp con dấu mới cho Đảng bộ Trường Cao đẳng Yên Bái để sử dụng theo đúng quy định.
6. Tiến độ thực hiện
- Hoàn thành thủ tục để thực hiện việc hợp nhất từ 15/8/2022.
Phần thứ 4
TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tổ chức Đảng ủy Khối
- Chủ trì, phối hợp với các ban, Văn phòng tham mưu cho Thường trực Đảng ủy Khối ký ban hành quyết định của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối hợp nhất 03 Đảng bộ Nhà trường, chỉ định Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Đảng ủy, các chức danh Bí thư, Phó Bí thư Đảng ủy khi hợp nhất. Chủ trì, phối hợp với Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối tham mưu cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về việc giới thiệu nhân sự Ủy Ban kiểm tra, Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Trường Cao đẳng Yên Bái để bầu cử và chuẩn y theo quy định.

- Đôn đốc, hướng dẫn việc thực hiện Đề án của Ban Thường vụ Đảng  ủy Khối, trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn vướng mắc kịp thời báo cáo Thường trực Đảng ủy Khối, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xem xét cho ý kiến để tổ chức thực hiện bảo đảm tiến độ đề ra.

2. Đảng ủy Trường Cao đẳng Yên Bái sau hợp nhất

- Làm tốt công tác tuyên truyền, quán triệt việc thực hiện Đề án tạo sự đồng thuận, thống nhất trong đội ngũ cán bộ, đảng viên. 

- Phối hợp với các cơ quan liên quan triển khai tổ chức thực hiện nghiêm túc các nội dung của Đề án.

- Đảng ủy nhà trường sau hợp nhất khẩn trương xây dựng quy chế làm việc, phân công nhiệm vụ cho các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ, ban hành các văn bản theo đúng chức năng, nhiệm vụ, bảo đảm ổn định tổ chức và hoạt động.

- Ban hành Quyết định thành lập các chi bộ trực thuộc, Quyết định chỉ định ban chấp hành chi bộ và các chức danh bí thư, phó bí thư chi bộ; xây dựng quy chế làm việc, phân công nhiệm vụ cho đảng viên và các đồng chí ủy viên ban chấp hành chi bộ, ban hành các văn bản theo đúng chức năng, nhiệm vụ, bảo đảm hoạt động theo quy định.
- Tổ chức họp Ban Chấp hành Đảng bộ bầu Ủy viên Ủy ban Kiểm tra, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra. Chỉ đạo Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy bầu Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy trình Thường trực Đảng ủy Khối chuẩn y.

Trên đây là Đề án hợp nhất Đảng bộ Trường Cao đẳng Sư phạm Yên Bái, Đảng bộ Trường Cao đẳng Văn hóa, Nghệ thuật và Du lịch, Đảng bộ Trường Cao đẳng Y tế thành Đảng bộ Trường Cao đẳng Yên Bái. Yêu cầu các cấp ủy, tổ chức đảng và đảng viên liên quan tổ chức triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, các đơn vị kịp thời báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy Khối (qua Ban Tổ chức Đảng ủy Khối) để xem xét, quyết định.
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