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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI

ĐẢNG ỦY KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH
*
Số 128 - KH/ĐUK    
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Yên Bái, ngày 25 tháng 4 năm 2022



KẾ HOẠCH 

Thực hiện Đề án số 07-ĐA/TU của Tỉnh ủy Yên Bái về xây dựng chi bộ kiểu mẫu trong Đảng bộ tỉnh Yên Bái, giai đoạn 2022 - 2025

Thực hiện Đề án số 07-ĐA/TU, ngày 28/02/2022 của Tỉnh ủy Yên Bái về xây dựng chi bộ kiểu mẫu trong Đảng bộ tỉnh Yên Bái, giai đoạn 2022 - 2025, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xây dựng kế hoạch thực hiện với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Quán triệt, cụ thể hóa và tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Đề án số 07-ĐA/TU của Tỉnh ủy Yên Bái về xây dựng chi bộ kiểu mẫu trong Đảng bộ tỉnh Yên Bái, giai đoạn 2022 - 2025, thực hiện nghiêm túc Điều lệ Đảng và các quy định, hướng dẫn, nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của Tỉnh ủy, của Đảng ủy Khối về công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, đảm bảo phù hợp với điều kiện thực tiễn của Đảng bộ Khối.

Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của các cấp ủy, tổ chức đảng; kết hợp chặt chẽ công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng với xây dựng các chi bộ, đảng bộ trong sạch, vững mạnh, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. 

2. Yêu cầu

Triển khai thực hiện Đề án số 07-ĐA/TU một cách nghiêm túc, bài bản, khoa học, chất lượng gắn với thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TU ngày 20/4/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIX về nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của các cấp ủy, tổ chức đảng, trọng tâm là cấp ủy cơ sở và cấp trên cơ sở giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030; Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 30/3/2007 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, Kết luận số 18-KL/TW ngày 22/9/20117 của Ban Bí thư, Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW, ngày 06/7/2018 của Ban Tổ chức Trung ương, hướng dẫn một số vấn đề về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi  bộ và các quy định của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. 

Việc xây dựng chi bộ kiểu mẫu sẽ tạo bước đột phá góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của các cấp ủy, tổ chức đảng và là nhiệm vụ thường xuyên, liên tục của các cấp ủy, tổ chức đảng trong nhiệm kỳ 2020 - 2025 và những giai đoạn tiếp theo.
II. CÁC TIÊU CHÍ XÂY DỰNG CHI BỘ KIỂU MẪU

1. Tiêu chí chung

(1) Đối với chi bộ cơ sở phải có 05 năm liền được đánh giá, xếp loại chất lượng “Hoàn thành tốt nhiệm vụ” trở lên, trong đó có ít nhất 03 năm được đánh giá, xếp loại chất lượng “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ”. Đối với chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở phải có 03 năm liền được đánh giá, xếp loại chất lượng “Hoàn thành tốt nhiệm vụ” trở lên, trong đó có ít nhất 02 năm được đánh giá, xếp loại chất lượng “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ”.

(2) Hằng năm, chi bộ thực hiện nghiêm túc, đầy đủ các buổi sinh hoạt theo đúng Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW ngày 06/7/2018 của Ban Tổ chức Trung ương. Trong mỗi buổi sinh hoạt chi bộ bảo đảm 100% đảng viên tham gia đầy đủ (trừ số đảng viên được vắng mặt theo quy định) và có từ 3 đảng viên trở lên tham gia ý kiến thảo luận đối với chi bộ có dưới 10 đảng viên; có từ 5 đảng viên trở lên tham gia kiến thảo luận đối với chi bộ từ 10 đến 30 đảng viên; có từ 8 đảng viên trở lên tham gia ý kiến thảo luận đối với chi bộ trên 30 đảng viên.

(3) Lãnh đạo 100% các đoàn thể chính trị - xã hội thuộc phạm vi chi bộ thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ theo luật định và điều lệ của mỗi tổ chức, hằng năm được cấp có thẩm quyền đánh giá “Hoàn thành tốt nhiệm vụ” trở lên, trong đó có ít nhất 50% số đoàn thể “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” (mức cao nhất của các tổ chức).

(4) 100% đảng viên nghiêm túc, sử dụng có hiệu quả “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái”; ở những nơi chưa được triển khai sổ tay đảng viên điện tử phải có sổ tay cá nhân và thực hiện nghiêm việc ghi chép nội dung các buổi sinh hoạt.

(5) Chi bộ có 100% đảng viên được đánh giá, xếp loại “Nêu gương tốt” theo quy định về thực hiện trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên; thực hiện tốt quy định thực hiện văn hóa, đạo đức trong Đảng và hệ thống chính trị tỉnh Yên Bái; ký cam kết và thực hiện tốt việc rèn luyện giữ gìn phẩm chất, đạo đức, lối sống, không có biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. 

(6) 100% hộ gia đình đảng viên tích cực tham gia phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa và hằng năm đạt danh hiệu “Gia đình văn hóa”. 

(7) 100% đảng viên thực hiện tốt trách nhiệm của đảng viên đang công tác thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức đảng và nhân dân nơi cư trú, được cấp ủy nơi cư trú đánh giá gương mẫu thực hiện.

2. Tiêu chí cụ thể đối với mỗi loại hình chi bộ: Ngoài việc bảo đảm thực hiện theo các tiêu chí chung nêu trên, mỗi loại hình chi bộ còn phải đáp ứng các tiêu chí cụ thể như sau:

2.1. Đối với chi bộ trong các cơ quan hành chính

(1) Lãnh đạo việc xây dựng và tổ chức thực hiện nghiêm túc nội quy, quy chế làm việc, quy chế chi tiêu nội bộ, quy chế dân chủ ở cơ sở. Thực hiện tốt mục tiêu, nhiệm vụ cải cách hành chính, các phong trào thi đua yêu nước; xây dựng hoặc góp phần xây dựng cơ quan đạt danh hiệu “Cơ quan đạt chuẩn văn hóa” được cấp có thẩm quyền công nhận.

(2) Lãnh đạo cán bộ, đảng viên, công chức và người lao động tích cực đổi mới phong cách, lề lối làm việc, bảo đảm khoa học, chủ động, sáng tạo, hiệu quả trong thực thi nhiệm vụ, công vụ; trong năm có sáng kiến hoặc có phần việc, cách làm hay được cấp có thẩm quyền công nhận, ghi nhận.

(3) Lãnh đạo cán bộ, đảng viên, công chức và người lao động thực hiện tốt chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, đạo đức công vụ, nêu cao tinh thần, thái độ phục vụ nhân dân, trong thi hành công vụ được nhân dân đánh giá mức độ hài lòng đạt 100% (đối với những nơi được nhân dân trực tiếp đánh giá).

(4) 100% đảng viên có trình độ đạt chuẩn khung năng lực theo vị trí việc làm đang đảm nhiệm.

2.2. Đối với chi bộ trong các đơn vị sự nghiệp

(1) Phối hợp chặt chẽ với lãnh đạo đơn vị để lãnh đạo việc xây dựng và tổ chức thực hiện nghiêm túc nội quy, quy chế làm việc, quy chế chi tiêu nội bộ, quy chế dân chủ ở cơ sở. Thực hiện tốt mục tiêu, nhiệm vụ cải cách thủ tục hành chính (đối với những đơn vị có chức năng, nhiệm vụ giải quyết thủ tục hành chính, cung cấp dịch vụ công), các phong trào thi đua yêu nước, xây dựng hoặc góp phần xây dựng đơn vị đạt danh hiệu “Đơn vị đạt chuẩn văn hóa” được cấp có thẩm quyền công nhận.

(2) Lãnh đạo đảng viên, viên chức và người lao động tích cực đổi mới phong cách, lề lối làm việc, chủ động, sáng tạo, hiệu quả trong thực hiện chức năng, nhiệm vụ; trong năm có sáng kiến, cải tiến đem lại hiệu quả được ghi nhận, nhân rộng.

(3) Lãnh đạo đảng viên, viên chức và người lao động trong đơn vị thực hiện tốt chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, nêu cao tinh thần, thái độ phục vụ nhân dân, trong thực thi nhiệm vụ và cung cấp dịch vụ công được nhân dân đánh giá mức độ hài lòng đạt 100% (đối với những nơi được nhân dân trực tiếp đánh giá).

(4) Tăng cường hoạt động tự chủ, cải thiện đời sống vật chất, tinh thần của cán bộ, viên chức và người lao động.

2.3. Đối với chi bộ trong doanh nghiệp

(1) Phối hợp với lãnh đạo doanh nghiệp để xây dựng và lãnh đạo cán bộ, đảng viên, người lao động thực hiện nghiêm túc điều lệ, nội quy, quy chế của doanh nghiệp; quy chế dân chủ ở cơ sở; thực hiện tốt các phong trào thi đua yêu nước, xây dựng hoặc góp phần xây dựng doanh nghiệp đạt danh hiệu “Doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa” được cấp có thẩm quyền công nhận và bảo đảm hoàn thành toàn bộ các nghĩa vụ theo quy định của Nhà nước.

(2) Hằng năm, chi bộ xây dựng kế hoạch và thực hiện hoàn thành chỉ tiêu kết nạp đảng viên mới.
(3) Xây dựng, duy trì hoạt động của các đoàn thể chính trị - xã hội, bảo đảm giữ mối quan hệ chặt chẽ với lãnh đạo doanh nghiệp và người lao động.
(4) Doanh nghiệp bảo đảm an toàn trong sản xuất, kinh doanh và bảo vệ môi trường, không vi phạm các quy định về công tác an toàn vệ sinh lao động, phòng, chống cháy nổ.
(5) Doanh nghiệp tích cực đổi mới tổ chức sản xuất, áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, kinh doanh, tạo việc làm và thu nhập ổn định cho người lao động; tích cực tham gia công tác an sinh xã hội, đóng góp cho cộng đồng.

III. MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

1. Mục tiêu 

Đảng bộ Khối tập trung chỉ đạo xây dựng mô hình chi bộ kiểu mẫu trong các loại hình, phấn đấu đến năm 2025 xây dựng, duy trì từ 4% trở lên số chi bộ kiểu mẫu trong tổng số chi bộ của toàn Đảng bộ Khối.

2. Nhiệm vụ, giải pháp 
(1) Tăng cường công tác tuyên truyền về vị trí, tầm quan trọng của công tác xây dựng chi bộ kiểu mẫu; nâng cao nhận thức, ý thức của các cấp ủy, tổ chức đảng và đội ngũ đảng viên đối với công tác xây dựng chi bộ kiểu mẫu.

(2) Xây dựng chi bộ kiểu mẫu bảo đảm đáp ứng các tiêu chí nâng cao về năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu, chất lượng hoạt động của mỗi loại hình chi bộ theo Đề án số 07-ĐA/TU, coi trọng chất lượng, không chạy theo số lượng.
Chi bộ kiểu mẫu phải có quá trình phấn đấu, giữ ổn định, có sự tiêu biểu, vượt trội, là mô hình mẫu về mọi mặt trong lãnh đạo thực hiện công tác xây dựng Đảng, trong thực hiện nhiệm vụ tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp (theo quy định của cấp có thẩm quyền về chức năng, nhiệm vụ của tổ chức đảng).

(3) Củng cố, phát huy vai trò của chi bộ là hạt nhân chính trị ở cơ sở, là nền tảng vững chắc trong lãnh đạo thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong khối. 
(4) Các tổ chức đoàn thể khối phát huy mạnh mẽ vai trò, trách nhiệm trong việc hướng dẫn, phát động phong trào thi đua yêu nước, để góp phần đảm bảo hoàn thành tiêu chí xây dựng chi bộ kiểu mẫu.
(5) Đưa kết quả việc thực hiện chỉ tiêu xây dựng chi bộ kiểu mẫu vào việc đánh giá phân xếp loại tổ chức đảng hằng năm.
IV. CÁCH THỨC THỰC HIỆN, THẨM QUYỀN ĐÁNH GIÁ CHI BỘ KIỂU MẪU

1. Cách thức thực hiện
Trong tháng 4, 5/2022: 
- Các đảng bộ cơ sở: căn cứ vào tình hình thực tế rà soát, lựa chọn ít nhất 01 chi bộ xây dựng chi bộ kiểu mẫu.
+ Tiêu chí lựa chọn: trong năm 2020, 2021 đạt hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên, trong đó có 1 năm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, có khả năng đến năm 2025 đạt các tiêu chí của chi bộ kiểu mẫu.
- Các chi bộ cơ sở: căn cứ vào các tiêu chí xây dựng chi bộ kiểu mẫu đăng ký với Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.
Thời gian đăng ký: trước ngày 30/5/2022 các cấp ủy cơ sở báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy Khối (qua Ban Tổ chức Đảng ủy Khối tổng hợp), Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xem xét, lựa chọn, quyết định phê duyệt danh sách và thông báo cơ sở.
Trong tháng 1/2023, sau khi đánh giá, xếp loại tổ chức đảng năm 2022, cấp ủy các tổ chức cơ sở đảng đánh giá việc thực hiện các tiêu chí đối với chi bộ đăng ký xây dựng chi bộ kiểu mẫu (nếu chi bộ nào đạt các tiêu chí tiếp tục duy trì thực hiện, nếu không đạt thì đề xuất đưa ra. Đồng thời tiếp tục rà soát, lựa chọn đơn vị khác, đăng ký xây dựng chi bộ kiểu mẫu với Ban Thường vụ Đảng ủy Khối) hoặc có thể đăng ký bổ sung thêm mới. Trong Quý I/2023, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối trên cơ sở danh sách phê duyệt lần đầu, rà soát các đơn vị đủ tiêu chuẩn, xem xét những đơn vị không đạt các tiêu chí ra khỏi danh sách, phê duyệt bổ sung đơn vị mới.
Từ năm 2023-2025: hàng năm, các chi bộ đăng ký xây dựng chi bộ kiểu mẫu tự đánh giá, đảng ủy cơ sở thẩm định, báo cáo Ban Tổ chức Đảng ủy Khối; Ban Tổ chức Đảng ủy Khối chủ trì phối hợp với các ban, Văn phòng Đảng ủy Khối thẩm định, kiểm tra việc thực hiện các tiêu chí xây dựng chi bộ kiểu mẫu của các chi bộ, báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về kết quả thực hiện.
Quý I/2025, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xem xét, công nhận chi bộ kiểu mẫu.

* Mốc thời gian đánh giá kết quả: 
+ Đối với chi bộ cơ sở lấy kết quả thực hiện giai đoạn 2020- 2024.
+ Đối với chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở lấy kết quả thực hiện giai đoạn 2022-2024.
* Lưu ý: Đối với chi bộ đạt tiêu chí chi bộ kiểu mẫu trước năm 2025, báo cáo và được Ban Thường vụ Đảng ủy Khối công nhận thì tiếp tục duy trì các chỉ tiêu bảo đảm đạt chi bộ kiểu mẫu vào năm 2025.
2. Thẩm quyền đánh giá chi bộ kiểu mẫu

Trên cơ sở báo cáo của cấp ủy các cơ sở, Ban Tổ chức Đảng ủy Khối phối hợp với ban, Văn phòng thẩm định, kiểm tra, báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối căn cứ những tiêu chí quy định của Đề án số 07-ĐA/TU tổ chức hội nghị thực hiện việc đánh giá những chi bộ có đủ tiêu chuẩn, điều kiện để quyết định công nhận “Chi bộ kiểu mẫu” theo thẩm quyền.


V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đảng ủy Khối xây dựng Kế hoạch tổ chức triển khai, thực hiện nghiêm túc Đề án số 07-ĐA/TU ngày 28/02/2022 của Tỉnh ủy Yên Bái về xây dựng chi bộ kiểu mẫu trong Đảng bộ tỉnh Yên Bái, giai đoạn 2022 - 2025; định hướng số lượng chi bộ đăng ký xây dựng chi bộ kiểu mẫu đối với mỗi loại hình.
2. Cấp ủy các chi bộ, đảng bộ cơ sở trực thuộc tập trung lãnh đạo, chỉ đạo việc quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Đề án của tỉnh, Kế hoạch của Đảng ủy Khối. Xây dựng kế hoạch để tổ chức thực hiện nghiêm túc, hiệu quả, mỗi đảng ủy cơ sở lựa chọn, đăng ký xây dựng ít nhất 01 chi bộ kiểu mẫu. Trên cơ sở danh sách đăng ký được phê duyệt, phân công cấp ủy viên trực tiếp chỉ đạo, kiểm tra, đốn đốc, hướng dẫn chi bộ được lựa chọn xây dựng chi bộ kiểu mẫu. Các đơn vị đăng ký nhưng không có trong danh sách được phê duyệt thì tiếp tục phấn đấu thực hiện các tiêu chí xây dựng “Chi bộ kiểu mẫu” để đăng ký vào năm tiếp theo.
Các cấp ủy có trong danh sách đăng ký xây dựng chi bộ kiểu mẫu, định kỳ vào tháng 01 hằng năm (hoặc đột xuất) thực hiện việc báo cáo kết quả thực hiện về Đảng ủy Khối (qua Ban Tổ chức Đảng ủy) để tổng hợp.

3. Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối tham mưu đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền việc triển khai thực hiện Đề án, kế hoạch.

4. Ban Tổ chức Đảng ủy Khối chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Đề án của Tỉnh ủy, Kế hoạch Đảng ủy Khối; tham mưu cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối công tác khen thưởng đối với tổ chức đảng và đảng viên có thành tích xuất sắc trong lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện Đề án của Tỉnh, Kế hoạch thực hiện Đề án của Đảng ủy Khối; tiến hành sơ kết, tổng kết theo yêu cầu của Tỉnh ủy.

5. Thành viên các Đoàn công tác của Đảng ủy Khối, chỉ đạo, đôn đốc các chi, đảng bộ cơ sở được phân công phụ trách thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp theo Kế hoạch này.
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