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BÁO CÁO
Tình hình tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022


Thực hiện yêu cầu của Tỉnh ủy về việc báo cáo tình hình thực hiện các nhiệm vụ trước, trong và sau Tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh báo cáo như sau:
1. Công tác tuyên truyền, nắm bắt dư luận xã hội trước, trong, sau tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022
1.1. Công tác tuyên truyền
Thực hiện Quy chế làm việc và Chương trình công tác năm 2022, ngay từ những ngày đầu năm, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh đã chỉ đạo các chi, đảng bộ cơ sở thực hiện tốt công tác tuyên truyền và tích cực tham gia các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân do tỉnh tổ chức, gắn với việc tiếp tục tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh Covid -19 theo các văn bản chỉ đạo của tỉnh và ngành Y tế. 
Chỉ đạo các chi, đảng bộ trực thuộc đẩy mạnh tuyên truyền và tổ chức các hoạt động thiết thực nhân kỷ niệm 92 năm khởi nghĩa Yên Bái, ôn lại truyền thống vẻ vang 92 năm đấu tranh, xây dựng và trưởng thành của Đảng Cộng sản Việt Nam gắn với tuyên truyền kết quả Đại hội XIII của Đảng tới toàn thể cán bộ, đảng viên, người lao động trong khối.
Lãnh đạo cấp ủy cơ sở phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp quan tâm thực hiện tốt công tác chỉnh trang cảnh quan khuôn viên, treo cờ, băng zôn, khẩu hiệu tuyên truyền tại tiền sảnh cơ quan, doanh nghiệp; tổ chức cho cán bộ, đảng viên tại đơn vị đón Tết Nguyên Đán Nhâm Dần 2022 đảm bảo lành mạnh, vui tươi, an toàn và tiết kiệm. Thực hiện tốt các hoạt động vì an sinh xã hội, nhất là quan tâm tới các xã khó khăn do Tỉnh ủy phân công phụ trách.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền đảm bảo giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại cơ quan, doanh nghiệp và trên địa bàn; tăng cường công tác nắm bắt và xử lý, giải quyết hiệu quả các vấn đề phát sinh trước, trong và sau Tết Nguyên Đán Nhâm Dần 2022. 
1.2. Tình hình dư luận xã hội 
Thông qua nắm bắt tình hình, nhìn chung tình hình tư tưởng cán bộ, đảng viên và dư luận quần chúng nhân dân tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, Nhà nước và của tỉnh. Cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân vui mừng, phấn khởi và đánh giá cao công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của cấp uỷ, chính quyền các cấp, nhất là sự thành công Đại hội XIII của Đảng. Trong dịp Tết, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đã thực hiện tốt chính sách đối với các gia đình thương binh, liệt sỹ, người có công với cách mạng, người có hoàn cảnh khó khăn... với phương châm “Không để người nghèo bỏ lại phía sau”, “ Không để người nghèo không có Tết” …, đảm bảo mọi người, mọi nhà đều có Tết.
Trước những sự kiện lớn, trọng đại của đất nước, của tỉnh, công tác chỉnh trang đô thị như: chiếu sáng, chỉnh trang đường phố được đổi mới, nhất là tại các khu vực, tuyến đường trung tâm với nhiều ý tưởng sáng tạo, độc đáo; trang trí đèn lồng, chong chóng, cờ, hoa, tạo nên cảnh quan trang hoàng đường làng, ngõ xóm. Cây xanh, thảm cỏ, hoa tươi được trang trí đẹp mắt. Văn minh đô thị, quản lý hè phố, vệ sinh môi trường được duy trì, thực hiện tốt; điện, nước được cung cấp đầy đủ. 
Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, công nhân, người lao động và Nhân dân vui vẻ, phấn khởi. Với những con đường hoa, khu vui chơi tại trung tâm Thành phố, đã thu hút đông đảo du khách trong và ngoài tỉnh tới thăm quan, chụp hình lưu niệm.
Trong dịp trước Tết, nhu cầu mua sắm của người dân tăng cao về mọi mặt sản phẩm, hàng hóa, song tình hình cung cầu hàng hoá cơ bản đáp ứng nhu cầu mua sắm của nhân dân trong dịp Tết, không có hiện tượng đầu cơ, găm hàng, ép giá, nâng giá sản phẩm. 
2. Vấn đề lương, thưởng của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động; công tác an sinh xã hội
Trong dịp Tết, các cấp ủy phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp quan tâm, chăm lo đời sống cho cán bộ, công chức, viên chức, công nhân và người lao động, nhất là đối với những gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. 
Các cấp ủy phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho địa phương và các gia đình chính sách, các hộ nghèo, người có công tại các xã được Tỉnh ủy phân công phụ trách. Đảng ủy Khối đã thăm hỏi, chúc tết Đảng ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân xã Suối Giàng và xã Suối Bu huyện Văn Chấn và thăm, chúc tết 06 đơn vị trong Khối thực hiện trực Tết (Bệnh viện Đa khoa; Công ty CP Cấp nước; Công ty Môi trường và Công trình đô thị; Công ty Điện Lực; Viễn Thông Yên Bái; Bưu điện tỉnh…).
Chỉ đạo các đoàn thể Khối tổ chức tốt các hoạt động an sinh xã hội: Công đoàn viên chức tỉnh tặng trên 67 xuất quà trị giá 27,6 triệu đồng (mỗi xuất trị giá 300.000 - 1.000.0000 đồng). Đoàn thanh niên Khối tặng 12 xuất quà, trị giá 6 triệu đồng (mỗi xuất 500.000 đồng). Hội Cựu Chiến binh Khối tặng quà hội viên 5 xuất quà, trị giá 2,5 triệu đồng (Mỗi xuất 500.000 đồng).
Các cơ quan, đơn vị sự nghiệp trong khối đã trả tiền lương cho cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên hết tháng 02/2022 theo quy định. Thưởng Tết cho cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên, công nhân, người lao động từ nguồn tiết kiệm chi của năm 2021 và các quỹ phúc lợi khác, bình quân trên 3.000.000đ/người.
Các doanh nghiệp trong khối đã thực hiện tốt chính sách tiền lương theo quy định, không có đơn vị nợ lương của người lao động (tiền lương cao nhất gần 40 triệu đồng, tiền lương thấp nhất là gần 4 triệu đồng; tiền lương bình quân gần 8 triệu đồng). Song bên cạnh đó vẫn có những đơn vị giữ được mức thưởng tết cao như Công ty cổ phần sứ kỹ thuật Hoàng Liên Sơn (mức cao nhất 25 triệu đồng, trung bình 8 triệu đồng), Công ty Cổ phân tập đoàn Hòa Bình Minh (mức cao nhất 25 triệu đồng, trung bình 20 triệu đồng), Công ty cổ phần Xi măng Yên Bình (mức cao nhất 20 triệu đồng, trung bình 7 triệu đồng)…
Sau Tết Nguyên đán, tình hình dịch Covid-19 diễn biến ngày càng phức tạp, tuy nhiên dưới sự lãnh đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban Nhân dân tỉnh công tác phòng chống được triển khai chặt chẽ đã đảm bảo cơ bản tình hình dịch bệnh do đó các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trực thuộc Đảng ủy Khối trở lại hoạt động bình thường từ ngày 07/02/2022. Đảng ủy Khối phối hợp với Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh, Công ty cổ phần Tập đòa Hòa Bình Minh tổ chức thành công Lễ ra quân sản xuất kinh doanh đầu năm tạo không khi phấn khởi, quyết tâm thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2022 ngay từ những ngày đầu, tháng đầu năm (09/02/2022). Các cơ sở đào tạo như trường Cao đẳng Y tế, Cao đẳng Sư phạm, Cao đẳng Nghề và Cao đẳng Văn hóa nghệ thuật đã tổ chức học bằng hình thức trực tiếp song song với công tác đảm bảo tình hình phòng, chống dịch Covid-19.
3. Việc thực hiện chỉ thị của Trung ương về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
Đảng ủy Khối đã chỉ đạo quán triệt sâu sắc và triển khai thực hiện nghiêm túc việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí theo đúng chỉ đạo của Tỉnh ủy. Yêu cầu nêu cao vai trò gương mẫu, đi đầu của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu và lãnh đạo, quản lý các cấp trong thực hiện các quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Thực hiện nghiêm việc không biếu, tặng quà Tết cho lãnh đạo cấp trên; cấp trên “tranh thủ” cấp dưới với mọi hình thức; không sử dụng ngân sách, phương tiện, tài sản công vào các hoạt động mang tính cá nhân trong dịp Tết, lễ hội…
Các cấp ủy, cơ quan, đơn vị trong khối đã thực hiện nghiêm túc việc thực hành tiết kiệm, phòng, chống tham nhũng, lãng phí trong dịp Tết Nguyên Đán Nhâm Dần 2022.
4. Tình hình an ninh, trật tự, an toàn cơ quan, đơn vị
Các cấp ủy đã chỉ đạo cán bộ, đảng viên thực hiện nghiêm Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ về cấm sản xuất, buôn bán, vận chuyển, tàng trữ và đốt pháo nổ. Quán triệt, tuyên truyền và thực hiện nghiêm túc Luật phòng, chống tác hại của rượu, bia, nhất là chấp hành nghiêm Nghị định 100/NĐ-CP, ngày 30/12/2019 của Chính phủ. Phân công cán bộ, nhân viên trực Tết, trong đó có một số đơn vị trực làm việc như: Đài phát thanh và truyền hình tỉnh, Điện lực Yên Bái, Viễn Thông Yên Bái, Công ty CP cấp nước và xây dựng Yên Bái, Công ty cổ phần môi trường và công trình đô thị…; trước, trong và sau Tết, tình hình an ninh, trật tự, an toàn của các cơ quan, đơn vị được giữ vững; trật tự an toàn giao thông được thực hiện tốt, trong những ngày nghỉ tết trong toàn Đảng bộ Khối không xảy ra vụ tai nạn giao thông, tai nạn rủi ro nào nghiêm trọng.
Trên đây là báo cáo tình hình Tết Nguyên Đán Nhâm Dần 2022 của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh Yên Bái.
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