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BÁO CÁO
Kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ công tác tháng 02;

Phương hướng, nhiệm vụ tháng 03/2022
I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO CỦA CẤP ỦY
Duy trì và thực hiện nghiêm chế độ sinh hoạt của cấp ủy theo Quy chế làm việc. Tổ chức hội nghị Thường trực, Ban Thường vụ định kỳ để đánh giá kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ công tác tháng 02, tình hình tổ chức tết nguyên đán Nhâm Dần, tổ chức Lễ ra quân sản xuất kinh doanh đầu năm 2022; triển khai nhiệm vụ tháng 03/2022. Quán triệt một số văn bản mới của Trung ương, của Tỉnh ủy
 và xem xét, quyết định các nội dung thuộc thẩm quyền.

Tập trung lãnh đạo cấp ủy, tổ chức đảng cơ sở và các ban, văn phòng, đoàn thể khối xây dựng, triển khai nhiệm vụ năm 2022 ngay từ những ngày đầu, tháng đầu năm đảm bảo thiết thực, hiệu quả. Thường trực Đảng ủy Khối làm việc trực tiếp với từng ban xây dựng Đảng, Văn phòng, đoàn thể khối để nghe báo cáo và định hướng, cho ý kiến về kế hoạch thực hiện nhiệm vụ trọng tâm của các đơn vị trong năm 2022.
Thường trực Đảng ủy Khối tham dự đầy đủ các hội nghị của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, các ngành, các hội doanh nghiệp và cơ sở trực thuộc tổ chức; duy trì chế độ giao ban các ban, văn phòng, đoàn thể khối; dự theo dõi, chỉ đạo hội nghị của các chi, đảng bộ cơ sở và các đoàn thể khối tổ chức.
Trong tháng, đã tiếp nhận và xử lý kịp thời các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của Tỉnh ủy và các ngành
, chủ động xây dựng ban hành các văn bản để cụ thể hóa lãnh đạo và tổ chức thực hiện
. Lãnh đạo các ban, văn phòng, đoàn thể khối tổ chức thực hiện các nhiệm vụ theo Kết luận hội nghị Ban Thường vụ tháng 02/2022 và các nhiệm đột xuất, phát sinh khác đảm bảo tiến độ, yêu cầu.
Tiếp tục quán triệt triển khai nghiêm túc các văn bản của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh và ngành Y tế về thực hiện nghiêm ngặt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 đang diễn biễn phức tạp với sự lây lan nhanh của dịch bệnh.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 02/2022
1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác quốc phòng, an ninh
Ban hành Kế hoạch số 108-KH/ĐUK của Đảng ủy Khối về thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2022 và lãnh đạo, đôn đốc cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng xây dựng các chương trình, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm 2022 trên cơ sở bám sát các chương trình, kế hoạch của tỉnh và của Đảng ủy Khối. (đến nay đã có trên 70% các chi, đảng bộ xây dựng và gửi Kế hoạch về Đảng ủy Khối theo yêu cầu).
Phối hợp với Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh trong nắm bắt tình hình của các doanh nghiệp, nhất là tình hình sản xuất kinh doanh sau kỳ nghỉ Tết nguyên đán và những tác động do ảnh hưởng tình hình dịch bệnh Covid-19.
Lãnh đạo cấp ủy cơ sở thực hiện tốt việc tuyên truyền, quán triệt các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về công tác đảm bảo an ninh, quốc phòng. Công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn trong từng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp được thực hiện tốt. Công tác phòng, chống cháy nổ và công tác bảo vệ môi trường thực hiện đúng quy định.
2. Công tác xây dựng Đảng
2.1. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng
Lãnh đạo, chỉ đạo cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối nghiêm túc quán triệt việc học tập, chị thị, kết luận của Trung ương, của tỉnh đảm bảo yêu cầu và hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn của tỉnh và của đất nước trong tháng
.
Ban Thường vụ Đảng ủy Khối ban hành Kế hoạch số 112-KH/ĐUK, ngày 18/2/2022 về học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai kết luận, quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII và thực hiện Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII.
Nắm bắt tình hình diễn biến tư tưởng, dư luận xã hội của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động trong khối; duy trì hiệu quả hoạt động của tổ cộng tác viên Ban Chỉ đạo 35 Đảng ủy Khối, trong tháng các cộng tác viên đã chia sẻ hơn 100 lượt tin, bài liên quan đến công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19, kết quả phát triển kinh tế văn hóa-xã hội của tỉnh năm 2022, Lễ ra quân sản xuất kinh doanh năm 2022 và hình ảnh, đất nước con người Yên Bái.v.v…

- Duy trì hiệu quả trang thông tin điện tử Đảng ủy Khối, trong tháng đã đăng hơn 200 tin, bài trên trang phản ánh hoạt động của các chi, đảng bộ cơ sở và Đảng ủy Khối và các văn bản mới cần tuyên truyền, triển khai trong thời gian tới.

2.2. Công tác tổ chức xây dựng Đảng
Thực hiện điều chỉnh, bổ sung Quy chế làm việc của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và Thường trực Đảng ủy Khối nhiệm kỳ 2020 - 2025. 
Hướng dẫn cấp ủy cơ sở thực hiện quy trình công tác cán bộ, kiện toàn cấp ủy cơ sở đảm bảo đúng quy định
. Đôn đốc các tổ chức cơ sở đảng tiếp tục nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt chi bộ; xây dựng kế hoạch phát triển đảng viên năm 2022.
Quyết định kết nạp 16 trường hợp quần chúng ưu tú của 07 đơn vị; chuyển đảng viên chính thức 08 đồng chí đảng viên dự bị của 04 đơn vị và thực hiện tốt, đảm bảo công tác chuyển sinh hoạt Đảng.Hiện nay, toàn Đảng bộ có 80 chi, đảng bộ cơ sở, trong đó 54 đảng bộ cơ sở với 318 chi bộ trực thuộcvà 26 chi bộ cơ sở, với 4.946 đảng viên.
Tiếp tục phối hợp với Trường chính trị tỉnh quản lý 02 lớp Trung cấp chính trị hành chính (khóa học 2021- 2022) với số lượng 80 học viên/lớp; thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng, công tác chính sách cán bộ và công tác bảo vệ chính trị nội bộ đúng quy định.
2.3. Công tác kiểm tra, giám sát và phòng, chống tham nhũng
Triển khai hoàn thành 01 cuộc giám sát chuyên đề năm 2022 đối với Ban Chấp hành Chi bộ Ban Nội chính Tỉnh ủy; chỉ đạo Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy khối hoàn thành 02 cuộc giảm sát đối với Ban Chấp hành Đảng bộ Cục Thuế tỉnh và Ngân hàng Nông nghiệp phát triển nông thôn Việt Nam Chi nhánh Bắc Yên Bái.
Chỉ đạo, hướng dẫn chi, đảng bộ trực thuộc hoàn thành việc xây dựng chương trình kiểm tra, giám sát năm 2022 (đã có 70/80 tổ chức cơ sở đảng ban hành chương trình kiểm tra, giám sát năm 2022). 
Triển khai thực hiện tốt công tác nội chính, phòng chống tham nhũng và cải cách tư pháp.Chủ động nắm tình hình cấp ủy cơ sở xử lý đảng viên có dấu hiệu vi phạm.
3. Công tác vận động quần chúng và lãnh đạo các đoàn thể
Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh thực hiện công tác quy chế dân chủ cơ sở và xây dựng, nhân rộng các mô hình “Dân vận khéo”.
Lãnh đạo đoàn thể khối tổ chức các hoạt động, tuyên truyền về các sự kiện chính trị của đất nước, của tỉnh; đồng thời quan tâm nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức đoàn, hội vững mạnh.
Các tổ chức Đoàn thể khối đã chủ động thực hiện tốt công tác chăm lo tết cho đoàn viên, hội viên và người lao động với các hoạt động rất cụ thể, thiết thực mang lại sự động viên lớn cho đoàn viên, hội viên người lao động một cái Tết đầm ấm, sum vầy.  

Hội Cựu chiến binh khối động viên cán bộ hội viên tham gia hoạt động thi đua Mừng Đảng mừng xuân, mừng đất nước quê hương đổi mới, khuyến khích, vận động hội viên tham gia các hoạt động chào mừng các ngày lễ, ngày kỷ niệm của Đảng ủy Khối, của tỉnh và đất nước; Kiểm tra đôn đốc các cơ sở hội tiếp tục hoàn thiện các nội dung công tác chuẩn bị Đại hội Cựu chiến binh  nhiệm kỳ 2022-2027.
Công đoàn viên chức tỉnh thực hiện tốt việc chăm lo quyền lợi, đời sống của cán bộ, công nhân viên và người lao động trong khối nhân dịp Tết nguyên đán Nhâm Dần 2022; tổ chức thăm hỏi, tặng quà trợ cấp khó khăn đột xuất cho trên 300 lượt đoàn viên, người lao động; trợ cấp khó khăn đột xuất cho 14 đoàn viên công đoàn bị ốm đau bệnh tật và bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19; Trao hỗ trợ làm Nhà Mái ấm Công đoàn cho 01 đoàn viên khó khăn, trị giá 30.000.000đ từ nguồn Quỹ “Xã hội Công đoàn” của LĐLĐ tỉnh. Tuyên truyền vận động các đoàn viên, người lao động thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.
Đoàn thanh niên khối tổ chức tốt các hoạt động tình nguyện (chương trình Xuân tình nguyện 2022 (trao tặng 100 áo ấm cho các em học sinh tại Trường TH & THCS xã Suối Bu); tổ chức Chương trình Khởi động Tháng Thanh niên, trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ” nhằm phát động phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2022 – 2027; Tiếp tục chỉ đạo các tổ chức Đoàn tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Dại hội Đoàn Khối lần thứ IX, nhiệm kỳ 2022 - 2027; tổ chức điểm hoạt động chuyển đổi số “Thanh toán tiền điện, tiền nước không dùng tiền mặt”; tuyên truyền giáo dục pháp luật cho các đoàn viên thanh niên.
4. Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
Chỉ đạo, đôn đốc cấp ủy cơ sở thực hiện nghiêm túc việc triển khai thực hiện Kết luận số 01- KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05- CT/TW của Bộ Chính trị và Kết luận số 21-KL/TW của Ban Chấp hành Trung ương; đưa nội dung thực hiện kiểm điểm tự phê bình và phê bình trên tinh thần "tự soi, tự sửa" theo Kết luận số 21-KL/TW của Ban Chấp hành Trung ương vào nội dung sinh hoạt thường kỳ của cấp ủy, chi bộ.

Đảng ủy Khối đã tổ chức Hội nghị trực tuyến quán triệt, triển khai thực hiện các kết luận, quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII và quán triệt, triển khai Nghị quyết số 11/NQ-CP, ngày 30/01/2022 của Chính phủ tới 53 điểm cầu thuộc 33 chi, đảng bộ cơ sở, cho gần 1.500 đảng viên.
Xây dựng kế hoạch khắc phục khuyết điểm, hạn chế sau kiểm điểm tập thể Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối năm 2021; phân công nhiệm vụ các đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ để triển khai việc khắc phục khuyết điểm sau kiểm điểm đảm bảo yêu cầu
.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Tập trung lãnh đạo cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2022 gắn với tăng cường các biện pháp, đảm bảo thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19, đảm bảo triển khai nhanh, kịp thời các nhiệm vụ chính trị ngay từ những ngày đầu, tháng đầu năm 2022.
Kịp thời tuyên truyền, quán triệt và triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của tỉnh đảm bảo yêu cầu; tiếp tục triển khai thực hiện tốt công tác xây dựng Đảng, đoàn thể, xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp vững mạnh.
2. Hạn chế, khuyết điểm
Việc xây dựng các chương trình, kế hoạch để cụ thể hóa các văn bản chỉ đạo của Đảng ủy Khối, nhất là các chương trình, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm 2022 còn chậm tiến độ và nội dung còn chung chung.

IV. PHƯỚNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ THÁNG 03/2021
1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác quốc phòng, an ninh
Tiếp tục lãnh đạo, đôn đốc các chi, đảng bộ cơ sở hoàn thành việc xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình hành động số 56-CTr/TU, ngày 01/11/2021 của Tỉnh ủy và Kế hoạch số 108-KH/ĐUK, ngày 20/01/2022 của Đảng ủy Khối về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2022 và các nhiệm vụ được ngành dọc cấp trên giao, đảm bảo sát với chức năng, nhiệm vụ và tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
Xây dựng kế hoạch về thực hiện chuyển đổi số năm 2022 trên cơ sở cụ thể hóa Chương trình hành động số 11-CTr/ĐUK, ngày 06/10/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối về chuyển đổi số giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030.
Duy trì, thực hiện tốt công tác đảm bảo an ninh trật tự, công tác phòng, chống cháy nổ và bảo vệ môi trường tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
2. Công tác xây dựng Đảng
2.1. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của Tỉnh ủy và sơ kết, tổng kết các nghị quyết, chỉ thị theo yêu cầu.
Tiếp tục triển khai kế hoạch công tác tuyên truyền năm 2022, trọng tâm là tuyên truyền các hoạt động, các ngày lễ lớn trong tháng 3/2022; kế hoạch thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, chuyên đề năm 2022.

Chỉ đạo các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối xây dựng, thực hiện thật tốt kế hoạch học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai kết luận, quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII và thực hiện Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII theo tinh thần Kế hoạch số 112-KH/ĐUK, ngày 18/2/2022 Ban Thường vụ Đảng ủy Khối; tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn Đảng bộ Khối về chủ đề “tự soi, tự sửa”. Tổ chức Hội nghị Báo cáo viên tháng 3/2022.

Thực hiện tốt công tác nắm bắt tình hình tư tưởng và định hướng dư luận xã hội; duy trì hiệu quả hoạt động của Ban Chỉ đạo 35 của Đảng ủy Khối.

Xây dựng kế hoạch, phương án tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cho quần chúng ưu tú và đối tượng đảng viên mới phù hợp, hiệu quả, thích ứng với tình hình dịch bệnh Covid-19.

Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền sâu rộng, thường xuyên về công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên cơ sở bám sát các văn bản chỉ đạo của tỉnh và hướng dẫn của ngành Y tế.

Phối hợp với Hiệp hội doanh nghiệp tổ chức Hội nghị triển khai Nghị quyết số 11/NQ-CP, ngày 30/01/2022 của Chính phủ và tuyên truyền, triển khai về chuyển đổi số trong các doanh nghiệp.

2.2. Công tác tổ chức xây dựng Đảng
Ban hành Nghị quyết phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối khóa IX, nhiệm kỳ 2020 - 2025 (Sửa đổi, bổ sung); Quyết định thành lập các Đoàn công tác của Đảng ủy Khối phụ trách, theo dõi các chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc (Sửa đổi, bổ sung); Quy định về phân cấp quản lý tổ chức, cán bộ của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối (Điều chỉnh, bổ sung).
Chỉ đạo các chi, đảng bộ cơ sở đẩy mạnh tuyên truyền, triển khai các giải pháp nhằm tạo nguồn, phát triển đảng viên mới năm 2022, nhất là phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp. Thường xuyên coi trọng nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, chi bộ.
Triển khai các giải pháp nhằm hỗ trợ, giúp đỡ các chi, đảng bộ cơ sở, nhất là các chi, đảng bộ khối doanh nghiệp ngoài Nhà nước khắc phục khó khăn, hạn chế trong hoạt động công tác xây dựng Đảng.
Triển khai việc thực hiện thí điểm nền tảng số "Sổ tay điện tử đảng viên" tỉnh Yên Bái đối với các chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng ủy Khối làm điểm theo Kế hoạch số 61-KH/TU, ngày 22/2/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
Thực hiện công tác chính sách cán bộ và công tác bảo vệ chính trị nội bộ đảm bảo kịp thời, đúng quy định.
2.3. Công tác kiểm tra, giám sát và phòng, chống tham nhũng
Tiến hành tổ chức thực hiện 01 cuộc giám sát chuyên đề đối với Ban Chấp hành Đảng bộ Bưu điện tỉnh Yên Bái. 

Hoàn thành 01 cuộc kiểm tra đối với Ban Chấp hành Đảng bộ Ngân hàng Nông nghiệp phát triển nông thôn Việt Nam Chi nhánh Bắc Yên Bái, lập và lưu trữ Hồ sơ theo quy định
Tiếp tục đôn đốc cấp ủy, ủy ban kiểm tra Đảng ủy cơ sở xây dựng  chương trình kiểm tra, giám sát năm 2022 đảm bảo quy định.
Thực hiện giám sát thường xuyên theo sự phân công phụ trách tổ chức cơ sở đảng. Đôn đốc cấp ủy, uỷ ban kiểm tra đảng uỷ cơ sở tổ chức thực hiện Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2022 theo kế hoạch. Nắm bắt và giải quyết kịp thời các đơn thư, khiếu nại đối với tổ chức đảng, đảng viên (nếu có).
3. Công tác vận động quần chúng và lãnh đạo các đoàn thể
Xây dựng kế hoạch thực hiện phong trào thi đua dân vận khéo năm 2022 và kế hoạch thực hiện năm dân vận chính quyền năm 2022; rà soát các mô hình “Dân vận khéo” đã xây dựng đến 31/12/2021, tổng hợp các mô hình đăng ký thực hiện trong năm 2022.

Lãnh đạo các đoàn thể khối thực hiện tốt công tác tuyên truyền, triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, pháp luật của Nhà nước theo chức năng, nhiệm vụ và triển khai các phong trào, hoạt động trong tháng 3/2022.
Đoàn Thanh niên tiếp tục các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm ngày thành lập Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh; tập trung thực hiện tốt các hoạt động trong Tháng Thanh niên năm 2022 đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
Đoàn thanh niên và Hội Cựu chiến binh khối tiếp tục chỉ đạo tốt đại hội cấp cơ sở và chuẩn bị các điều kiện tổ chức đại hội cấp khối đảm bảo đúng kế hoạch.
4. Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
Tiếp tục thực hiện tốt Kế hoạch số 99-KH/ĐUK, ngày 20/11/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021-2025 và triển khai Kế luận Kết luận số 21-KL/TW của Ban Chấp hành Trung ương.
Đôn đốc cấp ủy cơ sở xây dựng kế hoạch khắc phục những khuyết điểm, hạn chế đã được chỉ ra sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2021 đảm bảo yêu cầu.

5. Đổi mới phương thức lãnh đạo và thực hiện cải cách hành chính
Tiếp tục thực hiện nghiêm quy chế làm việc của cấp ủy và Chương trình công tác của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối năm 2022; đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả các hội nghị, cuộc họp của Đảng ủy Khối và cấp ủy cơ sở gắn với cải cách hành chính theo hướng ngắn gọn, rõ nội dung, thiết thực theo chức năng, nhiệm vụ.

Tiếp tục triển khai thực hiện tốt việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của Đảng ủy Khối và cấp ủy cơ sở. Ban hành Kế hoạch thực hiện chuyển đổi số năm 2022 của Đảng ủy Khối; thành lập Ban Chỉ đạo, Tổ giúp việc Ban Thường vụ Đảng ủy Khối trong thực hiện chuyển đổi số năm 2022 theo lộ trình Chương trình hành động động số 11-CTr/ĐUK của Đảng ủy Khối đã đề ra.
Căn cứ nhiệm vụ được giao, các ban xây dựng Đảng, Văn phòng, đoàn thể Khối và các chi, đảng bộ cơ sở tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ trong tháng 03/2022 đảm bảo yêu cầu.
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- Các chi, đảng bộ cơ sở,
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- Lưu Văn phòng ĐUK.
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� Kế hoạch số 52-KH/TU về thực hiện Kết lụận số 21-KL/TW ngà’ỵ 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ưong Đảng khóa XIII về dẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, dẩy lùi, xử lý cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tượng chính trị, đạo đức lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa; Kế hoạch số 60KH/TU về nghiên cứu, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Kết luận, Quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII; tổ chức đợt sinh hoạt chính trị về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; Sao lục Chỉ thị số 16-CT/TW, ngày 05/01/2022; Sao lục Chỉ thị số 13-CT/TW, ngày 17/01/2022…


� Trong tháng, các phòng, ban, cơ quan xây dựng Đảng và các Đoàn thể khôi đã triển khai, xử lý 115/116 nhiệm vụ chuyên môn và nhiệm vụ theo văn bản đến của tỉnh và các ngành... Trong đó: Ban Tuyên giáo 23/24 việc, Ban Tổ chức 22/22 việc, Ủy ban kiểm tra 13/13 việc, Văn phòng 27/27 việc; Hội Cựu chiến binh khối 9/9 việc; Đoàn thanh niên khối 11/11 việc; Công đoàn viên chức 6/6 việc.


� Quy chế phối hợp hoạt Ðộng giữa Ðảng ủy khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh với Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh giai Ðoạn 2022 – 2025; Báo cáo sơ kết việc thực hiện Quy định số 105-QĐ/TW ngày 19/12/2017 của Bộ Chính trị về phân cấp quản lý cán bộ và bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử; Kết luận Hội nghị Ban Thường vụ Đảng ủy Khối (Ngày 17/02/2022); Báo cáo tình hình tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022…


� Tuyên truyền, triển khai thực hiện có hiệu quả các nghị quyết, chỉ thị, kết luận, quy định của Trung ương, của tỉnh. Trọng tâm tuyền truyền Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị và kết quả xây dựng thực hiện kế hoạch cá nhân trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021- 2025; Kết luận, Quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII; tổ chức đợt sinh hoạt chính trị về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị của Đảng bộ Khối; Chỉ đạo, hướng dẫn các chi, đảng bộ cơ sở tổ chức cho cán bộ, đảng viên ký cam kết, tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2022…


� Chỉ định 02 đ/c tham gia BCH Đảng bộ Công ty cổ phần Lâm Nông sản thực phẩm Yên Bái khóa X; chuẩn y 01 đ/c giữ chức Phó Bí thư Đảng ủy, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Trường cao đẳng Văn hóa, nghệ thuật và Du lịch khóa XVI, nhiệm kỳ 2020 - 2025; nhất trí cho chủ trương để Đảng ủy Kho bạc Nhà nước tỉnh kiện toàn chức danh  Phó Bí thư Đảng ủy, Ủy viên Ủy ban Kiểm tra, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy, nhiệm kỳ 2020-2025; cho chủ trương kiện toàn bổ sung Ủy viên BTV Đảng ủy Công ty Điện lực Yên Bái khóa XVI, nhiệm kỳ 2020-2025; Xem xét cho thay đổi cơ cấu Ủy viên BTV từ cơ cấu Trưởng phòng Quản lý đầu tư thành cơ cấu Chánh Văn phòng kiêm Chủ tịch Công đoàn Công ty Điện Lực.


� Kế hoạch 113-KH/ĐUK ngày 18/2/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối





