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Kính gửi:  Ban Tổ chức Tỉnh uỷ 
Thực hiện Công văn số 604-CV/BTCTU ngày 16/02/2022 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về việc xin ý kiến lần 2 vào dự thảo Đề án của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, sau khi nghiên cứu, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xin tham gia như sau:
Cơ bản đồng thuận về bố cục và nội dung của dự thảo, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xin tham gia một số nội dung cụ thể như sau:

1. Tại trang 8, mục 3.1. Tồn tại hạn chế chung

Khổ đầu tiên: “Việc đổi mới nội dung sinh hoạt, duy trì sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt chi bộ có nơi còn hạn chế, chưa thực sự nền nếp”. Đề nghị bổ sung “Việc đổi mới nội dung sinh hoạt, duy trì sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt chi bộ có nơi còn hạn chế, chưa thực sự nền nếp; sinh hoạt chuyên đề chưa đảm bảo quy định”.

2. Tại trang 9, mục 3.2. Tồn tại hạn chế trong từng loại hình chi bộ

- Đối với chi bộ trong các cơ quan hành chính, đề nghị bổ sung thêm: “Việc xây dựng và thực hiện quy chế làm việc có nơi còn lúng túng, chưa phân biệt rõ chức năng, nhiệm vụ của chi bộ với chức năng, nhiệm vụ của ban cán sự đảng, đảng đoàn và của lãnh đạo cơ quan, tổ chức”.

3. Tại trang 11, mục 1. Tiêu chí chung 

(2) Hằng năm, 100% các đoàn thể chính trị - xã hội thuộc phạm vi chi bộ lãnh đạo thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ theo luật định và điều lệ của mỗi tổ chức, được cấp có thẩm quyền đánh giá “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” (mức cao nhất của các tổ chức).

Hiện nay, các đoàn thể đánh giá, xếp loại “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” hằng năm theo tỷ lệ từ 20-30%; đối với các chi bộ thường lãnh đạo từ 2-4 đoàn thể chính trị - xã hội; do vậy cân nhắc để hạ thấp hơn chỉ tiêu “100% các đoàn thể chính trị - xã hội … được cấp có thẩm quyền đánh giá “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” cho phù hợp.

Đồng thời, đối với chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở mà ở đó không đánh giá xếp loại tổ chức đoàn thể do chi bộ quản lý (ví dụ như tổ công đoàn) thì cần có quy định cụ thể cách đánh giá tiêu chí này để thuận lợi trong quá trình thực hiện.

Trên đây là ý kiến tham gia vào dự thảo Đề án “Xây dựng chi bộ kiểu mẫu trong các loại hình chi bộ” của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh báo cáo để Ban Tổ chức Tỉnh ủy tham khảo, xem xét, quyết định. 
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