PAGE  
7

	TỈNH UỶ YÊN BÁI

BAN TỔ CHỨC

*

Số 02-HD/BTCTU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Yên Bái, ngày 30 tháng 9 năm 2021


HƯỚNG DẪN

thực hiện việc đánh giá kết quả về trách nhiệm nêu gương
của cán bộ, đảng viên hằng năm
-----


Thực hiện Quy định số 09-QĐ/TU ngày 30/6/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh và cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý; Ban Tổ chức Tỉnh uỷ hướng dẫn thực hiện việc đánh giá kết quả về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên hằng năm, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

Nhằm thống nhất tiêu chí đánh giá trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên theo Quy định số 09-QĐ/TU ngày 30/6/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; qua đó giúp các cấp ủy, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên đánh giá mức độ thực hiện trách nhiệm nêu gương hằng năm; là tiêu chuẩn quan trọng, cơ bản để đánh giá, xếp loại chất lượng đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức và làm cơ sở để thực hiện các nội dung về công tác cán bộ.

2. Yêu cầu
Các cấp ủy, tổ chức đảng, nhất là người đứng đầu và từng cán bộ, đảng viên phải thực hiện nghiêm túc việc đánh giá kết quả về trách nhiệm nêu gương gắn với việc tổ chức kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng hằng năm đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp.

Trong đánh giá phải phát huy tinh thần dân chủ, thẳng thắn; bảo đảm khách quan, toàn diện, thực chất; lựa chọn, suy tôn những tấm gương điển hình, tiêu biểu trong thực hiện trách nhiệm nêu gương, đề xuất cấp có thẩm quyền biểu dương; kịp thời phát hiện các trường hợp cán bộ, đảng viên có vi phạm xử lý nghiêm theo quy định.

II. NỘI DUNG

1. Đối tượng

Đảng viên trong toàn Đảng bộ tỉnh (trừ đảng viên được miễn công tác và sinh hoạt, đảng viên bị đình chỉ sinh hoạt đảng). Đối với cấp ủy viên bị đình chỉ sinh hoạt cấp ủy thì vẫn phải đánh giá về trách nhiệm nêu gương của đảng viên.

2. Tiêu chí đánh giá
Việc đánh giá kết quả về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên hằng năm được thực hiện trên cơ sở những quy định chung và các tiêu chí về trách nhiệm nêu gương tại Quy định số 09-QĐ/TU ngày 30/6/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, bao gồm: (1) Về tư tưởng chính trị; (2) Về đạo đức, lối sống, tác phong; (3) Về tự phê bình và phê bình; (4) Về quan hệ với nhân dân; (5) Về trách nhiệm trong công tác; (6) Về ý thức tổ chức kỷ luật; (7) Về đoàn kết nội bộ và được cụ thể hóa phù hợp với nhóm đối tượng đảng viên giữ các chức vụ lãnh đạo, quản lý hoặc không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý, cụ thể như sau:
2.1. Biểu số 1: Dành cho đảng viên là cán bộ lãnh đạo giữ các chức vụ Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh và cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý.

2.2. Biểu số 2: Dành cho đảng viên giữ các chức vụ lãnh đạo, quản lý trong hệ thống chính trị
 ngoài đối tượng cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý.

2.3. Biểu số 3: Dành cho đảng viên là công chức, viên chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý, người lao động trong các cơ quan, đơn vị của Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội; đảng viên là chiến sỹ thuộc lực lượng vũ trang; đảng viên là lãnh đạo, quản lý các doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước.

2.4. Biểu số 4: Dành cho đảng viên sinh hoạt tại các chi bộ thôn, bản, tổ dân phố; đảng viên là người lao động trong các doanh nghiệp.

3. Khung tiêu chuẩn các mức đánh giá
Việc đánh giá, xếp loại kết quả về thực hiện trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên được xác định theo 3 mức “Nêu gương tốt”, “Nêu gương” và “Chưa nêu gương”. Cách tính như sau:
3.1. Đối với Biểu số 1
- Cán bộ, đảng viên được đánh giá thực hiện trách nhiệm nêu gương ở mức “Nêu gương tốt” là những đồng chí không vi phạm nội dung tại Phần A và đạt từ 85 điểm trở lên ở phần B, trong đó: Ở Mục II “Những tiêu chí phải gương mẫu, đi đầu thực hiện” không có tiêu chí nào trong 7 tiêu chí có quá 30% số nội dung có điểm 0 và ở Mục III “Mắc các tiêu chí phải nghiêm khắc với bản thân và kiên quyết chống” có không quá 3 nội dung có điểm trừ từ 0,5 điểm.
- Cán bộ, đảng viên được đánh giá thực hiện trách nhiệm nêu gương ở mức “Nêu gương” là những đồng chí không vi phạm nội dung tại Phần A và đạt từ 50 điểm trở lên ở phần B, trong đó: Ở Mục II “Những tiêu chí phải gương mẫu, đi đầu thực hiện” không có tiêu chí nào trong 7 tiêu chí có quá 40% số nội dung có điểm 0 và ở Mục III “Mắc các tiêu chí phải nghiêm khắc với bản thân và kiên quyết chống” có không quá 5 nội dung có điểm trừ từ 0,5 điểm.

- Cán bộ, đảng viên được đánh giá thực hiện trách nhiệm nêu gương ở mức “Chưa nêu gương” là những đồng chí trong năm bị xử lý kỷ luật hoặc vi phạm một trong những nội dung tại Phần A hoặc chỉ đạt dưới 50 điểm ở phần B hoặc ở Mục II “Những tiêu chí phải gương mẫu, đi đầu thực hiện” có tiêu chí chiếm trên 40% nội dung có điểm 0 hoặc ở Mục III “Mắc các tiêu chí phải nghiêm khắc với bản thân và kiên quyết chống” có trên 5 nội dung có điểm trừ từ 0,5 điểm hoặc có 1 nội dung trở lên có điểm trừ tối đa.

3.2. Đối với biểu số 2
- Cán bộ, đảng viên được đánh giá thực hiện trách nhiệm nêu gương ở mức “Nêu gương tốt” là những đồng chí không vi phạm nội dung tại Phần A và đạt từ 85 điểm trở lên ở phần B, trong đó: Ở Mục II “Những tiêu chí phải gương mẫu, đi đầu thực hiện” không có tiêu chí nào trong 7 tiêu chí có quá 30% số nội dung có điểm 0 hoặc trong 7 tiêu chí có không quá 5 nội dung có điểm 0 và ở Mục III “Mắc các tiêu chí phải nghiêm khắc với bản thân và kiên quyết chống” có không quá 3 nội dung trong 6 tiêu chí có điểm trừ từ 0,5 điểm.
- Cán bộ, đảng viên được đánh giá thực hiện trách nhiệm nêu gương ở mức “Nêu gương” là những đồng chí không vi phạm nội dung tại Phần A và đạt từ 50 điểm trở lên ở phần B, trong đó: Ở Mục II “Những tiêu chí phải gương mẫu, đi đầu thực hiện” không có tiêu chí nào trong 7 tiêu chí có quá 40% số nội dung có điểm 0 hoặc trong 7 tiêu chí có không quá 7 nội dung có điểm 0 và ở Mục III “Mắc các tiêu chí phải nghiêm khắc với bản thân và kiên quyết chống” có không quá 4 nội dung trong 6 tiêu chí có điểm trừ từ 0,5 điểm.

- Cán bộ, đảng viên được đánh giá thực hiện trách nhiệm nêu gương ở mức “Chưa nêu gương” là những đồng chí trong năm bị xử lý kỷ luật hoặc vi phạm một trong những nội dung tại Phần A hoặc ở Mục II “Những tiêu chí phải gương mẫu, đi đầu thực hiện” chỉ đạt dưới 50 điểm hoặc có 1 trong 7 tiêu chí quá 40% số nội dung có điểm 0 hoặc trong 7 tiêu chí có trên 7 nội dung có điểm 0 hoặc ở Mục III “Mắc các tiêu chí phải nghiêm khắc với bản thân và kiên quyết chống” có quá 4 nội dung trong 6 tiêu chí có điểm trừ từ 0,5 điểm hoặc có 1 nội dung trở lên có điểm trừ tối đa.
3.3. Đối với biểu số 3 
- Cán bộ, đảng viên được đánh giá thực hiện trách nhiệm nêu gương ở mức “Nêu gương tốt” là những đồng chí không vi phạm nội dung tại Phần A và phải đạt từ 85 điểm trở lên ở phần B, trong đó: Không có tiêu chí nào trong 7 tiêu chí quá 30% số nội dung có điểm 0 hoặc trong 7 tiêu chí có không quá 5 nội dung có điểm 0.
- Cán bộ, đảng viên được đánh giá thực hiện trách nhiệm nêu gương ở mức “Nêu gương” là những đồng chí không vi phạm nội dung tại Phần A và phải đạt từ 50 điểm trở lên ở phần B, trong đó: Không có tiêu chí nào trong 7 tiêu chí quá 40% số nội dung có điểm 0 hoặc trong 7 tiêu chí có không quá 7 nội dung có điểm 0.

- Cán bộ, đảng viên được đánh giá thực hiện trách nhiệm nêu gương ở mức “Chưa nêu gương” là những đồng chí trong năm bị xử lý kỷ luật hoặc vi phạm một trong những nội dung tại Phần A hoặc chỉ đạt dưới 50 điểm ở phần B hoặc có 1 trong 7 tiêu chí quá 40% số nội dung có điểm 0 hoặc trong 7 tiêu chí có trên 7 nội dung có điểm 0.

3.4. Đối với biểu số 4 
- Cán bộ, đảng viên được đánh giá thực hiện trách nhiệm nêu gương ở mức “Nêu gương tốt” là những đồng chí không vi phạm nội dung tại Phần A và phải đạt từ 85 điểm trở lên ở phần B, trong đó: Không có tiêu chí nào trong 6 tiêu chí quá 30% số nội dung có điểm 0 hoặc trong 6 tiêu chí có không quá 5 nội dung có điểm 0.
- Cán bộ, đảng viên được đánh giá thực hiện trách nhiệm nêu gương ở mức “Nêu gương” là những đồng chí không vi phạm nội dung tại Phần A và phải đạt từ 50 điểm trở lên ở phần B, trong đó: Không có tiêu chí nào trong 6 tiêu chí quá 40% số nội dung có điểm 0 hoặc trong 6 tiêu chí có không quá 6 nội dung có điểm 0.

- Cán bộ, đảng viên được đánh giá thực hiện trách nhiệm nêu gương ở mức “Chưa nêu gương” là những đồng chí trong năm bị xử lý kỷ luật hoặc vi phạm một trong những nội dung tại Phần A hoặc chỉ đạt dưới 50 điểm ở phần B hoặc có 1 trong 6 tiêu chí quá 40% số nội dung có điểm 0 hoặc trong 6 tiêu chí có trên 6 nội dung có điểm 0.
4. Cách thức chấm điểm

Chấm độc lập từng nội dung theo các tiêu chí thành phần trong bảng điểm với nguyên tắc chấm đến 0,5 điểm phù hợp với đánh giá kết quả thực hiện nội dung đó. 
5. Trách nhiệm, thẩm quyền

- Cá nhân cán bộ, đảng viên tự đánh giá, chấm điểm và nhận mức độ về thực hiện trách nhiệm nêu gương.

- Đối với đảng viên giữ các chức vụ lãnh đạo, quản lý các cấp thực hiện theo phân cấp quản lý cán bộ. Số đảng viên còn lại do đảng ủy cơ sở, chi bộ cơ sở nơi đảng viên sinh hoạt quyết định đánh giá mức độ thực hiện trách nhiệm nêu gương. 

6. Các bước thực hiện

6.1. Bước 1: Tự đánh giá và đề xuất mức độ thực hiện trách nhiệm nêu gương

Cá nhân cán bộ, đảng viên căn cứ các tiêu chí đánh giá, thang điểm được quy định cụ thể cho từng nhóm đối tượng tương ứng với các biểu chấm điểm (từ biểu số 1 đến biểu số 4), tự đối chiếu, chấm điểm đánh giá kết quả thực hiện về trách nhiệm nêu gương của mình và tự nhận một trong các mức độ (“Nêu gương tốt”, “Nêu gương”, “Chưa nêu gương”) sau đó gửi chi bộ cùng với hồ sơ kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng đảng viên hằng năm để tổng hợp, xem xét, biểu quyết, quyết định mức xếp loại (đối với chi bộ cơ sở) hoặc đề xuất mức xếp loại lên đảng ủy cơ sở (đối với chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở) theo quy định.

Riêng đối với đảng viên là cán bộ lãnh đạo giữ các chức vụ thuộc diện ban thường vụ cấp ủy các cấp quản lý gửi tập thể lãnh đạo nơi công tác cùng với hồ sơ kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ hằng năm để tổng hợp, xem xét, biểu quyết, đề xuất mức xếp loại lên cấp có thẩm quyền theo quy định.

6.2. Bước 2: Quyết định mức độ thực hiện trách nhiệm nêu gương
(1) Đối với đảng viên là cán bộ lãnh đạo giữ các chức vụ thuộc diện ban thường vụ cấp ủy các cấp quản lý do ban tổ chức cấp ủy cùng cấp tổng hợp kết quả tự đánh giá và đề xuất của tập thể lãnh đạo nơi cán bộ công tác (theo biểu số 5), báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định xếp loại. Những đảng viên đảm nhiệm nhiều chức vụ công tác ở nhiều nơi thì do cấp có thẩm quyền quản lý cao nhất xem xét, đánh giá.
(2) Đối với số đảng viên còn lại do đảng ủy cơ sở và chi bộ cơ sở xem xét quyết định. Cụ thể như sau:
- Đảng viên sinh hoạt tại chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở: Chi ủy (bí thư hoặc phó bí thư nơi không có chi ủy) tổng hợp kết quả tự chấm điểm đánh giá mức độ thực hiện trách nhiệm nêu gương của từng đảng viên (theo biểu số 5), đưa ra chi bộ xem xét, thảo luận trước khi tiến hành biểu quyết đề xuất mức xếp loại và báo cáo kết quả với đảng ủy cơ sở. Bộ phận giúp việc đảng ủy (hoặc đảng viên được giao nhiệm vụ) tổng hợp kết quả báo cáo của các chi bộ trực thuộc trình đảng ủy cơ sở xem xét, thảo luận trước khi tiến hành bỏ phiếu (có mẫu kèm theo) quyết định xếp loại mức độ thực hiện trách nhiệm nêu gương của đảng viên trong đảng bộ.

- Đảng viên sinh hoạt tại chi bộ cơ sở: Chi ủy (bí thư hoặc phó bí thư nơi không có chi ủy) tổng hợp kết quả tự chấm điểm đánh giá mức độ thực hiện trách nhiệm nêu gương của từng đảng viên (theo biểu số 5), đưa ra chi bộ xem xét, thảo luận trước khi tiến hành bỏ phiếu (có mẫu kèm theo) quyết định xếp loại mức độ thực hiện trách nhiệm nêu gương của đảng viên trong chi bộ.

- Lưu ý:

+ Đối với chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở có tổ đảng thì tổ đảng tiến hành biểu quyết đề xuất mức độ thực hiện trách nhiệm nêu gương của đảng viên và báo cáo với chi bộ. Chi ủy tiến hành biểu quyết, đề xuất mức xếp loại của đảng viên và báo cáo đảng ủy cơ sở xem xét, quyết định.
+ Đối với chi bộ cơ sở có tổ đảng thì tổ đảng tiến hành biểu quyết đề xuất mức xếp loại của đảng viên và báo cáo với chi bộ. Chi ủy tiến hành bỏ phiếu quyết định xếp loại mức độ thực hiện trách nhiệm nêu gương của đảng viên.

+ Việc đánh giá mức độ thực hiện trách nhiệm nêu gương của đảng viên phải thực hiện trước khi quyết định đánh giá, xếp loại chất lượng đảng viên. 
+ Quá trình xem xét, thảo luận, để đề xuất hoặc quyết định xếp loại mức độ thực hiện trách nhiệm nêu gương nếu còn có ý kiến khác nhau về mức độ xếp loại thì rà soát lại biểu chấm điểm để quyết định mức độ xếp loại.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban thường vụ các huyện, thị, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc Đảng bộ tỉnh; tập thể lãnh đạo các đảng đoàn, ban cán sự đảng; tập thể lãnh đạo các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh uỷ; tập thể lãnh đạo các ban, sở, ngành, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội, các đơn vị thuộc tỉnh chỉ đạo, phổ biến, quán triệt; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các cấp ủy, tổ chức đảng trực thuộc trong việc triển khai thực hiện; hằng năm tổng hợp kết quả tự chấm điểm của đảng viên là cán bộ lãnh đạo giữ các chức vụ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý (theo biểu số 5), đề xuất mức xếp loại và gửi về Ban Tổ chức Tỉnh uỷ cùng với hồ sơ đề nghị đánh giá, xếp loại tập thể, cá nhân lãnh đạo, quản lý để tổng hợp, trình Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh ủy xem xét, quyết định xếp loại mức độ thực hiện trách nhiệm nêu gương của cán bộ theo quy định.
2. Các huyện, thị, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc Đảng bộ tỉnh chỉ đạo xây dựng báo cáo tổng hợp kết quả thực hiện trách nhiệm nêu gương của đảng viên của Đảng bộ (theo biểu số 6) báo cáo về Ban Tổ chức Tỉnh ủy cùng với báo cáo tổng hợp kết quả đánh giá, xếp loại chất lượng đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp hằng năm.

Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, kịp thời phản ảnh về Ban Tổ chức Tỉnh ủy để xem xét, giải quyết.

Hướng dẫn này được phổ biến đến chi bộ, đảng viên.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh uỷ (báo cáo),
- Các huyện, thị, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc Đảng bộ tỉnh,
- Các Ban cán sự đảng, đảng đoàn, MTTQ và các đoàn thể tỉnh,

- Các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy,

- Lưu BTCTU.
	TRƯỞNG BAN

Đã ký
Chu Đình Ngữ


� Đảng viên giữ các chức vụ lãnh đạo các phòng, các đơn vị sự nghiệp thuộc các ban, sở, ngành, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội và tương đương; cấp trưởng, cấp phó các khoa, phòng của các cơ quan, đơn vị sự nghiệp thuộc các ban, sở, ngành và tương đương ở cấp tỉnh; đảng viên là cán bộ lãnh đạo cấp phòng, ban, đội, đơn vị thuộc lực lượng vũ trang; cấp phó các doanh nghiệp Nhà nước; ủy viên ban chấp hành đảng bộ huyện, ủy viên ủy ban kiểm tra cấp ủy cấp huyện; cấp trưởng, cấp phó các phòng, ban, đơn vị sự nghiệp ở cấp huyện; bí thư, phó bí thư, chủ tịch, phó chủ tịch HĐND, UBND, trưởng đoàn thể các xã, phường, thị trấn.





