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	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Yên Bái, ngày 18 tháng 11 năm 2022




KẾ HOẠCH
thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 10/02/2022 
[bookmark: _GoBack]của Bộ Chính trị về phương hướng phát triển kinh tế - xã hội, 
bảo đảm quốc phòng, an ninh vùng trung du và miền núi Bắc Bộ 
đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045


Thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 10/02/2022 của Bộ Chính trị về phương hướng phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh vùng trung du và miền núi Bắc Bộ đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045 (Nghị quyết số 11-NQ/TW), và Chương trình hành động số 128-CTr/TU, ngày 27/9/2022 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
	- Tổ chức phổ biến, quán triệt nghiêm túc Nghị quyết số 11-NQ/TW để cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối nắm vững các chủ trương của Bộ Chính trị về phương hướng phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh vùng trung du và miền núi Bắc Bộ đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận trong các tổ chức Đảng, cán bộ, đảng viên, tích cực tham gia của cộng đồng doanh nghiệp trong quá trình thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW.
 	- Xác định rõ, cụ thể nhiệm vụ của cấp ủy; nhiệm vụ cụ thể của các cơ quan, đơn vị, đoàn thể, doanh nghiệp và trách nhiệm của người đứng đầu trong triển khai thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW nhằm góp phần hoàn thành thắng lợi các mục tiêu đã đề ra.
 	II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết
- Đảng ủy Khối tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Nghị quyết số 11-NQ/TW tại hội nghị báo cáo viên tháng 11 năm 2022. 
- Các cấp ủy cơ sở căn cứ điều kiện, nhiệm vụ chính trị và tình hình cụ thể của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp để chỉ đạo việc phổ biến, quán triệt Nghị quyết số 11-NQ/TW đến chi bộ hoàn thành trong trước ngày 15/12/2022. 
- Các đoàn thể khối xây dựng kế hoạch tuyên truyền và tổ chức thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW trong đoàn viên, hội viên.
 	- Tài liệu: Chương trình hành động số 128-CTr/TU, ngày 27/9/2022 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW (Bản sao lục). 
2. Các nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu
2.1. Công tác tuyên truyền
- Đảng ủy Khối đẩy mạnh tuyên truyền Chương trình hành động số 128-CTr/TU, ngày 27/9/2022 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW trên Trang thông tin điện tử Đảng ủy Khối; qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên tuyên truyền viên và hội nghị báo cáo viên của Đảng ủy Khối. 
- Các đoàn thể khối, các cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng lãnh đạo đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến nội dung Chương trình hành động số 128-CTr/TU, ngày 27/9/2022 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW trong đoàn viên, hội viên, người lao động thông qua sinh hoạt của các tổ chức chính trị - xã hội, qua các trang/cổng thông tin, bản tin điện tử của cơ quan, đơn vị...
- Cấp ủy khối cơ quan báo chí, tuyên truyền lãnh đạo cán bộ, đảng viên, biên tập viên, phóng viên tham mưu xây dựng chuyên trang, chuyên mục, tin, bài, phóng sự… phản ánh nội dung và công tác triển khai thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW của các cấp, các ngành đến đông đảo cán bộ, đảng viên, các tầng lớp nhân dân trong tỉnh nhằm nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận trong quá trình triển khai thực hiện.  
 2.2. Thực hiện tốt công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị
- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị, Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tăng cương xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị và các quy định về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên theo các kế hoạch của Đảng ủy Khối. Thực hiện nghiêm việc đưa nội dung “tự soi”, “tự sửa” theo Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII vào sinh hoạt cấp ủy, chi bộ đảm bảo thiết thực.
- Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ; nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật Đảng. Lãnh đạo thực hiện nền nếp việc sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt thường xuyên của cấp ủy, chi bộ. Tăng cường giám sát cán bộ, đảng viên trong tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống và thực hiện trách nhiệm nêu gương.
- Tập trung chỉ đạo thực hiện tốt việc xây dựng mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021 - 2023 đã đăng ký cấp tỉnh và cấp Đảng ủy Khối. Tiếp tục rà soát, bổ sung mô hình, điển hình tiên tiến cấp cơ sở giai đoạn 2021 - 2023. Triển khai thực hiện tốt Cuộc vận động sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí theo chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, giai đoạn 2021 - 2025.
- Tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo, phong cách, lề lối làm việc của cấp ủy trên cơ sở bám sát quy chế làm việc với tinh thần chủ động, sáng tạo, hướng về cơ sở; thực hiện tốt công tác giám sát thường xuyên, kịp thời phát hiện, ngăn ngừa các biểu hiện tiêu cực, vi phạm các quy định của Đảng, chính sách, phát luật của Nhà nước. Phát huy vai trò của các Đoàn công tác của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối phụ trách, theo dõi cơ sở và vai trò của các đồng chí cấp ủy viên, ủy viên ủy ban kiểm tra đảng ủy cơ sở trong thực hiện nhiệm vụ được phân công.
- Thực hiện tốt công tác cải cách hành chính trong đảng gắn với tích cực thực hiện chuyển đổi số trong hoạt động của cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng. Thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ; thực hiện chế độ thông tin, báo cáo định kỳ, đột xuất theo quy định.
- Tăng cường chuyển đổi số trong các tổ chức đảng, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. Duy trì và thực hiện có hiệu quả việc gửi, nhận văn bản qua mạng liên thông Notus note, tin nhắn SMS, quét mã QR và các ứng dụng tiện ích khác góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả công việc.
- Tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác dân vận và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; tập trung làm tốt công tác dân vận trong các cơ quan hành chính nhà nước; đẩy mạnh xây dựng và nhân rộng các mô hình “Dân vận khéo”.
 	- Lãnh đạo cấp ủy cơ sở thường xuyên quan tâm, lãnh đạo xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa; hướng tới xây dựng cơ quan, đơn vị hạnh phúc.
 	- Lãnh đạo các đoàn thể khối thường xuyên quan tâm xây dựng, củng cố tổ chức đoàn, hội vững mạnh; đẩy mạnh công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn, sự kiện chính trị của đất nước, của địa phương; tiếp tục thực hiện tốt kế hoạch “Ngày cuối tuần cùng dân và doanh nghiệp” và công tác an xinh xã hội.
 	2.3. Công tác tham mưu cho tỉnh triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 11-NQ/TW 
 	Bám sát nội dung Chương trình hành động số 128-CTr/TU, ngày 27/9/2022 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW và kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW, trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ chính trị của đơn vị, các chi, đảng bộ cơ sở lãnh đạo cán bộ, đảng viên tham mưu cho cơ quan, đơn vị thực hiện tốt các nhiệm vụ như:
 	(1) Liên hệ công tác với các ban, bộ, ngành trung ương theo hệ thống ngành dọc; các cơ quan, đơn vị có cùng chức năng, nhiệm vụ của các tỉnh bạn trong khu vực để có giải pháp hiệu quả trong công tác tham mưu cho tỉnh hoàn thiện thể chế phát triển và tăng cường liên kết vùng.
 	(2) Tham mưu thực hiện các giải pháp phát triển tỉnh Yên Bái nhanh và bền vững theo hướng “xanh, hài hoà, bản sắc và hạnh phúc”. 
 	(3) Thamm mưu phát triển văn hóa - xã hội, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân trong tỉnh.
(4) Tham mưu thực hiện tốt công tác quốc phòng, an ninh, đặc biệt là công tác bảo vệ an ninh chính trị nội bộ, phòng, chống “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. Bảo đảm an ninh tư tưởng văn hóa, an ninh thông tin truyền thông, an ninh kinh tế, an ninh mạng và an ninh con người.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường vụ và các đoàn công tác của Đảng ủy Khối chỉ đạo, theo dõi, giám sát các tổ chức cơ sở đảng thực hiện kế hoạch này. 
2. Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối chỉ đạo, hướng dẫn các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc đẩy mạnh việc tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện Nghị quyết.
3. Cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối tổ chức tuyên truyền, phổ biến Chương trình hành động của Tỉnh ủy đến chi bộ; lồng ghép vào các chương trình, kế hoạch công tác hàng năm triển khai thực hiện. 
Trên đây là kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. 
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo),
- Văn phòng Tỉnh ủy (báo cáo),
- Các đ/c Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ khối,
- Các chi, đảng bộ cơ sở,
- Các đoàn thể khối,
- Lưu Văn phòng ĐUK.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ 
BÍ THƯ


(Đã ký)

Đỗ Quang Minh



