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BÁO CÁO
Tổng kết việc thực hiện Quy định số 262-QĐ/TW ngày 08/10/2014 
của Bộ Chính trị khóa XI về lấy phiếu tín nhiệm đối với thành viên lãnh đạo trong các cơ quan Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 
và các tổ chức chính trị - xã hội
-----
Thực hiện công văn số 815-CV/BTCTU ngày 09 tháng 6 năm 2022 của Ban Tổ chức Tỉnh uỷ về việc tổng kết việc thực hiện Quy định số 262-QĐ/TW ngày 08/10/2014 của Bộ Chính trị về về lấy phiếu tín nhiệm đối với thành viên lãnh đạo trong các cơ quan Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội,  Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh báo cáo như sau:
I. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THỰC HIỆN QUY ĐỊNH
1. Công tác quán triệt, triển khai và tổ chức thực hiện Quy định của Bộ Chính trị
Thực hiện Công văn số 1488-CV/TU, ngày 5/12/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc triển khai lấy phiếu tín nhiệm đối với các chức danh theo quy định số 262-QĐ/TW của Bộ Chính trị, Ban Thường vụ Đảng ủy kịp thời ban hành văn bản[footnoteRef:1] để lãnh đạo cấp ủy các cơ sở Đảng tổ chức quán triệt, tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo theo chỉ đạo của Trung ương, của Tỉnh ủy.  [1:     Kế hoạch số 114-KH/ĐU ngày 13/12/2018 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối doanh nghiệp tỉnh; Công văn số 635-CV/ĐUK ngày 14/12/20218 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh.] 

Nội dung lấy phiếu tín nhiệm đối với cán bộ được cụ thể hóa trên các mặt: Phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống và năng lực thực tiễn. Người được lấy phiếu tín nhiệm có sự chuẩn bị báo cáo bằng văn bản, tự đánh giá nhận xét về bản thân theo các nội dung lấy phiếu tín nhiệm để cung cấp thông tin cho người ghi phiếu tại hội nghị.  
2. Kết quả lấy phiếu tín nhiệm 
Kết quả lấy phiếu tín nhiệm phản ánh đúng mức độ tín nhiệm đối với từng đồng chí cán bộ lãnh đạo tại thời điểm lấy phiếu, phản ánh đúng, sát kết quả thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao và việc tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, nâng cao năng lực, hiệu quả công tác của cán bộ lãnh đạo, quản lý. Kết quả cụ thể đối với từng đối tượng lấy phiếu như sau:
- Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Khối: Tổng số cán bộ được lấy phiếu tín nhiệm: 14 đồng chí; số có tỷ lệ phiếu ''tín nhiệm cao" từ 50% trở lên: 13 đồng chí; số có tỷ lệ phiếu ''tín nhiệm cao" và "tín nhiệm" từ 50% trở lên: 01 đồng chí.
- Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy cơ sở: Tổng số cán bộ được lấy phiếu tín nhiệm: 42 đồng chí; số tỷ lệ phiếu ''tín nhiệm cao" từ 50% trở lên: 42 đồng chí.
(Có phụ lục số liệu gửi kèm)
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm 
 Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã nghiêm túc và kịp thời quán triệt, triển khai thực hiện Quy định số 262-QĐ/TW ngày 08/10/2014 của Bộ Chính trị về việc lấy phiếu tín nhiệm đối với thành viên lãnh đạo cấp ủy và cán bộ lãnh đạo trong các cơ quan Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội đến các tổ chức cơ sở đảng và cán bộ, đảng viên.  
Ban Thường vụ Đảng ủy Khối lãnh đạo và tổ chức thực hiện tốt việc lấy phiếu tín nhiệm đối với thành viên lãnh đạo theo quy định, bảo đảm dân chủ, khách quan, minh bạch trong việc lấy phiếu tín nhiệm; kết quả lấy phiếu trong Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, cấp cơ sở không có đồng chí nào có tỷ lệ phiếu ''tín nhiệm thấp" từ 50% trở lên, kết quả được công khai trong cấp ủy, đồng thời báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy theo quy định.
2. Hạn chế, bất cập
Việc lấy phiếu tín nhiệm mỗi nhiệm kỳ 01 lần (đối với cả các chức vụ lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội) chưa phản ánh thực chất về mức độ tính nhiệm đối với cán bộ; nhất là đối với những người không đủ tuổi tái cử nhiệm kỳ tiếp theo, những năm cuối nhiệm kỳ dễ phát sinh tư tưởng buông xuôi, tư duy nhiệm kỳ, dĩ hòa vi quý.
III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ CÁC NỘI DUNG CẦN SỬA ĐỔI, BỔ SUNG QUY ĐỊNH 262- QĐ/TW CỦA BỘ CHÍNH TRỊ
Từ những bất cập trên, đề nghị cấp trên xem xét, có thể quy định thời điểm tổ chức lấy phiếu tín nhiệm 02 năm một lần (cuối năm thứ hai và cuối năm thứ 4 của nhiệm kỳ) và thời điểm tổ chức lấy phiếu vào kỳ họp cuối năm; như vậy có thể đánh giá toàn bộ kết quả thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn được giao và quá trình phấn đấu, rèn luyện của những người được lấy phiếu tín nhiệm.
IV. TẬP THỂ LÃNH ĐẠO BIỂU QUYẾT LỰA CHỌN PHƯƠNG ÁN LẤY BIẾU TÍN NHIỆM
Có 2 phương án xin ý kiến:
Phương án 1: Gồm 3 mức (tín nhiệm cao, tín nhiệm và tín nhiệm thấp).
Phương án 2: Gồm 2 mức (tín nhiệm và tín nhiệm thấp).
Ban Thường vụ Đảng ủy Khối thống nhất chọn phương án 2: gồm 2 mức (tín nhiệm và tín nhiệm thấp).
Trên đây là báo cáo tổng kết việc thực hiện Quy định số 262-QĐ/TW ngày 08/10/2014 của Bộ Chính trị khóa XI về lấy phiếu tín nhiệm của Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.

	Nơi nhận:   				
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy (B/c),
- Ban Thường vụ ĐUK,   		                
- Lưu VT ĐUK.
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