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BÁO CÁO

Sơ kết 01 năm thực hiện Quy định số 14-QĐ/TU ngày 12/8/2021

của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phối hợp công tác giữa Đảng ủy Khối

cơ quan và doanh nghiệp tỉnh với Đảng ủy Quân sự tỉnh, Đảng ủy

Công an tỉnh, các huyện, thị, thành uỷ

Thực hiện Quy định số 14-QĐ/TU ngày 12/8/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phối hợp công tác giữa Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh với Đảng ủy Quân sự tỉnh, Đảng ủy Công an tỉnh, các huyện, thị, thành uỷ trong công tác xây dựng Đảng và lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, quốc phòng, an ninh. Sau 01 năm triển khai thực hiện, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối báo cáo kết quả thực hiện như sau:

I. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN

1. Kết quả quán triệt, triển khai thực hiện Quy định phối hợp

Ngay sau khi Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Quy định, Đảng ủy Khối,  Đảng ủy Quân sự tỉnh, Đảng ủy Công an tỉnh, các huyện, thị, thành uỷ đã tổ chức phổ biến quán triệt nội dung Quy định tới các tổ chức cơ sở đảng, đảng viên, cán bộ, công chức, chiến sỹ thuộc phạm vi quản lý.

Phân công 01 đồng chí Thường trực Đảng ủy, huyện, thị, thành uỷ chỉ đạo tổ chức thực hiện; chỉ đạo Văn phòng Đảng ủy Khối, Ban Dân quân tự vệ - Phòng tham mưu Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh, Phòng An ninh chính trị nội bộ Công an tỉnh và Văn phòng cấp ủy - chính quyền huyện, thị, thành phố là cơ quan thường trực chủ động tham mưu giúp cấp ủy trong việc thực hiện Quy định phối hợp, trao đổi, cung cấp thông tin, tài liệu và phối hợp thực hiện.

2. Kết quả thực hiện công tác phối hợp 

2.1. Kết quả phối hợp với Đảng ủy Công an tỉnh

Phối hợp tuyên truyền đến cán bộ, đảng viên, người lao động nâng cao ý thức trách nhiệm về tinh thần cảnh giác, ngăn ngừa và đấu tranh phòng chống tội phạm, tích cực tham gia giữ gìn an ninh trật tự và an ninh xã hội nơi làm việc cũng như nơi cư trú. Liên hệ chặt chẽ, thường xuyên với cấp ủy, chính quyền và lực lượng công an tại các địa phương tăng cường bảo đảm an ninh trật tự, an toàn xã hội tại các cơ sở đảng nơi cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp hoạt động. 

Trực tiếp phối hợp với Đảng ủy Công an tỉnh và các ngành chức năng của tỉnh trong nắm tình hình thực hiện nhiệm vụ an ninh, quốc phòng của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; trao đổi thông tin về những tổ chức đảng, đảng viên có đơn thư hoặc có dấu hiệu vi phạm chính sách, pháp luật; thực hiện công tác bảo vệ chính trị nội bộ, bảo đảm an ninh mạng, an ninh tư tưởng, văn hóa... Thực hiện công tác bảo đảm an ninh trật tự trên địa bàn trong các dịp lễ tết, tổ chức một số hoạt động lớn của Đảng bộ Khối. Phối hợp với Đảng ủy Công an tỉnh thẩm định tiêu chuẩn chính trị để bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển cán bộ, quy hoạch cán bộ đối với 127 đồng chí; tăng cường trao đổi thông tin liên quan đến công tác bảo vệ an ninh chính trị nội bộ. Tổ chức 01 lớp tập huấn nghiệp vụ về bảo vệ bí mật Nhà nước cho 33 đồng chí cán bộ, đảng viên của Cơ quan Đảng ủy Khối. Phối hợp tổ chức phát động và triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, giai đoạn 2021 - 2025.

Chỉ đạo các tổ chức cơ sở đảng trong khối lãnh đạo thực hiện tốt công tác phối hợp bảo đảm an ninh trật tự theo chức năng, nhiệm vụ; lãnh đạo cơ quan, các đơn vị, doanh nghiệp tích cực phối hợp với cấp ủy, chính quyền địa phương và các cơ quan liên quan trong công tác bảo đảm an ninh trật tự, phòng chống tệ nạn xã hội, phòng cháy chữa cháy... trên địa bàn cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đóng trụ sở hoặc tổ chức các hoạt động sản xuất, kinh doanh. 

2.2. Kết quả phối hợp với Đảng ủy Quân sự tỉnh

Phối hợp Đảng ủy Quân sự tỉnh làm tốt công tác bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh, qua đó làm chuyển biến mạnh mẽ nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và cán bộ, đảng viên trong nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, xây dựng được thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân vững mạnh; quan tâm xây dựng, kiện toàn và huấn luyện lực lượng tự vệ. Từ tháng 8/2021 đến nay, cơ bản tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp được giữ vững, không xảy ra các vụ việc phức tạp làm ảnh hưởng đến thực hiện nhiệm vụ chính trị, hoạt động sản xuất, kinh doanh.

Thực hiện tốt công tác phối hợp trong đào tạo, bồi dưỡng. Từ tháng 8/2021 đến nay, Đảng ủy Khối đã bồi dưỡng cho 05 quần chúng ưu tú học các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng kết nạp đảng và 16 đảng viên dự bị học các lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đảng viên mới thuộc Đảng ủy Quân sự tỉnh gửi.

2.3. Kết quả phối hợp với huyện, thị, thành ủy

Phối hợp lãnh đạo, chỉ đạo các các cấp ủy, tổ chức đảng đóng trên địa bàn các huyện, thị, thành ủy thực hiện nghiêm túc việc tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, lãnh đạo quản lý doanh nghiệp và người lao động chấp hành các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các chủ trương, nhiệm vụ sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp, nhiệm vụ chính trị của các cơ quan, đơn vị. 

Phối hợp quản lý đảng viên về sinh hoạt ở nơi cư trú. Trong năm 2021 đã nhận xét, đánh giá cho 4.857 đảng viên của Đảng bộ Khối trong việc chấp hành Quy định số 213-QĐ/TW ngày 02/01/2020 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của đảng viên đang công tác thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức đảng và nhân dân nơi cư trú tại địa phương. 

Quan tâm, thực hiện tốt việc chuyển sinh hoạt đảng cho đảng viên. Từ tháng 8/2021 đến nay, Đảng ủy Khối đã chuyển đi 205 đảng viên đến các huyện, thị, thành ủy; tiếp nhận 104 đảng viên chuyển từ các huyện, thị, thành ủy đến. Việc thực hiện chuyển sinh hoạt đảng đảm bảo theo quy định, việc thực hiện gửi phiếu báo chuyển sinh hoạt đảng của các Cơ quan Tổ chức - Nội vụ các huyện, thị, thành phố và Ban Tổ chức Đảng ủy Khối cơ bản kịp thời theo quy định.

Phối hợp quán triệt, học tập, các chỉ thị, nghị quyết của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước cho 87 cán bộ, đảng viên; bồi dưỡng lý luận chính trị cho đối tượng kết nạp đảng đối với 15 đồng chí và bồi dưỡng lý luận chính trị cho đảng viên mới đối với 07 đồng chí; 38 đồng chí được bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh đối tượng 3,4.
Tham mưu Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành tổ chức gặp gỡ, trao đổi, đối thoại với chủ doanh nghiệp (Cà phê doanh nhân) để nắm tình hình, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong sản xuất, kinh doanh. 

Các tổ chức cơ sở đảng đóng trên địa bàn đều nhận được sự quan tâm, tạo điều kiện của các huyện, thị, thành ủy, do đó trong công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn cũng có nhiều thuận lợi. Các chỉ tiêu kế hoạch được giao cũng như các nhiệm vụ xác định của cơ quan, đơn vị hằng năm đều đạt và vượt kế hoạch đặt ra.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Về ưu điểm
Đảng uỷ Khối và các đơn vị phối hợp đã quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung phối hợp theo Quy định của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, bước đầu đạt được kết quả tích cực, góp phần củng cố, mở rộng và tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác xây dựng Đảng, thực hiện nhiệm vụ chính trị, an ninh, quốc phòng của mỗi đơn vị. Phát huy vai trò lãnh đạo của tổ chức cơ sở đảng trong thực hiện nhiệm vụ chính trị, sản xuất kinh doanh của các cơ quan, đơn vị.

2. Về tồn tại, hạn chế

Bên cạnh kết quả đạt được, công tác phối hợp vẫn còn một số tồn tại, hạn chế sau:

- Công tác trao đổi thông tin, báo cáo giữa các bên phối hợp chưa thường xuyên, nền nếp. 

- Việc phối hợp với các huyện, thị, thành ủy tuyên truyền, vận động đảng viên thực hiện thủ tục chuyển sinh hoạt đảng về nơi cư trú còn hạn chế, nên còn có đảng viên không nộp hồ sơ khi chuyển sinh hoạt đảng theo quy định, phải xem xét xóa tên. 
- Việc phát triển tổ chức đảng, đảng viên và phát huy vai trò của tổ chức đảng trong doanh nghiệp và khu kinh tế ngoài nhà nước gặp nhiều khó khăn. 
- Công tác phối hợp với các huyện, thị, thành ủy và các cơ quan chức năng trong tham mưu, hỗ trợ tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho các doanh nghiệp hiệu quả chưa cao. 
* Nguyên nhân của các tồn tại, hạn chế :
- Nguyên nhân khách quan: Do dịch bệnh Covid-19, khối lượng công việc của các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc đầu nhiệm kỳ rất lớn. Người lao động chưa tâm huyết vào đảng.
- Nguyên nhân chủ quan: Do công tác lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy có thời điểm chưa sát sao. Đồng thời, do công tác tham mưu của các văn phòng cấp ủy và các cơ quan được phân công tham mưu, giúp việc cho cấp ủy chưa thực hiện một cách chủ động, thường xuyên.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Tiếp tục phối hợp tốt với Đảng ủy Công an tỉnh trong công tác bảo vệ chính trị nội bộ liên quan đến Đảng bộ Khối; phối hợp trong thẩm định tiêu chuẩn chính trị để bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển cán bộ, quy hoạch cán bộ, kết nạp đảng viên. Trao đổi, cung cấp thông tin những cán bộ, đảng viên thuộc Đảng bộ Khối có vấn đề về lịch sử chính trị cần theo dõi (nếu có), mê tín dị đoan, tham gia các tổ chức trái quy định pháp luật, vi phạm pháp luật; công tác quản lý người lao động là người nước ngoài làm việc tại các doanh nghiệp trong khối.

- Cử cán bộ truyền đạt các chỉ thị, nghị quyết, văn bản, quy định liên quan đến công tác bảo đảm an ninh trật tự trong tình hình mới tại các hội nghị báo cáo viên của Đảng ủy Khối; các lớp tập huấn về bảo vệ bí mật Nhà nước, an toàn thông tin mạng (khi có văn bản mời).

- Phối hợp đẩy mạnh Phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; công tác bảo đảm an toàn vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ, giữ gìn an ninh trật tự trong cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. Tổ chức phát động Phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.

2. Đảng ủy Quân sự tỉnh trao đổi, thông tin cho Đảng ủy Khối về tình hình thực hiện nhiệm vụ quốc phòng toàn dân của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong Khối. Phối hợp chỉ đạo các tổ chức cơ sở đảng thuộc Đảng bộ Khối lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng toàn dân tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong Khối.

- Tiếp tục phối hợp trong bồi dưỡng lý luận chính trị cho đối tượng kết nạp đảng và đảng viên mới thuộc Đảng bộ Quân sự tỉnh.

3. Tiếp tục thực hiện tốt việc phối hợp giữa Đảng ủy Khối với các huyện, thị, thành uỷ trực thuộc Tỉnh ủy trong công tác xây dựng Đảng và lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, sản xuất kinh doanh:

- Quán triệt, học tập các chỉ thị, nghị quyết của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước cho cán bộ, đảng viên, người lao động; bồi dưỡng lý luận chính trị cho đối tượng kết nạp đảng và đảng viên mới, các đối tượng bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh thuộc Đảng bộ Khối công tác trên địa bàn.

- Phối hợp quản lý đảng viên của Đảng bộ Khối hoạt động, công tác trên địa bàn các huyện, thị xã, thành phố trong thực hiện các quy định của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và việc thực hiện đạo đức công vụ, đạo đức nghề nghiệp; thực hiện trách nhiệm của đảng viên đang công tác thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức đảng và nhân dân nơi cư trú. Hàng tháng thực hiện tốt việc thông báo danh sách đảng viên chuyển sinh hoạt đảng về Đảng ủy Khối và từ Đảng ủy Khối về các huyện, thị, thành ủy.

- Phối hợp trong phát triển tổ chức đảng trong các khu công nghiệp tỉnh, trực thuộc Đảng bộ Ban Quản lý các khu công nghiệp tỉnh.

- Phối hợp tham mưu, đề xuất với Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh về các chủ trương, nhiệm vụ, giải pháp xây dựng, củng cố tổ chức cơ sở đảng, lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, phát triển các thành phần kinh tế. Tăng cường sự gắn kết, phối hợp hoạt động của các tổ chức cơ sở đảng trong khối tương trợ, giúp đỡ nhau thực hiện nhiệm vụ chính trị của mỗi cơ quan, đơn vị và kế hoạch sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp, tạo thành sức mạnh tổng hợp vì mục tiêu chung cho sự phát triển của tỉnh. 
4. Tăng cường sự chỉ đạo của các cấp ủy trong thực hiện Quy định phối hợp; chỉ đạo Văn phòng Đảng ủy Khối, Ban Dân quân tự vệ-Phòng tham mưu Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh, Phòng An ninh chính trị nội bộ Công an tỉnh và Văn phòng cấp ủy - chính quyền huyện, thị, thành phố chủ động tham mưu giúp cấp ủy trong việc thực hiện Quy định. Chú trọng chế độ cung cấp thông tin: Hằng năm cung cấp thông tin về kế hoạch lãnh đạo nhiệm vụ chính trị; hằng quý trao đổi báo cáo kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ của các cấp ủy; thường xuyên trao đổi thông tin về các nội dung theo Quy định phối hợp.
Căn cứ tình hình cụ thể Đảng ủy Khối chủ trì tổ chức hội nghị đánh giá kết quả thực hiện Quy định để kịp thời rút kinh nghiệm những tồn tại, hạn chế, cùng xem xét tháo gỡ những khó khăn, bất cập và đề xuất bổ sung, điều chỉnh những nội dung cần thiết để việc tổ chức thực hiện Quy định đảm bảo hiệu quả, phù hợp với yêu cầu thực tiễn. 

Trên đây Báo cáo sơ kết 01 năm thực hiện Quy định số 14-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phối hợp công tác giữa Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh với Đảng ủy Quân sự tỉnh, Đảng ủy Công an tỉnh, các huyện, thị, thành uỷ.
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