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Số 326-CV/ĐUK

V/v triển khai thực hiện Quy định số 08-QĐ/TU và Quy định  số 09-QĐ/TU ngày 30/6/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Yên Bái, ngày 16 tháng 7 năm 2021


Kính gửi: - Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối,  

                          - Các chi, đảng bộ cơ sở.
Thực hiện Quy định số 08-QĐ/TU ngày 30/6/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc bí thư, phó bí thư, ủy viên ban thường vụ, cấp ủy viên các cấp dự sinh hoạt với chi bộ khu dân cư và chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở;  Quy định số 09-QĐ/TU ngày 30/6/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh và cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh yêu cầu các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối, cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở thực hiện một số nội dung sau đây:

1. Về tổ chức quán triệt, triển khai
Cấp ủy các tổ chức cơ sở đảng tuyên truyền, quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc Quy định số 08-QĐ/TU ngày 30/6/2021 và Quy định số 09-QĐ/TU ngày 30/6/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy ngay trong tháng 7/2021.
(Có sao lục gửi kèm theo Quy định số 08-QĐ/TU ngày 30/6/2021 và Quy định số 09-QĐ/TU ngày 30/6/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy).
2. Một số điểm cần quan tâm trong tổ chức thực hiện Quy định số 08, 09-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy

2.1. Về Quy định số 08-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy

- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối, lãnh đạo các cơ quan chuyên trách, tham mưu giúp việc của Đảng ủy Khối thực hiện nghiêm túc Quyết định số 66-QĐ/ĐUK ngày 21/8/2020 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về thành lập các Đoàn công tác của Đảng ủy Khối phụ trách, theo dõi các chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc và Quyết định số 263-QĐ/ĐUK ngày 09/10/2020 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về việc phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối dự sinh hoạt với chi bộ cơ sở và chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở.

- Các đồng chí ủy viên ban thường vụ đảng ủy, ủy viên ban chấp hành đảng bộ cơ sở hằng tháng dự sinh hoạt với chi bộ được phân công phụ trách, theo dõi.
2.2. Về Quy định số 09-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy

- Các chi, đảng bộ cơ sở triển khai, thực hiện hoàn thành chỉ tiêu hằng năm, có 50% trở lên cán bộ, đảng viên thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương, trong đó có 70% trở lên cán bộ chủ chốt các cấp thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương.

- Các cấp ủy, tổ chức đảng đánh giá kết quả thực hiện trách nhiệm nêu gương được thực hiện cùng với việc kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng hằng năm đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp; là tiêu chuẩn quan trọng, cơ bản để đánh giá, xếp loại chất lượng đảng viên, cán bộ và lấy phiếu tín nhiệm theo quy định; là cơ sở để thực hiện công tác quy hoạch, đào tạo, bổ nhiệm, bố trí, sử dụng và khen thưởng cán bộ.


- Lựa chọn những tấm gương điển hình, tiêu biểu trong thực hiện trách nhiệm nêu gương để tuyên dương, khen thưởng.

Ban Thường vụ Đảng ủy Khối yêu cầu các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối, cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:                                                    - Như kính gửi (T/h),
- Các đ/c Ủy viên BCH Đảng bộ Khối,
- Các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc ĐUK,           

- Lưu Văn phòng Đảng ủy Khối.

	T/M BAN THƯỜNG VỤ
 BÍ THƯ 

Đỗ Quang Minh


2

