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Kính gửi: Các chi, đảng bộ cơ sở
Thực hiện Hướng dẫn số 02-HD/BTCTW ngày 12/4/2021 của Ban Tổ chức Trung ương về tiêu chí, quy trình rà soát, phát hiện, giáo dục, giúp đỡ, sàng lọc, đưa đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng; Quy định số 10-QĐ/TU ngày 21/7/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiêu chuẩn, điều kiện kết nạp, kết nạp lại đảng viên và Công văn số 329-CV/BTCTU ngày 22/7/2021 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về thực hiện Hướng dẫn số 02-HD/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh yêu cầu cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở thực hiện một số nội dung sau đây:

1. Về tổ chức quán triệt, triển khai
Cấp ủy các tổ chức cơ sở đảng tuyên truyền, quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc Hướng dẫn số 02-HD/BTCTW ngày 12/4/2021 của Ban Tổ chức Trung ương về tiêu chí, quy trình rà soát, phát hiện, giáo dục, giúp đỡ, sàng lọc, đưa đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng; Quy định số 10-QĐ/TU ngày 21/7/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiêu chuẩn, điều kiện kết nạp, kết nạp lại đảng viên.
(Có sao lục gửi kèm theo Hướng dẫn số 02-HD/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương và Quy định số 10-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy).

2. Một số điểm cần quan tâm trong tổ chức thực hiện Hướng dẫn số 02-HD/BTCTW ngày 12/4/2021 của Ban Tổ chức Trung ương

Bước 1. Rà soát, phát hiện đảng viên cần được chi bộ giáo dục, giúp đỡ trước khi xem xét, quyết định đưa ra khỏi Đảng 

(1) Chi ủy (bí thư chi bộ nơi không có chi ủy) rà soát theo tiêu chí nêu tại Khoản 1, Mục II, Hướng dẫn số 02-HD/BTCTW ngày 12/4/2021 của Ban Tổ chức Trung ương và lấy ý kiến tham gia của lãnh đạo, tổ chức chính trị - xã hội của các tổ chức, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đối với đảng viên đang công tác để dự kiến danh sách đảng viên thuộc diện cần được chi bộ giáo dục, giúp đỡ trước khi xem xét, quyết định đưa ra khỏi Đảng.

(2) Lập danh sách chính thức để đưa ra cuộc họp chi bộ: 

- Đối với chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở: Chi ủy (bí thư chi bộ nơi không có chi ủy) xin ý kiến chỉ đạo của đảng ủy về danh sách đảng viên dự kiến cần được chi bộ giáo dục, giúp đỡ. Sau khi có ý kiến chỉ đạo của đảng ủy cơ sở, chi bộ họp, thảo luận, bỏ phiếu kín đối với từng đảng viên dự kiến cần được chi bộ giáo dục, giúp đỡ. Đảng viên nào có hai phần ba số đảng viên chính thức của chi bộ trở lên (trừ đảng viên được miễn công tác và sinh hoạt đảng) bỏ phiếu đồng ý thì đưa vào danh sách cần được chi bộ giáo dục, giúp đỡ trước khi xem xét, quyết định đưa ra khỏi Đảng; báo cáo đảng ủy cơ sở phê duyệt danh sách để thực hiện các bước tiếp theo.

- Đối với chi bộ cơ sở: Chi ủy (bí thư chi bộ nơi không có chi ủy) xin ý kiến chỉ đạo của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về danh sách đảng viên dự kiến cần được chi bộ giáo dục, giúp đỡ. Sau khi có ý kiến chỉ đạo của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, chi bộ họp, thảo luận, bỏ phiếu kín đối với từng đảng viên dự kiến cần được chi bộ giáo dục, giúp đỡ. Đảng viên nào có hai phần ba số đảng viên chính thức của chi bộ trở lên (trừ đảng viên được miễn công tác và sinh hoạt đảng) bỏ phiếu đồng ý thì đưa vào danh sách cần được chi bộ giáo dục, giúp đỡ trước khi xem xét, quyết định đưa ra khỏi Đảng; báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy Khối phê duyệt danh sách để thực hiện các bước tiếp theo.

Bước 2. Giáo dục, giúp đỡ đảng viên

Chi ủy (bí thư chi bộ nơi không có chi ủy) thông báo ý kiến phê duyệt của đảng ủy cơ sở (đối với chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở) hoặc ý kiến phê duyệt của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối (đối với chi bộ cơ sở), trao đổi với từng đảng viên cần được chi bộ giáo dục, giúp đỡ về những vi phạm, phản ánh của các tổ chức quần chúng (nếu có) và yêu cầu đảng viên viết bản tự kiểm điểm, trong đó cam kết rõ việc sửa chữa, khắc phục vi phạm.

Chi bộ họp để đảng viên kiểm điểm trước chi bộ (có thể kiểm điểm trong buổi sinh hoạt định kỳ) và ra nghị quyết phân công 01 chi ủy viên hoặc 01 đảng viên theo dõi, giúp đỡ 01 đảng viên. Thời gian theo dõi, giúp đỡ là 12 tháng.

Bước 3. Sàng lọc đảng viên đã được chi bộ giáo dục, giúp đỡ 
Sau 12 tháng, kể từ ngày chi bộ phân công chi ủy viên, đảng viên theo dõi, giúp đỡ, chi bộ họp để đảng viên tự kiểm điểm, nêu rõ kết quả sửa chữa, khắc phục vi phạm theo cam kết. Chi ủy viên hoặc đảng viên được phân công theo dõi, giúp đỡ nhận xét. Chi bộ thảo luận, góp ý và bỏ phiếu kín đối với từng trường hợp (bỏ phiếu công nhận sự tiến bộ của đảng viên trước, bỏ phiếu đề nghị xem xét đưa đảng viên ra khỏi Đảng sau). Chi bộ căn cứ kết quả bỏ phiếu để quyết định:

(1) Công nhận sự tiến bộ của đảng viên

Nếu có từ một nửa số đảng viên chính thức của chi bộ trở lên (trừ đảng viên được miễn công tác và sinh hoạt đảng) bỏ phiếu đồng ý công nhận sự tiến bộ của đảng viên thì chi bộ ra nghị quyết công nhận sự tiến bộ của đảng viên; báo cáo đảng ủy cơ sở (đối với chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở), báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy Khối (đối với chi bộ cơ sở) để xem xét, phê duyệt danh sách đảng viên đưa ra khỏi danh sách cần theo dõi giáo dục, giúp đỡ.
(2) Xem xét đưa ra khỏi Đảng

- Đối với chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở: Nếu có từ hai phần ba số đảng viên chính thức của chi bộ trở lên (trừ đảng viên được miễn công tác và sinh hoạt đảng) bỏ phiếu đề nghị xem xét đưa ra khỏi Đảng thì chi bộ ra nghị quyết, báo cáo đảng ủy cơ sở; đảng ủy cơ sở xem xét, ra nghị quyết báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy Khối để xem xét, quyết định đưa đảng viên ra khỏi đảng theo thẩm quyền. 

- Đối với chi bộ cơ sở: Nếu có từ hai phần ba số đảng viên chính thức của chi bộ trở lên (trừ đảng viên được miễn công tác và sinh hoạt đảng) bỏ phiếu đề nghị xem xét đưa ra khỏi Đảng thì chi bộ ra nghị quyết, báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xem xét, quyết định đưa đảng viên ra khỏi đảng theo thẩm quyền.

(3) Cần được chi bộ tiếp tục giáo dục, giúp đỡ trước khi xem xét, quyết định đưa ra khỏi Đảng và sẽ xem xét lại sau 12 tháng 

- Đối với chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở: Nếu có dưới một nửa số đảng viên chính thức của chi bộ (trừ đảng viên được miễn công tác và sinh hoạt đảng) bỏ phiếu đồng ý công nhận sự tiến bộ hoặc có dưới hai phần ba số đảng viên chính thức của chi bộ (trừ đảng viên được miễn công tác và sinh hoạt đảng) bỏ phiếu đề nghị xem xét đưa ra khỏi Đảng thì chi ủy (bí thư chi bộ nơi không có chi ủy) đưa vào danh sách đảng viên cần được chi bộ tiếp tục giáo dục, giúp đỡ trước khi xem xét, quyết định đưa ra khỏi Đảng và sẽ xem xét lại sau 12 tháng; báo cáo đảng ủy cơ sở; đảng ủy cơ sở xem xét phê duyệt đưa vào danh sách đảng viên cần được chi bộ tiếp tục giáo dục, giúp đỡ theo quy định.

- Đối với chi bộ cơ sở: Nếu có dưới một nửa số đảng viên chính thức của chi bộ (trừ đảng viên được miễn công tác và sinh hoạt đảng) bỏ phiếu đồng ý công nhận sự tiến bộ hoặc có dưới hai phần ba số đảng viên chính thức của chi bộ (trừ đảng viên được miễn công tác và sinh hoạt đảng) bỏ phiếu đề nghị xem xét đưa ra khỏi Đảng thì chi ủy (bí thư chi bộ nơi không có chi ủy) đưa vào danh sách đảng viên cần được chi bộ tiếp tục giáo dục, giúp đỡ trước khi xem xét, quyết định đưa ra khỏi Đảng và sẽ xem xét lại sau 12 tháng; báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy Khối; Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xem xét phê duyệt đưa vào danh sách đảng viên cần được chi bộ tiếp tục giáo dục, giúp đỡ theo quy định.

Bước 4: Đưa đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng 

Trên cơ sở đề nghị của Đảng ủy, chi bộ cơ sở, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh chỉ đạo Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối thẩm tra, xác minh, kết luận về vi phạm của từng đảng viên. Căn cứ kết luận thẩm tra, xác minh về vi phạm của từng đảng viên, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xem xét, quyết định xóa tên hoặc kỷ luật đảng viên bằng hình thức khai trừ theo đúng quy định, hướng dẫn thi hành Điều lệ Đảng.

Đối với đảng viên qua xem xét, chưa đến mức phải xóa tên hoặc kỷ luật bằng hình thức khai trừ thì Đảng ủy, chi bộ cơ sở tiếp tục giáo dục, giúp đỡ đảng viên đó và sẽ xem xét lại sau 12 tháng.

Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh đề nghị cấp ủy các tổ chức cơ sở đảng nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:                                                    - Như kính gửi (T/h),
- Ban Tổ chức TU (B/c),
- Các đ/c Ủy viên BTV ĐUK,
- Các cơ quan tham mưu, giúp việc ĐUK,           

- Lưu Văn phòng Đảng ủy Khối.
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