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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền chuyên đề về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và Kết luận của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại Hội nghị Văn hóa toàn quốc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc
lần thứ XIII của Đảng.
Thực hiện Kế hoạch số 270/KH-UBND, ngày 27/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai thực hiện chiến lược phát triển văn hóa đến năm 2030 trên địa bản tỉnh Yên Bái. Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch tuyên truyền chuyên đề cụ thể như sau.
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Giúp cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở, cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên trong khối nắm vững những nội dung cơ bản, cốt lõi về nội dung xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; nhận thức rõ ý nghĩa, tầm quan trọng và vai trò của văn hóa văn hóa trong đời sống xã hội, nắm rõ quan điểm “Văn hóa là nền tảng tinh thần của xã hội, là mục tiêu, động lực phát triển bền vững đất nước”; “Văn hóa phải được đặt ngang hàng với kinh tế, chính trị, xã hội”; “xây dựng nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc, thống nhất trong đa dạng của cộng đồng các dân tộc Việt Nam”. 
2. Yêu cầu

- Việc tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền chuyên đề về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và Kết luận của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại Hội nghị văn hóa toàn quốc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng phải được tiến hành nghiêm túc, chất lượng, hiệu quả. Tăng cường đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện.

- Cấp ủy, người đứng đầu cấp ủy chịu trách nhiệm về chất lượng tổ chức quán triệt, tuyên truyền nội dung chuyên đề tại đơn vị gắn với việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị cụ thể của từng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. 

II. NỘI DUNG, TÀI LIỆU, ĐỐI TƯỢNG QUÁN TRIỆT, TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung quán triệt, tuyên truyền
 Chuyên đề về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và Kết luận của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại Hội nghị văn hóa toàn quốc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
2. Tài liệu

- Văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII của Đảng

- Kết luận của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại Hội nghị văn hóa toàn quốc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Chiến lược phát triển văn hóa đến năm 2030.
- Quy định số 16-QĐ/TU ngày 15/11/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Về thực hiện văn hóa, đạo đức trong Đảng và hệ thống chính trị tại Đảng bộ tỉnh Yên Bái”; Kế hoạch số 37-KH/TU về xây dựng con người Yên Bái “Thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”; Kế hoạch số 270/KH-UBND, ngày 27/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai thực hiện chiến lược phát triển văn hóa đến năm 2030 trên địa bản tỉnh Yên Bái.
3. Đối tượng học tập, quán triệt và công tác thông tin tuyên truyền 
- Tổ chức quán triệt, tuyên truyền cho toàn bộ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức người lao động, đoàn viên, hội viên.
III. HÌNH THỨC TỔ CHỨC

1. Đảng ủy Khối: Tổ chức quán triệt tại Hội nghị báo cáo viên tháng 02 năm 2023.
 2. Các chi, đảng bộ cơ sở

- Tổ chức quán triệt, tuyên truyền đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức bằng hình thức phù hợp.

- Thời gian: xong trong quý I năm 2023.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối: Tham mưu xây dựng Kế hoạch và đề cương tuyên truyền; thường xuyên giám sát, theo dõi, đôn đốc việc quán triệt, tuyên truyền nội dung chuyên đề theo kế hoạch này; tổng hợp báo cáo Đảng ủy Khối về kết quả quán triệt, tuyên truyền chuyên đề theo yêu cầu.

- Chỉ đạo, hướng dẫn đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền, phổ biến rộng rãi nội dung cơ bản, cốt lõi của chuyên đề đến các đối tượng cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên.
2. Cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở được giao nhiệm vụ tại Kế hoạch số 270/KH-UBND, ngày 27/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh tăng cường công tác giáo dục chính tư tưởng, lãnh đạo, chỉ đạo đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức của cơ quan, đơn vị nâng cao phẩm chất đạo đức, trách nhiệm trong thực thi công vụ, tham mưu thực hiện tốt các nội dung được giao trong Kế hoạch.
- Tổ chức quán triệt, tuyên truyền các nội dung trong chuyên đề phù hợp với điều kiện, đặc điểm tình hình của chi, đảng bộ cơ sở và báo cáo kết quả gửi Đảng ủy Khối (Qua Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối) trước ngày 20/4/2023.
Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền chuyên đề về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và Kết luận của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại Hội nghị Văn hóa toàn quốc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.
	 Nơi nhận:

 - Ban cán sự Đảng UBND tỉnh,

-  Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

 - Ban Thường vụ Đảng ủy Khối,

 - Các chi, đảng bộ cơ sở,

 - Các đoàn thể khối,

 - Lưu Văn phòng ĐUK.
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