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	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM 


Yên Bái, ngày 17 tháng 02 năm 2023


KẾ HOẠCH
Sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK, ngày 25/01/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối khóa IX về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng công tác đoàn và phong trào thanh niên Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, giai đoạn 2021-2025
---------
Sau hơn 2 năm Ban Thường vụ Đảng ủy Khối ban hành Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK, ngày 25/01/2021 về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng công tác đoàn và phong trào thanh niên Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, giai đoạn 2021-2025 (Viết tắt Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK), để có cơ sở đánh giá bước đầu những kết quả đạt được, cũng như chỉ ra những tồn tại hạn chế trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết, từ đó đề ra các giải pháp thiết thực, hiệu quả để tiếp tục đưa Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK phù hợp trong điều kiện, tình hình mới. Đảng ủy Khối xây dựng kế hoạch sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Nhằm đánh giá khái quát công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK gắn với việc triển khai các nghị quyết, chỉ thị, kết luận văn bản Trung ương, của tỉnh, của Đảng ủy Khối về công tác thanh niên. Thông qua việc sơ kết Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK, tiếp tục góp phần nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cấp ủy đảng các chi, đảng bộ cơ sở về công tác đoàn và vai trò công tác đoàn đối với việc hoàn thành các nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
2. Yêu cầu
Việc sơ kết Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK phải được tiến hành nghiêm túc, thực chất, đánh giá đúng thực trạng, tình hình. Đề ra được giải pháp thiết thực, hiệu quả tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng công tác đoàn và phong trào thanh niên Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh trong thời gian tới.
II. NỘI DUNG SƠ KẾT
- Đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK của các chi, đảng bộ cơ sở, Đoàn Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. Trong đó tập trung các nội dung như: Việc nghiên cứu, quán triệt, tuyên truyền những nội dung cơ bản của Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên; việc ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo; việc cụ thể hóa bằng các nhiệm vụ, giải pháp trong quá trình tổ chức thực hiện tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức đoàn các cấp.
- Kết quả đạt được (Đánh giá khái quát những kết quả đạt được theo từng nội dung của Nghị quyết, việc khắc phục những hạn chế, bất cập).
- Hạn chế, yếu kém (Đánh giá đúng thực chất, chỉ rõ hạn chế, yếu kém trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết); nguyên nhân của hạn chế, yếu kém (chỉ rõ nguyên nhân chủ quan, nguyên nhân khách quan).
- Bài học kinh nghiệm.

- Phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp.

- Kiến nghị, đề xuất nhằm tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc.

(Gửi kèm Kế hoạch này đề cương báo cáo sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK ngày 25/01/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng công tác đoàn và phong trào thanh niên Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, giai đoạn 2021-2025).

III. HÌNH THỨC, THỜI GIAN

1. Hình thức:
- Các chi, đảng bộ cơ sở, Đoàn Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng báo cáo sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK bằng hình thức phù hợp, đảm bảo hiệu quả, thiết thực.
- Đảng ủy Khối sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK tại Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ Khối lần thứ 13 (mở rộng).

2. Thời gian: 
- Các chi, đảng bộ cơ sở và Ban Chấp hành Đoàn khối cơ quan và doanh nghiệp: Xong trước ngày 10/3/2023.
- Đảng ủy Khối: Hoàn thành trước 15/4/2023.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối: Tham mưu xây dựng Kế hoạch và nội dung đề cương báo cáo; thường xuyên đôn đốc các chi, đảng bộ cơ sở xây dựng và gửi báo cáo về Đảng ủy Khối; tổng hợp, xây dựng dự thảo báo cáo sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK, ngày 25/01/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng công tác đoàn và phong trào thanh niên Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, giai đoạn 2021-2025.

- Chù trì phối hợp với Văn phòng, các ban xây dựng Đảng, đoàn thể khối tham mưu nội dung tổ chức sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết theo Kế hoạch.
2. Hội Cựu chiến binh khối, Công đoàn viên chức tỉnh theo chức năng, nhiệm vụ được giao phối hợp cung cấp số liệu, nội dung vào dự thảo báo cáo theo yêu cầu.
3. Các chi, đảng bộ cơ sở, Đoàn Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, xây dựng báo cáo sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK gửi về Đảng ủy Khối trước ngày 10/3/2023.
Trên đây là Kế hoạch sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK, ngày 25/01/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối khóa IX về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng công tác đoàn và phong trào thanh niên Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, giai đoạn 2021-2025. Đề nghị cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối nghiêm túc triển khai thực hiện.
	 Nơi nhận:

- Ban Thường vụ Đảng ủy Khối,

 - Các chi, đảng bộ cơ sở,

 - Các đoàn thể khối,

 - Lưu Văn phòng ĐUK.


	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Cao Xuân Chiểu


ĐỀ CƯƠNG 

Báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK 

ngày 25/01/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối khóa IX về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng công tác đoàn và phong trào thanh niên Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, giai đoạn 2021-2025
(Kèm theo Kế hoạch số 178-KH/ĐUK  ngày 20/02/2023 của BTV  ĐUK)
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

II. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO TỔ CHỨC QUÁN TRIỆT, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT (nêu cụ thể việc tổ chức hội nghị quán triệt; việc xây dựng kế hoạch hoặc chương trình hành động của chi, đảng bộ cơ sở, Đoàn Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh triển khai, thực hiện Nghị quyết).

III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CỦA NGHỊ QUYẾT SỐ 16-NQ/ĐUK
1. Sự lãnh đạo của cấp ủy đảng và sự quan tâm của lãnh đạo các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đối với công tác thanh niên
2. Công tác giáo dục lý tưởng, đạo đức cách mạng, lối sống văn hóa, ý thức công dân cho đoàn viên thanh niên
3. Xây dựng môi trường lành mạnh; phát huy sự nỗ lực, phấn đấu của thanh niên trong học tập, lao động và công tác
4. Xây dựng môi trường lành mạnh; phát huy sự nỗ lực, phấn đấu của thanh niên trong học tập, lao động và công tác

5. Nâng cao chất lượng hoạt động của Đoàn; xây dựng tổ chức cơ sở đoàn trong sạch, vững mạnh toàn diện
6. Tăng cường vai trò của Hội cựu chiến binh, Công đoàn trong việc phối hợp giáo dục, bồi dưỡng, phát huy thanh niên 

IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Kết quả đạt được

2. Hạn chế, yếu kém

3. Nguyên nhân
- Nguyên nhân khách quan

- Nguyên nhân chủ quan

4. Bài học kinh nghiệm

V. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRONG THỜI GIAN TỚI

VI. ĐỀ XUẤT KIẾN NGHỊ

1. Đề xuất với Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối.
2. Tỉnh đoàn thanh niên.

