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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI

ĐẢNG UỶ KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH

*

Số  189 - KH/ĐUK
	   ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Yên Bái, ngày 11 tháng 4 năm 2023


KẾ HOẠCH
Thực hiện các giải pháp nâng cao chỉ số hạnh phúc của người dân Yên Bái năm 2023 theo kế hoạch số 123-KH/TU ngày 21/3/2023 của Tỉnh ủy 
 
Thực hiện Kế hoạch số 123-KH/TU ngày 21/3/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái năm 2023, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
 
Đảng ủy Khối và các cấp ủy cơ sở triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả, đúng quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ trong Kế hoạch số 123- KH/TU, ngày 21/3/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; đồng thời đánh giá kết quả sau nửa nhiệm kỳ triển khai thực hiện các giải pháp nhằm nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh, từ đó rút ra bài học, kinh nghiệm và đề xuất những giải pháp cụ thể để tham mưu Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020- 2025 và mục tiêu xây dựng tỉnh Yên Bái phát triển nhanh, bền vững theo hướng “xanh, hài hòa, bản sắc và hạnh phúc”.

Việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 123- KH/TU, ngày 21/3/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy cần xác định rõ nhiệm vụ, trách nhiệm cụ thể đối với các cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và người đứng đầu trong các giải pháp để nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái năm 2023. Chú trọng công tác tuyên truyền, phổ biến sâu rộng kế hoạch số 123- KH/TU, ngày 21/3/2023; Chương trình hành động số 135- Ctr/TU, ngày 18/11/2022 của Tỉnh ủy về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2023 đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động gắn với thường xuyên kiểm tra, giám sát, tổ chức sơ kết, tổng kết việc triển khai thực hiện.

II. NỘI DUNG
1. Mục tiêu tổng quát

 Bám sát mục tiêu tổng quát và các nhiệm vụ trọng tâm theo kế hoạch số 123- KH/TU, ngày 21/3/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, các cấp ủy cơ sở tăng cường phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị, Hội đồng quản trị, giám đốc các doanh nghiệp căn cứ chức năng, nhiệm vụ tập trung thực hiện các nhóm nhiệm vụ, giải pháp để góp phần nâng cao chỉ số hạnh phúc của người dân Yên Bái năm 2023.

Phát huy tốt vai trò, trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các quy định của Trung ương, của Tỉnh ủy; Đẩy mạnh và thực hiện hiệu quả các phong trào thi đua do Thủ tướng Chính phủ, tỉnh Yên Bái và cơ quan phát động, đặc biệt là triển khai thực hiện phong trào thi đua xây dựng “ Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp hạnh phúc”  do Ủy ban nhân tỉnh triển khai. Tham gia vào các chương trình an sinh xã hội, giảm nghèo nhanh và bền vững, bảo đảm tiến bộ và công bằng xã hội; thiết thực nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, mức độ hài lòng của người dân trên địa bàn tỉnh
2. Các mục tiêu chủ yếu

(1). 100% tổ chức cơ sở Đảng, khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả và hoàn thành các nhiệm vụ được giao trong Kế hoạch số 123- KH/TU, ngày 21/3/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy
(2). 100% Tổ chức cơ sở Đảng, các đoàn thể trực thuộc trực thuộc Đảng ủy Khối triển khai, áp dụng, thực hiện bộ tiêu chí “Cơ quan đơn vị, doanh nghiệp hạnh phúc” tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
(3). 100 % các các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong Khối hưởng ứng phong trào xây dựng “ Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp hạnh phúc” do Ủy ban nhân dân tỉnh phát động.

(4). 100% tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc tích cực tham gia cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về chỉ số hạnh phúc năm 2023 do Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức.
III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

1. Tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch số 123- KH/TU, ngày 21/3/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy

 Các chi, đảng bộ trên cơ sở chức trách, nhiệm vụ được phân công phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị, Hội đồng quản trị, Ban Giám đốc cụ thể hóa các nhiệm vụ, giải pháp  theo theo Kế hoạch số 123- KH/TU, ngày 21/3/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, đảm báo tiến độ, chất lượng công việc, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu, nhiệm vụ theo kế hoạch đề ra; lãnh đạo, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động tham mưu cho các cơ quan, đơn vị thực hiện tốt yêu cầu, nhiệm vụ được giao trong thực hiện Kế hoạch nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái năm 2023.

Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về ý nghĩa và giá trị nhân văn của việc nâng cao chỉ số hạnh phúc của người dân; động viên, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động tham mưu thực hiện tốt chức trách nhiệm vụ chuyên môn được phân công góp phần vào quá trình phát triển kinh tế - xã hội chung của tỉnh và các địa phương bằng các việc làm cụ thể, thiết thực, hiệu quả.
Đánh giá kết quả thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân sau nửa đầu nhiệm kỳ triển khai, thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020- 2025, đặc biệt là kế hoạch hằng năm Tỉnh ủy về nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái theo yêu cầu của Tỉnh ủy.

2. Tiếp tục nâng cao nhận thức về nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của các cấp ủy đảng, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động về mục đích, ý nghĩa, nội dung và các giải pháp nâng cao chỉ số hạnh phúc của người dân Yên Bái. Chú trọng chăm lo xây dựng văn hóa trong Đảng, trong các cơ quan nhà nước và các đoàn thể; trọng tâm là xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức có năng lực, có phẩm chất đạo đức, tận tụy, hết lòng phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân; nêu cao ý thức thượng tôn pháp luật, dân chủ đi đôi với kỷ luật, kỷ cương; tự do cá nhân gắn với trách nhiệm xã hội và nghĩa vụ công dân. 
Ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống trong một bộ phận cán bộ, công chức, đảng viên. Quán triệt, tổ chức thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Quy định số 16-QĐ/TU ngày 15/11/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Về thực hiện văn hóa, đạo đức trong Đảng và hệ thống chính trị tại Đảng bộ tỉnh Yên Bái”. Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án Văn hóa công vụ theo Quyết định số 1847/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; đẩy mạnh phong trào “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”; phong trào “Thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo” trong cán bộ, công chức, viên chức. Kế hoạch số 37-KH/TU ngày 09/6/2022 của Tỉnh ủy về xây dựng con người Yên Bái "Thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập"; Kế hoạch của Tỉnh ủy về nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái, Kế hoạch số 270/KH-UBND tỉnh, ngày 27/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai chiến lược phát triển văn hóa đến năm 20230 
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền góp phần nâng cao tinh thần gương mẫu của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong Khối, tích cực tuyên truyền, giáo dục, vận động người thân và gia đình chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Nêu cao ý thức, trách nhiệm trong việc phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp, xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh, chủ động tham gia các hoạt động vì cộng đồng. Triển khai hiệu quả các giải pháp xây dựng văn hóa công sở gắn với phong trào xây dựng cơ quan, đơn vị văn hóa, góp phần xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, tạo tác phong lao động và làm việc văn minh, hiệu quả. 
3. Triển khai hiệu quả các giải pháp xây dựng cơ quan văn hóa, hạnh phúc theo hướng dẫn của Ủy ban nhân dân tỉnh
Trên cơ sở phong trào xây dựng “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp hạnh phúc” và bộ tiêu chí “Cơ quan đơn vi, doanh nghiệp hạnh phúc” tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp do Ủy ban nhân dân tỉnh phát động, cấp ủy cơ sở đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động trong các đơn vị trong việc xây dựng cơ quan, đơn vị văn hóa, hạnh phúc. Đẩy mạnh và thực hiện hiệu quả các phong trào thi đua do Thủ tướng Chính phủ, tỉnh Yên Bái và cơ quan phát động, đặc biệt là triển khai thực hiện phong trào thi đua xây dựng “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp hạnh phúc” do Ủy ban nhân tỉnh triển khai.

Tổ chức rà soát, bổ sung và phổ biến, triển khai thực hiện nghiêm quy chế làm việc, Quy chế thực hiện dân chủ ở cơ sở, các quy định liên quan đến chức năng, nhiệm vụ chuyên môn cư cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. Tiếp tục thực hiện nền nếp, chặt chẽ việc xây dựng, triển khai và đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác theo quy định.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
 
1.  Các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối triển khai thực hiện Kế hoạch số 123-KH/TU ngày 21/3/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, kế hoạch của Đảng ủy Khối phù hợp với chức năng, nhiệm vụ và tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị. 

 
Các chi, đảng bộ khối cơ quan: Lãnh đạo cán bộ, đảng viên làm tốt công tác tham mưu cho cấp ủy, thủ trưởng cơ quan thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao trong Kế hoạch số 123-KH/TU ngày 21/3/2023 của Ban Thường vụ cũng như chức năng, nhiệm vụ của đơn vị. Các chi, đảng bộ cơ sở thuộc khối doanh nghiệp: Cụ thể hóa các nội dung kế hoạch của Đảng uỷ Khối để triển khai, thực hiện, đảm bảo phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị, phấn đấu hoàn thành tốt kế hoạch sản xuất kinh doanh; thực hiện nghĩa vụ đối với Nhà nước, bảo đảm quyền lợi chính đáng của người lao động.  Tích cực tham gia thực hiện có hiệu quả các hoạt động xã hội, các chương trình an sinh xã hội, từ thiện nhân đạo ở doanh nghiệp, địa phương nơi doanh nghiệp đóng trụ sở và địa bàn xã được tỉnh phân công phụ trách.

 
2. Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối đưa nội dung phong trào xây dựng “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp hạnh phúc” và bộ tiêu chí “Cơ quan đơn vi, doanh nghiệp hạnh phúc” để tuyên truyền trong các Hội nghị báo cáo viên và hội nghị cán bộ chủ chốt của Đảng ủy Khối; thường xuyên tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử của Đảng ủy Khối để tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, sự đồng thuận, phát huy sức mạnh tổng hợp của cả Đảng bộ và đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong việc triển khai thực hiện các giải pháp nâng cao chỉ số hạnh phúc của người dân.
Tích cực tuyên truyền đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong Khối tích cực tham gia cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về chỉ số hạnh phúc năm 2023 do Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức. Trực tiếp  theo dõi, đôn đốc các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối việc triển khai thực hiện kế hoạch này; tham mưu cho Ban Thường vụ đánh giá kết quả theo định kỳ.

3. Giao Văn phòng Đảng ủy Khối tiếp tục tham mưu triển khai phong trào xây dựng “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp hạnh phúc” lồng ghép vào các phong trào thi đua yêu nước, các nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ.

4. Các Đoàn thể Khối: Tăng cường và đa dạng hóa các hoạt động tuyên truyền về ý nghĩa và giá trị nhân văn của việc nâng cao chỉ số hạnh phúc của người dân; động viên, khích lệ  đoàn viên, hội viên tích cực  hưởng ứng các nội dung, phong trào xây dựng “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp hạnh phúc” và bộ tiêu chí “Cơ quan đơn vi, doanh nghiệp hạnh phúc” tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
 
Trên đây là Kế hoạch thực hiện các nhiệm vụ nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái năm 2023 của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. 
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