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	ĐẢNG UỶ KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH

BAN TỔ CHỨC CUỘC THI

*

Số 05 -TL/BTCCT
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Yên Bái, ngày 15 tháng 8 năm 2023


THỂ LỆ

Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về “Chuyển đổi số và nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái” năm 2023
Thực hiện Kế hoạch số 206-KH/ĐUK, ngày 15/8/2023 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về việc tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về “Chuyển đổi số và nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái” năm 2023; Quyết định số 1718-QĐ/ĐUK, ngày 15/8/2023 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về việc thành lập Ban Tổ chức Cuộc thi, Ban Tổ chức Cuộc thi ban hành Thể lệ Cuộc thi như sau:
I. QUY ĐỊNH CHUNG


Thể lệ được áp dụng với Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ thư ký và các cá nhân, tập thể tham gia Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về “Chuyển đổi số và nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái” năm 2023.

II. HÌNH THỨC VÀ THỜI GIAN THI
1. Hình thức thi
 
Tổ chức theo hình thức trực tuyến, trả lời câu hỏi trắc nghiệm theo tuần (4 tuần) trên Trang thông tin điện tử của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh tại địa chỉ website: http://danguykhoicqvadn.yenbai.gov.vn. 
 
2. Thời gian thi
- Thời gian tổ chức: Từ trung tuần tháng 9 đến cuối tháng 10 năm 2023.

- Tổng kết và trao giải cuộc thi: Vào dịp kỷ niệm 68 năm Ngày thành lập Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh (10/11/1955 - 10/11/2023).

- Thời gian tổ chức các tuần thi (4 tuần) và tổng kết, trao giải sẽ có thông báo sau.
III. ĐỐI TƯỢNG, CÁCH THỨC DỰ THI
1. Đối tượng dự thi
 
- Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, người lao động, học sinh, sinh viên đang công tác, lao động, học tập tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học trong Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. 
 
- Cán bộ, đảng viên, nhân viên, người lao động trong các ngân hàng thương mại trên địa bàn tỉnh và các doanh nghiệp thuộc Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh (Theo chương trình phối hợp hoạt động giữa Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh với Ngân hàng nhà nước Việt Nam chi nhánh tỉnh Yên Bái và với Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh).

- Thành viên Ban Tổ chức, Hội đồng ra đề thi, Ban Giám khảo, Tổ thư ký không được tham gia Cuộc thi.

2. Cách thức dự thi
2.1. Đăng ký tài khoản dự thi

Để đăng ký tài khoản dự thi, người dùng truy cập vào mạng Internet theo đường dẫn: http://danguykhoicqvadn.yenbai.gov.vn. Sau đó chọn banner của Cuộc thi, chọn mục “Đăng ký” và điền các thông tin để đăng ký tài khoản.

2.2. Tiến hành các thao tác để trả lời câu hỏi của Ban Tổ chức
- Mỗi tuần, Ban Tổ chức Cuộc thi đưa ra các câu hỏi trắc nghiệm tìm hiểu nội dung các văn bản của Trung ương, của tỉnh, Đảng ủy Khối, các kiến thức liên quan đến chủ đề của Cuộc thi:

+ Tuần 1+2: Chủ đề về chuyển đổi số.

+ Tuần 3: Chủ đề về nội dung nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái.

+ Tuần 4: Tổng hợp các nội dung về chuyển đổi số và nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái.   
- Thao tác dự thi: Người dự thi đăng nhập vào địa chỉ http://danguykhoicqvadn.yenbai.gov.vn, truy cập vào banner của Cuộc thi và trả lời các câu hỏi bằng cách lựa chọn đáp án đúng, sau đó bấm vào ô “Hoàn thành”.

Trong trường hợp số người dự thi (từ 02 người trở lên) cùng trả lời đúng các câu hỏi, Ban Tổ chức sẽ căn cứ vào thời gian hoàn thành trả lời nhanh nhất, bài thi được thực hiện sớm nhất để làm căn cứ trao thưởng cho người thi (thời gian tính đến ngày, giờ, phút, giây). 
- Thời gian thi mỗi tuần được tính từ 10h00’ ngày thứ Hai và kết thúc vào 09h00’ ngày thứ Hai của tuần kế tiếp.

- Mỗi cá nhân được thi nhiều lần trong cuộc thi tuần nhưng tối đa không quá 30 lần/tuần. Người dự thi chỉ được công nhận 01 kết quả tốt nhất trong số các lần dự thi. Mỗi lần dự thi, người dự thi thực hiện bài trắc nghiệm với 20 câu hỏi, thời gian tối đa 20 phút. 

3. Khen thưởng 
 
3.1. Giải cá nhân: Trao cho cá nhân tham gia cuộc thi tổ chức theo tuần trên mạng Internet trong 4 tuần, mỗi tuần có 10 giải thưởng, bao gồm: 

- 01 giải nhất: 1.000.000 đồng.
- 02 giải nhì: 700.000 đồng/giải.
- 03 giải ba: 500.000 đồng/giải.
- 04 giải khuyến khích: 300.000 đồng/giải.

3.2. Giải thưởng tập thể: Được trao cho các chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh có tỷ lệ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động tham gia các tuần thi và có nhiều bài thi đạt điểm cao và nhiều cá nhân đạt giải thưởng (Tính từ cao xuống thấp), có cơ cấu:
- 01 giải nhất: 3.000.000đ.
- 01 giải nhì: 2.500.000đ.
- 02 giải ba, mỗi giải: 2.000.000đ.
- 05 giải khuyến khích, mỗi giải: 1.000.000đ.
(Giải thưởng tập thể chỉ trao cho các chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh)

 
3.3. Hình thức khen thưởng khác: Căn cứ kết quả cuộc thi, Ban Tổ chức sẽ lựa chọn, đề xuất trình Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh khen thưởng cho một số tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác tổ chức Cuộc thi. 
4. Tài liệu nghiên cứu

 
Đăng tải trên Trang thông tin điện tử Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh theo đường link: http://danguykhoicqvadn.yenbai.gov.vn/banner Cuộc thi/Tài liệu nghiên cứu.
IV. THÔNG BÁO KẾT QUẢ VÀ TRAO THƯỞNG
1. Thông báo kết quả Cuộc thi

- Kết quả thi cá nhân (trắc nghiệm hằng tuần) sẽ được công bố, cập nhật ngay sau khi có kết quả (chậm nhất là 16h00, thứ hai tuần kế tiếp) trên Trang thông tin điện tử http://danguykhoicqvadn.yenbai.gov.vn.
Trước khi công bố kết quả, Tổ giúp việc Ban Tổ chức Cuộc thi tiến hành xác minh nhân thân của người dự thi và có trách nhiệm bảo mật mọi thông tin cá nhân của người dự thi. Trong trường hợp phát hiện người dự thi vi phạm Thể lệ Cuộc thi thì Tổ giúp việc đề nghị Ban Tổ chức tiến hành hủy kết quả của người dự thi. 
- Kết quả phần thi tập thể được công bố trên Trang thông tin điện tử http://danguykhoicqvadn.yenbai.gov.vn chậm nhất ngày 30/10/2023.
2. Tổng kết, trao thưởng Cuộc thi

Vào dịp kỷ niệm 69 năm Ngày thành lập Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh (10/11/1955 - 10/11/2023).
V. KINH PHÍ

Kinh phí tổ chức Cuộc thi từ nguồn ngân sách nhà nước và từ nguồn xã hội hóa.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Thể lệ Cuộc thi có hiệu lực từ ngày ký ban hành và được đăng tải trên Trang thông tin điện tử http://danguykhoicqvadn.yenbai.gov.vn và tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng. Việc sửa đổi, điều chỉnh nội dung Thể lệ chỉ được thực hiện khi có sự đồng ý bằng văn bản của Ban Tổ chức Cuộc thi.

Trên đây là Thể lệ Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về “Chuyển đổi số và nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái” năm 2023 do Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh tổ chức.

	Nơi nhận:

- TT, BTV Đảng ủy Khối,

- Ban Tổ chức Cuộc thi,

- Các chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể Khối,

- Ngân hàng nhà nước tỉnh,

- Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh,

- Các ban, Văn phòng ĐUK,

- Website ĐUK (Đăng tải),

- Lưu Văn phòng ĐUK.
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