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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI
ĐẢNG ỦY KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH
*
Số 206 -KH/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Yên Bái, ngày 15 tháng 8 năm 2023


KẾ HOẠCH

Tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về “Chuyển đổi số và nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái” năm 2023



Thực hiện chương trình công tác năm 2023, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về “Chuyển đổi số và nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái” năm 2023 như sau: 


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
 
1. Mục đích
 
- Nhằm tuyên truyền sâu rộng, kịp thời đầy đủ về bản chất, nội dung, tầm quan trọng, lợi ích và những giá trị to lớn, thiết thực mà chuyển đổi số và kết quả nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái mang lại trong công tác quản lý, điều hành, phát triển kinh tế - xã hội và đặc biệt là nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của người dân.

 
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm và hành động của các chi, đảng bộ cơ sở, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên nhằm tạo sự đồng thuận, tích cực thực hiện Nghị quyết số 51-NQ/TU, ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030 và Kế hoạch số 123-KH/TU, ngày 21/3/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái năm 2023.

2. Yêu cầu
 
- Tạo được sức lan tỏa, được các tổ chức đảng và đông đảo cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, học sinh, sinh viên, người lao động trong khối tích cực hưởng ứng tham gia.

 
- Cuộc thi được tổ chức hiệu quả và tiết kiệm, tránh hình thức.


II. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA, NỘI DUNG, HÌNH THỨC TỔ CHỨC


1. Tên gọi cuộc thi: Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về “Chuyển đổi số và nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái năm 2023”.
 
2. Đối tượng tham gia

 
- Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động, học sinh, sinh viên đang công tác, lao động, học tập tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học trong Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. 

 
- Cán bộ, đảng viên, nhân viên, người lao động trong các ngân hàng thương mại trên địa bàn tỉnh và các doanh nghiệp thuộc Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh (Theo chương trình phối hợp hoạt động giữa Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh với Ngân hàng nhà nước Việt Nam chi nhánh tỉnh Yên Bái và với Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh).

3. Nội dung thi tìm hiểu

 
 - Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Yên Bái lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025;

 
- Nghị quyết số 51-NQ/TU, ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030;

 
- Quyết định số 749/QĐ-TTg, ngày 03/6/2020 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2025; 

 
- Quyết định 942/QĐ-TTg, ngày 15/6/2021 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chiến lược phát triển Chính phủ điện tử hướng tới Chính phủ số giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030; 

 
- Quyết định số 1813/QĐ-TTg, ngày 28/10/2021 của Thủ tướng chính phủ về việc phê duyệt Đề án phát triển thanh toán không dùng tiền mặt tại Việt Nam giai đoạn 2021 - 2025; 

 
- Quyết định số 06/QĐ-TTg, ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025 tầm nhìn đến năm 2030; 

 
- Tìm hiểu về chỉ số hạnh phúc của người dân và các kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái  theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025  các năm 2021, 2022, 2023;

 
- Các văn bản của Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện Nghị quyết số 51-NQ/TU, ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030;
 
- Chương trình hành động số 11-CTHĐ/ĐUK, ngày 06/10/2021 của Đảng uỷ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh và Nghị quyết Đại hội IX Đảng bộ Khối về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy, tổ chức đảng trong đẩy mạnh thực hiện chuyển đổi số tại Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030;

 
- Tìm hiểu kiến thức về lĩnh vực chuyển đổi số và chỉ số hạnh phúc của người dân.

 (Các văn bản trên được đăng tải trên Website Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh)


4. Hình thức tổ chức: Tổ chức theo hình thức trực tuyến, trả lời câu hỏi trắc nghiệm theo tuần (4 tuần) trên mạng Internet tại địa chỉ website: http://danguykhoicqvadn.yenbai.gov.vn. 


III. THỜI GIAN TỔ CHỨC VÀ GIẢI THƯỞNG

 
1. Thời gian

 
- Thời gian tổ chức: Từ trung tuần tháng 9 đến cuối tháng 10 năm 2023.

 
- Tổng kết và trao giải cuộc thi: Vào dịp kỷ niệm 68 năm Ngày thành lập Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh (10/11/1955 - 10/11/2023).

3. Cơ cấu giải thưởng


3.1. Cơ cấu giải thưởng 


- Giải cá nhân: Cuộc thi tổ chức trong 4 tuần, mỗi tuần có 10 giải thưởng, bao gồm: 01 giải nhất; 02 giải nhì; 03 giải ba; 04 giải khuyến khích. 


- Giải thưởng tập thể gồm: 01 giải nhất; 01 giải nhì; 02 giải ba; 05 giải khuyến khích (Giải thưởng tập thể chỉ trao cho các chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh).


3.2. Hình thức khen thưởng khác: Căn cứ kết quả cuộc thi, Ban Tổ chức sẽ tiến hành lựa chọn, đề xuất trình Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh khen thưởng cho một số tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác tổ chức và tham gia cuộc thi.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối 

 
- Tham mưu xây dựng kế hoạch, thể lệ và các văn bản khác liên quan đến Tuộc thi. Chủ trì tham mưu giúp Ban Thường vụ Đảng ủy Khối ban hành quyết định thành lập Ban Tổ chức, Tổ thư ký giúp việc. 


- Tham mưu cho Ban tổ chức xét, trao giải cho các cá nhân đạt giải; xét, trao thưởng cho các tập thể có thành tích trong tham gia Cuộc thi.
 
- Là bộ phận thường trực của Ban Tổ chức Cuộc thi; tham mưu bộ câu hỏi, đáp án, tổng hợp kết quả; phát động, tổng kết trao giải thưởng Cuộc thi.

2. Ban Tổ chức Đảng ủy Khối


- Tham mưu cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối ban hành quyết định khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác tổ chức và tham gia Cuộc thi.
 
3. Văn phòng Đảng ủy Khối

 
- Chịu trách nhiệm lập dự trù và thanh quyết toán kinh phí tổ chức Cuộc thi theo quy định. Chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất phục vụ hoạt động của Ban Tổ chức, Tổ thư ký và chương trình phát động, tổng kết trao giải thưởng theo yêu cầu của Ban Tổ chức Cuộc thi. In giấy khen, giấy chứng nhận đạt giải thưởng.
  
- Hợp đồng với Viễn thông Yên Bái xây dựng phần mềm trực tuyến phục vụ Cuộc thi.

 
4. Đảng ủy VNPT Yên Bái

 
- Cử cán bộ lãnh đạo, nhân viên tham gia thành viên Ban Tổ chức, Tổ thư ký cuộc thi.

 
- Hỗ trợ kỹ thuật, phần mềm và tham gia quản lý, vận hành Cuộc thi trên mạng Internet. 
 
- Phối hợp với Tổ Thư ký cuộc thi cung cấp thông tin kết quả Cuộc thi lên trang Thông tin điện tử Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh: http://danguykhoicqvadn.yenbai.gov.vn. 
 
- Thực hiện tốt công tác biên tập và quản trị, bảo mật nội dung trong thời gian diễn ra Cuộc thi.

 
5. Đề nghị Ngân hàng nhà nước Việt Nam chi nhánh tỉnh Yên Bái và Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh
 
- Phối hợp tuyên truyền, vận động các ngân hàng thương mại trên địa bàn tỉnh và các doanh nghiệp thuộc Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh tạo điều kiện cho cán bộ, đảng viên, nhân viên, người lao động tích cực hưởng ứng, tham gia Cuộc thi.
 
- Gửi Thể lệ cuộc thi đến các ngân hàng thương mại và các doanh nghiệp trực thuộc.
 
6. Các đoàn thể Khối

 
Chỉ đạo, hướng dẫn, tuyên truyền động viên đoàn viên, hội viên tích cực hướng ứng tham gia Cuộc thi.

7. Các chi, đảng bộ cơ sở
 
Phát động, tuyên truyền trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động, học sinh, sinh viên tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp mình tích cực hưởng ứng, tham gia cuộc thi đảm bảo chỉ tiêu tối thiểu: Số lượng cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động, học sinh, sinh viên tham gia đạt 70% trở lên.


Trên đây là Kế hoạch tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về “Chuyển đổi số và nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái” năm 2023 của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. 

	Nơi nhận:                                                   

- Thường trực Tỉnh ủy,

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- Ban Thường vụ ĐUK,

- Ngân hàng nhà nước tỉnh,

- Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh,

- Các chi, đảng bộ cơ sở,

- Các ban, Văn phòng và đoàn thể khối,

- Lưu Văn phòng ĐUK.

	T/M BAN THƯỜNG VỤ

BÍ THƯ

(Đã ký)
Đỗ Quang Minh


