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BÁO CÁO

Kết quả triển khai Kế hoạch hành động số 20-KH/UBND 
ngày 19/01/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh 6 tháng năm 2023
-----------
Sau khi nghiên cứu Văn bản số 1118/SKHĐT- TTHDDN, ngày 05/6/2023 của Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh và Kế hoạch hành động số 20/KH- UBND ngày 19/01/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2023 trên địa bàn tỉnh Yên Bái, Ban Thường vụ Đảng ủy không nhận được văn bản này, đồng thời Ủy ban nhân dân tỉnh cũng  không phân công nhiệm vụ cho Đảng ủy Khối; tuy nhiên qua hoạt động trong 6 tháng đầu năm, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối báo cáo kết quả để Sở Kế hoạch và Đầu tư tham khảo như sau:
1. Kết quả thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2023

1.1. Đẩy mạnh cải cách hành chính và thực hiện chuyển đổi số

Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quán triệt đầy đủ các văn bản liên quan tới công tác cải cách hành chính, trong đó quán triệt sâu rộng trong toàn Đảng bộ Khối về các mục tiêu, quan điểm, nhiệm vụ và giải pháp về cải cách hành chính trong công tác Đảng; giúp các cấp ủy đảng, lãnh đạo cơ quan, đơn vị doanh nghiệp và cán bộ, đảng viên, người lao động trong khối thấy được tầm quan trọng, ý nghĩa, tác dụng và trách nhiệm của mình trong lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện cải cách hành chính trong công tác Đảng góp phần xây dựng nền hành chính vững mạnh, chuyên nghiệp, hiện đại, hiệu quả. Đẩy mạnh công tác quán triệt, tuyên truyền triển khai việc thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, pháp luật Nhà nước.
 
Thường xuyên nâng cao vai trò lãnh đạo của cấp ủy đảng trong việc lãnh đạo cán bộ, đảng viên và người lao động thực hiện tốt công tác cải cách hành chính của từng cơ quan, đơn vị doanh nghiệp. Qua đó, nâng cao nhận thức, tạo sự thống nhất về tư tưởng và hành động của cán bộ, đảng viên và người lao động, tạo động lực phát huy hiệu quả toàn diện công tác cải cách hành chính trong toàn Đảng bộ Khối. Thông qua thực hiện cải cách hành chính, giúp cấp ủy cơ sở thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của từng đơn vị.

1.2. Tham gia tuyên truyền và thực hiện chuyển đổi số tại Đảng bộ Khối

Đã tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết số 51-NQ/TU, ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy và Chương trình số 11-CTr/ĐUK, ngày 06/10/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối về chuyển đổi số giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030 đảm bảo phù hợp với đặc thù hoạt động của Đảng ủy Khối và chức năng, nhiệm vụ của các chi, đảng bộ cơ sở nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm và hành động của cấp ủy, của mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối về tầm quan trọng của việc thực hiện chuyển đổi số, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong thời kỳ mới.

Xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể, đồng thời chỉ đạo sát sao trong đổi mới công tác tuyên truyền, thực hiện các giải pháp chuyển đổi số gắn với thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ chính trị; tiên phong, đi đầu trong việc chuyển đổi số để nâng cao năng lực lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của cấp ủy, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.
Đảng ủy Khối chỉ đạo, đôn đốc các chi, đảng bộ cơ sở phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được tỉnh, ngành dọc cấp trên giao về chuyển đổi số; trọng tâm là thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ được giao tại Nghị quyết số 51-NQ/TU, ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy và Chương trình hành động số 15/CTr-UBND của UBND tỉnh. Các chi, đảng bộ cơ sở theo chức năng, nhiệm vụ đã tích cực tham mưu cho tỉnh trong rà soát, đề xuất sửa đổi, bổ sung và ban hành mới các cơ chế, chính sách của tỉnh trong thực hiện chuyển đổi số; tham mưu xây dựng, ứng dụng, phát triển hạ tầng kỹ thuật và các nền tảng phục vụ chuyển đổi số.
Đẩy nhanh hoàn thiện, phát triển hạ tầng kỹ thuật, các hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu của tỉnh phục vụ chính quyền điện tử hướng tới chính quyền số; tích hợp, chia sẻ thông tin qua mạng rộng khắp giữa các cơ quan tạo cơ sở phục vụ chuyển đổi số. Chuẩn hóa, điện tử hóa quy trình nghiệp vụ xử lý hồ sơ trên môi trường mạng; thực hiện số hóa hồ sơ, lưu trữ hồ sơ công việc điện tử của các cơ quan Đảng, Nhà nước theo quy định.
Tham mưu bảo đảm an toàn, an ninh thông tin mạng. Tích cực quán triệt, tuyên truyền thực hiện nghiêm các quy định pháp luật về an ninh mạng, về bảo vệ bí mật nhà nước cho đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối. Tham mưu xây dựng, củng cố lực lượng đảm bảo an toàn, an ninh thông tin mạng, sẵn sàng ứng cứu, xử lý khi có sự cố xảy ra. Tuyên truyền, hướng dẫn cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động nâng cao nhận thức, khả năng tự bảo vệ khi tham gia hoạt động trên môi trường số.

Các chi, đảng bộ cơ sở (nhất là 05 đơn vị được chọn thực hiện thí điểm chuyển đổi số giai đoạn 2022-2023) đã chủ động phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ chuyển đổi số được Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh và ngành dọc cấp trên giao; quan tâm đầu tư, nâng cấp hệ thống hạ tầng kỹ thuật, thiết bị công nghệ thông tin phục vụ cho chuyển đổi số tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. Đồng thời xây dựng, phát triển, nâng cấp các hệ thống phần mềm hiện có để khai thác, sử dụng có hiệu quả các nền tảng số, dịch vụ, tiện ích chung của tỉnh. Trong đó, các đơn vị đã tập trung đẩy mạnh ứng dụng công nghệ số trong công tác quản lý, điều hành của lãnh đạo đơn vị; ứng dụng trong công tác chuyên môn, nghiệp vụ; trong công tác quản lý, theo dõi khách hàng…

1.3. Hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho doanh nghiệp

Đảng ủy Khối chủ động ký kết các quy chế phối hợp hoạt động với Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh, Ngân hàng Nhà nước Việt Nam  -Chi nhánh Yên Bái giai đoạn 2022-2025 để tăng cường các hoạt động hỗ trợ doanh nghiệp. 

Phối hợp với các hội doanh nghiệp và các sở, ngành liên quan cung cấp thông tin, nắm bắt tình hình, kịp thời báo cáo, đề xuất các chủ trương, giải pháp hỗ trợ tháo gỡ khó khăn, nâng cao hiệu quả hoạt động sản xuất, kinh doanh; tổ chức Hội thảo “Tiếp tục cải thiện môi trường kinh doanh trên địa bàn tỉnh Yên Bái”; tham gia vào các dự thảo quy định, chính sách liên quan tới doanh nghiệp.

Phối hợp với Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh tổ chức thành công Lễ ra quân sản xuất - kinh doanh năm 2023; Hội nghị giao ban tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp trong các Khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh với chủ đề “Lắng nghe, chia sẻ, hỗ trợ tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy sản xuất kinh doanh cho doanh nghiệp trong các khu công nghiệp tỉnh”; Phối hợp thăm và tặng quà doanh nghiệp, công nhân có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp tết nguyên đán, hưởng ứng tháng công nhân, tháng hành động về an toàn vệ sinh lao động; các hoạt động an sinh xã hội; hỗ trợ công tác kiện toàn tổ chức và các hoạt động khác của Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh

Thường xuyên tham dự các hội nghị làm việc của các tập đoàn, ngành dọc cấp trên với các doanh nghiệp trong khối về các nội dung liên quan tới công tác tổ chức cán bộ, các hoạt động sản xuất, kinh doanh, qua đó kịp thời trao đổi, thống nhất phương pháp lãnh đạo, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp trong khối thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng.

Tiếp tục thực hiện hiệu quả Chương trình số 09-CTr/ĐUK của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về đẩy mạnh liên kết, hợp tác giữa các đơn vị trong khối thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Qua đó các doanh nghiệp đã chủ động tìm hiểu, ký cam kết thỏa thuận hợp tác và sử dụng các sản phẩm, dịch vụ của nhau, góp phần vượt qua khó khăn, phát huy tiềm năng, thế mạnh, nâng cao hiệu quả sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp.

2. Khó khăn vướng mắc: Không có.
3. Nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tới

- Lãnh đạo cấp ủy cơ sở quan tâm thực hiện tốt công tác tuyên truyền và tham mưu cho tỉnh trong công tác đẩy mạnh cải cách hành chính, nhất là thủ tục hành chính, trọng tâm là thực hiện nghiêm Nghị quyết số 76/NQ-CP, ngày 15/7/2021 của Chính phủ về chương trình tổng thể CCHC nhà nước giai đoạn 2021-2030; Kế hoạch số 206/KH-UBND ngày 01/9/2021 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về tổng thể CCHC nhà nước giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030.
Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 115-KH/ĐUK, ngày 10/3/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về thực hiện chuyển đổi số trong Ðảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh giai đoạn 2022 - 2023. Đánh giá kết quả thực hiện thí điểm chuyển đổi số của 05 đơn vị, trên cơ sở đó xây dựng kế hoạch tiếp tục thực hiện giai đoạn 2023 - 2025.

Tiếp tục thực hiện tốt các nội dung Chương trình phối hợp hoạt động giữa Đảng ủy khối và Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh. Trong đó, Phối hợp tổ chức giao ban các doanh nghiệp trong khối và trong Hiệp hội định kỳ hằng quý; tổ chức các hoạt động kỷ niệm Ngày Doanh nhân Việt Nam 13/10.

Phối hợp với các sở, ngành và các Hội doanh nghiệp tham mưu cho UBND tỉnh tổ chức chương trình Cà phê doanh nhân định kỳ hằng tháng; kịp thời nắm bắt thông tin, những khó khăn, vướng mắc, đề xuất với các ngành chức năng, hỗ trợ tháo gỡ khó khăn, nâng cao hiệu quả sản xuất, kinh doanh và sức cạnh tranh của doanh nghiệp.

Tổ chức cung cấp thông tin về các chủ trương, chính sách, định hướng lớn của Trung ương, của tỉnh về phát triển kinh tế - xã hội cho các doanh nghiệp; tham gia, đề xuất, tham gia xây dựng những văn bản, chủ trương, chính sách liên quan tới doanh nghiệp.

Tiếp tục phối hợp thực hiện tốt Kế hoạch “Ngày cuối tuần cùng dân và doanh nghiệp” đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
Trên đây là Báo cáo kết quả triển khai Kế hoạch hành động số 20- KH/UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh 6 tháng đầu năm năm 2023 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.

	Nơi nhận:
- Sở KH- ĐT tỉnh (b/c),
- Ban Thường vụ Đảng bộ Khối,


- Lưu Văn phòng ĐUK.                    
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
BÍ THƯ 

(Đã ký)
Đỗ Quang Minh


� Nghị quyết số 76/NQ-CP, ngày 15/7/2021 của Chính phủ về chương trình tổng thể CCHC nhà nước giai đoạn 2021- 2030, Chỉ thị số 23/CT-TTg ngày 02/9/2021 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh Chương trình tổng thể CCHC nhà nước giai đoạn 2021-2030; Kế hoạch số 206/KH-UBND ngày 01/9/2021 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về tổng thể CCHC nhà nước giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030;





