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BÁO CÁO
kết quả Hội nghị giao ban doanh nghiệp trong các khu công nghiệp  
---------


Thực hiện Kế hoạch số 191-KH/ĐUK-BQLKCN, ngày 17/4/2023 về phối hợp tổ chức Hội nghị giao ban doanh nghiệp trong các khu công nghiệp; Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh phối hợp với Ban Quản lý các khu công nghiệp tỉnh tổ chức Hội nghị giao ban doanh nghiệp trong các khu công nghiệp, kết quả cụ thể như sau: 
I. KẾT QUẢ TỔ CHỨC HỘI NGHỊ
1. Công tác tổ chức Hội nghị
Nhằm kịp thời nắm tình hình sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp để tham mưu, thực hiện các nhiệm vụ tháo gỡ khó khăn thúc đẩy sản xuất, kinh doanh cho doanh nghiệp, ngày 30/5/2023 Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp, Hiệp hội Doanh nghiệp phối hợp với Ban Quản lý các khu công nghiệp tỉnh đã tổ chức Hội nghị giao ban doanh nghiệp trong các khu công nghiệp tỉnh. Thành phần tham dự gồm lãnh đạo các sở, ban, ngành của tỉnh: Sở Tài Nguyên và Môi trường, Sở Giao thông vận tải, Sở Công thương, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Ngân hàng Nhà nước - Chi nhánh tỉnh Yên Bái, Bảo hiểm xã hội, Cục Thuế tỉnh, UBND thành phố Yên Bái; Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, Hiệp hội Doanh nghiệp, Ban Quản lý các khu công nghiệp và các doanh nghiệp trong khu công nghiệp phía Nam, cụm công nghiệp Đầm Hồng. 
Hội nghị đã đánh giá tình hình hoạt động của doanh nghiệp trong các khu công nghiệp. Đại biểu của các doanh nghiệp đã thẳng thắn trao đổi những khó khăn, vướng mắc ảnh hưởng đến hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp trong thời gian qua; đồng thời, đưa ra những đề xuất, kiến nghị các ngành chức năng giải quyết, tháo gỡ. Trên cơ sở đó, đại diện các ngành chức năng của tỉnh đã tiếp thu ý kiến, kiến nghị của doanh nghiệp và giải đáp những thắc mắc, đồng thời tổng hợp đề nghị các cấp có thẩm quyền tiếp tục xem xét, giải quyết. 
	2. Kết quả sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp trong các khu công nghiệp 
Hiện nay, có 35 dự án đã đi vào hoạt động sản xuất tại 03 khu công nghiệp (Khu công nghiệp phía Nam: 32 dự án; khu công nghiệp Âu Lâu: 01 dự án và khu công nghiệp Minh Quân: 02 dự án). Ngành công nghiệp chủ yếu trong các khu công nghiệp gồm: Công nghiệp khai thác chế biến khoáng sản: 14 doanh nghiệp; Công nghiệp vật liệu xây dựng: 06 doanh nghiệp. Công nghiệp nông lâm sản thực phẩm: 06 doanh nghiệp và ngành công nghiệp khác: 09 doanh nghiệp. Tổng số đảng viên là người lao động tại doanh nghiệp trong các Khu công nghiệp: 203 đồng chí sinh hoạt tại 02 đảng bộ và 01 chi bộ. Có 21 tổ chức Công đoàn cơ sở với tổng số 3.666 đoàn viên công đoàn.
Thời gian qua, các doanh nghiệp trong các khu công nghiệp nghiêm túc thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các quy định của ngành, địa phương; duy trì sản xuất kinh doanh ổn định, đảm bảo tốt các chế độ, quyền lợi cho người lao động, các dự án đi vào sản xuất kinh doanh đã mang lại nguồn ngân sách cho tỉnh, tạo việc làm cho trên 5.000 lao động; thực hiện tốt các chính sách đối với người lao động và các nghĩa vụ đối với Nhà nước và địa phương. Một số doanh nghiệp tiếp tục duy trì mức tăng trưởng khá như: Công ty TNHH Ngành gỗ Thiên An Việt Nam, Công ty Sản xuất và Đầu tư Lâm Phong, Công ty cổ phần Quốc tế khoáng chất, Công ty CP Khoáng sản công nghiệp, Công ty cổ phần Đầu tư và phát triển nhựa gỗ Châu âu. 
Tuy nhiên, còn một số doanh nghiệp hoạt động hiệu quả chưa cao, việc thực hiện đóng BHXH, BHYT, BHTN, nộp ngân sách còn chậm, chưa đúng thời gian quy định. Các doanh nghiệp đang ngừng hoạt động gồm: Công ty CP Đức Hạnh BMG Yên Bái, Công ty CP Việt Kim, Công ty CP Đầu tư và sản xuất Giấy Thành Phát, Công ty TNHH Trường Minh, Công ty TNHH MTV Miền Bắc. Một số doanh nghiệp chưa thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật về bảo vệ môi trường, xây dựng, phòng chống cháy nổ, thu nộp tiền thuê hạ tầng và quỹ phòng chống thiên tai, thực hiện chế độ báo cáo, thống kê.
	II. KẾT QUẢ GIẢI QUYẾT KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC CỦA DOANH NGHIỆP
Tổng số ý kiến đề xuất kiến nghị của doanh nghiệp gồm 20 ý kiến, trong đó ý kiến tổng hợp từ các doanh nghiệp trong các khu và cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh là 18 ý kiến; các ý kiến trao đổi trực tiếp tại hội nghị gồm 2 ý kiến; các ý kiến được trả lời trực tiếp tại hội nghị gồm 20 ý kiến, trong đó có 5 ý kiến trao đổi, chia sẻ về những khó khăn của doanh nghiệp trong tình hình hiện nay và 16 ý kiến trả lời các kiến nghị, đề xuất của Sở Tài Nguyên và Môi trường; Sở Giao thông vận tải; Sở Công Thương; Sở Lao động, Thương binh và Xã hội; Ngân hàng Nhà nước chi nhánh tỉnh Yên Bái; Cục Thuế tỉnh và  Lãnh đạo UBND thành phố Yên Bái như sau:
1. Các ý kiến liên quan đến nhóm vấn đề về đất đai, xây dựng và thủ tục điều chỉnh dự án
1.1. Công ty CP Đầu tư và phát triển công nghiệp Sông Hồng: Công ty có vướng mắc về việc xác nhận công tác thu hồi, giải phóng mặt bằng và công tác chỉnh lý Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của các hộ gia đình, cá nhân thực hiện dự án nhà máy sản xuất gạch Tuynel và chưng cất dầu F0 tại Khu công nghiệp phía Nam. Hiện nay, Công ty đã thực hiện hồ sơ và thủ tục về đất đai, tuy nhiên vẫn còn thiếu, đề nghị Sở Tài nguyên và Môi trường có những hướng dẫn cụ thể hơn trong việc lập hồ sơ thuê đất trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định.
* Lãnh đạo Sở Tài nguyên và Môi trường trả lời như sau:
Căn cứ vào các Quy định của Luật Đất đai về thu hồi, bồi thường giải phóng mặt bằng, đặc biệt là theo quy định của Luật Đất đai năm 2013 và các văn bản hướng dẫn thi hành thì diện tích đất để thực hiện dự án Nhà máy sản xuất gạch Tuynel và chưng cất dầu F0 tại Khu công nghiệp phía Nam thuộc trường hợp Nhà nước thu hồi đất và thẩm quyền thu hồi đất thuộc Ủy ban nhân dân thành phố Yên Bái, Ủy ban nhân dân huyện Trấn Yên (trước đây khi chưa bàn giao xã Văn Tiến về thành phố Yên Bái).
- Sở Tài nguyên và Môi trường Hướng dẫn về xác nhận công tác bồi thường giải phóng mặt bằng đối với dự án thuộc trường hợp nhà nước thu hồi đất và đối với đề nghị của Công ty cổ phần Đầu tư và Phát triển công nghiệp Sông Hồng  như sau: 
+ Đối với việc thực hiện xác nhận bồi thường giải phóng mặt bằng đối với các doanh nghiệp: Sở Tài nguyên và Môi trường đã có Văn bản số 1336/STNMT-QLĐĐ ngày 08/6/2020 về việc thực hiện xác nhận công tác bồi thường giải phóng mặt bằng đối với dự án thuộc trường hợp nhà nước thu hồi đất gửi Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố đã hướng dẫn cụ thể các nội dung xác nhận để thống nhất thực hiện trong toàn tỉnh.
+ Về hướng dẫn riêng đối với đề nghị của Công ty cổ phần Đầu tư và Phát triển công nghiệp Sông Hồng: Ngày 08/01/2021, Sở Tài nguyên và Môi trường đã có Văn bản số 34/STNMT-QLĐĐ về việc giải quyết kiến nghị của Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển công nghiệp Sông Hồng, trong đó đã hướng dẫn đơn vị hoàn thiện các thủ tục về đất đai như hồ sơ thẩm định nhu cầu sử dụng đất, điều kiện thuê đất, cho phép chuyển mục đích sử dụng đất, hồ sơ thuê đất theo quy định. 
Ngày 22/10/2022, Sở Tài nguyên và Môi trường có Văn bản số 2037/STNMT-QLĐĐ về việc thẩm định nhu cầu sử dụng đất, điều kiện thuê đất, cho phép chuyển mục đích sử dụng đất của Công ty cổ phần đầu tư và Phát triển công nghiệp Sông Hồng (lần 2), theo đó Dự án Nhà máy sản xuất gạch Tuynel và chưng cất dầu F0 do Công ty cổ phần Đầu tư phát triển công nghiệp Sông Hồng làm Chủ đầu tư đảm bảo các điều kiện để cho thuê đất và hướng dẫn đơn vị hoàn thiện các nội dung có liên quan trước khi nộp hồ sơ thuê đất. 
Ngày 26/5/2023, Sở Tài nguyên và Môi trường đã có Văn bản số 1195/STNMT-QLĐĐ về giải quyết kiến nghị của Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển công nghiệp Sông Hồng. Theo đó “Dự án Nhà máy sản xuất gạch Tuynel và chưng cất dầu F0 do Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển công nghiệp Sông Hồng được Đoàn Thanh tra Chính phủ được thành lập tại Quyết định số 236/QĐ-TTCP ngày 08/4/2021 về việc thanh tra trách nhiệm của Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái trong việc thực hiện pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2015- 2020; công tác quản lý, sử dụng đất đai, công tác quản lý đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn tỉnh Yên Bái giai đoạn 2010-2020 xem xét. Đến nay, Thanh tra Chính phủ chưa ban hành kết luận thanh tra. Do vậy, sau khi có Kết luận thanh tra của Đoàn Thanh tra Chính phủ, đề nghị Cổ phần Đầu tư và Phát triển công nghiệp Sông Hồng thực hiện và nộp hồ sơ thuê đất theo quy định để Sở Tài nguyên và Môi trường thẩm định, trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định”. 
Đề nghị Công ty phối hợp với Ủy ban nhân dân thành phố Yên Bái, khai thác hồ sơ bồi thường, giải phóng mặt bằng của Ủy ban nhân dân huyện Trấn Yên để thực hiện và báo cáo rõ từng vướng mắc cụ thể trong việc xác nhận công tác bồi thường giải phóng mặt bằng của dự án cũng như công tác chỉnh lý biến động đất đai và hoàn thiện hồ sơ thuê đất để nộp sau khi có Kết luận của Thanh tra Chính phủ làm cơ sở để Sở Tài nguyên và Môi trường thẩm định, hướng dẫn hoặc báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, tháo gỡ.      
1.2. Kiến nghị của các doanh nghiệp trong Cụm công nghiệp Đầm Hồng: Hiện nay, chưa có phương án cụ thể di dời cụm công nghiệp Đầm Hồng, một số doanh nghiệp đề nghị Nhà nước tiếp tục cấp quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất cho các doanh nghiệp có căn cứ nộp thuế đất và xác nhận tài sản trên đất cho doanh nghiệp.
* Lãnh đạo Sở Tài nguyên và Môi trường trả lời như sau: 
- Về chủ trương di dời Cụm công nghiệp Đầm Hồng:
Căn cứ Quyết định số 1284/QĐ-UBND ngày 10/7/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt điều chỉnh Quy hoạch phát triển công nghiệp tỉnh Yên Bái đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 và Quyết định số 1593/QĐ/UBND ngày 29/7/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt Đề án cơ cấu lại ngành công nghiệp tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021 - 2025 thì Cụm công nghiệp Đầm Hồng, thành phố Yên Bái nằm trong lộ trình di dời ra khỏi trung tâm thành phố, có thời gian hoàn thành di dời năm 2025. Theo Nghị quyết số 29-NQ/TU ngày 24/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Yên Bái khoá XIX về phát triển công nghiệp tỉnh Yên Bái theo hướng bền vững, hiệu quả và thân thiện với môi trường giai đoạn 2021 - 2025 có nêu nội dung “Hoàn thành di dời cụm công nghiệp Đầm Hồng ra khỏi khu vực trung tâm thành phố Yên Bái”. 
Theo Nghị quyết số 20-NQ/TU ngày 22/01/2021 của Ban chấp hành Đảng bộ thành phố Yên Bái về phát triển công nghiệp thành phố Yên Bái theo hướng bền vững, thân thiện với môi trường, giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 có nội dung “Thực hiện Đề án di dời cụm công nghiệp Đầm Hồng ra khỏi trung tâm thành phố”. 
Đến nay, Ủy ban nhân dân thành phố Yên Bái đang tích cực phối hợp với các sở ngành của tỉnh và đang thực hiện cụ thể hóa Nghị quyết 29-NQ/TU ngày 24/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Yên Bái và Nghị quyết số 20-NQ/TU ngày 22/01/2021 của Ban chấp hành Đảng bộ thành phố, trong đó có nội dung di dời cụm công nghiệp Đầm Hồng ra khỏi trung tâm thành phố. 
- Về quy hoạch sử dụng đất: Đối chiếu với bản đồ quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 thành phố Yên Bái được phê duyệt tại Quyết định số 2122/QĐ-UBND ngày 29/9/2021 của 5 Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái về việc phê duyệt Quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 và cập nhật Kế hoạch sử dụng đất năm 2021 đã được phê duyệt tại thành phố Yên Bái, tỉnh Yên Bái thì vị trí cụm Công nghiệp Đầm Hồng được quy hoạch đất ở tại đô thị. 
Đối chiếu với bản đồ phương án quy hoạch sử dụng đất thuộc phương án phân bổ và khoanh vùng đất đai theo khu chức năng và theo đơn vị hành chính cấp huyện được tích hợp Quy hoạch tỉnh Yên Bái thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050 đang hoàn thiện trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt thì vị trí cụm Công nghiệp Đầm Hồng được quy hoạch đất ở tại đô thị.
Từ những căn cứ nêu trên, hiện nay các doanh nghiệp đang sử dụng đất tại Cụm công nghiệp Đầm Hồng đã được Ủy ban nhân dân tỉnh cho thuê đất, trong thời hạn cho thuê đất thì tiếp tục sử dụng đất và thực hiện theo lộ trình di chuyển Cụm công nghiệp Đầm Hồng của Ủy ban nhân dân thành phố Yên Bái. Đối với các doanh nghiệp đã hết thời hạn thuê đất mà không được gia hạn sử dụng đất thì doanh nghiệp chủ động liên hệ với Ủy ban nhân dân thành phố Yên Bái, Ban Quản lý các Khu công nghiệp tỉnh để được giới thiệu khảo sát vị trí, địa điểm mới tại Cụm công nghiệp Âu Lâu hoặc các Khu công nghiệp trên địa bàn thành phố Yên Bái, huyện Trấn Yên để bố trí địa điểm mới và thực hiện việc di chuyển, trả lại đất cho Nhà nước. Đề nghị các Doanh nghiệp sản xuất kinh doanh trong Cụm công nghiệp Đầm Hồng thực hiện và ủng hộ chủ trương di dời Cụm công nghiệp Đầm Hồng ra khỏi khu vực trung tâm thành phố Yên Bái. 
Thời gian qua, Sở Tài nguyên và Môi trường cũng đã tiếp nhận và có trả về hồ sơ đề nghị gia hạn sử dụng đất đối với Công ty Điện lực Yên Bái – Tổng Công ty Điện lực Miền Bắc và đề nghị thuê mới của Công ty TNHH kinh doanh và Chế biến lâm sản Chiến Thắng với lý do như đã nêu trên. Đề nghị UBND thành phố Yên Bái chỉ đạo các đơn vị có liên quan để hướng dẫn, giới thiệu các nhà đầu tư tìm được các vị trí phù hợp và đưa vào phương án di chuyển chung của thành phố đảm bảo quyền lợi của nhà đầu tư cũng như người lao động khi di dời.
1.3. Ý kiến của các Doanh nghiệp trong Cụm công nghiệp Đầm Hồng
Hiện nay khi chưa có phương án cụ thể di dời cụm công nghiệp Đầm Hồng một số doanh nghiệp đề nghị nhà nước tiếp tục cấp quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền trên đất cho các doanh nghiệp có căn cứ để nộp thuế đất và xác nhận tài sản trên đất cho doanh nghiệp.
* Lãnh đạo UBND thành phố Yên Bái trả lời:
Trong thời gian qua Ủy ban nhân dân thành phố và phòng Kinh tế đã nhiều lần đôn đốc các tổ chức, cá nhân có dự án đầu tư sản xuất trong Cụm công nghiệp Đầm Hồng hoàn thiện thủ tục thuê đất, tuy nhiên đến nay vẫn còn một số đơn vị chưa thực hiện. Đề nghị các đơn vị liên hệ cụ thể như sau: 
- Đối với tổ chức: Liên hệ với Trung tâm hành chính công tỉnh Yên Bái, địa chỉ: Tầng 1, Trung tâm Hội nghị tỉnh Yên Bái, phường Đồng Tâm, thành phố Yên Bái để được hướng dẫn hoàn thiện hồ sơ thuê đất, cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo quy định.
- Đối với cá nhân: Liên hệ với bộ phận một cửa của UBND thành phố Yên Bái, địa chỉ: UBND thành phố Yên Bái, tổ 9, phường Yên Ninh, thành phố Yên Bái để được hướng dẫn hoàn thiện hồ sơ thuê đất, cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo quy định. 
2. Các ý kiến liên quan đến nhóm vấn về nguồn vốn 
2.1. Các kiến nghị về nguồn vốn, lãi suất ngân hàng của các đơn vị:  Công ty CP Khoáng sản Redstone;  Công ty CP Đá trắng Yên Bình; Công ty TNHH Yến Ngọc YB và của các Doanh nghiệp trong cụm công nghiệp Đầm Hồng
* Lãnh đạo Ngân hàng Nhà nước - Chi nhánh tỉnh Yên Bái trả lời:
(1). Đối với Công ty cổ phần Khoáng sản Redstone: 
Hiện nay, NHNN - Chi nhánh tỉnh chỉ đạo các chi nhánh ngân hàng trên địa bàn thực hiện Thông tư 02/2023/TT-NHNN ngày 23/4/2023 của NHNN Việt Nam quy định về việc tổ chức tín dụng, chi nhánh ngân hàng nước ngoài cơ cấu lại thời hạn trả nợ và giữ nguyên nhóm nợ nhằm hỗ trợ khách hàng gặp khó khăn. Theo quy định tại Điều 4, Thông tư 02/2023/TT-NHNN thì: Tổ chức tín dụng, chi nhánh ngân hàng nước ngoài được xem xét quyết định cơ cấu lại thời hạn trả nợ đối với số dư nợ gốc và/hoặc lãi của khoản nợ trên cơ sở đề nghị của khách hàng, khả năng tài chính của tổ chức tín dụng, chi nhánh ngân hàng nước ngoài và đáp ứng đủ các quy định sau đây:
- Dư nợ gốc phát sinh trước ngày Thông tư này có hiệu lực và từ hoạt động cho vay, cho thuê tài chính.
- Phát sinh nghĩa vụ trả nợ gốc và/hoặc lãi trong khoảng thời gian từ ngày Thông tư này có hiệu lực đến hết ngày 30/6/2024.
- Số dư nợ của khoản nợ được cơ cấu lại thời hạn trả nợ còn trong hạn hoặc quá hạn đến 10 (mười) ngày kể từ ngày đến hạn thanh toán, thời hạn trả nợ theo hợp đồng, thỏa thuận.
- Được tổ chức tín dụng, chi nhánh ngân hàng nước ngoài đánh giá khách hàng không có khả năng trả nợ đúng hạn nợ gốc và/hoặc lãi theo hợp đồng, thỏa thuận do doanh thu, thu nhập sụt giảm so với doanh thu, thu nhập tại phương án trả nợ gốc và/hoặc lãi theo hợp đồng, thỏa thuận.
- Khách hàng được tổ chức tín dụng, chi nhánh ngân hàng nước ngoài đánh giá có khả năng trả nợ đầy đủ nợ gốc và/hoặc lãi theo thời hạn trả nợ được cơ cấu lại.
- Tổ chức tín dụng, chi nhánh ngân hàng nước ngoài không thực hiện cơ cấu lại thời hạn trả nợ đối với khoản nợ vi phạm quy định pháp luật.
- Thời gian cơ cấu lại thời hạn trả nợ (kể cả trường hợp gia hạn nợ) được xác định phù hợp với mức độ khó khăn của khách hàng và không vượt quá 12 tháng kể từ ngày đến hạn của số dư nợ được cơ cấu lại thời hạn trả nợ.
- Việc cơ cấu lại thời hạn trả nợ cho khách hàng theo quy định tại Thông tư này được thực hiện kể từ ngày Thông tư này có hiệu lực đến hết ngày 30/6/2024. 
Vì vậy, nếu công ty đáp ứng đủ các điều kiện quy định tại Thông tư 02/2023/TT-NHNN đề nghị công ty liên hệ trực tiếp với chi nhánh ngân hàng thương mại nơi cho vay để được tư vấn về việc cơ cấu lại thời hạn trả nợ. 
(2). Đối với Công ty cổ phần Đá trắng Yên Bình
Lãi suất cho vay ngắn hạn phục vụ sản xuất kinh doanh thông thường tháng 12/2021 từ 6,5% đến 10%/năm (giảm từ 0,5% đến 1,5% so với tháng 12/2020); tháng 12/2022 lãi suất từ 6,8% đến 11%/năm (cao hơn so với năm 2021 từ 0,3% đến 1%/năm do trong năm 2022 Fed đã 7 lần tăng lãi suất với tổng mức tăng là 4,25% đưa lãi suất về gấp đôi mức trước dịch, Đồng USD tăng giá mạnh, vì vậy để VND không bị mất giá quá lớn và gây bất ổn vĩ mô NHNN Việt Nam phải điều chỉnh tăng lãi suất điều hành 2 lần, mỗi lần 1%).
Tuy nhiên, trong 5 tháng đầu năm 2023 NHNN Việt Nam đã 3 lần điều chỉnh giảm lãi suất điều hành với mức giảm 0,3-1%/năm trong tháng 3, 4 và 5/2023. Việc điều chỉnh giảm các mức lãi suất điều hành là giải pháp linh hoạt, kịp thời, phù hợp với điều kiện thị trường hiện nay để thực hiện mục tiêu phục hồi tăng trưởng kinh tế của Quốc hội và Chính phủ, qua đó tiếp tục định hướng giảm mặt bằng lãi suất thị trường, để TCTD có điều kiện giảm lãi suất cho vay góp phần tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp và nền kinh tế. Hiện nay, lãi suất cho vay ngắn hạn tối đa đối với 05 lĩnh vực ưu tiên giảm còn 4,5%/năm (giảm 0,5%/năm); lãi suất cho vay ngắn hạn sản xuất kinh doanh thông thường từ 7,49%/năm đến 10,5%/năm (giảm 0,5%/năm so với tháng 12/2022). 
Hiện nay, NHNN chi nhánh đang chỉ đạo các chi nhánh ngân hàng trên địa bàn thực hiện Thông tư 02/2023/TT-NHNN ngày 23/4/2023 của NHNN Việt Nam quy định về việc tổ chức tín dụng, chi nhánh ngân hàng nước ngoài cơ cấu lại thời hạn trả nợ và giữ nguyên nhóm nợ nhằm hỗ trợ khách hàng gặp khó khăn trong sản xuất, kinh doanh. 
(3). Đối với các doanh nghiệp trong cụm công nghiệp Đầm Hồng
Hiện nay, một số chính sách ưu đãi lãi suất tiền vay hỗ trợ doanh nghiệp đang được các ngân hàng thương mại thực hiện:
- Lãi suất cho vay ngắn hạn tối đa bằng đồng Việt Nam đối với 5 lĩnh vực ưu tiên theo khoản 2, Điều 13 Thông tư 39/2016/TT-NHNN ngày 30/12/2016 của NHNN Việt Nam quy định về hoạt động cho vay của tổ chức tín dụng, chi nhánh ngân hàng nước ngoài đối với khách hàng là 4,5%/năm. 
- Hỗ trợ lãi suất đối với khách hàng là 2%/năm theo thông tư số 03/2022/TT-NHNN ngày 20/5/2022 của NHNN “Hướng dẫn ngân hàng thương mại thực hiện hỗ trợ lãi suất theo Nghị định số 31/2022/NĐ-CP ngày 20/5/2022 của Chính phủ”.
- Thông tư 02/2023/TT-NHNN ngày 23/4/2023 của NHNN Việt Nam quy định về việc tổ chức tín dụng, chi nhánh ngân hàng nước ngoài cơ cấu lại thời hạn trả nợ và giữ nguyên nhóm nợ nhằm hỗ trợ khách hàng gặp khó khăn. 
Ngoài ra, các ngân hàng thương mại đã triển khai các chương trình cho vay ưu đãi với khách hàng của riêng đơn vị mình như:
- Ngân hàng Nông nghiệp và phát triển nông thôn Việt Nam triển khai chương trình tín dụng ưu đãi với quy mô lên đến 100.000 tỷ đồng và 500 triệu USD (áp dụng từ ngày 15/3/2023 đến hết 30/6/2023) áp dụng cho các doanh nghiệp kinh doanh hiệu quả có nhu cầu vay vốn ngắn hạn với lãi suất ưu đãi thấp hơn 1,5%/năm đối với khoản vay giải ngân bằng VND và 1%/năm đối với khoản vay giải ngân bằng USD.
- Ngân hàng TMCP Ngoại thương triển khai chương trình “Chính sách giảm lãi suất cho vay hỗ trợ phục hồi và phát triển kinh tế” với mức giảm 0,5%/năm lãi suất cho vay VND cho toàn bộ khoản vay của khách hàng cá nhân và doanh nghiệp với thời gian áp dụng từ 01/01/2023 đến hết 31/7/2023 (không áp dụng với các khoản vay chứng khoán, vay kinh doanh bất động sản, vay cầm cố giấy tờ có giá, thấu chi…). 
Vì vậy, đề nghị các doanh nghiệp có nhu cầu vay vốn liên hệ trực tiếp với các chi nhánh ngân hàng để tìm hiểu cụ thể về điều kiện chi tiết của các chương trình vay ưu đãi.
3. Các ý kiến liên quan đến nhóm vấn đề về các loại thuế, phí
3.1. Ý kiến của Công ty TNHH Phát triển khoáng sản Đông Dương: Mức thu phí hạ tầng tại KCN phía Nam chưa phù hợp; giá tính thuế tài nguyên cao (Cụ thể: theo Quyết định sổ 36/2022/QĐ-UBND ngày 21/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc Quy định Bảng giá tính thuế Tài nguyên năm 2023 trên địa bàn tỉnh Yên Bái; Giá tính thuế tài nguyên Đá Hoa Trắng điều chỉnh từ năm 2022- 2023 tăng từ 200.000đ/m3 lên 314.000đ/m3 với mức thuế suất thuế tài nguyên 15%). Công ty đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng lại mức thuế, phí hợp lý để giảm thiểu khó khăn cho doanh nghiệp.
* Lãnh đạo Cục Thuế tỉnh trả lời như sau: 
Về mức thu phí hạ tầng tại KCN phía Nam: Thẩm quyền ban hành mức thu phí hạ tầng tại Khu công nghiệp thuộc UBND tỉnh Yên Bái. Hiện nay mức thu phí hạ tầng tại Khu công nghiệp đang được thực hiện theo quyết định số 43/2018/QĐ-UBND ngày 28 tháng 12 năm 2018 của UBND tỉnh Yên Bái “Quy định giá tối thiểu cho thuê hạ tầng tại khu công nghiệp phía Nam, khu công nghiệp Minh Quân và khu công nghiệp Âu Lâu tại tỉnh Yên Bái” Mức phí này đang được thực hiện từ năm 2018 tới nay cho các Doanh nghiệp đang hoạt động sản xuất kinh doanh trong các Khu công nghiệp.
Về giá tính thuê tài nguyên: Tại điểm a khoản 1 Điều 6 Thông tư số 44/2017/TT-BTC ngày 12 tháng 5 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Tài chính về Điều chỉnh, bổ sung khung giá tính thuế tài nguyên quy định:
(1). Các trường hợp điều chỉnh, bổ sung khung giá tính thuế tài nguyên:
a) Giá tài nguyên phổ biến trên thị trường biến động lớn: tăng từ 20% trở lên so với mức giá tối đa hoặc giảm từ 20% trở lên so với mức giá tối thiểu của Khung giá tính thuế tài nguyên do Bộ Tài chính ban hành.
Tại tỉnh Yên Bái trước khi xây dựng giá tính thuế tài nguyên đã được các Sở, ban, ngành khảo sát giá bán thực tế trên thị trường của các doanh nghiệp để làm căn cứ xây dựng bảng giá tính thuế tài nguyên trong đó có sản phẩm đá hoa trắng.
Như vậy giá tính thuế tài nguyên điều chỉnh từ năm 2022- 2023 tăng từ 200.000đ/m3 lên 314.000đ/m3 đối với Đá Hoa Trắng theo Quyết định số36/2022/QĐ-UBND ngày 21/12/2022 của UBND tỉnh Yên Bái được xây dựng theo nguyên tắc trên. 
3.2. Ý kiến của Công ty CP Khoáng sản Yên Bái VPG: Khó khăn trong sản xuất, kinh doanh do các loại thuế, phí và các chính sách quản lý của Nhà nước về hoạt động khai thác và chế biến khoáng sản liên tục thay đổi làm ảnh hưởng đến hiệu quả hoạt động sản xuất kinh doanh của công ty; Giá tính thuế tài nguyên khoáng sản đối với một số loại tài nguyên như: đá vôi trắng, Felspat làm nguyên liệu gốm sứ còn cao. Cụ thể: Thuế suất thuế tài nguyên khoáng sản Felspat là 18% (theo Nghị quyết số: 1084/2015/UBTVQH13 ngày 12/10/2015 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội) hiện chưa phù hợp với giá bán thực tế. Công ty đề xuất điều chỉnh quy định giá tính thuế tài nguyên khoáng sản Felspat cho phù hợp với thực tế giá bán bình quân trên thị trường. 
* Lãnh đạo Cục Thuế tỉnh trả lời như sau: 
(1).  Về giá tính thuế tài nguyên
Tiếp thu ý kiến các doanh nghiệp ngày 20/01/2020 Bộ Tài chính ban hành Thông tư số 05/2020/TT-BTC sửa đổi bổ sung Thông tư số 44/2017/TT-BTC ngày 12/5/2017 Tại Phụ lục II Khung giá tính thuế tài nguyên đối với khoáng sản không kim loại ban hành kèm theo Thông tư số 05/2020/TT-BTC ngày 20/01/2020 của Bộ Tài chính sửa đổi bổ sung Thông tư số 44/2017/TT-BTC ngày 12/5/2017 của Bộ Tài chính quy định.
	Mã nhóm loại tài nguyên
	Tên nhóm loại tài nguyên
	Đơn vị tính
	Giá tối thiểu
	Giá tối đa

	II1103
	Quặng Fenspat làm nguyên liệu gốm sứ (khoáng sản khai thác)
	Tấn
	150.000
	350.000

	II1104
	Fenspat phong hóa
	Tấn
	60.000
	90.000

	II301
	Đá vôi sản xuất vôi công nghiệp (khoáng sản khai thác)
	M3
	63.000
	90.000

	II302
	Đá sản xuất xi măng
	M3
	
	

	II30201
	Đá vôi sản xuất xi măng (khoáng sản khai thác)
	M3
	84.000
	150.000


Như vậy Quặng Fenspat làm nguyên liệu gốm sứ (khoáng sản khai thác) đã được điều chỉnh khung giá tối thiểu từ 245.000 đồng/ tấn xuống 150.000 đồng/ tấn; Đá vôi sản xuất xi măng (khoáng sản khai thác) khung giá tối thiểu từ 105.000 đồng/tấn xuống 84.000 đông/tấn.
Căn cứ khung giá quy định trên tỉnh Yên Bái trước khi xây dựng giá tính thuế tài nguyên đã được các Sở, ban, ngành khảo sát giá bán thực tế trên thị trường của các doanh nghiệp để làm căn cứ xây dựng bảng giá tính thuế tài nguyên tại Quyết định số 36/2022/QĐ-UBND ngày 21/12/2022 của UBND tỉnh Yên Bái và quy định Giá tính thuế Tài nguyên đối với sản phẩm Felspat và đá vôi như sau:
	Mã nhóm loại tài nguyên
	Tên nhóm loại tài nguyên
	Đơn vị tính
	Giá tính thuế

	II1103
	Quặng Fenspat làm nguyên liệu gốm sứ (khoáng sản khai thác) tại mỏ Fenspat thôn Hồng Quân, xã Hán Đà, huyện Yên Bình
	Tấn
	150.000

	
	Quặng Fenspat làm nguyên liệu gốm sứ (khoáng sản khai thác) tại mỏ Fenspat Phai Hạ thôn Trực Bình, xã Minh Bảo, thành phố Yên Bái
	Tấn
	222.000

	II1104
	Fenspat phong hóa
	Tấn
	90.000

	II302
	Đá vôi sản xuất vôi công nghiệp (khoáng sản khai thác)
	m3
	90.000

	II30201
	Đá vôi sản xuất xi măng (khoáng sản khai thác)
	m3
	84.000


(2). Về thuế suất
Nội dung hỏi của Công ty CP khoáng sản Yên Bái VPG đã được Cục Thuế tỉnh Yên Bái tiếp thu và trả lời tại Hội nghị đối thoại doanh nghiệp (Công văn số 2161/CT-TTHT ngày 18/6/2020) đồng thời Cục Thuế Yên Bái đã có Công văn hỏi Tổng Cục Thuế xin ý kiến nội dung vướng mắc trên của doanh nghiệp, ngày 18/11/2020 Tổng Cục Thuế trả lời tại Công văn số 4919/TCT-CS ngày 18/11/2020 (Tại điểm 23, Mục 2, Biểu mức thuế suất đối với các loại tài nguyên, trừ dầu thô và khí thiên nhiên, khí than ban hành kèm theo Nghị quyết số 1084/2015/UBTVQH13 ngày 10/12/2015 của Ủy ban thường vụ Quốc hội quy định thuế suất thuế tài nguyên khoảng sản Felspat là 18%). Ngay sau khi nhận được Công văn số 4919/TCT-CS ngày 18/11/2020 của Tổng Cục Thuế, Cục Thuế tỉnh Yên Bái đã có Công văn gửi cho các doanh nghiệp có tài nguyên khoáng sản Felspat để thực hiện đến nay.
3.3. Ý kiến của Công ty TNHH Thuận Phát: Phí sử dụng đất phi nông nghiệp tăng. Cụ thể: Từ năm 2017-2021: Công ty phải nộp mức 325.985,22 đồng; Sau 5 năm điều chỉnh theo quy định: Năm 2023 công ty phải nộp mức: 2.222.627 đồng. Công ty mong muốn được điều chỉnh phí sử dụng đất phi nông nghiệp cho phù hợp.
* Lãnh đạo Cục thuế tỉnh trả lời như sau: 
Tại Điều 4 Thông tư số 153/2011/TT-BTC ngày 11/11/2011 của Bộ Tài chính hướng dẫn về thuế sử dụng đất phi nông nghiệp quy định:
“Điều 4. Căn cứ tính thuế sử dụng đất phi nông nghiệp (SDĐPNN) là diện tích đất tính thuế, giá 1m2 đất tính thuế và thuế suất”. Trong đó:
Giá tính thuế được quy định tại Điều 6 Thông tư số 153/2011/TT-BTC:
“Giá của 1 m2 đất tính thuế là giá đất theo mục đích sử dụng của thửa đất tính thuế do Uỷ ban nhân dân cấp tỉnh quy định và được ổn định theo chu kỳ 5 năm, kể từ ngày 01/01/2012.
(1). Trường hợp trong chu kỳ ổn định có sự thay đổi về người nộp thuế hoặc phát sinh các yếu tố làm thay đổi giá của 1 m2 đất tính thuế thì không phải xác định lại giá của 1 m2 đất cho thời gian còn lại của chu kỳ.
(2). Trường hợp được Nhà nước giao đất, cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng đất từ đất nông nghiệp sang đất phi nông nghiệp hoặc từ đất sản xuất, kinh doanh phi nông nghiệp sang đất ở trong chu kỳ ổn định thì giá của 1m2 đất tính thuế là giá đất theo mục đích sử dụng do Uỷ ban nhân dân cấp tỉnh quy định tại thời điểm được giao đất, cho thuê đất hoặc chuyển mục đích sử dụng đất và được ổn định trong thời gian còn lại của chu kỳ.
(3). Trường hợp đất sử dụng không đúng mục đích hoặc lấn, chiếm thì giá của 1 m2 tính thuế là giá đất theo mục đích đang sử dụng do UBND cấp tỉnh quy định áp dụng tại địa phương.”
Do vậy giá tính thuế đối với thuế sử dụng đất phi nông nghiệp là giá của 1 m2 đất do UBND tỉnh Yên Bái quy định tại thời kỳ ổn định được áp dụng cho toàn tỉnh Yên Bái không áp dụng riêng cho Khu công nghiệp.
3.4. Ý kiến của các doanh nghiệp trong cụm công nghiệp Đầm Hồng:
 Đề nghị Nhà nước giảm tiền thuế thuê đất cụm công nghiệp Đầm Hồng cho các doanh nghiệp; Thực hiện sớm lộ trình giảm thuế VAT từ 10% xuống 8% càng sớm càng tốt cho các doanh nghiệp.
* Lãnh đạo Cục thuế tỉnh trả lời như sau:
Về giảm tiền thuê đất: Theo quy định tại Điều 19, 20 Nghị định số 46/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ quy định về thu tiền thuê đất, thuê mặt nước. Trường hợp Doanh nghiệp trong khu công nghiệp đáp ứng đủ điều kiện được miễn, giảm tiền thuê đất theo Điều 19, 20 Nghị định số 46/2014/NĐ-CP thì được lập hồ sơ đề nghị miễn, giảm tiền thuê đất theo quy định. Đối với cụm công nghiệp Đầm Hồng không thuộc cụm Công nghiệp do Chính phủ thành lập do đó không thuộc đối tượng được miễn, giảm tiền thuê đất theo quy định tại Nghị định số 46/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ.
Ngoài ra năm 2023 các Doanh nghiệp được giảm 30% tiền thuê đất, thuê mặt nước của năm 2022 đối với các đối tượng bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19 theo Quyết định số 01/2023/QĐ-TTg ngày 31/01/2023 của Thủ tướng chính phủ.
Thực hiện lộ trình giảm thuế VAT từ 10% xuống 8% : Theo thông tin hiện nay Chính phủ đang trình Quốc hội đề nghị giảm thuế suất thuế GTGT cho một số sản phẩm hàng hóa dịch vụ. Theo đó, lộ trình giảm thuế GTGT không thuộc thẩm quyền của cơ quan Thuế.
4. Các ý kiến liên quan đến nhóm vấn đề giao thông, cơ sở hạ tầng
4.1. Ý kiến của Công ty CP An Tiến Industries
Công ty đề xuất mở rộng đoạn đường từ cầu Văn Phú đi vào cổng Khu công nghiệp do đường nhỏ dẫn đến khi xe hỏng hoặc tai nạn sẽ gây ách tắc đường dẫn đến không đảm bảo thời gian vận chuyển đơn hàng đối với khách quốc tế.
* Lãnh đạo Sở Giao thông Vận tải trả lời như sau:
Tuyến đường từ cầu Văn Phú đến cổng Khu công nghiệp phía Nam gồm đoạn tuyến từ đầu cầu Văn Phú đến ngã ba giao với Quốc lộ 2D tại Km94+300 và và đoạn từ Km94+300 QL2D đến Km95+500 QL2D (cổng chính Khu công nghiệp phía Nam).
Đoạn từ cầu Văn Phú đến Km 94+300 QL2D là đường Yên Bái – Văn Tiến có bề rộng mặt đường từ 7,5 -8,5m rãnh chịu lực 2 bên đã được đầu tư sửa chữa năm 2011, hiện nay tuyến đường đã được bàn giao cho Ủy ban nhân dân thành phố Yên Bái quản lý.
Đoạn Km94+300 - Km95+500, QL2D (cổng chính Khu công nghiệp phía nam) có bề rộng nền đường Bn=9m, Bm=7,5m cơ bản đáp ứng nhu cầu đi lại, Năm 2023, Sở Giao thông vận tải đã tham mưu cho Cục đường bộ Việt Nam đưa vào Kế hoạch sửa chữa năm 2024; tuy nhiên do chưa cân đối được nguồn vốn nên đoạn tuyến sẽ được sửa chữa vào năm tiếp theo và sẽ gia cố lề ra đến mép rãnh đảm bảo nền, mặt đường rộng 9m.
4.2. Ý kiến của các Doanh nghiệp trong Cụm công nghiệp Đầm Hồng về việc hiện nay các doanh nghiệp vẫn sản xuất, kinh doanh và tạo việc làm cho người lao động và nộp ngân sách cho Nhà nước đầy đủ vì vậy đề nghị nhà nước cho cải tạo lại hệ thống đường sá trong cụm công nghiệp để an toàn khi tham gia giao thông và thuận tiện trong vận chuyển hàng hóa trong quá trình sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp.
* Lãnh đạo UBND Thành phố Yên Bái trả lời:
Cụm công nghiệp (CCN) Đầm Hồng thuộc phường Yên Ninh và xã Văn Phú - thành phố Yên Bái được xây dựng từ năm 2003, hoàn thành đi vào hoạt động năm 2009, đến nay có 23 đơn vị đầu tư sản xuất kinh doanh trong đó có 03 doanh nghiệp dừng hoạt động. CCN hoạt động theo Quy chế quản lý CCN trên địa bàn thành phố Yên Bái được ban hành tại Quyết định 1344/QĐ-UBND ngày 05/6/2017 của Ủy ban nhân dân thành phố Yên Bái. Trải qua hơn 10 năm hoạt động đã nảy sinh nhiều bất cấp, do CCN nằm trong vùng lõi của đô thị thành phố có mật độ dân cư đông, hoạt động sản xuất kinh doanh tại CCN tác động ảnh hưởng đến môi trường trong khu vực (khói, bụi, nước thải...), bên cạnh đó khu vực này đang được quy hoạch phát triển nhiều khu đô thị.
Thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TU ngày 24/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Yên Bái khoá XIX về phát triển công nghiệp tỉnh Yên Bái theo hướng bền vững, hiệu quả và thân thiện với môi trường giai đoạn 2021-2025 (nội dung Hoàn thành di dời cụm công nghiệp Đầm Hồng ra khỏi khu vực trung tâm thành phố Yên Bái) Ủy ban nhân dân thành phố xây dựng Đề án di dời Cụm công nghiệp Đầm Hồng ra khỏi trung tâm thành phố và đã xin ý kiến Ủy ban nhân tỉnh tại Văn bản số 846/UBND-KT ngày 04/5/2020 của UBND thành phố về việc xin ý kiến vào dự thảo Đề án di dời Cụm công nghiệp Đầm Hồng thành phố Yên Bái. Hiện thành phố đang phối hợp với các Sở, Ngành của tỉnh đẩy nhanh tiến độ hoàn thiện Đề án để trình trình cấp có thẩm quyền xem xét phê duyệt làm cơ sở tổ chức thực hiện.
Do đã có Nghị quyết số 29-NQ/TU ngày 24/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Yên Bái khoá XIX nên việc đầu tư nâng cấp hạ tầng kỹ thuật nói chung và đường giao thông trong khu vực CCN Đầm Hồng từ ngân sách nhà nước là không phù hợp với quy định của Luật Đầu tư công năm 2019 (Theo quy định tại Điều 12, Luật Đầu tư công năm 2019 phải phù hợp với chiến lược phát triển kinh tế - xã hội, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 05 năm của quốc gia và quy hoạch có liên quan theo quy định của pháp luật về quy hoạch...). 
Do đó, đề nghị các doanh nghiệp chia sẻ, khắc phục khó khăn với thành phố, khi Đề án được phê duyệt thành phố sẽ tổ chức triển khai để sớm giải quyết những tồn tại bất cập nêu trên.
* Doanh nghiệp có ý kiến thêm: Đề nghị thành phố trích kinh phí cho duy tu đường sá trong cụm công nghiệp đáp ứng nhu cầu tối thiểu phục vụ sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp trong cụm khi chưa được di dời. 
4.3. Ý kiến của các Doanh nghiệp trong Cụm công nghiệp Đầm Hồng về đề nghị UBND tỉnh có văn bản cụ thể hướng giải quyết Cụm công nghiệp Đầm Hồng nếu di chuyển thi cho các doanh nghiệp biết thời điểm di chuyển cụ thể để các doanh nghiệp còn có các kế hoạch mở rộng sản xuất kinh doanh và hợp tác với các đối tác liên doanh, đầu tư thay đổi công nghệ. Nếu không sẽ làm cho các doang nghiệp mất cơ hội trong quá trình sản xuất kinh doanh.
* Lãnh đạo UBND thành phố Yên Bái trả lời:
Theo Nghị quyết số 29-NQ/TU ngày 24/02/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Yên Bái khoá XIX về phát triển công nghiệp tỉnh Yên Bái theo hướng bền vững, hiệu quả và thân thiện với môi trường giai đoạn 2021-2025 có nêu nội dung “Hoàn thành di dời cụm công nghiệp Đầm Hồng ra khỏi khu vực trung tâm thành phố Yên Bái”. Ủy ban nhân dân thành phố hoàn thiện dự thảo Đề án di dời cụm công nghiệp Đầm Hồng, song chưa được cấp có thẩm quyền phê duyệt nên chưa có thời điểm cụ thể di dời.
5. Các ý kiến liên quan đến nhóm vấn đề lao động, việc làm
5.1. Ý kiến của Công ty CP Đầu tư và phát triển công nghiệp Sông Hồng và Công ty CP Thương mại sản xuất Kim Gia: Gặp khó khăn về lao động phổ thông phục vụ hoạt động sản xuất kinh doanh và hiện đang thiếu hụt lao động có tay nghề cao; đề xuất hỗ trợ thu hút nguồn lao động địa phương.
* Lãnh đạo Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lời:
Trên địa bàn tỉnh hiện có Trường Cao đẳng nghề Yên Bái, Trường Cao đẳng Yên Bái, Trường Trung cấp Dân tộc nội trú Nghĩa Lộ, Trường Trung cấp Lục Yên, Trường Trung cấp Bách khoa Yên Bái là những cơ sở giáo dục nghề nghiệp đào tạo lao động trình độ sơ cấp, trung cấp và cao đẳng nhằm cung ứng cho các doanh nghiệp trong tỉnh và ngoài tỉnh nguồn nhân lực có tay nghề thuộc các lĩnh vực công nghiệp - xây dựng, du lịch - dịch vụ - văn hóa, nông - lâm - thủy sản … Các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên sẵn sàng phối hợp, liên kết, hỗ trợ các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh đào tạo lao động theo yêu cầu của doanh nghiệp; giới thiệu, cung ứng lao động đã qua đào tạo cho các doanh nghiệp nhằm đáp ứng yêu cầu việc làm sau đào tạo của học sinh, sinh viên.
Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh Yên Bái là đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có nhiệm vụ tiếp nhận hồ sơ, giải quyết chế độ bảo hiểm thất nghiệp cho người lao động bị mất việc làm (đây là nguồn lao động phổ thông và lao động có tay nghề có kinh nghiệm làm việc tại các doanh nghiệp tại các khu công nghiệp trên phạm vi cả nước đang có nhu cầu tìm kiếm việc làm trong tỉnh); đồng thời có nhiệm vụ tư vấn, hỗ trợ lao động tìm kiếm việc làm; hỗ trợ, kết nối doanh nghiệp với người lao động; hỗ trợ doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh về tuyển dụng lao động. 
Vì vậy, đề nghị các doanh nghiệp liên hệ trực tiếp hoặc gửi thông báo tuyển dụng lao động (lao động phổ thông và lao động có tay nghề cao) đến các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh để được hỗ trợ về tuyển dụng lao động, đáp ứng yêu cầu hoạt động, phát triển sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp.
6. Kiến nghị về công tác Đảng
-  Công ty CP Đầu tư và phát triển Nhựa gỗ Châu Âu: Người lao động trong doanh nghiệp có nhu cầu tìm hiểu về công tác xây dựng Đảng và phát triển đảng trong doanh nghiệp.
- Công ty TNHH Trường Phú: Đề nghị xem xét thành lập chi bộ đảng tại các Doanh nghiệp trong Khu công nghiệp và cụm công nghiệp Đầm Hồng. 
* Lãnh đạo UBND thành phố Yên Bái trả lời: 
Về công tác phát triển đảng: Tiếp thu, đề nghị với Thành ủy Yên Bái xem xét cụ thể.
Trên đây là Báo cáo kết quả Hội nghị giao ban doanh nghiệp trong các Khu công nghiệp, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh báo cáo Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành chức năng của tỉnh.


	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy (b/c),
- Ủy ban nhân dân tỉnh (b/c),
- Đ/c Trưởng ban Tuyên giáo TU (b/c),
- Các sở, ngành: Tài Nguyên và Môi trường; Giao thông vận tải; Công thương; Lao động, Thương binh và Xã hội; Kế hoạch và Đầu tư; Ngân hàng Nhà nước - Chi nhánh tỉnh Yên Bái; Bảo hiểm xã hội; Cục Thuế tỉnh; UBND thành phố Yên Bái; 
- Thường trực Đảng ủy Khối,
- Thường vụ Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh, 
- Các doanh nghiệp trong các KCN tỉnh, Cụm CN Đầm Hồng,
- Lưu Văn phòng ĐUK, YBA.  
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
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