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BÁO CÁO

kết quả thực hiện công tác Dân vận từ sau Đại hội Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh nhiệm kỳ 2020-2025 đến ngày 15/6/2023
-----------
Thực hiện Công văn số 596-CV/BDVTU ngày 05/6/2023 của Ban Dân vận Tỉnh ủy Yên Bái về việc xây dưng báo cáo làm việc với Đoàn công tác Ban Dân vận Trung ương, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh có 74 tổ chức cơ sở đảng trực thuộc (46 đảng bộ và 28 chi bộ trực thuộc) với tổng số 4.759 đảng viên. Số cấp ủy viên cơ sở là 512 đồng chí; số cấp ủy viên trực thuộc đảng ủy cơ sở là 817 đồng chí; số chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở là 288 tổ chức. Có 03 tổ chức đoàn thể là Đoàn Thanh niên Khối, Hội Cựu chiến binh Khối và Công đoàn viên chức tỉnh. 
- Thuận lợi:
Đảng uỷ Khối luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh uỷ, Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân tỉnh và sự phối hợp, tạo điều kiện giúp đỡ của các ban xây dựng Đảng, các ngành, các cấp trong tỉnh; đặc biệt, sự hướng dẫn về chuyên môn, nghiệp vụ của Ban Dân vận Tỉnh uỷ trong việc triển khai các văn bản của Trung ương, của tỉnh về thực hiện công tác dân vận. Đảng viên chiếm tỷ lệ cao so với số cán bộ, công chức trong các cơ quan, doanh nghiệp. Hầu hết cấp uỷ cơ sở là các đồng chí lãnh đạo chủ chốt của cơ quan, đơn vị. Đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức có trình độ chuyên môn nghiệp vụ và lý luận chính trị tương đối đồng đều, nhiều đồng chí đã trải qua thực tiễn, trưởng thành từ cơ sở, có nhiều kinh nghiệm trong công tác xây dựng Đảng và quản lý Nhà nước.
- Khó khăn: 
Là Đảng bộ không có chính quyền cùng cấp, không có ngành dọc cấp trên, không lãnh đạo toàn diện, có sự đan xen 2 chiều giữa lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Đảng ủy Khối và cơ quan chuyên ngành. Ban Chấp hành Đảng bộ và cấp ủy cơ sở của Đảng bộ Khối thường xuyên có sự biến động do công tác luân chuyển cán bộ của tỉnh, của ngành nên ảnh hưởng chung đến hoạt động của Đảng bộ Khối.
Từ đầu nhiệm kỳ, trong bối cảnh trong nước tình hình kinh tế - xã hội có nhiều chuyển biến tích cực, đạt những kết quả quan trọng. Một số chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu tiếp tục duy trì được mức tăng trưởng khá. Các hoạt động sản xuất, kinh doanh tiếp tục phục hồi tích cực; tuy nhiên tình hình biến đổi khí hậu, thiên tai, dịch bệnh, an ninh trật tự, an toàn xã hội… còn tiềm ẩn nhiều yếu tố phức tạp, điều đó ảnh hưởng không nhỏ đến hoạt động chung của Đảng bộ Khối cũng như công tác tuyên truyền, thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận, nghị định của Trung ương, của tỉnh về công tác dân vận.  

II. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI

Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã chỉ đạo các cấp ủy, đoàn thể trực thuộc tiếp tục tuyên truyền, quán triệt tới đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và người lao động các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tư tưởng của Hồ Chí Minh về công tác dân vận
. Chỉ đạo tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm các sự kiện lớn của Đảng, của đất nước; tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, của tỉnh; tuyên truyền, triển khai thực hiện linh hoạt, hiệu quả “mục tiêu kép” vừa phòng, chống dịch Covid-19 vừa thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị. 
Hàng năm, triển khai kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính trị gắn với việc tuyên truyền, thực hiện nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng, Đại hội lần thứ XIX Đảng bộ tỉnh và Đại hội lần thứ IX của Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; đặc biệt, tuyên truyền thực hiện có hiệu quả Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; triển khai các văn bản của Trung ương, của Tỉnh về lãnh đạo cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026; kế hoạch thực hiện các nghị quyết chuyên đề và chương trình công tác trọng tâm của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối; các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước... 

Chỉ đạo, đôn đốc các chi, đảng bộ, đoàn thể trực thuộc xây dựng và thực hiện phong trào thi đua“Dân vận khéo” gắn với “Năm dân vận chính quyền”; hiệu quả mô hình “Dân vận khéo” gắn với tu dưỡng, phấn đấu học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong các Hồ Chí Minh; tổ chức tuyên truyền, triển khai thực hiện hiệu quả góp phần hoàn thành mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết số 51-NQ/TU ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030. 
Chỉ đạo tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm các sự kiện lớn của Đảng, của đất nước; tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, của tỉnh; tuyên truyền, triển khai thực hiện linh hoạt, hiệu quả “mục tiêu kép” vừa phòng, chống dịch Covid-19 vừa thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị; thực hiện tốt kế hoạch “Ngày cuối tuần cùng dân và doanh nghiệp”; tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu và viết về chủ đề “đảng viên tốt, chi bộ kiểu mẫu” năm 2022-2023; chỉ đạo, đôn đốc các chi, đảng bộ, đoàn thể trực thuộc xây dựng và thực hiện hiệu quả mô hình “Dân vận khéo” gắn với tu dưỡng, phấn đấu học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong các Hồ Chí Minh. Chỉ đạo, hướng dẫn các đảng bộ cơ sở tổ chức thành công đại hội các chi bộ trực thuộc, nhiệm kỳ 2022 - 2025; Đại hội Hội Cựu chiến binh và Đại hội Đoàn Thanh niên khối, nhiệm kỳ 2022 - 2027; tổ chức tuyên truyền, triển khai thực hiện hiệu quả góp phần hoàn thành mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết số 51-NQ/TU ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030.
Chỉ đạo thực hiện công tác cải cách hành chính, nhất là thủ tục hành chính, cải thiện môi trường đầu tư. Ban hành Quy chế công tác dân vận trong Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; kế hoạch thực hiện chuyển đổi số trong Ðảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh giai đoạn 2022 - 2023 và lãnh đạo các chi, đảng bộ cơ sở tuyên truyền, triển khai thực hiện hiệu quả góp phần hoàn thành mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết 51-NQ/TU, ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy và Chương trình hành động số 15/CTr-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh. Thành lập Ban Chỉ đạo, tổ giúp việc công tác chuyển đổi số của Đảng ủy Khối; chỉ đạo các đoàn thể khối hướng dẫn các tổ chức Công đoàn, Đoàn Thanh niên cấp cơ sở thành lập câu lạc bộ chuyển đổi số ở 78/78 tổ chức cơ sở đảng; lựa chọn 05 đơn vị thực hiện thí điểm việc chuyển đổi số giai đoạn 2022 - 2023.
Đảng ủy Khối và Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh đã ký kết Quy chế phối hợp số 20 -QC/ĐUK-YBA ngày 10/02/2022 phối hợp hoạt động giai đoạn 2022 - 2025. Trên cơ sở đó, hàng năm phối hợp tổ chức Lễ ra quân sản xuất - kinh doanh đầu năm, các hội nghị giao ban định kỳ, các hoạt động nhân dịp “Tháng công nhân”; giải Thể thao truyền thống nhân kỷ niệm ngày Doanh nhân Việt Nam (13/10). Năm 2022 phối hợp tổ chức thành công Đại hội Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh lần thứ III, nhiệm kỳ 2022 - 2027, đồng thời tích cực tham mưu với Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân về những cơ chế, chính sách hỗ trợ cho doanh nghiệp; kịp thời cung cấp thông tin, nắm tình hình, báo cáo, đề xuất các chủ trương, giải pháp hỗ trợ tháo gỡ khó khăn trong sản xuất, kinh doanh của các doanh nghiệp. 
Chỉ đạo thực hiện công tác sơ, tổng kết các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối theo quy định. Cấp ủy các cấp và chi bộ trong toàn Đảng bộ Khối đã tiến hành kiểm tra, giám sát 145 tổ chức đảng cấp dưới và 1.888 đảng viên. Ủy ban kiểm tra các cấp trong toàn Đảng bộ Khối đã tiến hành kiểm tra, giám sát 180 tổ chức đảng cấp dưới và 157 đảng viên; kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm đối với 02 tổ chức đảng, 13 đảng viên. Qua kiểm tra, giám sát kết luận các tổ chức đảng và đảng viên thực hiện cơ bản tốt nội dung được giám sát, qua đó kịp thời giúp các tổ chức đảng theo dõi, nắm bắt, xem xét, đánh giá, kết luận hoạt động nhằm kịp thời nhắc nhở để cấp ủy, tổ chức đảng cấp dưới và đảng viên được giám sát chấp hành nghiêm Cương lĩnh chính trị, Điều lệ Đảng, chủ trương, nghị quyết, chỉ thị, quy định, quyết định, quy chế, kết luận của Đảng, pháp luật của Nhà nước và khắc phục, sửa chữa hạn chế, khuyết điểm, ngăn chặn sớm không để hạn chế, khuyết điểm để trở thành sai phạm, vi phạm kỷ luật của Đảng. 
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 
1. Kết quả thực hiện Quy định số 23-KL/TW, ngày 30/7/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về việc ban hành Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị, Quyết định số 300-QĐ/TU ngày 12/11/2021 về việc ban hành Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị tỉnh Yên Bái gắn với thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp
Xác định công tác dân vận là nhiệm vụ hết sức quan trọng trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị của Đảng, thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ IX, nhiệm kỳ 2020-2025, Ban Chấp hành Đảng bộ Khối đã xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ IX, nhiệm kỳ 2020-2025. Căn cứ vào 09 chỉ tiêu đã xác định trong Nghị quyết và Chương trình thực hiện Nghị quyết Đại hội IX Đảng bộ Khối và 01 chỉ tiêu bổ sung theo Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh, Ban Chấp hành Đảng bộ Khối đã cụ thể hóa vào chương trình, kế hoạch năm để tổ chức thực hiện. Kết quả cụ thể:Năm 2020, đã đề ra 09 chỉ tiêu chủ yếu; có 08 chỉ tiêu hoàn thành và hoàn thành vượt mức kế hoạch đề ra; có 01 chỉ tiêu không đạt kế hoạch (95,1% cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt tiêu chuẩn văn hóa).
Năm 2021, đã đề ra 10 chỉ tiêu chủ yếu (Bổ sung 01 chỉ tiêu về “Thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên” theo Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh) để lãnh đạo, tổ chức thực hiện; có 09 chỉ tiêu hoàn thành và hoàn thành vượt mức kế hoạch đề ra; có 01 chỉ tiêu không đạt kế hoạch (92,5% cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt tiêu chuẩn văn hóa). 
Năm 2022, đã đề ra 10 chỉ tiêu chủ yếu; có 09 chỉ tiêu hoàn thành và hoàn thành vượt mức kế hoạch đề ra; có 01 chỉ tiêu không đạt kế hoạch (95% cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt tiêu chuẩn văn hóa. 
Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã tổ chức học tập, quán triệt và tổ chức thực hiện các văn bản của Trung ương, cử tỉnh về công tác dân vận, trọng tâm là Quyết định số 23-QĐ/TW, ngày 30/7/2021 của Bộ Chính trị về việc ban hành Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị; Quyết định số 300-QĐ/TU, ngày 12/11/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc ban hành Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị tỉnh Yên Bái; Nghị quyết số 66-NQ/TU, ngày 10/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Yên Bái về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận gắn với chương trình hành động thực hiện nghị quyết đại hội, xây dựng quy chế làm việc; xây dựng chương trình công tác và chương trình kiểm tra, giám sát toàn khóa, hằng năm. Đồng thời, ban hành Quy chế công tác dân vận trong Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. Chỉ đạo các chi, đảng bộ cơ sở, thủ trưởng các cơ quan, doanh nghiệp chủ động lựa chọn hình thức học tập, quán triệt phù hợp với tình hình cơ quan, đơn vị; bảo đảm 100% cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức học tập, quán triệt các văn bản của Trung ương, của tỉnh về công tác dân vận gắn với việc các chương trình, kế hoạch hành động của cấp uỷ cơ sở, cơ quan, doanh nghiệp; chỉ đạo các đoàn thể khối tuyên truyền, quán triệt đến hội viên, đoàn viên và người lao động. Tập trung chỉ đạo đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả, phát huy vai trò, trách nhiệm người đứng đầu các cơ quan, đơn vị trong thực hiện công tác dân vận; nâng cao hiệu quả công tác dân vận của cơ quan Nhà nước; tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở.
Công tác dân vận trong cơ quan hành chính Nhà nước có nhiều đổi mới, linh hoạt, bám sát chủ trương của Đảng, thực hiện tốt công tác dân vận chính quyền; phối hợp cùng cấp ủy, chính quyền, doanh nghiệp tổ chức “Ngày cuối tuần cùng dân và doanh nghiệp” hiệu quả, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội; quan tâm tạo điều kiện để các đoàn thể hoạt động; tăng cường công tác tiếp dân, đối thoại trực tiếp với nhân dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của tổ chức, công dân, đảm bảo đúng pháp luật, kịp thời, có hiệu quả; các vụ việc phức tạp được giải quyết dứt điểm, tỷ lệ giải quyết đơn thư. Tăng cường kiểm tra việc thực hiện chế độ công vụ, công chức, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh, uốn nắn các trường hợp nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân và doanh nghiệp; lề lối, tác phong, tinh thần trách nhiệm, thái độ trong thực thi nhiệm vụ và phục vụ nhân dân có bước tiến bộ, nâng lên. Công tác cải cách hành chính, nhất là thủ tục hành chính tiếp tục thu được nhiều kết quả. 
Các đoàn thể khối đã từng bước đổi mới về nội dung, phương thức hoạt động; đã có những đóng góp tích cực vào sự nghiệp phát triển kinh tế- xã hội, quốc phòng- an ninh, tham gia xây dựng Đảng. Hoạt động của các đoàn thể đã tập trung hướng về cơ sở, phát huy vai trò nòng cốt trong tập hợp, đoàn kết đoàn viên, hội viên; chú trọng công tác tuyên truyền, vận động nắm bắt tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của người lao động; tích cực vận động đoàn viên, hội viên tham gia các phong trào thi đua yêu nước, thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu kinh tế xã hội trong nửa đầu nhiệm kỳ 2020-2025. 
Bên cạnh những kết quả đã đạt được, việc triển khai thực hiện công tác dân vận còn một số hạn chế, khó khăn, vướng mắc như sau: 
Một số cấp ủy cơ sở chưa thật sự quan tâm đúng mức đến công tác dân vận Đảng. Việc đổi mới nội dung, phương thức công tác vận động quần chúng có mặt chưa đáp ứng yêu cầu. Tính tiên phong, gương mẫu, ý thức trách nhiệm, khát vọng vươn lên, năng lực thực tiễn của một bộ phận cán bộ, đảng viên, cán bộ lãnh đạo, quản lý, nhất là cấp cơ sở có mặt chưa ngang tầm nhiệm vụ.
Cải cách hành chính có mặt còn chậm, kỷ cương, kỷ luật hành chính có nơi, có lúc chưa nghiêm. Một số cán bộ, công chức, viên chức năng lực còn hạn chế, có lúc, có việc tinh thần trách nhiệm chưa cao, chưa chủ động, mạnh dạn đề xuất các giải pháp có hiệu quả để thực hiện nhiệm vụ được giao.
Nội dung phương thức vận động, tập hợp, đoàn kết đoàn viên, hội viên có mặt còn hạn chế, hiệu quả; phong trào, mô hình dân vận khéo chưa rõ nét; công tác phản biện xã hội chưa được thực hiện thường xuyên. 
Trình độ dân trí không đồng đều, năng lực, kỹ năng, kinh nghiệm của một bộ phận cán bộ còn hạn chế; bên cạnh đó do ảnh hưởng biến động giá cả trên thị trường, tình hình dịch bệnh, thiên tai còn xảy ra.
Việc vận động chuyển đổi số chưa tương xứng tiềm năng đơn vị số. 
2. Kết quả xây dựng và nhân rộng các mô hình “Dân vận khéo”
Thực hiện các văn bản của Trung ương, của Ban Dân vận Tỉnh ủy về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo”, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh đã ban hành các kế hoạch về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” triển khai đến các chi, đảng bộ, đoàn thể trực thuộc; đồng thời tiếp tục quán triệt, triển khai các văn bản về thực hiện công tác dân vận đến đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và người lao động trong khối; đặc biệt, các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh về công tác dân vận; ban hành các văn bản và tổ chức quán triệt, triển khai Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng hiệu quả; vận động cán bộ, đảng viên, người lao động thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch Covid - 19. 
Tiếp tục tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và người lao động thực hiện tốt công tác dân vận; công tác tuyên truyền triển khai bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú như: Tuyên truyền tại các hội nghị báo cáo viên; các buổi sinh hoạt chuyên đề; các lớp tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ; trên trang thông tin điện tử của cơ quan, doanh nghiệp... được đông đảo cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động hưởng ứng và có nhiều tập thể, cá nhân sáng tạo, tích cực hiến kế để đóng góp các phương pháp tuyền truyền, vận động hiệu quả, thiết thực; thường xuyên theo dõi, đôn đốc, nắm tình hình việc triển khai thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” gắn với công việc được giao của mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, người lao động và nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh của cơ quan,  doanh nghiệp. Kết quả cụ thể: 
Năm 2021: Tiếp tục duy trì 69 mô hình“Dân vận khéo” đã thực hiện trong năm 2019, 2020 và xây dựng mới 51 mô hình, tập trung vào các lĩnh vực: Công tác cải cách hành chính, thực hiện Quy chế dân chủ, phong trào thi đua an toàn, tiết kiệm trong sản xuất - kinh doanh, xây dựng gương người tốt, việc tốt...).
Năm 2022: Tiếp tục xây dựng, duy trì hiệu quả 165 mô hình, trong đó gồm các lĩnh vực: Phát triển kinh tế, Văn hóa xã hội, Quốc phòng an ninh, Xây dựng hệ thóng chính trị, Xây dựng nông thôn mới.
Năm 2023: Cấp Đảng ủy Khối đăng ký xây dựng 02 mô hình; cấp cơ sở tiếp tục xây dựng, duy trì hiệu 101 mô hình chủ yếu tập trung vào các lĩnh vực: Phát triển kinh tế, Văn hóa xã hội, Xây dựng hệ thống chính trị.
3. Những vấn đề cần quan tâm về tình hình nhân dân, dân tộc, tôn giáo 
Trong thời gian qua, tình hình nhân dân, tình hình dân tộc, tình hình tôn giáo, đoàn viên, hội viên, người lao động trong khối cơ bản ổn định, đồng thuận, tin tưởng vào sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng và Nhà nước, phấn khởi trước sự quan tâm của các cấp, các ngành đến đời sống nhân dân. 
Tuy nhiên, còn một số vấn đề nhân dân quan tâm như: Tình hình thời tiết diễn biến phức tạp, các hiện tượng dông lốc, nắng nóng, các bệnh mùa hè... ảnh hưởng đến hoạt động sản xuất, kinh doanh và đời sống sinh hoạt của nhân dân.
IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT:
Công tác chuyển đổi số là xu thế tất yếu do vậy đề nghị thành lập Hội chuyển đổi số.  
Đảm bảo tính dân chủ, thi đua cạnh tranh và phát triển; đẩy mạnh chỉ đạo điều hành phát triển kinh tế xã hội từ cơ sở đô thị giao. Việc đánh giá chỉ số cạnh tranh cấp tỉnh cho Hiệp hội Doanh nghiệp và Hội Khuyến học tư vấn tổ chức thực hiện.  
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện công tác Dân vận từ sau Đại hội Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh nhiệm kỳ 2020-2025 đến ngày 15/6/2023 của Đảng uỷ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh Yên Bái.
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�Quyết định số 23-QĐ/TW, ngày 30/7/2021 của Bộ Chính trị về việc ban hành Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị; Quyết định số 300-QĐ/TU, ngày 12/11/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc ban hành Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị tỉnh Yên Bái; Nghị quyết số 66-NQ/TU, ngày 10/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Yên Bái về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận và Quy chế số 21 - QC/ĐUK, ngày 01/3/2022 về công tác dân vận trong Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hoá"; Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 cỉa Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Quy định số 69 - QĐ/TW, ngày 06/7/2022 của Ban Chấp hành Trung ương về kỷ luật tổ chức đảng, đảng viên vi phạm; Quyết định số 99-QĐ/TW ngày 03/10/2017 của Ban Bí thư về Ban hành “Hướng dẫn khung để các cấp ủy, tổ chức đảng trực thuộc Trung ương tiếp tục phát huy vai trò của nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, “tự diễn biễn”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; Quy định số 11-QĐi/TW, ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của nhân dân; Quy định số 124-QĐ/TW, ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên; Quyết định số 99-QĐ/TW, ngày 03/10/2017 của Ban Bí thư ban hành Hướng dẫn khung để các cấp ủy, tổ chức đảng trực thuộc Trung ương tiếp tục phát huy vai trò của nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; Quyết định số 217-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị “Về ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hôị”, Quyết định số 218 - QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị “Ban hành Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền”.






