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Tổng kết Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu và viết về chủ đề
“đảng viên tốt, chi bộ kiểu mẫu” năm 2022 – 2023



[bookmark: _Hlk135115817]Thực hiện Kết luận Hội nghị Thường trực Tỉnh ủy ngày 11/8/2022;  nhằm quán triệt, tuyên truyền sâu rộng nội dung các nghị quyết, chỉ thị, kết luận, quy định, đề án của Trung ương, của tỉnh về xây dựng Đảng theo chủ đề “đảng viên tốt, chi bộ kiểu mẫu” và phát hiện, biểu dương, tôn vinh các tổ chức đảng, đảng viên tiêu biểu, các mô hình, điển hình tiên tiến gắn với xây dựng chi bộ kiểu mẫu; góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của các tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong khối. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã xây dựng kế hoạch, phát động và tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu và viết về chủ đề “đảng viên tốt, chi bộ kiểu mẫu” năm 2022 - 2023, kết quả cụ thể như sau:
 I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
	1. Công tác tổ chức Cuộc thi
1.1. Chuẩn bị và phát động cuộc thi
Để triển khai cuộc thi, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã ban hành Kế hoạch số 144-KH/TU, ngày 18/8/2022 về tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu và viết về chủ đề “đảng viên tốt, chi bộ kiểu mẫu” năm 2022 – 2023. Cùng với đó là đã ban hành Quyết định về việc thành lập Ban Tổ chức; ban hành Thể lệ và xây dựng, thẩm định Bộ câu hỏi trắc nghiệm, đáp án phục vụ Cuộc thi; xây dựng phần mềm, đăng tải đường link, cung cấp tài liệu tham khảo, hướng dẫn về thể lệ cuộc thi trên Trang thông tin điện tử Đảng ủy Khối và trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh.
[bookmark: _GoBack]Trên cơ sở nhiệm vụ được giao, các đồng chí thành viên đã tham mưu với Ban Thường vụ Đảng ủy, Ban tổ chức cuộc thi để ban hành các văn bản triển khai, tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của cuộc thi đến các các chi, đảng bộ, các đoàn thể khối về phần thi trực tuyến và đến huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy về phần thi viết.
	Ngày 23/8/2022, Ban tổ chức đã phát động Cuộc thi đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong toàn Đảng bộ tại Hội nghị báo cáo viên của Đảng ủy Khối. Sau chương trình phát động, Ban Tổ chức đã tuyên truyền một cách đồng bộ, tạo thành các đợt cao điểm truyền thông, có chiều sâu, tạo được sức lan tỏa, huy động được sự vào cuộc của các cơ quan, đơn vị, địa phương về công tác này. Phối hợp với Báo Yên Bái, Đài Phát thanh và truyền hình tỉnh, Cổng Thông tin điện tử tỉnh tuyên truyền về Cuộc thi; triển khai tuyên truyền tại hội nghị báo cáo viên của Đảng ủy Khối; phối hợp phỏng vấn, ghi hình và thường xuyên công bố thông tin về kết quả Cuộc thi trên Website Đảng ủy Khối, trên Internet và mạng xã hội như Zalo, Facebook.  Đăng tải đường link tham gia Cuộc thi trên Trang thông tin điện tử Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh và trên trang mạng Zalo. 
Bên cạnh đó, Ban Tổ chức đã thiết lập kênh kết nối với báo chí để thường xuyên đưa tin về Cuộc thi, điểm nhấn là chương trình phát động Cuộc thi, chương trình công bố kết quả và trao giải thưởng các tuần cuộc thi trực tuyến. Ngoài phát hình ảnh, lời giới thiệu về Cuộc thi vào khung “giờ vàng”, Đài Phát thanh và truyền hình tỉnh còn phát nhiều tin, phóng sự tuyên truyền về Cuộc thi và kết quả các tuần thi. 
Tiến hành lựa chọn, đăng tải các bài thi viết về các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến theo chủ đề “đảng viên tốt, chi bộ kiểu mẫu” trên Trang thông tin điện tử Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.
Để hưởng ứng cuộc thi, các địa phương, đơn vị đã quán triệt, tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của cuộc thi; đăng tải các thông tin trên các phương tiện thông tin đại chúng; ban hành các văn bản triển khai, tuyên truyền cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và người lao động tham gia Cuộc thi. 
	1.2. Việc triển khai, tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu
a) Biên soạn câu hỏi, đáp án và cung cấp tài liệu của Cuộc thi
Ban Tổ chức đã giao cho các ban xây dựng Đảng, Văn phòng Đảng ủy Khối tham mưu xây dựng bộ câu hỏi trắc nghiệm với số lượng 250 câu hỏi về các nghị quyết, chỉ thị, kết luận, quy định, đề án của Trung ương, của tỉnh về xây dựng Đảng theo chủ đề “đảng viên tốt, chi bộ kiểu mẫu”. Hằng tuần, Ban Tổ chức phê duyệt các bộ câu hỏi trước khi triển khai tại cuộc thi tuần, đảm bảo nghiêm túc, khách quan.
Ban Tổ chức đã cung cấp các tài liệu liên quan và đăng tải  trên trang Thông tin điện tử Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh: http://danguykhoicqvadn.yenbai.gov.vn. Đồng thời ban hành bộ câu hỏi mẫu để các thí sinh tham gia cuộc thi tham khảo, nghiên cứu.
b) Về thời gian tổ chức cuộc thi
Cuộc thi tuần thứ nhất được triển khai từ 8h00 ngày 19/9 đến 10h00 ngày 27/9/2022. Tại tuần thứ nhất việc triển khai đảm bảo thời gian nghiêm túc, đúng quy định.
Trong tuần thứ nhất, và tuần thứ 2, mỗi tuần Ban Tổ chức đưa ra 40 câu hỏi và sử dụng phần mềm đảo thành các bộ câu hỏi, mỗi bộ câu hỏi đều đảm bảo các nội dung, lĩnh vực cụ thể. Đến tuần thứ 3, Ban Tổ chức đã nâng tổng số câu hỏi lên 100 câu, trong đó đã bổ sung 50 câu hỏi mới và 50 câu hỏi đã thi ở tuần thứ nhất (như vậy độ khó đã được nhân lên gấp đôi). Tuần cuối cùng là 200 câu hỏi.
Hằng tuần, Ban Tổ chức phê duyệt các bộ câu hỏi trước khi triển khai, niêm phong, bảo mật đáp án câu hỏi đảm bảo nghiêm túc, khách quan.
c) Về kỹ thuật và theo dõi tình hình Cuộc thi
Ban Tổ chức Cuộc thi đã giao cho VNPT Yên Bái - đơn vị thành viên Ban Tổ chức chịu trách nhiệm chủ trì xây dựng và vận hành phần mềm Cuộc thi tại địa chỉ http://danguykhoicqvadn.yenbai.gov.vn. Theo đó, VNPT Yên Bái đã xây dựng mới phân hệ quản lý giao diện hiển thị, nâng cấp phân hệ thống kê, bổ sung phân hệ quản trị hệ thống nhằm đáp ứng tối đa các yêu cầu của Cuộc thi. Giao diện Cuộc thi được thiết kế trên nền tảng thiết bị di động nhằm tạo thuận lợi cho cá nhân trực tiếp tham gia dự thi hoặc khai thác thông tin về Cuộc thi, tăng cường khả năng tiếp cận của người dùng về tuyên truyền, phổ biến các nghị quyết, chỉ thị, quy định, chương trình, kế hoạch của Trung ương, của tỉnh liên quan đến công tác cải cách hành chính. Đồng thời, trong xuất thời gian diễn ra Cuộc thi, VNPT Yên Bái đã ưu tiên sắp xếp máy chủ và hạ tầng kỹ thuật liên quan, phục vụ vận hành Cuộc thi ổn định, hạn chế tối đa sự cố khi lượt truy cập tăng cao cũng như đảm bảo an toàn, an ninh thông tin.
 Trong quá trình diễn ra Cuộc thi, Ban Tổ chức, Tổ thư ký giúp việc thường xuyên theo dõi, giải đáp vướng mắc của người dự thi để đáp ứng nhu cầu tham gia của người dự thi 24/24h mỗi ngày. Thường xuyên tổng hợp, cập nhật, công bố thông tin, số lượng người của các cơ quan, đơn vị, địa phương trong tỉnh tham gia dự thi để phục vụ công tác tuyên truyền về Cuộc thi.
 Sau khi kết thúc các tuần thi và cả Cuộc thi, Tổ thư ký giúp việc Ban Tổ chức Cuộc thi đã khẩn trương trích xuất dữ liệu, rà soát kỹ lưỡng thông tin có liên quan đảm bảo đúng với quy định của Ban Tổ chức. Đồng thời, trực tiếp phối hợp với các ban, sở, ngành, địa phương liên hệ với người đạt giải để xác thực tính chính xác của thông tin người dự thi với thực tế. Trên cơ sở đó, lập danh sách các cá nhân đạt giải trình Ban Tổ chức ra quyết định khen thưởng theo quy định của Thể lệ Cuộc thi.
	1.2. Việc triển khai, tổ chức Cuộc thi viết về chủ đề “đảng viên tốt, chi bộ kiểu mẫu”
	Cùng với phần thi trắc nghiệm, Ban tổ chức đã triển khai phần thi viết với chủ đề về “đảng viên tốt, chi bộ kiểu mẫu” với thời gian tổ chức từ tháng 8/2022 đến tháng 4 năm 2023 và được chia làm 2 giai đoạn: Giai đoạn một từ tháng 8/2022 đến tháng 11/2022; Giai đoạn hai từ tháng 11/2022 đến 15 tháng 4 năm 2023.  
Nội dung là viết về tập thể hoặc cá nhân là gương người thật, việc thật trong các tổ chức đảng, đoàn thể, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong khối hoặc các cơ quan, đơn vị được Đảng ủy Khối phối hợp chỉ đạo xây dựng mô hình, điển hình tiên tiến, trong đó viết về tập thể là các mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đã được đăng ký, xây dựng hoặc được tuyên dương, ghi nhận trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; là chi bộ đăng ký xây dựng chi bộ kiểu mẫu theo Đề án số 07-ĐA/TU, ngày 28/02/2022 của Tỉnh ủy. Là chi, đảng bộ cơ sở được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên trong năm 2020, 2021 và các tập thể điển hình trong công tác xây dựng Đảng, xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp vững mạnh, hoàn thành tốt các nhiệm vụ chính trị và các chỉ tiêu thi đua được giao hoặc có cách làm mới, sáng tạo được cấp có thẩm quyền công nhận. Đặc biệt, các bài viết về mô hình, điển hình tiên tiến, các mô hình tốt, cách làm hay tiêu biểu nếu đủ điều kiện đã được Ban Tổ chức Cuộc thi lựa chọn tham gia trực tiếp hoặc giới thiệu để Hội Văn học nghệ thuật tỉnh, Đài PTTH tỉnh, Báo Yên Bái xây dựng thành các tác phẩm văn học nghệ thuật, tác phẩm báo chí để tham gia Cuộc vận động sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng (Giải “Búa liềm vàng”) giai đoạn 2021 - 2025.
Để đánh giá chất lượng các bài viết tham gia cuộc thi, Ban tổ chức đã mời các nhà báo có kinh nghiệm của Hội nhà báo tỉnh, Báo Yên Bái, Hội liên hiệp Văn học nghệ thuật tỉnh tham gia Ban giám khảo của cuộc thi.
	2. Kết quả và trao giải Cuộc thi
	2.1. Kết quả phần thi trắc nghiệm
Sau khi phát động cuộc thi, hầu hết các chi đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối đã nghiêm túc thực hiện tuyên truyền đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và người lao động tham gia. Nhiều chi, đảng bộ cơ sở đã quan tâm đến cuộc thi, triển khai cuộc thi sâu rộng trong đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và người lao động tại địa phương, đơn vị. 
Trong 4 tuần đã có 9.020 lượt người tham gia với 32.874 lượt bài thi, trong đó có 1.084 lượt người với 3.613 lượt bài trả lời đúng 20/20 câu hỏi. Bài trả lời 20/20 câu hỏi với thời gian nhanh nhất là 17 giây. Cụ thể:
- Trong tuần thứ nhất, có 2.076 người tham gia với 6.586 bài thi, trong đó: số bài đạt 20/20 điểm 872 bài; bài hoàn thành nhanh nhất 24 giây. 
- Trong tuần thứ hai, có 2.256 người tham gia với 8.838 bài, bài đạt 20/20 điểm: 1.522 bài, bài đạt 19/20 điểm: 2.852 bài, bài hoàn thành nhanh nhất 19 giấy.
- Trong tuần thứ ba, có 2.470 người tham gia với 10.759 bài; số bài đạt 20/20 điểm: 685 bài, giảm 837 bài (do độ khó tăng gấp đôi). Bài hoàn thành nhanh nhất 18 giấy.
- Trong tuần thứ 4, có 2.270 người với 6.696 bài thi, trong đó bài đạt 20/20 điểm 208 người với 534 bài thi; số bài 19 điểm 1.210 bài. Bài hoàn thành thời gian nhanh nhất là 17 giây.
Nhiều chi, đảng bộ cơ sở có số lượng người tham gia đông và chất lượng cao như: Đảng bộ Ngân hàng NN và PTNT chi nhánh Bắc Yên Bái có 3.748 bài thi, trong đó có 02 giải nhất, 02 giải nhì, 04 giải khuyến khích; Đảng bộ Văn phòng UBND tỉnh có 2.035 bài thi, trong đó có 01 giải nhất, 03 giải nhì, 9 giải ba và 03 giải khuyến khích; Đảng bộ Ngân hàng NN và PTNT chi nhánh tỉnh Yên Bái có 1.268 bài thi, trong đó 01 giải nhất và 04 giải khuyến khích; Đảng bộ Cục Thuế tỉnh có 1.413 bài thi, trong đó 01 giải nhì, 01 giải khuyến khích; Đảng bộ Sở Lao động, Thương binh và Xã hội có 2.379 bài thi; Đảng bộ Trường cao đẳng Yên Bái có 1.484 bài thi; Đảng bộ Công ty Điện Lực có 1.065 bài thi, trong đó có 317 bài đạt 20/20 điểm; Đảng bộ VNPT Yên Bái có 600 bài thi, trong đó có 135 bài đạt 20/20 và có 01 giải khuyến khích.
	2.2. Kết quả phần thi viết 
	Kết quả sau gần một năm triển khai, Ban tổ chức đã nhận được trên 130 bài viết của trên 50 tổ chức cơ sở đảng trực thuộc. Trải qua vòng sơ loại, vòng sơ khảo, vòng chung khảo và đã lựa chọn 10 tác phẩm xuất sắc nhất để trao các giải nhất, nhì, ba và khuyến khích. Nhiều đơn vị có số lượng bài tham gia dự thi như: Đảng bộ Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Đảng bộ Trường Cao đẳng Yên Bái, Đảng bộ Báo Yên Bái, Đảng bộ Đài PT- TH tỉnh…
	Qua đánh giá, nhiều bài thi tốt, bám sát chủ đề; thông tin chính xác, trung thực, khách quan, đúng thời điểm, đảm bảo tính giáo dục tư tưởng, chính trị; có tác dụng tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, giá trị thiết thực của việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” (đối với tập thể là các mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đã được đăng ký, xây dựng hoặc được tuyên dương, ghi nhận trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; là chi bộ đăng ký xây dựng chi bộ kiểu mẫu...), góp phần vào công cuộc xây dựng, chỉnh đốn Đảng; bồi đắp nền tảng tư tưởng, đạo đức, văn hoá trong Đảng và toàn xã hội.
	Nhiều bài thi có cách khai thác nội dung tốt, có tính nhân văn, hướng tới các giá trị chân, thiện, mỹ; góp phần xây dựng, quảng bá hình ảnh của chi, đảng bộ cơ sở, của Đảng ủy Khối cũng như đất và người Yên Bái, truyền thống yêu nước, cách mạng, bản sắc văn hóa các dân tộc trong tỉnh. Có tính phát hiện, cổ vũ, nêu gương, nhân rộng các nhân tố mới; các mô hình, điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt; đề xuất các giải pháp, cách làm sáng tạo, hiệu quả trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; xây dựng Đảng, xây dựng con người Yên Bái "thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập"; nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái. Tiêu biểu như: Tác phẩm chùm bài viết về Chi bộ Trung tâm điều hành thông minh, Đảng bộ Văn phòng UBND tỉnh - tác giả Hồng Thanh Tâm - Thanh Bình, Đảng bộ Văn phòng UBND tỉnh; tác phẩm Nguyễn Trương Lương, Bí thư chi bộ gương mẫu của Công ty cổ phần tập đoàn Hoà Bình Minh - tác giả Diệu Thuần, Chi bộ Văn nghệ, Đảng bộ Đài PTTH tỉnh; tác phẩm Đảng viên trẻ thế hệ 4.0 và khát vọng xuất khẩu chè đen qua kênh thương mại điện tử - tác giả Nông Tiến Nguyên, Chi bộ Thời sự, Đảng bộ Đài PTTH tỉnh; tác phẩm Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp coi trọng xây dựng chi bộ kiểu mẫu - tác giả Thành Trung, Đảng bộ Báo Yên Bái…
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Cuộc thi đã nhận được sự quan tâm của Thường trực Tỉnh ủy, sự chỉ đạo sát sao, kịp thời của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, sự tham gia tích cực của các cơ quan báo chí của tỉnh, các chi đảng bộ cơ sở; phát huy được tinh thần, trách nhiệm của các thành viên Ban Tổ chức, Tổ giúp việc Ban Tổ chức Cuộc thi, Ban giám khảo cuộc thi, các cơ quan chuyên trách của Đảng ủy Khối, đoàn thể khối. Cuộc thi đã thu hút sự quan tâm, tìm hiểu và tham gia dự thi của đông đảo cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và người lao động tìm hiểu về nghị quyết, chỉ thị và kết luận, quy định, đề án của Trung ương, của tỉnh về xây dựng Đảng theo chủ đề “đảng viên tốt, chi bộ kiểu mẫu”. 
Phần thi tìm hiểu được tổ chức bằng hình thức trực tuyến với giao diện thuận lợi, hấp dẫn đã thu hút được sự tham gia của đông đảo người dự thi. Với nội dung thiết thực cung cấp những nội dung cốt lõi nhất về các văn bản của Trung ương, của tỉnh liên quan đến cấp ủy, tổ chức đảng ở cơ sở phải triển khai thực hiện. Đồng thời, với thời gian, phương tiện sử dụng tham gia thi linh hoạt (máy tính và thiết bị di động có kết nối mạng internet) tạo thuận tiện cho người tham gia, trở thành phương thức tuyên truyền hữu hiệu, nhất là trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19 đang diễn biến phức tạp và yêu cầu tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan Đảng, Nhà nước, đoàn thể. Qua đó đã tạo được sức lan tỏa, được đông đảo cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, học sinh, sinh viên, người lao động trong khối tích cực hưởng ứng tham gia.
Phần thi viết có chất lượng tốt, bám sát chủ đề; thông tin chính xác, trung thực, khách quan, đúng thời điểm, đảm bảo tính giáo dục tư tưởng, chính trị; có tác dụng tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, giá trị thiết thực của việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; có tính phát hiện, cổ vũ, nêu gương, nhân rộng các nhân tố mới; các mô hình, điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt; đề xuất các giải pháp, cách làm sáng tạo, hiệu quả trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; xây dựng Đảng, xây dựng con người Yên Bái "thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập"; nâng cao chỉ số hạnh phúc cho người dân Yên Bái. Qua đó, cổ vũ, động viên việc tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; phát hiện, biểu dương, tôn vinh các tổ chức đảng, đảng viên tiêu biểu; góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của các tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong khối.
2. Khó khăn, hạn chế
Một số cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, địa phương chưa chủ động phát huy vai trò, trách nhiệm trong việc theo dõi, tuyên truyền, đôn đốc, hưởng ứng tham gia Cuộc thi nên số lượng người tham gia còn thấp. 
Số lượng người dự thi của một số chi, đảng bộ cơ sở chưa đồng đều, chủ yếu tập trung ở những nơi có điều kiện thuận lợi trong việc ứng dụng công nghệ thông tin. Phần thi viết mới thu hút được 50 tổ chức cơ sở đảng tham gia; số lượng bài chưa đảm bảo thể lệ còn khá cao.
III. MỘT SỐ NHIỆM VỤ THỜI GIAN TỚI
1. Để các cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, của tỉnh nói chung được tổ chức có hiệu quả trong thời gian tới, trên cơ sở tổng kết Cuộc thi, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối kiến nghị Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục tổ chức các cuộc thi tìm hiểu bằng hình thức trực tuyến; các ban, sở, ngành, đoàn thể tỉnh được giao phối hợp cần tăng cường trách nhiệm trong công tác tổ chức để các cuộc thi thực sự hiệu quả, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân, doanh nghiệp chủ động và tự giác nghiên cứu, tìm hiểu chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.
 2. Đảng ủy Khối tiếp tục tổ chức các cuộc thi tìm hiểu bằng hình thức trực tuyến nhằm đẩy mạnh thực hiện chuyển đổi số. Trong quá trình thực hiện cần tuyên truyền rộng rãi, phát huy tinh thần trách nhiệm của các cấp ủy, tổ chức đảng để có đông đảo cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và người lao động các cơ quan, đơn vị tham gia; khuyến khích xã hội hóa nguồn lực để tổ chức các cuộc thi. Xem xét in cuốn sách về các bài viết về đảng viên tốt, chi bộ kiểu mẫu để tuyên truyền rộng rãi và lan tỏa những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong toàn Đảng bộ Khối.
	Trên đây là báo cáo tổng kết Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu và viết về chủ đề “đảng viên tốt, chi bộ kiểu mẫu” năm 2022 - 2023.
	
	Nơi nhận:          
- Thường trực Tỉnh ủy (B/c),
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (B/c),
- BTV Đảng ủy Khối,
- Các chi, đảng bộ trực thuộc,
- Ban Tổ chức Cuộc thi,
- Lưu Văn phòng ĐUK.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ


(Đã ký)
         
Cao Xuân Chiểu	                                                            






