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*

Số 359 - BC/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Yên Bái, ngày 29 tháng 6  năm 2023



BÁO CÁO

Kết quả triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng sâu rộng về nội dung tác phẩm “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh” của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng

Thực hiện Kế hoạch số 126-KH/TU ngày 04/4/2023 của Tỉnh ủy về triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng sâu rộng về nội dung tác phẩm “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh” của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng, Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh báo cáo kết quả triển khai thực hiện như sau:
1. Việc ban hành văn bản lãnh đạo, chỉ đạo

Thực hiện kế hoạch chỉ đạo của Tỉnh ủy, hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã ban hành Kế hoạch số 190-KH/ĐUK ngày 12/4//2023 về triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng sâu rộng về nội dung tác phẩm “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh” của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng. Trong đó yêu cầu các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện gắn với tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện việc tổ chức đợt sinh hoạt chính trị về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về nội dung tác phẩm “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng. Chú trọng liên hệ sâu sắc với thực tiễn của cơ quan, đơn vị, nêu cao vai trò, trách nhiệm của mỗi tổ chức, cá nhân, nhất là trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong học tập, tuyên truyền, triển khai việc thực hiện đợt sinh hoạt chính trị này. Đồng thời, tuyên truyền sâu rộng về công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị được trình bày trong tác phẩm của Tổng Bí thư; những ghi nhận, đánh giá của các học giả, cán bộ, đảng viên, Nhân dân xung quanh tác phẩm; chú trọng tuyên truyền trên các ứng dụng nền tảng mạng xã hội. 
2. Công tác tuyên truyền, quán triệt 
Căn cứ vào các nội dung yêu cầu trong kế hoạch của Đảng ủy Khối, các chi, đảng bộ cơ sở đã chủ động xây dựng kế hoạch và triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng sâu rộng về nội dung tác phẩm “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh” của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng. 
Đảng ủy Khối đã tổ chức hội nghị báo cáo viên để triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng sâu rộng về nội dung tác phẩm “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh” của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng, (vào ngày 27/4/2023), thành phần tham gia là lãnh đạo cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở; lãnh đạo, cán bộ, đảng viên các ban xây dựng Đảng, Văn phòng, đoàn thể khối. Đồng thời biên soạn tài liệu mẫu và đưa đưa nội dung tác phẩm thành các nội dung trọng tâm, thường xuyên trong tài liệu sinh hoạt chi bộ của Đảng ủy Khối để các cấp ủy cơ sở khai thác và triển khai thực hiện. Thường xuyên chỉ đạo, định hướng nội dung tuyên truyền, thường xuyên theo dõi, kiểm tra, giám sát việc tổ chức đợt sinh hoạt chính trị về nội dung tác phẩm, báo cáo việc triển khai thực hiện theo quy định.

Đối với cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở đã xây dựng kế hoạch, triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng sâu rộng về nội dung tác phẩm “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh” gắn với tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện việc tổ chức đợt sinh hoạt chính trị về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về nội dung tác phẩm “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng. Trong các đợt sinh hoạt đã chú trọng liên hệ sâu sắc với thực tiễn của cơ quan, đơn vị, nêu cao vai trò, trách nhiệm của mỗi tổ chức, cá nhân, nhất là trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị trong học tập, tuyên truyền, triển khai việc thực hiện đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng này. Đồng thời đã tuyên truyền sâu rộng về công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị ở nước ta được trình bày trong tác phẩm của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng; những ghi nhận, đánh giá của các học giả, cán bộ, đảng viên, Nhân dân xung quanh tác phẩm; chú trọng tuyên truyền trên các ứng dụng nền tảng mạng xã hội. 

Kết quả; đến hết ngày 29/6/2023, đã có 71/74 chi, đảng bộ trực thuộc tổ chức 108 buổi sinh hoạt tại cấp uỷ, chi bộ và cơ quan, trong đó các chi bộ trực thuộc Đảng uỷ cơ sở đã tổ chức 397 buổi. Thời gian tổ chức sinh hoạt cấp ủy, chi bộ, cơ quan, đoàn thể được thực hiện thực hiện thường xuyên, tập trung cao điểm vào dịp kỷ niệm những ngày lễ lớn của đất nước như: Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh và Ngày thành lập Đảng bộ tỉnh.

Qua các buổi sinh hoạt của các chi, đảng bộ đã góp phần tạo sự thống nhất về nhận thức, ý chí và hành động trong toàn Đảng bộ kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị. Góp phần củng cố niềm tin của cán bộ, đảng viên vào công cuộc đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, vào sự nghiệp cách mạng dưới sự lãnh đạo của Đảng ta. Phát huy vai trò của người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong việc lãnh đạo, chỉ đạo, vận dụng những vấn đề lý luận và thực tiễn đề cập trong tác phẩm vào công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực.
3. Đánh giá chung 
3.1. Ưu điểm

Đảng bộ Khối đã chủ động, tích cực triển khai nghiêm túc, kịp thời nội dung tác phẩm “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh” của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng một cách sâu rộng trong các tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên.
Các chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối đã chủ động, sáng tạo trong công tác tuyên truyền và tổ chức đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng sâu rộng về nội dung tác phẩm “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh” của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng, qua đó đã tạo sự thống nhất về nhận thức, ý chí và hành động trong toàn Đảng bộ Khối, kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; củng cố niềm tin của cán bộ, đảng viên vào công cuộc đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, vào sự nghiệp cách mạng dưới sự lãnh đạo của Đảng.
3.2. Tồn tại, hạn chế
- Việc cụ thể hóa kế hoạch của Đảng bộ khối và báo cáo kết quả học tập của một số chi, đảng bộ còn chậm. Còn có một số đơn vị triển khai, thực hiện còn chậm, chất lượng các buổi sinh hoạt còn chưa cao

 4. Phương hướng, nhiệm vụ trong giai đoạn tiếp theo
- Tiếp tục chỉ đạo các chi, đảng bộ cơ sở đưa nội dung tác phẩm thành các nội dung trọng tâm, thường xuyên trong tài liệu sinh hoạt chi bộ định kỳ hằng tháng. 
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng về công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị ở nước ta được trình bày trong tác phẩm của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng; những ghi nhận, đánh giá của các học giả, cán bộ, đảng viên, Nhân dân xung quanh tác phẩm; chú trọng tuyên truyền trên các ứng dụng nền tảng mạng xã hội. Thường xuyên theo dõi, kiểm tra, giám sát việc tổ chức đợt sinh hoạt chính trị về nội dung tác phẩm.
- Chỉ đạo, thực hiện nghiêm túc tổ chức sinh hoạt cấp ủy, chi bộ, cơ quan, đoàn thể: Thực hiện thường xuyên, tập trung cao điểm vào dịp kỷ niệm những ngày lễ lớn của đất nước như: Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh mùng 2/9; Ngày Bác hồ về thăm Yên Bái và báo cáo kết quả lần 2 ngày 10/12/2023; báo cáo sơ kết giai đoạn 2023 - 2025 trước ngày 10/11/2025.
Trên đây là báo cáo kết quả triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng sâu rộng về nội dung tác phẩm “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh” của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.  
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