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	ĐẢNG ỦY KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH
BAN CHỈ ĐẠO CCHC
*

Số 361 - BC/BCĐ

	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Yên Bái, ngày 14 tháng 7 năm 2023


BÁO CÁO

Sơ kết công tác cải cách hành chính 6 tháng đầu năm;
phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023
Thực hiện Quy chế làm việc, Ban Chỉ đạo Cải cách hành chính báo cáo kết quả tham mưu giúp Ban Thường vụ Đảng ủy Khối lãnh đạo, triển khai thực hiện công tác Cải cách hành chính (CCHC) 06 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2023 như sau:
I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH VÀ TUYÊN TRUYỀN CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH

1. Công tác chỉ đạo, điều hành 
Ban chỉ đạo đã tham mưu cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối chủ động trong việc rà soát các nội dung liên quan tới công tác cải cách hành chính, nhất là cải cách thủ tục hành chính, đồng thời đẩy mạnh tuyên truyền, nhằm tạo được chuyển biến quan trọng về nhận thức của cán bộ, đảng viên đối với vị trí, vai trò và tầm quan trọng của cải cách hành chính, góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của cấp ủy, của cơ quan. 
Công tác cải cách hành chính của Đảng ủy Khối được triển khai thực hiện nghiêm túc, đầy đủ, đảm bảo nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động chung của Đảng ủy Khối và công tác tham mưu, giúp việc của các ban xây dựng Đảng, Văn phòng, đoàn thể Khối.
Trong 6 tháng đầu năm 2023 Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối đã tập trung chỉ đạo các ban xây dựng đảng, Văn phòng và đoàn thể khối nghiêm túc thực hiện việc sử dụng và khai thác mạng thông tin diện rộng của Đảng và mạng Internet, duy trì và thường xuyên nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Trang thông tin điện tử (Trang Website) của Đảng ủy Khối và hệ thống tin nhắn SMS, sử dụng quét mã QR, phần mềm Ecabinet (phòng họp không giấy) để phục vụ tác nghiệp và chuyển các văn bản của Trung ương, của tỉnh và của Đảng ủy Khối tới chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc đảm bảo kịp thời và chính xác. 
Việc duy trì hoạt động của trang Website Đảng ủy Khối đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền thực hiện các nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ Khối, lãnh đạo các tổ chức cơ sở đảng trong Khối, đảng viên, cán bộ, công chức và người lao động chấp hành các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, đồng thời cung cấp các văn bản chỉ đạo điều hành, các tư liệu văn bản của Trung ương, của tỉnh và của Đảng ủy Khối kịp thời, đầy đủ, tiết kiệm.

2. Công tác tuyên truyền cải cách hành chính
Ban Chỉ đạo đã tham mưu cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quán triệt đầy đủ các văn bản liên quan tới công tác cải cách hành chính, trong đó quán triệt sâu rộng trong toàn Đảng bộ Khối về các mục tiêu, quan điểm, nhiệm vụ và giải pháp về cải cách hành chính trong công tác Đảng; giúp các cấp ủy đảng, lãnh đạo cơ quan, đơn vị doanh nghiệp và cán bộ, đảng viên, người lao động trong khối thấy được tầm quan trọng, ý nghĩa, tác dụng và trách nhiệm của mình trong lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện cải cách hành chính trong công tác đảng, góp phần xây dựng nền hành chính vững mạnh, chuyên nghiệp, hiện đại, hiệu quả.
Đẩy mạnh công tác quán triệt, tuyên truyền triển khai việc thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, pháp luật nhà nước như: Nghị quyết số 76/NQ-CP, ngày 15/7/2021 của Chính phủ về chương trình tổng thể CCHC nhà nước giai đoạn 2021- 2030, Chỉ thị số 23/CT-TTg ngày 02/9/2021 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh Chương trình tổng thể CCHC nhà nước giai đoạn 2021-2030; Kế hoạch số 206/KH-UBND ngày 01/9/2021 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về tổng thể CCHC nhà nước giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030; Chỉ thị số 06/CT-UBND ngày 30/3/2022 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh.
Tiếp tục đẩy mạnh việc tuyên truyền và thực hiện có hiệu quả Kết luận số 82-KL/TW, ngày 16/8/2010 của Bộ Chính trị về cải cách thủ tục hành chính trong Đảng; nâng cao vai trò, trách nhiệm của cấp ủy các cấp, nhất là bí thư cấp ủy nhằm xác định rõ quan điểm, mục tiêu, yêu cầu nhiệm vụ và các giải pháp về cải cách hành chính trong Đảng, để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện tại đảng bộ, chi bộ.
Thường xuyên nâng cao vai trò lãnh đạo của cấp ủy đảng trong việc lãnh đạo cán bộ, đảng viên và người lao động thực hiện tốt công tác cải cách hành chính của từng cơ quan, đơn vị doanh nghiệp. Qua đó, nâng cao nhận thức, tạo sự thống nhất về tư tưởng và hành động của cán bộ, đảng viên và người lao động, tạo động lực phát huy hiệu quả toàn diện công tác cải cách hành chính trong toàn Đảng bộ Khối. Thông qua thực hiện cải cách hành chính, giúp cấp ủy cơ sở thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của từng đơn vị.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH
1. Kết quả triển khai thực hiện
Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã chủ động rà soát điều chỉnh, bổ sung các quy chế, quy định của cơ quan, phù hợp với tình hình thực tế tạo thuận lợi và hiệu quả trong lãnh đạo, chỉ đạo các tổ chức đảng trực thuộc trong cải cách hành chính. 
Thực hiện tốt việc ứng dụng công nghệ thông tin trong gửi, nhận văn bản như: tin nhắn SMS, quét mã QR; ứng dụng công nghệ thông tin trong tuyên truyền, triển khai học tập Nghị quyết, trong các lớp đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị. Đảng ủy Khối duy trì sử dụng phần mềm hệ thống quản lý họp min-Ecabinet trong các hội nghị của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Đảng ủy Khối và các hội nghị của cơ quan như: hội nghị giao ban, sinh hoạt chi bộ, họp các ban chỉ đạo, hội đồng, tổ giúp việc … Từ tháng 01/2023 đến nay đã tổ chức 68 hội nghị trên phần mềm phòng họp Ecabinet.
Bên cạnh đó, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã tổ chức rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính, nhất là lĩnh vực tổ chức cán bộ, đảng viên, công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật Đảng, các nghiệp vụ văn phòng cấp ủy; mẫu hóa đề cương báo cáo sơ kết, tổng kết qua đó giúp cơ sở thực hiện nhanh, đầy đủ và chính xác…
Thường xuyên đổi mới và đưa các ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác văn phòng, hệ thống mạng thông tin diện rộng của cơ quan Đảng, góp phần nâng cao hiệu quả chỉ đạo, điều hành hoạt động của cơ quan. /Nhằm giúp lãnh đạo theo dõi được tình hình để có thể chỉ đạo kịp thời, đảm bảo thông suốt công việc và đồng thời điều hành, xử lý, giải quyết, theo dõi công việc được thực hiện nhanh chóng, đơn giản và hiệu quả (đầu năm 2023 Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối đã áp dụng và đưa vào hoạt động phần mềm quản lý nhiệm vụ nhằm giúp các Ban, Văn phòng, đoàn thể theo dõi và thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm và nhiệm vụ chuyên môn trong tháng).
Tăng cường nâng cao chất lượng công tác nghiệp vụ cho văn thư, lưu trữ, bảo đảm quản lý an toàn tuyệt đối, bí mật tài liệu của Đảng; Thường xuyên kiện toàn, nâng cao hiệu quả hoạt động lưu trữ của Văn phòng cấp uỷ. Đưa ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác văn thư để gửi, nhận, chuyển giao, quản lý văn bản đi - đến (Trong 6 tháng đầu năm 2023, Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh đã tiếp nhận và xử lý 1.386 văn bản đến, ban hành 530 văn bản đi các loại); tổ chức sắp xếp khoa học toàn bộ hồ sơ, sổ sách, các văn bản, tài liệu liên quan, từ đó giúp cho việc tra cứu nhanh chóng và áp dụng đúng các quy định trong tham mưu giải quyết công việc.
Các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong khối đã tích cực ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, chỉ đạo điều hành và trong hoạt động sản xuất, kinh doanh, như: sử dụng hệ thống thư điện tử, hệ thống quản lý văn bản và điều hành, hệ thống phòng họp không giấy tờ; ứng dụng chữ ký số trong gửi nhận văn bản điện tử, trong thanh toán thuế; trong cung cấp thông tin trên các trang thông tin điện tử của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; tăng cường cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4…Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong lãnh đạo, quản lý và hoạt động sản xuất, kinh doanh đã góp phần tích cực nâng cao hiệu quả thực hiện nhiệm vụ trên tất cả các lĩnh vực của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trực thuộc Đảng bộ Khối.

Đẩy mạnh việc đôn đốc cơ sở thực hiện Ban hành Kế hoạch số 184-KH/ĐUK, ngày 23/3/2023 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về lãnh đạo thực hiện chuyển đổi số trong Ðảng bộ Khối năm 2023. Hướng dẫn cài đặt; sử dụng và khai thác ứng dụng “Sổ tay đảng viên điện tử” đưa vào sinh hoạt chi bộ tại cơ sở theo Kế hoạch số 61-KH/TU, ngày 22/2/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Tính đến thời điểm hiện tại có 74/74 đơn vị chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng uỷ Khối đã cài đặt “Sổ tay đảng viên điện tử” và dần đưa ứng dụng vào các buổi sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt đảng theo quy định.
2. Kết quả công tác lãnh đạo đổi mới và nâng cao chất lượng công tác tham mưu, xây dựng văn bản
Ban Chỉ đạo đã tham mưu cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối chỉ đạo các ban xây dựng Đảng, Văn phòng, đoàn thể khối tập trung nâng cao kỹ năng, chất lượng soạn thảo văn bản. Văn bản hóa các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước thông qua công tác soạn thảo văn bản sát với tình hình thực tiễn của cơ sở, khắc phục tính thụ động trong việc chuẩn bị, soạn thảo, thẩm định, thẩm tra các văn bản; phát huy dân chủ để nâng cao chất lượng văn bản. Các văn bản phải ngắn gọn, rõ việc, có biện pháp và phân công thực hiện cụ thể; Chỉ ban hành văn bản chỉ đạo khi thực sự cần thiết, tập trung vào việc hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, đánh giá việc tổ chức thực hiện.
Xác định nhiệm vụ góp ý, thẩm định văn bản là nhiệm vụ quan trọng, Đảng ủy Khối luôn chủ động, chú trọng triển khai thực hiện, qua đó kiểm soát được tính hợp pháp, tính phù hợp, thống nhất, nâng cao chất lượng và hiệu lực của văn bản, nâng cao tính khả thi của văn bản sau khi ban hành.
3. Kết quả cải cách tổ chức bộ máy
Tham mưu cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối trong tổ chức, sắp xếp lại tổ chức bộ máy, mối quan hệ công tác, thường xuyên đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ, sự phối hợp của các ban xây dựng Đảng, Văn phòng và đoàn thể Khối trong thực hiện công việc chung của Đảng uỷ Khối; sắp xếp, bố trí cán bộ, công chức đúng với trình độ chuyên môn đào tạo, phân công rõ chức năng nhiệm vụ được giao, tăng cường tính chuyên nghiệp hóa của đội ngũ cán bộ, công chức; thực hiện tốt công tác đánh giá chất lượng cán bộ, công chức về trình độ lý luận, chuyên môn, năng lực, phẩm chất.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Trong 6 tháng đầu năm 2023, Ban Chỉ đạo đã tham mưu cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối tập trung phổ biến, quán triệt các chủ trương, chính sách liên quan đến cải cách hành chính đến cán bộ, công chức của Đảng ủy Khối; qua đó, mỗi cán bộ, công chức đã có nhiều cố gắng trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
Tổ chức, bộ máy của cơ quan được sắp xếp phù hợp; đội ngũ cán bộ, công chức đáp ứng trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cũng như phẩm chất chính trị và đạo đức ngày càng được nâng cao, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.
Công tác cải cách hành chính đã có nhiều chuyển biến tích cực; việc đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin của các bộ phận đã mang lại nhiều kết quả cao đáp ứng được với điều kiện chuyên môn của từng phòng ban và cá nhân từng cán bộ trong cơ quan, thúc đẩy mạnh mẽ, từng bước nâng cao chất lượng cung cấp thông tin, tạo thuận lợi cho việc khai thác, tìm kiếm các thông tin, chỉ thị, Nghị quyết… trong hoạt động của các chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc.
2. Những hạn chế, tồn tại và nguyên nhân
Sự phối hợp giữa các ban, văn phòng, đoàn thể có lúc, có việc chưa đồng bộ, do vậy việc tổ chức một số hoạt động và xây dựng văn bản còn chậm, hiệu quả chưa cao.
Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cải cách hành chính có lúc có việc chưa đáp ứng được yêu cầu đề ra, nhất là việc cập nhật, khai thác dữ liệu trên mạng nội bộ của Đảng ủy Khối còn hạn chế, hiệu quả chưa cao.
Mặc dù đã đưa ứng dụng “Sổ tay đảng viên điện tử” và sử dụng nhưng nhiều cơ sở vẫn còn lúng túng, bị động trong việc khai thác và đưa phần mền vào sinh hoạt chi bộ do đó hiệu quả trong công tác cải cách hành chính chưa cao.
* Nguyên nhân:
Một bộ phận cán bộ, đảng viên còn thụ động, chưa đáp ứng tốt việc áp dụng công nghệ thông tin vào thực hiện nhiệm vụ, nhất là khai thác, sử dụng thông tin, dữ liệu trên mạng nội bộ, phần mềm Ecabinet, “Sổ tay đảng viên điện tử”… nên hiệu quả khai thác, phục vụ cho công việc chuyên môn chưa đáp ứng yêu cầu của nhiệm vụ. 
IV. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2023
1. Tiếp tục tham mưu, giúp Ban Thường vụ Đảng ủy Khối tăng cường chỉ đạo và triển khai thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, trọng tâm là tiếp tục rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính, nhất là mẫu hóa các văn bản, công tác tuyên truyền, triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, kết luận của Trung ương, tỉnh và Đảng uỷ Khối; cụ thể hoá các văn bản hướng dẫn của cấp trên để triển khai, hướng dẫn cho tổ chức cơ sở đảng bằng các biểu mẫu, bản mềm giúp cơ sở triển khai nhanh, dễ làm, dễ báo cáo. 
2. Đổi mới mạnh mẽ phương thức làm việc, nâng cao hiệu quả hoạt động, nâng cao chất lượng công tác tham mưu, giúp việc của các ban xây dựng Đảng, Văn phòng, đoàn thể Khối; theo dõi, kiểm tra việc thực hiện cải cách hành chính gắn với kiểm tra các nhiệm vụ khác của Đảng ủy Khối. 
3. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng bộ Khối và cấp uỷ các cơ sở đảng trực thuộc, trọng tâm là tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Trang Website Đảng ủy Khối và hệ thống tin nhắn SMS, quét mã QR, phòng họp không giấy Ecabinet. 
4. Tham mưu cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối chỉ đạo cấp ủy các cơ sở tăng cường tổ chức sinh hoạt chuyên đề tập trung vào những vấn đế thiết thực trong công tác xây dựng Đảng và thực hiện nhiệm vụ chuyên môn; nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng, của cán bộ, đảng viên. Đưa ứng dụng “Sổ tay đảng viên điện tử” vào sử dụng trong các buổi sinh hoạt chuyên đề; sinh hoạt đảng tại tất cả các chi; đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng bộ Khối.

Trên đây là báo cáo sơ kết công tác cải cách hành chính 6 tháng đầu năm 2023, phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023 của Ban Chỉ đạo cải cách hành chính Đảng ủy Khối.
	Nơi nhận:

- BCĐ Cải cách HC của tỉnh,

- BTV Đảng uỷ Khối,
- Các chi, đảng bộ cơ sở,
- Các ban, VP, đoàn thể Khối,
- Thành viên BCĐ,
- Lưu Văn phòng ĐUK.
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