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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện công tác Chuyển đổi 6 tháng đầu năm 2023;

Và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023
Ban Chỉ đạo chuyển đổi số Đảng ủy Khối báo cáo kết quả tham mưu giúp Đảng ủy Khối lãnh đạo, triển khai thực hiện công tác chuyển đổi số 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023 như sau:
I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, TUYÊN TRUYỀN, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN

1. Việc quán triệt, tuyên truyền các văn bản chỉ đạo của tỉnh, của Đảng ủy Khối

Tiếp tục tổ chức tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết số 51-NQ/TU, ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy và Chương trình số 11-CTr/ĐUK, ngày 06/10/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối về chuyển đổi số giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030 đảm bảo phù hợp với đặc thù hoạt động của Đảng ủy Khối và chức năng, nhiệm vụ của các chi, đảng bộ cơ sở, nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm và hành động của cấp ủy, của mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối về tầm quan trọng của việc thực hiện chuyển đổi số, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong thời kỳ mới.

Triển khai thực hiện Đề án số 11-ĐA/TU, ngày 28/10/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về Đề án “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái” đảm bảo 100% các chi, đảng bộ cơ sở đảng đăng ký triển khai thực hiện sinh hoạt trên nền tảng số.
Chỉ đạo tuyên truyền, hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia (10/10) với chủ đề “Chuyển đổi số vì cuộc sống tốt đẹp hơn” đến các chi, đảng bộ cơ sở trong Khối, tạo sự lan tỏa sâu rộng về công tác chuyển đổi số tới cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối.

Triển khai Kế hoạch số 15/KH-UBND, ngày 16/01/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai thí điểm ứng dụng công dân số Yên Bái (YenBai-S) trên địa bàn thành phố Yên Bái; Công văn số 379/CV-BCĐ, ngày 15/02/2023 của Ban Chỉ đạo triển khai ứng dụng công dân số Yên Bái (YenBai-S) về việc tuyên truyền, quảng bá ứng dụng Công dân số Yên Bái (YenBai-S).
2. Việc lãnh đạo và ban hành các văn bản triển khai thực hiện

Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã ban hành Kế hoạch số 184-KH/ĐUK, ngày 23/3/2023 về việc Lãnh đạo thực hiện chuyển đổi số trong Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh năm 2023 và Công văn số 831 - CV/ĐUK, về việc đăng ký bồi dưỡng nhận thức, quản lý, điều hành trong hoạt động chuyển đổi số năm 2023.
Ban hành các Công văn 867-CV/ĐUK, ngày 15/5/2023 về việc đôn đốc thực hiện ứng dụng “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái” vào sinh hoạt cấp ủy, chi bộ; Công văn số 837-CV/ĐUK, ngày 10/4/2023 về việc rà soát, đăng ký cấp phát chữ ký số chuyên dùng Chính phủ cho tổ chức, cá nhân.
Tiếp tục chỉ đạo thành lập Câu lạc bộ hỗ trợ Chuyển đổi số Đoàn thanh niên Khối và các Câu lạc bộ chuyển đổi số cấp cơ sở tại 74/74 chi, đảng bộ cơ sở trong khối với lực lượng nòng cốt là cán bộ trẻ, có kỹ năng, trình độ về công nghệ thông tin.

Chỉ đạo các chi, đảng bộ cơ sở (trọng tâm là 05 đơn vị làm điểm) căn cứ vào các văn bản của tỉnh và của Đảng ủy Khối, xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện việc chuyển đổi số của cấp ủy gắn với chuyển đổi số của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Kết quả, tiến độ thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ chuyển đổi số 6 tháng đầu năm 2023 theo Kế hoạch số 115-KH/ĐUK, ngày 10/3/2022 của Đảng ủy Khối

1.1. Việc chuyển đổi nhận thức, nâng cao kiến thức về “chuyển đổi số” của các cấp ủy và mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối

Đảng ủy Khối xây dựng kế hoạch, công văn triển khai, đôn đốc cụ thể trong công tác tuyên truyền, thực hiện các giải pháp chuyển đổi số gắn với thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ chính trị; tập trung đưa công tác chuyển đổi số thành nề nếp để nâng cao năng lực lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của cấp ủy, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

Thường xuyên vận động, chỉ đạo, phát huy vai trò, trách nhiệm và sự vào cuộc của các tổ chức đoàn thể khối và cơ sở trong công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên tích cực tham gia, hưởng ứng chuyển đổi số tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; tổ chức Đoàn thanh niên đã xung kích trong xây dựng và tổ chức hoạt động hiệu quả các Câu lạc bộ Thanh niên hỗ trợ chuyển đổi số cấp khối và cấp cơ sở, nhất là hỗ trợ triển khai ứng dụng nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử” vào sinh hoạt chi bộ; các cơ quan, đơn vị trong Khối đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy, của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động về chuyển đổi số với nhiều hình đa dạng, qua đó tạo được sự đồng thuận, ủng hộ của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên, người lao động tham gia chuyển đổi số.

1.2. Kết quả, tiến độ thực hiện các chỉ tiêu chủ yếu

1.2.1. Các chỉ tiêu chung

a. Tiếp tục duy trì và sử dụng có hiệu quả hệ thống quản lý điều hành văn bản (Lotus notes) của Đảng ủy Khối; 100% các ban xây dựng Đảng, Văn phòng và các đoàn thể khối (có máy tính riêng để sử dụng hệ thống mạng nội bộ Lostus notes) và cán bộ cơ quan được cấp ID và sử dụng phần mềm quản lý điều hành văn bản. Hiện nay đã tiến hành xử lý hiệu quả việc gửi nhận văn bản liên thông đối với 38 cơ quan, đơn vị hành chính, sự nghiệp trong khối.

Sử dụng chữ ký số do Cục cơ yếu Chính phủ cung cấp trong việc ban hành các văn bản của các ban xây dựng Đảng, Văn phòng Đảng ủy Khối và các văn bản của Đảng ủy Khối; tiếp tục đề nghị cấp USB ký số tới 100% bí thư, phó bí thư cấp ủy cơ sở (đến này đã có 27 tập thể và 15 cá nhân cấp ủy cơ sở được cấp chữ ký số), Đảng ủy Khối đang tiếp tục đề nghị cấp lần 2 đối với các tổ chức đảng và cá nhân cấp ủy còn lại.
Việc trao đổi văn bản, tài liệu của Đảng ủy Khối tới các chi, đảng bộ cơ sở được thực hiện dưới dạng văn bản điện tử (Tin nhắn SMS, Quét mã QR, Gmail) đạt trên 90%, trừ văn bản Mật. Đối với các văn bản quan trọng vừa gửi văn bản điện tử, vừa gửi bản giấy.

b. Phối hợp với Hiệp hội doanh nghiệp tổ chức các hội nghị giao ban hàng quý, trong đó coi trọng nội dung tuyên truyền, giới thiệu và sử dụng các nền tảng số phục vụ công tác quản lý, điều hành và hoạt động sản xuất, kinh doanh. 
c. Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, vận động các doanh nghiệp trong khối đã thực hiện thanh toán trực tuyến trên Cổng dịch vụ công quốc gia, Cổng dịch vụ công tỉnh Yên Bái khi tham gia sử dụng dịch vụ công.

d. Đảng ủy Khối và các chi, đảng bộ cơ sở đã chủ động cử cán bộ tham gia các lớp bồi dưỡng, cập nhật kiến thức, trong đó có nội dung về chuyển đổi số, nhằm nâng cao trình độ, hiểu biết của cán bộ, đảng viên, nhất là bộ phận giúp việc và thành viên Câu lạc bộ chuyển đổi số, nhằm phục vụ cho việc hỗ trợ chuyển đổi số tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và trong toàn Đảng bộ Khối.

Phối hợp với Sở Thông tin và truyền thông tỉnh tổ chức tập huấn, hướng dẫn triển khai sử dụng nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái” đến 74 chi, đảng bộ cơ sở với 4.684 đảng viên sử dụng. Ngoài ra, Tổ giúp việc của Đảng ủy Khối đã trực tiếp hỗ trợ, hướng dẫn các chi, đảng bộ cơ sở triển khai sử dụng nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái”  đảm bảo hoàn thành tiến độ theo kế hoạch.

đ. Tuyên truyền, khuyến khích cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thuộc các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong khối tham gia khai thác dữ liệu và công nghệ số.

e. Đảng ủy Khối và các chi, đảng bộ cơ sở hành chính, sự nghiệp, doanh nghiệp nhà nước đã đăng ký hệ thống thư điện tử công vụ đối với toàn bộ cán bộ, đảng viên để đảm bảo tính liên thông và công tác bảo mật trong việc triển khai công tác chuyển đổi số của Đảng ủy Khối. Đồng thời, đẩy mạnh tuyên truyền, hướng dẫn cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động sử dụng các ứng mạng xã hội như: Zalo; Facebook... trong công tác tuyên truyền, đấu tranh trên mạng xã hội.  

g. Hiện nay cơ bản cán bộ, đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức và người lao động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong khối đã có tài khoản thanh toán điện tử và cơ bản thực hiện tốt các tính năng thanh toán điện tử.

1.2.2. Các chỉ tiêu, nhiệm vụ thực hiện tại cơ quan Đảng ủy Khối 

a. Duy trì, nâng cao hiệu quả hoạt động của Trang thông tin điện tử Đảng ủy Khối. Sau khi nâng cấp đến nay các hoạt động của trang được duy trì thường xuyên, hiệu quả. 6 tháng đầu năm đã đăng tải hơn 500 tin bài về các hoạt động của Đảng ủy và các chi, đảng bộ cơ sở, số lượt người truy cập trung bình 3.000 lượt người/ngày, đến nay đã có trên 2 triệu lượt truy cập.
b. Đảng ủy Khối sử dụng phần mềm hệ thống quản lý họp min-Ecabinet trong các hội nghị của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Đảng ủy Khối và các hội nghị của cơ quan như: hội nghị giao ban, họp các ban chỉ đạo, hội đồng, tổ giúp việc… 6 tháng đầu năm 2023 tổ chức 49 hội nghị trên phòng họp Ecabinet.

c. Chủ động nghiên cứu phối hợp với các đơn vị trong khối tổ chức các cuộc thi trực tuyến trên mạng Internet thông qua Trang thông tin điện tử của Đảng ủy Khối: Tiếp tục triển khai cuộc thi tìm hiểu và viết về chủ đề “đảng viên tốt, chi bộ kiểu mẫu” năm 2022 - 2023.
d. Số hóa, tạo lập cơ sở dữ liệu của Đảng ủy Khối: Tiếp tục thực hiện việc số hóa, tạo lập cơ sở dữ liệu của Đảng ủy Khối.

đ. Thiết lập tiện ích việc ứng dụng công nghệ thông tin trên điện thoại thông minh: Đảng ủy khối đã triển khai các ứng dụng như YenBai-S, VneID (mã định danh cá nhân cấp 2), Sổ tay đảng viên tỉnh Yên Bái, phòng họp Ecabinet, Quản lý nhiệm vụ…
2. Việc thực hiện chuyển đổi số của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp gắn với hoạt động của cấp ủy
Đăng tải các bài dự thi trên Trang thông tin điện tử của Đảng ủy Khối Cuộc thi tìm hiểu và viết về chủ đề "Đảng viên tốt, chi bộ kiểu mẫu" năm 2022-2023; thực hiện áp dụng hiệu quả phòng họp không giấy tờ (Ecabinet VNPT); thực hiện có nề nếp việc sinh hoạt chi bộ trên nền tảng sổ tay đảng viên tỉnh Yên Bái hiện nay đã có 74/74 đơn vị được tạo lập tài khoản và 100% đơn vị đã thực hiện sinh hoạt trên nền tảng số với trên 4.684 đảng viên đã sử dụng nền tảng số.

Đảng ủy Khối chỉ đạo, đôn đốc các chi, đảng bộ cơ sở tiếp tục thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ được tỉnh, ngành dọc cấp trên giao về chuyển đổi số; trọng tâm là thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ được giao tại Nghị quyết số 51-NQ/TU, ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy và Chương trình hành động số 15/CTr-UBND của UBND tỉnh.

Các chi, đảng bộ cơ sở theo chức năng, nhiệm vụ đã tích cực tham mưu cho tỉnh trong rà soát, đề xuất sửa đổi, bổ sung và ban hành mới các cơ chế, chính sách của tỉnh trong thực hiện chuyển đổi số; tham mưu xây dựng, ứng dụng, phát triển hạ tầng kỹ thuật và các nền tảng phục vụ chuyển đổi số.

Chuẩn hóa, điện tử hóa quy trình nghiệp vụ xử lý hồ sơ trên môi trường mạng; thực hiện số hóa hồ sơ, lưu trữ hồ sơ công việc điện tử của các cơ quan Đảng, Nhà nước theo quy định.

Tham mưu bảo đảm an toàn, an ninh thông tin mạng. Tích cực quán triệt, tuyên truyền thực hiện nghiêm các quy định pháp luật về an ninh mạng, về bảo vệ bí mật nhà nước cho đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối. Tuyên truyền, hướng dẫn cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động nâng cao nhận thức, khả năng tự bảo vệ khi tham gia hoạt động trên môi trường số.

Các chi, đảng bộ cơ sở trong khối (nhất là 05 đơn vị thí điểm chuyển đổi số giai đoạn 2022-2023) đã chủ động phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ chuyển đổi số được Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh và ngành dọc cấp trên giao; 

a. Đảng bộ Sở thông tin và Truyền thông

Tích cực trong tham mưu, tổ chức chức triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 51-NQ/TU, ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy và Chương trình hành động số 15/CTr-UBND của UBND tỉnh. Là đơn vị trực tiếp tham mưu ban hành các văn bản chỉ đạo, triển khai thực hiện công tác chuyển đổi số cho Tỉnh ủy và UBND tỉnh. Trong 6 tháng đầu năm đã chủ động tham mưu đảm bảo góp phần thực hiện các chỉ tiêu đã đề ra.

Chủ động tham mưu cho tỉnh xây dựng, tổ chức thực hiện các cơ chế, chính sách thúc đẩy quá trình chuyển đổi số; đẩy mạnh công tác đào tạo, bồi dưỡng, phát triển nguồn nhân lực phục vụ chuyển đỗỉ số trên địa bàn tỉnh Yên Bái.

Tích cực tham mưu cho tỉnh xây dựng, ứng dụng, phát triền hạ tầng kỹ thuât và các nền tảng phục vụ chuyển đổi số như: Trung tâm tích hợp dữ liệu điện tử tỉnh Yên Bái (DC); Trung tâm giám sát an toàn không gian mạng tỉnh Yên Bái (SOC); Nền tảng liên thông tích hợp (LGSP); Hệ thống camera giám sát chung phục vụ giám sát an ninh, an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh; Hệ thống đăng nhập một lần (SSO), nâng cấp thư điện tử; …

Tham mưu thực hiện có hiệu quả việc xây dựng, phát trỉển chính quyền số, kinh tế số, xã hội số, đồng thời trỉển khai thực hiện tốt công tác bảo đảm an toàn thông tin mạng.
b. Đảng bộ Công ty Cổ phần Cấp nước và xây dựng Yên Bái:

Ban chỉ đạo chuyển đổi số, Câu lạc bộ chuyển đổi số đã tham mưu cho cấp ủy, ban lãnh đạo công ty tập trung lãnh đạo, tổ chức triển khai thực hiện công tác chuyển đổi số gắn với thực hiện nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh của Công ty. Kết quả nổi bật:

- Sử dụng Văn phòng điện tử, Hợp đồng điện tử đi vào hoạt động tương đối ổn định, tăng cường công tác quản lý và sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp qua việc ứng dụng các phần mềm quản lý khách hàng, hệ thống tuyến mạng.

- Ban lãnh đạo và cán bộ chủ chốt được cấp chữ ký số thực hiện số hóa văn bản giấy tờ tại doanh nghiệp và khách hàng. 

- Thực hiện ký Hợp đồng điện tử với các khách hàng lắp đặt mới như: Hợp đồng dịch vụ cấp nước, Hợp đồng thỏa thuận lắp đặt đường ống cấp nước.
- Số hóa toàn bộ Hồ sơ của CBCNV, người lao động tại doanh nghiệp.
- Số khách hàng thanh toán tiền nước bằng chuyển khoản chiếm trên 60% trong tổng số khách hàng sử dụng nước.

- 100% khách hàng là đơn vị, cơ quan và doanh nghiệp trên địa bàn thanh toán tiền nước không dùng tiền mặt.

- Số lượng khách hàng cài đặt và truy cập ứng dụng “Nước sạch” để tra cứu quá trình sử dụng nước tăng so với đầu năm.

- Tiếp nhận, xử lý thông tin giải quyết thắc mắc của khách hàng qua  Tổng đài CSKH đã được xử lý kịp thời, mang lại hiệu quả nhất là trong công tác quản lý hệ thống tuyến mạng và đảm bảo cung cấp nước cho khách hàng. 

- Phát huy hiệu quả phần mềm quản lý CITYWORK, SCADA vào quá trình quản lý sản xuất kinh doanh như: quản lý khách hàng, hệ thống mạng lưới cấp nước và điều hành sản xuất,...

- 100% Đảng viên cài đặt ứng dụng “Sổ tay Đảng viên điện tử”.
c. Đảng bộ Công ty Điện lực Yên Bái

Đảng ủy đã chủ động phối hợp với lãnh đạo công ty trong triển khai thực hiện công tác chuyển đổi số phục vụ hoạt động chung của cấp ủy và hoạt động sản xuất kinh doanh. Kết quả đạt được trên các lĩnh vực:
* Công tác số hóa dữ liệu:
- Triển khai phần mềm quản lý máy biến áp (MBA): Tỷ lệ điểm đo (1MBA:1 điểm đo) có dữ liệu đo xa trung bình là 98.15%.
- Thực hiện tốt công tác quản lý nguồn và lưới điện (PMIS); công tác chuẩn hóa thông tin khách hàng.
- Công tác thay thế công tơ điện tử: Công tác lắp đặt, hoàn thiện công tơ đo xa đầu nguồn: đã thực hiện lắp đặt đo xa được 2044/2.044 TBA công cộng và chuyên dùng (đạt 100%). 
- Thực hiện tốt công tác quản trị nội bộ nhân lực (HRMS) và Văn phòng điện tử.
- Triển khai phần mềm IMIS: tiếp tục triển khai vận hành số hóa trên chương trình Quản lý Đầu tư Xây dựng (IMIS 2).
- Lĩnh vực TCKT: PC Yên Bái đã triển khai các quy trình số hóa lĩnh vực tài chính gồm: Hợp đồng; Mua sắm: Đơn vị tự mua; Thanh xử lý: tài sản, vật tư; Cấp phát: đột xuất, định kỳ; Giải ngân: Vốn TDTM, Vốn KHCB; Thanh toán tiền điện mặt trời.

- Lĩnh vực KT-AT:  Tổng hợp số liệu thực hiện các ứng dụng chuyển đổi số Kỹ thuật, thực hiện tổng hợp các phiên kiểm tra hiện trường đủ điều kiện để link sang báo cáo kiểm tra định kỳ trên Web Quản lý trung áp, trong lĩnh vực An Toàn đã thực hiện số hóa gồm các phân hệ quản lý trên phần mềm ECP.

- Lĩnh vực KD-DVKH:  thực hiện tốt quy trình Báo cáo đo đếm; quy trình cáo cáo Hỗ trợ điều hành; quy trình Báo cáo hợp đồng; quy trình khảo sát Dịch vụ khách hàng; báo cáo không dùng tiền mặt; quy trình thanh toán ĐMTMN.

- Tương tác trên không gian số: Đưa các giấy tờ nội bộ lên không gian số, được thực hiện trên phần mềm Doffice theo đúng các chức năng hiện có của phần mềm.

- Triển khai các phần mềm dùng chung, phần mềm do đơn vị tự xây dựng và tích cực áp dụng công nghệ mới, tự động hóa trong hoạt động SXKD.

- Xây dựng hạ tầng đảm bảo chuyển đổi số: Để đảm bảo hạ tầng phục vụ vận hành chuyển đổi số PC Yên Bái đã lập và thực hiện các dự án ĐTXD, SCL năm 2022 đảm bảo đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ sản xuất kinh doanh của công ty.

- Thực hiện tốt công tác đảm bảo an toàn thông tin: PC Yên Bái đã thực hiện đầy đủ các chỉ đạo của EVN, EVNNPC về công tác an toàn, an ninh thông tin trên địa bàn.

- Thường xuyên quan tâm công tác đào tạo; Công tác truyền thông về chuyển đổi và đăng ký ý tưởng, sáng kiến, đề tài chuyển đổi số. 

d. Đảng bộ Bệnh viện Đa khoa tỉnh

Chủ động trong triển khai, tổ chức thực hiện Kế hoạch chuyển đổi số hoạt động của cấp ủy, chi bộ và trong công tác tác chuyên môn. Trong năm 2022 đã đạt nhiều kết quả tích cực như:

- 100% cán bộ đảng viên đã cài đặt phần mềm “Sổ tay đảng viên” đưa vào sử dụng trong sinh hoạt chi bộ hàng tháng theo quy định 06 chi bộ trực thuộc.

- 100% hồ sơ bệnh án đều được thực hiện trên phần mềm quản lý bệnh viện.

- 100% Ban giám đốc, lãnh đạo các khoa phòng, các bác sỹ của Bệnh viện sử dụng và cài đặt phần mềm chữ ký số.

- 100% viên chức, người lao động của các khoa phòng sử dụng phần mềm nội bộ, phòng họp không giấy.

- Là Bệnh viện thứ 35 trên cả nước triển khai Bệnh án điện tử, Bệnh viện thứ 14 về lưu trữ thông tin xét nghiệm (Lis) thay cho việc in giấy và là Bệnh viện thứ 24 sử dụng Pacs không in phim. Đưa ứng dụng công nghệ số vào thực hiện trong chẩn đoán, điều trị. Triển khai thành công ngoài việc trả phim chụp Xquang, CT scanner, MRI cho bệnh nhân bằng mã Qr-code cho bệnh nhân để xem trực tiếp hình ảnh trên điện thoại thông minh.

- Thực hiện thông tin hồ sơ sức khỏe cho người bệnh qua app hssk. Qua app hồ sơ sức khỏe bệnh nhân trực tiếp xem phác đồ điều trị hàng ngày, kết quả cận lâm sàng của bệnh nhân trong các quá trình khám chữa bệnh tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh Yên Bái đồng thời tại app hoặc qua web khám http://datlichkham.vn/ bệnh nhân có thể đặt lịch khám tại bệnh viện.

- 100% các ca bệnh khó, phức tạp đều Hội chẩn trực tuyến với các Bệnh viện tuyến Trung ương

- 100% người bệnh đến khám, chữa bệnh dùng thẻ bảo hiểm y tế đều được quản lý trên phần mềm Giám định bảo hiểm y tế.

e. Chi bộ Cơ quan Đảng uỷ Khối cơ quan và doanh nghiệp

- 100% cán bộ, công chức, người lao động trong đơn vị đều sử dụng phần mền Ecabinet phòng họp không giấy.

- 100% đảng viên trong chi bộ đã cài đặt và sử dụng nền tảng “Sổ tay đảng viên” trong sinh hoạt chi bộ định kỳ, sinh hoạt chuyên đề và nghiên cứu, học tập nghị quyết theo quy định.

- 100% văn bản đi, đến được thực hiện xử lý, lưu trữ trên hệ thống mạng nội bộ Lotus theo quy định.

- 100% Thường trực và lãnh đạo các ban, Văn phòng sử dụng chữ ký số trong ban hành các văn bản theo quy định.

- 100% cán bộ, đảng viên được đăng ký, khởi tạo và hướng dẫn sử dụng thư điện tử công vụ trên Cổng thông tin điện tử.

2.3. Kết quả, tiến độ triển khai nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái”

Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh có 4.684 đảng viên được tạo tài khoản.

Đảng bộ Khối cơ quan và Doanh nghiệp tỉnh đã phối hợp với Sở Thông tin truyền thông để hướng dẫn cho đảng viên thực hiện đăng nhập tài khoản, cách sử dụng và ứng dụng trong sinh hoạt chi bộ, học tập nghị quyết.. trên nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái” đến nay 100% các chi, đảng bộ cơ sở đã cài đặt và tổ chức sinh hoạt trên nền tảng. Song do điều kiện thực tế vẫn còn một số ít các chi, đảng bộ chưa thực hiện nề nếp việc tổ chức sinh hoạt.
III. KHÓ KHĂN, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Nhận thức của một bộ phận cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động về công tác chuyển đổi số còn hạn chế, chưa tích cực tham gia thực hiện tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; bên cạnh đó việc tiếp cận thông tin, các dịch vụ, tiện ích của một số cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, nhất là người lao động tại vùng sau, vùng xa còn khó khăn.

Nguyên nhân: công tác tuyên truyền và nhận thức ngại thay đổi ở một số lớp cán bộ chưa đầy đủ về mục đích, ý nghĩa, vai trò và lợi ích của Chuyển đổi số; mới bước đầu triển khai tập huấn, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, đào tạo kỹ năng về chuyển đổi số, an toàn, an ninh mạng cho nên còn gặp nhiều khó khăn, vướng mắc.
2. Hạ tầng kỹ thuật, trang thiết bị công nghệ thông tin ở nhiều cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp còn lạc hậu, chưa đáp ứng được yêu cầu của chuyển đổi số; công tác tham mưu, tổ chức thực hiện công tác chuyển đổi số cong hạn chế. 

Nguyên nhân: do nguồn kinh phí cho chuyển đổi số tại một số đơn vị, doanh nghiệp chưa đáp ứng được yêu cầu thực tế, bên cạnh đó nhiều cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp không có cán bộ chuyên trách về công nghệ thông tin nên ảnh hưởng đến công tác tham mưu, đề xuất giải pháp thực hiện.
3. Công tác bảo mật, đảm bảo an toàn thông tin mạng còn nhiều khó khăn. 

Nguyên nhân: do công tác tuyên truyền, quán triệt và điều kiện cơ sở vật chất phục vụ cho công tác bảo mật còn hạn chế, thiếu đồng bộ.

IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2023

- Đảng ủy Khối và các chi, đảng bộ cơ sở tập trung triển khai thực hiện, đảm bảo hoàn thành toàn diện các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao theo nội dung Nghị quyết số 51-NQ/TU, ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy và Kế hoạch số 115-KH/ĐUK, ngày 10/03/2022 về lãnh đạo thực hiện chuyển đổi số trong Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, giai đoạn 2022 - 2023. Trong đó, tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của chuyển đổi số trong nâng cao hiệu quả hoạt động, điều hành của cấp ủy và của lãnh đạo cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
- Tuyên truyền, vận động chia sẻ kinh nghiệm về các nội dung, mô hình chuyển đổi số của 05 đơn vị làm điểm về chuyển đổi số giai đoạn 2022 - 2023, trên cơ sở đó tiếp tục triển khai kế thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp để hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ đã đề ra trong năm 2023 và các năm tiếp theo.

- Chỉ đạo các Ban Chỉ đạo và Câu lạc bộ chuyển đổi số các cấp phát huy vai trò, trách nhiệm trong đôn đốc, hướng dẫn các chi, đảng bộ cơ sở triển khai các nhiệm vụ về chuyển đổi số nói chung và triển khai sử dụng nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái” trong sinh hoạt chi bộ theo kế hoạch, đảm bảo hoàn thành nhiệm vụ được giao theo Đề án số 11-ĐA/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

- Cấp ủy cơ sở quan tâm công tác tuyên truyền, tổ chức bồi dưỡng, tập huấn về chuyển đổi số cho cán bộ, công chức, người lao động; nghiên cứu đưa tiêu chí thực hiện chuyển đổi số vào việc đánh giá, bình xét, khen thưởng cuối năm, nhằm động viên, khích lệ đối với các tập thể, cá nhân lệ có thành tích cao trong việc gương mẫu, đi đầu trong chuyển đổi số.

- Chỉ đạo cấp cơ sở thực hiện tốt việc tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ chuyển đổi số, trên cơ sở đó có giải pháp lãnh đạo, tổ chức thực hiện tốt công tác chuyển đổi số năm 2023 và các năm tiếp theo.

- Đảng ủy Khối và cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng tập trung lãnh đạo, đảm bảo hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu đã đề ra (08 chỉ tiêu đã được xây dựng trong Kế hoạch số 115-KH/ĐUK, ngày 10/3/2022 của Đảng ủy Khối)
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện công tác chuyển đổi số trong 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ cuối năm 2023 của Ban Chỉ đạo chuyển đổi số Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp.
	Nơi nhận:                                                                         

- BCĐ chuyển đổi số tỉnh,

- BTV Đảng ủy Khối,

- BCĐ, TGV chuyển đổi số ĐUK,

- Các ban, VP, đoàn thể khối,

- Các chi, đảng bộ cơ sở,

- Lưu Văn phòng ĐUK.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

Kiêm

PHÓ BAN CHỈ ĐẠO

(Đã ký)
Phạm Vĩnh Cường
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