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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI

ĐẢNG UỶ KHỐI CƠ QUAN 
VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH

*

       Số  963-CV/ĐUK

V/v triển khai, thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết và  một số nội dung trọng tâm tháng 8 năm 2023
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
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Yên Bái, ngày 25 tháng 8 năm 2023


	Kính gửi:
	- Các chi, đảng bộ cơ sở,
- Các đoàn thể khối.


Thực hiện sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối triển khai, thực hiện tốt một số nội dung trọng tâm trong thời gian tới như sau: 
1. Thực hiện Sao y số 167-SY/TU ngày 17/7/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về sao y Kết luật số 58-KL/TW ngày 23/6/2023 của Ban Bí thư về tổ chức và hoạt động của Hội người cao tuổi Việt Nam. Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức và người lao động tích cực hưởng ứng các hoạt động bảo vệ, chăm sóc, phát huy người cao tuổi; hỗ trợ các hoạt động của Hội người cao tuổi Việt Nam…
Gửi kèm Sao y Kết luật số 58-KL/TW ngày 23/6/2023 của Ban Bí thư về tổ chức và hoạt động của Hội người cao tuổi Việt Nam
2. Thực hiện Công văn số 1535-CV/TU ngày 23/8/2023 của Tỉnh uỷ Yên Bái về việc triển khai thực hiện Quy định số 114-QĐ/TW ngày 11/7/2023 của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác cán bộ. Để triển khai thực hiện tốt Quy định 114-QĐ/TW của Bộ Chính trị, Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối đề nghị các chi, đảng bộ, đoàn thể khối thực hiện một số nội dung sau:

- Phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm Quy định số 114-QĐ/TW ngày 11/7/2023 của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác cán bộ; xác định công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác cán bộ là nhiệm vụ thường xuyên, trọng tâm, lâu dài, gắn với tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chướng trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ, góp phần xây dựng Đảng ngày càng trong sạch, vững mạnh.

- Nâng cao nhận thức của cấp uỷ, của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động về tầm quan trọng của công tác kiểm soát quyền lực và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác cán bộ; nhận diện rõ các hành vi lợi dụng, lạm dụng chức vụ, quyền hạn, chạy chức, chạy quyền và các hành vi tiêu cực khác trong công tác cán bộ; xác định trách nhiệm của cấp uỷ, tổ chức đảng, tập thể lãnh đạo và thành viên của cấp uỷ, tổ chức đảng, tập thể lãnh đạo, nhất là người đứng đầu và các cá nhân có liên quan trong thực hiện trách nhiệm kiểm soát quyền lực và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác cán bộ; kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý nghiêm các tập thể, người đứng đầu cấp uỷ, tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị, đảng viên vi phạm, có hành vi tham nhũng, tiêu cực trong công tác cán bộ.

Gửi kèm Quy định số 114-QĐ/TW ngày 11/7/2023 của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác cán bộ
3. Thực hiện Hướng dẫn số 80-HD/BTGTU ngày 26/7/2023 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về đẩy mạnh tuyên truyền, triển khai thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 25/5/2023 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới. Ban thường vụ Đảng uỷ Khối đề nghị các chi, đảng bộ, đoàn thể khối tập trung tuyên truyền một số nội dung sau:
- Tuyên truyền quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về bảo đảm TTATGT nêu trong Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Chỉ thị số 23-CT/TW của Ban Bí thư và các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan. Nhấn mạnh, làm rõ vị trí, vai trò của công tác bảo đảm TTATGT là động lực phát triển kinh tế - xã hội, là thành tố quan trọng trong giữ vững kỷ cương xã hội, bảo đảm an ninh con người, an ninh chính trị, trật ự, an toàn xã hội.

- Khẳng định vai trò, trách nhiệm của cấp uỷ, tổ chức đảng trong lãnh đạo, chỉ đạo, thể chế hoá việc thực hiện công tác bảo đảm TTATGT trong phạm vi, lĩnh vực quản lý, địa bàn phụ trách, gắn với quá trình xây dựng và thực hiện quy hoạch, chiến lược, chương trình, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính trị của các cấp. Phản ánh các hoạt động, kết quả triển khai nhiệm vụ nhằm bảo đảm TTATGT. Kịp thời phát hiện, tham mưu tháo gỡ những bất cập trong quá trình triển khai thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác bảo đảm TTATGT.
- Tuyên truyền, vận động, phổ biến, giáo dục pháp luật nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động chấp hành pháp luật về giao thông; ứng xử văn minh khi tham gia giao thông. Đẩy mạnh phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, tích cực tham gia, hưởng ứng Cuộc vận động “Thượng tôn pháp luật để xây dựng văn hoá giao thông an toàn”, các phong trào thi đua, các cuộc vận động do Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội phát động. Kết hợp chặt chẽ giữa tuyên truyền, vận động với giám sát, kiểm tra, thanh tra, xử lý nghiêm những hành vi vi phạm pháp luật.
- Mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý, người đứng đầu phải gương mẫu và tích cực tuyên truyền, vận động người thân, gia đình và nhân dân thực hiện nghiêm quy định về bảo đảm TTATGT, mỗi cá nhân chủ động, tự giác chấp hành pháp luật, ủng hộ cổ vũ những tấm gương về bảo đảm TTATGT. Nghiêm cấm mọi hành vi can thiệp, tác động vào quá trình xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về giao thông của các cơ quan chức năng.
- Biểu dương, khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong đấu tranh với các hành vi vi phạm pháp luật giao thông, thực hiện ứng dụng khoa học, công nghệ hiện đại, thúc đẩy chuyển đổi số trong lĩnh vực giao thông; tôn vinh và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trong thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW của Ban Bí thư.

- Phê phán đấu tranh với các hành vi vi phạm pháp luật về giao thông; đấu tranh, phản bác thông tin sai sự thật, quan điểm sai trái, thù địch, xuyên tạc chống phá chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác bảo đảm TTATGT, gây cản trở, ảnh hưởng tiêu cực đến quá trình phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội, an ninh, quốc phòng của đất nước, địa phương.

Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh yêu cầu các cấp ủy cơ sở, đoàn thể khối nghiêm túc triển khai thực hiện.
Tài liệu tuyên truyền: Đề nghị các đơn vị quét mã QR để nhận tài liệu.
	Nơi nhận:                                                                  

- Như kính gửi,

- Ban Thường vụ ĐUK (Lotus Notes),

- Văn phòng, các Ban XDĐ ĐUK (Lotus Notes), 
- Lưu Văn phòng ĐUK.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

 PHÓ BÍ THƯ

Cao Xuân Chiểu
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