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KẾ HOẠCH
 Tổ chức Hội nghị giao ban tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp
quý III năm 2023 
----------------


Thực hiện chương trình, kế hoạch công tác năm 2023; Quy chế phối hợp hoạt động số 20-QCPH/ĐUK-YBA, ngày 10/2/2022 giữa Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh (Đảng ủy Khối) và Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh về việc phối hợp hoạt động giai đoạn 2022 - 2025, Đảng uỷ Khối - Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh phối hợp tổ chức Hội nghị giao ban tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp quý III năm 2023 như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Kịp thời nắm tình hình, thông tin của doanh nghiệp về hoạt động sản xuất, kinh doanh; cụ thể hóa các nhiệm vụ, giải pháp tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy sản xuất, kinh doanh cho doanh nghiệp. Trên cơ sở đó, đề xuất với Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành chức năng nhằm cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh; cải cách thủ tục hành chính... góp phần tháo gỡ kịp thời khó khăn cho doanh nghiệp, thúc đẩy sản xuất, kinh doanh hiệu quả.
-	Việc tổ chức Hội nghị phải đảm bảo nghiêm túc, thiết thực, phù hợp với đặc điểm, tình hình của cơ quan, doanh nghiệp.
II.  THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, THÀNH PHẦN VÀ NỘI DUNG
1. Thời gian: ½ ngày,  ngày 21 tháng 9 năm 2023. 
2. Địa điểm: Trung tâm tổ chức sự kiện Sunrise Place (Số 83, đường Quang Trung, thành phố Yên Bái).
3. Thành phần
- Thường trực Đảng ủy Khối.
- Lãnh đạo các sở, ngành của tỉnh.
- Ban Chấp hành Hiệp hội; lãnh đạo các Hội thành viên. 
- Lãnh đạo các Doanh nghiệp trực thuộc Đảng uỷ Khối.
- Lãnh đạo các Doanh nghiệp hội viên trực thuộc Hiệp hội.
4. Nội dung
- Đánh giá kết quả, thuận lợi, khó khăn trong sản xuất, kinh doanh của các doanh nghiệp 9 tháng năm 2023; thảo luận đưa ra các giải pháp nhằm tháo gỡ khó khăn cho các doanh nghiệp.
- Tổng hợp ý kiến đề xuất Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh cởi nút thắt trong sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
	1. Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh
	Phối hợp với Hiệp hội doanh nghiệp tổ chức Hội nghị giao ban quý III năm 2023; phân công các bộ phận chuyên môn phối hợp với Hiệp hội chuẩn bị các nội dung, điều kiện cần thiết để tổ chức Hội nghị.
	* Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối: Tham mưu xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị giao ban quý III năm 2023; tham mưu báo cáo đánh giá chung kết quả sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp 9 tháng năm 2023; chuẩn bị nội dung, chương trình và các văn bản liên quan đến việc tổ chức Hội nghị; lập danh sách đại biểu tham dự; chủ trì, phối hợp với Hiệp hội Doanh nghiệp, Văn phòng Đảng ủy Khối tiếp nhận ý kiến tham gia của đại biểu, tổng hợp báo cáo chung đảm bảo chất lượng, hiệu quả.
	* Giao Văn phòng Đảng ủy Khối: 
	- Chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất, tài liệu tổ chức Hội nghị; phối hợp Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối lập danh sách đại biểu tham dự và gửi giấy mời đại biểu và cơ quan báo chí tuyên truyền dự hội nghị; tham gia tiếp thu, tổng hợp ý kiến tham gia của đại biểu dự Hội nghị.
	2. Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh
	Chủ trì, phối hợp với Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tổ chức Hội nghị giao ban quý III năm 2023; lập danh sách đại biểu tham gia; tổng hợp số liệu báo cáo và các kiến nghị, đề xuất của các doanh nghiệp. 
 	- Phối hợp với Đảng ủy Khối đánh giá kết quả hoạt động 9 tháng; phương hướng, nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2023; tổng hợp những khó khăn, vướng mắc, kiến nghị, đề xuất của hội viên đối với các sở, ngành liên quan và các cấp có thẩm quyền xem xét giải quyết; lập danh sách, lựa chọn các ý kiến phát biểu của lãnh đạo doanh nghiệp tại Hội nghị. 
	- Giao cho bộ phận Thường trực Hiệp hội chuẩn bị nội dung và các điều kiện cần thiết để tổ chức Hội nghị.
Trên đây là Kế hoạch phối hợp tổ chức Hội nghị tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp quý III năm 2023 của Đảng uỷ Khối cơ quan và doanh nghiệp và Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh.

	Nơi nhận:
- Ban Thường vụ Đảng ủy Khối,
- Ban Thường vụ Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh,
- Các ban XD Đảng, Văn phòng, Đoàn thể Khối,
- Lưu Văn phòng ĐUK, YBA.
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