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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI

ĐẢNG UỶ KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH

*

Số 213 -KH/ĐUK
	   ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Yên Bái, ngày 15 tháng 9 năm 2023


KẾ HOẠCH
Thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW, ngày 25/5/2023 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, 
an toàn giao thông trong tình hình mới
           Thực hiện Chương trình hành động số 174-CTr/TU, ngày 31/8/2023
của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW, ngày 25/5/2023 của của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
 
1. Mục đích

 
- Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, tích cực trong các tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên trong tham gia bảo đảm trật tự, an toàn giao thông (TTATGT); kiên trì xây dựng văn hoá chấp hành pháp luật, ứng xử văn minh khi tham gia giao thông; góp phần làm giảm tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông trên địa bàn tỉnh.


- Nâng cao trách nhiệm của các cấp uỷ, cán bộ, công chức, viên chức và người lao động đối với công tác bảo đảm TTATGT; đâu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong thực hiện công tác bảo đảm TTATGT. Thống nhất nhận thức bảo đảm TTATGT là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên, lâu dài; là động lực quan trọng để phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.


2. Yêu cầu


Quá trình tổ chức thực hiện phải đảm bảo lâu dài, đồng bộ, thực chất, hiệu quả, tránh hình thức; đề cao vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ, trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu để góp phần hoàn thành toàn diện mục tiêu Chỉ thị số 23-CT/TW.


II. NỘI DUNG

1. Tổ chức học tập, quán triệt các nghị quyết 

- Đảng ủy Khối tổ chức phổ biến, quán triệt nội dung Chỉ thị số 23-CT/TW và Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ tại hội nghị báo cáo viên tháng 9 năm 2023.
- Cấp ủy các cơ sở căn cứ điều kiện, nhiệm vụ chính trị và tình hình cụ thể của cơ quan, đơn vị để chỉ đạo việc phổ biến, quán triệt nội dung Chỉ thị số 23-CT/TW và Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đến cán bộ, công chức, viên chức và người lao động bằng hình thức phù hợp. 
- Các đoàn thể khối xây dựng kế hoạch tuyên truyền và tổ chức thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW và Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ trong đoàn viên, hội viên.

2. Nhiệm vụ và giải pháp
2.1. Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc thực hiện nghiêm chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bảo đảm trật tự, an toàn giao thông
- Quán triệt, cụ thể hoá chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bảo đảm TTATGT, đưa các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm vào chương trình, kế hoạch công tác phù hợp với điều kiện thực tiễn để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nghiêm túc, hiệu quả.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, phát hiện, xử lý kịp thời, nghiêm minh và công khai kết quả xử lý đối với tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên vi phạm quy định của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về lĩnh vực giao thông, không thực hiện đầy đủ, chức trách, nhiệm vụ, quyền hạn được giao.

- Xử lý nghiêm các hành vi vi phạm giao thông, gây tai nạn giao thông, đặc biệt là hành vi lái xe vi phạm nồng độ cồn, sử dụng ma tuý hoặc các chất kích thích khác. Đề xuất các giải pháp để thực hiện hiệu quả công tác bảo đảm TTATGT, hạn chế, khắc phục ùn tắc giao thông trên địa bàn tỉnh.
- Mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý, người đứng đầu phải gương mẫu, giữ vững tinh thần “thượng tôn pháp luật” và tích cực vận động người thân, gia đình và nhân dân thực hiện quy định về bảo đảm TTATGT. Nghiêm cấm mọi hành vi can thiệp, tác động trái pháp luật vào quá trình xử lý vi phạm pháp luật về TTATGT của các cơ quan chứ năng. Đưa việc chấp hành pháp luật về TTATGT thành một tiêu chí, tiêu chuẩn đánh giá kết quả công tác hằng năm của các cơ quan, đơn vị.
2.2. Tham gia hoàn thiện hệ thống pháp luật; tập trung làm rõ trách nhiệm trong quản lý nhà nước về giao thông
- Nghiên cứu, kiến nghị, tham gia ý kiến hoàn thiện hệ thống pháp luật nhằm cụ thể hoá, quy định rõ trách nhiệm quản lý nhà nước đối với công tác bảo đảm TTATGT, gắn với bảo đảm an ninh, trật tự.
- Phân cấp, phân quyền, xác định rõ phạm vi, trách nhiệm quản lý nhà nước giữa các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp với địa phương; giữa trách nhiệm tập thể với trách nhiệm cá nhân nhằm khắc phục tình trạng chồng chéo, quản lý thiếu chặt chẽ. Xây dựng cơ chế phối hợp trong việc ngăn chặn, thông báo các vi phạm để xử lý theo quy định của pháp luật; cung cấp thông tin để xác định và xử lý “điểm đen”, “điểm tiềm ẩn” tai nạn giao thông.
2.3. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về TTATGT
- Đẩy mạnh công tác phối hợp, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về TTATGT, lồng ghép với nội dung tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động tích cực tham gia phòng, chống tội phạm; phát huy hiệu quả “Toàn dân bảo đảm TTATGT”; duy trì, xây dựng, phát triển các mô hình tự quản bảo đảm TTATGT, kịp thời khen thưởng đối với các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc về TTATGT bảo đảm phù hợp, thiết thực.
- Trieenr khai các phương thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật theo hướng phong phú về hình thức, hấp dẫn, sáng tạo về nội dung, dễ tiếp thu thực hiện, phù hợp với đối tượng tham gia giao thông; tăng cường tuyên truyền trên không gian mạng, phù hợp với xu hướng phát triển hiện đại để tạo văn hoá, thói quen tốt khi tham gia giao thông; nhằm nâng cao nhận thức, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ đối với trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động về bảo đảm TTATGT và những thiệt hại, hậu quả do tai nạn giao thông, ùn tắc giao thông gây ra; coi đây là biện pháp mang tính chiến lược, lâu dài, thực hiện thường xuyên.
- Thực hiện việc đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp giảng dạy pháp luật về giao thông trong trường học; tăng cường phối hợp giữa gia đình, nhà trường, các tổ chức đoàn thể trong việc giáo dục, nhắc nhở học sinh, sinh viên tự giác chấp hành các quy định của pháp luật về TTATGT.
- Phát huy vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên trong chấp hành các quy định về bảo đảm TTATGT. Chủ động đấu tranh, kịp thời phê phán đối với các hành vi vi phạm pháp luật giao thông; kết hợp chặt chẽ giữa tuyên truyền, vận động với giám sát, kiểm tra, xử lý nghiêm những hành vi vi phạm pháp luật.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tuyên giáo Đảng uỷ Khối chủ trì tham mưu tổ chức phổ biến, quán triệt, tuyên truyền nội dung Chỉ thị số 23-CT/TW của Ban Bí thư và Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đến các cấp ủy, tổ chức đảng, đoàn thể, cơ quan, đơn vị trong khối. Chỉ đạo, hướng dẫn các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc đẩy mạnh việc tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện.
2. Cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối tổ chức tuyên truyền, phổ biến nội dung Chỉ thị số 23-CT/TW của Ban Bí thư và Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; lồng ghép nội dung vào  chương trình, kế hoạch công tác hàng năm triển khai thực hiện phù hợp với chức năng, nhiệm vụ và tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. 
 Trên đây là kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. 
	Nơi nhận:                                                                         - Thường trực Tỉnh uỷ,   

- Các ban, Văn phòng ĐUK, 
- Các chi, đảng bộ cơ sở,                           

- Các đoàn thể khối,
- Lưu Văn phòng ĐUK.
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