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1. Về việc triển khai Chỉ thị số 06- CT/ĐU, ngày 13/10/2023 về việc tăng cường công tác xây dựng Đảng trong tổ chức cơ sở đảng loại hình doanh nghiệp tại Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh
Để tiếp tục tăng cường, nâng cao chất lượng công tác xây dựng Đảng trong tổ chức cơ sở đảng loại hình doanh nghiệp, quyết tâm thực hiện thắng lợi nghị quyết đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025, Nghị quyết số 37-NQ/TU ngày 20/4/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của các cấp ủy, tổ chức đảng, trọng tâm là cấp ủy cơ sở và cấp trên cơ sở giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã ban hành Chỉ thị số 06- CT/ĐU, ngày 13/10/2023 trong đó đã đề ra các giải pháp để thực hiện đó là
(1). Tiếp tục quán triệt, thực hiện tốt các nghị quyết, chỉ thị, quy định, hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh ủy về quy định chức năng, nhiệm vụ của đảng bộ, chi bộ cơ sở trong doanh nghiệp tư nhân, doanh nghiệp nhà nước nắm giữ 50% vốn điều lệ trở xuống, của doanh nghiệp nhà nước…   
 (2). Nâng cao vai trò hạt nhân chính trị, tổ chức tuyên truyền, phổ biến đầy đủ, kịp thời chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và của tỉnh tới đội ngũ cán bộ quản lý và người lao động trong doanh nghiệp... Phối hợp với các chi, đảng bộ cơ sở trong cơ quan quản lý nhà nước đồng hành, tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy phát triển sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp; hoàn thành tốt nghĩa vụ đối với Nhà nước, không ngừng nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của người lao động, tích cực góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, trọng tâm: 
Đối với tổ chức đảng doanh nghiệp Nhà nước: Lãnh đạo xây dựng và thực hiện có hiệu quả chiến lược phát triển sản xuất, kinh doanh dài hạn, trung hạn, kế hoạch hằng năm, cơ cấu lại, đổi mới và nâng cao hiệu quả doanh nghiệp theo đúng đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; bảo đảm quyền lợi hợp pháp, chính đáng của doanh nghiệp, cổ đông và người lao động; xây dựng và thực hiện điều lệ công ty; thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại doanh nghiệp; phát huy quyền làm chủ của các thành viên trong doanh nghiệp; bảo đảm công khai, minh bạch, trách nhiệm của người quản lý doanh nghiệp về tài chính, đầu tư, mua sắm, sử dụng vốn, tài sản nhà nước, chi phí, kết quả kinh doanh, phân phối lợi nhuận, công tác cán bộ, các giao dịch lớn theo quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước và điều lệ công ty.
Đối với tổ chức đảng doanh nghiệp có vốn Nhà nước: Căn cứ vào điều lệ công ty và các quy chế, quy định của doanh nghiệp, đảng ủy, chi bộ cơ sở thông qua cán bộ, đảng viên, nhất là những đảng viên giữ các chức vụ lãnh đạo, quản lý, người đại diện phần vốn nhà nước tại doanh nghiệp để nắm tình hình, chủ động tham gia với hội đồng quản trị (hội đồng thành viên), chủ tịch công ty, giám đốc công ty trong việc xây dựng nghị quyết về chiến lược, kế hoạch sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp. Lãnh đạo đảng viên, quần chúng thực hiện hiệu quả nghị quyết của đại hội đồng cổ đông, hội đồng quản trị (hội đồng thành viên) và các nhiệm vụ được giao theo đúng đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; bảo toàn và phát triển vốn của Nhà nước, doanh nghiệp; chủ động trao đổi, thống nhất với hội đồng quản trị (hội đồng thành viên), chủ tịch công ty, giám đốc công ty trong công tác đào tạo nguồn nhân lực, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.
Đối với tổ chức đảng doanh nghiệp tư nhân: Lãnh đạo đảng viên, các tổ chức chính trị - xã hội trong doanh nghiệp và tuyên truyền, vận động người lao động thực hiện tốt nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh; tham gia xây dựng và thực hiện điều lệ, hợp đồng lao động, thỏa ước lao động tập thể, các quy định, quy chế, nội quy lao động của doanh nghiệp. Chủ động trao đổi với người quản lý doanh nghiệp để thống nhất đề xuất, kiến nghị với cơ quan có thẩm quyền tạo điều kiện thuận lợi và giải quyết những khó khăn, vướng mắc của doanh nghiệp.
(3). Xây dựng và thực hiện có hiệu quả quy chế làm việc và các chương trình công tác của cấp ủy, kịp thời sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với tình hình thực tế; quy định rõ trách nhiệm quyền hạn của các tập thể, cá nhân, người đứng đầu cấp ủy trong lãnh đạo, chỉ đạo cán bộ, đảng viên thực hiện nhiệm vụ chính trị; chỉ đạo, nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt chi bộ, coi trọng sinh hoạt chuyên đề đảm bảo tính lãnh đạo, tính giáo dục và tính chiến đấu trong Đảng. Xác định rõ vai trò, vị trí, quan hệ phối hợp giữa cấp ủy với hội đồng quản trị, tập thể lãnh đạo doanh nghiệp, nhất là trong doanh nghiệp 100% vốn tư nhân.
(4).  Tăng cường kiểm tra, giám sát của cấp uỷ và uỷ ban kiểm tra đảng ủy cơ sở với chi bộ trực thuộc. Quan tâm bồi dưỡng về nghiệp vụ công tác xây dựng Đảng đối với cấp ủy cơ sở, uỷ viên ủy ban kiểm tra cơ sở và cấp uỷ chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở.
(5). Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức đảng, đoàn thể; chất lượng đảng viên, đoàn viên, hội viên; tuyên truyền, vận động, phát triển đảng viên trong doanh nghiệp đảm bảo về số lượng, nâng cao chất lượng, tính bền vững và phát huy vai trò, vị trí của tổ chức đảng và đảng viên trong doanh nghiệp.
(6). Cấp ủy cơ sở tích cực, chủ động đề xuất với Đảng ủy Khối để tham mưu, đề xuất với Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh về các chủ trương, nhiệm vụ, giải pháp xây dựng, củng cố tổ chức cơ sở đảng, lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, phát triển các thành phần kinh tế; tham mưu thực hiện hiệu quả các quy chế phối hợp giữa Đảng ủy Khối với Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh, giữa Đảng ủy Khối với Ngân hàng Nhà nước chi nhánh tỉnh Yên Bái trong việc đồng hành, hỗ trợ các doanh nghiệp. 
2. Ngày 12/10/2023, Đảng uỷ Khối đã ban hành công văn số 1022 -CV/ĐUK về việc  triển khai thực hiện một số nhiệm vụ công tác dân vận trong tháng 10 năm 2023 tiếp tục triển khai Kết luận số 114-KL/TW, ngày 14/7/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XI về “Nâng cao hiệu quả công tác dân vận của cơ quan nhà nước các cấp”
Theo đó, Đảng uỷ Khối yêu cầu các chi, đảng bộ cơ sở tiếp tục triển khai thực hiện Kết luận số 114-KL/TW, ngày 14/7/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XI về “Nâng cao hiệu quả công tác dân vận của cơ quan nhà nước các cấp” gắn với quan tâm, tiếp tục thực hiện tốt Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”; Quyết định số 23-QĐ/TW ngày 30/7/2021 của Bộ Chính trị về việc ban hành “Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị”; Kết luận số 120-KL/TW ngày 07/01/2015 của Bộ Chính trị (khóa XI) về “Tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở”; Quyết định số 300-QĐ/TU ngày 12/11/2021 của Tỉnh ủy Yên Bái về việc ban hành “Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị tỉnh Yên Bái”; Nghị quyết số 66-NQ/TU ngày 10/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Yên Bái về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận”.
Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức thực hiện công tác dân vận trở thành nhiệm vụ thường xuyên gắn với việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của cơ quan Nhà nước, của cán bộ, công chức, viên chức. Cần xác định việc thực hiện công tác dân vận là một trong những tiêu chí đánh giá, phân loại thi đua, khen thưởng đối với tập thể và cá nhân các cơ quan nhà nước các cấp.
Thực hiện nghiêm các quy định về đạo đức công vụ, văn hóa công sở, tác phong làm việc, quy tắc ứng xử. Xây dựng và thực hiện phong cách “trọng dân, gần dân, hiểu dân, học dân và có trách nhiệm với dân”, “nghe dân nói, nói dân hiểu, làm dân tin” trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, nhất là người đứng đầu cơ quan, đơn vị phải gương mẫu thực hiện. Kiên quyết xử lý những cán bộ, công chức, viên chức nhà nước quan liêu, tham nhũng, sách nhiễu, hách dịch, cửa quyền và năng lực, phẩm chất kém.
Tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình tổng thể cái cách hành chính theo Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 15/7/2021 của Chính phủ ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021 - 2030. Đổi mới căn bản hoạt động quản lý, điều hành của cơ quan hành chính nhà nước và chính quyền các cấp theo hướng hiệu lực, hiệu quả, công khai, minh bạch, dân chủ, thân thiện và gần dân; thực hiện cải cách thủ tục hành chính quyết liệt, thực chất, hiệu quả; ưu tiên nguồn lực, thực hiện hiệu quả chuyển đổi số.
3. Về việc rà soát thực hiện công tác dân vận chính quyền và triển khai thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2023”.
Để đảm bảo thực hiện tốt công tác dân vận chính quyền và triển khai thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2023,  Đảng uỷ Khối đã ban hành công văn số 1022 -CV/ĐUK về việc  triển khai thực hiện một số nhiệm vụ công tác dân vận trong tháng 10 năm 2023, trong đó đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở rà soát việc triển khai thực hiện công tác dân vận chính quyền; công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai, thực hiện việc quán triệt, triển khai thực hiện Kết luận số 114- KL/TW, ngày 14/7/2025 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XI về “Nâng cao hiệu quả công tác dân vận của cơ quan Nhà nước các cấp”; Chỉ thị số 33/CT-TTg, ngày 26/11/202 của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục tăng cường và đổi mới công tác dân vận của cơ quan hành chính Nhà nước, chính quyền các cấp trong tình hình mới; việc triển khai, thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; công tác tuyên truyền, quán triệt Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở.
Rà soát công tác lãnh đạo, chỉ đạo phong trào thi đua “Dân vận khéo”; việc đăng ký và xây dựng và thực hiện các mô hình “Dân vận khéo” năm 2023; việc triển khai thực hiện Đề án số 13- ĐA/TU, ngày 16/3/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về “Nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào “Dân vận khéo” trên địa bàn tỉnh Yên Bái, giai đoạn 2023- 2025, định hướng đến năm 2030.
[bookmark: _Hlk148520928][bookmark: _Hlk148513672]4. Ngày 20/10/2023, Đảng uỷ Khối đã ban hành công văn số 1030 CV/ĐUK về việc tiếp tục xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, trong đó yêu cầu các chi, đảng bộ cơ sở thực hiện một số nhiệm vụ cụ thể đó là:
(1). Tiếp tục quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo phân công tập thể, cá nhân phụ trách, giúp đỡ các mô hình, điển hình tiên tiến đã đăng ký giai đoạn 2021-2023; đề ra các giải pháp cụ thể, phù hợp với đặc thù của từng chi, đảng bộ cơ sở trong việc xây dựng các mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh như tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, gặp gỡ trao đổi, ra mắt mô hình, điển hình, ký giao ước thi đua.v.v...Đặc biệt, các chi, đảng bộ cơ sở, các đơn vị trực tiếp là chủ thể của các mô hình, điển hình đã đăng ký cấp Đảng ủy Khối và cấp tỉnh quan tâm rà soát, đối chiếu với tiêu chí cụ thể của từng loại hình mô hình, điển hình đảm bảo theo quy định tại Kế hoạch số 24-KH/TU, ngày 17/3/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy để duy trì và nâng cao chất lượng trong giai đoạn tiếp theo.
(2). Tổ chức tốt hoạt động tuyên truyền về các mô hình, điển hình, phổ biến những kinh nghiệm hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả trong việc triển khai, xây dựng tại cơ quan, đơn vị mình.
- Tổ chức tham quan trực tiếp kết quả học tập, chia sẻ kinh nghiệm của mô hình, điển hình tiên tiến đạt thành tích xuất sắc trong các phong trào thi đua.
- Phát động phong trào thi đua học tập, làm theo cách làm hay, sáng tạo của các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến để cổ vũ, động viên và nhân rộng hiệu quả mô hình, điển hình.
(3). Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, rút kinh nghiệm việc triển khai xây dựng mô hình, điển hình, kịp thời đề ra giải pháp phát huy điểm tích cực, khắc phục hạn chế trong quá trình tổ chức thực hiện; thường xuyên rà soát, đánh giá quá trình, hiệu quả xây dựng và bổ sung, thay thế các tập thể, cá nhân không đủ điều kiện. Làm tốt công tác biểu dương, khen thưởng nhằm khích lệ, động viên và lan toả hiệu quả các mô hình, điển hình.
(4). Tiến hành rà soát đưa ra khỏi danh sách những mô hình, điển hình không khả thi, đồng thời đăng ký xây dựng các mô hình, điển hình tiên tiến mới giai đoạn 2023 - 2025 cấp cơ sở, cấp Đảng uỷ Khối và cấp tỉnh. Thời gian đăng ký danh sách các mô hình, điển hình tiên tiến mới gửi về Ban Tuyên giáo Đảng uỷ Khối trước ngày 15/11/2023.
	B. THÔNG TIN THỜI SỰ


I. THÔNG TIN VÀ VĂN BẢN CHỈ ĐẠO CỦA  TỈNH
1. Kết quả nổi bật phát triển kinh tế- xã hội tỉnh Yên Bái 9 tháng đầu năm 2023.
Trong 9 tháng năm 2023, với sự lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, sự chung sức, đồng lòng của người dân, doanh nghiệp, tình hình kinh tế - xã hội (KTXH) của tỉnh tiếp tục ổn định và đạt được những kết quả tích cực: Quy hoạch tỉnh được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tạo cơ sở chính trị, cơ sở pháp lý quan trọng trong triển khai các nhiệm vụ phát triển KTXH của tỉnh. Một số chỉ tiêu KTXH đạt mức tăng khá so với cùng kỳ. Văn hóa - xã hội có nhiều tiến bộ, các chính sách an sinh xã hội được thực hiện kịp thời, đầy đủ. Quốc phòng - an ninh được củng cố và tăng cường, an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội được giữ vững.
Một số kết quả nổi bật
[bookmark: _Hlk105397967]Về thực hiện một số chỉ tiêu KTXH chủ yếu: 9 tháng năm 2023, đã có 19/32 chỉ tiêu KTXH chủ yếu có kết quả thống kê, trong đó có 12 chỉ tiêu có kết quả thực hiện ước đạt và vượt so với kịch bản tăng trưởng, có 7 chỉ tiêu không đạt so với kịch bản tăng trưởng 9 tháng. Nhóm các chỉ tiêu có kết quả thực hiện ước đạt và vượt so với kịch bản tăng trưởng gồm: (1) Trồng rừng đạt 104,1% kịch bản; (2) Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng đạt 102,1% kịch bản; (3) Số lượt khách du lịch đạt 123,8% kịch bản; (4) Tổng vốn đầu tư phát triển đạt 103,95% kịch bản; (5) Thành lập mới 254 doanh nghiệp, đạt 105,8% kịch bản; (6) Tỷ lệ đô thị hoá đạt 22,46%; (7) Số lao động được tạo việc làm mới đạt 126,1% kịch bản; (8) Số trường mầm non và phổ thông được công nhận đạt chuẩn quốc gia đạt 108% kịch bản; (9) Số xã, phường, thị trấn đạt tiêu chí quốc gia về y tế đạt 100% kịch bản; (10) Tỷ lệ dân số đô thị được cung cấp nước sạch qua hệ thống cấp nước tập trung đạt 88,7%; (11) Tỷ lệ dân số nông thôn được sử dụng nguồn nước hợp vệ sinh đạt 93,7%; (12) Tỷ lệ che phủ rừng đạt 63%. Nhóm các chỉ tiêu có kết quả thực hiện không đạt so với kịch bản tăng trưởng 9 tháng gồm: (1) Tốc độ tăng tổng sản phẩm trên địa bàn tỉnh (GRDP) ước 9 tháng đạt 6,27% (thấp hơn kịch bản tăng trưởng 0,97 điểm phần trăm); (2) Chỉ số sản xuất công nghiệp tăng 5,36%, giá trị sản xuất công nghiệp đạt 99,0% kịch bản; (3) Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đạt 56,3% kịch bản; (4) Giá trị xuất khẩu hàng hóa đạt 93,1% kịch bản; (5) Tỷ lệ trẻ em dưới 1 tuổi được tiêm chủng đầy đủ các loại vắc xin đạt 64,2%; (6) Tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế đạt 89,86%; (7) 9 tháng chưa có thêm xã được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới.
Triển khai quyết liệt, đồng bộ 03 đột phá chiến lược theo tinh thần Nghị quyết Đại hội lần thứ XIX Đảng bộ tỉnh: Tổ chức xây dựng Quy hoạch tỉnh đảm bảo tiến độ chất lượng theo yêu cầu đề ra; đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 1086/QĐ-TTg ngày 18/9/2023. Tiếp tục đẩy mạnh phân cấp, ủy quyền hợp lý, gắn với kiểm tra, giám sát, nhằm khơi thông điểm nghẽn, tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy phát triển. Quan tâm, chỉ đạo triển khai nhiều giải pháp đẩy mạnh CCHC trên từng lĩnh vực, trọng tâm là cải cách TTHC, chuyển đổi số. 9 tháng đã hỗ trợ giải quyết việc làm cho trên 18.000 lao động, bằng 97,3% kế hoạch, tăng 26,1% so với kịch bản tăng trưởng 9 tháng, tăng 1,1% so với cùng kỳ, chuyển dịch được trên 6.900 lao động từ nông nghiệp sang phi nông nghiệp, bằng 99,5% kế hoạch, tăng 3,6% so với cùng kỳ. Tổng vốn đầu tư phát triển ước đạt trên 13.700 tỷ đồng, bằng 68,7% kế hoạch, tăng 9,1% so với cùng kỳ. Đã giải ngân đạt trên 2.914 tỷ đồng bằng 48,8% kế hoạch. Riêng đối với kế hoạch vốn Thủ tướng Chính phủ giao, giải ngân đạt 2.027 tỷ đồng bằng 53,5%, đứng thứ 14/63 tỉnh, thành phố.
[bookmark: _Hlk144147148]Tiếp tục cơ cấu lại kinh tế, đổi mới mô hình tăng trưởng, nâng cao chất lượng tăng trưởng và năng lực cạnh tranh của nền kinh tế: Tổng sản lượng lương thực có hạt ước đạt trên 180.000 tấn bằng 58,2% kế hoạch, tăng 0,3% so với cùng kỳ. Tổng đàn gia súc chính ước đạt trên 790.000 con, bằng 97% kế hoạch, tăng 0,9% so với cùng kỳ. Trồng rừng mới đạt trên 15.600 ha, bằng 100,7% kế hoạch, tăng 3,5% so với cùng kỳ. Chỉ số sản xuất công nghiệp 9 tháng ước tăng 5,36% so với cùng kỳ. Giá trị sản xuất công nghiệp 9 tháng (giá so sánh 2010) ước đạt 12.000 tỷ đồng, bằng 72,7% kế hoạch, tăng 7,8% so với cùng kỳ. Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng 9 tháng ước đạt trên 19.000 tỷ đồng, bằng 75,8% kế hoạch, tăng 10,2% so với cùng kỳ. Giá trị xuất khẩu hàng hóa 9 tháng ước đạt trên 240 triệu USD, bằng 69,7% kế hoạch, tăng 9,8% so với cùng kỳ. Tổ chức thực hiện hiệu quả các cơ chế, chính sách hỗ trợ phát triển du lịch đưa du lịch tăng tốc, phát triển hiệu quả, bền vững, sớm trở thành ngành kinh tế quan trọng của tỉnh. 9 tháng toàn ngành du lịch ước đón phục vụ trên 1,5 triệu lượt khách, bằng 104,5% kế hoạch, tăng 20,1% so với cùng kỳ. 9 tháng đã cấp chứng nhận đăng ký thành lập cho 254 doanh nghiệp, bằng 77% kế hoạch, tăng 2,8% so với cùng kỳ. Tiếp tục hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa trên địa bàn tỉnh, 9 tháng đã phê duyệt 05 hồ sơ đề nghị hỗ trợ kinh phí thành lập mới doanh nghiệp chuyển đổi từ hộ kinh doanh với tổng kinh phí là 201 triệu đồng; hỗ trợ kinh phí thành lập mới cho 23 HTX, tổng kinh phí là 398,84 triệu đồng. Tổng thu ngân sách nhà nước 9 tháng năm 2023 ước đạt 2.160,2 tỷ đồng, bằng 41,5% dự toán HĐND tỉnh giao và bằng 78,6% so cùng kỳ năm 2022. Tổng chi ngân sách địa phương ước đạt trên 9.300 tỷ đồng. Đã có 43 tổ chức được ký hợp đồng giao đất, thuê đất với tổng diện tích 358 ha. Phê duyệt 17 báo cáo đánh giá tác động môi trường; cấp 10 giấy phép môi trường.
Chăm lo phát triển văn hoá - xã hội thiết thực nâng cao đời sống vật chất, tinh thần và chỉ số hạnh phúc của nhân dân: Tiếp tục đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. Chỉ đạo triển khai các điều kiện cần thiết tổ chức năm học mới 2023 - 2024. Tỉnh vinh dự được đón tiếp đồng chí Thường trực Ban Bí thư lên dự khai giảng tại điểm trường Phổ thông dân tộc nội trú Trung học cơ sở huyện Văn Yên, khẳng định sự quan tâm của Đảng, Nhà nước đến công tác giáo dục và đào tạo nhất là sự nghiệp giáo dục và đào tạo vùng dân tộc thiểu số, miền núi. Thực hiện linh hoạt, hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch bệnh góp phần nâng cao chất lượng công tác bảo vệ và chăm sóc sức khỏe nhân dân. 9 tháng đã khám, chữa bệnh cho trên 1,3 triệu lượt người. Tỷ lệ tiêm chủng đầy đủ vắc xin cho trẻ em dưới 1 tuổi ước đạt 64,2%, bằng 65,2% kế hoạch. Làm tốt công tác an sinh xã hội; bảo đảm các chính sách, các chế độ đối với các đối tượng bảo trợ xã hội. Tập trung triển khai toàn diện, đồng bộ, hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp giảm nghèo nhanh và bền vững năm 2023. 9 tháng đã hỗ trợ làm mới và sửa chữa được 1.519 nhà, bằng 95,1% kế hoạch. Phát triển văn hóa đồng bộ, tương xứng với tăng trưởng kinh tế và tiến bộ xã hội; đẩy mạnh phát triển thể dục, thể thao. Các hoạt động: Lễ hội Văn hoá du lịch Mường Lò; Lễ hội Trà Shan tuyết huyện Văn Chấn; Giải leo núi “Bước chân trên mây” chinh phục đỉnh Tà Chì Nhù, huyện Trạm Tấu... đã được tổ chức chuyên nghiệp, chất lượng, hiệu quả nhân dịp kỷ niệm 65 năm Ngày Bác Hồ thăm Yên Bái tạo sự lan toả, phấn đấu thi đua, học tập và rèn luyện theo gương Bác Hồ vĩ đại, góp phần từng bước mở rộng thị trường và nâng cao năng lực cạnh tranh của du lịch tỉnh, đưa Yên Bái trở thành một trong những điểm đến du lịch hàng đầu của vùng Tây Bắc. Các hoạt động thông tin, truyền thông, chuyển đổi số được triển khai tích cực, đạt nhiều kết quả quan trọng. Quan tâm đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, các nền tảng chuyển đổi số. Ban hành Bộ tiêu chí tạm thời về thực hiện Công dân số trên địa bàn tỉnh Yên Bái; thí điểm và mở rộng việc triển khai sử dụng ứng dụng công dân số YenBai-S, toàn tỉnh đã có trên 290.000 tài khoản công dân đăng ký sử dụng ứng dụng.
Công tác quản lý nhà nước về thanh tra được tăng cường và thực hiện hiệu quả; công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo có nhiều chuyển biến tích cực. Tổ chức thanh tra có trọng tâm, trọng điểm góp phần quan trọng tăng cường trật tự, kỷ cương trong quản lý nhà nước. 09 tháng, toàn tỉnh tiến hành triển khai 155 cuộc thanh tra. Kịp thời xử lý, giải quyết hiệu quả, đúng chính sách pháp luật các đơn thư khiếu nại, tố cáo. Các cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh đã tiếp trên 1.400 lượt công dân; tiếp nhận trên 1.500 đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân.
Tăng cường công tác quốc phòng, an ninh, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tập trung xây dựng Quân đội theo hướng cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại. Chuẩn bị chu đáo, tổ chức thành công diễn tập khu vực phòng thủ tỉnh năm 2023 bảo đảm bí mật, tuyệt đối an toàn về người, phương tiện, vũ khí, trang bị trong suốt quá trình luyện tập, diễn tập và được Quân khu 2 đánh giá cao, xếp loại “xuất sắc”.
Bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn những tồn tại, hạn chế cần có những biện pháp tích cực để khắc phục, cụ thể: (1) Một số chỉ tiêu phát triển KTXH đạt thấp, chưa đáp ứng yêu cầu đề ra; (2) Chất lượng thu hút đầu tư còn hạn chế, một số dự án sau khi được cấp quyết định chủ trương đầu tư nhưng không triển khai hoặc chậm tiến độ thực hiện theo cam kết; (3) Công tác đào tạo, phát triển nguồn nhân lực, nhất là nhân lực chất lượng cao chưa đáp ứng được yêu cầu phát triển; (4) Công tác phối hợp giữa một số cơ quan, đơn vị, địa phương còn chưa chặt chẽ, thiếu hiệu quả, có sự đùn đẩy, né tránh trách nhiệm khi thực thi công vụ của một bộ phận cán bộ, công chức; (5) Tình hình an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh vẫn còn tiềm ẩn những yếu tố phức tạp. Nguyên nhân khách quan: Yên Bái là tỉnh miền núi, địa hình chia cắt mạnh, điều kiện phát triển kinh tế - xã hội còn nhiều khó khăn, quy mô nền kinh tế nhỏ, xuất phát điểm thấp, hệ thống cơ sở hạ tầng còn thiếu đồng bộ, thường xuyên chịu tác động của thiên tai, trong khi nguồn lực đầu tư hạn hẹp, chưa đáp ứng được yêu cầu. Hệ thống thể chế chính sách, pháp luật còn nhiều bất cập, thiếu đồng bộ, chưa thống nhất, dẫn đến khó khăn trong triển khai thực hiện. Nguyên nhân chủ quan: Năng lực, chất lượng một bộ phận cán bộ, công chức, viên chức chưa đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ; thiếu tính năng động, chủ động, đổi mới sáng tạo. Một bộ phận cán bộ thực thi còn có tâm lý né tránh, sợ trách nhiệm. Một số đơn vị chưa xác định đầy đủ vai trò, trách nhiệm; chưa thực sự nỗ lực, thiếu sự chủ động, quyết liệt trong công tác chỉ đạo, điều hành, đôn đốc, kiểm tra, giám sát tiến độ thực hiện đối với các nhiệm vụ được giao.
Một số nhiệm vụ trọng tâm thời gian tới
(1) Tiếp tục cơ cấu lại nền kinh tế gắn với đổi mới mô hình tăng trưởng theo hướng phát triển xanh, hài hoà, bền vững phù hợp với tiềm năng, lợi thế của tỉnh: (2) Nâng cao đời sống nhân dân, bảo đảm gắn kết hài hoà giữa phát triển kinh tế với văn hoá, xã hội: 
(3) Thực hiện hiệu quả công tác thanh tra, tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo. 
(4) Bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã xã hội, đẩy mạnh các hoạt động đối ngoại.
(5) Xây dựng nền hành chính dân chủ, chuyên nghiệp, phục vụ nhân dân. 
II. TRONG NƯỚC
1. Kết luận của Bộ Chính trị thực hiện Nghị quyết số 19/NQ/TW, ngày  25/10/2017 của Ban Chấp hành  Trung ương Đảng khóa XII
Thời gian qua, các cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền đã lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập (Nghị quyết số 19) đạt được một số kết quả tích cực, góp phần bảo đảm an sinh, thực hiện mục tiêu tiến bộ và công bằng xã hội. Các đơn vị sự nghiệp công lập được sắp xếp, tổ chức lại, tinh giản đầu mối và biên chế, tăng tính tự chủ, công khai, minh bạch; phát huy được vai trò chủ đạo, nâng cao chất lượng, cơ bản đáp ứng được nhu cầu thiết yếu của nhân dân, nhất là ở vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, biên giới, hải đảo; kết quả thực hiện chủ trương xã hội hoá đã góp phần tăng thêm nguồn lực, giảm áp lực cho các đơn vị sự nghiệp công lập, từng bước hình thành thị trường dịch vụ sự nghiệp công lành mạnh.
Để tiếp tục thực hiện nghiêm Nghị quyết số 19, tại Kết luận số 62-KL/TW, ngày 02/10/2023 của Bộ Chính trị yêu cầu các cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt một số nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm sau:
Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, cơ quan chức năng, đơn vị sự nghiệp công lập và nhân dân, nhất là người đứng đầu và cán bộ lãnh đạo, quản lý, tạo sự thống nhất, đồng thuận, quyết tâm cao để tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 19. Kịp thời phát hiện, nhân rộng mô hình đơn vị sự nghiệp công lập điển hình, có cách làm năng động, sáng tạo, hiệu quả; khen thưởng, biểu dương tổ chức, cá nhân thực hiện tốt; kiểm điểm tổ chức, cá nhân không thực hiện, thực hiện không đúng, không đầy đủ chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.
Quan tâm rà soát, sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện pháp luật, bảo đảm khuôn khổ pháp lý đầy đủ, đồng bộ, khả thi, đáp ứng yêu cầu thực hiện Nghị quyết số 19 gắn với các chủ trương của Đảng có liên quan, nhất là về tổ chức bộ máy, tiêu chí và điều kiện sắp xếp, nhân lực và cơ cấu đội ngũ, chế độ, chính sách, chú trọng chính sách thu hút nhân tài, người có chuyên môn nghiệp vụ giỏi; cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm, chính sách tiền lương phù hợp với đặc thù của ngành, lĩnh vực sự nghiệp; định mức kinh tế - kỹ thuật để định giá từng loại hình dịch vụ sự nghiệp công, hoàn thành lộ trình tính giá dịch vụ sự nghiệp công, xác định rõ chính sách phúc lợi, chính sách an sinh trong giá dịch vụ sự nghiệp công; cơ chế kiểm tra, kiểm soát, giám sát, quản trị theo hướng tăng cường dân chủ, công khai, minh bạch, trách nhiệm giải trình; hoạt động kiểm định, định giá, đánh giá độc lập chất lượng dịch vụ sự nghiệp công; chính sách xã hội hoá phù hợp với thực tiễn phát triển đất nước. Nghiên cứu xây dựng, ban hành văn bản pháp luật điều chỉnh chung đối với đơn vị sự nghiệp công lập và ngoài công lập, tạo thuận lợi cho quá trình thực hiện Nghị quyết số 19.
 Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, hoàn thiện quy hoạch mạng lưới hệ thống các đơn vị sự nghiệp công lập và ngoài công lập gắn với quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, mở rộng độ bao phủ, nâng cao chất lượng, góp phần bảo đảm an sinh, tiến bộ và công bằng xã hội, đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu của nhân dân. Tiếp tục tăng ngân sách Nhà nước và đổi mới việc phân bổ theo hướng tập trung cho dịch vụ sự nghiệp công cơ bản, thiết yếu, thực hiện nhiệm vụ chính trị, phục vụ quản lý nhà nước; cho địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn, đặc biệt khó khăn, đối tượng chính sách, người gặp khó khăn trong cuộc sống, đồng thời đẩy mạnh cơ chế Nhà nước đặt hàng, giao nhiệm vụ, đấu thầu cung cấp dịch vụ sự nghiệp công. Phân cấp, phân quyền cụ thể, rành mạch giữa Trung ương và địa phương, giữa cơ quan quản lý nhà nước chuyên ngành với cơ quan quản lý nhà nước về đầu tư, tài chính. Nâng cao năng lực quản lý, tinh thần trách nhiệm, gương mẫu của người đứng đầu, cán bộ lãnh đạo, quản lý các đơn vị sự nghiệp công lập, gắn quyền hạn với trách nhiệm, quyền lợi với hiệu quả công việc.
Trên cơ sở xác định các dịch vụ sự nghiệp công do Nhà nước giữ vai trò chủ đạo; điều kiện, khả năng và mức độ tự chủ của các đơn vị để xây dựng kế hoạch, lộ trình tiếp tục đẩy mạnh sắp xếp các đơn vị sự nghiệp công lập từ nay đến năm 2030 theo mục tiêu Nghị quyết số 19. Các đơn vị sau sắp xếp phải có tổ chức bộ máy phù hợp, cơ cấu đội ngũ cán bộ, viên chức gắn với vị trí việc làm; phương thức quản lý theo hướng tiên tiến, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, khoa học - công nghệ; hiệu quả hoạt động được đánh giá dựa trên sản phẩm, kết quả công việc. Bảo đảm xuyên suốt việc cung ứng dịch vụ sự nghiệp công, nhất là dịch vụ sự nghiệp công cơ bản, thiết yếu cho nhân dân, nhất là ở vùng nông thôn, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, miền núi, biên giới, hải đảo; tạo thuận lợi cho nhân dân trong tiếp cận dịch vụ sự nghiệp công. Tiến hành sơ kết, tổng kết việc thực hiện chuyển đổi các đơn vị sự nghiệp công lập sang mô hình tự chủ; chính sách thí điểm xã hội hoá các cơ sở giáo dục mầm non và phổ thông; thi tuyển và thuê giám đốc điều hành đơn vị sự nghiệp công lập.
Nâng cao hiệu quả thực hiện chủ trương xã hội hoá, nhất là chính sách ưu đãi về đất đai, thuế, phí, tín dụng, thu hút đầu tư đối với dịch vụ sự nghiệp công; các chính sách xã hội hoá phải sát với thực tiễn, khả thi, bình đẳng để phát triển nhanh các đơn vị sự nghiệp ngoài công lập, nhất là trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo, giáo dục nghề nghiệp, y tế, khoa học - công nghệ ở những nơi có đủ điều kiện, các thành phố, đô thị lớn có dân số tăng nhanh; hoàn thành việc chuyển đổi các đơn vị sự nghiệp kinh tế và sự nghiệp khác có đủ điều kiện thành công ty cổ phần (trừ bệnh viện và trường học).
Phát huy và nâng cao hiệu quả hoạt động giám sát của Quốc hội, hội đồng nhân dân, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội các cấp và Nhân dân trong thực hiện Nghị quyết số 19, nhất là điều kiện tiếp cận và chất lượng cung ứng dịch vụ của các đơn vị sự nghiệp công lập và ngoài công lập.
III. THẾ GIỚI
I. Thông tin của Tổng thống Nga V.Putin tại Hội nghị thường niên câu lạc bộ thảo luận quốc tế Valdail lần thứ 20
Tổng thống Nga Vladimir Putin đã có phát biểu quan trọng tại phiên toàn thể của Hội nghị thường niên Câu lạc bộ thảo luận quốc tế Valdai lần thứ 20 diễn ra ở Sochi vào ngày 05/10/2023. Tham dự Hội nghị có 140 chuyên gia, chính trị gia, nhà ngoại giao và kinh tế từ 42 quốc gia, với chủ đề “Đa cực công bằng: Làm thế nào để đảm bảo an ninh và phát triển cho tất cả mọi người”.
Trong bài phát biểu của mình, Tổng thống Vladimir Putin khẳng định quan điểm về nhiều vấn đề quốc tế quan trọng và tình hình của nước Nga hiện tại. Theo đó, Tổng thống Nga Putin khẳng định nền kinh tế Nga vẫn vững vàng bất chấp các lệnh trừng phạt của phương Tây. Thu nhập thực tế của người dân Nga tăng hơn 12%; chi tiêu cho quốc phòng và an ninh của Nga tăng gần gấp đôi; Nga vẫn thặng dư ngân sách. Bên cạnh đó, tất cả các nghĩa vụ xã hội của nhà nước vẫn được thực hiện đầy đủ. Tuy nhiên, Tổng thống Putin cũng thừa nhận các vấn đề kinh tế của nước Nga hiện nay, như tình trạng thiếu lao động và lạm phát. Ông cho biết “việc tái cơ cấu nền kinh tế đã bắt đầu một cách tự nhiên” và tái khẳng định nước Nga “đang có tình hình ổn định, đã khắc phục mọi vấn đề sau các lệnh trừng phạt và bắt đầu một giai đoạn phát triển mới trên cơ sở mới”. Thông điệp này nhất quán với nội dung phát biểu của Tổng thống Putin trước đó vào ngày 18/9 khi tuyên bố Nga đã hoàn tất giai đoạn phục hồi nền kinh tế. Dự báo đến cuối năm 2023, tăng trưởng Tổng sản phẩm quốc nội (GDP) của Nga có thể đạt 2,5-2,8%. Nhu cầu tiêu dùng có động lực gia tăng tốt và ngành công nghiệp tăng trưởng đều đặn. Việc thực hiện ngân sách liên bang đảm bảo ổn định. Tổng thống Putin nhấn mạnh nguồn thu từ hoạt động kinh tế phi dầu khí hiện đã tốt hơn so với năm ngoái. Thu ngân sách của ngành dầu khí trong thời gian gần đây đã dần phục hồi. 
Về quan hệ quốc tế, Tổng thống Putin kêu gọi tất cả các nước tuân thủ 6 nguyên tắc trong quan hệ quốc tế. Thứ nhất, là phải tạo ra một môi trường thân thiện và một thế giới toàn diện, nơi không có những rào cản nhân tạo đối với giao tiếp giữa con người, khả năng hiện thực hóa sáng tạo và sự thịnh vượng của con người. Thứ hai, sự đa dạng của thế giới không chỉ được bảo tồn mà còn phải là nền tảng cho sự phát triển toàn cầu. Thứ ba, thế giới của tương lai là thế giới của những quyết định tập thể, không phải của cá nhân. Thứ tư, an ninh toàn cầu và hòa bình lâu dài được xây dựng trên cơ sở tôn trọng lợi ích của mọi người. Thứ năm, công lý dành cho tất cả mọi người và tất cả phải được tiếp cận những lợi ích của sự phát triển hiện đại. Thứ sáu, bình đẳng cho tất cả các quốc gia trên thế giới. Đồng thời, Tổng thống Putin cho rằng, các nước phương Tây đã tích lũy của cải và ảnh hưởng qua nhiều thế kỷ bành trướng, chủ nghĩa thực dân và bóc lột kinh tế không ngừng. Mô hình này là nguồn cơn cho những căng thẳng hiện nay.
Về cuộc xung đột hiện nay giữa Nga với Ukraine, Tổng thống Putin khẳng định, Nga tập trung vào việc bảo vệ người dân Donbass và Crimea trong cuộc xung đột với Ukraine, thay vì tìm kiếm các vùng lãnh thổ mới. Ông cho rằng cuộc khủng hoảng hiện nay là vì cuộc đảo chính do phương Tây hậu thuẫn năm 2014 ở Ukraine. Cuộc đảo chính này trao quyền cho những người theo chủ nghĩa dân tộc Ukraine và bị Crimea bác bỏ. Bán đảo này đã bỏ phiếu tách khỏi Ukraine và gia nhập Nga cùng năm, trong khi các vùng Donbass là Donetsk và Lugansk đã tuyên bố độc lập khỏi Kiev. Hai nước cộng hòa tự xưng này cùng với hai khu vực khác của Ukraine là Kherson và Zaporozhye đã sáp nhập Nga sau khi tổ chức trưng cầu dân ý vào tháng 9/2022…
2. Hội nghị thượng đỉnh không chính thức của Liên Minh Châu Âu
Ngày 06/10/2023, Hội nghị Thượng đỉnh không chính thức của Liên minh châu Âu (EU) diễn ra tại thành phố Granada, Tây Ban Nha. Hội nghị là sự kiện đánh dấu bước khởi đầu của quá trình đề ra những định hướng chính trị chung của EU và ưu tiên trong những năm tới, đồng thời vạch ra đường lối hành động chiến lược định hình tương lai chung. 
Tại Hội nghị, các nhà lãnh đạo EU xác định vấn đề mở rộng khối là “sự đầu tư địa - chiến lược” cho hòa bình, an ninh, ổn định và thịnh vượng, là động lực để cải thiện điều kiện kinh tế - xã hội của người dân châu Âu. Theo đó, các nước muốn gia nhập cần nỗ lực cải cách và EU cần cải cách quy trình ra quyết định và các quy định ngân sách để tiếp nhận các thành viên mới. Chủ tịch Ủy ban châu Âu (EC) Ursula von der Leyen khẳng định, quá trình xem xét gia nhập EU sẽ được thực hiện một cách đầy đủ, toàn diện và không “đốt cháy” giai đoạn. Điều này đồng nghĩa với việc tiến trình gia nhập EU của Ukraine sẽ diễn ra theo trình tự thông thường, không có ngoại lệ.
Bên cạnh đó, các nhà lãnh đạo EU tập trung thảo luận về chính sách nhập cư. Tuy nhiên, vấn đề này không được đưa vào tuyên bố chung do còn nhiều chia rẽ giữa các nước thành viên và Chủ tịch Hội đồng châu Âu Charles Michel chỉ thông qua tuyên bố chủ tịch về di cư và tị nạn. 22 trong số 27 nước EU đạt được thỏa thuận về Quy định khủng hoảng, trong đó thiết lập các quy tắc phải tuân theo trong các trường hợp khẩn cấp như dòng người di cư ồ ạt. Đây là một trong những phần quan trọng của Hiệp ước Di cư và Tị nạn châu Âu và là phần cuối cùng của hiệp ước chưa được toàn bộ các quốc gia thành viên nhất trí. Trong đó, Ba Lan và Hungary đã bỏ phiếu chống và cho rằng các quyết định về di cư giữa các nước EU được đưa ra bởi quy tắc đa số đủ điều kiện, không phải nguyên tắc đồng thuận. Thời gian qua, số người di cư tìm cách tiếp cận bờ biển các nước EU không ngừng tăng. Tính từ đầu năm đến nay, EU ghi nhận hơn 250.000 người di cư bất hợp pháp vào lãnh thổ.
Hội nghị thông qua Tuyên bố Granada, nêu rõ trong thời gian tới EU sẽ tăng cường đầu tư vào quốc phòng, nỗ lực nâng cao khả năng tự cường và năng lực cạnh tranh lâu dài của mình, bảo đảm cho EU có tất cả công cụ cần thiết để tăng trưởng bền vững cũng như “vị thế lãnh đạo toàn cầu trong thập niên quan trọng này”. EU sẽ tăng cường năng lực ứng phó với khủng hoảng, đặc biệt là trong bối cảnh các rủi ro về khí hậu, môi trường và căng thẳng địa chính trị có chiều hướng gia tăng; đón đầu các thách thức tiềm tàng và nắm bắt mọi cơ hội trong quá trình chuyển đổi xanh, chuyển đổi số; tiếp tục nỗ lực xây dựng một thị trường chung ngày càng gắn kết, dựa trên đổi mới sáng tạo, bảo đảm sự bình đẳng, nhất là cho các doanh nghiệp vừa và nhỏ; tăng cường tự chủ về năng lượng, giảm sự phụ thuộc vào bên ngoài trong các lĩnh vực quan trọng khác, củng cố vị thế của mình như là “một trung tâm công nghiệp, công nghệ và thương mại”; tăng cường hợp tác với các đối tác trên khắp thế giới để bảo vệ trật tự quốc tế dựa trên luật lệ, bảo đảm hệ thống đa phương công bằng hơn…
3, Về cuộc xung đột  Israel- Hamas
Trong bối cảnh cuộc xung đột Nga - Ukraine chưa lắng dịu, ngày 07/10/2023, Hamas - nhóm Hồi giáo thánh chiến người Palestine đã phát động cuộc tấn công lớn nhất từ trước đến nay vào Israel.
Phong trào Hồi giáo Hamas - lực lượng nắm quyền kiểm soát Dải Gaza, ngày 07/10/2023 đã tiến hành cuộc tấn công bất ngờ nhằm vào các thị trấn của Israel nằm kề bên Dải Gaza. Ngay sau cuộc tấn công, Bộ trưởng An ninh Quốc gia Israel, Itamar Ben-Gvir đã tuyên bố tình trạng khẩn cấp quốc gia trên cả nước, đồng thời ra lệnh huy động tất cả các nhân viên cảnh sát tình nguyện và yêu cầu trang bị đầy đủ vũ khí cho tất cả lực lượng an ninh. Israel cũng đã tiến hành các vụ không kích đáp trả vào các vùng lãnh thổ Palestine. Đến nay, xung đột đã khiến hơn nhiều người dân Palestine và Israel thiệt mạng. Đây được xem là đợt leo thang căng thẳng gây thương vong nặng nề nhất trong cuộc xung đột hàng thập niên qua giữa người Palestine và Israel.
Tổng thống Palestine Mahmoud Abbas đã có cuộc họp khẩn với một số quan chức cấp cao trong chính quyền Palestine sau khi có thông tin về vụ tấn công. Tổng thống Abbas khẳng định người dân Palestine có quyền tự vệ trước các hành vi chiếm đóng. Chính quyền Palestine đã kêu gọi Liên đoàn Arab tổ chức một cuộc họp khẩn ở cấp bộ trưởng ngoại giao.
Trước diễn biến căng thẳng leo thang tại Dải Gaza, các quốc gia trên thế giới đã lên án làn sóng tấn công trên bộ, trên không và trên biển nhằm vào Israel, kêu gọi chấm dứt sự thù địch và đảm bảo một hành lang đi lại an toàn cho người dân. Tổng thống Mỹ Joe Biden cam kết sẽ mang lại sự hỗ trợ “vững chắc” và các viện trợ phòng thủ cho Israel và mô tả hành vi của nhóm Hamas ở Palestine là “các cuộc tấn công khủng bố”, “một thảm kịch khủng khiếp”. Nhiều lãnh đạo thế giới cũng nhấn mạnh Israel có quyền tự vệ và họ bày tỏ sự đoàn kết với Israel. Trong một tuyên bố ngày 09/10/2023, Tổng Thư ký Liên hợp quốc Guterres nêu rõ tình trạng bạo lực hiện nay có nguyên nhân gốc rễ là cuộc xung đột lâu dài từ hàng chục năm trước và “chưa có hồi kết chính trị”. Ông nhấn mạnh, đã đến lúc chấm dứt vòng luẩn quẩn này và chỉ có một nền hòa bình đạt được thông qua đàm phán đáp ứng được nguyện vọng chính đáng của người Palestine và Israel, cùng với vấn đề an ninh của họ - như tầm nhìn lâu dài về giải pháp hai nhà nước, phù hợp với các nghị quyết của Liên hợp quốc, luật pháp quốc tế và các thỏa thuận trước đây - mới có thể mang lại sự ổn định lâu dài cho người dân vùng đất này và khu vực Trung Đông rộng lớn hơn. Tổng Thư ký Guterres bày tỏ phản đối các cuộc tấn công của Hamas và lo ngại về các hành động đáp trả của Israel và hết sức quan ngại về cuộc “bao vây hoàn toàn” khu vực này của Israel, có thể ảnh hưởng tới cuộc sống của hơn 2,3 triệu dân tại đây. Nga kêu gọi cả Palestine và Israel “lập tức thực thi một lệnh ngừng bắn”, đồng thời cho biết đang liên lạc với các phía Israel, Palestine và các nhà nước Arab để thảo luận về tình hình bạo lực.
Trước tình hình xung đột leo thang giữa lực lượng Hamas và Israel, Người Phát ngôn Bộ Ngoại giao Việt Nam Phạm Thu Hằng nêu rõ: “Việt Nam quan tâm theo dõi và quan ngại sâu sắc trước tình trạng bạo lực leo thang giữa lực lượng Hamas và Israel, gây nhiều thương vong cho thường dân. Chúng tôi kêu gọi các bên liên quan kiềm chế, không có các hành động làm phức tạp tình hình, sớm nối lại đàm phán giải quyết các bất đồng thông qua các biện pháp hoà bình, trên cơ sở luật pháp quốc tế và các Nghị quyết liên quan của Hội đồng Bảo an Liên hợp quốc, đảm bảo an toàn và các lợi ích chính đáng của thường dân”.
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* Thông tin thời sự về tình hình thế giới, trong nước, trong tỉnh; sinh hoạt chính trị, tư tưởng và tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương trong tháng… cấp ủy, chi bộ lựa chọn nội dung trong Bản tin Thông báo nội bộ của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và tài liệu sinh hoạt chi bộ tháng 11 năm 2023 của Đảng ủy Khối để sinh hoạt, trong đó, cần tập trung:
1. Tiếp tục triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về nội dung tác phẩm “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh” của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng.
- Tuyên truyền đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị, gắn với tuyên truyền công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị, quy định xây dựng văn hóa, đạo đức trong Đảng và hệ thống chính trị tại Đảng bộ tỉnh Yên Bái.
- Tuyên truyền kết quả Hội nghị Trung ương 8, khóa XIII; Kỳ họp thứ 6 Quốc hội khóa XV: Kỳ họp khai mạc ngày 23/10/2023;  Về Quy hoạch không gian biển Việt Nam; Tuyên truyền Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028.
 - Tuyên truyền, quán triệt, triển khai thực hiện Kết luận số 57-KL/TW, ngày 15/6/2023 của Bộ Chính trị về tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thông tin đối ngoại trong tình hình mới trên địa bàn tỉnh. 
[bookmark: _Hlk130916095]2. Tăng cường thông tin, tuyên truyền kết quả nổi bật trong phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, của tỉnh 9 tháng năm 2023, phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp những tháng cuối năm. Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền tiến trình chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh. Tăng cường tuyên truyền Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững. Tuyên truyền, quảng bá các sự kiện, lễ hội văn hóa - du lịch tỉnh Yên Bái. Tập trung tuyên truyền các nhiệm vụ phát triển giáo dục - đào tạo, y tế, văn học, nghệ thuật, thể dục thể thao. Chú trọng thông tin, phản ánh các vấn đề phát sinh được dư luận xã hội quan tâm, góp phần tích cực vào công tác chỉ đạo, điều hành của chính quyền các cấp.
3. Đẩy mạnh tuyên truyền về chủ trương, đường lối của Đảng, Nhà nước trong đấu tranh bảo vệ chủ quyền Việt Nam ở Biển Đông; nâng cao hiệu quả công tác đấu tranh, phản bác luận điệu sai trái, thù địch, xuyên tạc của các thế lực thù địch về vấn đề Biển Đông.
4. Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện chính trị quan trọng: kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam - Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2023); Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11); Ngày thành lập Hội Chữ thập đỏ Việt Nam (23/11) và ngày lễ kỷ niệm của các ngành, đoàn thể. Kỷ niệm 68 năm, ngày thành lập Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh ( 10/11/1955- 10/11/2023).
BAN TUYÊN GIÁO ĐẢNG ỦY KHỐI

