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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI

ĐẢNG UỶ KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH

*

Số 171 - KH/ĐUK
	   ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Yên Bái, ngày 16 tháng 01 năm 2023


KẾ HOẠCH
Thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW, ngày 09/11/2022; Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 17/11/2022 Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành
Trung ương Đảng khóa XIII
           Thực hiện nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII và các chương trình hành động của Tỉnh ủy về thực hiện các nghị quyết Trung ương 6 khóa XIII, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
 
1. Mục đích

 
- Tổ chức tuyên truyền, quán triệt và triển khai thực hiện các nghị quyết Hội nghị Trung ương 6 khóa XIII để cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối nắm vững quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trong Nghị quyết số 27-NQ/TW, ngày 09/11/2022 của Ban Chấp hành Trung ương về tiếp tục xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới; Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 17/11/2022 về tiếp tục đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045.  

- Tăng cường công tác tuyên truyền nhằm làm chuyển biến, thống nhất nhận thức của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong thực hiện các nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 và các chương trình hành động của Tỉnh ủy; quá trình triển khai thực hiện phải tạo được sự thống nhất cao trong các tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên và sự đồng thuận trong toàn khối. 
  2. Yêu cầu 

 
- Quá trình triển khai thực hiện các nghị quyết phải bảo đảm toàn diện, đồng bộ, đề cao vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy, sự vào cuộc của các tổ chức đoàn thể; bám sát nhiệm vụ cụ thể của các ngành, cơ quan, đơn vị, đoàn thể, doanh nghiệp và trách nhiệm tiên phong, gương mẫu của người đứng đầu trong triển khai thực hiện các nghị quyết Trung ương 6 khóa XIII.  
 
- Việc tổ chức thực hiện các các nghị quyết Trung ương 6 khóa XIII phải gắn với tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận, quy định của Đảng có liên quan.

II. NỘI DUNG

1. Tổ chức học tập, quán triệt các nghị quyết 

- Đảng ủy Khối tổ chức điểm cầu tham dự Hội nghị toàn quốc học tập, quán triệt nghị quyết, thành phần dự là lãnh đạo cấp ủy các chi, đảng bộ khối đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp và cán bộ, đảng viên cơ quan Đảng ủy Khối (Đã thực hiện).

- Cấp ủy các cơ sở căn cứ điều kiện, nhiệm vụ chính trị và tình hình cụ thể của cơ quan, đơn vị để chỉ đạo việc phổ biến, quán triệt các nghị quyết đến chi bộ. Lồng ghép triển khai thực hiện phù hợp với điều kiện thực tiễn.

- Các đoàn thể khối xây dựng kế hoạch tuyên truyền và tổ chức thực hiện các Nghị quyết trong đoàn viên, hội viên.

2. Nhiệm vụ và giải pháp
2.1. Đối với Nghị quyết số 27-NQ/TW, ngày 09/11/2022 của Ban Chấp hành Trung ương về tiếp tục xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới
2.1.1. Nhiệm vụ chung

- Triển khai thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục, nâng cao nhận thức về Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Trong đó, tiếp tục thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Kết luận số 80-KL/TW, ngày 20/6/2020 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW của Ban Bí thư và Chỉ thị số 14-CT/TU, ngày 01/6/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động. 
- Lãnh đạo cán bộ, đảng viên thực hiện nghiêm các cơ chế, chính sách, pháp luật để bảo đảm quyền làm chủ của Nhân dân, thượng tôn Hiến pháp và pháp luật, tôn trọng, bảo đảm và bảo vệ quyền con người, quyền công dân. Nâng cao ý thức trách nhiệm, năng lực của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong thực thi Hiến pháp, pháp luật. 
- Tham gia xây dựng, hoàn thiện hệ thống pháp luật và cơ chế tổ chức thực hiện pháp luật nghiêm minh, hiệu quả. Chú trọng việc phát huy vai trò của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên các tổ chức đoàn thể trong việc tham gia xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật. 
- Thực hiện tốt chủ trương xây dựng nền tư pháp chuyên nghiệp, hiện đại, công bằng, nghiêm minh, liêm chính, phụng sự Tổ quốc, phục vụ Nhân dân thông qua việc tiếp tục thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 13-CT/TU, ngày 20/5/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về đẩy mạnh và nâng cao chất lượng công tác cải cách tư pháp trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2021 - 2025.
- Thực hiện tốt cơ chế kiểm soát quyền lực nhà nước; đẩy mạnh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực. Nâng cao hiệu quả hoạt động của Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối và cơ sở, các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc của Đảng ủy Khối. Kiên quyết, kiên trì đấu tranh, ngăn chặn, đẩy lùi tham nhũng, tiêu cực; thực hiện hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Trung ương về công tác phòng chống tham nhũng, tiêu cực và Chỉ thị số 07-CT/TU, ngày 25/3/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng chống tham nhũng giai đoạn 2021 - 2025; 
- Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể trong xây dựng, hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng xây dựng, ban hành và tổ chức thực hiện nghị quyết của Đảng. Tăng cường lãnh đạo xây dựng tổ chức bộ máy, xây dựng đội ngũ cán bộ đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ. Phát huy vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu. Tăng cường kiểm tra, giám sát việc cụ thể hoá và tổ chức thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, quy định của Đảng. Phát huy vai trò nòng cốt của các tổ chức đoàn thể trong việc giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần tăng cường sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
2.1.2. Nhiệm vụ cụ thể 
- Các chi, đảng bộ cơ sở chủ động phối hợp với lãnh đạo đơn vị lãnh đạo cán bộ, đảng viên tham mưu thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao trong Chương trình hành động của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW. 

- Ban Tổ chức Đảng ủy Khối tham mưu việc tăng cường lãnh đạo xây dựng tổ chức bộ máy, xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, đáp ứng yêu cầu xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam.

- Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối tham mưu công tác tuyên truyền về Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam; tham mưu kế hoạch và tổ chức hướng dẫn, tuyên truyền nội dung Nghị quyết số 27-NQ/TW.
 
- Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối tham mưu công tác kiểm tra, giám sát; chỉ đạo, hướng dẫn ủy ban kiểm tra cấp cơ sở đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết; kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm tổ chức đảng, đảng viên có sai phạm. Tham mưu cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối triển khai, tổ chức thực hiện Quy định về kiểm soát quyền lực để phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong hoạt động kiểm tra, giám sát khi Quy định được cấp có thẩm quyền ban hành.
- Các đoàn thể khối phối hợp với các ban, Văn phòng Đảng ủy Khối tổ chức thực hiện Đề án tiếp tục đổi mới tổ chức bộ máy, cơ chế hoạt động, phát huy đầy đủ, hiệu quả vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội, đoàn thể trong xây dựng, hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam khi Đề án được cấp có thẩm quyền ban hành. 

 
2.2. Đối với Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 17/11/2022 về tiếp tục đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045
 
2.2.1. Nhiệm vụ chung
(1) Tích cực đổi mới tư duy, nhận thức và hành động góp phần đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa ngành công nghiệp của tỉnh. Đảng ủy Khối và các cấp ủy cơ sở tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045. Qua đó, nâng cao nhận thức của các cấp ủy, tổ chức đảng, doanh nghiệp và người dân. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, gắn trách nhiệm người đứng đầu cấp ủy trong việc tổ chức thực hiện.
(2) Tham mưu xây dựng và hoàn thiện chính sách nhằm thúc đẩy ngành công nghiệp phát triển theo hướng công nghiệp hóa, hiện đại hóa. Các chi, đảng bộ cơ sở căn cứ chức năng, nhiệm vụ lãnh đạo cán bộ, đảng viên tích cực tham mưu cho tỉnh thể hóa các Nghị quyết, kết luận của Đảng về công nghiệp hóa, hiện đại hóa; đẩy mạnh cải cách hành chính, tạo môi trường đầu tư kinh doanh thông thoáng, lành mạnh, tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền phổ biến các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới giúp các doanh nghiệp nắm vững, chủ động phát triển sản xuất kinh doanh, hội nhập kinh tế quốc tế.
(3) Thực hiện nội dung phát huy giá trị văn hóa, bản lĩnh, trí tuệ con người Yên Bái, xây dựng lực lượng lao động tiên tiến, có tay nghề cao; đội ngũ trí thức và doanh nhân xung kích, đi đầu trong công nghiệp hóa, hiện đại hóa; thực hiện tốt an sinh xã hội.
- Đẩy mạnh tuyên truyền và triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 37-KH/TU, ngày 09/6/2021 của Tỉnh ủy về xây dựng con người Yên Bái “Thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập” góp phần thực hiện hiệu quả mục tiêu xây dựng tỉnh Yên Bái phát triển nhanh và bền vững theo hướng ''Xanh, hài hòa, bản sắc và hạnh phúc".

- Xây dựng đội ngũ trí thức có bản lĩnh chính trị vững vàng, yêu quê hương, đất nước, tinh thần đoàn kết, năng động, sáng tạo, có trách nhiệm trong nghiên cứu khoa học, trách nhiệm đối với xã hội, cộng đồng, đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp đổi mới, hội nhập và phát triển; khuyến khích nâng cao trình độ ngoại ngữ cho cán bộ, công chức, viên chức để từng bước đáp ứng yêu cầu hội nhập, làm việc trong môi trường quốc tế.

- Xây dựng đội ngũ doanh nhân và những người sản xuất kinh doanh có tinh thần hội nhập, tinh thần cống hiến cho quê hương, đất nước; xây dựng đội ngũ công nhân trên địa bàn tỉnh có bản lĩnh chính trị vững vàng, chuyên nghiệp; đoàn kết, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ; văn minh, lịch sự trong cuộc sống và công việc; không ngừng học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp, trình độ ngoại ngữ; tác phong công nghiệp, kỷ luật lao động đáp ứng yêu cầu trong quá trình hội nhập của tỉnh; đóng góp vào sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa, xây dựng quê hương Yên Bái giàu đẹp, văn minh.
2.2.2. Nhiệm vụ cụ thể
(1) Cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở chủ động phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị lãnh đạo cán bộ, đảng viên thực hiện tốt chương trình hành động của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết 27-NQ/TW, Nghị quyết 29-NQ/TW. 
(2) Các chi, đảng bộ khối doanh nghiệp lãnh đạo đảng viên, nhân viên tham mưu cho doanh nghiệp thực hiện các nội dung sau: 
- Tham gia xây dựng ngành công nghiệp của tỉnh tiên tiến, hiện đại: Tăng cường liên kết trong sản xuất kinh doanh, liên kết nội vùng, liên vùng, liên tỉnh. Liên kết đầu tư vào các lĩnh vực như: Năng lượng sạch, năng lượng tái tạo; công nghiệp chế biến nông lâm sản; khoáng sản; vật liệu xây dựng cao cấp; đồ gỗ; dệt may; dịch vụ... 

- Tham gia phát triển khoa học - công nghệ, đổi mới sáng tạo nguồn nhân lực chất lượng cao đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa: Định hướng việc ứng dụng công nghệ vào phát triển sản phẩm, dịch vụ mới, thực hiện chuyển đổi số trong các doanh nghiệp. Đẩy nhanh việc chuyển giao, ứng dụng các công nghệ hiện đại cùng với nâng cao năng lực hấp thụ và đổi mới công nghệ, năng lực quản trị, trình độ và kỹ năng nguồn nhân lực, triển khai chuyển đổi số, đổi mới quy trình sản xuất và mô hình kinh doanh của các doanh nghiệp phù hợp với quá trình đổi mới công nghệ. 
- Tham gia phát triển kết cấu hạ tầng đồng bộ; hiện đại; phát triển đô thị hóa nhanh, bền vững, gắn kết chặt chẽ và tạo động lực cho công nghiệp hóa, hiện đại hóa ngành công nghiệp: Tích cực đầu tư vào hạ tầng khu, cụm công nghiệp. Xây dựng hệ thống điện đồng bộ, cung cấp đủ điện, an toàn, tin cậy và hiệu quả, trong đó chú trọng phát triển lưới điện trung áp, hạ áp, hoàn thành dự án điện nông thôn phấn đấu đến năm 2025 với 100% thôn bản có điện, trên 99% số hộ dân sử dụng điện. Phát triển kết cấu hạ tầng thương mại nhất là khu vực nông thôn theo hướng văn minh hiện đại; nâng cấp hệ thống các chợ, siêu thị, trung tâm thương mại, cửa hàng kinh doanh tổng hợp, tiện ích, kinh doanh xăng dầu, khí đốt... đảm bảo đáp ứng nhu cầu về hàng hóa của thị trường. Xây dựng và triển khai quy hoạch phát triển hạ tầng thông tin, hạ tầng số theo định hướng hạ tầng số là thiết yếu, bảo đảm an toàn thông tin mạng, phục vụ phát triển chính quyền số, kinh tế số.    
- Tham gia phát triển các thành phần kinh tế nhằm thúc đẩy công nghiệp hóa, hiện đại hóa: Tham gia đầu tư kinh doanh hạ tầng kỹ thuật các khu, cụm công nghiệp, phát triển các doanh nghiệp logistics. 

- Tham gia đổi mới chính sách tài chính, tín dụng thúc đẩy công nghiệp hóa, hiện đại hóa theo định hướng nhanh, bền vững: Đầu tư phát triển sản xuất sạch hơn, chế biến sản phẩm hữu cơ, xanh hóa hoạt động công nghiệp; triển khai các dự án đầu tư sản xuất công nghiệp áp dụng công nghệ mới, công nghệ cao. Hỗ trợ các doanh nghiệp quy mô nhỏ và rất nhỏ, hộ kinh doanh trong ngành công nghiệp được tiếp cận, vay vốn của các tổ chức tín dụng.
- Tham gia thực hiện việc quản lý, sử dụng hiệu quả, tiết kiệm tài nguyên, bảo vệ môi trường, chủ động thích ứng với biến đổi khí hậu; tăng cường hội nhập quốc tế đi đôi với bảo vệ và phát triển thị trường nội địa: Tham gia đầu tư hoàn thiện nâng cấp hệ thống xử lý nước thải tập trung, xử lý chất thải rắn tại các khu, cụm công nghiệp. Thực hiện di dời theo lộ trình các cơ sở sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp gây ô nhiễm môi trường ra khỏi các khu đô thị, khu dân cư, khu du lịch. Các cơ sở sản xuất công nghiệp áp dụng các biện pháp sản xuất đảm bảo môi trường, sản phẩm sạch hơn, tiết kiệm nguyên liệu, năng lượng, nâng cao hiệu quả sử dụng nguyên, nhiên liệu và năng lượng vào sản xuất, không gây ô nhiễm môi trường. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường vụ và các đoàn công tác của Đảng ủy Khối chỉ đạo, theo dõi, giám sát các tổ chức cơ sở Đảng thực hiện việc quán triệt, tuyên truyền, tổ chức thực hiện các nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII. 
2. Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối chỉ đạo, hướng dẫn các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc đẩy mạnh việc tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện các Nghị quyết.
3. Cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối tổ chức tuyên truyền, phổ biến nội dung các nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII; lồng ghép nội dung các nghị quyết vào các chương trình, kế hoạch công tác hàng năm triển khai thực hiện. 
Trên đây là kế hoạch thực hiện các nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. 
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