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KẾ HOẠCH

Lãnh đạo thực hiện chuyển đổi số trong Đảng bộ Khối

cơ quan và doanh nghiệp tỉnh năm 2023

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết số 51-NQ/TU ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy về chuyển đổi số tỉnh Yên Bái giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030; Đề án số 11-ĐA/TU ngày 28/10/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái”; Kế hoạch số 114-KH/BCĐ, ngày 28/02/2023 của Ban Chỉ đạo về triển khai Đề án số 11-ĐA/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái” năm 2023.

2. Bổ sung những nhiệm vụ mới trên cơ sở kế thừa và tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 115-KH/ĐUK, ngày 10/3/2022 về lãnh đạo thực hiện chuyển đổi số trong Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, giai đoạn 2022 - 2023; Kế hoạch số 139-KH/ĐUK, ngày 12/7/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về triển khai sử dụng nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái” trong năm 2023.

3. Việc triển khai nhiệm vụ chuyển đổi số 2023 phải được thực hiện đồng bộ, hiệu quả, trên cơ sở bám sát các văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh; trong đó tập trung lãnh đạo 05 đơn vị làm điểm hoàn thành kế hoạch, nhiệm vụ đã đề ra.
II. CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU THỰC HIỆN TRONG NĂM 2023
1. Tiếp tục triển khai thực hiện và điều chỉnh, bổ sung các chỉ tiêu theo Kế hoạch số 115-KH/ĐUK, ngày 10/3/2022 về lãnh đạo thực hiện chuyển đổi số trong Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, giai đoạn 2022-2023 cho phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ.  

(1) 80% văn bản, tài liệu trao đổi giữa Đảng ủy Khối với các chi, đảng bộ cơ sở được thực hiện dưới dạng điện tử, được ký bởi chữ ký số chuyên dùng, trừ văn bản mật theo quy định (Mục tiêu đến năm 2025 là 95%). Trong đó, 90% văn bản, tài liệu của Đảng ủy Khối gửi tới các chi, đảng bộ cơ sở được thực hiện dưới dạng văn bản điện tử (gửi liên thông, tin nhắn SMS, quét mã QR, thư điện tử…), trừ văn bản Mật và các văn bản quan trọng, đặc thù cần gửi bản giấy.

(2) 80% doanh nghiệp trong khối được tuyên truyền, giới thiệu và sử dụng các nền tảng số phục vụ công tác quản lý, điều hành và hoạt động sản xuất, kinh doanh (Mục tiêu đến năm 2025 là 100%). 

(3) 80% doanh nghiệp thực hiện thanh toán trực tuyến trên Cổng dịch vụ công quốc gia, Cổng dịch vụ công tỉnh Yên Bái khi tham gia sử dụng dịch vụ công (Mục tiêu đến năm 2025 là 100%).

(4) 80% cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong khối được tuyên truyền, cập nhật kiến thức, phổ cập kỹ năng công nghệ số cơ bản về chuyển đổi số bằng nhiều hình thức khác nhau (Mục tiêu đến năm 2025 là 100%). 

(5) 60% cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thuộc các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong khối tham gia khai thác dữ liệu và công nghệ số được phổ biến, tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng phân tích, khai thác dữ liệu và công nghệ số (Mục tiêu đến năm 2025 là 100%).

(6) 100% cán bộ, đảng viên trong khối là công chức, viên chức sử dụng hệ thống thư điện tử công vụ trong công việc (Mục tiêu đến năm 2025 là 100%).
(7) 100% đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan, đơn vị và 70% người lao động các doanh nghiệp trong khối có tài khoản thanh toán điện tử (Mục tiêu đến năm 2025 là 90%).

2. Hoàn thành chỉ tiêu theo Đề án số 01-ĐA/TU, ngày 28/10/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy
(1) 100% tổ chức cơ sở đảng triển khai sử dụng nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái”.

(2) 100% chi bộ cơ sở và chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở ứng dụng nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử” trong sinh hoạt cấp ủy, chi bộ.

(3) 100% đảng viên đang sử dụng điện thoại thông minh có cấu hình đảm bảo truy cập phần mềm ứng dụng được triển khai cài đặt và sử dụng ứng dụng nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái” trong sinh hoạt cấp ủy, chi bộ.

3. Phấn đấu 100% cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối đang sử dụng điện thoại thông minh cài đặt và sử dụng các tiện ích trên ứng dụng công dân số Yên Bái (YENBAI-S).
III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Chuyển đổi nhận thức về chuyển đổi số trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và người lao động
- Tăng cường tuyên truyền, hướng dẫn, đôn đốc, giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 51-NQ/TU ngày 22/7/2021 của Tỉnh ủy; Kế hoạch chuyển đổi số tỉnh Yên Bái năm 2023 của UBND tỉnh và các chương trình, kế hoạch của Đảng ủy Khối về lãnh đạo thực hiện chuyển đổi số trong Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, giai đoạn 2022 - 2023.
- Tổ chức thành công cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về chuyển đổi số trong Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh (Có kế hoạch riêng).
- Tích cực hưởng ứng, tham gia các hoạt động “Ngày chuyển đổi” do tỉnh tổ chức bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú, hiệu quả, như: tổ chức hội thảo, sinh hoạt chuyên đề, tổ chức cuộc thi…
- Tích cực hưởng ứng chia sẻ các sáng kiến, cách làm về chuyển đổi số bằng nhiều hình thức phù hợp với tình hình thực tế và chỉ đạo, hướng dẫn của tỉnh; duy trì, nâng cao chất lượng chuyên mục “Chuyển đổi số” trên Trang thông tin điện tử Đảng ủy Khối.
- Triển khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả việc sử dụng nền tảng Sổ tay đảng viên điện tử trong toàn Đảng bộ Khối, đảm bảo hoàn thành kế hoạch được giao theo Đề án số 11-ĐA/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
- Các chi, đảng bộ cơ sở tập trung quán triệt, tuyên truyền, nâng cao nhận thức, phát huy trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong tiên phong, đi đầu về chuyển đổi số tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động tích cực tham gia, ứng dụng các dịch vụ, nền tảng số, như: Yenbai - S; thanh toán không dùng tiền mặt đối với các dịch vụ điện, nước, cước viễn thông, mua sắm ...
2. Lãnh đạo chuyển đổi số trong hoạt động của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đồng bộ với chuyển đổi số trong công tác đảng
- Tập trung triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp theo nội dung Kế hoạch số 115-KH/ĐUK, ngày 10/3/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.
- Cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở chủ động phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong triển khai thực hiện các mục tiêu chuyển đổi số; đồng thời thường xuyên rà soát, điều chỉnh, bổ sung những nội dung mới, phát sinh theo chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh và của Đảng ủy Khối để tổ chức thực hiện có hiệu quả, đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ đã xác định trong năm 2023 và những năm tiếp theo.
3. Tích cực tham mưu xây dựng chính quyền số, kinh tế số, xã hội số
3.1. Lãnh đạo thực hiện Đề án số 11-ĐA/TU, Kế hoạch số 114-KH/BCĐ về triển khai “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái” năm 2023
- Tăng cường tuyên truyền, quán triệt nâng cao nhận thực, trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng và đội ngũ cán bộ, đảng viên trong thực hiện ứng dụng nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử” trong sinh hoạt cấp ủy, chi bộ.
- Phát huy vai trò của Ban Chỉ đạo, Tổ giúp việc và các Câu lạc bộ chuyển đổi số cấp khối và cấp cơ sở trong tham mưu, hướng dẫn, đôn đốc thực hiện.
- Kịp thời động viên, khen thưởng các tổ chức đảng, đảng viên tích cực tham gia thực hiện, đồng thời nghiêm túc kiểm điểm, nhắc nhở, phê bình các tổ chức đảng, đảng viên thực hiện không tốt, không nghiêm túc…
- Lấy kết quả việc triển khai thực hiện nhiệm vụ chuyển đổi số nói chung và việc thực hiện ứng dụng nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử” là một trong những tiêu chí quan trọng trong đánh giá, xếp loại tổ chức đảng, đảng viên cuối năm.
3.2. Lãnh đạo các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp tham mưu triển khai, thực hiện tốt các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp được giao theo Kế hoạch của UBND tỉnh về chuyển đổi số tỉnh Yên Bái năm 2023.
4. Nhiệm vụ, giải pháp cụ thể của các đơn vị làm điểm
4.1. Đảng bộ Sở Thông tin và Truyền thông
- Lãnh đạo tham mưu thực hiện các nội dung Kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh về chuyển đổi số tỉnh Yên Bái năm 2023.
- Hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ xây dựng cơ quan chuyển đổi số năm 2023.
- Tham mưu với Ban Thường vụ Đảng ủy Khối tổ chức rà soát, đánh giá các đơn vị làm điểm lãnh đạo chuyển đổi số theo bộ tiêu chí cơ quan chuyển đổi số, đơn vị chuyển đổi số, doanh nghiệp chuyển đổi số và công dân số.
4.2. Chi bộ Cơ quan Đảng ủy Khối
- Tham mưu củng cố, kiện toàn và nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Chỉ đạo chuyển đổi số Đảng ủy Khối, CLB hỗ trợ chuyển đổi số Đoàn thanh niên Khối, các CLB chuyển đổi số cơ sở.
- Nâng cao nhận thức, kiến thức về chuyển đổi số cho cán bộ cơ quan Đảng ủy Khối; đi đầu trong xây dựng xã hội số, công dân số.
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả việc tổ chức các cuộc họp, hội nghị trên nền tảng số.
- Soạn thảo, gửi nhận, lưu trữ văn bản trên nền tảng số (trừ các văn bản Mật) theo quy định. Nghiên cứu, tham mưu hiệu quả việc gửi nhận văn bản liên thông 2 chiều giữa Đảng ủy Khối và cơ sở.
- Nghiên cứu, tham mưu xây dựng hệ thống dữ liệu số của Đảng ủy Khối.
- Sử dụng hiệu quả Phần mềm quản lý nhiệm vụ (Bàn làm việc) trong cơ quan Đảng ủy Khối.
- Phấn đấu hoàn thiện hạ tầng và các trang thiết bị phục vụ chuyển đổi số của Đảng ủy Khối.
- Thực hiện các quy định về bảo đảm an toàn thông tin, an ninh mạng.
4.3. Đảng bộ Bệnh viện đa khoa tỉnh
- Tiếp tục sử dụng có hiệu quả phần mềm “Sổ tay đảng viên” điện tử.
- Thực hiện trên phần mềm quản lý bệnh viện, quản lý hồ sơ bệnh án.

- Ban giám đốc, lãnh đạo các khoa phòng, các bác sỹ của Bệnh viện thực hiện sử dụng phần mềm chữ ký số.
- Thực hiện nội bộ phòng họp không giấy.
- Thực hiện Bệnh án điện tử, lưu trữ thông tin xét nghiệm (Lis) thay cho việc in giấy, sử dụng Pacs không in phim, trả phim chụp Xquang, CT-scanner, MRI bằng mã Qr-code cho bệnh nhân để xem trực tiếp hình ảnh trên điện thoại thông minh.
- Thực hiện thông tin hồ sơ sức khỏe cho người bệnh qua app hssk. Qua app hồ sơ sức khỏe bệnh nhân trực tiếp xem phác đồ điều trị hàng ngày, kết quả cận lâm sàng của bệnh nhân trong các quá trình khám chữa bệnh tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh Yên Bái đồng thời tại app hoặc qua web khám http://datlichkham.vn/ bệnh nhân có thể đặt lịch khám tại bệnh viện.
- Thực hiện Hội chẩn trực tuyến với các Bệnh viện tuyến Trung ương về các ca bệnh khó, phức tạp.
- Thực hiện quản lý trên phần mềm giám định bảo hiểm y tế với người bệnh đi khám, chữa bệnh dùng thẻ bảo hiểm y tế.
- Triển khai thẻ khám chữa bệnh thông minh cho người bệnh (Thẻ sẽ tích hợp bao gồm: Đăng ký khám chữa bệnh; Thanh toán viện phí qua ngân hàng; liên thông với Yenbai-S).
4.4. Đảng bộ Công ty Điện lực Yên Bái

a. Công tác số hoá dữ liệu:
- Triển khai phần mềm quản lý máy biến áp (MBA): Tiếp tục chuẩn hóa và treo MBA và gắn quan hệ điểm đo với các MBA mới đưa vào vận hành, đồng thời hàng ngày kiểm soát tỉ lệ kết nối đo xa của MBA để xử lý các trường hợp MBA không có dữ liệu đo xa đảm bảo khai thác mang tải MBA.

- Quản lý nguồn và lưới điện (PMIS): Sổ nhật ký vận hành điện tử: Tiếp tục thực hiện cập nhật ca trực lên chương trình; Số liệu CBM: Tiếp tục phối hợp NPSC thực hiện hoàn thành kế hoạch TNĐK, CBM của các thiết bị lưới điện trung áp, ĐZ trung áp năm 2023.

- Quản lý Đầu tư xây dựng (IMIS): 

+ Cập nhật Tờ trình, Báo cáo thẩm định, Quyết định phê duyệt KQLCNT, hợp đồng các gói thầu của các công trình năm 2023.

+ Cập nhật chi tiết tình hình giải ngân vốn ĐTXD cho các công trình.

+ Cập nhật tình hình thực hiện vốn ĐTXD chính thức thực hiệncho từng công trình ĐTXD.

+ Cập nhật các văn bản, quyết định, hồ sơ pháp lý chi tiết cho từng công trình ĐTXD và đính kèm các file hồ sơ định dạng .pdf đầy đủ.

+ Tiếp tục giám sát chất lượng công trình qua hình ảnh.

+ Tiếp tục cập nhật hợp đồng, hồ sơ giải ngân vốn ĐTXD trên Hệ thống số hóa quy trình.

- Triển khai chuyển đổi văn phòng số D-office: Tiếp tục chỉnh sửa và hoàn thiện một số lỗi khi vận hành hệ thống Digital Office.

- Công tác KD & DVKH: 

+ Phối hợp NPCIT chuyển đổi các hệ thống đo xa về tập trung tại máy chủ NPCIT của hệ thống EVNHES.

+ Tăng cường công tác tuyên truyền, hướng dẫn, cài đặt App chăm sóc khách hàng.

+ Đẩy mạnh triển khai đăng ký khách hàng nhận tin nhắn qua Zalo.

+ Triển khai thêm các kênh thanh toán không dùng tiền mặt, phối hợp với Viettel mở rộng thêm kênh thanh toán tiền điện qua Mobile money.

+ Khắc phục các điểm đo mất kết nối modem, DCU trong thời gian sớm nhất để đảm bảo tỉ lệ kết nối.

+ Tiếp tục thực hiện các dịch vụ điện theo phương thức điện tử, dịch vụ điện trực tuyến cấp độ 4.
b- Số hóa quy trình nghiệp vụ:
+ Lĩnh vực KT: Tiếp tục thực hiện vận hành các quy trình nghiệp vụ công tác Kỹ thuật và góp ý những khó khăn vướng mắc trong quá trình vận hành Phần mềm số hóa kỹ thuật và phân hệ kiểm tra hiện trường trên ECP báo cáo Tổng công ty để xem xét, hoàn thiện các phân hệ.
+ Lĩnh vực TCKT: tiếp tục thực hiện nhập song song các quy trình TCKT: giải ngân, mua sắm, cấp phát…trên hệ thống Số hóa quy trình. Tiếp tục thực hiện theo lộ trình của Tổng công ty.
5. Đảng bộ Công ty CP Cấp nước và Xây dựng Yên Bái
- Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông tổ chức các buổi tập huấn cho CBCNV và người lao động trong công ty về các giải pháp chuyển đổi số gắn với công tác chuyên môn. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Chuyển đổi số, nâng cao nhận thức, từng bước thay đổi thói quen đối với CBCNV người lao động trong Doanh nghiệp và khách hàng sử dụng nước.
- Thường xuyên rà soát hiện trạng của hệ thống mạng, các thiết bị phục vụ công tác Chuyển đổi số.
- Triển khai đa dạng các kênh và hình thức thanh toán không dùng tiền mặt nhằm hỗ trợ người dân và khách hàng sử dụng dịch vụ thanh toán tiền nước không dùng tiền mặt phù hợp với nhu cầu và điều kiện của khách hàng. Năm 2023 phấn đấu thực hiện thanh toán tiền nước không dùng tiền mặt đạt tỷ lệ 70% trên tổng số khách hàng, tăng 14%  so với năm 2022.
- Thực hiện ký lại Hợp đồng dịch vụ cấp nước với khách hàng bằng phương thức điện tử (đối với khách hàng đã ký Hợp đồng dịch vụ cấp nước, từ ngày 30/6/2022 trở về trước).
- Thường xuyên cập nhật nghiên cứu, tìm hiểu về các giải pháp Chuyển đổi số trên hệ thống thông tin toàn quốc và các đơn vị đã và đang thực hiện công tác chuyển đổi số.
- Triển khai đăng ký nhận tin nhắn Zalo OA tại các điểm thu tiền nước và tại nhà riêng của khách hàng.
- Thường xuyên cập nhật đầy đủ thông tin trên website của Doanh nghiệp.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Bám sát nội dung Kế hoạch, Ban Chỉ đạo, Tổ giúp việc tham mưu cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cụ thể hóa, tổ chức thực hiện, đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu, nhiệm vụ đã xác định.

2. Cấp ủy, các tổ chức cơ sở đảng căn cứ kế hoạch và chức năng, nhiệm vụ để phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong xây dựng chương trình, kế hoạch phù hợp để tổ chức thực hiện, góp phần hoàn thành nhiệm vụ chung về công tác chuyển đổi số của Đảng ủy Khối trong năm 2023.

3. Phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể Khối và cấp cơ sở, nhất là vai trò, trách nhiệm của các Câu lạc bộ chuyển đổi số trong công tác tuyên truyền, tham mưu, triển khai thực hiện công tác chuyển đổi số tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
4. Văn phòng Đảng ủy Khối chủ trì phối hợp với các ban xây dựng Đảng, đoàn thể khối tham mưu cho Ban Chỉ đạo triển khai, hướng dẫn, đôn đốc, đánh giá việc thực hiện Kế hoạch, đồng thời định kỳ báo cáo với Ban Thường vụ Đảng ủy  Khối.

	Nơi nhận:


- Thường trực Tỉnh ủy,

- Đ/c Trưởng ban Tuyên giáo TU,

- Ban Thường vụ Đảng ủy Khối,

- Các chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc,                                

- Các ban, Văn phòng, đoàn thể khối, 

- Lưu Văn phòng ĐUK.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

BÍ THƯ

(Đã ký)
Đỗ Quang Minh
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