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*
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	  ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
      
Yên Bái, ngày 25 tháng 3 năm 2024



KẾ HOẠCH
Xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2024
----------


Căn cứ Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở năm 2022; Nghị định số 145/2020/NĐ-CP, ngày 14/12/2020 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Bộ luật Lao động về điều kiện lao động và quan hệ lao động; Nghị định số 59/2023/NĐ-CP, ngày 14/8/2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở. 
Căn cứ Quy chế số 06 - QC/ĐUK, ngày 15/10/2020 về hoạt động của Ban Chỉ đạo xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; 
Ban Chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở của Đảng uỷ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh (sau đây gọi tắt là Ban Chỉ đạo Đảng ủy Khối) ban hành Kế hoạch xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2024 cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Nâng cao nhận thức trách nhiệm của cấp ủy, đoàn thể các cấp trong việc xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở; tiếp tục đối mới phương thức lãnh đạo của các cấp ủy, tổ chức Đảng, phát huy dân chủ trong các cấp ủy, tổ chức Đảng, đoàn thể, cơ quan, doanh nghiệp; thực hiện tốt phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát, dân thụ hưởng”, Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở, giải quyết kịp thời, kiến nghị chính đáng của người lao động, tạo sự đồng thuận đoàn kết trong cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, thực hiện thắng lợi các các mục tiêu phát triển của cơ quan, đơn vị, đảm bảo sự tăng trưởng doanh thu bền vững xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định tiến bộ. 
Tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả của Ban Chỉ đạo xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở các loại hình theo Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở; Nghị định số 145/2020/NĐ-CP, ngày 14/12/2020 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Bộ luật Lao động về điều kiện lao động và quan hệ lao động; Nghị định 04/2015/NĐ/CP, ngày 09/1/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; phát huy quyền làm chủ, ý thức trách nhiệm của mỗi cán bộ, công nhân, viên chức, người lao động trong việc phát triển kinh tế, xóa đói giảm nghèo, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, tăng cường đoàn kết, đồng thuận trong nhân dân góp phần xây dựng Đảng, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong sạch, vững mạnh. 
2. Yêu cầu
Quy chế dân chủ ở cơ sở phải được thực hiện thường xuyên thành nền nếp; nâng cao ý thức trách nhiệm của mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong thực hiện nhiệm vụ. 
Tăng cường hướng dẫn, kiểm tra, tự kiểm tra, phúc tra việc thực hiện QCDC ở cơ sở trong các lĩnh vực; phát huy quyền làm chủ, tăng cường sự đồng thuận trong cán bộ, đảng viên, người lao động góp phần xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh, cơ quan, doanh nghiệp phát triển bền vững góp phần ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức lối sống những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. 
Tiếp tục củng cố, kiện toàn Ban Chỉ đạo xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở các cấp, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các đồng chí thành viên, sửa đổi bổ sung, xây dựng và thực hiện quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo cho phù hợp với tình hình thực tế trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
II. NỘI DUNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Tiếp tục chỉ đạo và theo dõi, nắm tình hình triển khai thực hiện các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về thực hiện QCDC ở cơ sở gắn với triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XIX của Đảng bộ tỉnh về công tác dân vận, các văn bản về công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, quản lý cán bộ, đảng viên, đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả, các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước (thực hiện trong năm 2024).
Tuyên truyền thực hiện tốt Quy định số 11-QĐi/TW, ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của Nhân dân; Quy định số 124-QĐ/TW, ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về giám sát của MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên; Nghị định số 59/2023/NĐ - CP, ngày 14/8/2023 của Chính phủ; Chỉ thị số 30/CT-TTg ngày 26/11/2021 của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục tăng cường và đổi mới công tác dân vận của các cơ quan Nhà nước, chính quyền các cấp trong tình hình mới; Quyết định số 99-QĐ/TW, ngày 03/10/2017 của Ban Bí thư ban hành Hướng dẫn khung để các cấp ủy, tổ chức đảng trực thuộc Trung ương tiếp tục phát huy vai trò của nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
Tổ chức thực hiện tốt Luật Tiếp cận thông tin nhằm đảm bảo quyền tiếp cận thông tin của công dân. Tuyên truyền, vận động, khuyến khích nhân dân tham gia phát triển kinh tế, góp phần quản lý xã hội thông qua các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội nghề nghiệp, các hoạt động tự quản cộng đồng; xây dựng, quản lý, thụ hưởng văn hóa nhằm nâng cao đời sống vật chất, tinh thần và chỉ số hạnh phúc của nhân dân.
2. Gắn việc thực hiện QCDC ở cơ sở với nhiệm vụ chính trị của cơ quan, doanh nghiệp; tổ chức thực hiện có hiệu quả QCDC ở các loại hình cơ sở 
Đẩy mạnh tuyên truyền, quán triệt, phổ biến, triển khai các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thực hiện QCDC ở cơ sở trọng tâm là Chỉ thị số 30-CT/TW, ngày 18/02/1998 của Bộ Chính trị (khóa VIII) về xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở; Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 28/3/2002 của Ban Bí thư (khóa IX) về tiếp tục đẩy mạnh việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; Nghị định số 59/2023/NĐ - CP, ngày 14/8/2023 của Chính phủ về Quy định chi tiết Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở; Kết luận số 120-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện QCDC gắn với việc thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng, các Nghị quyết chuyên đề, đề án, kết luận và nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. 
Chỉ đạo quán triệt, tuyên truyền sâu rộng Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật nhằm nâng cao nhận thức, ý thức thực hành dân chủ trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối. Thực hiện nền nếp, hiệu quả Quy định số 11-QĐ/TW, ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân.
Tiếp tục đẩy mạnh việc xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở gắn với thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh và xây dựng hệ thống chính trị theo Chương trình hành động số 188-CTr/TU ngày 25/11/2023 của Tỉnh ủy và Kế hoạch số 234 - KH/ĐUK, ngày 22/12/2023 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp về lãnh đạo thực hiện các nhiệm vụ chính trị năm 2024, Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Nghị quyết số 66-NQ/TU, ngày 10/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Yên Bái về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận và Quyết định số 300-QĐ/TU ngày 12/11/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị tỉnh Yên Bái, Kế hoạch số 107 - KH/ĐUK, ngày 14/01/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp về thực hiện Nghị quyết số 66 - NQ/TU, ngày 10/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận, Quy chế số 21 - QC/ĐUK, ngày 01/3/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về công tác dân vận trong Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.
3. Phát huy vai trò của đoàn thể trong thực hành và phát huy dân chủ ở cơ sở
Tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, người lao động tự giác chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và thực hiện tốt chức năng đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, hội viên và người lao động; đẩy mạnh và nâng cao chất lượng hoạt động giám sát, phản biện xã hội, nhất là những vấn đề liên quan trực tiếp đến quyền lợi của người lao động. Tăng cường công tác giám sát, phản biện xã hội, tiếp thu ý kiến góp ý của MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. 
Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT- UBTVQH14- CP- ĐCTUBTWMTTQVN, ngày 15/6/2017 của Uỷ ban Thường vụ Quốc hội, Chính phủ, Đoàn Chủ tịch Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam quy định chi tiết hình thức giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam; Quy định số 124-QĐ/TW, ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về giám sát của MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên.
Cụ thể hoá các văn bản chỉ đạo của cấp trên, vận dụng vào điều kiện thực tế của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp để xây dựng nội quy, quy chế, quy định, tổ chức thực hiện góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị. Thực hiện có hiệu quả kế hoạch công tác dân vận của tổ chức đoàn thể. Tổ chức Công đoàn phối hợp với người sử dụng lao động trong việc tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, hội nghị Người lao động, hội nghị đối thoại định kỳ, việc thương lượng tập thể, ký kết thỏa ước lao động.... Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, thi đua “Dân vận khéo”; chú trọng việc xây dựng và nhân rộng các mô hình điển hình, nhân tố mới trên các lĩnh vực của đời sống xã hội và hoạt động thực hiện QCDC ở cơ sở, nhất là các phong trào thi đua “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”, phong trào người cán bộ công chức, viên chức thực hiện văn hóa công sở, phong trào “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, phong trào “Xanh, sạch, đẹp, an toàn vệ sinh lao động”... Phát huy vai trò của các đoàn thể nhất là tổ chức Công đoàn trong thực hiện chức năng đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động; đẩy mạnh và nâng cao chất lượng hoạt động giám sát, phản biện xã hội, tích cực góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền theo Quyết định số 217, 218 của Bộ Chính trị.
4. Tiếp tục chỉ đạo triển khai việc xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở gắn với việc thực hiện cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2021 - 2030 theo Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 15/7/2021 của Chính phủ
Các đơn vị hành chính Nhà nước đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, thực hiện công khai minh bạch trong hoạt động quản lý điều hành của các cấp chính quyền, cơ quan Nhà nước, nâng cao chất lượng phục vụ Nhân dân, đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí ở các cơ sở; giáo dục và nâng cao đạo đức trách nhiệm công vụ, thay đổi tác phong lề lối làm việc của cán bộ công đoàn các cấp hướng về cơ sở, phục vụ đoàn viên, hội viên và người lao động. Công tác tuyên truyền các chủ trương, đường lối các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đến người lao động, các chế độ chính sách có liên quan trực tiếp đến người lao động. 
Chỉ đạo triển khai việc xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở gắn với việc thực hiện chương trình chuyển đổi số; thường xuyên cập nhật đúng, đủ, kịp thời thủ tục hành chính đang có hiệu lực thi hành, đồng thời niêm yết công khai đúng quy định tại trụ sở cơ quan, doanh nghiệp và trên trang thông tin điện tử để tạo điều kiện thuận lợi cho cá nhân, tổ chức tiếp cận, thực hiện và giám sát việc giải quyết thủ tục hành chính. 
Tăng cường công tác tiếp dân, đối thoại, giải quyết kịp thời dứt điểm các kiến nghị chính đáng, hợp pháp của nhân dân ngay từ cơ sở, hạn chế thấp nhất việc khiếu kiện đông người, vượt cấp, kéo dài. 
5. Phát huy vai trò của người đứng đầu cấp uỷ, cơ quan, doanh nghiệp
Các cấp uỷ, từ Đảng ủy Khối đến cơ sở, lãnh đạo chủ chốt các cơ quan, doanh nghiệp phát huy dân chủ trong Đảng, công khai, minh bạch trong điều hành, đề cao vai trò, trách nhiệm, tính tiên phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên, chống quan liêu, cửa quyền, tham nhũng, lãng phí và các hành vi xâm phạm quyền làm chủ của người lao động. 
6. Tiếp tục đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát 
Xây dựng Kế hoạch kiểm tra, giám sát của Ban Chỉ đạo QCDC của Đảng ủy Khối năm 2024.
Các cơ quan, doanh nghiệp bám sát kế hoạch và nội dung kiểm tra, giám sát của Đảng ủy Khối để xây dựng kế hoạch phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị. Giám sát việc thực hiện trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu, ý thức gương mẫu chấp hành của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức về dân chủ và thực hành dân chủ ở cơ sở.
Tổ chức phúc tra việc khắc phục những khuyết điểm, tồn tại, hạn chế trong việc thực hiện QCDC ở cơ sở đã được các đoàn kiểm tra chỉ ra trong những năm trước đây ở đơn vị, doanh nghiệp; kịp thời chấn chỉnh các mặt tồn tại, hạn chế, đề ra giải pháp khắc phục đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.
7. Tổ chức Hội nghị sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả và trao đổi kinh nghiệm về thực hiện QCDC ở cơ sở 
Tiếp tục triển khai, xây dựng các mô hình, điển hình tiên tiến trong xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở trong các loại hình cơ sở; kịp thời biểu dương, khen thưởng, nhân rộng các điển hình tiêu biểu trong thực hiện QCDC ở cơ sở.
Chỉ đạo công tác sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm trong lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức triển khai thực hiện QCDC ở cơ sở đảm bảo đúng thời gian, tiến độ, chất lượng theo chỉ đạo của Ban Chỉ đạo Đảng ủy Khối về xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở và Kế hoạch lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2024 của Đảng ủy Khối.
8. Tiếp tục kiện toàn, nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC ở cơ sở
Kiện toàn Ban Chỉ đạo đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ và phù hợp với tình hình thực tế của cơ quan, doanh nghiệp; nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Chỉ đạo theo hướng tinh gọn và năng lực bộ phận giúp việc Ban Chỉ đạo các cấp; chú trọng công tác tập huấn, bồi dưỡng, hướng dẫn chuyên môn, nghiệp vụ; phát huy năng lực sáng tạo, nêu cao ý thức trách nhiệm, đạo đức công vụ và thái độ phục vụ người dân của đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp Đảng ủy Khối
1.1. Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC ở cơ sở Đảng ủy Khối
Ban hành Kế hoạch xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở năm 2024; đôn đốc việc xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở đối với các chi, đảng bộ trực thuộc.
Thực hiện nghiêm túc quy chế hoạt động, đảm bảo tổ chức, triển khai, thực hiện đúng tiến độ, chất lượng, hiệu quả các nội dung, nhiệm vụ trong kế hoạch đề ra. 
1.2. Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối (Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo)
[bookmark: _GoBack]Tham mưu xây dựng Kế hoạch thực hiện QCDC ở cơ sở năm 2024; chủ trì, phối hợp với các thành viên Ban Chỉ đạo QCDC của Đảng ủy Khối theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện kế hoạch này tại các chi, đảng bộ trực thuộc; định kỳ sơ kết 6 tháng, tổng kết năm, đánh giá việc thực hiện QCDC ở cơ sở và báo cáo Ban Thường vụ Đảng ủy Khối và Ban Chỉ đạo tỉnh theo quy định. 
2. Cấp ủy và Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC của cơ sở
Xây dựng kế hoạch thực hiện QCDC ở cơ sở năm 2024 (hoàn thành trước ngày 10/4/2023 và báo cáo về Ban chỉ đạo Đảng ủy Khối - qua Ban Tuyên giáo); kiện toàn Ban chỉ đạo và phân công cán bộ phụ trách việc thực hiện QCDC ở cơ sở phù hợp với điều kiện thực tế của từng cơ quan, doanh nghiệp (khi có thay đổi). 
Thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo theo định kỳ 6 tháng, tổng kết năm với Ban Chỉ đạo QCDC của Đảng uỷ Khối (lồng ghép trong báo cáo sơ, tổng kết của cấp ủy) gửi về Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối để tổng hợp, báo cáo. 
Trên đây là Kế hoạch xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở năm 2024 của Ban Chỉ đạo xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh. Đề nghị các cấp ủy, cơ quan, doanh nghiệp căn cứ triển khai, thực hiện.
	Nơi nhận: 
- Ban Chỉ đạo QCDC tỉnh (Ban Dân vận Tỉnh ủy - Cơ quan Thường trực của BCĐ),
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