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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI

ĐẢNG ỦY KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH
*

Số 247 - KH/ĐUK
	  ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Yên Bái, ngày  04 tháng 03 năm 2024


KẾ HOẠCH
Thực hiện Chương trình hành động số 202-CTr/TU của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 43-NQ/TW, ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục phát huy truyền thống, 
sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng đất nước 
ta ngày càng phồn vinh, hạnh phúc
Thực hiện Chương trình hành động số 202-CTr/TU, ngày 31/01/2024 của Tỉnh ủy về việc thực hiện Nghị quyết số 43-NQ/TW, ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng đất nước ta ngày càng phồn vinh, hạnh phúc (sau đây viết tắt là Nghị quyết số 43-NQ/TW), Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tổ chức phổ biến, quán triệt nghiêm túc Chương trình hành động của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 43-NQ/TW đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, người lao động trong khối, tạo sự chuyển biến trong nhận thức, hành động của các cấp ủy, tổ chức đảng về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của việc phát huy truyền thống đại đoàn kết toàn dân tộc; tích cực xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, góp phần đưa Yên Bái phát triển nhanh, bền vững theo hướng xanh, hài hòa, bản sắc và hạnh phúc.

- Đề cao tinh thần trách nhiệm, quyết tâm chính trị, ý thức tự giác, gương mẫu của các cấp uỷ, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu trong triển khai và tổ chức thực hiện Nghị quyết.
2. Yêu cầu 

- Việc triển khai thực hiện Chương trình hành động của Tỉnh ủy phải bám sát các nghị quyết, chương trình, kế hoạch về thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng của Tỉnh ủy và Đảng ủy Khối.
- Quá trình tổ chức thực hiện Chương trình hành động của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 43-NQ/TW phải đồng bộ, huy động được sự tham gia của các tổ chức Đảng, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; đề cao vai trò tập hợp, đoàn kết đoàn viên, hội viên của các đoàn thể.

II. NỘI DUNG

1. Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên trong toàn Đảng bộ về vị trí, tầm quan trọng của việc phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc
- Tiếp tục tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt tư tưởng Hồ Chí Minh về đại đoàn kết toàn dân tộc; về nội dung phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc trong giai đoạn mới; tăng cường và phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc trong sự nghiệp xây dựng, đổi mới và phát triển tỉnh Yên Bái.
- Triển khai công tác tuyên truyền về truyền thống đại đoàn kết toàn dân tộc. Phát huy hiệu quả các phương thức tuyên truyền; kết hợp chặt chẽ giữa tuyên truyền, giáo dục truyền thống đại đoàn kết toàn dân tộc với tuyên truyền về đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và thành tựu phát triển, hình ảnh địa phương, con người Yên Bái “thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”.
- Đề cao trách nhiệm của cấp uỷ, tổ chức cơ sở Đảng. Phát huy vai trò của người đứng đầu trong tuyên truyền, vận động, tạo sự đồng thuận trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của các đơn vị, trong xây dựng Đảng và các đoàn thể trong sạch, vững mạnh; trọng tâm là xây dựng đoàn kết thống nhất trong các tổ chức Đảng, trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
2. Khơi dậy ý chí tự cường dân tộc, khát vọng phát triển của các tầng lớp Nhân dân 

 - Tham gia xây dựng giai cấp công nhân Yên Bái: Đảng ủy Khối phối hợp với Liên đoàn lao động tỉnh định hướng cho tổ chức Công đoàn trong các doanh nghiệp đổi mới nội dung, phương thức hoạt động phù hợp với cơ cấu lao động, nhu cầu, nguyện vọng của công nhân và yêu cầu hội nhập. Phối hợp với Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh tiếp tục tổ chức chương trình “Ngày thứ 7 cùng dân và doanh nghiệp”; tổ chức thăm hỏi, hỗ trợ, động viên công nhân, người lao động trong các doanh nghiệp. 

- Tham gia xây dựng giai cấp nông dân Yên Bái: Đảng ủy Khối và các cấp ủy cơ sở tiếp tục thực hiện tốt sự phân công phụ trách, giúp đỡ các xã khó khăn của Tỉnh ủy đối với các ban, sở, ngành, các doanh nghiệp trong khối. Phối hợp với Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh vận động các doanh nghiệp thành viên tham gia hỗ trợ nông dân ứng dụng khoa học - công nghệ, nâng cao năng lực tổ chức sản xuất; tích cực tiêu thụ các sản phẩm do nông dân sản xuất, nuôi trồng; tham gia xây dựng nông thôn mới và thực hiện công tác an sinh xã hội đối với đối tượng nông dân.
- Tham gia xây dựng và phát triển đội ngũ trí thức Yên Bái: Tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 45-NQ/TW, ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới. Quan tâm tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ, đảng viên trong khối là trí thức nghiên cứu, đổi mới sáng tạo góp phần thúc đẩy quá trình công nghiệp hoá, hiện đại hoá, phát triển kinh tế tri thức và hội nhập của tỉnh Yên Bái.  
- Tham gia phát triển đội ngũ doanh nhân Yên Bái: Tiếp tục phối hợp với Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh và các cơ quan chức năng tổ chức các hoạt động đồng hành cùng doanh nghiệp và doanh nhân như chương trình      “Cà phê doanh nhân”, “Ngày cuối tuần cùng dân và doanh nghiệp”; tổ chức các hội nghị giao ban bàn các giải pháp tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp; hội nghị cập nhật kiến thức cho lãnh đạo, cán bộ quản lý của các doanh nghiệp.
- Tăng cường giáo dục thế hệ trẻ: Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW, ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030; Nghị quyết số 16-NQ/ĐUK, ngày 25/01/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối khóa IX về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng công tác đoàn và phong trào thanh niên Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, giai đoạn 2021 - 2025. Tạo điều kiện cho thanh niên học tập, rèn luyện, lao động, giải trí để phát triển lành mạnh, toàn diện, hài hoà cả về trí tuệ, thể chất và thẩm mỹ. Chỉ đạo Đoàn thanh niên khối phát động phong trào thi đua trong học tập, lao động, đổi mới sáng tạo, làm chủ kiến thức khoa học - công nghệ; tiên phong, xung kích trong thực hiện chuyển đổi số trong các đối tượng thanh niên. 
- Tham gia xây dựng người phụ nữ Yên Bái thời đại mới: Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị số 21-CT/TW, ngày 20/01/2018 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh công tác phụ nữ trong tình hình mới. Chỉ đạo Công đoàn viên chức tỉnh định hướng hoạt động nữ công trong các công đoàn cơ sở, trọng tâm là tổ chức tuyên truyền vận động chị em phụ nữ xây dựng gia đình theo 4 chuẩn mực “Ấm no, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”, tuyên truyền giáo dục phẩm chất đạo đức phụ nữ “Tự tin - tự trọng - trung hậu - đảm đang” gắn với thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng người Phụ nữ Yên Bái thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”. 
- Tăng cường vai trò của cựu chiến binh: Chỉ đạo Hội Cựu chiến binh khối tổ chức các hoạt động giáo dục lòng yêu nước, truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ; phát huy truyền thống, phẩm chất “Bộ đội Cụ Hồ”, tính tiền phong, gương mẫu của cựu chiến binh trong xây dựng và bảo vệ Đảng, Nhà nước, bảo vệ chế độ xã hội chủ nghĩa và nhân dân.

3. Xây dựng, chỉnh đốn Đảng trong sạch, vững mạnh; tăng cường đoàn kết trong Đảng, giữ vững vai trò hạt nhân lãnh đạo của Đảng trong xây dựng và phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc
- Tiếp tục triển khai thực hiện các Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, khóa XII, Kết luận số 21-KL/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XIII và các văn bản của tỉnh, của Đảng ủy Khối về xây dựng, chỉnh đốn Đảng, trọng tâm là Nghị quyết số 37-NQ/TU, ngày 20/4/2021 của Tỉnh ủy về nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của cấp ủy, tổ chức đảng, trọng tâm là cấp ủy cơ sở và cấp trên cơ sở, giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030. 
- Tích cực đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu cấp uỷ, tổ chức đảng; củng cố, tăng cường niềm tin của cán bộ, đảng viên vào sự lãnh đạo của Đảng.
- Xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên trong toàn Đảng bộ có đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, sâu sát cơ sở, nêu cao ý thức phục vụ và gắn bó mật thiết với Nhân dân, luôn hành động vì lợi ích và hạnh phúc của Nhân dân.
- Tăng cường đoàn kết, thống nhất trong các cấp ủy, tổ chức Đảng, làm cơ sở vững chắc để xây dựng đoàn kết toàn dân tộc; đổi mới phương thức, nâng cao năng lực lãnh đạo của các cấp ủy, tổ chức cơ sở Đảng đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới. Giữ vững vai trò hạt nhân lãnh đạo của Đảng trong giữ gìn và phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc
- Tăng cường kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết việc thực hiện các          nghị quyết, chỉ thị, kết luận, quy định của Trung ương, của tỉnh về         phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc.
- Chú trọng công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới; thường xuyên củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Chỉ đạo 35 Đảng ủy Khối. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong khối nêu cao tinh thần cảnh giác với âm mưu và hoạt động phá hoại nhằm hạ thấp uy tín của Đảng, chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc. 
Một số chỉ tiêu phấn đấu thực hiện:

- Hằng năm, 100% cấp ủy quán triệt, tuyên truyền đầy đủ các               nghị quyết, văn bản của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước kết hợp chặt chẽ với tuyên truyền, giáo dục truyền thống đại đoàn kết toàn dân tộc.

- Phấn đấu 100% cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động được tuyên truyền, quán triệt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các quy định của tỉnh, nhất là các chủ trương, chính sách về phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc trong giai đoạn mới.
- Hằng năm, có 100% tổ chức cơ sở đảng hoàn thành nhiệm vụ, trong đó có 95% hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên; số cán bộ, đảng viên thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương đạt 90% trở lên, trong đó cán bộ lãnh đạo, quản lý trong hệ thống chính trị đạt từ 95% trở lên.
- Hằng năm, phấn đấu giải quyết 100% các vụ việc khiếu nại, tố cáo mới phát sinh từ cơ sở thuộc thẩm quyền xử lý.
4. Nâng cao vai trò, hiệu lực, hiệu quả hoạt động của Nhà nước trong phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc
- Tiếp tục lãnh đạo đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong toàn khối khi thực thi công vụ phải hướng tới phục vụ Nhân dân; lấy ấm no và hạnh phúc của Nhân dân làm mục tiêu phấn đấu, thước đo hiệu quả công việc. 
- Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính, chuyển đổi số trong giải quyết thủ tục hành chính, thiết thực nâng cao mức độ hài lòng của người dân và doanh nghiệp.
- Tham mưu cho tỉnh tổ chức thực hiện tốt các chính sách xã hội, an sinh, giảm nghèo bền vững gắn với các chương trình mục tiêu quốc gia, nhất là đối với vùng đồng bào dân tộc thiểu số, miền núi, vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn, đối tượng yếu thế trong xã hội. Hỗ trợ, giúp đỡ cho người có hoàn cảnh khó khăn, đối tượng yếu thế trên địa bàn tỉnh có điều kiện, cơ hội vươn lên thoát nghèo, làm giàu chính đáng.
5. Phát huy dân chủ xã hội chủ nghĩa, tiềm năng và sức sáng tạo của Nhân dân
Tiếp tục quán triệt sâu sắc các quan điểm của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các văn bản của Trung ương, của tỉnh về xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở. Tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy cơ sở; nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, đoàn thể trong công tác phối hợp giữa cấp ủy và chính quyền, các đoàn thể, doanh nghiệp và cán bộ, công chức, đoàn viên, hội viên, người lao động trong triển khai và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở. 

6. Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của các tổ chức đoàn thể; đẩy mạnh công tác vận động quần chúng, huy động mọi nguồn lực cống hiến cho sự phát triển của quê hương, đất nước
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 40-NQ/TU, ngày 24/5/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp tỉnh Yên Bái, giai đoạn 2021 - 2025; Nghị quyết số 116-NQ/TU, ngày 14/4/2023 về nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp tỉnh Yên Bái đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. 
- Chú trọng xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ các tổ chức đoàn thể đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ thời kỳ mới. Đẩy mạnh chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động tuyên truyền, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác vận động đoàn viên, hội viên chấp hành đường lối, chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước.
7. Tổ chức thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước do các cấp, các ngành phát động
- Tuyên truyền, vận động đông đảo cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động tham gia có hiệu quả các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước do các cấp, các ngành phát động góp phần củng cố, phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
- Các đoàn thể khối đề xuất, triển khai, duy trì các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước, nâng cao chất lượng các mô hình, điển hình học tập, lao động, sản xuất, kinh doanh, nâng cao chất lượng cuộc sống.
- Làm tốt công tác biểu dương, tôn vinh, khen thưởng các tập thể,          cá nhân tiêu biểu, điển hình; tích cực phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng mô hình hay, cách làm tốt trong thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường vụ và các đoàn công tác của Đảng ủy Khối chỉ đạo, theo dõi, giám sát các tổ chức cơ sở đảng triển khai thực hiện Kế hoạch này. 
2. Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối chỉ đạo, hướng dẫn các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc đẩy mạnh việc tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện Nghị quyết số 43-NQ/TW.

3. Cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối tiếp tục tổ chức tuyên truyền, phổ biến nội dung trọng tâm Nghị quyết số 43-NQ/TW; xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện. 
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 43-NQ/TW, ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng đất nước ta ngày càng phồn vinh, hạnh phúc của Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo),

- Ban Dân vận Tỉnh ủy (báo cáo),

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc ĐUK,
- Các đoàn thể Khối,
- Các chi, đảng bộ cơ sở, 

- Lưu Văn phòng Đảng ủy Khối.


	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ
(Đã ký)
Cao Xuân Chiểu


