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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI

ĐẢNG UỶ KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH

*

       Số 1700-CV/ĐUK

V/v triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng sâu rộng về nội dung các tác phẩm của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng và các văn bản của Trung ương, của Tỉnh uỷ, ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ
tháng 4/2023
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
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Yên Bái, ngày 15 tháng 4 năm 2024


	Kính gửi:
	- Các chi, đảng bộ cơ sở,
- Các đoàn thể khối.


Thực hiện sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối triển khai, thực hiện tốt một số nội dung trọng tâm trong thời gian tới như sau: 

1. Về triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng sâu rộng về nội dung các tác phẩm của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng

- Thực hiện Hướng dẫn số 04-HD/TU ngày 09/4/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về việc triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng sâu rộng về nội dung các tác phẩm của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng, Đảng uỷ Khối yêu cầu các chi đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về nội dung 03 tác phẩm cụ thể như sau: 
- Tổ chức triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng sâu rộng về nội dung tác phẩm “Xây dựng và phát triển nền đối ngoại, ngoại giao Việt Nam toàn diện, hiện đại, mang đậm bản sắc “cây tre Việt Nam” và tuyên truyền, phổ biến 02 tác phẩm “Một số vấn đề đường lối quân sự, chiến lược quốc phòng trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa thời kỳ mới” (xuất bản tháng 7/2023), “Phát huy truyền thống đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng đất nước ta ngày càng giàu mạnh, văn minh, hạnh phúc” (xuất bản thảng 11/2023) của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng 

+ Hình thức: Tuyên truyền, giới thiệu nội dung cốt lõi 03 tác phẩm của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng trong sinh hoạt của cấp ủy, sinh hoạt chi bộ hằng tháng, sinh hoạt chuyên đề của từng chi bộ.

+ Đối tượng: Cấp uỷ, tổ chức đảng, người đứng đầu cấp uỷ, đoàn thể và cán bộ, đảng viên.

+ Thời gian: Việc triển khai đợt sinh hoạt được tổ chức nghiêm túc, tập trung cao điểm vào các dịp kỷ niệm những ngày lễ lớn của đất nước và của tỉnh; các sự kiện chính trị - đối ngoại quan trọng.

- Giao cho Ban Tuyên giáo Đảng uỷ Khối: Chủ trì hướng dẫn tổ chức đợt sinh hoạt chính trị tư tưởng sâu rộng; tăng cường giới thiệu nội dung 03 tác phẩm trong hội nghị báo cáo viên và trên Trang thông tin điện tử của Đảng uỷ Khối . Theo dõi, kiểm tra, giám sát việc tổ chức đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về 03 nội dung bài viết của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng, báo cáo kết quả thực hiện với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ và Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối theo quy định.

- Ban Chỉ đạo 35 Đảng uỷ Khối: Tăng cường chia sẻ thông tin về 03 bài viết của Tổng Bí thư; triển khai hiệu quả công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, lịch sử cách mạng của Đảng, đấu tranh phản bác luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch.

Gửi kèm Hướng dẫn số 04-HD/TU ngày 09/4/2024
của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ
2. Về việc phổ biến, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết số 36-NQ/TW ngày 30/01/2023 của Bộ Chính trị khóa XIII “Về phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ phát triển bền vững đất nước trong tình hình mới”
Thực hiện Công văn số 1275-CV/TU ngày 21/3/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về việc phổ biến, quán triệt, tuyên truyền; xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW ngày 30/01/2023 của Bộ Chính trị khóa XIII “Về phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ phát triển bền vững đất nước trong tình hình mới”. Đảng uỷ Khối yêu cầu các chi đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối tổ chức phổ biến, quán triệt, tuyên truyền nội dung Nghị quyết tới cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động, đặc biệt là về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của công nghệ sinh học đối với đời sống và sự phát triển bền vững đất nước trong tình hình mới.

Giao Ban Tuyên giáo Đảng uỷ Khối chủ trì phối hợp với Văn phòng Đảng uỷ Khối, cắn cứ vào chức năng, nhiệm vụ và điều kiện thực tiễn của đơn vị tham mưu xây dựng chương trình, kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết hoặc lồng ghép các quan điểm mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp của Nghị quyết số 36-NQ/TW ngày 30/01/2023 của Bộ Chính trị khóa XIII vào chương trình, kế hoạch của Đảng bộ để triển khai.
Gửi kèm Nghị quyết số 36-NQ/TW ngày 30/01/2023 của Bộ Chính trị 
3. Về việc phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện Kết luận số 72-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 13-NQ/TW ngày 16/01/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về xây dựng kết cấu hạ tầng đồng bộ nhằm đưa nước ta cơ bản trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại

Thực hiện Công văn số 1845-CV/TU ngày 25/3/2024 Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Đảng uỷ Khối đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở tổ chức phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc Kết luận số 72-KL/TW ngày 23/02/2024 của Bộ Chính trị và Chương trình hành động của Chính phủ triển khai thực hiện Nghị quyết số 13-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI.  Các đoàn thể Khối đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giám sát, phản biện xã hội, vận động đoàn viên, hội viên và người lao động tích cực tham gia thực hiện tốt Nghị quyết số 13-NQ/TW, Kết luận số 72-KL/TW và các chủ trương, kế hoạch của tỉnh về xây dựng kết cấu hạ tầng.

Gửi kèm Kết luận số 72-KL/TW của Bộ Chính trị 

4. Về quán triệt, triển khai Chỉ thị số 31-CT/TW ngày 19/3/2024 của Ban Bí thư về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác an toàn, vệ sinh lao động trong tình hình mới.
Thực hiện Công văn số 1850-CV/TU ngày 25/3/2024 Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Đảng uỷ Khối đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở tổ chức quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 31-CT/TW của Ban Bí thư; nâng cao nhận thức của cấp uỷ, tổ chức đảng, cơ quan, doanh nghiệp, người lao động đối với công tác an toàn, vệ sinh lao động; coi đây là nhiệm vụ thường xuyên, lâu dài, có ý nghĩa quan trọng trong phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an ninh của con người, góp phần cho phát triển bền vững doanh nghiệp và đất nước.

Các Đoàn thể Khối tuyên truyền, vận động xây dựng văn hoá an toàn lao động trong hội viên, đoàn viên và người lao động; tăng cường hoạt động giám sát, phản biện xã hội góp phần thực hiện tốt Chỉ thị.

Gửi kèm Chỉ thị số 31-CT/TW ngày 19/3/2024 của Ban Bí thư
5. Về việc tuyên truyền, hưởng ứng Giải báo chí “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc” lần thứ XVI, năm 2023-2024

Thực hiện Công văn số 1847-CV/TU ngày 25/3/2024 Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể Khối lãnh đạo, chỉ đạo tuyên truyền, vận động, khuyến khích và tạo điều kiện để cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và người lao động tích cực hưởng ứng, tham gia Giải báo chí “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc” lần thứ XVI, năm 2023-2024 do Ban Thường trực ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phối hợp với Hội Nhà báo Việt Nam tổ chức (có Thể lệ Giải gửi kèm theo).

6. Về triển khai thực hiện Kế hoạch 169-KH/TU ngày 15/3/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc thực hiện Chỉ thị số 27-KH/TW ngày 25/12/2023 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí

Trên cơ sở nội dung, yêu cầu của Kế hoạch, Đảng uỷ Khối đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt, triển khai có hiệu quả Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 25/12/2023 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đến cán bộ, đảng viên của đơn vị.

- Cụ thể hóa vào kế hoạch, chương trình để tổ chức thực hiện có hiệu quả; lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt, hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; nâng cao hơn nữa nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, tổ chức đảng về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tăng cường phòng chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện.

- Giao Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối chủ trì đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động hội viên, đoàn viên và nhân dân tích cực tham gia, giám sát việc thực hiện kế hoạch và chính sách, pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

- Giao Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối chủ trì, phối hợp với các ban, cơ quan chuyên trách Đảng ủy Khối hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra, sơ kết, tổng kết việc thực hiện kế hoạch và báo cáo cấp trên theo quy định.

Gửi kèm Kế hoạch số 169-KH/TU ngày 15/3/2023
của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ

7. Về tổ chức các hoạt động tổng kết 50 năm nền văn học, nghệ thuật Việt Nam sau ngày đất nước thống nhất (30/4/1975-30/4/2025)

Thực hiện Kế hoạch số 173-KH/TU ngày 03/4/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ,  Đảng uỷ Khối đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở và Đoàn thể Khối thực hiện một số nội dung sau:

- Thông tin, tuyên truyền về chủ đề “50 năm nền văn học, nghệ thuật Việt Nam sau ngày thống nhất đất nước”, gắn với tuyên truyền kỷ niệm 50 năm Ngày giải phóng miền nam, thống nhất đất nước.
- Tuyên truyền khẳng định vị trí, vai trò, tầm quan trọng và những đóng góp của nền văn học, nghệ thuật sau ngày giải phóng đất nước và trong công cuộc xây dựng và phát triển kinh tế, văn hoá - xã hội của tỉnh.

- Tuyên truyền, quảng bá các tác phẩm tiêu biểu, có giá trị về tư tưởng và nghệ thuật của nền văn học, nghệ thuật Việt Nam và của tỉnh trong nửa thế kỷ qua; trọng tâm là các tác phẩm văn học nghệ thuật ca ngợi Đảng, Bác Hồ, ca ngợi quê hương, đất nước, văn hoá, con người Yên Bái.

- Tiếp tục quán triệt, thực hiện các chủ trương, đường lối văn hoá, văn nghệ của Đảng; bài phát biểu chỉ đạo của Tổng Bí Thư tại Hội nghị Văn hoá toàn quốc (ngày 24/11/2021) và tại Lễ Kỷ niệm 75 năm thành lập Liên hiệp các Hội Văn học nghệ thuật Việt Nam (ngày 25/7/2023); kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng về xây dựng và phát huy giá trị văn hoá, sức mạnh con người Việt Nam, gắn với kết quả 10 năm thực hiện Chương trình hành động số 85-CTr/TU ngày 24/9/2014 của Tỉnh uỷ về thực hiện Nghị quyết Trung ương 9 khoá XI về xây dựng và phát triển văn hoá, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước trên địa bàn tỉnh.

8. Về việc định hướng tuyên truyền bảo đảm an ninh mạng 
Thực hiện Công văn số 1787- CV/BTGTU, ngày 26/3/2024 của Ban Tuyên giáo TỈnh uỷ, Đảng uỷ Khối đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở và Đoàn thể Khối thực hiện một số nội dung sau:

- Tiếp tục quán triệt, thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2028 của Bộ Chính trị về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới. 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục phát triển và bảo vệ văn hóa Việt Nam trên không gian mạng, từng bước hình thành “văn hóa ứng xử” của người dân trên không gian mạng.

- Chủ động trong công tác tuyên truyền, lan tỏa thông tin tích cực, chính thống, các điển hình tiên tiến, mô hình, cách làm hay trong các phong trào thi đua yêu nước và phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”. Đấu tranh phản bác các thông tin sai trái, thù địch, thông tin xấu, độc trên không gian mạng; tuyên truyền về các phương thức, thủ đoạn và hậu quả của tội phạm sử dụng công nghệ cao.

9. Về việc tuyên truyền kỷ niệm: 120 năm Ngày sinh đồng chí Trần Phú; 100 năm Ngày sinh đồng chí Đào Duy Tùng; 70 năm Ngày ký Hiệp định Giơnevơ về đình chỉ chiến sự ở Việt Nam”

Thực hiện Công văn số 1817-CV/TU ngày 15/4/2024 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, Đảng uỷ Khối yêu cầu các chi, đảng bộ cơ sở căn cứ vào định hướng và các nội dung tuyên truyền trong công văn của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, Đảng uỷ Khối đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở và Đoàn thể Khối đẩy mạnh công tác tuyên truyền đảm bảo phù hợp, thiết thực, tận dụng lợi thế tuyên truyền của Internet, mạng xã hội để phổ biến rộng rãi tới cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân về kỷ niệm: 120 năm Ngày sinh đồng chí Trần Phú; 100 năm Ngày sinh đồng chí Đào Duy Tùng và tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Ngày ký Hiệp định Giơnevơ về đình chỉ chiến sự ở Việt Nam”.

(Gửi kèm Công văn số 1817-CV/TU ngày 15/4/2024 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ; Đề cương tuyên truyền kỷ niệm 120 năm Ngày sinh đồng chí Trần Phú, Tổng Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam (01/5/1904 - 01/5/2024); 100 năm Ngày sinh đồng chí Đào Duy Tùng (20/5/1924 - 20/5/2024); 70 năm Ngày ký Hiệp định Giơnevơ về đình chỉ chiến sự ở Việt Nam (21/7/1954 - 21/7/2024).

10. Về tuyên truyền, triển khai thực hiện Chỉ thị số 46-CT/TU ngày 03/4/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương, khắc phục tình trạng né tránh, đùn đẩy, sợ trách nhiệm trong thi hành nhiệm vụ

Trên cơ sở nội dung và yêu cầu của Chỉ thị, Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối yêu cầu các cấp ủy, đoàn thể khối, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong Khối tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị; tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong năm 2024 và thường xuyên trong các năm tiếp theo gắn với cam kết tu dưỡng rèn luyện của từng cá nhân; định kỳ hằng năm báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường vụ  Đảng uỷ Khối để theo dõi, chỉ đạo và báo cáo ban Thường vụ Tỉnh uỷ.

Gửi kèm Chỉ thị số 46-CT/TU ngày 03/4/2024
của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ

11. Về triển khai thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TU ngày 03/4/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo sử dụng nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái” trong sinh hoạt chi bộ

Trên cơ sở nội dung, yêu cầu của Chỉ thị, Đảng uỷ Khối yêu cầu các cấp uỷ, tổ chức đảng, nhất là người đứng đầu thực hiện một số nội dung sau:

- Tiếp tục quán triệt, lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện hiệu quả các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Ban Bí thư, hướng dẫn của Ban Tổ chức Trung ương, quy định của Tỉnh uỷ, của Đảng uỷ Khối về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ. Quán triệt trong cấp uỷ, đảng viên nhất là người đứng đầu cấp uỷ về ý nghĩa, hiệu quả và yêu cầu thực hiện nghiêm túc sử dụng nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái” trong sinh hoạt chi bộ; quán triệt cho toàn thể đảng viên tích cực, chủ động học tập, nghiên cứu các tài liệu được đưa vào nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái”; sử dụng có hiệu quả các tiện ích trên nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái” để nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ và giúp đảng viên nghiên cứu, học tập, tìm hiểu đầy đủ các chủ trương, nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của tỉnh.

- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến, giáo dục nhằm nâng cao nhận thức cho đội ngũ đảng viên về vai trò, tầm quan trọng của việc ứng dụng các tiện ích phục vụ sinh hoạt chi bộ trên nền tảng “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái”. Thực hiện đầy đủ nội dung, trình tự buổi sinh hoạt theo quy định; phương pháp điều hành linh hoạt, hiệu quả; thực hiện đúng nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình; đảm bảo tính lãnh đạo, tính giáo dục và tính chiến đấu trong sinh hoạt chi bộ. Không sử dụng nền tảng số để thực hiện sinh hoạt trực tuyến khi chưa có hướng dẫn và cho phép của tỉnh, của Đảng uỷ Khối.

- Giao cho Ban Tuyên giáo Đảng uỷ Khối: Tiếp tục tuyên truyền đến toàn thể cán bộ, đảng viên nhận thức được lợi ích tích cực từ việc sử dụng nền tảng số “Sổ tay đảng viên điện tử tỉnh Yên Bái”, góp phần nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp uỷ, sinh hoạt chi bộ. 

- Giao cho Ban Tổ chức Đảng uỷ Khối: Chủ trì phối hợp với các ban xây dựng đảng, Văn phòng Đảng uỷ Khối thường xuyên hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện sinh hoạt cấp uỷ, sinh hoạt chi bộ trên nền tảng số; kịp thời tổng hợp, đánh giá kết quả thực hiện, báo cáo Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối.

Gửi kèm Chỉ thị số 47-CT/TU ngày 03/4/2024
của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ

Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh yêu cầu các cấp ủy cơ sở, đoàn thể khối nghiêm túc triển khai thực hiện.
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