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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI
ĐẢNG UỶ KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH
*
       Số 1720-CV/ĐUK
V/v triển khai thực hiện một số nhiệm vụ công tác Dân vận  trong tháng 5 năm 2024  
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Yên Bái, ngày 22 tháng 5 năm 2024



	Kính gửi:
	- Các chi, đảng bộ cơ sở;
- Các đoàn thể khối.


Thực hiện các văn bản chỉ đạo của Tỉnh uỷ, Ban Dân vận Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối triển khai thực hiện một số nội dung cụ thể như sau:
1. Về việc khai thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2024 
Thực hiện Đề án số 13- ĐA/ TU, ngày 16/3/2023 của Ban Thường vụ tỉnh uỷ Yên Bái về“Nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào thi đua “Dân vận khéo” trên địa bàn tỉnh Yên Bái, giai đoạn 2023 - 2025, định hướng đến năm 2030”, Hướng dẫn số 02- HD/BDVTU, ngày 27/6/2023 của Ban Dân vận Tỉnh uỷ về hướng dẫn xây dựng mô hình “Dân vận khéo”. Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã ban hành Kế hoạch số 252-KH/ĐUK ngày 25/3/2024 về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2024; đồng thời hướng dẫn, đôn đốc các tổ chức cơ sở đảng, đoàn thể khối đăng ký xây dựng mô hình, điển hình “Dân vận khéo” năm 2024
Tính đến ngày 15/5/2024 đã 30/74 chi, đảng bộ cơ sở gửi đăng ký mô hình dân vận khéo năm 2024, với 133 mô hình đăng ký, trong đó có 02 mô hình cấp Đảng ủy Khối và 131 mô hình cấp cơ sở: trong đó 73 mô hình tiếp tục thực hiện năm 2023 và 58 mô hình đăng ký mới năm 2024
Để đảm bảo việc đăng ký xây dựng và thực hiện các mô hình “ Dân vận khéo” theo quy định, Đảng ủy Khối yêu cầu các chi, đảng bộ cơ sở chưa thực hiện tiếp tục đăng ký xây dựng mô hình dân vận khéo năm 2024 gửi về Ban Tuyên giáo để tiếp tục tổng hợp và báo cáo theo công văn số 780 - CV/BDVTU Ngày 19/4/2027 của Ban Dân vận Tỉnh uỷ.
2. Về việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở năm 2024
Thực hiện Kế hoạch số 170-KH/BCĐTU, ngày 25/3/2024 về xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở năm 2024, ngày  25/3/2024 Đảng ủy Khối đã ban hành Kế hoạch số 253-KH/ĐUK về xây dựng quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2024, trong đó yêu cầu các Ban chỉ đạo cơ sở xây dựng kế hoạch thực hiện QCDC ở cơ sở năm 2024 và  kiện toàn Ban chỉ đạo, phân công cán bộ phụ trách việc thực hiện QCDC ở cơ sở phù hợp với điều kiện thực tế của từng cơ quan, doanh nghiệp (khi có thay đổi). Tính đến ngày 15/5/2024 đã có 40/74 chi, đảng bộ cơ sở xây dựng kế hoạch thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở. 
Để đảm bảo việc thực hiện Quy chế dân chủ đảm bảo theo yêu cầu của Ban Chỉ đạo Quy chế dân chủ của Tỉnh, Đảng ủy Khối yêu cầu các chi, đảng bộ cơ sở rà soát việc xây dựng kế hoạch và kiện toàn Ban Chỉ đạo Quy chế dân chủ ở cơ sở và gửi kế hoạch thực hiện Đảng uỷ Khối để theo dõi, tổng hợp và báo cáo Ban Chỉ đạo Quy chế dân chủ ở cơ sở của Tỉnh theo yêu cầu.
3. Về việc kiểm tra, giám sát việc thực hiện dân chủ ở cơ sở năm 2024.
Thực hiện Kế hoạch số 171- KH/BDVTU, ngày 25/3/2024 của Ban Chỉ đạo Tỉnh ủy về việc kiểm tra, giám sát việc thực hiện dân chủ ở cơ sở năm 2024, Đảng uỷ Khối đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở tham gia với thủ trưởng cơ quan, đoàn vị xây dựng kế hoạch và tiến hành tự kiểm tra, giám sát thuộc phạm vi, chức năng quản lý; xây dựng báo cáo tự kiểm tra, giám sát gửi về Ban Chỉ đạo Đảng ủy Khối (Qua Ban Tuyên giáo) trước ngày 25/10/2024 để tổng hợp, báo cáo theo quy định. 
Các đơn vị có tên được Đoàn kiểm tra của Ban Chỉ đạo tới làm việc trực tiếp gồm: Ban Quản lý các khu công nghiệp tỉnh Yên Bái; Cục Thống kê tỉnh Yên Bái, Trường Cao đẳng Yên Bái, tiến hành rà soát các văn bản và các nội dung thực hiện dân chủ ở cơ sở từ ngày 01/10/2023 đến ngày 30/9/2024, đồng thời xây dựng báo cáo tự kiểm tra gửi về Ban Chỉ đạo Đảng ủy Khối trước ngày 01/9/2024 (Qua Ban Tuyên giáo). 
Trong quá trình triển khai, nếu có vướng mắc đề nghị liên hệ trực tiếp với đồng chí Nguyễn Đức Phương - Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối (Số điện thoại 0915.367.487) để được hướng dẫn thực hiện.
4. Về việc đẩy mạnh việc thực hiện Kết luận số 114-KL/TW của Ban Bí thư gắn với  thực hiện hiệu quả chỉ thị số 33/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ
Thực hiện Công văn số 780-CV/BDVTU ngày 13/5/2024 của Ban Dân vận tỉnh ủy về việc tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Kết luận số 114-KL/TW của Ban Bí thư gắn với  thực hiện hiệu quả chỉ thị số 33/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở nghiêm túc triển khai thực hiện một số nhiệm vụ sau:
Tiếp tục tăng cường và đổi mới công tác dân vận của cơ quan hành chính nhà nước, đồng thời khắc phục những tồn tại, hạn chế trong thực hiện Kết luận 114-KL/TW, Chỉ thị 33/CT-TTg.
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền thực hiện các văn bản của Tỉnh, của Đảng ủy Khối về thực hiện công tác dân vận, nhất là Chỉ thị 33/CT-TTg, Kết luận 114-KL/TW, Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương về “tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”, Quyết định số 23-QĐ/TW ngày 30/7/2021 của Bộ Chính trị về việc ban hành “Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị”; Kết luận số 120-KL/TW ngày 07/01/2016 của Bộ Chính trị về “tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ cơ sở”; Quyết định số 300-QĐ/TU ngày 12/11/2021 của Tỉnh ủy Yên Bái về việc ban hành “Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị tỉnh Yên Bái, Nghị quyết số 66-NQ/TU ngày 10/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Yên Bái về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận”; Nghị quyết số 40-NQ/TU ngày 24/5/2021 của Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội các cấp, giai đoạn 2021-2025; Nghị quyết số 116-NQ/TY ngày 14/4/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị xã hội các cấp đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
Quan tâm đổi mới nội dung, phương thức thực hiện công tác dân vận của cơ quan hành chính nhà nước, trong đó tập trung đổi mới hoạt động quản lý, điều hành của cơ quan hành chính nhà nước theo hướng hiệu lực, hiệu quả, công khai, minh bạch, dân chủ, thân thiện và gần dân, phục vụ nhân dân gắn với chú trọng tổ chức tốt hoạt động đối thoại với nhân dân; thực hiện cải cách thủ tục hành chính quyết liệt, thực chất, hiệu quả Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021-2030 thi Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 15/7/2021 của Chính phủ. Nâng cao chất lượng công tác phối hợp giải quyết các vấn đề khó khăn, vướng mắc trên các lĩnh vực, trong đó có lĩnh vực tôn giáo.
Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” trên các lĩnh vực kinh tế, văn hóa – xã hội, quốc phòng – an ninh, xây dựng hệ thống chính trị gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị, vận động, khuyến khích cán bộ, đảng viên, người lao động phát huy mọi tiềm năng, trí tuệ cống hiến xây dựng, phát triển quê hương, đất nước.
Thực hiện nghiêm các quy định về đạo đức công vụ, chấn chỉnh phong cách, lề lối làm việc, nâng cao tinh thần trách nhiệm, ý thức phục vụ nhân dân, lắng nghe ý kiến của nhân dân, vì nhân dân phục vụ, nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ phong cách làm việc của đội ngũ cán bộ, đảng viên, người lao động. Đưa việc thực hiện công tác dân vận là một trong những tiêu chí đánh giá, phân loại thi đua, khen thưởng đối với tập thể và cá nhân các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
Chú trọng công tác kiểm tra, giám sát đối với công tác dân vận của cơ quan hành chính nhà nước, xử lý nghiêm tổ chức, cơ sở, cán bộ, đảng viên, người lao động có hành vi cửa quyền, tham nhũng, gây phiền hà cho nhân dân, xâm phạm quyền và lợi ích chính đáng của nhân dân.
Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh yêu cầu  cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối nghiêm túc triển khai thực hiện. 
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