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	ĐẢNG BỘ TỈNH YÊN BÁI

ĐẢNG UỶ KHỐI CƠ QUAN VÀ DOANH NGHIỆP TỈNH

*

       Số 1745-CV/ĐUK

V/v triển khai các văn bản của Trung ương, của Tỉnh uỷ, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ tháng 6/2024
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
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Yên Bái, ngày 18 tháng 6 năm 2024


	Kính gửi:
	- Các chi, đảng bộ cơ sở;
- Các đoàn thể khối.


Thực hiện các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể khối triển khai, thực hiện tốt một số nội dung trọng tâm trong thời gian tới như sau: 


1. Về triển khai, thực hiện Quy định số 51-QĐ/TU, ngày 20/5/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Yên Bái về khuyến khích và bảo vệ cán bộ năng động, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm vì lợi ích chung trong hệ thống chính trị tỉnh Yên Bái
Trên cơ sở nội dung của Quy định, yêu cầu các chi đảng bộ cơ sở tổ chức phổ biến, tuyên truyền trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động về nội dung Quy định để tạo sự đồng thuận, sức lan toả trong quá trình thực hiện. Tổ chức triển khai thực hiện nghiêm Quy định số 51-QĐ/TU ngày 20/5/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; đồng thời, xem xét cụ thể hoá cho phù hợp với đặc điểm tình hình và yêu cầu của cơ quan, đơn vị (nếu thấy cần thiết)
Gửi kèm bản sao Quy định số 51-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy
2. Triển khai thực hiện Quy định số 144-QĐ/TW ngày 09/5/2024 của Bộ Chính trị về thực hiện chuẩn mực đạo đức cách mạng của cán bộ, đảng viên trong giai đoạn mới 
Thực hiện Công văn số 1916-CV/TU, ngày 23/5/2024 của Tỉnh uỷ Yên Bái về việc triển khai, thực hiện Quy định số 114- QĐ/TW của Bộ Chính trị, Đảng uỷ Khối yêu cầu các chi, đảng bộ cơ sở tổ chức quán triệt, tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động về nội dung Quy định, tạo sự đồng thuận, sức lan toả trong quá trình thực hiện.
Tổ chức thực hiện nghiêm túc Quy định số 114-QĐ/TW để nâng cao nhận thức, trách nhiệm, tinh thần gương mẫu của cán bộ, đảng viên trong tu dưỡng, rèn luyện đạo đức cách mạng, góp phần xây dựng Đảng và cơ quan, đơn vị thật sự trong sạch, vững mạnh, tăng cường niềm tin của Nhân dân đối với Đảng.
Gửi kèm Quy định số 144-QĐ/TW ngày 09/5/2024 của Bộ Chính trị
3. Triển khai thực hiện Chỉ thị số 49-CT/TU ngày 29/5/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, chuyển giao, tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm, kiến nghị khởi tố trên địa bàn tỉnh”
Trên cơ sở các nội dung của Chỉ thị, Đảng uỷ Khối yêu cầu cấp ủy cơ sở, tổ chức đảng tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Chỉ thị số 49-CT/TU ngày 29/5/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy gắn với tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 10/01/2019 của Bộ Chính trị về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực” và các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, việc phát hiện, chuyển giao, tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm, kiến nghị khởi tố tại đơn vị.
Gửi kèm Chỉ thị số 49-CT/TU ngày 29/5/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy
4. Về thực hiện Chỉ thị số 30-CT/TW, ngày 05/02/2024 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XIII về công tác tuyên truyền miệng trong tình hình mới

Thực hiện Hướng dẫn số 96-HD/BTGTU ngày 06/6/2024 về thực hiện Chỉ thị số 30-CT/TW, ngày 05/02/2024 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XIII về công tác tuyên truyền miệng trong tình hình mới. Đảng uỷ Khối yêu cầu các chi đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền Chỉ thị số 30-CT/TW trong cán bộ, đảng viên gắn với tiếp tục triển khai Chỉ thị số 06-CT/TU, ngày 24/3/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên của các cấp ủy trong tình hình mới” phù hợp thực tiễn của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

- Phát huy công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, tổ chức đảng, nhất là trách nhiệm của người đứng đầu đối với công tác tuyên truyền miệng; các hình thức, phương thức phối hợp để phát huy sức mạnh tổng hợp của Đảng bộ Khối với lực lượng nòng cốt là đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên trong công tác tuyên truyền miệng; trách nhiệm của mỗi cán bộ, đảng viên đối với việc tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức và người lao động thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.


- Xác định những nội dung tuyên truyền trọng yếu để tập trung đổi mới, nhất là đổi mới trong bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng; công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị; phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; lan tỏa những giá trị đạo đức, nhân văn, liêm chính trong Đảng và trong xã hội.


- Xác định các phương thức truyền thống còn hiệu quả cần phát huy, những phương thức mới cần tiến hành để nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên, tuyên truyền viên, trọng tâm là ứng dụng công nghệ thông tin, công nghệ số, trí tuệ nhân tạo, các phương tiện thông tin truyền thông đại chúng, mạng xã hội; đặc biệt những phương thức đạt mục tiêu hướng mạnh về cơ sở, phù hợp với đối tượng, địa bàn, điều kiện vật chất...


- Quan tâm kiện toàn đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên cơ sở (Báo cáo viên quy định ở 03 cấp: Trung ương, cấp tỉnh, cấp huyện; ở cấp cơ sở quy định là tuyên truyền viên): Xác định các nội dung, tiêu chí, tiêu chuẩn cơ bản, cần thiết trong thực hiện nhiệm vụ xây dựng kiện toàn đội ngũ theo hướng tinh gọn, chất lượng, hiệu quả. 
- Quan tâm kiện toàn và tạo điều kiện cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên cơ sở hoạt động (Báo cáo viên quy định ở 03 cấp: Trung ương, cấp tỉnh, cấp huyện; ở cấp cơ sở quy định là tuyên truyền viên): Xác định các nội dung, tiêu chí, tiêu chuẩn cơ bản, cần thiết trong thực hiện nhiệm vụ xây dựng kiện toàn đội ngũ theo hướng tinh gọn, chất lượng, hiệu quả. Thực hiện các quy định mới của Trung ương, của tỉnh về chế độ, chính sách cho báo cáo viên, tuyên truyền viên cơ sở (Khi có hướng dẫn).

5. Về việc triển khai thực hiện các biện pháp tăng cường bảo đảm an ninh mạng 

Thực hiện Công văn số 1912-CV/TU, ngày 21/5/2024 của Tỉnh ủy Yên Bái, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối yêu cầu các chi, đảng bộ phối hợp với lãnh đạo đơn vị căn cứ nội dung hướng dẫn của Cục An ninh mạng và phòng, chống tội phạm sử dụng công nghệ cao triển khai thực hiện các biện pháp tăng cường bảo đảm an ninh mạng phù hợp với hiện trạng hệ thống thông tin của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
Gửi kèm Thông báo số 2009/TB-A05-TTANMQG ngày 11/4/2024
của Cục An ninh mạng và phòng, chống tội phạm sử dụng công nghệ cao
6. Về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 34-CT/TW ngày 24/5/2024 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát triển nhà ở xã hội trong tình hình mới và Công văn số 4680-CV/BKTTW ngày 10/6/2024 của Ban Kinh tế Trung ương

Thực hiện Công văn số 1947-CV/TU, ngày 13/6/2024 của Tỉnh ủy Yên Bái, Đảng uỷ Khối yêu cầu các chi, đảng bộ, các đoàn thể khối tổ chức nghiên cứu, quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 34-CT/TW của Ban Bí thư. Đề cao nhận thức và trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu cấp ủy trong quá trình triển khai thực hiện. Đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm cần ưu tiên trong phát triển kinh tế - xã hội của đất nước; xác định phát triển nhà ở xã hội là quyết tâm chính trị, nhiệm vụ quan trọng của Đảng và cả hệ thống chính trị, thể hiện đặc trưng, bản chất tốt đẹp của chế độ ta.

Gửi kèm Chỉ thị số 34-CT/TW ngày 24/5/2024 của Ban Bí thư và Công văn số 4680-CV/BKTTW ngày 10/6/2024 của Ban Kinh tế Trung ương

7. Về việc tuyên truyền các mục tiêu, nhiệm vụ thực hiện nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp
Thực hiện Hướng dẫn số 97-HD/BTGTU ngày 06/6/2024 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ Yên Bái về việc tuyên truyền các mục tiêu, nhiệm vụ thực hiện nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, Đảng uỷ Khối yêu cầu các chi đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối tổ chức phổ biến, quán triệt, tuyên truyền nội dung của Hướng dẫn tới cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động. Qua đó tạo sự thống nhất nhận thức trong Đảng, sự đồng thuận trong xã hội đối với chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tạo không khí phấn khởi, cổ vũ các tầng lớp Nhân dân tin tưởng, nỗ lực phấn đấu vượt qua mọi khó khăn, thách thức, thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2021 - 2025), Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XIX Đảng bộ tỉnh Yên Bái, tạo tiền đề vững chắc để xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm tiếp theo (2026 - 2030).
Gửi kèm Hướng dẫn số 97-HD/BTGTU của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ

8. Về việc tuyên truyền kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929-28/7/2024)

Thực hiện Hướng dẫn số 95-HD/BTGTU ngày 05/6/2024 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ về việc tuyên truyền kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929-28/7/2024). Đảng uỷ Khối yêu cầu các chi đảng bộ cơ sở, đoàn thể khối tổ chức phổ biến, tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, công nhân, viên chức, người lao động (CNVCLĐ) về truyền thống vẻ vang 95 năm Công đoàn Việt Nam và của giai cấp công nhân Việt Nam; vị trí, vai trò, chức năng, nhiệm vụ và những đóng góp to lớn của tổ chức Công đoàn Việt Nam trong 95 năm hình thành và phát triển; góp phần xây dựng tổ chức Công đoàn Việt Nam ngày càng vững mạnh.
Gửi kèm Hướng dẫn số 95-HD/BTGTU và Đề cương tuyên truyền

Đề nghị các đơn vị quét mã QR để nhận tài liệu
	Nơi nhận:                                                                  

- Như kính gửi,

- Ban Thường vụ ĐUK (Lotus Notes),

- Lưu Văn phòng ĐUK.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

BÍ THƯ
(Đã ký)
Đỗ Quang Minh
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